	Практика

	Учебная 
	Практика является обязательной частью ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление».


Прохождение учебной практики базируется на сумме знаний, умений, навыков, а также сформированных профессиональных компетенций, полученных студентами в ходе изучения таких дисциплин, как «Введение в специальность», «Социология», «Основы делопроизводства и документооборота», «Конституционное право», «Теория управления».


Целями прохождения ознакомительной практики является: 

1.
Закрепить и реализовать теоретические знания студентов, специализирующихся государственного и муниципального управления.

2.
Выработать у студентов практические навыки и компетенции в сфере государственного и муниципального управления.

3.
Овладеть первоначальными навыками самостоятельной работы в области исследования систем управления и информационного обеспечения управления.

4.
Определить область научных исследований в ходе последующей подготовки курсовых и дипломных работ, собрать материалы, необходимые для их написания.


В ходе прохождения практики происходит закрепление знаний по управленческим, правовым, экономическим дисциплинам, изучаемым в соответствии с учебным планом по направлению «Государственное и муниципальное управление», проверка умений студентов использовать полученные знания, ориентироваться в ситуациях, требующих принятия управленческих решений. 

 Задачи учебной практики:. ознакомление с функциональным назначением и организационной структурой организации, предприятия или учреждения (далее организации) по месту прохождения практики; изучение правового, экономического и финансового положения организации (тип по Гражданскому Кодексу РФ, перечень законодательных и нормативных  актов, учредители, источники финансирования, уровень рентабельности, документооборот и т.п.); выявление основных задач, решаемых различными структурными подразделениями; изучение компьютерной и организационной техники и программного обеспечения, используемых для решения задач управления; закрепление теоретических и практических навыков работы с персональным компьютером; приобретение навыков планирования рабочего времени; подготовка отчета о результатах практики.

Место и время проведения учебной практики:
Местом прохождения учебной практики являются органы законодательной и исполнительной власти Российской Федерации, территориальные органы власти и управления города Москвы, органы местного самоуправления, структурные подразделения РГГУ и факультета управления. 


Учебная практика проходит в четвертом семестре с продолжительностью в две недели.

Учебная практика направлена на формирование компетенций выпускника:

а) общекультурных: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4, ОК-5, ОК-6, ОК-7, ОК-8, ОК-9, ОК-10, ОК-11, ОК-13, ОК-14;

б) профессиональных компетенций:

•
в области осуществления организационно-управленческой  деятельности:

•
ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК- 6, ПК- 8, ПК-11, ПК- 13; 

•
В области осуществления информационно-методической       деятельности: ПК-16, ПК- 17, ПК- 18, ПК- 19, ПК- 22, ПК- 23, ПК- 26;

•
в области коммуникативной деятельности: ПК-28, ПК- 29, ПК- 30, ПК- 31, ПК- 32, ПК- 35, ПК- 37;

•
в области проектной деятельности: ПК-39, ПК- 41; 

•
в области вспомогательно-технологической (исполнительской) деятельности: ПК-45, ПК- 46, ПК- 47, ПК- 48, ПК- 49, ПК- 50, ПК- 51.

Формы проведения учебной практики


Выполнение заданий руководителя практики от места прохождения практики.

Общая трудоемкость учебной практики составляет 4 зачётные единицы, 144 часа.

Практика студентов рассчитана на 2 недели, из которых один день отводится на общее знакомство с работой организации, учреждения, департамента, ведомства, отдела комитета или управления, а остальное время – на самостоятельную практическую работу в структурных подразделениях учреждения, составление отчетов и защиты отчетов на кафедре.

	Производственная
	Производственная  практика входит в состав дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована  студентам 3 и 4 курсов. Производственная практика является составной частью учебного процесса. Практика студентов рассчитана на 3 недели, из которых один день отводится на общее знакомство с работой организации, учреждения, департамента, ведомства, отдела комитета или управления, а остальное время – на самостоятельную практическую работу в структурных подразделениях учреждения, составление отчетов и защиты отчетов на выпускающей кафедре – государственного и муниципального управления.

Целями производственной практики являются: закрепление и реализация теоретических знаний студентов, полученных при изучении курсов «Основы государственного и муниципального управления», «Государственная и муниципальная служба» и др.; овладение практическими навыками самостоятельной работы в области исследования системы государственного и муниципального управления; определение областей научных исследований с целью последующей подготовки магистерской диссертации, сбора материалов, необходимых для ее написания.

Задачи: ознакомление с существующей системой управления и основными параметрами, характеризующими деятельность объекта исследования, в том числе: анализ организационной структуры объекта исследования; определение  задач и функций, возложенных на государственное или муниципальное учреждение; анализ задач и функций отдела (управления, департамента) - непосредственного места прохождения практики; анализ документационного обеспечения управления соответствующих структур подразделения; анализ системы управления учреждением;  изучение нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность объекта исследования; выполнение конкретных индивидуальных заданий с учетом специфики базы практики; анализ и разработка рекомендаций по совершенствованию работы учреждения.

Состав указанных целей и задач определяет общую направленность  производственной практики бакалавров на кафедре государственного и муниципального управления. Конкретные индивидуальные задания, состав вопросов и объем задания определяется с учетом специфики места прохождения практики.

Производственная практика направлена на формирование компетенций выпускника ОК-2, ОК-3, ОК-4, ОК-5, ОК-6, ОК-7, ОК-9, ОК-10, ОК-12, ОК- 13, ОК-15, ОК- 16, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК- 4, ПК- 5, ПК- 6, ПК- 7, ПК- 8, ПК- 9, ПК- 11, ПК- 12, ПК-13, ПК-14, ПК- 15, ПК- 16, ПК-17, ПК-18, ПК-19, ПК- 20, ПК- 21, ПК- 22.

По итогам прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования, заключенные в компетенции:

Знать:  требования профессиональной этики и демонстрировать готовность поступать в соответствии с этими требованиями;

Уметь:   работать в коллективе, исполняя свои обязанности творчески и во взаимодействии с другими членами коллектива;  структурировать проблемное пространство, оценивать и выбирать альтернативы в условиях демократического общества; формировать базы знаний, оценивать их полноту и качество имеющихся знаний; осуществлять научно-исследовательскую и инновационную деятельность в целях получения нового знания;  систематически применять эти знания для экспертной оценки реальных управленческих ситуаций; критически оценивать информацию, переоценивать накопленный опыт и конструктивно принимать решение на основе анализа информации;  планировать мероприятия органа публичной власти в увязке с общей стратегией развития государства и региона; разрабатывать организационную структуру, адекватную стратегии, целям и задачам, внутренним и внешним условиям деятельности органа публичной власти, осуществлять распределение функций, полномочий и ответственности между исполнителями; находить и принимать организационные управленческие решения; формировать команды для решения поставленных задач; вырабатывать решения, учитывающие правовую и нормативную базу;  разрабатывать системы стратегического, текущего и оперативного контроля, владеть принципами и современными методами управления операциями в различных сферах деятельности;  использовать информационные технологии для решения различных исследовательских и административных задач; критически оценивать информацию и конструктивно принимать решение на основе анализа и синтеза;  систематизировать и обобщать информацию, готовить предложения по совершенствованию системы государственного и муниципального управления; выдвигать инновационные идеи и нестандартные подходы к их реализации; принимать взвешенные решения, убеждать в целесообразности этих решений и воплощать решения в жизнь;   организовать свой труд, 

Владеть:  способностью конструктивно взаимодействовать с гражданами и институтами гражданского общества, другими организациями; способностью и готовностью к диалогу на основе ценностей гражданского демократического общества;  способностью  и готовностью  к лидерству; способностью  использовать для решения коммуникативных задач современные технические средства и информационные технологии;  способностью представлять результаты своей работы  другим специалистам, отстаивать свои позиции в профессиональной среде, находить компромиссные и альтернативные решения;  способностью создавать новое знание, соотносить это знание с имеющимися отечественными и зарубежными исследованиями;  навыками самостоятельной, творческой работы; способностью порождать новые идеи, находить подходы к их реализации; готовностью к принятию ответственности за свои решения,  анализу, организации и планированию в области государственного и муниципального управления;  технологиями управления персоналом и кадрового аудита;  навыками использования инструментов экономической политики;  современными методами диагностики, анализа и решения проблем, а также методами принятия решений и их реализации на практике;  способностью осуществлять верификацию и структуризацию информации, получаемой из разных источников; способностью к кооперации в рамках междисциплинарных проектов, работе в смежных областях;  способностью использовать методов и теорий гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; способностью управлять в кризисных ситуациях; методами и специализированными средствами для аналитической работы и научных исследований; методикой анализа экономики общественного сектора, макроэкономическими подходами к объяснению функций и деятельности государства; способностью  критического анализа своих возможностей; методами и инструментальными средствами, способствующими интенсификации познавательной деятельности.

Форма проведения практики

Производственная практика студентов по направлению «Государственное и муниципальное управление» проходит во втором семестре 3 года обучения.

Базами прохождения производственной практики бакалавров являются: Государственная Дума ФС РФ, Совет Федерации ФС РФ; Аппарат Правительства РФ; федеральные министерства, агентства и службы; органы исполнительной власти г. Москвы, Московской области и других субъектов федерации; префектуры административных округов столицы; управы районов; органы местного самоуправления; государственные унитарные предприятия, бюджетные учреждения и т.п.

Студентам предоставляется возможность проходить практику в тех организациях, с которыми заключены договоры о сотрудничестве, и информация о которых предоставлена. Также студент имеет право самостоятельного выбора места прохождения практики при наличии гарантийного письма, в котором отражены обязательства учреждения о соблюдении требований, предъявляемых программой практики.

Производственная практика бакалавров по направлению  «Государственное и муниципальное управление» проходит во втором семестре 2 и 3 годов обучения.

Общая трудоемкость учебной практики составляет 8 зачётных единиц, 288 часов.


