	Спецкурсы, факультативы

	ПСИХОЛОГИЯ И ПЕДАГОГИКА
	Дисциплина «Психология и педагогика» относится факультативным дисциплинам учебного плана специальности Управление персоналом и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой педагогической психологии Института психологии им. Л.С. Выготского.


Предметом дисциплины является система знаний об общих закономерностях воспитания, обучения и развития ребенка и подростка; формирование общих представлений о психической жизни человека, об основных формах и проявлениях психики, наиболее общих закономерностях психического отражения реальности. 


Цель дисциплины: освоение студентами знаний о закономерностях воспитания, обучения и развития ребенка и подростка. 


Задачи: 

· дать студентам общие сведения о психологии как научной дисциплине, ее разделах, о месте психологии в системе гуманитарного знания;

· рассмотреть основные формы психического отражения, их развития в онтогенезе и филогенезе;

· ознакомить студентов с общими закономерностями психического отражения;

· дать студентам сведения об основных психологических концепциях;

· рассмотреть историю становления знаний об общих закономерностях развития, обучения и воспитания ребенка и подростка;

· дать студентам сведения о методах оптимизации общения и некоторых простых способах психологической коррекции.

В результате изучения дисциплины студент должен знать основные разделы психологической науки и их связи с другими областями гуманитарного знания, основные категории общей психологии и педагогики и их взаимоотношение, основные закономерности функционирования психики человека; уметь пользоваться социальными методиками, позволяющими оценить уровень развития основных психологических функций; обладать навыками самостоятельной работы с психологической и педагогической литературой.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции -20 часов, семинары - 12 часов. 

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	МАТЕМАТИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ В УПРАВЛЕНИИ
	Дисциплина «Математические модели в управлении» относится к факультативным дисциплинам учебного плана специальности 080505 Управление персоналом и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления  ИЭУП.

Предмет дисциплины - математические модели и методы решения широкого спектра задач управления включая задачи экономики и финансов. 

Цель дисциплины - подготовка специалиста, отвечающего требованиям квалификационной характеристики выпускника в  соответствии с Государственным образовательным стандартом.

Задачи: 

· формулировать проблемы управления, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения методы и модели управления;

· выбирать на основе вербальной содержательной формулировки задачи адекватную ей математическую модель из банка существующих математических моделей, а также строить новые математические модели;

· выбирать соответствующий метод решения задачи для получения оптимального решения;

· проводить компьютерное моделирование математических моделей;

· анализировать полученные результаты;

· выбирать наиболее эффективное управленческое решение;

· самостоятельно приобретать новые знания, изучая профессиональную литературу и современные информационные технологии.

В результате изучения дисциплины студент должен знать основные виды моделей математического программирования; уметь анализировать стоящие перед ним задачи и выбирать адекватную математическую модель из банка существующих, строить математические модели различных задач управления и обладать навыками использования математических методов при решении задач управления. 

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (48 часов), лабораторные занятия (40 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет (3 семестр), экзамен (4 семестр).

	ТЕХНОЛОГИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕЗЕНТАЦИЙ
	Дисциплина «Технология проведения презентаций» относится к факультативным дисциплинам учебного плана специальности 080505 Управление персоналом и адресована студентам 3 курса (5 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления ИЭУП.

Предметом дисциплины являются способы предоставления информации с помощью современных аппаратно-программных средств, особенности её расположения, классификация презентаций, рассмотрение различных видов презентаций.

Цель дисциплины - сформировать у студентов представление о различных наглядных формах подачи информации, научить располагать текст, графику, рисунки и другую информацию на слайдах таким образом, чтобы это было удобно для восприятия её зрителем; показать возможности различных видов презентаций, особенно презентаций, сопровождающих докладчика (правила проведения презентаций, с чего начать представление, как отвечать на вопросы и другие важные особенности линейных презентаций).

 Задачи: 

·  сформировать у студентов навыки расположения текста, графики, рисунков и других объектов на слайдах для наилучшего восприятия зрителем;

· показать целостную картину применения презентаций в сфере предоставления информации как для дальнейшей профессиональной деятельности студентов, так и в их повседневной жизни;

· выработать у студентов навыки практического владения основами наглядного предоставления информации.

В результате изучения дисциплины студент должен знать типы презентаций, правила создания слайдов, принципы развития презентаций, особенность восприятия информации с экрана, теоретические основы проведения линейных презентаций (виды, правила проведения, основные моменты подготовки к ним, план и сценарий их проведения, невербальные и паравербальные компоненты общения, используемые для их представления) и способы представления информации, оформленной в виде презентаций; программные средства, с помощью которых возможно создание презентаций; технические средства, с помощью которых возможно проведение презентаций, их хранение и тиражирование; уметь создавать презентации с учётом особенностей восприятия информации в наиболее распространённом современном программном обеспечении, используемым для создания презентаций - Microsoft Office PowerPoint; обладать навыками создания слайдов для предоставления информации при различных видах презентаций, а также техникой настройки Microsoft Office PowerPoint для различных типов презентаций.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции -8 часов, лабораторные работы - 16 часов (всего аудиторных часов – 24).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Дисциплина «Обеспечение безопасности жизнедеятельности» относится к факультативным дисциплинам  учебного плана специальности 080505 Управление персоналом и адресована студентам 3 курса (6 семестр). Дисциплина реализуется группой гражданской обороны  РГГУ. 

Предмет дисциплины - взаимодействие человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), методы предупреждения и защиты от негативных факторов чрезвычайных ситуаций, оказания первой помощи в условиях возникновения этих ситуаций, а также методы и средства охраны здоровья населения.

Цель дисциплины - формирование профессиональной культуры безопасности (ноксологической культуры), готовности и способности специалиста использовать в профессиональной деятельности приобретенную совокупность знаний, умений и навыков для обеспечения безопасности в сфере профессиональной деятельности, характера мышления и ценностных ориентаций, при которых вопросы безопасности рассматриваются как приоритетные, особенно ярко выраженные при чрезвычайных ситуациях, их воздействии на человека и среду его обитания, что дает возможность применения полученных знаний и навыков для защиты жизни и здоровья в чрезвычайных ситуациях.

Задачи: 

· изучить характер чрезвычайных ситуаций и их последствия для жизнедеятельности;

· овладеть правовыми основами безопасности жизнедеятельности при возникновении чрезвычайных ситуаций;

· подготовить студентов к осознанным действиям в чрезвычайных ситуациях, научить грамотно применять способы защиты жизни и здоровья в сложившейся критической обстановке;

· сформировать навыки оказания первой помощи населению при ликвидации последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий, а также при массовых эпидемиях.


В результате изучения дисциплины студент должен знать теоретические основы обеспечения безопасности жизнедеятельности; негативные воздействия ЧС на человека и среду его обитания; основы защиты населения; способы и средства защиты населения в ЧС; основы первой помощи в ЧС; законодательные и правовые акты в области безопасности и охраны окружающей среды; уметь определять характер ЧС и их поражающие факторы; идентифицировать основные опасности среды обитания человека, оценивать риск их реализации; выбирать методы защиты от опасностей и способы обеспечения комфортных условий жизнедеятельности; осуществлять мероприятия по защите населения в ЧС; находить нестандартные интерпретации информации и решения задач по обеспечению безопасности в ЧС; владеть навыками оказания первой помощи при массовых поражениях населения и возможных последствиях аварий, катастроф, стихийных бедствий; способами и технологиями защиты в ЧС; понятийно-терминологическим аппаратом в области безопасности; методами обеспечения безопасности среды обитания.


Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекционные занятия (46 часов), семинары (4 часа). 

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК
	Дисциплина «Иностранный язык» относится к факультативны дисциплинам учебного плана специальности 080505 Управление персоналом и адресована студентам 4 и 5 курсов (7, 8, 9 семестры). Дисциплина реализуется кафедрой английского языка Института экономики, управления и права.

  
Предмет дисциплины - выработка навыков и умений перевода текстов с английского языка на русский и с русского языка на английский, формирование и развитие навыков аннотирования и реферирования текстов на иностранном языке, ознакомление с современным состоянием теории перевода в России и за рубежом, развитие способности делать самостоятельные выводы из наблюдений за фактическим языковым материалом.


Цель дисциплины - формирование у студентов базовых теоретических знаний и практических навыков по теории и практике перевода, владение иностранным языком на уровне, обеспечивающем эффективную профессиональную деятельность.


Задачи: совершенствование базовых навыков и умений речевой иноязычной деятельности и овладение лексико-грамматическим репертуаром средств языка для достижения уровня речевой компетенции, необходимой для использования английского языка в профессиональной и научной деятельности.

В результате изучения дисциплины студент должен знать основы теории и практики устного и письменного перевода; уметь использовать иностранный язык в устной и письменной форме профессиональной коммуникации, переводить профессиональные тексты с английского языка на русский и с русского языка на английский, аннотировать и реферировать тексты на иностранном языке, применять полученные знания в области иностранного языка в собственной научно-исследовательской деятельности; обладать навыками перевода текстов с иностранного (английского) языка на русский и с русского языка на иностранный, навыками аннотирования и реферирования текстов на иностранном языке.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: практические занятия (136 часов). 

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет (7,8,9 семестры).

Дисциплина «Иностранный язык» относится к факультативным дисциплинам учебного плана специальности 080505 Управление персоналом и адресована студентам 4,5 курсов (7,8,9 семестры). Дисциплина реализуется кафедрой немецкого языка Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является формирование и развитие навыков перевода текстов с немецкого языка на русский и с русского языка на немецкий, а также формирование и развитие навыков аннотирования и реферирования текстов на иностранном языке. 


Цель дисциплины - формирование у студентов базовых теоретических знаний и практических навыков по теории и практике перевода, владение иностранным (немецким) языком на уровне, обеспечивающем эффективную профессиональную деятельность.


Задачи: 

· изучение основ теории и практики перевода; 

· выработка навыков и умений перевода текстов с немецкого языка на русский и с русского языка на немецкий;

· формирование и развитие навыков аннотирования и реферирования текстов на иностранном (немецком) языке; 

· ознакомление с современным состоянием теории перевода в России и за рубежом;

· развитие способности делать самостоятельные выводы из наблюдений за фактическим языковым материалом. 

В результате изучения дисциплины студент должен знать основы теории и практики устного и письменного перевода; уметь использовать иностранный язык в устной и письменной форме профессиональной коммуникации, переводить профессиональные тексты немецкого языка на русский и с русского языка на немецкий язык; аннотировать и реферировать тексты на иностранном языке, применять полученные знания в области иностранного языка в собственной научно-исследовательской деятельности; обладать навыками перевода текстов с иностранного (немецкого) языка на русский и с русского языка на иностранный, навыками аннотирования и реферирования текстов на иностранном языке.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: 136 часов практических занятий. 

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет (7,8,9 семестры).

Дисциплина «Иностранный язык» относится к факультативным дисциплинам учебного плана специальности 080505 Управление персоналом и адресована студентам 4, 5 курсов (7, 8, 9 семестры). Дисциплина реализуется кафедрой французского языка Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является формирование и развитие навыков перевода текстов французского языка  на русский и с русского языка на французский язык,  а также формирование и развитие навыков аннотирования и реферирования текстов на иностранном языке. 


Цель дисциплины - формирование у студентов базовых теоретических знаний и практических навыков по теории и практике перевода, владение иностранным (французским) языком на уровне, обеспечивающем эффективную профессиональную деятельность.

Задачи: 

· изучение основ теории и практики перевода; 

· выработка навыков и умений перевода текстов с французского языка  на русский и с русского языка на французский язык;

· формирование и развитие навыков аннотирования и реферирования текстов на иностранном (французском) языке;

· ознакомление с современным состоянием теории перевода в России и за рубежом;

· развитие способности делать самостоятельные выводы из наблюдений за фактическим языковым материалом. 

В результате изучения дисциплины студент должен знать основы теории и практики устного и письменного перевода; уметь использовать иностранный язык в устной и письменной форме профессиональной коммуникации, переводить профессиональные тексты французского языка  на русский и с русского языка на французский язык; аннотировать и реферировать тексты на иностранном языке, применять  полученные знания в области иностранного языка в собственной научно-исследовательской деятельности; обладать навыками перевода текстов с иностранного (французского) языка на русский и с русского языка на иностранный, навыками аннотирования и реферирования текстов на иностранном языке.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: 136 часов практических занятий.

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет (7,8,9  семестры).

	СПЕЦКУРС ПО ТОЛЕРАНТНОСТИ
	Дисциплина «Спецкурс по толерантности» относится к факультативным дисциплинам учебного плана специальности 080505 Управление персоналом и адресована студентам 3 курса (6 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой культуры мира и демократии факультета истории, политологии и права Историко-архивного института.

Предмет дисциплины - толерантное поведения в социуме и мегаполисе, практики повседневности в современном мире и модели культурного и социального взаимодействия, основанные на принципах консенсуса и толерантности.

Цель дисциплины - сформировать систему знаний и выработать основные навыки, необходимые для освоения и поиска подходов к пониманию происходящих социальных и политических процессов и моделирования новых социальных отношений, а также сформировать представления о месте и роли диалога, компромисса, согласования позиций в структуре современного общества. Достижение этой цели делает возможным выход на новую ступень диалогового мышления и позволяет обеспечить переход от конфронтационной закрытой модели поведения к коммуникации, основанной на открытости, принятии жизненного разнообразия и интересе к другому человеку.

Задачи: выработка понимания факторов и проявлений многоаспектности социальных, политических, культурных процессов, способности выделять общее в процессе коммуникации с другими людьми, а не замыкаться на личном опыте и собственной модели поведения, а также формирование навыков ведения переговоров и согласования позиций в ситуациях повседневного общения.

В результате изучения дисциплины студент должен знать подходы к пониманию происходящих социальных и политических процессов; основные модели и приемы коммуникации в мультикультурных сообществах; наиболее репрезентативные примеры исторического и современного опыта построения коммуникации в мультикультурных и мультиконфессинальных обществах, основные концепции в области современных коммуникаций; уметь выбирать подход, стиль и способ управления ситуацией коммуникации; использовать приемы диалоговой коммуникации; определять механизмы оптимального выбора подходов, способов и стилей поведения в мультикультурной среде; выбирать методы оптимизации ситуации коммуникации; моделировать ситуации достижения консенсуса и согласованности позиций; воспроизводить интеллектуальные основания постановки и решения коммуникативных задач, основанные на диалоге, взаимоуважении и согласовании позиций; выявлять характерные особенности осуществления диалога в различных сферах социальной и политической жизни и в мультикультурной среде; обладать навыками управления ситуациями общения в мультикультурной среде; навыками трансформации конкурентной коммуникации в диалог и сотрудничество; навыками управления конфликтными ситуациями; навыками ведения диалога, переговоров и обмена мнениями; навыками согласования позиций в случае их несовпадения; методами и приемами предупреждения конфликтов в мультикультурной среде и малых социальных группах. 

 Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекционные занятия (16 часов), семинары (4 часа). 

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.


