	ФАКУЛЬТАТИВЫ

	Обеспечение безопасности  жизнедеятельности
	Дисциплина «Обеспечение безопасности жизнедеятельности» относится к факультативам учебного плана направления подготовки 030100.62 Философия  и адресована студентам 3 курса (5 семестр).

Дисциплина реализуется группой гражданской обороны.

Предметом дисциплины является: круг вопросов, связанных с тематикой взаимодействия человека со средой обитания (производственной, бытовой, городской, природной), вопросами предупреждения и защиты от негативных факторов чрезвычайных ситуаций, оказания первой помощи в условиях возникновения этих ситуаций, а так же проблемами охраны здоровья населения.

Цель дисциплины: формирование профессиональной культуры безопасности, характера мышления и ценностных ориентаций, при которых вопросы безопасности рассматриваются как приоритетные, особенно ярко выраженные при чрезвычайных ситуациях, их воздействии на человека и среду его обитания. 

Задачи: подготовить студентов к осознанным действиям в чрезвычайных ситуациях, к использованию в профессиональной деятельности приобретенных знаний, умений и навыков для обеспечения безопасности в сфере профессиональной деятельности.

В результате изучения дисциплины студент должен знать характер чрезвычайных ситуаций и их последствия для жизнедеятельности; уметь применять способы защиты жизни и здоровья в сложившейся критической обстановке, сформировать навыки оказания первой помощи населению при ликвидации последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий, а так же при массовых эпидемиях, владеть правовыми основами безопасности жизнедеятельности при возникновении чрезвычайных ситуаций. 

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (46 часов), семинары (4 часа).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет в 5 семестре.

	Иностранный язык
	Дисциплина «Иностранный язык» относится к федеральному компоненту и курсам по выбору общего гуманитарного и социально-экономического цикла дисциплин учебного плана направления подготовки 030100.62 Философия и адресована студентам 1-4 курса (1-8 семестры).

Дисциплина реализуется кафедрами иностранных языков.

 Предметом дисциплины является профессиональная подготовка студентов средствами иностранного языка в целях реализации общей образовательной  программы.

Цель дисциплины:  формирование у студентов высокого уровня социальной и профессиональной адаптации, что предполагает формирование всесторонне развитой личности, способной отвечать на вызовы современного общества и использовать знания, умения и навыки, полученные в ходе обучения.

Задачей курса является формирование у студентов коммуникативной языковой компетенции, необходимой и достаточной для использования иностранного языка в профессионально-коммуникативной, информационно-аналитической, редакционно-издательской, научно-исследовательской и культурно-просветительской деятельности.

В результате изучения дисциплины студент должен знать базовую нейтральную (бытовую) и терминологическую лексику; базовые грамматические конструкции и формы, типичные для нейтральной (бытовой) речи; грамматические конструкции и формы, присущие подъязыку специальности; историю, культуру и традиции своей страны и стран изучаемого языка. Уметь: понимать монологическую/диалогическую речь, в которой использованы наиболее употребительные лексико-грамматические конструкции, характерные для коммуникативных ситуаций повседневно-бытового и профессионального общения; понимать и правильно интерпретировать историко-культурные явления стран изучаемого языка, разбираться в общественно-политических институтах этих стран. Владеть  языком разных жанров научной  и справочной литературы, базовым набором грамматических конструкций, навыками  чтения, основными видами монологического/диалогического высказывания бытового, общенаучного и профессионального характера. 

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: практические занятия (370 часов).

 Формой итогового контроля знаний студентов являются  зачеты  в 1, 3-6 семестрах, экзамены – во 2, 7, 8.


