	ОБЩИЕ МАТЕМАТИЧЕСКИЕ И ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ

	Федеральный компонент

	Математика и информатика
	Дисциплина «Математика и информатика» относится к федеральному компоненту цикла общих математических и естественнонаучных дисциплин учебного плана направления подготовки 030100.62 Философия  и адресована студентам 1,2  курса (2,3 семестры).

Дисциплина реализуется кафедрой общей информатики.

Предметом дисциплины является: подготовка выпускника, обладающего базовыми знаниями и практическими навыками в области  информатики и информационных технологий. 

Цель дисциплины: способствовать развитию математической культуры студентов, а также изучению математических основ информатики.

Задачи: изучить основные понятия  информатики, проследить  историю развития  вычислительной техники и языков программирования, сформировать представление о современных  информационных технологиях и их  использовании для сбора, хранения и обработки  информации в практической профессиональной деятельности, приобрести практические навыки использования  современных информационных технологий. 

В результате изучения дисциплины студент должен знать понятийный аппарат математики и информатики; свойства информации, ее количественные характеристики; современные средства представления, обработки, хранения и распространения информации; уметь выбрать и использовать пакеты универсальных и прикладных    программ для решения своих профессиональных задач; владеть навыками работы с информацией, знанием способов ее получения из различных источников для решения профессиональных и социальных задач, умением пользоваться базами данных; способностью понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (46 часов), семинаров (36 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов являются зачеты во 2,3  семестрах.

	Концепции современного естествознания
	Дисциплина «Концепции современного естествознания» относится к федеральному компоненту цикла общих математических и естественнонаучных дисциплин учебного плана направления подготовки 030100.62 Философия  и адресована студентам 2  курса (3 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории науки. 

Предметом дисциплины являются основополагающие концепции различных естественных наук, образующие единую картину мира. 

Цель дисциплины: дать студентам общее представление о современной естественнонаучной картине мира, сформировать у них целостный научный взгляд на мир, тем самым повысить компетентность студентов в вопросах естественнонаучного характера. 

 Задачи: развитие представлений о естествознании как о специфической предметной области, формирование представлений о двух стратегиях (классической и неклассической)  естественнонаучного мышления и их характерных познавательных принципах; формирование единой естественнонаучной картины мира (ЕНКМ) как неотъемлемой части Единой картины мира; формирование представлений о месте и роли человека в эволюции Земли и Вселенной в целом.

В результате изучения дисциплины студент должен знать основные концепции современного естествознания; уметь: применять знания в области естественных наук в профессиональной деятельности; определять специфику той или иной научной дисциплины, ее  влияние на развитие общества и отдельных его компонентов; владеть: навыками ведения дискуссий по проблемам естествознания; методикой и техникой изучения естественнонаучных данных; навыками поиска, сбора, систематизации и использования информации по естествознанию; навыками критического мышления в условиях работы с большими объемами информации, навыками самообразования и учебной работы с использованием информационных технологий.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекций (20 часов), семинаров (14 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачёт в 3 семестре.

	Экология
	Дисциплина «Экология» относится к федеральному компоненту цикла общих математических и естественнонаучных дисциплин учебного плана направления подготовки 030100.62 Философия  и адресована студентам 2  курса (4 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории науки.

Предметом дисциплины является: круг вопросов связанных с историей экологии как науки.

Цель дисциплины: формирование у студентов комплексного представления об экологии как науке, способной воплотить принцип взаимообогащения гуманитарной и естественнонаучной культуры для сохранения окружающей среды в интересах человечества. 

Задачи: ознакомить студентов с картиной современного состояния системы “природа-общество”, оказывающей непосредственное влияние на социальное и экономическое развитие; дать представление о новых теориях и подходах к изучению взаимодействия человечества с биосферой;  сформировать у студентов системные представления о месте человека в биосфере.

В результате изучения дисциплины студент должен знать историю возникновения экологи как науки о равновесии живого в природе, о понятии окружающей среды; принципы взаимодействия живых существ между собой и с окружающей средой; уметь анализировать современную экологическую политику как отдельных государств и их объединений, так и мирового сообщества в целом; выявлять проблемы экономического и социального характера в международном сотрудничестве в области охраны окружающей среды; владеть понятийным аппаратом данной дисциплины.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (24 часа).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет в 4 семестре. 

	Национально-региональный компонент

	История науки
	Дисциплина «История науки» относится к региональному компоненту  цикла общих математических и естественнонаучных дисциплин учебного плана направления подготовки 030100.62 Философия   и адресована студентам 2 курса (3 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории науки.

Предметом дисциплины является: наука в её историческом развитии и преемственности.

Цель дисциплины: формирование у студентов общего представления о науке как целостной когнитивно-социальной системе в ее культурно-историческом развитии, выработка у них научного подхода к оценке проблем развития науки как формы культуры. 

Задачи: 

•
студенты должны освоить основные историко-научные и философские концепции развития науки, 

•
исследовать их культурно-историческую обусловленность, 

•
освоить основные методы исторического анализа развития науки,

•
обосновать различение по линии наука-ненаука,

•
оценить основные культурно-исторические этапы развития мировой науки, 

•
теоретически и практически оценить роль и значение истории науки как системообразующей дисциплины в системе профессиональной подготовки бакалавра по направлению «Философия»

В результате изучения дисциплины студент должен знать понятийно-категориальный аппарат, историографию и методологию истории науки, основные исследовательские школы и направления в истории науки. Уметь грамотно комментировать основное содержание конкретных важнейших научных теорий и основополагающих научно-концептуальных моделей. Владеть навыками работы с основными видами источников по истории науки.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (16 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов являются зачет в 3 семестре.

	Дисциплины и курсы по выбору студентов

	Информационная эвристика
	Дисциплина «Информационная эвристика» относится к курсам по выбору цикла общих математических и естественнонаучных дисциплин учебного плана направления подготовки 030100.62 Философия  и адресована студентам 1  курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой научно-технических и экономических документов и архивов.

Предметом дисциплины является: изучение тех аспектов информационной науки и научно-информационной деятельности, которые связаны с научно-технической  и экономической практикой и особенностями информационного обеспечения науки, техники, экономики.

Цель дисциплины: освоение современного информационного пространства, информационных ресурсов, изучение классификации документов и изданий, информационный поиск документов в электронных информационных ресурсах. 

Задачи: знать деятельность информационных центров и учреждений; понимать содержание основных информационных процессов; познакомиться с информационными аспектами учебной деятельности.

В результате изучения дисциплины студент должен знать терминологический аппарат информационной науки; владеть  приемами и методами информационного поиска.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекций (12 часов), семинары (18 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет  в 1  семестре.

	Новые информационные технологии в образовании
	Дисциплина «Новые информационные технологии в образовании» относится к курсам по выбору цикла общих математических и естественнонаучных дисциплин учебного плана направления подготовки 030100.62 Философия  и адресована студентам 1  курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории науки. 

Предметом дисциплины является: изучение инвариантности решений и многообразие применений компьютерных средств коммуникации в различных сферах общества. 

Цель дисциплины: познакомить студента-гуманитария с новыми тенденциям в развитии современных компьютерных мультимедийных технологий,  показав необходимость экспериментального и критического подхода к пониманию и использованию новых инструментальных возможностей, к развитию сетевых коммуникаций, виртуального пространства Интернет.

Задачи: дать знания о возможностях современных интерактивных компьютерных технологий, а так же – о перспективах их развития как в сфере науки, так и образования; представить модели дистанционного сетевого общения для разных типов коллективного и индивидуального использования в области индивидуального обучения и для системного образования. 

В результате изучения дисциплины студент должен знать исторические и современные потребности общества в новых инструментах цифрового  (компьютерного) хранения информации; уметь использовать мультимедийные компьютерные технологии в системе образования, проведя конкретные тренинги по повышению психофизиологической сбалансированности человека; владеть методами использования мультимедийных технологий для расширения целостного образа объекта  как в теоретическом, так и практическом аспектах.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (18 часов), семинары (12 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет  в 1  семестре.


