	ОБЩИЕ ГУМАНИТАРНЫЕ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

	Федеральный компонент

	ИНОСТРАННЫЙ  ЯЗЫК
	Дисциплина «Иностранный язык» относится к федеральному компоненту цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 1-4 курсов (1-7 семестры).

Дисциплина реализуется кафедрой английского языка (общеуниверситетская кафедра).

Цель дисциплины: формирование профессионально ориентированных коммуникативных компетенций и подготовка студентов-юристов к их будущей профессиональной деятельности средствами иностранного языка.

Задачи дисциплины: развитие у студентов практических умений и навыков основных видов речевой деятельности (говорения, аудирования, чтения и письма) на основе современных коммуникативных методик, а также овладение языком избранной специальности (юриспруденция) в устной и письменной формах.

В результате изучения дисциплины студент должен знать специфику артикуляции звуков, интонации, акцентуации и ритма нейтральной речи в изучаемом языке; основные особенности полного стиля произношения, характерные для сферы профессиональной коммуникации; чтение транскрипции; лексический минимум в объеме 4000 учебных лексических единиц общего и терминологического характера; понятия дифференциации лексики по сферам применения (бытовая, терминологическая, общенаучная, официальная и др.); понятие о свободных и устойчивых словосочетаниях, фразеологических единицах; понятие об основных способах словообразования; грамматические навыки, обеспечивающие коммуникацию общего характера без искажения смысла при письменном и устном общении; основные грамматические явления, характерные для профессиональной речи; понятие об обиходно-литературном, официально-деловом, научном стилях, стиле художественной литературы; основные особенности научного стиля; государственное и политическое устройство, культуру и традиции стран изучаемого языка; уметь устно (последовательно, с листа, двусторонне) переводить или свободно излагать англо-русские и русско-английские тексты (доклады, лекции, научные статьи) профессионального характера без словаря; владеть навыками говорения (диалогическая и монологическая речь с использованием наиболее употребительных лексико-грамматических средств в основных коммуникативных ситуациях неофициального и официального общения); основами публичной речи – делать научные сообщения, доклады; навыками аудирования (понимание диалогической и монологической речи в сфере бытовой и профессиональной коммуникации); навыками чтения (умение понимать и переводить письменно (со словарем) аутентичные тексты по широкому и узкому профилю специальности «Юриспруденция», правильно передавать их содержание на английском языке, выделять из них информацию по заданному вопросу); навыками письма (составление аннотации, реферата, тезисов, сообщения, делового письма, биографии).

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: практические занятия (344 часа).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет (1,2,3,5 семестры) и экзамен (4,6,7 семестры).

	ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА
	Дисциплина «Физическая культура» относится к федеральному компоненту цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 1-3 курсов (1-6 семестры).

Дисциплина реализуется кафедрой физического воспитания.

Предметом дисциплины является физическая культура как часть общей культуры человека.

Цель дисциплины: сформировать у студентов установку на здоровый образ жизни, сообщить им базовые теоретические сведения о физической культуре, привить практические навыки, обеспечивающие физическую культуру личности, и мотивировать к самостоятельным занятиям спортом и физической культурой.

Задачи дисциплины: понимание роли физической культуры в развитии личности; формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый образ жизни, физическое самосовершенствование, потребности в регулярных занятиях физическими упражнениями и спортом.

В результате изучения курса студент должен знать основные теоретические положения об медико-биологических характеристиках своего организма, врожденных физических качествах и способах их практического совершенствования; современные виды физической культуры и спорта, основные возрастные периоды развития физических качеств и особенности занятий физической культурой и спортом в эти периоды; уметь грамотно строить и проводить самостоятельные занятия по физкультуре и осуществлять контроль над своим физическим состоянием и развитием; самостоятельно составлять программу практических занятий по физической культуре.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: 408 часов практических занятий.

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет

	ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ИСТОРИЯ
	Дисциплина «Отечественная история» относится к федеральному компоненту цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 1 курса (1 и 2 семестры).

Дисциплина реализуется кафедрой истории России новейшего времени Историко-архивного института.

Предметом дисциплины являются ключевые проблемы российской истории, системные особенности исторического процесса в России на фоне основных тенденций развития Европы и всего мира в их интерпретации профессиональными историками – представителями академических (классических и современных) подходов.

Цель дисциплины: сформировать целостное и исторически конкретное представление о российской цивилизации как сложной и динамичной системе, обладающей набором изменчивых характеристик и устойчивых доминант и занимающей определенное место в системе мировых цивилизаций.

Задачи дисциплины: формирование комплексного представления об особенностях российского исторического процесса в новое время, о своеобразии модернизационного развития и содержательных характеристиках социально-экономической, социально-политической и культурной жизни страны; овладение студентами дисциплинарными основами исторического мышления и исследования; умение ориентироваться в современной гуманитарной литературе по предмету, научно аргументировать свою позицию по вопросам истории России, понимать связь ключевых проблем развития России в новое время с проблемами истории России советского и постсоветского периодов.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать основные закономерности и этапы исторического развития общества; основные проблемы изучения истории России; основные события и даты истории России; роль и место России в мировой и европейской истории; теоретические основания и историографические концепции основных академических подходов к изучению данной дисциплины; уметь анализировать и оценивать исторические события и процессы в их динамике и взаимосвязи; критически анализировать научную информацию, используя адекватные методы обработки, анализа и синтеза информации, и представлять результаты исследования; логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь; используя различные источники информации, собрать необходимые данные, проанализировать их и подготовить информационный обзор и аналитический отчет; использовать в профессиональной деятельности знание основных проблем исторического развития России; владеть навыком критического анализа исторических источников и литературы по теме; навыками сравнительной оценки преимуществ и недостатков различных подходов к изучению данной дисциплины; способностью понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории; место человека в историческом процессе, политической организации общества; культурой мышления, способностью к обобщению информации; способностью реализовывать на практике основные методы исторической науки.


Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (56 часов), семинары (44 часа).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет (1 семестр) и экзамен (2 семестр).

	ЛОГИКА
	Дисциплина «Логика» относится к федеральному компоненту цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются законы формальной логики.

Цель дисциплины: научить студентов правильному построению рассуждения, чтобы, при условии верного применения формально-логических законов, прийти к истинному выводу из истинных посылок.

Задачи дисциплины: овладение приемами и методами формальной логики; обучение правильному ведению дискуссии, споров.

В результате изучения дисциплины студент должен знать законы и методы формальной логики применительно к юриспруденции; применение методов формальной логики в профессиональной деятельности юристов; уметь использовать полученные знания при ведении дискуссий, споров, поиска истины; владеть методами формальной логики.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (28 часов), практические занятия (20 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является экзамен.

	ФИЛОСОФИЯ
	Дисциплина "Философия" относится к федеральному компоненту цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 2 курса (3 семестр).

Дисциплина реализуется на философском факультете.

Предмет дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с развитием культуры мышления студентов, пониманием значения гуманистических ценностей для сохранения и развития современной цивилизации, совершенствованием и развитием общества на принципах гуманизма.

Цель дисциплины: формирование способности понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы.

Задачи дисциплины: изучение центральных идей представленных разделов философии, законов развития общества; овладение культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации; анализ явлений социального, экономического, правового и исторического порядка с точки зрения их философского смысла. 

В результате изучения дисциплины студент должен знать базовые и профессионально-профилированные основы философии; уметь логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь; анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы; владеть способностью к восприятию, обобщению, анализу информации, постановке цели и выбору путей ее достижения; способностью использовать основные положения и методы гуманитарных и социально-экономических наук при решении профессиональных задач; способностью анализировать социально-значимые проблемы и процессы; умениями толерантного восприятия и социально-философского анализа социальных и культурных различий.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (30 часов), семинарские занятия (16 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является экзамен.

	ЭКОНОМИКА
	Дисциплина «Экономика» относится к федеральному компоненту цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 2 курса (3 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой экономических теорий факультета экономики Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются экономические теории в рамках мировой экономики; макро- и микроэкономические процессы и законы.

Цель дисциплины: сформировать у студентов представление об экономическом образе мышления, о предмете и методологии экономической теории и её месте в системе наук, познакомить их с общетеоретическими основами хозяйствования, научить ориентироваться в меняющихся экономических условиях.

Задачи дисциплины: рассмотреть основные направления развития экономической мысли, современные экономические теории, эволюцию представлений о предмете экономической теории; дать представление о задачах, функциях и методах экономической науки; раскрыть сущность и типы общественного воспроизводства, предпосылки компромиссного экономического выбора; изложить основы и закономерности функционирования экономических систем; познакомить студентов с понятийно-категориальным аппаратом экономической науки и инструментами экономического анализа; сформировать у студентов знания о сущности и механизмах функционирования рынка, об основных организационно-правовых формах предпринимательской деятельности и методах  оценки результатов деятельности фирмы; дать четкое представление об основных макроэкономических показателях, инструментах государственной фискальной и денежно-кредитной  политики; сформировать целостное представление об основных тенденциях развития экономики России на современном этапе.

В результате освоении дисциплины студент должен знать основные направления развития экономической мысли; условия и особенности функционирования экономических систем;  законы и закономерности поведения экономических субъектов; сущность и формы организации хозяйственной деятельности; устройство бюджетно-финансовой и денежно-кредитной систем; цели, функции и инструменты экономической политики; уметь определять тенденции развития экономики России на современном этапе; выделять позитивные и нормативные вопросы экономической теории; ориентироваться в системе показателей результатов хозяйственной деятельности на макро- и микроуровнях; применять графический метод при исследовании экономических взаимосвязей; владеть навыками экономического анализа социальных явлений; понимания логики и закономерностей экономического развития.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (30 часов), семинары (16 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является экзамен.

	Национально-региональный компонент

	ЛАТИНСКИЙ ЯЗЫК
	Дисциплина «Латинский язык» относится к региональному компоненту цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой древних языков Института лингвистики.

Предметом дисциплины являются элементы лексики и грамматики латинского языка в том объеме, который необходим юристу для грамотного владения терминологией своей специальности, для правильного представления о развитии европейской и мировой цивилизации, для облегчения контактов с новыми западными языками.

Цель дисциплины: дать студентам базовые представления о языковом аспекте современной юридической терминологии и значении для нее латинского языка, тем самым расширить в целом языковой кругозор студентов и облегчить восприятие современных западных языков, которые, благодаря родству с латынью, имеют много однородной интернациональной лексики.

Задачи дисциплины: постижение роли латинского языка в дальнейшем языковом развитии народов мира и в формировании лексического тезауруса современных языков; значения римской юридической науки для юридических наук современных государств; получение базовых сведений о строе латинского языка, латинской грамматике, латинской фонетике, о лексической системе латинского языка, о тех принципах латинского словообразования, которые получили развитие в современных западных языках; формирование навыков произношения и чтения по-латыни; навыков анализа латинских грамматических форм и синтаксических конструкций; навыков перевода латинских юридических терминов и выражений (дословный и литературный переводы); изучение методики перевода с латинского языка на русский (структура предложения, последовательность действий при переводе, различия в конструкциях русского и латинского языков); 

В результате освоения дисциплины студент должен иметь представление о латинской фонетике, знать правила произношения и ударения; о принципах латинской грамматической системы, общих и отличительных ее чертах по сравнению с русским и известными студентам западными современными языками; знать основные принципы образования и перевода латинских грамматических форм и синтаксических конструкций; основные методические принципы перевода с одного языка на другой; принципиальные и методические особенности дословного и литературного переводов с одного языка на другой; основные лексикологические понятия и базовые принципы словообразования, общие для всех современных индоевропейских языков; основные лексикографические понятия (типы словарей, разница в организации словарных статей, способы поиска необходимых данных); базовую латинскую лексику (в объеме около 100 ед.), латинскую юридическую терминологию (в объеме около 300 ед.), наиболее интересные юридические сентенции (в объеме около 100 ед. по индивидуальному выбору студента); уметь читать на латыни с правильным произношением, ударением и интонацией; пользоваться латинскими словарями и необходимыми терминологическими профессиональными справочниками; понимать словарные формы разных грамматических категорий, значение последовательности записи в словаре, грамматические пометы и выделения; владеть навыками практической работы с грамматическими справочными материалами и пособиями; перевода наиболее частотных латинских синтаксических конструкций. 

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: семинары (76 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	ИСТОРИЯ МИРОВЫХ ЦИВИЛИЗАЦИЙ
	Дисциплина «История мировых цивилизаций» относится к региональному компоненту цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 1 курса (1 и 2  семестры).

Дисциплина реализуется кафедрой всеобщей истории Историко-архивного института.

Предметом дисциплины является история отдельных стран и регионов, которая  рассматривается в контексте горизонтальной и вертикальной системы взаимосвязей, с учетом синхронности и несинхронности процесса исторического развития, а также его неравномерности.

Цель дисциплины: формирование у студентов взгляда на историю как на единый процесс, поле взаимодействия личности, социума, культуры, на выявление соотношения общего и особенного в развитии цивилизаций.

Задачи дисциплины: рассмотрение основных фактов и явлений всеобщей истории, выявление типологических моделей развития, выделение уникального в историческом процессе, прослеживание эволюции базовых понятий, необходимых для структурирования событийной канвы, формирование представлений о современных методологических подходах к изучению истории.

В результате освоения дисциплины студент должен знать основные этапы течения всемирно-исторического процесса; научно признанные теории и подходы к изучению всеобщей истории (цивилизационный, технократический, социально-экономический); основные закономерности процессов формирования и эволюции государства, взаимоотношения власти и общества на различных этапах исторического развития, определяющие характеристики крупнейших историко-культурных регионов Востока и Запада, основные достижения мировой культуры; фактический материал по курсу: основные даты, события всемирной истории, ключевые персоналии, термины и понятия; уметь работать с документами разных исторических эпох, верифицировать данные исторических источников, выявлять основные тенденции исторического процесса, проводить параллели и выявлять закономерности исторического развития отдельных стран и регионов, применять на практике основные методы исторического познания; владеть методами работы с историческими источниками и навыками историографического анализа; основной методологией исторического исследования; методикой написания научных работ.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (60 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет (1 семестр) и экзамен (2 семестр).

	Дисциплины и курсы по выбору

	СОЦИОЛОГИЯ
	Дисциплина «Социология» относится к дисциплинам и курсам по выбору студента цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 2 курса (3 семестр). 

Предметом дисциплины являются общество, в его структуре, эволюции и иерархии; общественное самосознание, его виды и формы; общественные отношения, их сущность, виды и содержание; формы регуляции и изучения общественных отношений. 

Цель дисциплины: дать специализированные знания об обществе как о целостной реальности, его структурных элементах, связях и отношениях между ними, особенностях функционирования и развития.

Задачи дисциплины: научить оперировать конкретными структурообразующими и обобщающими элементарными понятиями социологического знания; ознакомить студентов с основными социологическими теориями; дать знания об основных социальных институтах; ознакомить студентов с социальной структурой современного российского общества; развить умение использовать основные принципы социологического метода при анализе социальных проблем; научить методикам проведения научного социологического исследования.

В результате изучения дисциплины студент должен знать основные категории и методы социологической науки; объект и предмет социологии, место социологии в системе наук; сущность исторического развития основных направлений социологической мысли; специфику социальных проблем современного российского общества; структуру конкретного социологического исследования и этапы; уметь применять логику анализа и синтеза, причинно-следственных связей при рассмотрении основных элементарных понятий социологии, применять исследовательский аппарат социологии к исследованию проблемных направлений социальной жизни; владеть навыками анализа современных социальных явлений и процессов; работы с первичными и вторичными источниками; элементарными методами социологических исследований.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (36 часов), семинары (24 часа).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	ПСИХОЛОГИЯ И ПЕДАГОГИКА
	Дисциплина «Психология и педагогика» относится к дисциплинам и курсам по выбору студента цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция и адресована студентам 2 курса (3 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой педагогической психологии Института психологии им. Л.С. Выготского.

Предмет дисциплины: закономерности и особенности психологии и педагогики личности.

Цель дисциплины: формирование у студентов представлений об основных категориях общей психологии, закономерностях психического отражения, ознакомление студентов с наиболее известными психологическими теориями; освоение студентами знаний о закономерностях воспитания, обучения и развития ребенка и подростка.

Задачи дисциплины: дать студентам общие сведения о психологии, ее разделах как научной дисциплины, о месте психологии в системе гуманитарного знания; рассмотреть основные формы психического отражения, их развития в онтогенезе и филогенезе; ознакомить студентов с общими закономерностями психического отражения; дать студентам сведения об основных психологических концепциях; рассмотреть историю становления знаний об общих закономерностях развития, обучения и воспитания ребенка и подростка; дать студентам сведения о методах оптимизации общения и некоторых простых особах психологической коррекции.

В результате освоения дисциплины студент должен знать основные разделы психологической науки и их связь с другими областями гуманитарного знания; основные категории общей психологии и педагогики и их взаимоотношение; основные закономерности функционирования психики человека; уметь пользоваться социальными методиками, позволяющими оценить уровень развития основных психологических функций; владеть системой знаний о развитии, обучении и воспитании ребенка и подростка; навыками самостоятельной работы с психологической и педагогической литературой.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (36 часов), семинарские занятия (24 часа).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	ПОЛИТОЛОГИЯ
	Дисциплина «Политология» относится к дисциплинам и курсам по выбору студента цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 1 курса (2 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой теоретической и прикладной политологии факультета истории, политологии и права Историко-архивного института.

Предметом дисциплины являются политические отношения и процессы как особый вид общественных отношений, связанных с организацией, распределением и реализацией политической власти.

Цель дисциплины: сформировать у студентов представление о возможностях и способах научного познания политического, сущности политического и содержании политической науки как одного из необходимых условий анализа событий и явлений в системе правовых отношений.

Задачи дисциплины: изучение истории формирования и границ предмета политической науки; изучение истории, теории и методологии политической науки как самостоятельной научной дисциплины; рассмотрение особенностей организации и функционирования формальных и неформальных политических институтов; исследование проблем политической модернизации и трансформации политических режимов; анализ феноменов политической элиты и политического лидерства; анализ тенденций современного политического развития России; изучение внеинституциональных оснований политического – особенностей и структуры политической культуры, политической социализации и политических идеологий; рассмотрение структуры современных международных отношений и основных тенденций развития мировой политики.

В результате изучения дисциплины студент должен знать соотношение истории политических учений и политической науки; своеобразие теории и методологии политологии; тенденции развития современных партийных и электоральных систем в Европе и России; объяснительный потенциал концепций демократии, тоталитаризма, модернизации, транзитологии, политической культуры; уметь использовать в познавательной и профессиональной деятельности юриста знания основных категорий политологии, особенностей, закономерностей и тенденций российского и мирового политического процесса, методологические подходы к анализу политического процесса, иметь представление об их эффективности и пределах применимости; владеть навыками делового общения, работы в команде. 

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (56 часов), семинары (20 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	КУЛЬТУРОЛОГИЯ
	Дисциплина «Культурология» относится к дисциплинам и курсам по выбору студента цикла общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция и адресована студентам 1  курса (2 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры отделения социокультурных исследований.

Предмет дисциплины: культура как неотъемлемая часть современного общества, ее место в жизни общества и актуальные проблемы межкультурных отношений.

Цель дисциплины: сформировать у студентов представление о многогранности понятия культуры и о культурологии как современной гуманитарной дисциплине, рассматривающей человеческое общество с иных по сравнению с другими социальными науками позиций. 

Задачи дисциплины: познакомить студентов с этимологией слова «культура» и основными подходами к определению этого понятия; сформировать у студентов понимание взаимосвязи между представлениями разных авторов о сущности культуры и «природы человека»; познакомить с некоторыми из важнейших концепций культуры, проблемами культуры современного мира; сформировать навыки строить устную и письменную речь при обсуждении проблем культурологии. 

В результате освоения дисциплины студент должен знать предметную специфику культурологии, ее место в системе гуманитарного знания; основные подходы к определению понятия «культура»; базовые принципы построения различных концепций культуры; актуальные проблемы межкультурных отношений; уметь критически воспринимать и интерпретировать тексты по культурологии; понимать логику построения основных концепций, их обусловленность  социальным и историческим контекстом; анализировать современные проблемы культуры; владеть понятийным аппаратом дисциплины; навыками анализа различных концепций культуры; различными техниками анализа текстов.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (56 часов), семинары (20  часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.


