	СПЕЦИАЛЬНЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ

	МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО РОССИИ
	Дисциплина "Муниципальное право России" относится к циклу специальных дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 4 курса (7 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой публичного права юридического факультета Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины: эволюция муниципальной власти в России и зарубежных странах, практика применения муниципальных правовых норм и факторы, тормозящих развитие местного самоуправления. 

Цель дисциплины: создать у студентов целостное представление о муниципальном праве России как о комплексной отрасли права; сформировать у студентов знания об общественных отношениях, возникающих в сфере осуществления местного самоуправления, являющегося одной из основ конституционного строя России, формой выражения народовластия, о формах, способах и методах правового регулирования данных общественных отношений на современном этапе развития российской государственности; выработать у студентов необходимые умения и практические навыки применения муниципально-правовых норм, содержащихся в различных по юридической силе правовых источниках.

Задачи дисциплины: ознакомление студентов с основными категориями, принципами, институтами муниципального права; с различными теориями, объясняющими правовую природу местного самоуправления; изучение истории местного самоуправления на территории Российской Федерации, а также современное состояние местного самоуправления в зарубежных странах; ознакомление студентов с научными взглядами отечественных и зарубежных авторов относительно места и роли местного самоуправления в современном обществе, перспектив его развития; формирование у студентов навыков анализа современного правового регулирования местного самоуправления в Российской Федерации, выявления проблем, стоящих перед законодателями и правоприменительными органами в процессе развития правовой базы местного самоуправления; ознакомление студентов с основами правового регулирования местного самоуправления, осуществляемого на уровне субъектов Российской Федерации, отдельных муниципальных образований; содействие формированию правового сознания, правовой культуры студентов.

В результате освоения дисциплины студент должен знать понятие местного самоуправления и местного управления, их основные теории; историю становления и развития местного самоуправления в России; муниципальные системы и модели зарубежных стран; место и роль местного самоуправления в системе народовластия Российской Федерации; задачи, принципы, функции, систему местного самоуправления, формы осуществления местного самоуправления; особенности организации и деятельности местного самоуправления в городах федерального значения, в закрытых административно-территориальных образованиях, в наукоградах, на приграничных территориях, на территориях проживания коренных малочисленных народов; предметы ведения и полномочия местного самоуправления в различных муниципальных образованиях; межмуниципальное сотрудничество, его цели, задачи и формы; порядок наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями; условия временного осуществления государством отдельных полномочий местного самоуправления; понятие, задачи, принципы организации и деятельности муниципальной службы; государственные гарантии местного самоуправления; ответственность органов и должностных лиц местного самоуправления, формы контроля их деятельности; уметь толковать и применять законы и другие нормативные правовые акты в сфере местного самоуправления; юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления; разрабатывать документы правового характера, проводить экспертизу нормативных правовых актов, давать квалифицированные юридические заключения и консультации в области местного самоуправления; принимать правовые решения и совершать иные юридические действия в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными правовыми актами по местному самоуправлению.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (40 часов), семинарские занятия (26 часов). 

Формой итогового контроля знаний студентов является экзамен.

	СЕМЕЙНОЕ ПРАВО
	Дисциплина «Семейное право» относится к циклу специальных дисциплин учебного плана по направлению подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 3  курса (5 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой частного права факультета юридического факультета Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются семейные отношения, регулируемые нормами права; брачные отношения; права и обязанностей супругов, а также родителей и детей; алиментные обязанности членов семьи; формы воспитания детей, оставшихся без родителей; применение семейного законодательства к семейным отношениям иностранных лиц и лиц без гражданства.

Цель дисциплины: ознакомить студентов с фундаментальными категориями семейного права и нормами семейного законодательства, выработать умение применять полученные знания при решении конкретных задач в области семейно-брачных отношений.

Задачи дисциплины: ознакомление студентов с практикой применения семейного законодательства судами, органами прокуратуры, адвокатуры, опеки и попечительства и другими государственными органами; обучение студентов навыкам самостоятельной работы с литературой, законом, умению реально оценивать конкретные жизненные ситуации.

В результате изучения дисциплины студент должен знать понятие, предмет и метод семейного права; особенности семейных правоотношений; специфику источников семейного права; содержание брачно-семейных правоотношений; содержание личных неимущественных и имущественных отношений между членами семьи и другими родственниками, иными лицами; формы и порядок устройства в семью детей, оставшихся без попечения родителей, уметь самостоятельно осуществлять толкование источников предпринимательского права; эффективно осуществлять применение нормативных правовых актов и иных источников семейного права для реализации семейных  правоотношений; принимать правовые решения и совершать иные юридические действия в точном соответствии с законодательством в сфере семейных правоотношений; юридически грамотно излагать теоретические знания, вести дискуссию, обосновывать свою точку зрения по изучаемому вопросу; владеть навыками выявления пробелов в действующем российском законодательстве, регулирующем семейные правоотношения; особенностями юридической техники для выработки решений по устранению пробелов в действующем российском законодательстве, регулирующем  семейные правоотношения; применения и использования полученных знаний для реализации практической деятельности.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (38 часов), семинарские занятия (28 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является экзамен.

	КРИМИНОЛОГИЯ
	Дисциплина «Криминология» относится к циклу специальных дисциплин учебного плана по направлению подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 4 курса (7 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой уголовного права и процесса юридического факультета Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является преступность (ее состояние, динамика, уровень, структура и характер; причины и условия преступности, механизм преступного поведения, виктимологический аспект; личность преступника и других правонарушителей, могущих встать на путь преступления); предупреждение преступности, прогнозирование, управление процессами борьбы с преступностью, криминологическая характеристика различных видов преступности.

Цель дисциплины: сформировать у студентов представления о криминологии как социально-правовой науке о преступности, исследующей сущность и формы преступных проявлений; причины и закономерности ее возникновения; личность субъектов, совершивших преступление, а также закономерности и формы воздействия на причинный комплекс преступности с целью сокращения, улучшения ее качественных характеристик.

Задачи дисциплины: выработать у студентов навыки по изучению преступности и общей криминологической ситуации; познакомить с научными подходами к проблеме причин преступности и условий, способствующих совершению преступления; дать целостное представление о личности преступника, механизме преступного поведения, уделив особое внимание методам прогнозирования; раскрыть понятие жертвы преступления и ее роли в механизме развития криминогенной ситуации; разъяснить формы и методы профилактической деятельности; проанализировать систему мер предупреждения преступности и отдельных видов преступности; дать криминологическую характеристику отдельных видов преступности (насильственной, корыстной, организованной, профессиональной, экологической, преступности несовершеннолетних и т.д.).

В результате изучения дисциплины студент должен знать роль криминологии в системе других наук; многообразие научных подходов к проблеме причин и условий преступности, сущность преступности в общей криминологической ситуации, взаимодействие криминологически значимых явлений; криминологические теории о личности преступника, механизме преступного поведения; систему мер предупреждения преступности и отдельных ее видов, значение криминологической информации; криминологическую характеристику отдельных видов преступности (насильственной, корыстной, организованной, профессиональной, экологической и т.д.); действующее уголовное законодательство, тенденции его развития и практику применения; уметь мыслить криминологическими категориями, оценивая общую ситуацию в стране и мире; анализировать различные научные подходы к проблемам причин и условий преступности, способствующих совершению преступлений, личности преступника; свободно оперировать основными понятиями, применяемыми в криминологии; использовать криминологические знания для выработки эффективных методов борьбы с преступностью; работать с законодательной базой, ориентироваться в специальной литературе.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (42 часа), семинарские занятия (30 часов);

Формой итогового контроля знаний студентов является экзамен.

	ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ
	Дисциплина «Правоохранительные органы» относится к циклу специальных дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 2 курса (3 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой публичного права юридического факультета Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины: общественные отношения, складывающиеся в ходе организации и деятельности системы правоохранительных органов в Российской Федерации.

Цель дисциплины: сформировать у студентов целостное понимание назначения, содержания, закономерностей и особенностей организации и функционирования системы правоохранительных органов в современном государстве и обществе, умение ориентироваться в соответствующих нормативных правовых актах при решении конкретных практических задач.

Задачи дисциплины: освоение методик поиска необходимой информации, формирование источниковой и библиографической базы, понятийного аппарата, для обеспечения их юридически грамотного использования в изучаемой области общественных отношений; творческое осмысление изучаемого материала, выработка на основе полученных знаний собственного личностного видения сущности правового регулирования деятельности правоохранительных органов; удовлетворение объективно возникающей потребности в дальнейшем самостоятельном, более глубоком изучении правоохранительной деятельности, выявление и попытка разрешения имеющихся проблем правового регулирования организации и деятельности государственных органов.

В результате освоения дисциплины студент должен знать теоретические основы организации системы правоохранительных органов в Российской Федерации; правовой статус российских правоохранительных органов, основные нормативные правовые акты и специальную юридическую литературу, методы рационального использования информации; уметь ориентироваться в системе правоохранительных органов России, осуществлять юридический анализ правовых актов и конкретных практических ситуаций, формулировать выводы и заключения и аргументировать их, видеть перспективу правоохранительной деятельности и грамотно ее оценивать. 

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (36 часов), семинары (18 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	ЮРИДИЧЕСКАЯ ПСИХОЛОГИЯ
	Дисциплина «Юридическая психология» относится к циклу специальных дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 2 курса (3 и 4 семестры).

Дисциплина реализуется кафедрой гражданского процесса юридического факультета  Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются психические закономерности поведения личности в области права, правового регулирования и юридической деятельности.

Цель дисциплины: познание психологических закономерностей взаимодействия человека с окружающей средой, особенностей и условий криминализации личности, формирования социально адаптированного и девиантного поведения.

Задачи дисциплины: осуществить научный синтез психологических и юридических знаний; раскрыть психолого-юридическую сущность базовых правовых категорий; обеспечить глубокое понимание юристами поведения человека как объекта своей деятельности; выработать рекомендации по совершенствованию правового регулирования общественных отношений.

В результате изучения дисциплины студент должен знать предмет, метод, структуру юридической психологии; систему общих и частных теорий и методов правовой психологии; систему психологических, генетических и социальных факторов детерминации криминального поведения; психологические особенности проведения следственных действий; психологические особенности судебной деятельности; психологические основы предупреждения правонарушений и ресоциализации осужденных, уметь использовать методы юридической психологии для решения задач, связанных с реализацией профессиональных функций; проводить системный анализ поведения личности в сфере правового регулирования; учитывать особенности психических состояний и психической деятельности субъектов правовых отношений в разных ситуациях и сферах правовой действительности.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (26 часов), семинары (36 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРАВО
	Дисциплина «Уголовно-исполнительное право» относится к циклу специальных дисциплин учебного плана по направлению подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 4 курса (7 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой уголовного права и процесса юридического факультета Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является уголовно-исполнительное право, представляющее совокупность законов и юридических норм, издаваемых высшим органом государственной власти, определяющих правовое положение осужденных, систему органов, исполняющих уголовные наказания, а также порядок исполнения (отбывания) всех видов уголовных наказаний.

Цель дисциплины: формирование у студентов системы знаний по уголовно-исполнительному праву, а также приобретение умений и навыков по применению на практике норм действующего уголовно-исполнительного законодательства.

Задачи дисциплины: получение студентами необходимых знаний о системе уголовно-исполнительных правоотношений; правовом положении осуждённых, порядке и условиях исполнения наказаний и выработка умение квалифицированно толковать и применять нормы уголовно-исполнительного права при назначении наказания и исполнении приговора.

В результате изучения дисциплины студент должен знать сущность и назначение уголовно-исполнительной системы России; законодательную, ведомственную и межведомственную нормативную основу организации исполнения уголовных наказаний; основы правового положения осужденных; основные принципы исполнения наказаний; формы и порядок взаимодействия органов и учреждений, исполняющих уголовные наказания с судами, органами прокуратуры, ОВД, государственными и общественными организациями; особенности порядка исполнения наказаний, не связанных с изоляцией осужденного от общества; особенности отбывания лишения свободы в исправительных учреждениях разных видов; правоприменительную практику органов и учреждений, исполняющих уголовные наказания; уметь ориентироваться в вопросах применения норм уголовно-исполнительного законодательства; толковать Уголовно-исполнительный кодекс и иные нормативные правовые акты и применять их к конкретным практическим ситуациям; анализировать структуру и полномочия органов УИС; выражать и обосновывать собственную правовую позицию по применению норм права, регламентирующих порядок и условия исполнения различных видов наказаний.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (20 часов), семинарские занятия (12 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР
	Курс "Прокурорский надзор" относится к циклу специальных дисциплин учебного плана направления подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 3 курса (6 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой публичного права юридического факультета Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины: общественные отношения, складывающиеся в процессе функционирования прокуратуры и осуществления прокурорского надзора, a также совокупность юридических норм, закрепленных в Конституции Российской Федерации, федеральных законах, международных правовых актах, указах Президента Российской Федерации, регламентирующих основы организации и деятельности прокуратуры, а также в нормативных актах Генерального прокурора Российской Федерации.

Цель дисциплины: сформировать у студентов представление об организации и деятельности органов прокуратуры, об их месте в системе государственных органов, правовых и организационных основах прокурорского надзора в Российской Федерации, а также основных направлениях прокурорской деятельности, ее принципах, формах и методах.

Задачи дисциплины: выявление и попытка разрешения имеющихся проблем правового регулирования организации и деятельности органов прокуратуры Российской Федерации; изучение конституционно-правового статуса российской прокуратуры с учетом современных условий и развивающихся на их фоне тенденций

В результате освоения дисциплины студент должен знать теоретические основы организации деятельности прокуратуры; основные сферы прокурорского надзора; основные нормативные правовые акты и специальную юридическую литературу, методы рационального использования информации; уметь ориентироваться в нормативных правовых актах, регламентирующих статус прокуратуры, правильно подбирать и использовать источники и литературу, формировать научно-справочный аппарат, осуществлять юридический анализ правовых актов и конкретных практических ситуаций, формулировать выводы и заключения и аргументировать их, видеть перспективу соответствующих правовых отношений и грамотно ее оценивать.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (20 часов), семинарские занятия (6 часов).

Формой итогового контроля знаний студентов является зачет.

	РОССИЙСКОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЕ ПРАВО
	Дисциплина «Российское предпринимательское право» относится к циклу специальных дисциплин учебного плана по направлению подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 4  курса (7 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой частного права юридического факультета Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются предпринимательские отношения, возникающие при осуществлении предпринимательской деятельности и ее государственном регулировании, а также внутрихозяйственные отношения. 

Цель дисциплины: сформировать у студентов представление о современном российском предпринимательском праве, основных тенденциях его развития, а также о законодательстве, регулирующем правотворческую и правоприменительную деятельность в российских предпринимательских правоотношениях.

Задачи дисциплины: изучить основные теоретические положения российского предпринимательского права; рассмотреть законодательство, регулирующее российские предпринимательские правоотношения; привить студентам навыки свободно ориентироваться в российском предпринимательском законодательстве, быстро находить необходимый нормативный акт и правильно применять его в конкретной ситуации; научить студентов анализировать и решать юридические проблемы в сфере российского предпринимательского права.

В результате изучения дисциплины студент должен знать основные понятия российского предпринимательского права; правовые основания участия в российской предпринимательской деятельности; правовой статус субъектов российской предпринимательской деятельности; имущественную и финансовую базу субъектов российской предпринимательской деятельности; исполнение налоговой обязанности субъектами российской  предпринимательской деятельности; государственное регулирование российской предпринимательской деятельности; правовое регулирование банковских и аудиторских услуг; инвестиционную деятельность; судебную защиту прав и законных интересов субъектов российского предпринимательского права; уметь самостоятельно работать с литературой, нормативно-правовыми актами; эффективно применять полученные знания при решении конкретных жизненных ситуаций; владеть навыками самостоятельной работы с литературой, нормативно-правовыми актами; эффективного применения полученных знаний при решении конкретных жизненных ситуаций.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (40 часов), семинары (6  часов).  

Формой итогового контроля знаний студентов является экзамен.

	КОММЕРЧЕСКОЕ ПРАВО
	Дисциплина «Коммерческое право» относится к циклу специальных дисциплин учебного плана по направлению подготовки 030500 Юриспруденция ГОС ВПО и адресована студентам 3  курса (6 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой частного права юридического факультета Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является правовое регулирование общественных отношений в области торговли.

Цель дисциплины: дать студентам системные правовые знания в области торговли.

Задачи дисциплины: изучить основные институты коммерческого права и выработать у студентов устойчивые навыки поиска и анализа правовых актов, регулирующих отношения в сфере торговли, активного использования правовых средств в этой области, составления требуемых документов.

В результате изучения дисциплины студент должен знать законодательство о торговле, уметь применять законодательство о торговле, обобщать правоприменительную практику, владеть навыками правильно юридически квалифицировать отношения в сфере торговли, использовать полученные знания для выработки конкретных предложений по решению правовых проблем коммерческого права, грамотно составлять документы.

Предусмотрены следующие организационные формы учебных занятий: лекции (20 часов), семинарские занятия (4 часа).

Формой итогового контроля знаний студентов является  зачет.


