	ОБЩИЕ МАТЕМАТИЧЕСКИЕ И ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ

	АНАТОМИЯ И ВОЗРАСТНАЯ ФИЗИОЛОГИЯ
	Дисциплина «Анатомия и возрастная физиология» является частью математического и естественнонаучного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 050400.62 «Психолого-педагогическое образование», очной формы обучения. Дисциплина реализуется кафедрой Дифференциальной психологии и психофизиологии.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с современными представлениями об особенностях строения и физиологических свойств систем органов и целостного организма, структуре связей и морфофункциональной организации отделов нервной, эндокринной, сердечно-сосудистой, дыхательной, пищеварительной, моче-половой, опорно-двигательной систем, закономерностях дифференцировки и созревания систем органов в онтогенезе. Дисциплина направлена на формирование общенаучных, профессиональных, социально-личностных и общекультурных  компетенций выпускника.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме оценки степени усвоения учебного материала на практических занятиях, промежуточный контроль в форме контрольных работ, итоговый контроль - экзамен.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (16 часов), лабораторные занятия (28 часов), самостоятельная работа студента (64 часа). Учебным планом предусмотрено изучение дисциплины на 1 курсе (1 семестр).

Курс «Анатомия и возрастная физиология» является базовым, первым этапом изучения нейробиологии, области науки, обеспечивающей формирование естественнонаучного подхода к анализу психического процесса у профессиональных психологов. Анатомия относится к числу фундаментальных дисциплин, в русле которых формируются представления о единстве человека с животным миром, о его связях с окружающей средой, о целостности организма, многообразии проявлений его жизнедеятельности, о развитии структурно-функциональных особенностей в онтогенезе. Предмет анатомии  - строение человеческого организма в связи с его функциями, онто - и филогенезом. Предмет возрастной физиологии — закономерности и особенности жизнедеятельности организма человека в процессе его онтогенеза от зачатия до смерти. Большинство психических процессов - результат функционирования нервной системы, и мозг является их морфологическим субстратом. Разнообразные нарушения психики обычно обусловлены патологией именно нервной системы, в связи с чем изучению строения и деятельности нервной системы посвящается значительная часть данной дисциплины.
Цель курса: сформировать у студентов четкое представление о неразрывной связи структуры и функции, дать понятие об основных морфологических субстратах, ответственных за проявление психических феноменов. Это предполагает несколько уровней изучения организма: клеточный, тканевой, органный, системный, организменный.
Задачи курса:
- изучить современные представления о строении и функции клеток и тканей организма человека, включая современные данные о биологии, биохимии и генетике клетки;

- изучить основы морфофункциональной организации головного и спинного мозга;

- изучить современные представления о морфофункциональной организации соматической и вегетативной нервной системы;

- сформировать представление об основных интегративных системах мозга: сенсорных, двигательных, лимбической, ассоциативных;

- сформировать представление о рефлекторном принципе работы нервной системы;

- сформировать представление о нервной системе как о многоуровневой системе саморегуляции, организованной по иерархическому принципу;

- ознакомиться с современными представлениями о роли структур нервной системы в формировании и реализации психических свойств и процессов;

- изучить основные закономерности онтогенеза нервной системы, опираясь на эволюционный подход;

- сформировать основу естественнонаучного подхода к изучению психологии.

Курс «Анатомия и возрастная физиология» входит в базовую часть математического и естественнонаучного цикла дисциплин для специальности 050400.62 «Психолого-педагогическое образование».
Дисциплина «Анатомия и возрастная физиология» выступает как практическая, междисциплинарная область науки, обеспечивающая совершенствование умений и навыков профессионального анализа психических состояний и психической деятельности человека. Изучение учебной дисциплины основано на материалах современных научных исследований в области анатомии нервной системы. Обучение осуществляется в тесной связи с другими учебными дисциплинами (физиологией ЦНС, физиологией высшей нервной деятельности и сенсорных систем, психофизиологией, психогенетикой, основами фармакологии).

Процесс изучения дисциплины способствует формированию у слушателя следующих компетенций:

готовность использовать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач (ОК-4);

способность последовательно и грамотно формулировать и высказывать свои мысли, владеет русским литературным языком, навыками устной и письменной речи, способен выступать публично и работать с научными текстами (ОК-5);

осознает сущность и значение информации в развитии современного общества, способен работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-7);

способен учитывать этнокультурные и конфессиональные различия участников образовательного процесса при построении социальных взаимодействий (ОК-8);

способен понять принципы организации научного исследования, способы достижения и построения научного знания (ОК-9);

способен учитывать общие, специфические (при разных типах нарушений) закономерности и индивидуальные особенности психического и психофизиологического развития, особенности регуляции поведения и деятельности человека на различных возрастных ступенях (ОПК-1);

способен понимать высокую социальную значимость профессии, ответственно и качественно выполнять профессиональные задачи, соблюдая принципы профессиональной этики (ОПК-8);

готов применять в профессиональной деятельности основные международные и отечественные документы о правах ребенка и правах инвалидов (ОПК-11);

способен использовать здоровьесберегающие технологии в профессиональной деятельности, учитывать риски и опасности социальной среды и образовательного пространства (ОПК-12).

готов реализовывать профессиональные задачи образовательных, оздоровительных и коррекционно-развивающих программ (ПКД-2);

способен формировать психологическую готовность будущего специалиста к профессиональной деятельности (ПКПП-8);

готов реализовывать профессиональные задачи образовательных, оздоровительных и коррекционно-развивающих программ (ПКД-2);

готов создавать условия, облегчающие адаптацию детей к учебному процессу на начальном этапе обучения в школе (ПКНО-4);

готов во взаимодействии с психологом проводить комплекс мероприятий по профилактике трудностей адаптации детей к освоению образовательных программ основного общего образования (ПКНО-6);

способен организовать совместную и индивидуальную деятельность детей с разными типами нарушенного развития в соответствии с их возрастными, сенсорными и интеллектуальными особенностями (ПКСП-1);

способен осуществлять сбор и первичную обработку информации об истории развития и заболевания детей с ограниченными возможностями здоровья разного типа (ПКСПП-3);

способен контролировать стабильность своего эмоционального состояния во взаимодействии с детьми, имеющими ОВЗ и их родителями (ПКСПП-4);

способен осуществлять психологическое просвещение педагогов и родителей по вопросам особенностей психического развития детей с разными типами нарушенного развития (ПКСПП-5);

способен эффективно взаимодействовать с педагогами коррекционного образовательного учреждения и другими специалистами по вопросам развития обучающихся в коммуникативной, игровой и учебной деятельности (ПКСПП-6);

способен собрать и подготовить документацию о ребенке для обсуждения его проблем на психолого-медико-педагогическом консилиуме образовательного учреждения (ПКСПП-7).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:
знать:
- особенности строения клеток нервной, соединительной, эпителиальной и мышечной ткани, лежащие в основе функционирования организма;

- структуру и функции основных систем органов;

- основные принципы морфо-функциональной организации интегративных систем, являющихся материальным субстратом поведения и психических процессов;

- основные принципы и закономерности онтогенеза организма;
уметь:
- находить основные структуры головного мозга и других органов на муляжах и на изображении срезов в анатомических атласах;

- использовать естественнонаучный подход при анализе психических процессов и психических состояний;

- на основе знаний основных закономерностей онтогенеза организма человека интерпретировать и прогнозировать возрастные особенности поведения и психических процессов;

- применять полученные знания при изучении и анализе проблем, существующих не только в рамках анатомии и возрастной физиологии, но и в смежных дисциплинах психологии, включенных в систему подготовки  психологов: психофизиологии, нейрофизиологии, нейропсихологии, общей и возрастной психологии;

- на основе знаний о закономерностях морфофункциональной организации мозга, интерпретировать текущее функциональное состояние (физиологическое и психическое) как результат деятельности иерархически организованной многоуровневой системы саморегуляции;

- выбирать целесообразные методы, приемы и средства для эффективного оказания психологической помощи
владеть:
- терминологией современной анатомии (Пражская анатомическая номенклатура), которая необходима специалисту-психологу для понимания литературы по психофизиологии, нейропсихологии, патопсихологии и т.д.;

- навыками использования представлений о строении и функции структур систем органов в психологических исследованиях;

- навыками поиска научной информации в учебной и научной литературе;

- навыками организации и проведения научного исследования: постановки задач, выбора адекватных методов исследования, анализа и интерпретации полученных результатов.

	СОВРЕМЕННЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
	Дисциплина «Современные информационные технологии» является частью математического и естественнонаучного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 050400 «Психолого-педагогическое образование», профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании» очной формы обучения. Дисциплина реализуется кафедрой дифференциальной психологии и психофизиологии.
Целью дисциплины «Современные информационные системы и технологии» является формирование у студентов теоретических знаний и практических навыков по основам архитектуры и функционирования информационных систем, а также по применению современных информационных технологий в экономике, управлении и бизнесе. Студенты знакомятся со свойствами сложных систем, системным подходом к их изучению, понятиями управления такими системами, принципами построения информационных систем, их классификацией, архитектурой, составом функциональных и обеспечивающих подсистем. В процессе изучения дисциплины студенты знакомятся с основными тенденциями информатизации в сфере экономики и управления, овладевают практическими навыками в использовании информационных технологий в различных областях производственной, управленческой и коммерческой деятельности. Важное значение в процессе обучения приобретает овладение навыками самостоятельной ориентации в многообразном рынке информационных систем и технологий. 

Задачи дисциплины:

- сформировать у студента требуемый набор компетенций, соответствующих направлению его подготовки и обеспечивающих его конкурентоспособность на рынке труда;

- сформировать понятие об информационно-методической поддержке и сопровождении управленческих решений;

- научить осуществлять сбор и классификационно-методическую обработку информации об имеющихся политических, социально-экономических, организационно-управленческих процессах и тенденциях;

- сформировать представление об участии в информатизации управленческой деятельности соответствующих органов и организаций;

- сформировать у студентов представление об информационной безопасности и научить основам защиты служебной и конфиденциальной информации;

- научить основам проектной деятельности.

Дисциплина реализуется кафедрой Общей информатики.

Содержание дисциплины носит комплексный характер, в котором используются достижения целого ряда дисциплин: «Концепция современного естествознания», «Математика».

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

-современное состояние, тенденции и наиболее важные проблемы развития глобального информационного общества как качественно новой стадии развития цивилизации;

-состояние, основные направления и проблемы развития информационных систем и технологий;

-основы построения и функционирования информационных технологий (ИТ) и средства их реализации.

Уметь:

-самостоятельно ориентироваться в современной проблематике развития современных информационных систем и технологий;

-применяя системный подход изучать сложные экономические системы как совокупность объектов и информационных взаимосвязей между ними;

-обрабатывать информацию на основе современных информационных технологий для выполнения своих профессиональных функций;

-самостоятельно осуществлять поиск информации по мировым информационным ресурсам. 

-самостоятельно обрабатывать получаемую информацию. 

-работать в локальной и глобальной информационных сетях;

-грамотно и ясно излагать свои мысли в письменной и устной форме, и развивать другие личностные характеристики;

Владеть навыками:

-работы с основными типами современных информационных систем;

-классификации информации по различным признакам;

-оценки информации;

-описания предметной области в виде совокупности моделей;

-поиска, сбора, систематизации и использования информации традиционными и электронными методами;

-использования методик и технологий применения информационных ресурсов в профессиональной деятельности.

В процессе прохождения дисциплины студент должен освоить следующие компетенции:

способен последовательно и грамотно формулировать и высказывать свои мысли, владеет русским литературным языком, навыками устной и письменной речи, способен выступать публично и работать с научными текстами (ОК-5);

готов применять качественные и количественные методы в психологических и педагогических исследованиях (ОПК-2);

способен понимать высокую социальную значимость профессии, ответственно и качественно выполнять профессиональные задачи, соблюдая принципы профессиональной этики (ОПК-8);

ПКД-6 - способностью осуществлять взаимодействие с семьей, педагогами и психологами образовательного учреждения по вопросам воспитания, обучения и развития дошкольников

ПКНО-5 - готовностью организовать индивидуальную и совместную учебную деятельность обучающихся, основанную на применении развивающих образовательных программ

ПКПП-2 - готовностью применять утвержденные стандартные методы и технологии, позволяющие решать диагностические и коррекционно-развивающие задачи

ПКПП-3 - способностью осуществлять сбор и первичную обработку информации, результатов психологических наблюдений и диагностики

ПКПП-8 - способностью формировать психологическую готовность будущего специалиста к профессиональной деятельности;

ПКСП-3 - способностью составлять программы социального сопровождения и поддержки;

ПКСПП-7 - способностью выступать посредником между обучающимся и различными социальными институтами.

Общая трудоемкость дисциплины 72 часа (2 зачетные единицы). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости, итоговый контроль в форме зачета. 

Программой предусмотрено  10 часов лекций, 16 часов семинарских занятий, 46 часов самостоятельной работы студента.



Программой дисциплины предусмотрены лекционные (16 часов) занятия, семинары (28 часов), самостоятельная работа студента (64 часа).

	
	

	ОСНОВЫ ПЕДИАТРИИ И ГИГИЕНЫ
	Дисциплина «Основы педиатрии и гигиены» является частью математического и естественнонаучного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению по направлению подготовки: 050400 Психолого-педагогическое образование.  Профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании» очной формы обучения. Дисциплина реализуется кафедрой дифференциальной психологии и психофизиологии.
Особая роль в создании здорового образа жизни детей, в претворении в жизнь достижений педиатрии и детской гигиены принадлежит педагогам, работающим с дошкольниками, следовательно, им необходимо знать закономерности развития здорового ребенка, проявления у него различных заболеваний и меры их предупреждения.

Учебно-методический комплекс по дисциплине «Основы педиатрии и гигиены детей раннего и дошкольного возраста» включает три блока документов: организационные документы, методические рекомендации, учебные материалы. Студенты осваивают курс в системе лекционных, практических занятий, а также через разные формы самостоятельной работы.

Формой контроля является: зачет.

Цель: дать будущим педагогам знания об особенностях и закономерностях развития детского организма, о влиянии внешней среды на развитие и состояние здоровья детей раннего и дошкольного возраста. 

Задачи курса:
· Приобрести знания о закономерностях роста и развития детского организма 

· Сформировать мировоззрение будущего воспитателя – педагога; 

· Познакомиться с системным подходом к организации первичной профилактики заболеваний; 

· Усвоить знания о возрастных особенностях развития основных функциональных систем 

· Овладеть методами оказания первой доврачебной помощи в обычных и чрезвычайных условиях; 

· Научиться определять заболевания по первым признакам. 

В процессе изучения дисциплины используются формы аудиторной работы: лекции, семинары-дискуссии. Самостоятельная  работа студентов кроме теоретической подготовки к семинарским и практическим занятиям, включает решение ситуационных задач и тестов по основным разделам дисциплины.
В процессе прохождения дисциплины студент должен освоить следующие компетенции:

ОК-5 - способностью к самоорганизации и самообразованию;

ОК-7 - способностью поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;

ОПК-1 - способностью учитывать общие, специфические (при разных типах нарушений) закономерности и индивидуальные особенности психического и психофизиологического развития, особенности регуляции поведения и деятельности человека на различных возрастных ступенях;

ОПК-8 - способностью понимать высокую социальную значимость профессии, ответственно и качественно выполнять профессиональные задачи, соблюдая принципы профессиональной этики;

ОПК-11 - готовностью применять в профессиональной деятельности основные международные и отечественные документы о правах ребенка и правах инвалидов;

ОПК-12 - способностью использовать здоровье сберегающие технологии в профессиональной деятельности, учитывать риски и опасности социальной среды и образовательного пространства;

ПКД-2 - готов реализовывать профессиональные задачи образовательных, оздоровительных и коррекционно-развивающих программ;
ПКНО-8 - способностью эффективно взаимодействовать с родителями, педагогами и психологами образовательного учреждения по вопросам воспитания, обучения и развития учеников;

ПКПП-1 - способностью организовывать совместную и индивидуальную деятельность детей в соответствии с возрастными нормами их развития;

ПКПП-8 - способностью формировать психологическую готовность будущего специалиста к профессиональной деятельности;

ПКСПП-1 - готовностью к организации мероприятий по развитию и социальной защите обучающегося;

ПКСПП-3 - способностью составлять программы социального сопровождения и поддержки;

ПКСПП-4 - способностью участвовать в разработке и реализации социально ценной деятельности обучающихся, развитии социальных инициатив, социальных проектов;

ПКСПП-5 - готовностью выстраивать профессиональную деятельность на основе знаний об устройстве системы социальной защиты детства;

ПКСПП-6 - владением методами социальной диагностики;

ПКСПП-7 - способностью выступать посредником между обучающимся и различными социальными институтами.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости, итоговый контроль в форме зачета. 

Общая трудоемкость 72 часа (2 зачетные единицы). Программой предусмотрено  10 часов лекций, 16 часов семинарских занятий, 46 часов самостоятельной работы студента.

	КОНЦЕПЦИИ СОВРЕМЕННОГО

ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ
	Дисциплина «Концепции современного естествознания» является частью математического и естественнонаучного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению по направлению подготовки: 050400 Психолого-педагогическое образование.  Профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании» очной формы обучения. Дисциплина реализуется кафедрой истории науки.
В курсе рассматриваются основополагающие концепции различных естественных наук, образующие единую картину мира. Курс включает в себя информацию об истории и философии науки; предмете и методах изучения естественных наук, о фундаментальных основах и структурах Вселенной, общих свойствах пространства-времени и их проявлениях в живой и неживой материи, о гипотезах возникновения Вселенной и жизни. Содержание дисциплины подается как целостное описание природы и человека на основе научных достижений, смены научных парадигм, методологий, в общекультурном и историческом контексте.  
Цель курса – дать студентам общее представление о современной естественнонаучной картине мира, сформировать у них целостный научный взгляд на мир, тем самым повысить компетентность студентов в вопросах естественнонаучного характера. 

Задачи курса – развитие представлений о естествознании как о специфической предметной области; формирование представлений о глобальных идеях, свойственных естествознанию как системе естественных наук; формирование представлений о двух стратегиях (классической и неклассической)  естественнонаучного мышления и их характерных познавательных принципах; формирование единой естественнонаучной картины мира (ЕНКМ) как неотъемлемой части Единой картины мира; формирование представлений о месте и роли человека в эволюции Земли и Вселенной в целом.

Студент должен обладать знаниями в рамках школьного преподавания естественных наук, уметь пользоваться общефилософскими принципами и логическими понятиями, быть компетентным в области основных событий истории науки. 
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование различных общекультурных компетенций:
ОК-1 - способностью использовать основы философских знаний, анализировать главные этапы и закономерности исторического развития для осознания социальной значимости своей деятельности

ОК-4 - способностью работать в команде, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия

ОК-5 – способностью к самоорганизации и самообразованию

ОК-8 – готовностью пользоваться основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий

ОК-9 – владением историческим методом с применением его к оценке социокультурных явлений

выполняет требования гигиены, охраны труда; способен формировать навыки здорового образа жизни и безопасной образовательной среды с учетом требования гигиены и охраны труда, владеет основными методами защиты работников, обучающихся и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий (ОК-11).

ОПК-8 – способностью понимать высокую социальную значимость профессии, ответственно и качественно выполнять профессиональные задачи, соблюдая принципы профессиональной этики

ПКПП-8 - способностью формировать психологическую готовность будущего специалиста к профессиональной деятельности.

В результате изучения дисциплины студент должен:

Знать:

· Информацию об основных этапах развития науки о природе,  особенности современного естествознания;
· Основные концепции современного естествознания:

· концепции пространства и времени,  о принципах симметрии и законах сохранения;

· об  иерархии  структурных  уровней организации материи (микро-, макро- и мегамир);

· о самоорганизации в живой и неживой природе; 

· о взаимосвязях между физическими,  химическими и биологическими процессами;

· о специфике живого, воспроизводства и развития живых систем, о взаимодействии организма и среды, принципах эволюции;

· о месте человека в эволюции Земли и Космоса, ноосфере и парадигме коэволюции.

Уметь:

· применять знания в области естественных наук в профессиональной деятельности;

· определять специфику той или иной научно дисциплины, ее  влияние на развитие общества и отдельных его компонентов.

Владеть:

· навыками ведения дискуссий по проблемам естествознания;
· методикой и техникой изучения естественнонаучных данных;

· навыками поиска, сбора, систематизации и использования информации по естествознанию;

· навыками критического мышления в условиях работы с большими объемами информации.
· навыками самообразования и учебной работы с использованием информационных технологий.
Курс «Концепции современного естествознания» имеет следующие особенности: 

· все общетеоретические естественнонаучные модели подкрепляются разбором большого количества частных конкретных примеров из разных областей естествознания; проводятся аналогии с социальными и психологическими явлениями;

· дается не только общее представление об изучаемых категориях и процессах, но и делается акцент на их качественных и количественных характеристиках и особенностях, что позволяет студентам соотнести и скорректировать собственные представления об окружающем мире с современной естественнонаучной картиной мира.

·  уделяется внимание соотнесению понятийного аппарата дисциплины «Концепции современного естествознания» с понятиями смежных дисциплин (философии, математики, экологии), а также их взаимосвязям между собой.

Общая трудоемкость составляет 72 часа (2 зачетные единицы). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости, итоговый контроль в форме зачета. 

Программой предусмотрено  10 часов лекций, 16 часов семинарских занятий, 46 часов самостоятельной работы студента.



	МАТЕМАТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ В ПСИХОЛОГИИ
	Настоящий курс предназначен для студентов, обучающихся по направлению подготовки: 050400 Психолого-педагогическое образование.  Профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании». Дисциплина реализуется кафедрой общих закономерностей развития психики.
Назначение курса – ознакомление с методами математической обработки результатов эмпирических психологических и педагогических исследований. 

Цель курса – повышение уровня математико-статистической подготовки студентов.

Задачи курса – ознакомление студентов с современной описательной статистикой, теорией статистического вывода и математическими моделями в психологии и педагогике; формирование умений и навыков организации анализа (выбор критерия), обработки данных, интерпретации и представления результатов.

В результате прохождения курса студенты должны:

знать:

- принципы поиска и выбора адекватных задачам психологического и педагогического исследования методов математической статистики;

- основные, наиболее употребительные в психологии и педагогике методы математической обработки результатов исследований

уметь:

- самостоятельно производить расчеты наиболее простых и употребительных в психологии и педагогике методов математической обработки;

- корректно использовать результаты математического обобщения и использовать полученные данные для решения поставленных задач в самостоятельной профессиональной работе.

В ходе освоения дисциплины студенты должны освоить следующие компетенции:
готов использовать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач (ОК-4);

способен последовательно и грамотно формулировать и высказывать свои мысли, владеет русским литературным языком, навыками устной и письменной речи, способен выступать публично и работать с научными текстами (ОК-5);

готов применять качественные и количественные методы в психологических и педагогических исследованиях (ОПК-2);

готов использовать методы диагностики развития, общения, деятельности детей разных возрастов (ОПК-3);

способен понимать высокую социальную значимость профессии, ответственно и качественно выполнять профессиональные задачи, соблюдая принципы профессиональной этики (ОПК-8);

способен принимать участие в междисциплинарном и межведомственном взаимодействии специалистов в решении профессиональных задач (ОПК-10);

готов применять утвержденные стандартные методы и технологии, позволяющие решать диагностические и коррекционно-развивающие задачи (ПКПП-2);

способен осуществлять сбор и первичную обработку информации, результатов психологических наблюдений и диагностики (ПКПП-3);

способен формировать психологическую готовность будущего специалиста к профессиональной деятельности (ПКПП-8);

готов руководить проектно-исследовательской деятельностью обучающихся (ПКПП-9);

способен использовать и составлять профессиограммы для различных видов профессиональной деятельности (ПКПП-10);

способен проводить диагностику уровня освоения детьми содержания учебных программ с помощью стандартных предметных заданий, внося (совместно с методистами) необходимые изменения в построение учебной деятельности (ПКНО-2);

готов осуществлять сбор данных об индивидуальных особенностях детей, проявляющихся в учебной работе и в общении со сверстниками (ПКНО-7);

способен собрать и подготовить документацию о ребенке для обсуждения его проблем на психолого-медико-педагогическом консилиуме образовательного учреждения (ПКСПП-7).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 72 часа (2 зачетные единицы). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости, итоговый контроль в форме зачета. 

Программой предусмотрено  10 часов лекций, 16 часов семинарских занятий, 46 часов самостоятельной работы студента.

	ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПЕДАГОГИКЕ
	Дисциплина «Информационные технологии в психологии» является  дисциплиной вариативной части математического и естественно-научного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки: 050400 Психолого-педагогическое образование.  Профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании».
Дисциплина реализуется на факультете кафедрой «Общей информатики».

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с процессами создания, обработки, хранения и передачи   информации,  обеспечивающих деятельность психолога с применением методов и средств новых информационных технологий.

Целью курса является изучение теоретических основ современных информационных технологий и возможности их применения в работе психолога при обработке информации, анализе данных,  интерпретации результатов и принятии решений.

Задачами курса являются:

· изучение  теоретических основ  современных информационных технологий  с целью применения к решению задач в области психологии;

· изучение навыков практической работы с автоматизированными системами  обработки текстовой, числовой и графической информации, используемой для решения задач в психологии; 

· изучение существующих методов компьютерной психодиагностики в среде EXCEL  и Интернет;

· изучение сетевых технологий для использования информационных ресурсов и социальных сервисов в решении своих профессиональных задач;

· изучение средств защиты конфиденциальной информации программными средствами  в своей профессиональной деятельности.

Изучение дисциплины «Информационные технологии в психологии» предусмотрено в 7-ом семестре и базируется на дисциплинах: «Математика», «Общая психология».

Знания и практические навыки, полученные при изучении дисциплины, используются обучаемыми при разработке курсовых и дипломных работ.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:
ОК-5 - способностью к самоорганизации и самообразованию

ОК-11 - выполняет требования гигиены, охраны труда; способен формировать навыки здорового образа жизни и безопасной образовательной среды с учетом требования гигиены и охраны труда, владеет основными методами защиты работников, обучающихся и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий 

ОПК-2 – готовностью применять качественные и количественные методы в психологических и педагогических исследованиях

ОПК-8 - способностью понимать высокую социальную значимость профессии, ответственно и качественно выполнять профессиональные задачи, соблюдая принципы профессиональной этики

ПКД-6 - способностью осуществлять взаимодействие с семьей, педагогами и психологами образовательного учреждения по вопросам воспитания, обучения и развития дошкольников

ПКНО-5 - готовностью организовать индивидуальную и совместную учебную деятельность обучающихся, основанную на применении развивающих образовательных программ

ПКПП-2 - готовностью применять утвержденные стандартные методы и технологии, позволяющие решать диагностические и коррекционно-развивающие задачи

ПКПП-3 - способностью осуществлять сбор и первичную обработку информации, результатов психологических наблюдений и диагностики 

ПКПП-8 – способностью формировать психологическую готовность будущего специалиста к профессиональной деятельности

ПКСП-3 – способностью составлять программы социального сопровождения и поддержки

ПКСПП-7 - способностью собрать и подготовить документацию о ребенке для обсуждения его проблем на психолого-медико-педагогическом консилиуме образовательного учреждения.

Общая трудоемкость дисциплины 2 зачетные единицы (72 часа).

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости, итоговый контроль в форме зачета. 

Программой предусмотрено  10 часов лекций, 16 часов семинарских занятий, 46 часов самостоятельной работы студента.


