	ПРАКТИКИ, НИР

	

	УЧЕБНАЯ ПРАКТИКА
	«Учебная практика» является  частью профессионального цикла подготовки студентов по направлению подготовки: 050400 Психолого-педагогическое образование.  Профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании» очной формы обучения. 
Учебную практику проходят студенты 1 курса, обучающиеся на психолого-педагогическом факультете по направлению подготовки 050400 Психолого-педагогическое образование. Учебная практика – это вид учебной работы, основным содержанием которой является выполнение практических учебных заданий в учреждениях, организациях или на предприятиях, соответствующих характеру будущей профессиональной деятельности. Практика направлена на приобретение студентами умений и навыков по избранному направлению. 

Учебная практика может проводиться в групповой и индивидуальной форме. Продолжительность учебной практики студентов бакалавриата – 216 часов. По графику факультета учебная практика проводится в течение 4 недель (216 часов) в 2 семестре.

Учебная практика аттестуется в форме защиты отчета о прохождении практики перед специально созданной комиссией. 

Форма контроля: й зачет с оценкой. 

Цель учебной практики – формирование личных и профессиональных компетенций, получение знаний, умений  и навыков, необходимых для осуществления профессиональной работы бакалавра, заключающейся в помощи практическому психологу и  ассестированию преподавателю психологии. Учебная практика направлена на закрепление и углубление теоретической подготовки обучающегося, приобретение им практических навыков и компетенций.

Задачи учебной практики на 1 курсе:

· знакомство со структурой психологической Службы г. Москвы;

· знакомство студентов с образовательной средой учреждения, а также с взаимодействием всех субъектов образовательного процесса;

· демонстрация профессиональной деятельности во всем многообразии ее форм и содержания;

· осознание своих профессиональных интересов;

· повышения профессиональной мотивации.

Данный вид практики не предусматривает наличие специальных требований к входным знаниям, умениям и компетенциям студента-первокурсника и учебная практика может являться предшествующей для специальных, в том числе профессиональных дисциплин, использующих знания в области психологии в профессиональной деятельности современного социального психолога. 

Учебная практика носит ознакомительный характер и связана с приобретением первичных умений и навыков в профессиональной сфере.

В ходе учебной практики на 1 курсе студенты получают возможность:

· Узнать о структуре психологической службы г. Москвы;

· Ознакомиться с особенностями работы педагога-психолога в образовательном учреждении, а также со спецификой выполняемой деятельности всех субъектов образовательного процесса;

· Конкретизировать круг своих профессиональных интересов.

Виды деятельности, выполняемые студентами в ходе учебной практики:

В ходе учебной практики осуществляется лекционная деятельность, а также деятельность в виде круглых столов, семинаров, в ходе которых обсуждаются рассматриваемые вопросы и ключевые проблемы, находящиеся в социально-психологическом и психолого-педагогическом поле.

Практика проводится на базе образовательных учреждений, с которыми на момент проведения практики психолого-педагогический факультет РГГУ имеет договор о проведении практики. По желанию практикант может сам найти учреждение, готовое предоставить ему условия для прохождения данной практики.
Для прохождения практики студенты могут объединяться в группы по несколько человек (которые прикрепляются к одному базовому учреждению практики) или проходить практику индивидуально. 
Рекомендуемые для учебной практики учреждения: государственные школы и детские сады, частные школы и детские сады, учреждения среднего профессионального образования, дома творчества, детские и подростковые социально-психологические центры учреждения дополнительного образования, районные службы психолого-педагогического и медико-социального сопровождения, детские дома, высшие учебные заведения, организации для образования взрослых и другие социальные и образовательные учреждения, подчиняющиеся департаменту образования г. Москвы или находящиеся в Московской области.

Время проведения практики - по графику психолого-педагогического факультета.

Практика направлена на формирование следующих компетенций:

ОПК-4 – готовностью использовать знание различных теорий обучения, воспитания и развития, основных образовательных программ для обучающихся дошкольного, младшего школьного и подросткового возрастов;

ОПК-5 – готовностью организовывать различные виды деятельности: игровую, учебную, предметную, продуктивную, культурно-досуговую;
ОПК-6 – способностью организовать совместную деятельность и межличностное взаимодействие субъектов образовательной среды.

В результате освоения практики обучающиеся должны:

Иметь представление: 

· о структуре психологической службы г. Москвы;

· о структуре психологической службы образовательного учреждения;

· о видах профессиональной деятельности психолога;

· о профессионально важных качествах педагога-психолога;

· о некоторых аспектах профессиональной деятельности психолога;

Знать: 

· базовые аспекты профессиональной деятельности психолога;

· профессиональные качества психолога;

· документацию педагога-психолога в образовательном учреждении;

· особенности профессиональной деятельности психолога в образовании, а также в других организациях.

Уметь: 

· анализировать различные аспекты профессиональной психологической деятельности;

· реализовывать планы диагностики психологических особенностей индивидов и социальных сообществ.

Общие положения

Владеть: 

· техническими и другими средствами помощи в работе психолога;

· навыками самоорганизации своей учебно-практической деятельности. 

Приобрести опыт деятельности: 

· по развитию учебно-профессиональной рефлексии;

· по интеллектуальному и нравственному совершенствованию своей личности.
Общая трудоёмкость учебной практики составляет 6 зачетных единиц (216 часов), с распределением по разделам (этапам) практики и видам работы



	ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА
	«Производственная практика» является  частью профессионального цикла подготовки студентов по направлению подготовки: 050400 Психолого-педагогическое образование.  Профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании» на 2-м, 3-м и 4-м курсах подготовки студентов

Производственную практику проходят студенты, обучающиеся на психолого-педагогическом факультете по направлению подготовки 050400 Психолого-педагогическое образование. Производственная практика – это вид производственной работы, основным содержанием которой является выполнение практических учебных заданий в учреждениях, организациях или на предприятиях, соответствующих характеру будущей профессиональной деятельности. Практика направлена на приобретение студентами умений и навыков по избранному направлению. 

Виды практики и ее продолжительность определяются Федеральным государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования. Производственная практики входит в состав основной образовательной программы высшего профессионального образования (далее по тексту ООП ВПО или образовательная программа) и учебного плана подготовки бакалавров по направлению подготовки 050400.62 Психолого-педагогическое образование, профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании».

Производственная практика может проводиться в групповой и индивидуальной форме. Продолжительность производственной практики студентов бакалавриата – 864 часа (24 зачетных единицы). По графику факультета производственная практика проводится в течение 4 недель (216 часов) в 4 семестре, 4 недель (216 часов) в 6 семестре, 8 недель (432 часа) в 8 семестре.

Производственная практика аттестуется в форме защиты отчета о прохождении практики перед специально созданной комиссией. 

Форма контроля: зачет с оценкой. 

Цель производственной практики – формирование личных и профессиональных компетенций, получение знаний, умений  и навыков, необходимых для осуществления профессиональной работы бакалавра, заключающейся в помощи практическому психологу и  ассестированию преподавателю психологии. Производственная практика направлена на закрепление и углубление теоретической подготовки обучающегося, приобретение им практических навыков и компетенций.

Задачи производственной практики:

· углубить знания о взаимодействии субъектов образовательного процесса;

· выявить место служб сопровождения образовательного процесса в этом предметном поле;

· продемонстрировать и обучить видам работ педагога-психолога в образовательном учреждении;

· показать подходы  и конкретные методы работы педагога-психолога;

· вскрыть основные проблемы, встречаемые в ходе выполнения профессиональной деятельности педагогом-психологом;

· рассмотреть этические вопросы в работе педагога-психолога;

· повысить профессиональную мотивацию.

· изучить виды работ педагога-психолога в образовательном учреждении;

· изучить и освоить подходы  и конкретные методы работы педагога-психолога;

· освоить индивидуальную и групповую психологическую работу с учащимися ДОУ всех возрастов;

· углубить знания о взаимодействии субъектов образовательного процесса;

· изучить виды работ педагога-психолога в образовательном учреждении;

· изучить и освоить подходы  и конкретные методы работы педагога-психолога;

· освоить индивидуальную и групповую психологическую работу с учащимися ДОУ всех возрастов.
Данный вид практики не предусматривает наличие специальных требований к входным знаниям, умениям и компетенциям студента-первокурсника и производственная практика может являться предшествующей для специальных, в том числе профессиональных дисциплин, использующих знания в области психологии в профессиональной деятельности современного социального психолога. Производственная практика, в силу занимаемого ей места в ФГОС ВПО, ООП ВПО и Учебном плане по направлению подготовки 050400.62 Психолого-педагогическое образование, профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании» логически и содержательно-методически связана с последующими дисциплинами профессионального цикла учебного плана подготовки бакалавров.

Производственная практика носит ознакомительный характер и связана с приобретением первичных умений и навыков в профессиональной сфере.

В ходе производственной практики на 2 курсе студенты получают возможность:

· узнать о взаимодействии в ходе осуществления профессиональной деятельности субъектов образовательного процесса;

· получить представления о службе сопровождения образовательного процесса и его формальной и содержательной составляющих;

· ознакомиться и обучиться видам и формам работ педагога-психолога;

· узнать основы профессиональной этики педагога-психолога.

Виды деятельности, выполняемые студентами в ходе производственной практики:

В ходе производственной практики осуществляется лекционная деятельность, а также деятельность в виде круглых столов, семинаров, в ходе которых обсуждаются рассматриваемые вопросы и ключевые проблемы, находящиеся в социально-психологическом и психолого-педагогическом поле. Также в ходе производственной практики студент принимает участие в практической работе педагога-психолога в ДОУ, обучается базовым навыкам психологической диагностики.

Практика проводится на базе образовательных учреждений, с которыми на момент проведения практики психолого-педагогический факультет РГГУ имеет договор о проведении практики. По желанию практикант может сам найти учреждение, готовое предоставить ему условия для прохождения данной практики.
Для прохождения практики студенты могут объединяться в группы по несколько человек (которые прикрепляются к одному базовому учреждению практики) или проходить практику индивидуально. 
Рекомендуемые для производственной практики учреждения: государственные школы и детские сады, частные школы и детские сады, учреждения среднего профессионального образования, дома творчества, детские и подростковые социально-психологические центры учреждения дополнительного образования, районные службы психолого-педагогического и медико-социального сопровождения, детские дома, высшие учебные заведения, организации для образования взрослых и другие социальные и образовательные учреждения, подчиняющиеся департаменту образования г. Москвы или находящиеся в Московской области.

Время проведения практики - по графику психолого-педагогического факультета

Практика направлена на формирование следующих компетенций в соответствии с ФГОС ВПО и ООП ВПО по направлению подготовки 050400.62 Психолого-педагогическое образование, профиль «педагогическая деятельность в дошкольном образовании».

ОПК-4 – готовностью использовать знание различных теорий обучения, воспитания и развития, основных образовательных программ для обучающихся дошкольного, младшего школьного и подросткового возрастов;

ОПК-5 – готовностью организовывать различные виды деятельности: игровую, учебную, предметную, продуктивную, культурно-досуговую;
ОПК-6 – способностью организовать совместную деятельность и межличностное взаимодействие субъектов образовательной среды.

В результате освоения практики обучающиеся должны:

Иметь представление: 

· о должностной инструкции педагога-психолога;

· о службе сопровождения образовательного процесса;

· о проведении психодиагностики;

· о специфике взаимодействия субъектов образовательного процесса.

Знать: 

· виды и формы педагога-психолога;

· виды текущей и отчетной документации педагога-психолога в образовательном учреждении;

· профессиональную этику педагога-психолога.

Уметь: 

· рефлексировать собственный профессиональный опыт;

· ставить цели и задачи исследования;

· анализировать различные аспекты профессиональной психологической деятельности.
· Проводить психологическую диагностику воспитанников ДОУ
Общие положения

Владеть: 

· техническими и другими средствами помощи в работе психолога;

· навыками самоорганизации своей учебно-практической деятельности. 

Приобрести опыт деятельности: 

· по развитию учебно-профессиональной рефлексии;

· по интеллектуальному и нравственному совершенствованию своей личности;

· по совершенствованию профессиональных навыков и умений.




