	ГУМАНИТАРНЫЙ, СОЦИАЛЬНЫЙ И ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	ФИЛОСОФИЯ


	Дисциплина  «Философия» является  частью цикла гуманитарных, социальных и экономических дисциплин ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия и адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой Истории философии Философкого факультета.

Предметом дисциплины является: философия как способпознания. Цель дисциплины: формирование представления о специфике философии как способе познания и духовного освоения мира,  основных разделах современного философского знания, философских проблемах и методах их исследования; овладение базовыми принципами и приемами философского познания; введение в круг философских проблем, связанных с областью будущей профессиональной деятельности, выработка навыков работы с оригинальными и адаптированными философскими текстами. Задачи: развитие навыков критического восприятия и оценки источников информации, умения логично формулировать, излагать и аргументированно отстаивать собственное видение проблем и способов их разрешения; овладение приемами ведения дискуссии, полемики, диалога.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

ОК-1: владеет культурой мышления: способен к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения;

ОК-2: способен логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь;

ОК-7: способен применять основные положения и инструментарий (методы) социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач;

ПК-8: способен к профессиональной мобильности: критическому переосмыслению накопленного опыта; изменению при необходимости профиля профессиональной деятельности;

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

 знать: основные направления, проблемы, теории и методы философии, содержание современных философских дискуссий по проблемам общественного развития. (ОК-1,2,7; ПК-8);

 уметь: формировать и аргументированно отстаивать собственную позицию по различным проблемам философии; использовать положения и категории философии для оценивания и анализа различных социальных тенденций, фактов и явлений. (ОК-1,2,7; ПК-8);

владеть: навыками восприятия и анализа текстов, имеющих философское содержание, приемами ведения дискуссии и полемики, навыками публичной речи и письменного аргументированного изложения собственной точки зрения. (ОК-1,2,7; ПК-8).


Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме блиц-опросов, рефератов, промежуточная аттестация  в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (18 часов), практические занятия (26 часов), самостоятельная  работа студента (64 часа).  


	ИСТОРИЯ РОССИИ ДО ХIХ ВЕКА
	Дисциплина «История России до XIX века» входит в состав базовой  части блока гуманитарного, социального и экономического цикла по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Курс читается в 1-м семестре 1 курса. Дисциплина реализуется на факультете истории искусства кафедрой истории России средневековья и раннего нового времени ИАИ.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных формированием целостного представления о прошлом России и ее месте в системе мировых цивилизаций.
Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

общекультурные компетенции (ОК):

ОК-1 - владеет культурой мышления: способен к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения
ОК-2  
способен логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь

ОК-7  
способен применять основные положения и инструментарий (методы) социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач

ПК-2  
способен понимать, изучать и критически анализировать научную информацию по тематике исследования, используя адекватные методы обработки, анализа и синтеза информации, и представлять результаты исследования

ПК-14 знаком с основами музейного проектирования.
Программой предусмотрены следующие виды контроля; текущий контроль в форме реферата (доклад), промежуточный контроль в форме экзамена.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.
Программой дисциплины предусмотрены лекционные (10 часов) занятия, семинары (16 часов), самостоятельная работа студента (46 часов).


	История России  XIX-XXI вв.
	Дисциплина «История России XIX-XXI вв.» входит в состав базовой  части блока гуманитарного, социального и экономического цикла по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Курс читается во 2-м семестре 1 курса.  Дисциплина реализуется кафедрой Истории России нового времени на факультете Истории искусств и предназначена для студентов 1-го курса дневного отделения. Содержание дисциплины соответствует требованиям государственного образовательного стандарта и  охватывает круг вопросов связанных с глобальными проблемами и особенностями российского исторического процесса в новое время (1801-1917 гг.).
Содержание дисциплины охватывает широкий круг вопросов, связанных с социальной, интеллектуальной и политической историей утопизма в России в новое время. 

ОК-1 - владеть культурой мышления: быть способным к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения;

ОК-2  - быть способным логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь;

ОК-7  - быть
способным применять основные положения и инструментарий (методы) социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач;

ПК-2  
- быть способным понимать, изучать и критически анализировать научную информацию по тематике исследования, используя адекватные методы обработки, анализа и синтеза информации, и представлять результаты исследования;

ПК-14 - быть знакомым с основами музейного проектирования.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме рефератов,  промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины История России в 19-20 вв. составляет 3 зачетные единицы или 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (18 часов) занятия и семинары (18 часов) с итоговой аттестацией в конце курса, на самостоятельную работу студента отводится  72 часа.
  



	ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК
	Дисциплина «Иностранный язык» является частью гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Дисциплина реализуется кафедрой иностранных языков ИАИ РГГУ.  

Содержание дисциплины предполагает развитие навыков использования знаний в области фонетики, лексики и грамматики иностранного языка во всех видах речевой деятельности: чтении, говорении, аудировании и письме в рамках, предусмотренных образовательными стандартами.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника с квалификацией «бакалавр»:

Общекультурные компетенции:

- владеет одним из иностранных языков на уровне делового (профессионального) общения (ОК-9).

Профессиональные компетенции:

- способен к профессиональной мобильности: критическому переосмыслению накопленного опыта; изменению при необходимости профиля профессиональной деятельности (ПК-8).

Программой предусмотрены следующие виды контроля:
Текущий контроль в письменной и устной форме проводится в виде блиц-опросов по изученным аспектам лексики и грамматики   и  письменных контрольных   работ как в аудиторное   время, так и внеаудиторно.   Промежуточная аттестация по итогам практических занятий проводится по итогам семестров в виде зачетов (2, 3) и экзаменов (1, 4) и имеет целью определение степени и качества усвоения студентами концептуального содержания  каждого из циклов. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 12 зачетных единиц, 432 часа. Программой дисциплины предусмотрены практические аудиторные занятия (196 часа), самостоятельная работа студентов (236 часа). 


	СОЦИОЛОГИЯ
	Дисциплина «Социология» входит в базовую часть гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 — Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Дисциплина реализуется на факультете Истории искусства кафедрой теории и истории социологии. Курс читается для студентов 2 курсав 4 семестре.


Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных со спецификой социологического знания, значения социологии для социальных наук и общества в целом, контексте и возможных перспективах социологической практики.  

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

· владение культурой мышления, способность к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК–1);

· способность понимать, изучать и критически анализировать научную информацию по тематике исследования, используя адекватные методы обработки, анализа и синтеза информации, и представлять результаты исследования (ПК-2 ).

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестов, эссе, подготовки рефератов и презентаций; промежуточный контроль в форме экзамена.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.


Программой дисциплины предусмотрены лекционные (14 час.) занятия, семинары (22 час.), самостоятельная работа студентов (72 час.)



	ЭТИКА
	Дисциплина «Этика» является частью гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия.  Предназначена для студентов по направлению подготовки 072300 — Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Курс читается для студентов 4 курса, в 7 семестре. Дисциплина реализуется на факультете Истории искусства кафедрой Истории и теории культуры.

Содержание дисциплины 

охватывает круг вопросов, связанных пониманием места этического знания в сферах познания и действия; рассматриваются этические концепции и моральные концептуализации социально-культурных практик, вопросы этической проблематизации смыслополагания и действия, исторические формы морального дискурса. 

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника

ОК-1 - владение культурой мышления, способностей к восприятию, обобщению, анализу информации; 

ОК-3 -готов к социальному взаимодействию, самоконтролю и работе в коллективе; 

ОК-5 -осознает социальную значимость музейной профессии;  

ПК-17 - готов к музейно-педагогической деятельности.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости оцениваемый степенью подготовки к семинарским занятиям, подготовка рефератов, эссе, докладов, выполнение аналитических заданий, промежуточный контроль в форме экзамена. 

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой предусмотрены лекционные (14 час) занятия, семинары (22 час), самостоятельная работа студентов (72 час).

	ПРАВОВЕДЕНИЕ
	Дисциплина  «Правоведение» является  частью цикла гуманитарных, социальных и экономических дисциплин ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой Международного права юридического факультета ИЭУП.

Предметом дисциплины является: основные закономерности возникновения,  функционирования и развития государства и права; система Российского права; основы конституционного  устройства  России; конституционные права и свободы граждан России; принципы  административно-правового регулирования; гражданско-правовые отношения; трудовое  законодательство. Цель дисциплины: формирование у студентов общего представления о правовой науке,  о правах и свободах человека и гражданина, овладение основными отраслями права,  выработка навыков  пользования  нормативными актами. Задачи: ознакомить студентов с основными принципами правоведения, сформировать у них правовое сознание;  привить им навыки анализа государственно-правовых явлений,  в повышении уровня их  правовой культуры в  целом,  научить  составлению и использованию нормативных и правовых документов,  относящихся к будущей профессиональной  деятельности, умению  предпринимать  необходимые меры по восстановлению нарушенных прав.
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

ОК-6: готов использовать нормативные правовые документы в своей деятельности;

ПК-6: способен использовать на практике основы действующего законодательства в сфере сохранения культурного наследия, в т.ч  осуществлять контроль за использованием памятников арендаторами и владельцами;

ПК-16: готов использовать нормативные документы, определяющие параметры и стоимость проведения работ в разных сферах социокультурной деятельности;
и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:
знать: основные понятия курса  правоведение; основные права и свободы человека и гражданина; основные принципы правоведения; основные отрасли права;

уметь: ориентироваться в отраслях права; ориентироваться в законодательстве; квалифицированно  формулировать  правовые определения; свободно   оперировать  юридическими понятиями и категориями; анализировать государственно-правовые  явления.


Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме блиц-опросов, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (14 часов), практические занятия (22 часов), самостоятельная  работа студента (72 часа).  


	МЕНЕДЖМЕНТ
	Дисциплина «Менеджмент» является является частью гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия.  Предназначена для студентов по направлению подготовки 072300 — Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Курс читается для студентов 4 курса,  в 7 семестре.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ОК-3  
готов к социальному взаимодействию, самоконтролю и работе в коллективе

ПК-1 
Способен анализировать  состояние конкретных музеев; обладает знанием о потенциальных проблемах и трудностях музеев; способен применять к конкретным условиям и месту своей (потенциальной) работы профессиональное музеологическое (из специальных изданий etc.) знание

ПК-5 
готов к использованию современного знания о культуре в музейной деятельности  и организационно-управленческой работе

ПК-7  
готов  к организации работы малых коллективов исполнителей

ПК-14 
знаком с основами музейного проектирования

ПК-16 
готов использовать нормативные документы, определяющие параметры и стоимость проведения работ в разных сферах социокультурной деятельности.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости оцениваемый степенью подготовки к семинарским занятиям, подготовка рефератов, эссе, докладов, выполнение аналитических заданий, промежуточный контроль в форме зачета .
Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Программой предусмотрены лекционные (10 час) занятия, семинары (16 час), самостоятельная работа студентов (46 час).

	ЭКОНОМИКА
	Дисциплина «Экономика» является частью гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия.  Предназначена для студентов по направлению подготовки 072300 — Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия.. Курс читается для студентов 1 курса, во 2 семестре. Дисциплина реализуется на факультете Истории искусства РГГУ кафедрой Экономических теорий.

Дисциплина «Экономика» охватывает круг вопросов, связанных с общественными отношениями, которые складываются в процессе производства, распределения, обмена и потребления материальных благ в условиях ограниченных экономических ресурсов.

Дисциплина направлена на формирование компетенций: ОК-7, ПК-14, ПК-16.
 ПК-7  
готов  к организации работы малых коллективов исполнителей

ПК-14 
знаком с основами музейного проектирования

ПК-16 
готов использовать нормативные документы, определяющие параметры и стоимость проведения работ в разных сферах социокультурной деятельности.
Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний студентов: текущий контроль успеваемости в форме доклада, промежуточной формой контроля является зачет. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет – 2 зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (10 часов), семинары  (16 часов), самостоятельная работа студента  (46 часов).

	ПСИХОЛОГИЯ И ПЕДАГОГИКА
	Дисциплина «Психология и педагогика» является  частью цикла  гуманитарных и социально-экономических дисциплин ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия и адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой Педагогической психологии ИП.

Предметом дисциплины является: теоретические основы психологической науки. Цель дисциплины: ознакомление будущих специалистов с  теоретическими основами обучения и воспитания, а так же освоение практических навыков, необходимых для успешной учебной и профессиональной деятельности. Задачи: раскрытие проблематики развития психологии и педагогики в контексте современного образования; формирование аналитического подхода к современным теориям обучения и воспитания; конкретизация знаний о современных условиях развития личности в процессе обучения и воспитания; практическое использование полученных знаний для конструирования учебно-воспитательных ситуаций с использованием технологии поэтапного формирования умственных действий; овладение технологией педагогического процесса и внедрение ее в практику.
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

ОК-3: готов к социальному взаимодействию, самоконтролю и работе в коллективе;

ОК-4: способен находить организационно - управленческие решения в нестандартных ситуациях и готов нести за них ответственность;

ОК-10: владеет методами физического воспитания и укрепления здоровья;

ПК-5: готов к использованию современного знания о культуре в музейной деятельности  и организационно-управленческой работе;

ПК-7: готов к организации работы малых коллективов исполнителей;

ПК-8: способен к профессиональной мобильности: критическому переосмыслению накопленного опыта; изменению при необходимости профиля профессиональной деятельности;

ПК-11: способен обосновать принятие конкретных решений по спорным вопросам в практической деятельности;

ПК-17: готов к музейно-педагогической деятельности; 

 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

знать: основные методологические принципы современной психологии и педагогики;

основные закономерности обучения и воспитания как освоение социокультурного опыта;

основные концепции и механизмы формирования психики детей в ходе их обучения и воспитания; теории обучения и принципы воспитания личности; проблемы когнитивных способностей и  их развитие; принципы деятельностного подхода; идеи функционально-системного рассмотрения развития как интериоризации общественного субъекта; средства, способствующие наиболее эффективному осуществлению воспитания и обучения человека;
уметь: использовать теоретические и экспериментальные данные философии, психологии, социологии в учебно-воспитательном процессе; анализировать научно-педагогическую литературу и выносить обоснованные суждения; анализировать психологическое содержание процессов обучения и воспитания; понимать значение деятельности учителя;

понимать значение возрастных особенностей в учебном процессе; понимать необходимость, в условиях развития науки и изменяющейся социальной практики, пересматривать собственные позиции, выбирать новые формы и методы работы; разрабатывать и применять на практике методы воспитания и методики обучения на основе современных  психолого-педагогичечских теорий; высказывать собственные мысли в понятной для окружающих письменной и устной форме.

владеть: понятийным аппаратом данной дисциплины; технологией учебно-воспитательного процесса; способностью  обобщения, анализа и воспроизведения официальной информации с целью внедрения ее в учебно-воспитательный процесс; навыками педагогического общения; организационными навыками, связанными с работой в учебном учреждении; навыками, необходимыми для самоанализа и развития  творческих способностей с целью повышения квалификации.         
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме докладов, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единиц, 144 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (22 часа), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (90 часов).  

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	РУССКИЙ ЯЗЫК И КУЛЬТУРА РЕЧИ
	Дисциплина «Русский язык и культура речи» является  частью цикла гуманитарных и социально-экономических дисциплин ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки 072300 — «Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой Русского языка Института лингвистики.

Предметом дисциплины является: современный русский литературный язык как средство коммуникации в профессиональной сфере.  Цель дисциплины: предоставить студентам возможность изучить на теоретическом и практическом уровнях важнейшие тенденции развития и особенности функционирования языковой системы и комплекса сложившихся в настоящее время языковых норм, сформировать представление о языковой стратификации, а также о принципах функционирования языковых единиц. Задачи: характеристика норм современного русского языка в традиционной общелитературной и специальных областях; сравнительная характеристика языковых средств, используемых в текстах различной стилистической отнесенности; выявление и освоение способов наиболее целесообразного использования языковых средств в соответствии со структурой и содержанием текста.
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

ОК-2  
способен логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь;

ПК-4  
способен к оформлению результатов научных исследований;
и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

знать: нормы современного русского языка в традиционной общелитературной и специальных областях; особенности формирования русского языка как социально-коммуникативной системы, имеющей многовековую историю развития; различные аспекты влияния факторов внешнего и внутреннего воздействия на складывающиеся представления о культуре речи;
уметь: осуществлять сравнительную характеристику языковых средств, используемых в разных сферах речевой деятельности; самостоятельно формировать представления о принципах составления текстов научной, публицистической и литературно-художественной направленности; проводить дискурсивный анализ различных типов текстов;
владеть: навыками установления определенной иерархии языковых единиц и принципами их функционирования  в соответствии с современными представлениями о языковой норме и культуре речи; способами наиболее целесообразного использования языковых средств с учетом особенностей структуры и содержания текста; приемами стилистического комментария, описания и анализа текстов различных жанров.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме практических работ, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (14 часов), практические занятия (22 часов) и т.д., самостоятельная  работа студента (72 часа).  

	СЕМИОТИКА
	Дисциплина «Семиотика» входит в вариативную часть гуманитарного, социального и экономического цикла  дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Курс читается для студентов 3 курса, в 5 семестре, завершается экзаменом. Дисциплина реализуется на факультете Истории искусства кафедрой теоретической и прикладной лингвистики.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

ОК-1 владеет культурой мышления: способен к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения;
ОК-2  
способен логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь;

ОК-7  
способен применять основные положения и инструментарий (методы) социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач;

ПК-1 
Способен анализировать  состояние конкретных музеев; обладает знанием о потенциальных проблемах и трудностях музеев; способен применять к конкретным условиям и месту своей (потенциальной) работы профессиональное музеологическое (из специальных изданий etc.) знание

ПК-3  Владеет достаточным теоретическим фундаментом и инструментарием для продолжения образования в области теоретической музеологии.

ПК-13  Готов к участию в разработке выставочных и экспозиционных проектов


Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме теста, контрольных работ и реферата; промежуточный контроль в форме экзамена.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зач. ед., 144 часа.


Программой дисциплины предусмотрены лекционные (22 час.) занятия, семинары (32 час.), самостоятельная работа студентов (90 час.)



	ВСЕОБЩАЯ ИСТОРИЯ
	Дисциплина «Всеобщая история» входит в вариативную часть гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Дисциплина реализуется на факультете Истории искусства кафедрой Всеобщей истории.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

ОК-1 - владеет культурой мышления: способен к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения;

ОК-7  
способен применять основные положения и инструментарий (методы) социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач;
ПК-2  
способен понимать, изучать и критически анализировать научную информацию по тематике исследования, используя адекватные методы обработки, анализа и синтеза информации, и представлять результаты исследования.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы и коллоквиума; промежуточный контроль в форме 2-х зачётов и одного экзамена.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 7 зачетных единиц, 252 часа.


Программой дисциплины предусмотрены лекционные (38 час.) занятия, семинары (58 час.), самостоятельная работа студентов (156 час.)



	Дисциплины по выбору

	ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
	Дисциплина «Вспомогательные исторические дисциплины» является  частью цикла гуманитарных и социально-экономических дисциплин ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки 072300-Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия  и адресована студентам 3-4 курса (6-7 семестр).  Дисциплина реализуется Высшей щколы источниковедения, вспомогательных и специальных исторических дисциплин ИАИ.

Предметом дисциплины являются: вспомогательные исторические дисциплины в системе музеологического образования. Цель дисциплины: формирование у студента системного знания о комплексе вспомогательных исторических дисциплин как неотъемлемой части исторической науки и гуманитарного знания, о методах работы с историческими источниками; умения применять методы вспомогательных исторических дисциплин для атрибуции исторических источников: установления авторства, времени и места их создания, подлинности; умения использовать методы вспомогательных исторических дисциплин в музейной и выставочной практиках. Задачи: системное знание о методах вспомогательных исторических дисциплин в изучении исторических источников в системе современного гуманитарного знания; системное знание о месте письменности в культурно-историческом развитии общества; навыки квалифицированного чтения и транскрипции текстов письменных исторических источников; системное знание о принципах, методе и технологии палеографического исследования и палеографического описания исторических источников; выработать понимание места палеографии в системе гуманитарного знания, в музейной и выставочной практиках; системное знание об основных принципах формирования, развития и функционирования систем летосчисления; системное знание о методах работы с календарно-хронологической информацией с целью уточнения, определения и перевода на современную систему летосчисления дат исторических источников; системное знание о складывании и развитии систем мер и счета, в том числе денежного; системное знание об основных методах становления и функционирования знаковых систем, символической информации в печатях и гербах; навыки выявления и обработки палеографической, хронологической, метрологической, геральдической и сфрагистической информации; навыки использования данных и методов вспомогательных исторических дисциплин в источниковедческом и историческом исследованиях, в музейной и выставочной практиках.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

ОК-1: владеет культурой мышления: способен к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения;
ОК-7: способен применять основные положения и инструментарий (методы) социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач;

ОК-8: способен использовать основные законы и методы естественнонаучных и точных наук в профессиональной деятельности;

ПК-1: способен анализировать  состояние конкретных музеев; обладает знанием о потенциальных проблемах и трудностях музеев; способен применять к конкретным условиям и месту своей (потенциальной) работы профессиональное музеологическое (из специальных изданий etc.) знание;

ПК-2: способен понимать, изучать и критически анализировать научную информацию по тематике исследования, используя адекватные методы обработки, анализа и синтеза информации, и представлять результаты исследования;

ПК-3В: умеет эвристически распознавать в окружающей культурной реальности объекты, представляющие потенциальную музейную ценность и способные быть носителями культурной ценности как единицы музейного хранения

ПК-9: готов выполнять работу по текущему и перспективному комплектованию музейных фондов;

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 
Знать:

место вспомогательных исторических дисциплин в системе гуманитарных наук;

предмет и задачи вспомогательных исторических дисциплин;

по курсу палеографии

знать: приемы анализа внешних признаков письменных источников; особенности изучения письма как феномена культуры, способы фиксации речи при письме; принципы возникновения азбук как способах письменной передачи речи, в том числе славянской;

этапы развития графики письма; основные способы и приемы украшения письменных источников; эволюцию материалов и орудий письма; особенности формата и переплета как палеографических признаков; приемы палеографического анализа письменных источников; 

уметь:

составлять палеографическое описание письменных источников; атрибутировать письменные источники по палеограическим признакам; 

владеть:

навыками чтения текстов, написанных вышедшими из употребления типами графики письма;
по курсу хронологии

знать:  единицы счета времени и способы их измерения; принципы складывания и развития календарных систем; особенности лунных, лунно-солнечных и солнечных календарей; развитие календарно-хронологических представлений и способов счета времени в отечественной истории; методы работы с календарно-хронологической информацией, содержащейся в отечественных исторических источниках;
уметь:

уточнять и переводить даты на современную систему летосчисления;

владеть:

навыками работы с календарно-хронологической информацией, содержащейся в исторических источниках 

по курсу метрологии:

знать: особенности складывания и развития древнерусской системы мер и денежного счета; принципы формирования современной системы мер; методы работы с историческими источниками, содержащими информацию о мерах и единицах счета; 

уметь:

работать с метрологической информацией, содержащейся в письменных источниках; работать с вещественными источниками, связанными с системами измерений;

определять:

соотношение мер и единиц денежного счета в рамках одного хронологического периода;

соотношение мер Древней, Средневековой Руси и России Нового времени с современной системой мер

по курсу сфрагистики:

знать: 

особенности работы с изобразительной и символической информацией, содержащейся в печатях; эволюцию материалов и способов удостоверения документов печатями; правила описания печатей;

уметь:

атрибутировать актовые источники по печатям; работать со сфрагистической информацией;

определять:

время создания и принадлежность русских печатей

по курсу геральдики:

знать: 

особенности работы с изобразительной и символической информацией, содержащейся в гербах; принципы складывания и развития теоретической геральдики; правила чтения и описания гербов;

уметь:

читать и описывать гербы; атрибутировать исторические источники, содержащие геральдическую информацию; 

определять:

принадлежность русских гербов.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ, докладов, промежуточная аттестация  в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 7 зачетных единиц, 252 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (34 часа),  практические занятия (54 часа), самостоятельная  работа студента (164 часа).  

	МУЗЕЙНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ
	Дисциплина «Музейное проектирвоание» является  частью цикла гуманитарных и социально-экономических дисциплин ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки 072300- Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия  и адресована студентам 4 курса (7 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой Музеологии ФИИ.

Предметом дисциплины является: организация проектной деятельности современных музеев. Цель дисциплины: ознакомить студентов с основами музейного проектирования. Задачи: дать студентам знания по планированию ключевых направлений музейной работы: концептуальной, научно-исследовательской, культурно-образовательной, выставочной; показать значение конкурсной деятельности для дальнейшего развития, строитель-ства и реконструкции музеев; познакомить студентов с особенностями проектирования таких современных форм музейной организации как виртуальные музеи и музеи под открытым небом.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

ПК-14: знаком с основами музейного проектирования;

ПК-16: готов использовать нормативные документы, определяющие параметры и стоимость проведения работ в разных сферах социокультурной деятельности;

 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

знать ключевые направления работы современного музея, правила и особенности музейного проектирования. Кроме того, студент должен уметь составить концепцию развития музея и создать проект-план организации того или иного направления музейной деятельности.


Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме самостоятельных работ, промежуточная аттестация  в форме зачёта с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (18 часов), практические занятия (26 часов), самостоятельная  работа студента (100 часов).  

	АТРИБУЦИЯ И МЕТОДИКА ИЗУЧЕНИЯ МУЗЕЙНЫХ ПРЕДМЕТОВ
	

	ТЕОРИЯ КУЛЬТУРЫ
	Дисциплина «Теория культуры» является частью гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Дисциплина реализуется на факультете Истории искусства кафедрой «История и теория культуры» и завершается зачётом.

Содержание дисциплины

– изучение культуры как сложно организованного и исторически изменчивого образования, выполняющего разнообразные функции. Предметом теории культуры являются процессы функционирования и динамики культуры, принципы ее изучения и типологизации. Особое внимание в курсе уделено метатеории культуры предметом которой является интерпретация базовых понятий теории культуры, анализ концепций и направлений теоретической культурологии.

.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника
      ОК-1 - владение культурой мышления, способностей к восприятию, обобщению, анализу информации;

ОК-7 -способен применять основные положения и инструментарий (методы) социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач;

ПК-1 - владение категориями и концепциями, связанными с изучением разнообразных культурных форм, социокультурных процессов и практик;

ПК-5 - готов к использованию современного знания о культуре в музейной деятельности  и организационно-управленческой работе.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости оцениваемый степенью подготовки к семинарским занятиям, подготовка рефератов, эссе, докладов, выполнение аналитических заданий, промежуточный контроль в форме зачета в 4 семестре.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Программой предусмотрены лекционные (10 час) занятия, семинары (16 час), самостоятельная работа студентов (46 час).

	РИТОРИКА
	Дисциплина «Риторика» входит в вариативную часть гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 072300 – Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия. Курс читается для студентов 2 курса, в 4 семестре. Дисциплина реализуется на факультете Истории искусства кафедрой музеологии.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

ОК-2  
способен логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь;

ПК-4  
способен к оформлению результатов научных исследований;

ПК-11 способен обосновать принятие конкретных решений по спорным вопросам в практической деятельности.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы и реферата; промежуточный контроль в форме зачёта.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зач. ед., 72 часа.


Программой дисциплины предусмотрены лекционные (14 час.) занятия, семинары (12 час.), самостоятельная работа студентов (46 час.)




