	ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

	Физическая культура
	Физическая культура относится к циклу Б4 (Физическая культура) ООП ВПО по направлению подготовки бакалавров 080400.62 Управление персоналом и адресована студентам 1-2 курсов (1, 2, 3, 4 семестры). Дисциплина реализуется общеуниверситетской кафедрой физического воспитания.

Предметом дисциплины является физическое развитие студентов, ведущее к их гармоничному развитию как личностей. Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с физической культурой как частью общечеловеческой культуры, здоровым образом жизни и его основных составляющих, социально-биологическими основами адаптации организма человека к физической и умственной деятельности, подготовкой к самостоятельным занятиям физической культурой и спортом, возрастной физиологией, самоконтролем за физическим состоянием, психофизической основой физической культуры и спорта, гигиеной.

Целью дисциплины является формирование физической культуры личности и способности направленного использования разнообразных средств и методов физической культуры, спорта и туризма для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.

Задачи дисциплины: 

-
формирование понимания социальной значимости физической культуры и её роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности;

-
формирование знания научно-биологических, педагогических и практических основ физической культуры и здорового образа жизни;

-
формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый образ жизни, физическое совершенствование и самовоспитание, привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями и спортом;

-
овладение системой практических умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие, развитие и совершенствование психофизических способностей, качеств и свойств личности, самоопределение в физической культуре и спорте;

-
формирование личного опыта повышения двигательных и функциональных возможностей, обеспечение общей физической подготовленности к будущей профессии и быту; 

-
создание основы для творческого и методически обоснованного использования физкультурно-спортивной деятельности в целях последующих жизненных и профессиональных достижений.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ОК-8 готовность к кооперации с коллегами, к работе на общий результат, обладание навыками организации и координации взаимодействия между людьми, контроля и оценки эффективности деятельности других;

ОК-12 умение критически оценивать личные достоинства и недостатки, конструктивно реагировать на критику в свой адрес;

ОК-17 наличие представления о роли и значении информации и информационных технологий в развитии современного общества и экономики знаний;

ОК-23 владение основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных аварий, катастроф, стихийных бедствий;

ОК-24 приверженность этическим ценностям: уважению человеческого достоинства, честности, открытости, справедливости, порядочности, доброжелательности, терпимости

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать / понимать:

-
влияние практических навыков и умений, знания оздоровительных систем физической культуры на укрепление здоровья, профилактику общих, профессиональных заболеваний и вредных привычек;

-
методы контроля, самоконтроля и оценки физического развития и физической подготовленности; 

-
правила и способы планирования индивидуальных занятий различной целевой направленности.

уметь:

-
 выполнять индивидуально подобранные комплексы оздоровительной и адаптивной (лечебной) физической культуры, комплексы развития и совершенствования физических качеств, общей физической подготовки (ОФП) с использованием как традиционных, так и современных средств физической культуры и спорта;

-
выполнять простейшие приемы самомассажа и релаксации;

-
осуществлять творческое сотрудничество в коллективных формах занятий физической культурой.

-
использовать приобретенные знания и навыки при организации «фоновых» занятий физической культурой и спортом в трудовых коллективах будущей профессиональной деятельности, на отдыхе.

-
использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для повышения работоспособности, сохранения и укрепления здоровья, подготовки к профессиональной деятельности и службе в Вооруженных Силах Российской Федерации в процессе активной творческой деятельности по формированию здорового образа жизни;

владеть: 

- навыками ведения здорового образа жизни, участвовать в занятиях физической культурой и спортом.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, равные 400 ч.

Формой контроля при промежуточной аттестации является зачет.


