	МАТЕМАТИЧЕСКИЙ И ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	Математика
	Дисциплина «Математика» является  частью цикла Математический и естественнонаучный цикл дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки бакалавров 080400 Управление персоналом и адресована студентам 1 курса (1 и 2 семестры обучения).

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права РГГУ. 

Предметом дисциплины являются основные понятия линейной алгебры, аналитической геометрии и математического анализа в объеме, необходимом для понимания методов, используемых в анализе экономических процессов и управлении, для применения математического инструментария в решении практических задач.

Цель дисциплины – общематематическая подготовка студентов, необходимая для освоения математических и статистических методов в управлении и экономике; воспитание у студентов навыков логического мышления и формального обоснования принимаемых решений.

Задачи:

•
изучение основ математического аппарата;

•
приобретение студентами навыков математической постановки и решения классических задач математического анализа, аналитической геометрии и линейной алгебры, моделирования процессов управления, использования математики при изучении современной теории управления;

•
развить логическое и алгоритмическое мышление, умение строго излагать свои мысли; 

•
выработка навыков к математическому исследованию теоретических и практических задач экономики и управления;

•
формирование умения выбирать математический инструментарий для построения моделей экономических процессов, анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы;

•
формирование у студентов понимания весомости аргументации, подкрепленной математическими расчетами на основе математических моделей.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:


знание и понимание законов развития природы, общества и мышления и умение оперировать этими знаниями в профессиональной деятельности (ОК-2);


владение культурой мышления, способность к восприятию, обобщению и экономическому анализу информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-5);

– владение методами количественного анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (ОК-16).

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

знать:

•
основные понятия аналитической геометрии;

•
основные понятия и теоремы  линейной алгебры;

•
основы математического анализа – теорию пределов и непрерывности, дифференциальное и интегральное исчисления, методы исследования функций одной и двух переменных, основные методы решения обыкновенных дифференциальных уравнений, теорию рядов; 

уметь:

•
анализировать управленческие проблемы с применением полученных знаний в области аналитической геометрии;

•
использовать математический аппарат теории матриц, анализировать и решать системы линейных уравнений; 

•
решать типовые математические задачи указанных разделов

•
применять полученные знания к исследованию прикладных задач экономики и управления;

владеть:

•
навыками применения современного математического инструментария для решения задач управления;

•
методикой построения, анализа и применения математических моделей для оценки состояния и прогноза развития экономических явлений и процессов управления.

•
методами математического анализа при исследовании сложных процессов и выработки обоснованных управленческих решений.


Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущая аттестация в форме выполнения заданий на практических занятиях и домашних заданий, в том числе индивидуальных заданий, проведения письменных экспресс-опросов и итогового опроса в письменно-устной форме по лекционному материалу, выполнения итоговой контрольной работы; промежуточная аттестация по дисциплине «Математика» проводится в форме зачета с оценкой в конце первого семестра и экзамена в конце второго семестра обучения.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 10 зачетных единиц (360 часов), из них 108 часов аудиторных занятий.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные (52 часа) и практические (56 часов) занятия, самостоятельная работа студента (252 часа).
 По содержанию дисциплина состоит из двух частей (модулей): Часть 1. «Линейная алгебра и аналитическая геометрия»; Часть 2. «Математический анализ».

В рамках реализации Части 1 «Линейная алгебра и аналитическая геометрия» общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц (180 часов). Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 26 часов, практические занятия – 28 часов, самостоятельная работа студента – 126 часов. Итоговая форма контроля знаний по курсу Часть 1 «Линейная алгебра и аналитическая геометрия» – зачет.

Общая трудоемкость освоения Части 2 «Математический анализ» составляет 5 зачетных единиц (180 часов). Программой предусмотрены: лекционные занятия – 26 ч.; практические занятия – 28 ч., самостоятельная работа студента – 126 ч. Итоговая форма контроля – экзамен.  

	Статистика
	Дисциплина «Статистика» является частью цикла Математический и естественнонаучный цикл дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки бакалавров 080400 Управление персоналом и адресована студентам 2 курса (4 семестр обучения).

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права РГГУ. 

Предметом дисциплины являются вероятностные закономерности, возникающие при взаимодействии большого числа случайных факторов массовых однородных случайных явлений в науке и жизни общества, математические методы систематизации и использования статистических данных для научных и практических выводов, для описания происходящих в обществе процессов и явлений, проявляющихся в виде статистической совокупности.

Цели дисциплины – общематематическая подготовка студентов, необходимая для освоения математических и статистических методов в управлении и экономике; воспитание у студентов навыков логического мышления и формального обоснования принимаемых решений, умения интерпретировать получаемые результаты и обрабатывать статистические данные.

Задачи:

•
обучить основам математического аппарата статистики;

•
сформировать навыки решения типовых вероятностных задач; 

•
сформировать навыки статистического исследования практических задач экономики и управления;

•
сформировать умение выбирать математический инструментарий для построения моделей экономических и управленческих процессов, анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы;

•
сформировать умение применять основные методы статистического исследования и правильно интерпретировать результаты статистического анализа. 

Дисциплина направлена на формирование компетенции выпускника: ОК-16 - владеть методами количественного анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования

и соотнесенных с ней результатов освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

знать: 

•
основные понятия и теоремы теории вероятностей;

•
основные законы распределения случайных величин;

•
методы регрессионного и корреляционного анализа;

•
основные понятия математической статистики;

•
методы сбора, обработки и анализа статистических данных в зависимости от целей исследования;

•
технику проверки гипотез;

•
основные понятия и современные принципы работы с информацией в области статистических исследований;

•
методы, способы и средства получения, хранения, переработки информации;

уметь:

•
строить вероятностные модели;

•
вычислять вероятности случайных событий;

•
применять наиболее важные законы распределения случайных величин и их числовые характеристики;

•
использовать методы регрессионного и корреляционного анализа;

•
выделить проблему, исследование которой может быть связано со статистическим анализом; 

•
определить генеральную совокупность и исследуемую случайную величину; 

•
формулировать математическую постановку задачи;

•
собирать экспериментальный материал и сформировать выборку; 

•
с учетом поставленной задачи, используя методы математической статистики, провести обработку и анализ данных;

•
использовать вычислительную технику при выполнении статистических расчетов;

•
решать типовые задачи статистического исследования с использованием математического языка и математической символики;

•
обрабатывать эмпирические и экспериментальные статистические данные;

владеть: 

•
навыками применения современного математического инструментария для решения управленческих задач; 

•
методикой построения, анализа и применения математических моделей для оценки маркетинговой стратегии организации;

•
способностью оценивать влияния инвестиционных решений на рост ценности компании;

•
методами количественного анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования.

Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний: текущая аттестация предусматривает, что для закрепления теоретических знаний и практических навыков студенты должны систематически выполнять домашние задания по каждой теме. В течение семестра проводится 1 контрольная работа, 3 лабораторных работы и итоговая контрольная работа; промежуточная аттестация студентов проводится в форме зачета с оценкой в конце 4 семестра. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы (108 часов). 

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 26 ч.; практические занятия – 28 ч., самостоятельная  работа студента – 54 ч.


	Информационные технологии в управлении персоналом
	Дисциплина «Информационные технологии в управлении персоналом» является  частью цикла Математический и естественнонаучный цикл дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки бакалавров 080400 Управление персоналом и адресована студентам 2 курса (3 и 4 семестр обучения).

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права РГГУ. 

Предметом дисциплины является – теоретические и практические основы построения автоматизированных информационных технологий управления персоналом (далее – АИТУП) как одного из распространенных классов информационных систем.

Цели дисциплины - адаптация общетеоретических представлений студентов об информационных системах и технологиях к конкретной предметной области экономики – управлению персоналом как будущей сфере их профессиональной деятельности.

Задачи:

−
освоение  теоретических основ АИТУП;

−
изучение методологии построения АИТУП;

−
получение навыков в анализе и синтезе основных компонент АИТУП.

При изучении дисциплины используются прогрессивные  методы и средства: рационализация времени аудиторной и самостоятельной работы, способы семантической концентрации информации, применение средств информационно-образовательных технологий и др.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:


наличие представления о роли и значении информации и информационных технологий в развитии современного общества и экономики знаний (ОК-17);


владение основными методами, способами и средствами получения, хранения и переработки информации, наличие навыков работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-18);


способность работать с информацией в глобальных компьютерных сетях и корпоративных информационных системах (ОК-19);


владение методами и программными средствами обработки деловой информации, навыками работы со специализированными кадровыми компьютерными программами и способность взаимодействовать со службами информационных технологий (ПК-61)

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

знать:

-
основные понятия теории АИТУП;

-
функциональную и обеспечивающую части структуры АИТУП;

-
методы и средства обработки данных АИТУП;

-
методологию построения АИТУП;

уметь:

−
ставить задачи, связанные с построением и функционированием АИТУП;

−
анализировать  структуры АИТУП;

−
анализировать методы и средства обработки данных АИТУП;

−
оценивать эффективность и качество АИТУП и выбора предпочтительного варианта на основе критериев;

владеть:

−
информационными технологиями управления персоналом;

−
программными средствами,  применяемыми в обработке данных информационных технологий управления персоналом, в том числе по профилю налогообложения, финансово-кредитной деятельности, бухгалтерского учета, анализа и аудита;

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущая аттестация в форме докладов и участия в их обсуждении на практических занятиях; промежуточная аттестация в форме зачета в 3 семестре и  экзамена в 4 семестре обучения.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц (180 часов). 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия  – 20 часов, практические занятия – 20 часов, самостоятельная работа студента – 140 часов.


	Концепции современного естествознания
	Дисциплина «Концепции современного естествознания» является  частью цикла Математический и естественнонаучный цикл дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки бакалавров 080400 Управление персоналом и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  

Дисциплина реализуется общеуниверситетской кафедрой истории науки.

Предметом дисциплины является целостное описание природы и человека на основе научных достижений, смены научных парадигм, методологий, в общекультурном и историческом контексте.  

Цель дисциплины – дать студентам общее представление о современной естественнонаучной картине мира, сформировать у них целостный научный взгляд на мир, тем самым повысить компетентность студентов в вопросах естественнонаучного характера. 

Задачи – развитие представлений о естествознании как о специфической предметной области; формирование представлений о глобальных идеях, свойственных естествознанию как системе естественных наук; формирование представлений о двух стратегиях (классической и неклассической)  естественнонаучного мышления и их характерных познавательных принципах; формирование единой естественнонаучной картины мира (ЕНКМ) как неотъемлемой части Единой картины мира; формирование представлений о месте и роли человека в эволюции Земли и Вселенной в целом.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

•
знание базовых ценностей мировой культуры и готовность опираться на них в своем личностном и общекультурном развитии (ОК-1);

•
знание и понимание законов развития природы, общества и мышления и умение оперировать этими знаниями в профессиональной деятельности (ОК-2);

•
владение культурой мышления, способность к восприятию, обобщению и экономическому анализу информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-5);

•
готовность к кооперации с коллегами, к работе на общий результат, обладание навыками организации и координации взаимодействия между людьми, контроля и оценки эффективности деятельности других (ОК-8);

•
способность осуществлять деловое общение: публичные выступления, переговоры, проведение совещаний, деловая переписка, электронные коммуникации (ОК-20);

•
владение основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных аварий, катастроф, стихийных бедствий (ОК-23).

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

−
основные этапы развития науки о природе; 

−
основные концепции и особенности современного естествознания:

−
концепции пространства и времени,  принципы симметрии и законы сохранения;

−
иерархию  структурных  уровней организации материи (микро-, макро- и мегамир);

−
самоорганизацию в живой и неживой природе; 

−
взаимосвязи между физическими,  химическими и биологическими процессами;

−
специфику живого, воспроизводства и развития живых систем, особенности взаимодействия организма и среды, принципы эволюции;

−
место человека в эволюции Земли и Космоса, ноосфере и парадигме коэволюции.

Уметь:

−
применять знания в области естественных наук в профессиональной деятельности;

−
определять специфику той или иной научной дисциплины, ее  влияние на развитие общества и отдельных его компонентов.

Владеть:

−
навыками ведения дискуссий по проблемам естествознания;

−
методикой и техникой изучения естественнонаучных данных;

−
навыками поиска, сбора, систематизации и использования информации по естествознанию;

−
навыками критического мышления в условиях работы с большими объемами информации.

−
навыками самообразования и учебной работы с использованием информационных технологий.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущая аттестация в форме бесед, опросов, выполнение индивидуальных заданий, проведение письменных опросов на практических занятиях, а также промежуточная аттестация в форме зачета в конце первого семестра.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы (72 часа). 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 8 часов, практические занятия – 10 часов, самостоятельная  работа студента - 54 часа.

	Вариантная часть

	Математические модели в управлении
	Дисциплина «Математические модели в управлении» является частью цикла Математический и естественнонаучный цикл дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки бакалавров 080400 Управление персоналом и адресована студентам 2 курса (4 семестр обучения). 

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права РГГУ. 

Предметом дисциплины являются математические модели и методы решения исследования операций, теории массового обслуживания и теории игр.

Цель дисциплины – сформировать у студентов комплекс знаний необходимых для анализа современных проблем в области производства, торговли, финансов, денежного обращения и кредитов; для разработки математических методов управления на различных уровнях систем организационного управления; для оптимального решения тактических и стратегических задач организационного управления;

Задачи - научить студентов:

−
владеть приемами постановки задач организационного управления;

−
на основе описательных задач строить математические модели;

−
умению выбрать соответствующий метод решения задачи;

−
проведению численных исследований математических моделей;

−
умению проведения анализа результатов вычислений;

−
умению выбрать наиболее перспективное управляющее решение.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

•
способность диагностировать и анализировать социально-экономические проблемы и процессы в организации (ОК-14);

•
наличие представления о роли и значении информации и информационных технологий в развитии современного общества и экономики знаний (ОК-17);

•
владение основными методами, способами и средствами получения, хранения и переработки информации, наличие навыков работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-18);

•
владение методами и программными средствами обработки деловой информации, навыками работы со специализированными кадровыми компьютерными программами и способностью взаимодействовать со службами информационных технологий (ПК-61);

•
способность провести исследования по всему кругу вопросов своей профессионально области и проанализировать их результаты в контексте целей и задач своей организации (ПК-63);

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: методы математического программирования, теории игр и массового обслуживания;

Уметь: использовать математические методы при решении задач организационного управления;

Владеть: навыками использования в своей работе средств вычислительной техники и современных информационных технологий. 

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущая аттестация в форме лабораторных работ, которые призваны на практике помочь студентам применить знания, полученные на лекциях и при самостоятельной работе. В качестве программной среды используются средства Microsoft Offiсе Excel (электронные таблицы MS Offiсе); промежуточная аттестация проводится в форме экзамена в 4 семестре обучения.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 6 зачетных единиц (216 часов). 

Программой дисциплины предусмотрены 36 аудиторных часов: лекционные занятия – 12 ч., лабораторные работы – 24 ч.; самостоятельная  работа студента составляет 180 ч.

	Информатика
	Дисциплина «Информатика» является частью цикла Математический и естественнонаучный цикл дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки бакалавров 080400 Управление персоналом и адресована студентам первого курса второго семестра обучения. 

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права РГГУ. 

Предметом дисциплины являются теоретические основы информатики как фундаментальной науки и способы использования современных методов хранения, преобразования и передачи информации в области управления с помощью технических средств и программного обеспечения персональных компьютеров.

Цель дисциплины – подготовить выпускника, обладающего знаниями по основным фундаментальным понятиям информатики как науки о законах и методах измерения, хранения, обработки, сбора и передачи информации с использованием вычислительной техники, навыками системного подхода к работе с современными программными средами и профессиональными компетенциями, необходимыми  для решения задач управления персоналом. 

Задачи:

- изучить теоретическую базу для последующего изучения новых информационных технологий и их применения в управлении персоналом;

- усвоить основные навыки практического владения персональными компьютерами и типовыми программными средствами информатизации офисных функций.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

−
наличие представления о роли и значении информации и информационных технологий в развитии современного общества и экономики знаний (ОК-17);

−
владение основными методами, способами и средствами получения, хранения и переработки информации, наличием навыков работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-18);

−
способность работать с информацией в глобальных компьютерных сетях и корпоративных информационных системах (ОК-19);

−
владение навыками ознакомления сотрудников организации с кадровой документацией и действующими локальными нормативными актами (ПК-34);

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

- роль и значение информации и информационных технологий в развитии   современного общества и экономических знаний;

- методы и программные средства обработки деловой информации.

Уметь:

- использовать в своей работе средства вычислительной техники и современные информационные технологии при решении задач организационного управления;

Владеть: 

- основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки  информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией;

-  способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях и корпоративных информационных системах;

Программой дисциплины (модуля) предусмотрены следующие виды контроля: текущая аттестация проводится на каждом практическом занятии после выполнения лабораторной работы. По материалам лабораторных работ проводятся две контрольные работы. Итоговый контроль знаний проводится в конце каждого семестра и включает оценку теоретических и практических знаний студентов.

Посещение всех лекций, безусловное выполнение лабораторных работ и самостоятельная работа студента в течение всего учебного года являются необходимым условием эффективного освоения материала курса «Информатика» и успешной сдачи всех форм текущего и итогового контрольных заданий. Промежуточная аттестация в форме зачета во 2 семестре обучения.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц (180 часов).

Программой дисциплины предусмотрены 16 часов лекционных занятий, 24 часа практических занятий, и 140 часов отводятся на самостоятельную работу.

	Методы принятия управленческих решений
	Дисциплина «Методы принятия управленческих решений» является частью цикла Математический и естественнонаучный цикл дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки бакалавров 080400 Управление персоналом и адресована студентам 3 курса (5 семестр обучения).

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права РГГУ. 

Предметом дисциплины являются основы многокритериальной оптимизации и технологии экспертных систем в объеме, необходимом для понимания методов и инструментов, используемых для поддержки принятия управленческих решений.

Цель дисциплины – формирование у студентов понятий и представлений о методах решения задач многокритериальной оптимизации и об экспертных системах и их использовании для поддержки принятия решений.

Задачи:

-
научить студента применять основные приемы решения задач многокритериальной оптимизации;

-
рассмотреть роль и функции экспертных систем;

-
дать навыки построения экспертных систем;

-
ознакомить студентов с возможностями применения экспертных систем для поддержки принятия управленческих решений.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

−
владение культурой мышления, способность к восприятию, обобщению и экономическому анализу информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-5);

−
способность отстаивать свою точку зрения, не разрушая отношения (ОК-7);

−
готовность к кооперации с коллегами, к работе на общий результат, обладание навыками организации и координации взаимодействия между людьми, контроля и оценки эффективности деятельности других (ОК-8);

−
способность находить организационно-управленческие и экономические решения, разрабатывать алгоритмы их реализации и готовность нести ответственность за их результаты (ОК-9);

−
осознание социально-экономической значимости будущей профессии, обладание высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности (ОК-13);

−
способность диагностировать и анализировать социально-экономические проблемы и процессы в организации (ОК-14);

−
владение методами количественного анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (ОК-16);

−
способность осуществлять деловое общение: публичные выступления, переговоры, проведение совещаний, деловая переписка, электронные коммуникации (ОК-20);

−
знание основ проведения и методов оценки экономической и социальной эффективности инвестиционных проектов в области управления персоналом при различных схемах и условиях инвестирования и финансирования программ развития персонала (ПК-77)

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

В результате освоения дисциплины студент должен:

знать:

-
сущность проблемы принятия управленческих решений;

-
способы контролирования и диагностирования проблемы;

-
методы структурирования управленческих решений по типам;

-
методы принятия решений при наличии нескольких критериев выбора альтернатив;

-
что такое локальные системы обработки знаний (например, экспертные системы);

-
структуру, функции и области применения экспертных систем;

-
технологию построения экспертных систем;

-
что такое инженерия знаний;

уметь: 

-
применять теоретические знания при анализе внутренней и внешней среды управления, выборе альтернатив, оценки решения; 

-
строить различные алгоритмы и организационные формы разработки решений;

-
планировать, организовывать, мотивировать, контролировать и оценивать эффективность разрабатываемых управленческих решений;

-
выбирать рациональные варианты действий в практических задачах принятия решений при наличии нескольких критериев выбора альтернатив.

-
создавать простейшие экспертные системы;

владеть:

-
навыками работы с экспертными системами;

-
методами структурирования знаний.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущая аттестация в форме выполнения заданий на практических занятиях, домашних заданий и 1 контрольной работы; промежуточная аттестация в форме экзамена в 5 семестре обучения.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы (108 часов). 

Программой дисциплины предусмотрены 18 часов аудиторных занятий: лекционные занятия – 8 ч.; практические занятия – 10 ч.;  самостоятельная  работа студента – 90 ч.


