	ГУМАНИТАРНЫЙ, СОЦИАЛЬНЫЙ И ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	История
	Дисциплина  «История» относится к базовой части гуманитарного, социального и экономического цикла  дисциплин ООП ВПО (бакалавриата) по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»   и адресована студентам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории России средневековья и раннего нового времени  факультета архивного дела ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины  является: правовые, социологические и общекультурные аспекты исторического развития.

Цель дисциплины:  сформировать у студентов целостное представление об историческом прошлом России, роли и месте в  системе мировых цивилизаций.

     Задачи дисциплины:
 рассмотрение узловых моментов истории России, выделение основных  механизмов и инструментов общественного развития в данный период; формирование  представления о задачах, функциях и методах исторической науки; ознакомление с предпосылками формирования историко-культурных и ментальных стереотипов российской истории; ознакомление студентов с понятийным аппаратом исторической науки и  инструментами изучения истории; формирование у студентов навыков научно-исследовательского поиска и критического анализа источников и литературы по данному периоду истории развития России. 

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 
Знать: движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества. 
Уметь: уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия.  Владеть: терминологией, навыками публичной и научной речи.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме докладов, написания  контрольной работы, выполнения   практических и творческих заданий,  промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), семинары (14 часов), самостоятельная  работа студента (86 часов).

	Философия
	Дисциплина «Философия» относится к базовой части гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 1 курса (1 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой современных проблем философии.

Цель курса: обеспечить  освоение студентами, во-первых, наследия философии как одной из базовых составляющих культурного пространства,  изучить основные темы и проблемы философской традиции,  основные современные направления и области философского знания. 

Задачи курса: изучение центральных идей разделов философии; 
овладение навыками ведения дискуссий по философской проблематике;  сформировать навыки давать характеристику тем или иным явлениям с точки зрения их философского смысла. Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника ОК-3; ОК-4; ОК-6; ОК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать: базовые ценностей мировой культуры и быть готовым опираться на них в своей профессиональной деятельности, личностном и общекультурном развитии; законы развития природы, общества, мышления и уметь применять эти знания в профессиональной деятельности. Уметь: анализировать и оценивать социально-значимые явления, события, процессы; критически оценивать информацию, переоценивать накопленный опыт и конструктивно принимать решение на основе обобщения информации. Владеть: основными методами количественного анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования; способностью и готовностью к диалогу на основе ценностей гражданского и демократического права; способностью к критическому анализу своих возможностей.

Программой дисциплины  предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме двух контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме  экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часов.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (30 часов), семинары (32 часов),  самостоятельная  работа студента (82 часов).

	Иностранный язык
	Дисциплина  «Иностранный язык»  относится к базовой   части гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин ООП ВПО (бакалавриата) по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»   и адресована студентам 1 курса (1,2семестры).

 Дисциплина  реализуется кафедрами иностранных языков.

Цель дисциплины: сформировать у студентов коммуникативную компетенцию, позволяющую использовать иностранный язык, как в профессиональной, так и в научной деятельности. 

Задачи дисциплины: ознакомление студентов с основными фонетическими, лексическими, грамматическими, словообразовательными явлениями и закономерностями функционирования иностранного языка; обучение работе с оригинальной, в том числе со специальной и страноведческой литературой, обзорами, коммерческой документацией, научными статьями;
 формирование навыка  выражать свои мысли на иностранном языке, адекватно используя разнообразные языковые средства, осуществлять монолог, диалог в общей и профессиональной сферах общения; формирование представления об основных приемах аннотирования, реферирования и перевода научной и специальной литературы.

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника  ОК-1, ОК-8, ОК-11, ОК-13, ПК-5, ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать:   основы теории и практики устного и письменного перевода. Уметь:  использовать иностранный язык в устной и письменной форме профессиональной коммуникации;  переводить профессиональные тексты с иностранного языка на русский и с русского языка на иностранный;  аннотировать и реферировать тексты на иностранном языке;  применять  полученные знания в области иностранного языка в собственной научно-исследовательской деятельности. Владеть:  навыками перевода текстов с иностранного языка на русский, и с русского языка на иностранный;  навыками аннотирования и реферирования текстов на иностранном языке.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме текущий контроль успеваемости в форме типовых заданий, промежуточный контроль в форме письменных контрольных работ, тестов, промежуточная аттестация  в форме  экзамена.

Трудоемкость освоения дисциплин составляет 7 зачетных единиц, 252 часов базовой части (дисциплина «Иностранный язык») из которых 70 часов практических занятий (32 ч – 1 семестр, 38 ч. – 2 семестр), 182 часа самостоятельной работы (76 ч. – 1 семестр, 106 ч. – 2 семестр)  и 6 зачетных единиц, 216 часов вариативной части (дисциплина «Теория и практика перевода») из которых 32 часа лекций (16 ч. – 1 семестр и 16 ч. – 2 семестр), 32 часа семинаров (16 ч. – 1 семестр и 16 ч. – 2 семестр), 152 часа самостоятельной работы (76 ч. – 1 семестр и 76 ч. – 2 семестр),. Общая трудоемкость 18 зачетных единиц, 486 часов.

	Экономическая теория
	Дисциплина «Экономическая теория» относится к базовой  части гуманитарного, социального и экономического цикла  дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 2  курса (3 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой  теоретической и прикладной экономики экономического факультета ИЭУП.

Цель дисциплины: сформировать у студентов методологическую базу микроэкономического анализа поведение субъектов рынка, необходимую для обеспечения эффективной деятельности специалистов в области экономики, предпринимательства и менеджмента, помочь ему овладеть универсальным инструментарием принятия рациональных хозяйственных решений.

Задачи дисциплины: формирование у студентов понимания экономических законов жизни современного общества, причин, порождающих различные тенденции в развитии рыночной экономики, а также важнейших механизмов ее регулирования; анализ содержания основных социально-экономических ролей рыночной экономики (наемного работника, предпринимателя, государственного чиновника); выявление причин конфликтов между ними и анализ механизмов их разрешения; формирование навыков решения экономических задач и проблемных ситуаций;  освоение «экономического» языка и «экономической» логики; формирование представления об особенностях экономических процессов и явлений на микроуровне.

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника ПК-16, ПК-18, ПК-44 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать: определения основных экономических понятий; основные экономические законы; основные экономические показатели, характеризующие работу предприятий (фирм) и методику их расчета; механизмы ценообразования; формы оплаты труда в современных условиях; теоретические основы и методику бизнес-планирования;  состав основных и оборотных средств предприятий (фирм), посреднических организаций; уметь: рассчитывать основные экономические показатели деятельности предприятия (фирмы), посреднической организации по принятой, стандартной методологии; разбирать ситуационные задачи; 
выдвигать гипотезы, идеи решения нестандартных ситуаций; использовать в работе экономическую, нормативную документацию и справочный материал.

Программой дисциплины  предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме написания контрольных работ и тестирования, промежуточная аттестация  в форме (зачет, экзамен).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (36 часов), семинары (36 часов), самостоятельная  работа студента (72 часа).

	Политология
	Дисциплина  «Политология» относится к базовой части  гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой  теоретической и прикладной политологии факультета истории, политологии и права историко-архивного института.

Предметом дисциплины является: законы и закономерности развития политики и политической власти.

Цель дисциплины:  политически социализировать студентов  университета, подготовить высококвалифицированных специалистов на основе современной мировой и отечественной социально-политической мысли.

Задачи: формирование у студентов комплексного представления о политической сфере общества, роли личности в политической организации общества, структуре государственной власти,  о политических процессах в обществе, политических партиях и общественных организациях, о системе современных международных отношений и т.п.; введение студентов в круг политических проблем, связанных с областью их будущей профессиональной деятельности; выработка у них навыков получения, анализа и обобщения политической информации.

Дисциплина направлена на  формирование компетенций выпускника ОК-4, ОК-6, ОК-14, ПК-16, ПК-18, ПК-19, ПК- 24, К-31и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать основные процессы политического развития на рубеже 20-21 вв., специфику их проявления на национальном, региональном и глобальном уровнях; принципы и процедуры демократии, структуру гражданского общества, его специфику и проблемы развития в современной России; основные политические категории и понятия для оценки окружающей политической реальности и определения роли и места России в современном мире; сущность, структуру и функции политических партий и общественно-политических организаций; основные закономерности развития, структуру и функции политической системы общества; организационную структуру государства, органы государственной власти в современной России;  структуру функции и основные закономерности развития политической системы общества; структуру и специфику гражданского общества в современной России,  уметь:  объективно воспринимать политическую информацию, имеющуюся в литературе; определять степень прогрессивности политического режима и уровня развития гражданского общества в различных странах; критически оценивать политическую информацию, накопленный мировой и национальный политический опыт;  определять уровень развития правового государства и гражданского общества в современной России; использовать политические знания при подготовке информационно-методических материалов по деятельности органов власти;  анализировать сущность партийных систем и коалиций, оценивать специфику партийной системы в современной России;  применять методы анализа при оценке состояния политической среды, деятельности государственных органов РФ, политических партий и общественно-политических организаций; определять политические основы сотрудничества органов государственной власти РФ с государственными органами субъектов РФ и институтами гражданского общества в современной России; владеть технологиями научного анализа, использования и обновления знаний по политологии;  приемами ведения дискуссии и полемики; навыками научного анализа, обобщения и осмысления политических знаний;  навыками анализа и оценки социально-политических закономерностей общества; политическими категориями и понятиями; навыками участия в политической жизни общества; навыками критического анализа и оценки современной политической реальности в РФ; навыками оперативной и точной интерпретации политической информации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестирования, текущих и итоговых письменных контрольных работ, защиты рефератов, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (10 часов), семинары (12 часов), самостоятельная  работа студента (86 часов). 

	Социология
	Дисциплина «Социология» относится базовой части гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление». Дисциплина реализуется кафедрой теории и истории социологии социологического факультета.

Цель дисциплины:  подготовить специалиста, обладающего знаниями об обществе как социальной реальности, процессах протекающих в нем, взаимодействии социальных групп, способах регулирования социальных отношений, навыками подготовки социологического исследования, необходимыми в управлении персоналом.

Задачи:   изучение процессов возникновения идей об устройстве общественной жизни и основных исторических этапов становления социологической науки;  освоение методологии познания социальных явлений и их закономерностей, особенностей познания личности, факторов, влияющих на ее формирование, а также логику процессов возникновения и функционирования больших и малых социальных групп, социальных организаций, социальных институтов, их структур и функций;  овладение современными социологическими теориями и концепциями, школами и направлениями;  овладение методологией и методикой познания и преобразования управленческой сферы как важнейшей области социальных отношений;  освоение знаний об основных этапах развития социологической управленческой мысли и современных направлений социологического исследования управленческих систем и процессов, научного содержания управленческих решений, а также процессов, характеризующих общество как целостный регулируемый и саморегулирующийся социальный организм.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-4, ОК-6, ПК-19, ПК-24, ПК-47 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать: основные этапы развития  социологической мысли и современные направления социологической теории; уяснить  определение общества как надындивидуальной реальности и целостной саморегулирующейся системы; предпосылки функционирования и воспроизводства общественного целого; иметь представление  об  основных  социальных  институтах, обеспечивающих воспроизводство социальных отношений; иметь представление об основных  этапах  культурно-исторического развития обществ,  механизмах и формах социальных изменений; освоить  социологическое  понимание  личности как социально-типического в индивидах, понятия социализации и социального контроля; иметь представление о личности как субъекте социального действия и социальных взаимодействий; понимать  групповую  динамику  и особенности межличностных отношений в группах;  знать особенности формальных и неформальных отношений, природу лидерства и функциональной ответственности; понимать механизм возникновения  и  разрешения  социальных конфликтов; культурно-исторические типы социального неравенства и  стратификации;  иметь  представление о горизонтальной и вертикальной социальной мобильности; иметь представление о процессе и методах эмпирического социологического исследования. Уметь:  применять собственно социологические термины в академической и дальнейшей профессиональной жизни; находить научные объяснения протекающих в обществе процессов с помощью социологических теорий; использовать социологическое знание в совокупности с научными знаниями, полученными из других дисциплин; аргументированно рассуждать об основных тенденциях в современном обществе; уметь анализировать основные проблемы стратификации российского общества, возникновения классов, причины бедности и неравенства, взаимоотношений социальных групп, общностей, этносов; отличать социологическое исследование от других видов исследований;  взаимодействовать с членами общества и коллектива на основании общеразделяемых норм и ценностей. Владеть: социологическим мышлением, методом социологического анализа, проектирования и моделирования социальных процессов,  методами социологического исследования, навыками подготовки социологического исследования.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме устного опроса, контрольной работы,  промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 1 зачетную единицу, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (26 часов), семинары (28 часов), самостоятельная  работа (76 часов).

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	Основы права
	Дисциплина  «Основы права» относится к вариативной части гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин ООП ВПО  по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  

Дисциплина реализуется кафедрой международного права юридического факультета института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины: основные закономерности возникновения, функционирования и развития государства и права; принципы и направления  правового регулирования общественных отношений.

Цель дисциплины: сформировать у студентов общее представление о правовой науке, о правах и свободах человека и гражданина, овладение основными отраслями права,  выработка навыков  пользования  нормативными актами.

Задачи: ознакомление студентов с основными принципами правоведения, формирование у них навыков анализа государственно-правовых явлений,  формирование у них правового сознания и правовой культуры, использование полученных правовых знаний и навыков в дальнейшей профессиональной деятельности. 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-9, ПК-10, ПК-15 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать: основные правовые категории; 
основные права и свободы человека и гражданина; основные принципы права; основные элементы правовой системы и системы права; основы правовой культуры;  должен уметь: ориентироваться в отраслях права; ориентироваться в текущем законодательстве; юридически правильно квалифицировать возникающие социальные противоречия; свободно   оперировать  юридическими понятиями и категориями; анализировать государственно-правовые явления. 

Программой дисциплины  предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме выполнения самостоятельных творческих работ с использованием текстов нормативно-правовых актов, анализа жизненных ситуаций и их юридической оценки, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  3 зачетные  единицы,108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (18 часов), семинары (18 часов),  самостоятельная  работа студента (72 часа).

	Психология
	Дисциплина «Психология» относится к вариативной части гуманитарного, социального и экономического цикла  дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  

Дисциплина реализуется кафедрой педагогической психологии.

Цель изучения дисциплины: ознакомить будущих специалистов с  теоретическими основами психологической науки, а так же освоение практических навыков, необходимых для успешной учебной и профессиональной деятельности.

Задачи:  формирование у студентов знаний об особенностях психологии как науки, основных понятиях научной психологии,  предмете психологии,  этапах становления и развития психологии как науки, причинах перехода от одного этапа к другому; формирование у студентов знаний  об основных направлениях  психологии, оказавших влияние на становление ее как науки; развитие способности к проведению экспериментальных исследований в  области  психологии; формирование у студентов навыков анализа научной психологической литературы.

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника ОК-17, ПК-4, ПК-30, ПК-51 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать:  особенности психологии как науки (выражающиеся в специфике ее предмета, задач, методов); основные понятия научной психологии в их отличии от житейских представлений о психике; этапы становления и развития психологии как науки; причины перехода от одного этапа к другому; основные направления психологии, оказавшие влияние на становление ее как науки, Уметь: осуществлять анализ конкретно-научных психологических теорий; выделять критерии для их сравнительного анализа. Владеть: навыками грамотного  уместного применения понятийного аппарата изучаемой дисциплины; навыками самостоятельного анализа научной психологической литературы; навыками устной и письменной речью. 

Программой дисциплины  предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ, докладов, выполнения творческих заданий, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (26 часов), семинары (28 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа).

	История мировых цивилизаций
	Дисциплина «История мировых цивилизаций» относится к вариативной части гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин ОО ВПО (бакалавриата) по направлению  подготовки «Государственное и муниципальное управление» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой всеобщей истории историко-архивного института.

Цель дисциплины: сформировать у студентов взгляд на историю как на единый процесс, поле взаимодействия личности, социума, культуры, на выявление соотношения общего и особенного в развитии цивилизаций. Составители стремились показать реализовавшуюся в истории всемирность, рассматривая в качестве ее критерия непреходящую ценность, неповторимость каждого «сегмента» мирового пространства, многообразие, многовариантность развития человечества.

Задачи курса: рассмотрение основных фактов и явлений всеобщей истории, выявление типологических моделей развития, выделение уникального в историческом процессе; прослеживание эволюции базовых понятий, необходимых для структурирования событийной канвы; формирование представлений о современных методологических подходах к изучению истории.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника ОК-3, ОК-13 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать: основные этапы течения всемирно-исторического процесса; научно признанные теории и подходы к изучению всеобщей истории (цивилизационный, технократический, социально-экономический); основные закономерности процессов формирования и эволюции государства, взаимоотношения власти и общества на различных этапах исторического развития, определяющие характеристики  крупнейших историко-культурных регионов Востока и Запада, основные достижения мировой культуры. Студент также должен знать фактический материал по курсу: основные даты, события всемирной истории, ключевые персоналии, термины и понятия.   Уметь: работать с документами разных исторических эпох, верифицировать данные исторических источников, выявлять основные тенденции исторического процесса, проводить параллели и выявлять закономерности исторического развития отдельных стран и регионов, применять на практике основные методы исторического познания. Владеть: методами работы с историческими источниками и навыками историографического анализа; основной методологией исторического исследования; методикой написания научных работ. 

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестирования, текущих и итоговых письменных контрольных работ, защиты рефератов, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (16 часов), семинары (16 часов), самостоятельная  работа студента (76 часов).

	Теория организации
	Дисциплина «Теория организации» относится к вариативной части гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 3 курса (5 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления ИЭУП.

Предметом курса является: организация как процесс развития и управления в системах различной природы и как собственно организационная система управления.

Цель курса:  обеспечить освоение студентами теоретико-методологической базы организационных систем управления.

 Задачи дисциплины: освоение будущими специалистами знания  законов,  принципов и правил,  необходимых для выработки современного организационного мышления. Овладение элементами теории  организации  послужит формированию навыков разработки системных концепций для выявления и реализации  организационных резервов совершенствования систем управления.

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника ПК-2, ПК-5, ПК-7, ПК-13, ПК-41, ПК-50 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:  знать:  основные законы и принципы теории организации;  функции,  цели,  эффективность и разновидности структурных подходов при исследовании организаций;  методологические основы организационного управления,  уметь: анализировать организационные системы с позиций теории организации;  разрабатывать системные концепции, реализующие организационные резервы совершенствования систем управления. 

Программой дисциплины  предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме написания реферата, блиц-контрольных работ, заполнения рабочей тетради студента (РТС),  выполнения практических заданий, промежуточная аттестация  в форме  экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы,  108 часов.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (18 часов), семинары (18 часов), самостоятельная  работа студента (72 часа).  

Дисциплина «Теория организации» относится к вариативной части, базовой части дисциплин подготовки студентов по направлению 081100 Государственное и муниципальное управление (второе высшее образование).

       Дисциплина реализуется на факультете управления кафедрой организационного развития.

Предметом курса "Теория организации" является организация как процесс развития и управления в системах различной природы и как собственно организационная система управления.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: 

ПК-2, ПК-5, ПК-7, ПК-13, ПК-41, ПК-50.

По курсу «Теория организации» предусматриваются следующие формы контроля знаний студентов в соответствии с рабочими учебными планам специальностей и принятой в университете рейтинговой системой оценки знаний студентов: написание реферата, блиц-контрольные работы, заполнение рабочей тетради студента (РТС), оценка результатов выполнения практических заданий и итоговая письменная работа.

Итоговой формой контроля является экзамен.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единиц,  108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (18 часов), лабораторные занятия (18 часов), самостоятельная  работа студента (72часа).


	Государственное регулирование экономики
	Дисциплина  «Государственное регулирование экономики» относится к вариативной части гуманитарного, социального и экономического   частью цикла дисциплин ООП ВПО  по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 4 курса (7 семестр).  

Дисциплина реализуется кафедрой теоретической и прикладной экономики экономического факультета ИЭУП.

Цель дисциплины: подготовить специалиста, обладающего комплексными знаниями о механизмах государственного регулирования экономики, его формах, методах, организационно-экономических институтах, инструментах формирования экономической политики, историческом опыте экономически развитых стран.

Задачи: 
изучение эволюции взглядов на госрегулирование представителей различных экономических школ; 
определение места экономической политики в системе госрегулирования; 
рассмотрение основных инструментов экономической политики в различных областях хозяйственной деятельности, их привязки к целям, стоящим перед обществом;  рассмотрение особенностей национальных моделей госрегулирования и их эффективности по отношению к обществу и человеку; формирование навыков представления результатов исследований в области анализа экономических процессов.

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника ОК–15, ПК–16, ПК-18, ПК-22, ПК-44 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать: 
основные этапы эволюции управленческой мысли; социальные, политические, экономические закономерности и тенденции. уметь: критически оценивать информацию, переоценивать накопленный опыт и конструктивно принимать решения на основе обобщения информации; определять приоритеты профессиональной деятельности, эффективно исполнять управленческие решения; 
готовить информационно-методические материалы по вопросам социально-экономического развития общества и деятельности органов власти. владеть: пониманием взаимосвязи экономических, социальных, политических условий и последствий (результатов) осуществления государственных программ; способностью к критическому анализу своих возможностей способностью к критическому анализу своих возможностей.

Программой дисциплины  предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме написания контрольной работы, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины  составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (30 часов), семинары (32 часа),  самостоятельная  работа студента (112 часов).  

	Основы маркетинга
	Дисциплина «Основы маркетинга» относится к вариативной части гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин ОПП ВПО по направлению «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 2 курса (4 семестр).

 Дисциплина реализуется кафедрой маркетинга и рекламы факультета управления ИЭУП.

Цель дисциплины: дать студентам глубокие фундаментальные теоретические знания и выработать практические  навыки маркетинговой деятельности, подготовить специалиста, обладающего знаниями о процессах маркетинговой деятельности и профессиональными компетенциями, необходимыми для осуществления маркетинговой деятельности. 

Задачи дисциплины:  рассмотрение современных подходов, форм и методов маркетинговой работы;  освоение студентами методов профессиональной оценки альтернативных вариантов маркетинговых решений, выбора оптимального из них в зависимости от конкретных рыночных условий; формирование у студентов понимания степени моральной, этической и профессиональной ответственности за свои решения и действия; подготовка профессионалов, способных на основе полученных знаний творчески и  оперативно принимать обоснованные решения по маркетинговым вопросам.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-9;  ПК-26; ПК-29; ПК-36; ПК-37 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать:  сущность, содержание, цели, принципы и функции маркетинга; цели, объекты, виды, способы и средства проведения маркетинговых исследований; принципы, подходы, стратегии и методы формирования товарной, ценовой  и сбытовой политики; особенности установления эффективных маркетинговых коммуникаций с деятелями рынка и потребителями; приемы и методы стратегического маркетингового планирования; особенности маркетинговой деятельности на разных типах рынков,  Уметь:  организовывать и проводить маркетинговые исследования рынка, осуществлять маркетинговый анализ действий конкурентов; определять товарную, ценовую и сбытовую политику организации, анализировать факторы, влияющие на их формирование;  разрабатывать стратегии маркетинговых коммуникаций по товарным линиям и отдельным продуктам и оценивать их эффективность; проектировать организационные структуры управления маркетингом, позволяющие добиться коммерческого успеха на выбранном рынке, Владеть:  специальной терминологией;   принципами и методами анализа рынка; основными методами планирования и организации маркетинговой деятельности;  принципами и методами оценки эффективности маркетинговой деятельности.

 Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ, итоговый контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (26 часов), семинары (28 часов), самостоятельная работа студента (54 часа).

	Риторика
	Дисциплина «Риторика» относится к вариативной части гуманитарного, социального и экономического цикла дисциплин  ООП ВПО по направлению подготовки  «Государственное и муниципальное управление» и адресована студентам магистратуры 1 курса (1 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой русского языка института лингвистики.

Предметом дисциплины являются: способы убеждения аудитории в целях получения желаемого эффекта.

Цель дисциплины: научить будущих специалистов эффективному речевому воздействию, сформировать практические риторические навыки, позволяющие лучше владеть собственной речью и способствовать   успешной профессиональной деятельности.

Задачи:  обучение свободному, внутреннему общению в любой ситуации, в том числе, и в официально-деловой; формирование навыков  успешного прохождения собеседования при устройстве на работу;  обучение будущих специалистов эффективному речевому воздействию, практическим речевым навыкам, которые позволят лучше владеть собственной речью и достигать успеха в своей деятельности; ориентация студентов  на практическое овладение риторикой – искусством публичной речи; оказание помощи в  освоении правил и приемов эффективного риторического воздействия, отработке практических риторических навыков; обучение наиболее востребованным в повседневной жизни жанрам и типам риторический выступлений; обучение правилам ведения переговоров, светской беседы;  обучение правилам бесконфликтного общения, ознакомление с основными требованиями культуры спора и правилами его ведения.

 Дисциплина направлена на формирование  компетенций выпускника: ОК-6, ОК-7, ОК-9 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать:- основные законы риторики как науки о речевом воздействии и гармонизации общения;   риторический канон и риторические приемы;   особенности делового общения,  Уметь:  проводить риторический анализ услышанного и прочитанного текста;  видеть риторические неудачи и просчеты в речи;  управлять вниманием аудитории;  использовать разнообразные риторические приемы, чтобы сделать текст доступным и выразительным;  вести дискуссию и эффективно участвовать в ней,  Иметь навыки (приобрести опыт):  максимально полно владеть возможностями русского языка и риторическими приёмами;  нормами русского литературного языка, навыками стилистического редактирования, навыками практического использования системы функциональных стилей речи, навыками устной речи.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме экспресс-опроса по окончанию лекционного занятия,  работы студентов на семинарских занятиях, выполнения  творческих работ,   участия в групповых дискуссиях на практикумах и семинарах по заданным проблемам исследования управленческих процессов и промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (16 часов), семинары (16 часов), самостоятельная работа студента (76 часов).

	Введение в специальность
	Дисциплина «Введение в специальность» относится к вариативной части гуманитарного,  социального экономического цикла дисциплин ООП ВПО  по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 2 курса (3 семестр).  

Дисциплина  реализуется кафедрой  государственного и муниципального управления факультета управления ИЭУП.

Целью дисциплины является: создать у студентов целостное представление об избранной специальности, об организационных и методических основах учебного процесса, структуре дидактических блоков и конечной цели  обучения в Университете, а также сформировать у студентов общекультурные компетенции, необходимые будущему бакалавру по избранному направлению.

Задачи  дисциплины:   раскрытие сущности и основных тенденций развития системы высшего и послевузовского профессионального образования в РФ;  ознакомление с основными элементами организации учебного процесса в Университете, овладение навыками работы с научной и учебной литературой, подходами к научным и прикладным исследованиям;  раскрытие специфики изучения дисциплин в Университете в соответствии с ФГОС и учебным планом по направлению «Государственное и муниципальное управление»;  формирование  позитивных установок и внутренней мотивации у студентов к процессу обучения в РГГУ и овладению будущей специальностью.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

а) общекультурных: ОК-1, ОК-5, ОК-7, ОК-12, б) профессиональных: ПК-6, ПК-35  и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать: содержание, смысл, основные цели, социальную значимость  государственного и муниципального управления, понимать необходимость развития этих знаний и их использование в будущей профессиональной деятельности; состав  циклов дисциплин учебного плана направления    «Государственное и муниципальное управление»; состав  основных компетенций по ФГОС, предъявляемых к выпускникам данного направления; 
иметь представление об общекультурных, личностных и профессиональных компетенциях выпускника,  уметь: логически верно, аргументировано и ясно, строить устную и письменную речь; владеть: основными способами и средствами информационного взаимодействия, получения, хранения, переработки, интерпретации информации;
навыками самостоятельной работы, в том числе с учебной, научной и специальной литературой, источниками, подходами к научным и прикладным исследованиям; навыками самостоятельной, творческой работы, организации своего труда; способностью порождать новые идеи, находить подходы и их реализации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестирования и написания  контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), семинары (14 часов),  самостоятельная  работа студента (82 часа).  


