	МАТЕМАТИЧЕСКИЙ И ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	МАТЕМАТИКА
	Дисциплина «Математика» относится к базовой части математического и естественнонаучного цикла учебного плана ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление» и адресована студентам 1 курса (1-й и 2-й семестры). 

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины: основы математического анализа в объеме, необходимом для понимания методов, используемых в анализе экономических процессов и управлении, для применения математического инструментария в решении практических задач; вероятностные закономерности, возникающие при взаимодействии большого числа случайных факторов массовых однородных случайных явлений в науке и жизни общества, а также математические методы систематизации и использования статистических данных для научных и практических выводов.

Цель дисциплины: обеспечить общематематическую подготовку студентов, необходимую для освоения математических и статистических методов в управлении и экономике; выработать у студентов навыки логического мышления и формального обоснования принимаемых решений.

Задачи дисциплины: изучение основ математического аппарата; формирование навыков решения типовых математических задач; развитие логического и алгоритмического мышления, умения строго излагать свои мысли; выработка навыков  математического исследования теоретических и практических задач экономики и управления; формирование навыков  выбора математического инструментария для построения моделей экономических процессов, анализа результатов расчетов и обоснования полученных выводов.

Дисциплина направлена на формирование  компетенций выпускника  ОК-15, ПК-12, ПК-19, ПК-20, ПК-23, ПК-26, ПК-29, ПК-31, ПК-32, ПК-42 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать:  основы математического анализа – теорию пределов и непрерывности, дифференциальное и интегральное исчисления, методы исследования функций одной и двух переменных, основные методы решения обыкновенных дифференциальных уравнений, теорию рядов, – в объеме, необходимом для решения задач управления; основные понятия и теоремы теории вероятностей; основные законы распределения случайных величин; методы регрессионного и корреляционного анализа; основные понятия математической статистики; методы сбора, обработки и анализа статистических данных в зависимости от целей исследования;  технику проверки гипотез; уметь: решать типовые математические задачи указанных разделов, а также применять полученные знания к исследованию прикладных задач экономики и управления; строить вероятностные модели; вычислять вероятности случайных событий; применять наиболее важные законы распределения случайных величин и их числовые характеристики; использовать методы регрессионного и корреляционного анализа; выделять проблему, исследование которой может быть связано со статистическим анализом;  определять генеральную совокупность и исследуемую случайную величину; формулировать математическую постановку задачи; собирать экспериментальный материал и формировать выборку с учетом поставленной задачи, используя методы математической статистики, проводить обработку и анализ данных; использовать вычислительную технику при выполнении статистических расчетов; владеть: навыками применения современного математического инструментария для решения задач управления; методикой построения, анализа и применения математических моделей для оценки состояния и прогноза развития экономических явлений и процессов управления; навыками применения современного математического инструментария для решения управленческих задач; методикой построения, анализа и применения математических моделей для оценки маркетинговой стратегии организации;  способностью оценивать влияние инвестиционных решений на рост ценности компании.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 4-х контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме зачета в 1-м семестре и экзамена во 2-м семестре.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц (2 зачетные единицы – 1-й семестр, 3 зачетные единицы – 2-й семестр), 180 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (52 часа); семинары  (56 часов), самостоятельная  работа студента (108 часов).

	ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В УПРАВЛЕНИИ
	Дисциплина  «Информационные технологии в управлении»  относится к базовой части математического  и  естественнонаучного цикла дисциплин ООП ВПО (бакалавриата) по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление» и адресована студентам 2 и 3 курса (3, 4, 5 семестры).

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления ИЭУП.

Цель дисциплины: обеспечить необходимый уровень владения современными информационными технологиями для решения задач профессиональной деятельности в области государственного и муниципального управления.

Задачи: 
изучение методов и технологий получения, хранения, переработки, интерпретации и управления информацией; 
изучение методов формирования единого информационного пространства на уровне одной организации и на межведомственном уровне; 
изучение полного цикла управленческой деятельности и ее моделирования; 
ознакомление с основными понятиями современной теории управления с точки зрения возможности моделирования управленческой деятельности и ее информационного обеспечения; 
ознакомление с прикладными моделями, описывающими функционирование и управление моделируемых систем в различных областях человеческой деятельности и при различном уровне информационного обеспечения; 
ознакомление с формальным аппаратом анализа моделей управленческой деятельности; 
выработка практических навыков построения и анализа моделей управленческой деятельности и ее информационного обеспечения, а также их приложений в условиях рыночной экономики; формирование умения управлять документированной информацией с использованием информационно-коммуникационных технологий и систем; формирование умения применять методы анализа информационных потоков с целью их оптимизации; 
развитие алгоритмического мышления, умение строго излагать свои мысли, развитие способностей к обобщению и анализу информации, постановке целей и выбору путей ее достижения; 
с помощью инновационно-информационных технологий, самостоятельно находить и анализировать информацию о наиболее эффективных и перспективных путях использования управленческого потенциала информационно-аналитических ресурсов и технологий; 
выработка навыков работы в коллективе.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-4, ОК-8, ПК-5, ПК-17, ПК- 18, ПК-23, ПК-26, ПК-27, ПК-46 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать:  основные  математические  методы и модели принятия решений;  основные  понятия и  современные принципы   работы   с    деловой информацией,   а   также   иметь представление  о   корпоративных информационных системах и  базах данных;  структуру,  принципы  работы   и основные возможности электронно- вычислительной машины (ЭВМ). Уметь: решать   типовые  математические задачи,     используемые     при принятии управленческих решений;  обрабатывать   эмпирические    и экспериментальные данные;  использовать      математический язык и математическую  символику при  построении  организационно-управленческих моделей;  применять         информационные технологии      для      решения управленческих задач. Владеть:   пакетом  офисных  программ   для работы с деловой  информацией  и основами сетевых технологий.              

Выпускник должен решать следующие профессиональные задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности:  участие в создании и актуализации информационных баз данных для принятия управленческих решений; обеспечение информационно-методической поддержки и сопровождения управленческих решений;  сбор и классификационно-методическая обработка информации об имеющихся политических, социально-экономических, организационно-управленческих процессах и тенденциях;  участие в информатизации деятельности соответствующих органов и организаций;  защита служебной и конфиденциальной информации, обеспечение открытого доступа граждан к информации в соответствии с положениями законодательства;  технологическое обеспечение служебной деятельности специалистов (по категориям и группам должностей федеральной государственной гражданской и государственной гражданской и муниципальной службы).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверки выполнения заданий на лабораторных занятиях, тестирования, самостоятельной  работы и устных опросов, промежуточная аттестация в форме зачета и экзамена.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 7 зачетных единиц, 252 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (16 часов), семинары (24 часа), самостоятельная  работа студента (212 часов).  

	КОНЦЕПЦИИ СОВРЕМЕННОГО ЕСТЕСТВОЗНАНИЯ
	Дисциплина «Концепции современного естествознания» относится к базовой части математического и естественнонаучного цикла дисциплин по направлению  «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории науки.

Цель дисциплины: дать студентам общее представление о современной естественнонаучной картине мира, сформировать у них целостный научный взгляд на мир, тем самым повысить компетентность студентов в вопросах естественнонаучного характера. 

Задачи: развитие представлений о естествознании как о специфической предметной области; формирование представлений о глобальных идеях, свойственных естествознанию как целостности; формирование представлений о двух стратегиях (классической и неклассической)  естественнонаучного мышления и их характерных познавательных принципах; формирование единой естественнонаучной картины мира (ЕНКМ) как неотъемлемой части Единой картины мира; формирование представлений о месте и роли человека в эволюции Земли и Вселенной в целом.

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника  ОК– 4, ОК-10, ОК-13, ОК-14, ОК-16 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать: основные этапы развития науки о природе,  особенности современного естествознания; основные концепции современного естествознания: 
концепции пространства и времени,   принцип симметрии и закон сохранения,   иерархия  структурных  уровней организации материи (микро-, макро- и мегамир),  самоорганизация в живой и неживой природе,  взаимосвязи между физическими,  химическими и биологическими процессами,  специфика живого, воспроизводство и развитие живых систем,  взаимодействие организма и среды, принцип эволюции, мест человека в эволюции Земли и Космоса, ноосфера и парадигма коэволюции. Уметь: применять знания в области естественных наук в профессиональной деятельности; определять специфику той или иной научной дисциплины, ее  влияние на развитие общества и отдельных его компонентов. Владеть: навыками ведения дискуссий по проблемам естествознания; 
методикой и техникой изучения естественнонаучных данных; 
навыками поиска, сбора, систематизации и использования информации по естествознанию; навыками критического мышления в условиях работы с большими объемами информации; 
навыками самообразования и учебной работы с использованием информационных технологий.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестирования, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), лабораторные занятия (14 часов),  самостоятельная  работа студента (46 часов).  

	СТАТИСТИКА
	Дисциплина «Статистика» относится к базовой части математического и естественнонаучного цикла  дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления ИЭУП.

Предмет дисциплины: общая теория статистики в объеме, необходимом для понимания методов, используемых в анализе и прогнозировании социально-экономических процессов, для применения математического инструментария в решении практических задач.

Цель дисциплины:   обучить студента использованию  методов сбора, анализа и интерпретации данных об актуальных социально-экономических явлениях и процессах, которые могут быть представлены как статистическая совокупность.

Задачи дисциплины:   обеспечение овладения студентами основными понятиями и методами статистики, что позволяет собирать, анализировать и интерпретировать статистический материал. Значительное внимание уделяется анализу и интерпретации результатов статистической обработки реальных  данных применительно к современным социально-экономическим процессам и явлениям.

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника ОК-8, ПК-17, ПК-5, ОК-14, ПК-16, ПК-18, ПК-20, ПК-18.и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать:  основные понятия, категории и инструменты статистики;  основные методы построения, расчета и анализа современной системы показателей, характеризующих социально-экономические процессы и явления ; основные особенности организации и функционирования российских и зарубежных органов государственной статистики,  Уметь: рассчитывать на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы экономические и социально-экономические показатели;  анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей;  осуществлять выбор инструментальных средств для обработки статистических данных в соответствии с поставленной задачей, анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы, Владеть: 
 современными методами сбора, обработки и анализа экономических и социальных данных.

Программой дисциплины  предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме написания контрольной работы, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единиц, 72 часа.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (10 часов), семинары (12 часов), лабораторные занятия (4 часа), самостоятельная  работа студента (18 часов).

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины


Дисциплина  «Методы принятия управленческих решений» относится к вариативной части  математического и естественнонаучного цикла дисциплин ООП ВПО по направлению «Государственное и муниципальное управление» и адресована студентам 2,3 курсов (4,6 семестры).

	 Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении на факультете управления ИЭУП РГГУ.   

Предмет дисциплины: основы многокритериальной оптимизации и технологии экспертных систем в объеме, необходимом для понимания методов и инструментов, используемых для поддержки принятия управленческих решений.

Цель дисциплины: сформировать у студентов  представление о методах решения задач многокритериальной оптимизации и об экспертных системах и их использовании для поддержки принятия решений.

Задачи дисциплины: освоение студентами применения основных приемов решения задач многокритериальной    оптимизации; рассмотрение роли и функций экспертных систем; формирование навыков построения экспертных систем; ознакомление студентов с возможностями применения экспертных систем для поддержки принятия управленческих решений.

Рабочая программа дисциплины состоит из двух разделов: первый раздел посвящен многокритериальной оптимизации, второй– применению экспертных систем для поддержки принятия решений в задачах управления.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника: ОК-8, ОК-15, ПК-31 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины,   знать: 
сущность проблем, возникающих при  принятии управленческих решений;  способы контролирования и диагностирования проблемы; 
методы структурирования управленческих решений по типам; 
методы принятия решений при наличии нескольких критериев выбора альтернатив; особенности локальных систем обработки знаний (например, экспертных систем); структуру, функции и области применения экспертных систем; технологию построения экспертных систем; особенности  инженерии знаний; уметь:  
применять теоретические знания при проведении  анализа  внутренней и внешней среды, выборе альтернатив, оценки решения; строить различные алгоритмы и организационные формы разработки решений; 
планировать, организовывать, мотивировать, контролировать и оценивать эффективность разрабатываемых управленческих решений; 
выбирать рациональные варианты действий в практических задачах принятия решений при наличии нескольких критериев выбора альтернатив; 
создавать простейшие экспертные системы; владеть: навыками работы с экспертными системами; 
методами структурирования знаний.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме выполнение заданий на лабораторных занятиях,  домашних заданий,   контрольной  работы .  Промежуточная аттестация в форме зачёта.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия (20 час.), лабораторные работы (38 час.),  самостоятельная  работа студента (92 час).
	

	ЛОГИКА
	Дисциплина  «Логика» относится к вариативной части гуманитарного, социального и   экономического цикла  дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки  «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управления факультета управления  Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются: законы  логики.

Цель курса: научить студентов тому, как правильно по форме построить рассуждение, чтобы, при условии верного применения формально-логических законов, прийти к истинному выводу из истинных посылок. Соблюдение требований традиционной логики непременное условие последовательного, непротиворечивого, обоснованного мышления.

Задачи курса:  овладение приемами и методами формальной логики; формирование навыков
правильно  организовать и вести дискуссию, спор;

Особенностью программы является: рассмотрение законов и методов формальной логики применительно к менеджменту; 
применение методов формальной логики в профессиональной деятельности менеджеров. 

Дисциплина  направлена на формирование компетенций выпускника ОК-2, ПК-1, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-14, ПК-20, ПК-47 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать:  методы формальной логики; уметь: использовать полученные знания при ведении дискуссий, споров, поиска истины.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме выполнения домашних заданий по каждой теме, написания  контрольных  работ, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единиц, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (26 часов), семинары (28 часов), самостоятельная  работа студента (54 часов).

	ЭКОЛОГИЯ
	Дисциплина «Экология» относится к вариативной части математического и естественнонаучного цикла дисциплин  по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление» и адресована студентам 1 курса (2 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории науки РГГУ. 

Цель дисциплины: сформировать у студентов (на примере реальных современных острых ситуаций в системе «общество-природа») комплексное представление об экологии как науке, способной воплотить принцип взаимообогащения гуманитарной и естественнонаучной культуры для сохранения окружающей среды в интересах человечества. Данный курс готовит студента – будущего специалиста – к усвоению и принятию основных положений концепции устойчивого развития, с которой связаны надежды на бескризисное взаимодействие человечества с биосферой.

Задачи:  рассмотрение истории экологии как науки, взаимовлияния  биосферы и человека; рассмотрение структуры биосферы, экосистемы; анализ взаимоотношений организма и среды, экологии и здоровья человека; обсуждение глобальных проблем окружающей среды; рассмотрение экологических принципов рационального использования природных ресурсов и охраны природы; уяснение основ экономики природопользования; рассмотрение экозащитных технологий и техники; рассмотрение основ экологического права; рассмотрение таких вопросов как: профессиональная ответственность,  международное сотрудничество в области охраны окружающей среды,  экологическое сознание человека и общества,  проблемы экологического просвещения и образования,  роль средств массовой информации и коммуникационных технологий в процессах экологического просвещения и реализации концепции устойчивого развития.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных компетенций выпускника ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4,ОК-5, ОК-6,ОК-10,   ОК-12, ОК-13, ОК-18, ОК-22, ПК-8, ПК-21, ПК-52, ПК-54, ПК-57  и соотнесенных с ними результатов освоения:  знать:  историю возникновения экологии в ХIХ в. как науки о равновесии живого в природе, о понятии окружающей среды ;  принципы взаимодействия живых существ между собой и с окружающей средой ;  основные положения биологической экологии, принципы функционирования  экологических систем и всей биосферы в целом;  основные положения социальной экологии, взаимоотношения в системе “общество-техника-природа” в историческом аспекте;  причины возникновения локальных и глобальных экологических кризисов;  современные экологические принципы рационального использования природных ресурсов и охраны природы; современные основы экономики природопользования, достижения в разработке экозащитной техники и технологий;  проблемы воспитания в обществе экологического мировоззрения и понимания основ экологического права и экологической безопасности ; возможные пути выхода из экологического кризиса человечества. уметь:  пользоваться разнородными источниками информации (литературой, СМИ, интернетом) для получения и использования данных мониторингов окружающей среды;  давать оценку получаемой информации о состоянии окружающей среды во всем мире и в России ;  использовать в повседневной жизни полученные знания о видах загрязнений и их источниках для сохранения собственного здоровья;  воспринимать экологию как одну из основополагающих научно-мировоззренческих дисциплин современного и будущего общества;  определять профессиональную и нравственную ответственность за сохранение стабильности системы «общество-природа» в любом виде деятельности;  применять знания основ экологического права и экологической безопасности;  анализировать современную экологическую политику как отдельных государств и их объединений, так и мирового сообщества в целом;  выявлять проблемы экономического и социального характера в международном сотрудничестве в области охраны окружающей среды ; владеть:  понятийным аппаратом данной дисциплины;  технологией поиска информации по данным мониторинга состояния окружающей среды;  способностью обобщения, анализа и использования указанной выше информации.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестирования и промежуточный контроль в форме зачета. 

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов),  семинары (14 часов) и самостоятельная  работа студента (72 часа).

	ОСНОВЫ МАТЕМАТИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ
	Дисциплина «Основы математического моделирования социально-экономических процессов» относится к вариативной части математического и естественнонаучного цикла дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление» и адресована студентам 2 курса (4 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управления факультета управления  Института экономики, управления и права РГГУ.

Предметом дисциплины является: системы экономико-организационного типа, объектами управления в которых являются коллективы людей (предприятия и организации); социально-экономические системы, объединяющие экономическую систему (общественное производство), ее социальную инфраструктуру, а также комплекс информационных ресурсов, систему управления общественными процессами; мировые социально-экономические комплексы, представляющие собой сложное переплетение ряда социально-экономических систем; индивидуальные участники рынка.

Цель дисциплины: сформировать у студентов  эффективное организационно-экономическое мышление на основе изучения теории и практики применения современных методов математического моделирования социально-экономических процессов.

Задачи: обсуждение основных понятий современной экономической теории с точки зрения возможности моделирования социально-экономических процессов; ознакомление с основными проблемами принятия социально-экономических решений; ознакомление с прикладными моделями, описывающими функционирование моделируемых систем в различных областях человеческой деятельности; ознакомление с формальным аппаратом анализа математических моделей социально-экономических процессов; выработка практических навыков построения и анализа теоретических моделей и их приложений в условиях рыночной экономики.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-4, ОК-7, ОК-8, ПК-3, ПК-5, ПК-12, ПК-16, ПК-17, ПК-20, ПК-23, ПК-24, ПК-25, ПК-34, ПК-44   и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать: методы проведения исследований; методы анализа исходных данных; основные понятия дисциплины; основные теоретические модели принятия социально-экономических решений; методы анализа построенных формализованных моделей; основные алгоритмические и программные средства реализации процедур решения возникающих математических задач; уметь: формулировать задачи экономической деятельности на языке экономико-математического моделирования; строить дерево целей проблемной ситуации;  формулировать основные логические элементы проблемной ситуации; осуществлять полный цикл процесса моделирования; разрабатывать экономико-математические модели бизнес-процессов микроэкономических объектов; разрабатывать экономико-математические модели стратегического поведения макроэкономических объектов; по заданной проблемной ситуации осуществлять выбор модели бизнес-процесса и готовить для нее информационную базу; определять критерии и ограничения поиска эффективных методов управления; осуществлять поиск эффективного управленческого решения по заданной модели основного бизнес-процесса на основе стандартных ППП; проводить анализ найденных решений и интерпретировать полученные результаты; владеть: навыками моделирования социально-экономических процессов; навыками разработки эффективных экономических решений; навыками представления результатов анализа и предлагаемых решений; навыками применения современного инструментария для решения социально-экономических задач; методикой построения, анализа и применения математических моделей для оценки состояния и прогноза развития социально-экономических явлений и процессов.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия (30 часов), практические занятия (16 часов), лабораторные работы  (16 часов), самостоятельная работа студента (82 часа).

	ДЕМОГРАФИЯ
	Дисциплина  «Демография» относится к вариативной части математического и естественнонаучного цикла дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки  «Государственное и муниципальное управление»  и адресована студентам 2 курса (3 семестр). 

 Дисциплина реализуется кафедрой государственного и муниципального управления факультета управления  института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является: воспроизводство населения как процесс непрерывного возобновления его численности и структуры в ходе смены одного поколения другим и законы, им управляющие.

 Цель: ознакомить студентов с основными понятиями, положениями, тенденциями современного развития демографических процессов, научить их применять полученные знания на практике.

Задачи: изучение законов естественного воспроизводства населения в их общественно-исторической обусловленности;  ознакомление с базовыми основами демографии;  формирование представления о главных демографических закономерностях; уяснение территориальной специфики воспроизводства народонаселения;  ознакомление студентов с показателями и методами анализа демографических процессов; формирование понимания демографических проблем своей страны и мира, оценки их остроты и вероятной перспективы, а также возможных социальные проблем.

Дисциплина  направлена  на формирование компетенций выпускника:  ОК-1, ОК-2, ОК-4, ОК-5, ОК-8, ОК-9, ОК-16, ПК-16, ПК-18, ПК-20, ПК-21, ПК-31, ПК-44 соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать:  факторы и условия, влияющие на демографическое благополучие страны; иметь представление  о социальном характере работы государственного и муниципального служащего; этические правила и нормы профессиональной деятельности государственного и муниципального служащего; основные теории демографического развития общества; понятийный аппарат процесса рождаемости и смертности;  основные показатели демографических процессов;  основные методы исследования демографических процессов;  особенности деятельности государственного и муниципального служащего;  методы самоорганизации рабочего времени, методы исследовательской деятельности;  взаимосвязь социально-экономической политики и демографической политики государства;  современную демографическую ситуацию в мире и её динамику в странах разного типа, а также причины её изменения;  основные закономерности динамики населения и особенности их проявления в разных странах и регионах и на современном этапе;  основные тенденции социально-экономического развития России;  основные закономерности динамики населения и особенности их проявления в разных странах и регионах и на современном этапе;  основные показатели и методы демографического анализа и прогноза, способы моделирования демографических ситуаций;  основные количественные показатели демографических процессов;  качественные методы анализа и прогноза демографических событий;  основные источники демографической информации;  принципы, на которых основана перепись населения. Уметь: определять направления демографической политики для благоприятного развития общества; ориентироваться в правовой системе регламентирующей сферу профессиональной деятельности;  применять на практике и к себе требования профессионального этикета государственного и муниципального служащего, что поможет избежать вертикальных и горизонтальных конфликтов;  самостоятельно анализировать демографические процессы и изменения демографической ситуации, применяя изученные методики и представлять результаты в виде информационно-методических материалов; применять количественные показатели для анализа демографической ситуации; определять цели и социальную значимость деятельности государственного и муниципального служащего;  перерабатывать и интерпретировать полученную демографическую информацию;  составлять программу переписи населения;  логически верно и аргументировано строить свою устную речь, отстаивать свои позиции;  концентрировать внимание на главных вопросах в обсуждении;  самостоятельно организовывать свой труд;  прогнозировать развитие демографических процессов в мире и в странах и регионах разного типа;  проводить демографическое исследование на основе самостоятельно разработанных вопросников;  объяснять причины демографических изменений, роль разных факторов в этих сдвигах, выявлять их региональные различия;  готовить информационно-методические материалы по результатам переписи населения и интерпретации демографических показателей;  объяснять причины демографических изменений, роль разных факторов в этих сдвигах, выявлять их региональные различия;  прогнозировать развитие демографических процессов в мире и в странах и регионах разного типа;  проводить расчеты демографических показателей;  проводить оценку результатов количественных расчетов демографических показателей;  объяснять причины демографических изменений и их влияние на различные социально-экономические процессы в стране;  составлять перечень вопросов для проведения переписи населения;  заполнять бланки регистрации демографических событий; анализировать характер взаимосвязи социально-экономической политики и демографической политики государства. Владеть:  приемами эффективного стиля поведения и общения для создания благоприятных условий жизнедеятельности населения, мотивацией к выполнению профессиональной деятельности;  навыками составления демографических прогнозов; правилами этичного общения и поведения; навыками воспитания в себе гражданской ответственности;  навыками анализа и прогноза демографических процессов и изменений демографической ситуации;  методиками расчета демографических показателей и их сравнения в динамике;     навыками работы с информационно-коммуникативными технологиями;  навыками постановки цели и выбора путей ее достижения;  навыками публичного выступления, разработки презентаций и отстаивания своей позиции;  навыками участия в дискуссиях, выступления с сообщениями и докладами, устного, письменного представления материалов собственных исследований;  культурой мышления, способностью к восприятию, обобщению и анализу информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;  навыками определения основных направлений социальной, экономической политики исходя из демографической ситуации;  навыками выявления демографических закономерностей в России и странах мира;  навыками подготовки сообщений различного характера и направленности: деловых, информационных, хронологических;  методикой проведения научно-исследовательской работы и грамотного оформления и презентации материалов и результатов исследования;  методиками анализа и прогнозирования  демографических процессов и изменений демографической ситуации;  методиками расчета демографических показателей и их сравнения в динамике;  навыками анализа и прогноза демографических процессов и изменений демографической ситуации;  методиками расчета демографических показателей и их сравнения в динамике; навыками интерпретации полученной информации;  навыками получения информации из большого числа источников;  навыками проведения исследовательских работ, анализа и прогноза демографических процессов и изменений демографической ситуации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестирования, текущих и итоговых письменных контрольных работ, защиты рефератов, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единиц, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (16 часов), семинары (16 часов), самостоятельная  работа студента (76 часов).


