	ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА
	Дисциплина «Физическая культура» входит в состав цикла «Физическая культура» ООП ВПО бакалавриата по направлению подготовки «Информационная безопасность». Дисциплина изучается на 1-2 курсах  в  1-4 семестрах.

Дисциплина реализуется кафедрой физического воспитания.

Предмет курса – физическая культура как часть общей культуры человека.

Цель курса – формирование теоретических основ и практических навыков физической культуры личности и подготовка ее к профессиональной деятельности, а также создание необходимой теоретической базы для самостоятельных занятий спортом и физической культурой и формирование у студентов установок на здоровый образ жизни.

Задачи: понимание роли физической культуры в развитии личности; формирование мотивационно-ценностного отношения к физической культуре, установки на здоровый образ жизни, физическое самосовершенствование, потребности в регулярных занятиях физическими упражнениями и спортом. 

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций: 

Общекультурные компетенции (ОК):

ОК-12
ОК-13 и соотнесенных с ней результатов освоения дисциплины: 

знать основные теоретические положения об медико-биологических характеристиках своего организма, врожденных физических качествах и способах их практического совершенствования; основные возрастные периоды развития физических качеств и особенности занятий физической культурой и спортом в эти периоды, иметь представления о современных видах физической культуры и спорта; 

уметь самостоятельно составлять программу практических занятий по физической культуре;

владеть навыками  грамотного построения и проведения самостоятельных занятий по физкультуре и осуществления контроля над своим физическим состоянием и развитием.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проведения тестов физической подготовленности, а также промежуточная аттестация в форме зачета (2-4 семестры).
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 400 часов (практические занятия).


