	ОБЩЕНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	Современные теории массовой коммуникации
	Дисциплина «Современные теории массовой коммуникации» является  базовой частью общенаучного цикла дисциплин (М.1) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой журналистики факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: понятие информации и коммуникации в современном мире. Цель дисциплины: сформировать у студентов понимание высокой социальной значимости журналистики как части системы массовой коммуникации дать студентам возможность изучить современные теории массовой коммуникации. Задачи: дать студентам представление о сущности информации и коммуникации в современном мире, многообразии современных коммуникаций, о множественности подходов к их изучению, об основных теоретических направлениях, по которым в настоящее время осуществляется исследование массовой коммуникации.
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-2, 16, 17; ПК-1, 3-9, 12, 13 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать современные теории массовой коммуникации, роль СМК и СМИ в обществе, функции журналистики в современном мире, тенденции развития медиаиндустрии, отечественные и зарубежные медиаконцепции; понимать специфику массовых коммуникаций в системе социальных коммуникаций, особенности массовой информации и функционирования СМИ как важнейшего вида массовой коммуникации в современном обществе, уметь основываться на полученных знаниях в своей исследовательской или высококвалифицированной профессиональной журналистской деятельности, использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для самостоятельной научно-исследовательской деятельности, владеть методами изучения массовой коммуникации, постановки актуальных и перспективных задач научных исследований в области журналистики и решения их с помощью современных методологий, методик и информационных технологий .         
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме экзамена с использованием балло-рейтинговой системы и оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.
 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (10 часов), семинары (32 часов), самостоятельная  работа студента ( 66 часов). 


	Методология и методика медиа исследований
	 
Дисциплина «Методология и методика медиаисследований» является  базовой частью общенаучного цикла дисциплин (М1.Б) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется учебно-научным центром экономики и социологии медиарынка факультета журналистики Института массмедиа. Предметом дисциплины является: медиаисследования в современном мире. Цель дисциплины: формирование у студентов профессиональных компетенций, необходимых для научной работы в области исследований СМИ, культуры научного мышления, способности к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения. Задачи: дать студентам представление о современных методах и методологиях научного познания, основных научных направлениях и школах, структуре научной работы; сформировать у студентов способность осознать основные проблемы журналистики как науки, умение ориентироваться в постановке научной задачи и определять способ ее решения; сформировать у студентов способность и готовность применять знания о современных методах исследования; дать студентам возможность ориентироваться в современной системе источников информации. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 4, 7, 11, 12, 15-17, 20-22, 24, ПК – 4, 6, 7, 10, 12-15, 17-20: знать особенности и принципы организации фундаментально-теоретических и прикладных медиаисследований: разработки программы, выбора методов, отбора эмпирического материла; содержание основных научных исследований в сфере массмедиа, виды и типы научных медиаисследований, принципы разработки их методологии, методики и правил организации исследования, методы анализа и интерпретации полученных данных; уметь использовать знания, полученные в процессе изучения гуманитарных, социально-экономических и естественнонаучных дисциплин, в своей профессиональной научной деятельности; использовать современные достижения в области науки, самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения; порождать новые научные идеи в области медиаисследований; владеть навыками проведения научных исследований и адекватной оценки их результатов; анализа, синтеза и критического резюмирования информации; оформления и представления результатов выполненной работы; анализа и оценки эффективности своей работы, ее сильных и слабых сторон; постановки и решения инновационных задач. 
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.
 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (8 часов), семинары (20 часов), самостоятельная  работа студента ( 44 часов). 


	Компьютерные технологии в журналистике и научных исследованиях
	Дисциплина «Компьютерные технологии в журналистике и научных исследованиях» является  базовой частью общенаучного цикла дисциплин (М.1) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой теле-, радио- и интернет-технологий  факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: современные компьтерные технологии в практической и научной деятельности журналиста. Цель дисциплины: дать студентам возможность, используя новейший компьютерные технологии, самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, необходимые для практической работы журналиста и исследований в области массмедиа. Задачи: дать студентам представление о роли и месте компьютерных технологий в современном мире и, в частности, в сфере деятельности средств массовой информации; закрепить у студентов умение пользоваться иностранными языками как средством профессионального общения для работы в сети Интернет и других компьютерных сетях и системах; развить у студентов способность использовать различные программные средства и базы данных, работать с информацией в глобальных компьютерных сетях; дать студентам представление о современных технологиях поиска научной и актуальной политической информации информации. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК- 11, 12, 17,19,20, 22,23 ПК-4, 5, 13 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать новейшие технологии, применяемые при сборе, хранении, обработке, анализе и передаче информации разных типов; уметь анализировать, синтезировать и критически резюмировать информацию, полученную в сети Интернет; использовать современные цифровые технологии в соответствии с целями историко-культурной публицистики; владеть цифровыми технологиями и техникой для решения задач профессиональной деятельности (научно-исследовательской и журналистской); информацией о научных исследованиях в сфере, компьютерных технологий применительно к медиаисследованиям и повседневной журналистской деятельности. Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.
 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (6 часов), семинары (20 часов), самостоятельная  работа студента ( 46 часов). 
 


	Философские основы науки и современного журнализма
	Дисциплина «Философские основы науки и современного журнализма» является  базовой частью общенаучного цикла дисциплин (М1.Б) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой теле-, радио- и интернет-технологий  факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: философская сущность науки и современного журнализма. Цель дисциплины – сформировать у студентов представление о философской сущности науки в современном мире. Задача  – дать студентам представление о способах воздействия науки на современное общество; дать представление об основных тенденциях развития и основных проблемах современной науки, о социальном контексте науки, о месте медиаисследований в современной науке, о связи журнализма с современной цивилизацией. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1, 3, 11, 12, 16 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать основные понятия философии науки, связь журнализма с современной наукой, специфику науки как социокультурного и философского феномена; специфику представления научных проблем в средствах массовой информации; уметь применять полученные знания в профессиональной деятельности; использовать знание о философских основах науки и современного журнализма в повседневной журналистской и научной деятельности; владеть навыками анализа и исследования различных направлений в современной науке; навыками сопоставления науки и современного журнализма; навыками философского осознания проблем современной науки и современного журнализма. Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы. Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (6 часов), семинары (20 часов), самостоятельная  работа студента ( 46 часов). 


	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	Актуальные проблемы теории и технологии журналистики
	Дисциплина «Актуальные проблемы теории и технологии журналистики» является  вариативной частью общенаучного цикла дисциплин (М1.В) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой теле-, радио- и интернет-технологий  факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: проблемное поле теории и технологий современной журналистики. Цель дисциплины – дать студентам представление о ключевых моментах  функционирования глобальной системы средств массовой информации в современном мире. Задача – дать студентам представление об изменениях, произошедших в современной медиасфере, актуальной ситуации на рынкие СМИ, тенденциях развития журналистского сообщества и основных понятия, входящих в понятие СМИ «нового» времени. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1- 5, 7-12, 15, 16, 20, 22, 23; ПК – 1-9, 14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать специфику процессов, происходящих в сфере СМИ, таких как конвергенция, диверсификация и концентрация, актуальные тенденции развития основных видов СМИ, современную структуру жанров, применяемых в СМИ разных видов; уметь применять это знание в профессиональной деятельности, уметь анализировать актуальное состояние конкретного участника медиасферы - как локального и индивидуального, так и глобального, абстрактного; выполнять, основываясь на полученных теоретических знаниях и практике СМИ, на высоком профессиональном уровне различные виды редакционной работы, связанные с созданием материалов заданных жанров, уместных в современной жанровой структуре конкретных видов; владеть навыками практической работы в СМИ «нового времени», в системе современных СМИ; навыками работы с жанрами меняющейся системы жанров современного медиа-сообщества;  актуальными методами работы СМИ современного общества. Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы. Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (6 часов), семинары (22 часа), самостоятельная  работа студента ( 44 часа). 
 


	Страноведение
	Дисциплина «Страноведение» является  вариативной частью общенаучного цикла дисциплин (М1.В) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой иностранных языков Историко-архивного института.
Предметом дисциплины является: иностранный язык сферы общегуманитарных знаний, средств массовой информации, делового и научного общения по тематике направления подготовки «Журналистика». Целью учебной дисциплины «Страноведение» является знакомство студентов магистратуры с особенностями зарубежных СМИ, совершенствование навыков работы с оригинальными материалами зарубежных СМИ и официальными сайтами изданий. Задача - формирование у студентов  коммуникативной языковой компетенции, необходимой и достаточной для использования иностранного языка в профессиональной,  производственной и научной деятельности.  Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника  ОК – 1, 3, 4, 6, 11, 19, 20, ПК – 8, 9 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать основные типологические особенности зарубежных СМИ; особенности осуществления поиска необходимой информации в оригинальных источниках СМИ; наиболее известные зарубежные СМИ и их особенности; структуру и особенности работы официальных сайтов зарубежных СМИ; уметь соотносить типологические особенности зарубежных СМИ с общественно-культурной спецификой аудитории; понимать и анализировать материалы зарубежных СМИ на языке оригинала с учетом типологических особенностей; владеть навыками практической работы с материалами зарубежных СМИ и их официальными сайтами. Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме экзамена с использованием балло-рейтинговой системы и   оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часа. Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (38 часов) и  самостоятельная  работа студента ( 70 часов). 
 


	Современные международные отношения и массовые информационные процессы
	Дисциплина «Современные международные отношения и массовые информационные процессы» является  вариативной частью общенаучного цикла дисциплин (М1.В) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой журналистики факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: области международных отношений и процесов, которые позволят современному журналисту свободно ориентироваться в проблемных аспектах, связанных с формированием многополярного мира. Цель  дисциплины – подготовить выпускника, владеющего комплексом прикладных и теоретических знаний об особенностях современного миропорядка, владеющего методологией системного анализа в теории международных отношений и четко представляющего суть политического анализа как особого вида журналистской деятельности. Задачи дисциплины: профессиональное понимание актуальных проблем мировых и региональных международных процессов; обладание инструментарием комплексного знания с целью анализа проблем современных международных отношений; формирование комплексного представления о сущности и специфике современного мироустройства. познакомить студентов с разновидностями политических обозрений в СМИ; научить  выстраивать  четкую, научно обоснованную  концепцию проблематики, что позволит магистрантам самостоятельно принимать решения в последующей редакционной практике, а также сочетать принцип адресности и принцип общественной миссии СМИ. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1, 5, 8-11, 14-17, 21, 22; ПК – 1-9,  ПК-14, ПК-35, ПК-41 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать основные теории международных отношений, отечественных и зарубежных теоретических школ; историю, теорию и практику отечественных и зарубежных СМИ, отдельных ее видов и типов, медиасоциологию, медиапсихологию, медиаэкономику, правовые, этические нормы, организация редакционной деятельности, методы журналистского творчества, контент, язык и стиль СМИ, организацию редакционной деятельности; уметь: отслеживать динамику основных характеристик среды международной безопасности и понимание их влияния на национальную безопасность России; принимать нестандартные решения, разрешать проблемные ситуации, готовность к принятию ответственности за свои решения в рамках профессиональной компетенции; проявлять инициативу, в том числе в ситуациях риска, брать на себя всю полноту ответственности; использовать углублённые знания правовых и этических норм при оценке последствий своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов; осознать основные проблемы своей предметной области, ориентироваться в постановке задачи и определять способ решения  проблем; владеть: способностью к самостоятельному обучению новым методам деятельности, готовность к изменению профессионально-творческого и научного профиля своей деятельности, к изменению социокультурных и социальных условий деятельности; способностью к адаптации к новым ситуациям, переоценке накопленного опыта, анализу своих возможностей, способность к активной профессиональной мобильности; умением анализировать, синтезировать и критически резюмировать информацию; системой теоретических знаний, относящихся к определенному направлению и виду журналистской деятельности; умением применять иностранные языки для решения профессиональных вопросов; навыками рационализации своей исполнительской работы под руководством опытного специалиста с учетом накапливаемого опыта. Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы. Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов) и семинары (28 часов) и  самостоятельная  работа студента ( 68 часов). 

	Методика преподавания медиадисциплин
	Дисциплина «Методика преподавания медиадисциплин» является  вариативной частью общенаучного цикла дисциплин (М1.В) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой теле-, радио- и интернет-технологий  факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: методика преподавания медиадисциплин. Цель дисциплины: дать студентам представление о методике преподавания медиадисциплин в высшем учебном заведении. Задачи дисциплины: знакомство с нормативной базой, регламентирующей образовательный процесс; изучение медиаобразовательной методики; овладение навыками медиаобразовательной методики; получение представлений о тенденциях развития медиапедагогики. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1-10,12,14,17,18,24, ПК- 1,3,6,7,9,11,20. В результате изучения дисциплины студент должен: знать специфику методики журналистского образования, нормативно-правовую базу по медиаобразованию, основные формы организации педагогического процесса, актуальные тенденции развития образования в сфере журналистики; уметь применять это знание в педагогической практике, анализировать результаты собственного педагогического процесса; основываясь на полученных теоретических знаниях использовать традиционные и новаторские формы обучения; владеть навыками педагогической работы в преподавании журналистских дисциплин; навыками проектирования учебных программ дисциплин по журналистике. Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме экзамена с использованием балло-рейтинговой системы и оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), семинары (28 часа), самостоятельная  работа студента ( 68 часа). 
 

	Дисциплины по выбору

	Формы и методы внешнеполитической пропаганды
	Дисциплина «Формы и методы внешнеполитической пропаганды» является  частью дисциплин по выбору вариативной части общенаучного цикла дисциплин (М1.В.ДВ) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой журналистики  факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: формы и методы внешнеполитической пропаганды. Цель дисциплины: охватить круг вопросов, связанных с теоретическим и практическим анализом процессов, форм и методов внешнеполитической пропаганды, существующих в настоящее время на ведущих информационных рынках Запада и развивающихся стран. Задачи: рассматреть особенности информационной структуры западных медиасистем и транснациональных медиа-конгломератов, их формы и методы подачи информационных материалов и оказания влияния на аудиторию; отдельно рассматреть приёмы, используемые зарубежными СМИ для освещения внешней и внутренней политики России и внедрения в общественное сознание Запада стойких стереотипов, касающихся нашей страны. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1, 2, 3, 4, 11, 16, 22; ПК – 2, 3, 5, 9, 10, 12, 18. В результате освоения дисциплины студент должен знать: современные формы и методы ведения внешнеполитической пропаганды в России и за её пределами; основные информационные процессы, протекающие на медиа пространстве Запада; принципы формирования системы зарубежных средств массовой информации; иметь представление о современном состоянии системы СМИ Запада, с точки зрения ее структуры, организационных форм  - транснациональные конгломераты, национальные медиа-холдинги, издательские группы, различные формы организации телевидения, крупнейшие информагентства; главные методы построения  внешнеполитической аргументации; основные приёмы влияния на целевую и широкую аудитории;  отличительные черты подачи информации различными средствами массовой информации Запада - прессой, телевидением, радиовещанием, информационными агентствами, интернет-СМИ, мобильными медиа; основные характеристики построения и поддержания антироссийских стереотипов зарубежными СМИ и методы привнесения данных стереотипов в российское общественное сознание; базовые принципы поиска и отбора информации в зарубежном медийном пространстве; уметь использовать полученные знания в коллективной и индивидуальной журналисткой работе;      применять теоретические знания о формах и методах ведения внешнеполитической пропаганды при обосновании практических решений, касающихся  профессиональной деятельности; применять полученные навыки, сообразуясь с функциональными характеристиками собственного места в редакционном     коллективе периодического издания или иного вида и типа СМИ; владеть: системным подходом и основанными на нем методами  типологического анализа форм и методов ведения внешнеполитической пропаганды как зарубежными, так и российскими СМИ;  принципиальными знаниями особенностей корреспондентской работы за рубежом; способностью оценивать внешнепропагандистскую специфику средства массовой информации.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы. Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (4 часа), семинары (16 часов), самостоятельная  работа студента ( 52 часа). 


	Технологии политического анализа в журналисткой деятельности
	Дисциплина «Технологии политического анализа в журналистской деятельности» является  частью дисциплин по выбору вариативной части общенаучного цикла дисциплин (М1.В.ДВ) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой журналистики  факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: технологии политического анализа в журналистской деятельности. Цель  дисциплины – подготовить выпускника, умеющего работать в политической журналистике и четко представляющего суть политического анализа как особого вида журналистской деятельности. Задачи: познакомить студентов с разновидностями политических обозрений в СМИ; изучить  основы  политического  анализа; научить  использовать  социологические  данные, а также    другие    научные  исследования  с  целью  повышения  уровня  объективности  материалов  и  выводов, предлагаемых журналистом  аудитории СМИ; освоить приемы  и  методы  работы с политиками; заложить фундамент политической культуры журналиста; сформировать навыки использования различных средств и стратегий аргументации в публикациях политического характера; научить  выстраивать  четкую, научно обоснованную  концепцию проблематики, что позволит магистрантам самостоятельно принимать решения в последующей редакционной практике, а также сочетать принцип адресности и принцип общественной миссии СМИ.  Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1, 5, 8-11, 14-17, 21, 22; ПК – 1-9. В результате изучения дисциплины магистрант должен знать: историю, теорию и практику отечественных и зарубежных СМИ, отдельных ее видов и типов, медиасоциологию, медиапсихологию, медиаэкономику, правовые, этические нормы, организация редакционной деятельности, методы журналистского творчества, контент, язык и стиль СМИ, организацию редакционной деятельности; уметь: принимать нестандартные решения, разрешать проблемные ситуации, готовность к принятию ответственности за свои решения в рамках профессиональной компетенции; проявлять инициативу, в том числе в ситуациях риска, брать на себя всю полноту ответственности; использовать углублённые знания правовых и этических норм при оценке последствий своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов; осознать основные проблемы своей предметной области, ориентироваться в постановке задачи и определять способ решения проблем; владеть: способностью к самостоятельному обучению новым методам деятельности, готовность к изменению профессионально-творческого и научного профиля своей деятельности, к изменению социокультурных и социальных условий деятельности; способностью к адаптации к новым ситуациям, переоценке накопленного опыта, анализу своих возможностей, способность к активной профессиональной мобильности; умением анализировать, синтезировать и критически резюмировать информацию; системой теоретических знаний, относящихся к определенному направлению и виду журналистской деятельности. 
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ и промежуточной аттестации  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы. Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (4 часа), семинары (16 часов), самостоятельная  работа студента ( 52 часа). 

	Международные политические институты и современный информационный дискурс
	Дисциплина «Международные политические институты и современный информационный дискурс» является  частью дисциплин по выбору вариативной части общенаучного цикла дисциплин (М1.В.ДВ) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой журналистики  факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом дисциплины является: международные политические институты и современный информационный дискурс.

 Цель  дисциплины - подготовить выпускника, владеющего навыками  работы международного журналиста и свободно ориентирующегося в многообразии современных международных политических институтов. Задачи:  научить магистрантов свободно ориентироваться в многообразии функций, форм и видов деятельности современных международных политических институтов, знанию информационного пространства и основных тенденций, развивающихся на нём, а также технологии журналистики; продемонстрировать тесные связи между теорией и практикой в журналистике. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1-16,18-20,22-23; ПК – 1 –9,17,19. В результате изучения дисциплины студент должен: знать актуальные проблемы современной теории и практики журналистики, их особенности и специфику; основные способы решения этих проблем в повседневной практике журналистской деятельности; уметь: применять эти знания в профессиональной деятельности, ориентироваться в круге актуальных современных российских и глобальных проблем, быть способным к анализу различных направлений деятельности и контента современных СМИ с точки зрения его значимости; владеть: способами и методами решений основных проблем, с которыми можно столкнуться в профессиональной деятельности; быть способным на базе полученных знаний выделить актуальные проблемы медиаисследований в целом и в конкретных областях (соответственно выбранной области научных интересов); навыками использования соответствующей информации в профессиональной деятельности. Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов, контрольных работ и промежуточной аттестации  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы. Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (6 часа), семинары (18 часов), самостоятельная  работа студента ( 48 часа). 
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