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	Научно-исследовательская работа
	

	Научно-исследовательская работа. Часть 1
	Раздел «Научно-исследовательская работа» (М3.Н) относится к  циклу «Практики, НИР» (М3) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») и адресована студентам 1 и 2 курсов (1.2,3 и 4 семестр).  Раздел реализуется выпускающими кафедрами факультета журналистики Института массмедиа. 

Предметом раздела является: научно-исследовательская работа будущего журналиста. Цель научно-исследовательской работы магистрантов – подготовка выпускной квалификационной работы с учетом общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО; Задачи: основательное владение знаниями, касающимися объекта научных исследований – журналистики как части системы массовой коммуникации; углубленные знания в избранной предметной области исследований: история, теория и практика отечественных и зарубежных СМИ; основательное знание видов и типов научных медиаисследований, принципов разработки их методологии, методики и правил организации исследования, методов анализа и интерпретации полученных данных; знания в области учебно-педагогического процесса (преподавания журналистских дисциплин); способность использовать углубленные специализированные профессиональные теоретические и практические знания для самостоятельной научно-исследовательской деятельности; способность к критическому, аналитическому мышлению, к инновационной деятельности; владение навыками самостоятельной научно-исследовательской работы; умение провести необходимое теоретической и эмпирической исследование, проанализировать его результаты, сделать значимые выводы теоретического и профессионально-практического характера; способность работать в исследовательском коллективе; умение подготовить исследовательский отчет или научную статью с привлечением современных средств печати и редактирования; умение подготовить доклад или научное сообщение, провести их презентацию, владение навыками ведения научной полемики; умение подготовить публикацию в прессе по итогам исследования; владение навыками преподавания журналистских дисциплин соответственно профильной направленности. Раздел направлена на формирование компетенций выпускника ОК 1-21; ПК 1-20. Программой раздела предусмотрены следующие виды работы и контроля: научно-исследовательский семинар, в соответствии с требованиями ФГОС ВПО магистратуры продолжающийся на регулярной основе не IV семестра; подготовка выпускной квалификационной работы магистра; академическая активность магистрантов. Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 18 зачетных единицы, 648 часов. Программой дисциплины предусмотрены научно-исследовательский семинар (180 часов, 5 зачетных единиц): I сесместр – 36 часов, 1 зачетная единица, II семестр – 54 часа (2 зачетные единицы), III семестр – 36 часов (1 зачетная единица), IV семестр – 36 часов (1 зачетная единица); подготовка выпускной квалификационной работы ( часов); академическая активность (468 часов, 13 зачетных единиц): участие в работе спецсеминара «Международная журналистика» - 1 з.е.; участие в работе кафедры (в соответствии с планами ее научно-исследовательской работы) – 2 з.е.; подготовка электронной публикации – 3 з.е.; подготовка магистерских конференций и круглых столов – 3 з.е.; участие в конкурсах студенческих работ – 2 з.е.; модераторство и/или участие в профильном web-форуме – 2 з.е.

	Научно-исследовательская работа. Часть 2
	

	Научно-исследовательская работа. Часть 3
	

	Научно-исследовательская работа. Часть 4
	

	Производственная практика
	

	Профессионально-творческая практика
	Раздел «Профессионально-творческая практика» (М3.П.1) относится к  циклу «Практики, НИР: Производственная практика» (М3.П) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Практика реализуется на базе Института Массмедиа РГГУ и корреспондентских пунктах различных видов зарубежных СМИ. Руководство практикой осуществляется профессорско-преподавательским коллективом кафедры телевизионных, радио- и интернет-технологий факультета журналистики Института массмедиа.
Предметом практики является: научные тексты, статьи по истории, теории и практике зарубежных СМИ, отдельных ее видов и типов, медиасоциологии, медиапсихологии, медиаэкономике, правовым, этическим нормам, организации редакционной деятельности, методам журналистского творчества, контенту, языку и стилю СМИ, организации редакционной деятельности, которые подбираются в соответствии с научными интересами конкретного магистранта-практиканта.  Цель практики – формирование и развитие профессиональных знаний в сфере избранной специальности, закрепление полученных теоретических знаний по дисциплинам направления и специальным дисциплинам магистерской программы. Задачи:   овладение необходимыми профессиональными компетенциями по избранному направлению специализированной подготовки; сбор фактического материала для подготовки выпускной квалификационной работы – магистерской диссертации; развитие  умений   выявлять и  анализировать исследовательские проблемы и задачи; выявление отдельных недостатков в индивидуальных теоретических познаниях магистранта-практиканта с целью дальнейшей работы над их компенсацией; развитие навыков самостоятельной работы с печатными и электронными справочными изданиями; формирование у магистрантов-практикантов устойчивого интереса к различным видам и типам научных медиаисследований, принципам разработки их методологии, методикам и правилам организации исследования, методам анализа и интерпретации полученных данных. Раздел направлен на формирование компетенций выпускника ОК 1-21; ПК 1-20. По итогам прохождения практики обучающийся должен знать: области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ, основные принципы формирования системы зарубежных средств массовой информации, иметь представление о современном состоянии международной системы СМИ  с точки зрения ее структуры, организационных форм: функции и принципы международной журналистики; особенности современной зарубежной массовой информации; основные принципы работы с информацией; важнейшие социальные роли журналиста в зарубежных СМИ; уметь: ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи; анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов; проводить научно-исследовательские работы в соответствии с профилем основной образовательной программы магистратуры с использованием знания её фундаментальных и прикладных дисциплин; анализировать и обобщать результаты научного исследования на основе современного междисциплинарного подхода; использовать в журналистских исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы; использовать полученные знания для развития творческого потенциала выбирать и формулировать актуальные темы публикаций анализировать и использовать профессиональный опыт лучших своих коллег; осуществлять профессиональную деятельность с учетом специфики зарубежных СМИ анализировать поступающую из разных источников информацию и определять форматы и ресурсы ее возможного использования; привлекать к информационному сотрудничеству представителей различных сегментов общества (слоев и групп населения, экспертов, работников государственных и общественных организаций); работать с редакционной почтой и осуществлять «обратную связь» с пользователями информации; владеть: современными методами и методиками исследования; системным подходом и основанным на нем методом типологического анализа зарубежных СМИ в практической работе журналиста, строить её, учитывая специфику средства массовой информации, его вида и типа.  Программой раздела предусмотрены следующие виды работы и контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов и контрольных работ; промежуточная аттестация  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы. Общая трудоемкость освоения раздела составляет 3 зачетных единицы, 108 часов, 2 недели. Программой раздела предусмотрены лекционные  и практические занятия.


	Педагогическая практика
	Раздел «Педагогическая практика» (М3.П.2) относится к  циклу «Практики, НИР: Педагогическая практика» (М3.П) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031300.68 «ЖУРНАЛИСТИКА» (специализированная магистерская программа «МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖУРНАЛИСТИКА») и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Практика реализуется на базе  факультета журналистики Института Массмедиа РГГУ кафедрой  телевизионных, радио и интернет-технологий.
Предметом практики является: профессиональная педагогическая подготовка обучающихся. Цель научно-педагогической практики: закрепление теоретических знаний и получение опыта практической преподавательской деятельности в высшем учебном заведении; Задачи: самостоятельное   планирование,   проведение,   контроль   и   корректировка   учебной деятельности; развитие   умений   самостоятельной   педагогической   деятельности; овладение современными педагогическими технологиями; отработка приемов владения  аудиторией, формирования мотивации студентов; овладение умениями, наблюдения, анализа и обобщения педагогического опыта; овладение навыками проектирования и ведения монологовых и диалоговых форм организации учебного процесса; выработка навыков управления учебным процессом с помощью технологий модульного обучения и подготовки учебно-методических комплексов в соответствии с современными требованиями и стандартами. Раздел направлен на формирование компетенций выпускника ОК 1-21; ПК 1-20. По итогам прохождения практики обучающийся должен знать: основные методы, методические приемы и формы преподавания дисциплин по истории и теории журналистики в вузе; управления учебным процессом и методами его активизации; уметь: использовать традиционные и инновационные формы контроля за передачей и  усвоением знаний; осуществлять эффективное взаимодействие со студентами в образовательном процессе; ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи; учитывать видовые методики преподавания истории и теории журналистики; проводить учебно-научную и методическую работу в соответствии с профилем основной образовательной программы магистратуры с использованием знания её фундаментальных и прикладных дисциплин; анализировать и обобщать результаты научного исследования на основе современного междисциплинарного подхода; владеть: методикой организации учебного процесса изучения истории и теории журналистики в высшем учебном заведении, навыками его методического и психологического обеспечения; а также - проектирования стратегий и тактик эффективного педагогического общения в преподавании журналистских дисциплин.  Программой раздела предусмотрены следующие виды работы и контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов, тестов и контрольных работ; промежуточная аттестация  в форме зачета с использованием балло-рейтинговой системы. Общая трудоемкость освоения раздела составляет 3 зачетных единицы, 108 часов, 2 недели. Программой раздела предусмотрены лекционные  и практические занятия.


