	Общенаучный цикл

	Социология и психология управления
	Дисциплина «Социология и психология управления» входит в базовую часть общенаучного цикла (М 1) дисциплин ООП ВПО магистерской программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций» по направлению 034700.68 «Документоведение и архивоведение» и предназначена для слушателей 1 семестра 1 года обучения. Дисциплина реализуется кафедрой социальной психологии Института психологии им. Л.С. Выготского.

Предметом изучения дисциплины «Социология и психология управления» является  управленческая деятельность руководителя, ее мотивация, основные закономерности, а также проблемы человеческих взаимоотношений и взаимодействий с точки зрения ситуаций управления.
Цель курса: 

— изучение психологической стороны управленческих процессов и институтов, «психологического измерения» управления, 

— психологических закономерностей управленческой деятельности. 

Задачи курса:  

— научить магистрантов определять общие тенденции изучения социально-психологичес-кой составляющей процесса управления и закономерности управленческой деятельности;

— ввести студентов в проблематику социологии и психологии управления, которая является необходимой составной частью изучения наук об управлении. 

— изучение личности, ее саморазвитие в процессе труда и самосовершенствование;

— групповые процессы в трудовом коллективе и их регуляция.
Изучение курса направлено на формирование следующих компетенций:

— способность уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия; совершенствование своего интеллектуального и общекультурного уровня (ОК-1);
— способность понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);

— способность анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы; активное общение в научной, производственной и социально-общественной сферах деятельности (ОК-3);
— способность находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готов нести за них ответственность (ОК-4);
— владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);
— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень; вырабатывать нестандартные решения в практических ситуациях (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом; адаптироваться к новым ситуациям, переоценивать накопленный опыт, анализировать свои возможности (ОК-7);
— проявлять инициативу, в том числе в ситуациях риска, брать на себя всю полноту ответственности (ОК-8); 
— самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, адаптировать существующие технологии научно-исследовательской и практической деятельности к определенным областям социологии и психологии (ОК-9);

— применять знания в области психологии управления коллективом (ПК-3);

— анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, способен использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально значимые проблемы и процессы, анализировать базовые механизмы субъективных процессов с учетом системного взаимодействия психо-социальных составляющих функционирования (ПК-5);
— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК-13);

— вести научно-методическую работу в государственных, муниципальных архивах и архивах организаций, ставить прикладные задачи в области применения психологии, создавать эффективные программы, направленные на предупреждение отклонений и уменьшение профессиональных рисков в различных видах деятельности; разрабатывать средства воздействия на межличностные и межгрупповые отношения (ПК-16).
В результате изучения дисциплины магистрант должен 

знать:

— функции управления: планирование, организация, мотивация, контроль;

— мотивацию принятия управленческих решений;

— методы решения управленческих задач;

— особенности поведения руководителя в условиях конфликтной деятельности;

— стили лидерства: авторитарный, демократический, либеральный;

— приемы манипулирования;

— возможности управления стрессом;


— навыки профессионального общения руководителя;

уметь: 

— анализировать управленческие ситуации, 

— выявлять факторы риска, 

— оценивать эффективность управленческого воздействия;
владеть: 

— навыками выбора способов разрешения управленческих проблем и их презентации.


Программой предусмотрены следующие виды контроля:

в качестве промежуточной формы аттестации контрольная работа, в качестве итоговой – зачет.


Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетных единицы (72 часа), из которых на лекционные занятия отводится 6 часов, на семинарские занятия – 12.



	Педагогика
	Дисциплина «Педагогика» представляет собой дисциплину базовой части общенаучного цикла профессиональных дисциплин (М-1) программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций» по направлению подготовки магистров 034700.68 «Документоведение и архивоведение»и читается магистрантам 1 года обучения в 1 семестре. Программа дисциплины разработана на кафедре педагогической психологии факультета психологии и педагогики Института психологии им. Л.С. Выготского.

Предметом дисциплины является изучение роли личности в процессе модернизаций в России и СССР, реформирования власти и экономике, а также влияние процессов модернизации на формирование и деятельность личности

  Цель дисциплины — ознакомление будущих магистров с  теоретическими основами обучения и воспитания, а так же освоение практических навыков, необходимых для успешной учебной и профессиональной деятельности. Данная дисциплина  направлена на создание общих теоретических основ мировоззрения у магистрантов, а так же на формирование интереса к прикладной деятельности педагога, возможности целостного видения проблем современного обучения и воспитания и рассмотрение подходов к обучению и воспитанию с учетом психологических особенностей как ученика, так и педагога. Особое внимание обращается на организацию учебного процесса в единстве обучения,  воспитания  и развития.

Задачи дисциплины:

— Раскрытие проблематики развития педагогики в контексте современного образования.

— Формирование аналитического подхода к современным теориям обучения и воспитания.

— Конкретизация знаний о современных условиях развития личности в процессе обучения и воспитания.

— Практическое использование полученных знаний для конструирования учебно-воспитательных ситуаций с использованием технологии поэтапного формирования умственных действий.

— Овладение технологией педагогического процесса и внедрение ее в практику.
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих  компетенций
общекультурных (ОК):

— способность уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия, способность уважительно и бережно относиться к личности ребенка, культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные особенности (ОК-1);

— способность понимать движущие силы и закономерности  процесса развития; место человека в историческом процессе (ОК-2);
— способность анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы (ОК-3);
— способность находить возможные решения в нестандартных педагогических ситуациях и готовности нести за них ответственность  (ОК-4);

— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и  ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК- 6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении педагогическим коллективом (ОК- 7);

— способность проявлять инициативу в  ситуациях любого рода, брать на себя всю полноту ответственности (ОК- 8);

— способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и ис- пользовать в практической педагогической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК- 9);

профессиональных:

— способность применять  знания в области психологии управления коллективом (ПК‑3);

— способность анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук,   использовать их при решении социальных и профессиональных задач,  анализировать социально-значимые проблемы и процессы (ПК‑5);

— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК‑13);

— вести научно-методическую и исследовательскую работу в государственных, муниципальных архивах и архивах организаций (ПК‑16).

В результате освоения дисциплины магистрант должен

знать:

— основные методологические принципы современной педагогики;

— основные закономерности обучения и воспитания как освоение социокультурного опыта;

— основные концепции и механизмы формирования психики студентов в ходе их обучения;

— теории обучения и принципы воспитания личности;

— проблемы когнитивных способностей и  их развитие;

— принципы деятельностного подхода;

— идеи функционально-системного рассмотрения развития как интериоризации общественного субъекта;

— средства, способствующие наиболее эффективному осуществлению обучения.

Уметь:

— использовать теоретические и экспериментальные данные философии, психологии, социологии в учебно-воспитательном процессе;

— анализировать научно-педагогическую литературу и выносить обоснованные суждения;

— анализировать психологическое содержание процесса обучения;

— понимать значение деятельности преподавателя;

— понимать значение возрастных особенностей в учебном процессе;

— понимать необходимость, в условиях развития науки и изменяющейся социальной практики, пересматривать собственные позиции, выбирать новые формы и методы работы;

— высказывать собственные мысли в понятной для окружающих письменной и устной форме.

Владеть:

—понятийным аппаратом данной дисциплины;

— технологией учебно-воспитательного процесса;

— способностью  обобщения, анализа и воспроизведения официальной информации с целью внедрения ее в учебный процесс;

— навыками педагогического общения;

— организационными навыками, связанными с работой в учебном учреждении;

— навыками, необходимыми для самоанализа и развития  творческих способностей с целью повышения квалификации.               


Программой предусмотрены следующие виды межсессионного контроля: промежуточная форма аттестации — зачет, текущая – контрольная работа. 

Общая трудоемкость курса составляет 2 зачетные единицы (72 часа) и рассчитан на проведение 18 аудиторных занятий: 3 лекций (6 часов) и 6 семинаров (12 часов). 



	История и философия науки
	Дисциплина «История и философия науки» принадлежит к базовой  части общенаучного цикла (М—1) учебного плана магистерской программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций» по направлению подготовки 034700.68 «Документоведение и архивоведение» и адресована магистрантам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой источниковедения Высшей школы источниковедения, вспомогательных и специальных исторических дисциплин ИАИ РГГУ. 
Предмет дисциплины: феномен науки как генерации нового знания, как деятельности и социального института,  как особой сферы культуры. 

Цель курса: подготовка магистров в сфере управления документацией и документальным наследием, обладающих общенаучной подготовкой, формирование у них научного мировоззрения и профессионального мышления; навыков в применении общефилософских, общеметодологических принципов, законов, категорий в познавательной и практической деятельности в сфере документоведения и архивоведения; овладение основными принципами социально-политической, научной, нравственной, эстетической ориентации обучающихся. 

Задачи  курса:

— изучение содержания феномена науки как специальной формы познания мира, общества и человека;

— рассмотрение особенностей донаучного познания мира, причин и условия возникновения науки; 

— ознакомление с основными этапами развития естествознания, обществоведения, различных  наук о человеке и человечестве,  особо выдающимися достижениями этих наук, характерными для них формами, методами и средствами; 

— рассмотрение эволюции научной картины мира и характера научного мышления;

— выявление особенности взаимодействия науки и общества на протяжении истории саморазвития человечества;

— иметь представление о структуре научного знания, особенностях современного этапа развития науки, в том числе  как социального института и в соответствии с профессиональными компетенциями  применять эти данные в научно-исследовательской и практической работе с документацией и документальным наследием.

Курс строится на принципах инновационного образовательного процесса и связан с компетентностным подходом к формированию профессионального исторического знания и направлен на формирование следующих компетенций:

общекультурных (ОК):

— способность уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-1);
— способностью понимать движущие силы и закономерности исторического процесса, роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);

— способностью анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы (ОК-3);

— способностью владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом (ОК-7);

— способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-9);

профессиональных (ПК):

— анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, способен использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально значимые проблемы и процессы (ПК‑5);

— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК-13); 

— вести научно-методическую работу в государственных, муниципальных архивах и архивах организаций (ПК‑16).

В результате овладения дисциплиной магистранты должны:

знать:

— основные этапы развития истории как науки;

— эволюцию научной картины мира;

— историю и философию науки, позволяющие понимать причинно-следственные связи развития документоведения  и архивоведения;
уметь: 

— анализировать результаты исторических исследований;

— анализировать итоги научных революций;

— применять на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и проектных работ;
владеть:

— профессиональной терминологией;

— методами исторических исследований;

— основным арсеналом методов и средств научного познания.

— навыками поиска источников и литературы, составления библиографических обзоров; реферирования и аннотирования научной литературы.


Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля знаний магистрантов: текущий контроль осуществляется в виде коллоквиума (контрольной работы) и подготовки реферата; форма промежуточного контроля — зачет.


Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетных единицы (72 часа),  из которых аудиторная нагрузка составляет 18 часов (6 часов — лекции, 12 часов — семинары) и 54 часа — самостоятельная работа магистранта.



	Политология
	Дисциплина «Политология» является дисциплиной базовой части общенаучного цикла дисциплин учебного плана магистерской программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций» для студентов, обучающихся по направлению 034700.68 «Документоведение и архивоведение». Курс «Политология» предназначен для студентов магистратуры 1 курса (1 семестр). 

Дисциплина читается кафедрой теоретической и прикладной политологии факультета истории политологии и права ИАИ РГГУ. 
Предмет курса — выявление закономерностей формирования и  развития политической системы  на основе изучения устойчивых и преемственных политических тенденций с точки зрения исторической ретроспективы в ее географическом измерении. В ходе курса анализируются институциональная, нормативная, функциональная, коммуникативная, культурно-идеологическая подсистемы, их элементы и отношения между ними.

        
 Цель курса:

— дать качественные знания о современной  политике в ее историческом развитии, 
— способствовать формированию политически компетентного общества в целом;

— сформировать цельное, исторически обусловленное представление об основных принципах, структуре и этапах функционирования  политической системы. 
Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций, таких как: 
— способность уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-1);

— способность понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);
— способность анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы (ОК-3);
— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом (ОК-7);

— способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-9);
— способность анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально значимые проблемы и процессы (ПК-5);

— способность самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);

— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК-13);

— вести научно-методическую работу в государственных, муниципальных архивах и архивах организаций (ПК-16).
В результате овладения дисциплиной магистранты должны:

знать: 

— движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества;

уметь: 

— обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь; 

владеть: 

— культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь;  

— навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров.
Текущей формой аттестации знаний магистрантов является контрольная работа, промежуточной — зачет.
Курс читается в объеме 2 зачетных единиц (72 часа), из которых на аудиторные занятия отводится 18 часов (6 часов лекций и 12 часов семинары).  Самостоятельная работа магистранта составляет 54 часа.


	Теория и методология научного познания
	Дисциплина «Теория и методология научного познания» принадлежит к базовой части общенаучного цикла (М—1) подготовки по программе «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций» по направлению 034700.68 «Документоведение и архивоведение». Дисциплина предназначена для слушателей 1 года обучения (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой источниковедения Высшей школы источниковедения, вспомогательных и специальных исторических дисциплин ИАИ РГГУ.
Предметом дисциплины являются теоретические и методологические проблемы гуманитарного и, в частности, научно-исторического познания
Цель курса: подготовить магистра в сфере управления документацией и документальным наследием, обладающего знаниями теории познания (гносеологии), теории научного познания (гносеологии), методологией научно-познавательной деятельности, позволяющими понимать причинно-следственные связи развития документоведения, архивоведения, других специальных дисциплин в системе гуманитарных/исторических наук, использовать знания общенаучных и специальных методов исследования в  профессиональной деятельности. 

Задачи  курса:

— рассмотреть формы познания: обыденного, практического, художественного, религиозного, акцентировав внимание обучающихся на проблемах научного познания;

— изучить актуальные проблемы методологии науки как учения о методах и процедурах научной деятельности, как раздела общей теории познания, как области знания, охватывающей многообразные методологические и методические принципы и приемы, операции и формы построения научного знания; 

— освоить методы эмпирического и теоретического исследования и практику их применения в гуманитарных/исторических науках и дисциплинах, в том числе в архивоведении, документоведении, археографии, источниковедении, историографии.
Освоение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций:

общекультурных (ОК):

— способность уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-1);
— способность  понимать движущие силы и закономерности исторического процесса, роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);

— способность анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы (ОК-3);

— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом (ОК-7);

— способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-9);

профессиональных (ПК):

— анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, способен использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально значимые проблемы и процессы (ПК‑5);

— самостоятельная работа с источниками информации, непрерывное совершенствование уровня профессиональной подготовки (ПК‑6);

— владение навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК‑13);

— вести научно-методическую работу в государственных, муниципальных архивах и архивах организаций (ПК‑16).

В результате изучения дисциплиной магистрант должен:

знать:

— теорию и методологию научного познания; 

— основные информационные ресурсы по историческим наукам; 
уметь:  

— организовывать научно-исследовательские и проектные работы;

— анализировать социально-значимые проблемы и процессы; 
— самостоятельно работать с источниками информации;
владеть:

— способностью к самостоятельному обучению новым методам исследования, методам оценками качества результатов деятельности; 
— способностью использовать полученные знания в профессиональной деятельности; 
— реферировать и аннотировать научную литературу.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в виде коллоквиума (контрольной работы) и реферата; промежуточный контроль — виде зачета.

Общая трудоемкость курса составляет 72 часа (2 зач. ед.), из которых 18 часов относятся к аудиторной нагрузке (6 часов лекционных и 12 часов семинарских занятий), а 54 часа — самостоятельная работа студента.



	История российских модернизаций
	Дисциплина «История российских модернизаций» относится к вариативной части общенаучного цикла (М-1) подготовки магистров по направлению подготовки 034700.68 «Документоведение и архивоведение» и адресована магистрантам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется на факультете архивного дела ИАИ РГГУ кафедрой истории России новейшего времени.

Предметом изучения являются ключевые вопросы модернизационных процессов в различные периоды российской истории. Основное внимание в курсе уделяется роли государства и общества в осуществлении модернизации страны в различные исторические периоды. В качестве самостоятельных рассматриваются вопросы выбора оптимальных путей и цены модернизации, проблемы заимствования и применения зарубежного опыта в ходе осуществления системных реформ общества. Максимальное внимание уделяется существующим в современной историографии интерпретациям важнейших вопросов модернизации. 

 Цель курса — формирование у магистров комплексного и целостного представления о модернизационных процессах в истории России и развитии научного знания об этих процессах в отечественной историографии.

Задачи курса:

— раскрыть содержание и основные закономерности модернизационных процессов в истории России; 

— выявить роль государства и других общественных институтов в решении модернизационных задач;

— определить характерные черты модернизационных процессов в России в сравнении с аналогичными явлениями в истории зарубежных стран;

— получить представление об основных историографических интерпретациях модернизационных усилий России в ходе ее исторического развития.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций: 

— способность уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-1);

— способность понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);

— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом (ОК-7);

— способность анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально значимые проблемы и процессы (ПК-5);

— способность самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать: 

— движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества;

уметь: 

— обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь; 

владеть: 

— культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь;  

— навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров.

Программой предусмотрена текущая аттестация в виде подготовки реферата и промежуточная аттестация в виде зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зач.ед. – 72 часа, из них аудиторная нагрузка – 18 часов: лекции – 6 часов, семинарские занятия – 12 часов. Самостоятельная работа студентов, включая подготовку к семинарам, промежуточную аттестацию и итоговую аттестацию – 54 часа.



	Cовременная модернизация России и исторические исследования
	Дисциплина «Современная модернизация России и исторические исследования» является дисциплиной вариативной части общенаучного цикла (М—1) магистерской программы «Управление документацией и документальным наследием в России в условиях модернизаций» по направлению 034700.68 «Документоведение и архивоведение». Дисциплина адресована магистрантам 1 курса и читается во 2 семестре.    

Дисциплина читается кафедрой архивоведения факультета архивного дела ИАИ РГГУ. 

Предмет курса — современные актуальные исторические исследования и документальные публикации, материалы дискуссий, научных конференций. 

Цель курса — изучить современную проблематику, методологии, основные результаты исследований российской истории в России и за рубежом, выявить основные мотивы актуализации исторической проблематики в изменяющейся России, складывающуюся в ней новую систему организации исторических исследований и подготовить специалиста, способного свободно ориентироваться в тенденциях, направлениях, результатах современной историографии и использовать полученные знания в управлении документацией и документальным наследием.
        Задачи курса:

— сформировать у магистрантов знания, которые обеспечат их свободную ориентацию в современных исторических исследованиях;
— изучить основные проблемы  современной историографии истории России;
— рассмотреть воздействие различных факторов на формирование проблематики и концептуальную заданность современных исторических исследований;
— раскрыть взаимосвязь и показать взаимодействие управления документацией и документальным наследием с прошлой, современной и будущей проблематикой исторических исследований;
— охарактеризовать современную систему организации исторических исследований в России и за рубежом, выявить тенденции ее развития и определить направления и формы ее взаимодействия с институциями, управляющими документацией и документальным наследием.     
   
Дисциплина направлена на формирование у магистрантов компетенций, связанных с четкой ориентацией в современной проблематике ведущихся в стране и за рубежом исследований по российской истории, полученных в ходе их результатов, факторов, воздействующих на актуализацию проблематики исторических исследований:  
— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения (ОК-2, ОК-3);

— быть способным анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально-значимые проблемы и процессы (ПК-5)

— быть способным самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);

— владеть профессиональными знаниями основных проблем документоведения и архивоведения (ПК-8);

— понимать сущности процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения и др.(ПК-9).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

   
знать: 

— возмущающие силы современных исторических исследований;
— основные историографические явления современности;
— основные программы и проекты исторических исследований в России, в том числе имеющие трансграничный характер;    
— государственные и не государственные структуры, ведущие исторические исследования по истории России в нашей стране и за рубежом;

— формы и способы реализации и продвижения актуальных исторических исследований;
уметь:

— использовать знание современных тенденций развития исторических исследований при выработке стратегии и тактики управления документацией и документальным наследием; 
— разрабатывать совместно актуальные проблемы управления документацией и документальным наследием, а также проекты по освоению документального наследия и принимать участие в их реализации;
— свободно ориентироваться в современной историографии, имеющей отношение к непосредственной сфере его ответственности в управлении документацией и документальным наследием; 

— оценивать современные исторические исследования с позиций общепринятых методов использования в них документальных исторических источников;
владеть:

— основами выбранной методологии познания прошлого;
— методами и приемами современных исторических исследований, прежде всего в работе с документальными историческими источниками;
— современными системами поиска библиографической информации об исторических исследованиях; 

— общепринятыми этическими нормами использования в исторических исследованиях документальных исторических источников.
Программой предусмотрены следующие виды контроля за формированием компетенций магистрантов: текущий контроль успеваемости в форме коллоквиумов и рефератов, промежуточный контроль в форме зачета.
   
 Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. Программа предусматривает лекционные (6 часов) занятия, семинары (12 часов), самостоятельную работу магистрантов (54 часа). 



	Государственное регулирование документационного обеспечения управленческой деятельности в государственных и коммерческих организациях
	Дисциплина «Государственное регулирование документационного обеспечения управленческой деятельности в государственных и коммерческих организациях» относится к вариативной части общенаучного цикла (М—1) подготовки магистров по направлению 034700.68 «Документоведение и архивоведение» и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой документоведения на факультете архивного дела ИАИ РГГУ.
Предмет изучения: законодательные правовые и общегосударственные нормативно-методические акты, регулирующие постановку документационного обеспечения управленческой деятельности в государственных и негосударственных организациях. 

Цель курса — подготовить специалиста, знающего историю развития и современные тенденции государственного регулирования документационного обеспечения управленческой деятельности, предпосылки перехода в ХХ1 веке к электронному взаимодействию.

Задачи курса: 

— показать историю регулирования делопроизводства в государственном аппарате в дореволюционный период;

— изучить историю регулирования делопроизводства в государственном аппарате в советский период;

— изучить современное состояние государственного регулирования документационного обеспечения управленческой деятельности в организации любой организационно-правовой формы;

— показать необходимость единой постановки ДОУ во всех организациях с внедрением современных технологий.

Содержание дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: 

— обладать способностью использовать на практике умения и навыки организации исследовательских и проектных работ (ОК-7);

— способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения (ОК-9);

— способность к самостоятельному обучению новым методам исследования (ПК-1);

— самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);

— владеть навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных (ПК-7);

— владеть профессиональными знаниями основных проблем документоведения (ПК-8);

— понимать сущность процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения (ПК-9);

— выявлять тенденции развития информационно-документационного обеспечения управления (ПК-12);

— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы (ПК-13); 

— организовать работу служб ДОУ (ПК-18); 

— разрабатывать нормативные акты и нормативно-методические документы (положения, инструкции и др.) по ведению ДОУ (ПК-19);

— владеть законодательной и нормативно-методической базой документационного обеспечения управления и архивного дела, ориентироваться в правовой базе (ПК-20);

— владеть принципами организации служб ДОУ (ПК-30).

В результате изучения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать:

— развитие регулирования государством постановки делопроизводства в дореволюционный и советский периоды;

— современное состояние государственного регулирования ДОУ в постсоветский период (1990 г. – н.в.);

— тенденции развития документационного обеспечения управленческой деятельности с внедрением электронного взаимодействия;

 уметь:

— анализировать законодательно-правовые акты с позиции документоведения;

— прослеживать тенденции развития ДОУ с внедрением компьютерных технологий;
владеть:

— методами анализа  законодательно-правовых и нормативно-методических документов

Программой предусмотрены следующие вид аттестации: в качестве текущей аттестации знаний магистрантов блиц-опросы; в качестве промежуточной — зачет. 
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы – 72 часа, из них  аудиторная нагрузка — 18 часов; лекции — 6 часов, семинары — 12 часов, самостоятельная работа студентов — 54 часа. 



	Электронные документы в составе документального наследия современной России
	Дисциплина «Электронные документы в составе документального наследия современной России» входит в вариативную  часть общенаучного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 034700.68 «Документоведение и архивоведение», магистерской программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций». Курс читается в 3 семестре.
Дисциплина реализуется на факультете архивного дела кафедрой архивоведения ФАДа и кафедрой электронных архивов и документов ФДиТА. 

Предметом изучения являются электронные документы как объект архивного хранения.  

Цель курса —  подготовить специалиста, знакомого с основными разработками отечественной и зарубежной архивоведческой мыслив области сохранения электронных документов различных видов представления информации и форматов.

Задачи курса: 

— сформировать представления о  правовом регулировании  электронных документов и основных тенденциях в развитии правовой базы;

— изучить историю формирования комплексов электронных документов в нашей стране и за рубежом; их ценность как исторических источников;

— изучить дискуссии на конгрессах Международного совета архивов и а зарубежной историографии по вопросах хранения электронных документов; 

— изучить классификацию электронных документов;

— изучить критерии экспертизы ценности,

— особенности описания, электронных документов, организацию постоянного хранения электронных документов;

— изучить современный опыт по созданию электронных архивов в нашей стране и за рубежом. 
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

— владеть культурой мышления, способен к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-1);

— уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-2);

— логически верно, аргументировано и ясно строить устную речь (ОК-4);

— использовать нормативные правовые документы в своей деятельности (ПК-6);

— способен к саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства (ОК-7);

— понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, осознавать опасность и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны (ОК-9);

— анализировать социально-значимые проблемы и процессы (ОК-13);

— работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-15);
— владеть базовыми знаниями русского и иностранного языка (ПК-2);

— использовать теоретические знания и методы исследования на практике (ПК-2);

— владеть знаниями в области права (ПК-3);

— владеть базовыми знаниями в области информационных систем (ПК – 4);

— владеть базовыми знаниями систем органов государственной власти и муниципальной власти (ПК-5);

— понимать, критически анализировать и излагать историческую информацию (ПК–7);

— владеть навыками использования компьютерной техники и информационных технологий в поиске источников и литературы, использовании правовых баз данных, составлении библиографический и архивных обзоров (ПК-8);
— применять научные методы при исследовании объектов профессиональной деятельности (ПК-9);

— владеть основами информационно-аналитической деятельности и способен применять их в профессиональной сфере (ПК-10);

— владеть профессиональными знаниями основных проблем  архивоведения (ПК—11, ПК—12, ПК—14);

— анализировать ценность интернет-ресурсов с целью их хранения (ПК-17);

— владеть принципами и методами создания справочно-информационных средств к документам, в том числе с целью публикации электронного научно-справочного аппарата  в глобальной сети интернет (ПК-19; ПК-21);

— владеть законодательной и нормативно-методической базой архивного дела, ориентируется в информационном и авторском праве (ПК-26);

— владеть основами организации хранения документов, навыками использования компьютерной техники и информационных технологий, в том числе сетевых технологий, правилами эксплуатации технических средств и способен использовать технические средства в  архивном деле,  создания электронного архива учреждения  (ПК-23, ПК-36; ПК-37, ПК-40, ПК-43, ПК-44).

В результате освоения дисциплины магистрант должен:

знать: 

— основы правового регулирования электронных документов в российском законодательстве, основные тенденциях в развитии правовой базы; 

— историю формирования комплексов электронных документов в нашей стране и за рубежом; их ценность как исторических источников; 

— признаки  классификации, особенности описания и экспертизы ценности электронных документов;

— организацию постоянного хранения электронных документов;

— современный опыт по созданию электронных архивов в нашей стране и за рубежом. 
уметь:

— организовать  постоянное и долговременное хранение  электронных документов;
владеть:
— навыками экспертизы ценности электронных документов;  

— компьютером и навыками работы в сети Интернет.
Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний магистрантов: текущий контроль успеваемости в форме реферата, промежуточный контроль — зачет.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зач.ед., 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия — 6  часов, семинары — 12 часов,  самостоятельная  работа студента — 54 часа.
  


	Технотронные документы в составе документального наследия современной России
	Дисциплина «Технотронные документы в составе документального наследия современной России»  относится к вариативной части общенаучного цикла дисциплин (М—1) подготовки студентов по направлению 034700.68 «Документоведение и архивоведение» магистерской программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций» и адресована магистрантам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрами аудиовизуальных документов и архивов и научно-технических и экономических документов и архивов на факультете архивного дела ИАИ РГГУ.

Предметом изучения дисциплины являются проблемы изучения теоретических и практических вопросов формирования научно-технического и аудиовизуального документального наследия  и управления им.

Цель курса: подготовить специалиста, обладающего знаниями о теории, методике и практике организации работы с технотронной документацией (кино-фото-фоно-видео и научно-технические документы на бумажной основе и в электронной форме), о роли и месте технотронных документов в документальном наследии России
Задачи курса:

— изучить виды и формы технотронной документации;

— овладеть теоретическими знаниями в области организации работы с технотронной документацией с точки зрения ее управления на предприятии, поступления и хранения в ведомственном и государственном архиве, деятельности исследователя историка; 

— овладеть методами практической работы с технотронной документацией с целью наиболее полного ее сохранения и использования в составе документального наследия России.
Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций: 

— уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-1);

— находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готов нести за них ответственность (ОК-4);

— самостоятельно обучаться новым методам исследования, менять научный профиль своей профессиональной деятельности (ПК-1);

— владеть навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров (ПК-7);
— владеть принципами и методами создания справочно-поисковых средств к архивным документам (ПК-11) в области аудиовизуальных и научно-технических документов;

— анализировать ценность документов с целью их хранения (ПК-15) – в области аудиовизуальных и научно-технических документов;
— вести научно-методическую работу в государственных, муниципальных архивах и архивах организаций (ПК-16) – в области аудиовизуальных и научно-технических документов.
— организовывать работу службы документационного обеспечения управления и архивной службы (ПК-18) – в области аудиовизуальных и научно-технических документов;

— владеть логистическими основами организации хранения документов, принципами организации различных типов и видов архивов в области аудиовизуальных и научно-технических документов, совершенствовать технологии документационного обеспечения управления и архивного дела на базе использования средств автоматизации (ПК-23; ПК-24; ПК-26); 
— владеть принципами и методами упорядочения состава документов и информационных показателей (ПК-29) – в области аудиовизуальных и научно-технических документов;

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать: 

— сущность процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения — в области аудиовизуальных и научно-технических документов;

— тенденции развития информационно-документационного обеспечения управления и архивного дела – в области аудиовизуальных и научно-технических документов;

уметь: 

— работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки;

— использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом
— разрабатывать нормативные акты и нормативно-методические документы (положения, инструкции и др.) по ведению документационного обеспечения управления и архивного дела – в области аудиовизуальных и научно-технических документов;

владеть: 

— профессиональными знаниями основных проблем документоведения и архивоведения;

— законодательной и нормативно-методической базой документационного обеспечения управления и архивного дела, ориентируется в правовой базе;

— методами оптимизации документопотоков, принципами и методами организации хранения документов.
Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний магистрантов: текущий контроль успеваемости осуществляется в форме оценки работы на семинарских занятий и подготовки реферата; промежуточная форма аттестации — зачет

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зач.ед., 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия — 6 часов, семинары — 12 часов, самостоятельная  работа студента — 54 часа.


	Государственный аппарат России в условиях модернизаций
	Дисциплина «Государственный аппарат России в условиях модернизаций» относится к вариативной части (курс по выбору) общенаучного цикла дисциплин (М—1) подготовки магистров по направлению 034700.68 «Документоведение и архивоведение» программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций». Курс адресован студентам 1 года обучения (1 семестр).                                                              

 Дисциплина реализуется на факультете архивного дела кафедрой истории государственных учреждений и общественных организаций факультета документоведения и технотроных архивов ИАИ РГГУ.
Предметом изучения дисциплины является круг вопросов, связанных с влиянием модернизационных процессов на развитие государственного аппарата России.

Цель курса: подготовить специалиста, обладающего знаниями о развитии и реформировании государственного аппарата России, влиянии модернизационных процессов на управление государством, применения полученных знаний в практической архивоведческой и докунтоведческой работе и научных исследованиях в данной области.

Задачи курса:

— изучить источники и литературу  по истории государственного аппарата России;

— овладеть необходимой при анализе государственного аппарата  терминологией;

— сформировать навыки профессионального историко-юридического анализа государственных учреждений России               

— изучить основные подходы к изучению государственного аппарата в современной российской и зарубежной науке,

— научиться определять и прослеживать взаимосвязь реформ государственного аппарата с модернизационными процессами в различные периоды российской истории. 

Дисциплина направлена на формирование следующих профессиональных компетенций выпускника:

— уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-1);

— способности понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);

— способности находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях и готов нести за них ответственность (ОК-4);

— способности владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, способен использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально значимые проблемы и процессы (ПК-5);

— самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);

— владеть навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров (ПК-7);

— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК-13).
В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать: 

— основные этапы развития государственного аппарата России;

— содержание и ход реформ государственного аппарата;
уметь:

— объяснять причины реформ государственного аппарата России;
— устанавливать причинно-следственные связи реформ государственного аппарата с модернизационными процессами;
владеть:

— методами анализа историко-правовой литературы и источников;

— нормами и навыками работы с документами, содержащими государственные и иные виды тайн.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме блиц-опросов, контрольной работы, промежуточный контроль — экзамен.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  3 зачетных единицы, 108 часов, что предусматривает 12 часов лекционных занятий и 24 часа семинаров, 72 часа – самостоятельная работа студентов.
 

	Архивное дело в условиях российских модернизаций
	Дисциплина «Архивное дело в условиях российских модернизаций» относится к вариативной части (курс по выбору) общенаучного цикла (М—1) подготовки магистров по направлению подготовки  034700.68 «Документоведение и архивоведение» программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций». Дисциплина адресована магистрантам 1 курса (1 семестр) и реализуется на факультете архивного дела кафедрой истории и организации архивного дела ИАИ РГГУ. 

Предмет курса — государственные и ведомственные архивы Российской Федерации, история и механизм их создания, причины изменений (реорганизаций) в их сети на различных этапах развития государства; их организационное устройство, важнейшие функции и основные направления деятельности.

Цель курса — дать магистрантам углубленное и комплексное представление о взаимодействии государственных и ведомственных архивов в решении задач концентрации, сохранения и использования документов Архивного фонда РФ (АФ РФ) как важнейшей составляющей культурного достояния народов России; обозначить проблемы, связанные с собиранием и освоением наследия прошлого в конкретной исторической обстановке.
Задачи курса:

— сформировать профессиональное понимание процессов и явлений, закономерностей и особенностей истории отечественных государственных и ведомственных архивов, их современной организации как особой информационной системы;  
— о проблемах, возникающих в процессе взаимодействия государственных и ведомственных архивов, об опыте их решения в целях своевременного и качественного формирования АФ РФ в системе национальных информационных ресурсов.
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций:
— способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения (ОК-9).

— способность к самостоятельному обучению новым методам исследования (ПК-1);

— самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);

— владеть навыками поиска источников и литературы, использования баз данных (ПК-7).

— владеть профессиональными знаниями основных проблем архивоведениия (ПК-8);

— понимать сущность процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения (ПК-9);

— выявлять тенденции развития архивного дела и архивоведения (ПК-12);

— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы (ПК-13).
В результате изучения дисциплины магистранты должны:

знать:

— основные процессы и явления, закономерности и особенности истории отечественных государственных и ведомственных архивов, их современной организации как особой информационной системы;
— конкретно-исторические особенности, процесс создания, оформления, эволюции и современное состояние отечественной системы государственного хранения архивных документов;

— общее и особенное в назначении и роли государственных и ведомственных архивов;

— правовые и организационные основы, принципы деятельности государственных и ведомственных архивов, их типологию;

— порядок и технологию осуществления взаимосвязи и преемственности в работе с документами;

— принципы организации различных типов и видов архивов;
уметь:

— применять полученные знания в научно-исследовательской и практической работе;

— организовывать работы по подготовке справочно-информационных изданий;

— составлять и вести справочно-поисковые средства к документам;

владеть:

— особенностями применения разработок нормативных правовых актов и методических документов по документационному обеспечению управления и архивному делу;

— методами консультационной деятельности;

— приемами поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров;

— методами анализа и оценки процессов и явлений, характерных для временного, депозитарного и постоянного хранения документов АФ РФ в государственных и ведомственных архивах, сравнительного изучения отечественного опыта в этих областях и практики развитых зарубежных стран (унифицированные подходы и национальное своеобразие).

Программой предусмотрены следующие виды аттестации:  в качестве текущей аттестации — контрольная работа и реферат, с последующим обсуждением на семинарских занятиях; в качестве промежуточной аттестации — экзамен.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы — 108 часов, из них  аудиторная нагрузка — 36 часов: лекции — 12 часов, семинары — 24 часа, самостоятельная работа студентов — 72 часа, включая подготовку к экзамену.


	Документальные публикации в электронном формате
	Дисциплина «Документальные публикации в электронном формате» представляет собой курс по выбору вариативной части общенаучного цикла дисциплин при подготовке магистров по направлению 034700.68 «Документоведение и архивоведение», программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций». Курс адресован студентам 2 курса (3 семестр). 

Учебно-методический комплекс по дисциплине подготовлен кафедрой археографии ИАИ РГГУ и реализуется на факультете архивного дела ИАИ.
Предметом изучения курса является процесс вовлечения в научный оборот документов, опубликованных в сети Интернет или на дисках по истории реформирования власти и экономики, начиная с XVIII века и заканчивая эпохой «перестройки». 
Цель изучения курса — дать углубленное знание о проблемах публикации  исторических документов в электронном формате — актуальном разделе современной археографии применительно к различным видам документов (текстовых и аудиовизуальных).  Лекционный материал подготовлен на основе отечественного и зарубежного опыта информатизации истории, архивоведения и археографии. Понятия из области информационных технологий, принципы создания электронных документов, построения баз данных, приводятся в объеме, необходимом для магистрантов. 

Задачами курса являются ознакомление магистрантов:

— с теоретическими и практическими вопросами публикаций в электронном формате, их спецификой и закономерностями;

— электронной частью археографического фонда и археографической базы исторической науки;

— с типами, видами и формами публикаций в электронном формате;

— с современным состоянием публикаторской деятельности документов в электронном формате и наиболее перспективными направлениями археографического освоения архивного фонда страны. 


Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций:

— способность понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);

— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом (ОК-7);

— анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально значимые проблемы и процессы (ПК-5);

— самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);

— владеть навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров (ПК-7);

— понимать сущности процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения (ПК-9);

— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК-13);

— выявлять и отбирать документы для разных типов и видов публикаций (ПК-14);

— анализировать ценность документов с целью их хранения (ПК-15);

— вести научно-методическую работу в государственных, муниципальных архивах и архивах организаций (ПК-16).

В результате освоения дисциплины «Документальные публикации в электронном формате» обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать: 

— основные тенденции и направления современного развития публикаторской деятельности; 

— современные виды и типы публикаций на электронных носителях;

— категориальный аппарат дисциплины, археографические термины и понятия; 

— электронную часть археографического фонда и археографической базы источников по отечественной истории; 

— методику и основные этапы подготовки документальной публикации в электронном формате; 

— критерии оценки электронной публикаций;

— электронные ресурсы по дисциплине;

уметь: 

— определять тип и методы публикации в электронном формате в зависимости от ее целей, типа и вида публикуемых источников; 

— анализировать электронные публикации исторических документов; 

— публиковать исторические документы в электронном формате в соответствии с научными методами публикации

владеть: 

— основными темами и проблематикой электронной части отечественного археографического фонда; 

— методикой публикации различных видов источников; 

— современной проблематикой археографических исследований; 

— методами и формами использования технотронных документов для публикаций, в т.ч. электронными полнотекстовыми базами данных. 

Программой дисциплины «Документальные публикации в электронном формате» предусмотрен текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы и защиты студентами доклада в форме презентации, подготовки электронной публикации; промежуточный контроль в форме экзамена.

 Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетных единицы (108 часов), из которых 36 часов — аудиторные занятия: 12 часов лекции и 24 часа семинары и практические работы. На самостоятельную работу студентов отводится 2 зачетных единицы, или 72 часа; из них на подготовку к экзамену — 36 часов.



	Документальные публикации по политической истории России - СССР
	Дисциплина «Документальные публикации по политической истории России – СССР» представляет собой курс по выбору вариативной части общенаучного цикла дисциплин (М—1) при подготовке магистров по направлению подготовки 034700.68 «Документоведение и архивоведение», по программе «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций». Курс адресован магистрантам 2 курса (3 семестр).
Учебно-методический комплекс программы «Документальные публикации по политической истории России – СССР» разработан на кафедре археографии и реализуется на факультете архивного дела ИАИ РГГУ.  

Предмет изучения курса «Документальные публикации по политической истории России – СССР» — эволюция проблематики и основных форм археографических публикаций в России, в связи с историографическими исследованиями, посвященных вопросам власти государственного устройства, начиная с XVII в. Хронология самих документальных публикаций несколько `уже: вторая четверть XIX – конец ХХ веков, что связано с этапами становления археографии в России как исторической дисциплины.

Целью настоящего учебного курса является подготовка специалиста, знающего основной круг документальных публикаций, освещающих процессы реформирования власти и управления в России периода XVII – XX веков, а также умеющего сопоставить «образ эпохи», который представляется в публикациях, с историческими взглядами, господствовавшими в период появления публикуемых источников, создания публикации и, наконец, современными историческими воззрениями на периоды модернизаций. Не менее важной представляется проблема стимулирования собственного научного поиска студентов —  через анализ малоизученных аспектов истории модернизаций в археографическом преломлении.

Реализации поставленной цели призваны способствовать следующие задачи:

— изучение библиографических указателей и пособий, а также электронных ресурсов, содержащих сведения о документальных сборниках;

— ознакомление студентов с наиболее значительными публикациями в традиционном, бумажном, и в электронном форматах, — в сопоставлении с историографией модернизационных процессов и состоянием архивного дела в соответствующие периоды;

— исследование этапов возникновения и развития археографического освоения темы;

— изучение основных методов и принципов публикации исторических источников в документальных сборниках, электронных публикациях, анализ их репрезентативности и соответствия поставленным составителями целям и задачам.


Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций:

— способность понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);

— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом (ОК-7);

— анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально значимые проблемы и процессы (ПК-5);

— самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);

— владеть навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров (ПК-7);

 
— понимать сущности процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения (ПК-9);

— владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК-13);

— выявлять и отбирать документы для разных типов и видов публикаций (ПК-14);

— анализировать ценность документов с целью их хранения (ПК-15);

— вести научно-методическую работу в государственных, муниципальных архивах и архивах организаций (ПК-16).

В результате освоения дисциплины магистранты должны 

знать:

— основные типы, виды и формы публикаций в традиционной форме и наиболее важные особенности современных электронных публикаций, в том числе Интернет-публикаций исторических документов по теме курса;

— круг документальных изданий и Интернет-ресурсов по политической истории России – СССР;

— основные отечественные и зарубежные издательские центры, публиковавшие источники по политической истории России, а также персоналии историков-археографов,  причастных к публикациям исторических источников в соответствующие периоды;

— закономерности, связанные с осуществлением публикаций документов по политической истории и развитием исторической науки и архивного дела в России и СССР периода XIХ – XХ веков;

— критерии оценки публикаций, степень их научности и объективности;

— методику публикации источников по политической истории России;

уметь:

— дифференцировано походить к оценке документальных публикаций, сопоставляя их с уровнем развития историографии, архивного дела и археографии времени появления самой публикации;

— работать с информацией и базами данных, содержащими сведения о публикациях сборников документов, электронных публикациях; 

— выявлять наиболее перспективные и требующие всестороннего исследования археографические аспекты истории модернизаций в России; 

владеть:

— методами проверки степени репрезентативности публикаций;

— знаниями о типологии, составе и содержании документальных публикаций по политической истории России;

— основными методами подготовки документов к публикации.

Программой дисциплины «Документальные публикации по политической истории России – СССР» предусмотрен текущий контроль успеваемости в форме блиц-опросов по основным проблемам предыдущих лекций, контрольной работы и подготовки публикации документов; промежуточный контроль — в форме экзамена.

 Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетных единицы (108 часов), из которых 36 часов составляют аудиторные занятия: 12 часов лекции и 24 часа семинары и практические работы. На самостоятельную работу студентов отводится 2 зачетных единицы, или 72 часа; из них на подготовку к экзамену – 36 часов.



	Документальное наследие досоветской истории: проблемы, направления и формы научно-образовательного освоения
	Курс «Документальное наследие досоветской истории: проблемы, направления и формы научно-образовательного освоения» относится к вариативной части (курс по выбору) общенаучного цикла (М—1) по направлению подготовки магистров 034700.68 «Документоведение и архивоведение» в рамках магистерской программы «Управление документацией и документальным наследием в условиях российских модернизаций». Дисциплина адресована студентам 1 курса магистратуры и изучается в 1 семестре. 
Курс реализуется на факультете архивного дела ИАИ РГГУ кафедрой архивоведения.

Предметом дисциплины является процесс эволюции архивов как информационного ресурса, богатейший потенциал которого должен быть задействован путем вовлечения в научный оборот документального наследия прошлого. Содержание дисциплины охватывает вопросы, связанные с историей складывания документальных комплексов и современной организацией их хранения; проблемы сохранения и использования документов по дореволюционной истории России.

Цель курса — дать магистрантам представление об истории формирования и складывании исторических документальных комплексов архивов России, преемственности практики собирания, хранения и использования документов российских архивов в дореволюционный период и новейшее время.

Задачи курса: 

— изучить историю формирования документального наследия досоветской истории России;

— изучить современную систему хранения документов досоветской истории;

— получить навыки исследования определенных документальных комплексов; 

— — знать основные проблемы сохранения и использования документального наследия досоветской истории их взаимосвязь с развитием государства и общества.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций: 

— умения уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, (ОК-1); 

— способности понимать движущие силы и закономерности исторического процесса, место человека в историческом процессе (ОК-2); 

— способности владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— умения самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6); 

— владения навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров (ПК-7); 

— владения профессиональными знаниями основных проблем документоведения и архивоведения (ПК-8); 

— понимания сущности процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения (ПК-9); 

— знания истории и современного состояние зарубежного опыта управления документами и архивами (ПК-10); 

— владения принципами и методами создания справочно-поисковых средств к архивным документам (ПК-11); 

— владения принципами и методами организации хранения документов (ПК-32); владеть основами обеспечения сохранности документов (ПК-33).
В результате освоения курса магистрант должен:

 знать:

— структуру, состав и содержание основных комплексов документов крупнейших архивов Российской Федерации; 

— историю складывания документального наследия досоветского периода; 

уметь: 

— понимать потребности общества в ретроспективной информации и уметь их удовлетворять; 

— понимать место архивов в исторической памяти общества;

владеть: 

—  теоретическими и методическими основами работы с архивными документами;

Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний магистрантов: текущий контроль — в форме контрольной работы и реферата, промежуточный контроль — в форме экзамена. 

Курс рассчитан на 4 зач.ед., 144 часа, из которых аудиторными являются 72 часа (лекции — 20 часов, семинары/практические занятия — 52 часа), 72 часа отводятся на самостоятельную работу студентов. 



	Документальное наследие Советской истории:  проблемы, направления и формы научно-образовательного освоения
	Дисциплина «Документальное наследие советской истории: проблемы, направления и формы научно-образовательного освоения» является курсом по выбору и относится к вариативной части общеобразовательного цикла магистерской программы «Управление документацией и документальным наследием в России в условиях модернизаций» по направлению 034700 «Документоведение и архивоведение». Дисциплина адресована студентам 1 курса (1 семестр).


Курс составлен и реализуется кафедрой архивоведения факультета архивного дела ИАИ РГГУ. 
   
 Предметом дисциплины являются вопросы, связанные с историей и современной организацией хранения, обеспечения доступа и использования документов советской истории в России, странах СНГ и Балтии, а также имеющиеся в настоящее время проблемные области в их решении.

   
Цель курса: подготовить специалистов, которые на уровне современных требований к «управлению» архивными документами советской истории способны обеспечить их профессиональное архивное освоение и вести разработку документального наследия СССР. 

    
Задачи курса: 

— сформировать у магистрантов знания, которые обеспечат их свободную ориентацию в системах организации хранения документов советской истории;
— изучить состав и содержание документального наследия советской истории по основным классам, типам и видам документов;
— рассмотреть и закрепить понимание основных проблем сохранения и освоения документального наследия периода существования СССР, связанных с состоянием и совершенствованием инфраструктуры архивов России, доступом, рассекречиванием, обеспечением тайны личной жизни, системами традиционного НСА и современными архивными информационно-поисковыми системами;    
— овладеть приемами и методами определения степени репрезентативности документального наследия советской истории; 
— сформировать   умения эффективного использования различных методов, форм и направлений освоения документального наследия советской истории  в практической работе. 
Дисциплина направлена на формирование у магистрантов следующих компетенций:
— способность понимать движущие силы и закономерности исторического процесса; роль насилия и ненасилия в истории, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-2);

— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работ, в управлении коллективом (ОК-7);

—
способность понимать, критически анализировать и излагать историческую информацию (ПК-7);

—
владеть основами информационно-аналитической деятельности и способностью их применить в профессиональной сфере (ПК-10); 

—
 владеть навыками реферирования и аннотирования научной литературы, навыками редакторской работы (ПК-13);

 —
выявлять и отбирать документы для разных типов и видов публикаций (ПК‑14).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать: 

    — форму правления, форму государственного устройства, политический режим и их изменения, существовавшие в СССР;

    — основные этапы изменения и создания современной системы организации хранения документов советской истории;

     — в каких формах и какими способами реализовывалась и реализуется сегодня публичность документов советской истории, в том числе как одного из видов исторических источников;

      — основные классы, типы, виды и разновидности документов советской истории;

      — принципы упорядочения, хранения и поиска документов советской истории;

      — основные принципы обеспечения информационной безопасности личности, общества и государства в процессе освоения документов  советской истории;

      — основные угрозы утраты документального наследия советской истории и меры и способы их предотвращения;

     — воздействие советских и российских модернизаций на формирование и сохранение документального наследия советской истории.

 уметь:

     — применять самостоятельно современную законодательную и нормативно-методическую базу в работе с документами советской истории;

    — готовить аналитические документы по документам советской истории;

    — определять практическое значение и источниковую ценность документов советской истории  в целях их сохранения, в том числе как части документального наследия.

 владеть:

     — принципами и методами упорядочения документов советской истории и обработки  их информации;

    — правилами обеспечения доступности публичных документов советской истории и их публичной документной информации;

    — общепринятыми этическими нормами общения с пользователями документов советской истории и использования документной информации; 

    — правилами хранения, обеспечения сохранения государственной и иных тайн, охраняемых российским законодательством, содержащихся в документах советской истории.

Программой предусмотрены следующие виды контроля за формированием компетенций магистрантов: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, рефератов; промежуточный контроль — в форме экзамена.
Общая трудоемкость  дисциплины составляет 4 зачетные единицы, или 144 часа. Программа дисциплины предусматривает лекционные занятия (20 часов), семинары (52 часа), самостоятельную работу магистрантов (72 часа). 




