	Практики, НИР

	Научно-исследовательская практика
	В соответствии с ФГОС ВПО научно-исследовательская практика является обязательной и представляет особый вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессиональную и практическую подготовку магистрантов. 
Место и время проведения практики. Научно-исследовательская практика предусмотрена в I семестре обучения магистрантов. Её продолжительность – 4 недели, или 6 зачетных единиц — 216 часов.

Сроки и время проведения научно-исследовательской практики связаны с необходимостью научного освоения ретроспективной документной информации по теме магистерской диссертации. В зависимости от круга научных интересов магистранта определяется состав учреждений, хранящих соответствующее документальное наследие. В ходе научно-исследовательской практики происходит практическое ознакомление магистранта с особенностями организации хранения документального наследия, составом и спецификой справочно-поисковых средств к нему и другими вопросами.

Практика проводится непосредственно по месту хранения документального наследия РФ. Таковыми в соответствии с ФЗ № 125 «Об архивном деле в РФ» могут быть: архивы, музеи, библиотеки и организации РАН.

Программа практики разработана кафедрой архивоведения ИАИ РГГУ.

Цель и задачи практики – закрепить знания и умения, приобретённые магистрантами в процессе освоения теоретических курсов, сформировать научно-исследовательские навыки по освоению документального наследия РФ по теме НИР.

Компетенции обучающегося, формируемые в результате прохождения практики. По итогам прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

Знать:

- основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, использование их при решении социальных и профессиональных задач, социально-значимые проблемы и процессы (ОК-9, ОК-10, ПК-5);
- сущности процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения (ПК-8, ПК-9).

Уметь:

- самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);
- владеть принципами и методами создания справочно-поисковых средств к архивным документам (ПК-11);
- выявлять и отбирать документы для разных типов и видов публикаций (ПК-14).

Владеть:

- навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров (ПК-7);
- принципами и методами организации хранения документов (ПК-23);
- основами обеспечения сохранности документов (ПК-33).

По результатам прохождения практики магистрантом составляется отчет, организация, где он проходил практику, пишет общую характеристику работы, проделанной студентом; по итогам отчета и характеристики руководитель практики проставляет зачет.



	Педагогическая практика
	В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 034700. 68 Документоведение и архивоведение практика является обязательным разделом ООП магистратуры. Она представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

Научно-педагогическая практика относится к циклу М—3 (Практика и научно-исследовательская работа) и в соответствии с учебным планом ООП проводится на 1 курсе обучения,  во 2 семестре (февраль). 
Местом проведения практики является факультет архивного дела, факультет документоведения и технотронных архивов, лаборатория документоведения, факультет подготовки, переподготовки и повышения квалификации архивных работников «Архивная школа», высшая школа документоведения, учебно-научный центр информационных технологий, гуманитарный колледж и центр довузовского образования РГГУ.

Программа научно-педагогической практики разработана на кафедре истории государственных учреждений и общественных организаций ФДиТА ИАИ РГГУ и реализуется на факультете архивного дела ИАИ.

Цель проведения научно-педагогической практики — формирование у магистрантов личностных качеств, общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки и с учетом особенностей ООП в определении видов и задач профессиональной деятельности выпускника. 

Задачи проведения научно-педагогической практики:

— закрепление теоретических знаний, умений и навыков, полученных магистрантами в процессе изучения дисциплин магистерской программы;

— получение опыта практического использования основ педагогической деятельности и методики преподавания документоведения и архивоведения в высшем учебном заведении,

— развитие и закрепление умений по проектированию и применению различных форм организации (монологовые, диалоговые формы) учебного процесса;

— проектирование и конструирование стратегий и тактик эффективного педагогического общения;
— развитие коммуникативных навыков общения с различными группами студентов и бакалавров, использование устной речи в качестве важнейшего средства обучения;

— формирование навыков управления группами людей и выбора средств и методов их направления к заранее поставленной цели;
— воспитание профессиональной этики и выработка собственного стиля преподавания;

— развитие способности творчески применять знания, полученные в магистратуре при изучении базовых курсов, в том числе методических;
— приобретение магистрантами опыта подготовки методических планов и программ занятий в активных и интерактивных формах;

— освоение магистрантами инновационных технологий обучения, приобретение навыков использования в учебном процессе современных информационно-коммуникационных технологий;

— получение возможности профессионально осмыслять и анализировать опыт своей педагогической деятельности, выявлять отдельные трудности в ходе прохождения практики и выбирать оптимальные пути их преодоления;

— приобретение навыка выбирать среди множества решений наиболее продуктивные, аргументировано опровергать и подвергать сомнению непрофессиональные решения;
Компетенции обучающегося, формируемые в результате прохождения практики:

— способность уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия (ОК-1);

— способность находить организационно – управленческие решения в нестандартных ситуациях и нести за них ответственность (ОК-4);

— способность владеть культурой мышления, обобщать, анализировать, воспринимать информацию, ставить цели и выбирать пути их достижения, логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-5);

— способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-6);

— способность использовать на практике умения и навыки в организации исследовательских и проектных работах, в управлении коллективом (ОК-7);

— способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-9);

— способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, к изменению научного профиля своей профессиональной деятельности (ПК-1);

— способность свободно пользоваться русским и иностранным языками, как средством делового общения (ПК-2);

— применять знания в области психологии управления коллективом (ПК-3);

— анализировать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук, использовать их при решении социальных и профессиональных задач, анализировать социально-значимые проблемы и процессы (ПК-5);

— самостоятельно работать с источниками информации, непрерывно совершенствовать уровень профессиональной подготовки (ПК-6);

— владеть навыками поиска источников и литературы, использования правовых баз данных, составления библиографических и архивных обзоров (ПК-7);

— владеть профессиональными знаниями основных проблем документоведения и архивоведения (ПК-8);

— понимать сущности процессов, происходящих в области документоведения и архивоведения (ПК-9);

— совершенствовать технологии документационного обеспечения управления и архивного дела на базе использования средств автоматизации (ПК-26);
— применять на практике различные инновационные технологии, комбинировать их и расширять границы и методику образовательного процесса;
— владеть принципами и методами упорядочения состава документов и информационных показателей (ПК-29);
— способность к участию и организации, гуманитарному сопровождению различных типов проектов общекультурного, просветительного и образовательного характера;

— способность к экспертному консультированию, критической оценке инновационного потенциала и эффективности образовательных, культурно-просветительных и иных типов социальных проектов.
По итогам практики магистрантами составляется отчет. Промежуточной формой аттестации является зачет. 

Продолжительность научно-педагогической практики — 4 недели, или 6 зачетных единиц (216 часов).



	Научно-исследовательская работа
	
В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 034700.68 «Документоведение и архивоведение» научно-исследовательская работа (НИР) является обязательным разделом ООП магистратуры. Основным результатом НИР является подготовка выпускной квалификационной работы магистра (ВКРМ).

     
Общая трудоемкость НИР магистранта по ООП магистратуры «Управление документацией и документальным наследием в России в условиях модернизаций» составляет 44 зачетные единицы или 1584 часа.

Программа НИР разработана на кафедре архивоведения руководителем магистерской программы д.и.н., профессором, чл.-корреспондентом РАН В.П. Козловым.

 Цель НИР магистранта   – формирование у него общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО  и с учетом особенностей ООП в определении видов и задач профессиональной деятельности выпускника. 

Помимо общекультурных компетенций и профессиональных умений, цель НИР  —  умение выпускника ориентироваться в выявлении, анализе и оценке проблемных вопросов управления документацией и документальным наследием в условиях прошлых и современной модернизаций России, выработка обоснованных предложений по разрешению актуальных проблем управления документацией и документальным наследием в изменяющейся России.

Задачами НИР магистранта по направлению «Документоведение и архивоведение» являются:

      - приобретение навыков систематизации и интеграции теоретических знаний и практики работы по направлению  и специализации ООП;

      - освоение методов и приемов работы с большими массивами информации, различными видами источников и литературы на русском и иностранных (английском и французском – официальных языках Международного совета архивов) языках;

      - развитие умения самостоятельно оценивать  теоретические положения, использовать современные методы решения проблем в исследуемой области;

      - развитие способностей обобщать полученные различными методами эмпирические данные; 

      - развитие и закрепление навыков планирования и проведения научного исследования;

      - выбор и обоснование в соответствии с индивидуальными интересами магистрантов актуальной, продиктованной модернизационными процессами в нашей стране, темы НИР; 

      - освоение научной, научно-методической, нормативной литературы по избранной теме НИР;

      - изучение утратившего силу и действующего законодательства, связанного с проблематикой избранной темы НИР;

      - сбор и анализ данных об истории и современном практическом решении проблематики избранной темы НИР; 

      - аналитическое описание проблематики избранной темы НИР на основе научной, научно-методической, нормативной литературы, законодательства и практики управления документацией и документальным наследием в современных условиях и в условиях прежних модернизаций России;

      - выработка предложений по теоретическому, методическому и практическому решению проблематики избранной темы НИР;

      - формирование способностей применять полученные знания в практической работе по управлению документацией и документальным наследием;

      - получение и закрепление навыков организации  научных форумов (научные конференции, семинары, круглые столы, дискуссионные клубы, в том числе в режиме on line) и самостоятельного участия в них;

      - приобретение навыков самостоятельной работы по созданию научных текстов – статей, обзоров, тезисов, справочных пособий, документальных публикаций;

      - развитие и закрепление навыков презентации, публичной дискуссии и защиты полученных научных результатов, разработанных предложений и рекомендаций.

 Формируемые компетенции 

            В процессе выполнения научно-исследовательской работы магистрант должен приобрести следующие компетенции:

      Общекультурные:

      - способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный, общенаучный и культурный уровень (ОК-1);

      - креативность, способность порождать новые идеи (ОК-2);

      - умение свободно пользоваться русским и иностранными языками (в первую очередь английским и французским) как средством делового профессионального общения и межкультурной коммуникации (ОК-4);

      - способность на практике использовать навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении коллективом, участвовать в формировании целей команды при реализации коллективного проекта, воздействовать на ее социально-психологический климат в нужном для достижения целей направлении, оценивать качество результатов деятельности (ОК-5);

      - готовность принимать ответственность за свои решения в рамках профессиональной компетенции, способность принимать нестандарнтные решения, разрешать проблемные ситуации (ОК-6)

     - способность к системной деятельности, планированию, самоорганизации и самоконтролю;

        Профессиональные:

           Общепрофессиональные:

    - способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-1);

    - способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания (ПК-2);

    - способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ПК-3);

    - способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов (ПК-4);

    - способность применять современные общенаучные методы и методики исследования (ПК-5);

    -способность к междисциплинарному взаимодействию, умение сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач (ПК-6);

    - способность к инновационной деятельности; умение ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи, требующие углубленных профессиональных знаний (ПК-7);

    - способность к критическому анализу своей научной и прикладной деятельности (ПК-8);

    - способность анализировать, синтезировать и критически осмысливать информацию на основе комплексных научных методов (ПК-9);

    - способность к использованию в исследовательской практике современного программного обеспечения (ПК-10)

            Профессионально-специализированные:

    - способность приобретать и использовать в исследовательской и практической деятельности знания в области документоведения, архивоведения, документационного обеспечения управления и архивного дела;

     - способность на современном уровне ставить и решать профессиональные задачи с использованием междисциплинарного исследовательского инструментария, подходов и методов различных дисциплин (социология и психология управления, история российской государственности, археография, источниковедение и др.);

     - способность проводить комплексные компаративные исследования в области документоведения, архивоведения, документационного обеспечения управления и архивного дела фундаментального и прикладного характера;

     - способность использовать в профессиональной исследовательской деятельности знание механизмов взаимодействия документа и общества, их изменчивости и перспектив развития;

             В научно-исследовательской деятельности:
    -  способность к подготовке и проведению НИР с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин магистерской программы (ПК-11);

    - способность к анализу и обобщению результатов НИР на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-12);

    - знание современных методологических принципов и методических приемов документоведческих, архивоведческих, археографических и источниковедческих исследований (ПК-13);

   - способность использовать в документоведческих и архивоведческих исследованиях знания оранизации государственного, муниципального и корпоративного управления, тематические и иные сетевые ресурсы и базы данных, информационно-поисковые системы, в том числе на иностранных языках (ПК-14);

  - способность к организации различных форм научно-исследовательской работы, подготовке и проведению научных конференций, семинаров, круглых столов, к работе по подготовке и редактированию научных публикаций (ПК-15);

    - способность к получению нового знания, его профессиональному и доказательному изложению в виде научного текста;

    - владение навыками общей культуры поиска, изучения и обработки информации по теме НИР в печатных и электронных изданиях, включая Интернет, в архивных документах, методами устного и письменного интервьюирования;

     - способность использовать навыки экономического анализа и экономических расчетов процессов управления документацией и документальным наследием;

      - способность понимать  соотношение интересов государства, общества, личности при управлении документацией и документальным наследием и при решении актуальных проблем такого управления, основанном на законе и этических нормах ;

      - способность применять  психологические и этические компоненты в решении современных проблем управления документацией и документальным наследием;
      - умение использовать компаративный, статистический и другие методы обработки и анализа полученной информации, а также принципы и методы современного документоведения и архивоведения;

      - способность оценивать  роль документа в прошлом и современности  в интересах современного совершенствования управления документацией и документальным наследием;

       В культурно-просветительской деятельности:

       - способность обеспечивать разработку, подготовку и проведение историко-культурных мероприятий (выставок, лекций, документальных фильмов, теле и радиопередач) на базе архивов, библиотек, музеев, глобальной сети Интернет и др.;

       В экспертно-аналитической деятельности:
       - способность разрабатывать инициативные и заказные проблемы документирования и организации архивного дела государственных и муниципальных учреждений, корпоративных объединений, общественных организаций;

       - способность исполнять запросы граждан и организаций по освоению документального наследия России ретроспективно-аналитического характера;

        В проектной деятельности:
        - способность к организации современного  документационного обеспечения деятельности различного рода юридических лиц;

        - способность к экспертному консультированию, критической оценке инновационного потенциала и эффективности исследовательских, образовательных, культурно-просветительских и других социальных проектов.




