	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЦИКЛ

	Междисциплинарные подходы в современной истории и теории искусства
	Дисциплина «Междисциплинарные подходы в современной истории и теории искусства» относится к базовой части профессионального цикла дисциплин  подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курса 3 семестр.  Дисциплина реализуется на факультете кафедрой Всеобщей истории искусства. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с междисциплинарными вопросами истории и теории искусства. Предметом курса являются религиозно-эстетические, натурфилософские, семиотические контексты  интерпретации образного языка изобразительного искусства. Цель курса – охарактеризовать  междисциплинарные и межвидовые аспекты интерпретации основных  понятий  теории  и истории искусства.
Задачи курса:
· проследить влияние  культурно-исторической психологии, естествознания, лингвистики на  теорию и историю искусства 

· выявить  концептуальные особенности новейших семиотических подходов

 к интерпретации теории  и истории искусства;

· сформировать навыки сравнительно-исторического анализа теоретических школ и направлений с целью выявление их исторической преемственности.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4, ОК-7, ОК-8, ОК-9, ОК-11, ОК-12, ОК-13, ОК-14, ОК-15, ОК-17, ПК-1, ПК-2, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-11, ПК-12, ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать: 

исторические контексты развития образного языка искусства

 Основные  концептуальные направления развития современной теории и истории искусства; 
Уметь:  
анализировать  исторические и междисциплинарные  особенности  представлений о свете, цвете, пропорции, композиции , давать критические комментарии и проводить компаративистский анализ истории различных явлений западноевропейского искусства
 Владеть:
 методами интерпретации и   контекстуальным анализом  понятийного аппарата, используемого в  различных  теоретических  школах и историографических  направлениях; 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ и тестов, промежуточная аттестация в форме экзамена

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  4  зачетные единицы, 144 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия -  12 часов, семинары -  34 часа, самостоятельная работа –  98 часов. 


	Актуальные проблемы методологии истории искусства
	Актуальные проблемы методологии истории искусства

Аннотация

Дисциплина «Актуальные проблемы методологии истории искусства» относится к базовой части профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусства магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курса, 1 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой Всеобщей истории искусств. 

Содержание дисциплины охватывает проблемы формирования и применения новых научных стратегий, методологических школ и подходов в истории искусства, в том числе современного. Предметом курса являются теоритические и методологические подходы в истории искусства. Цель курса – репрезентация актуальных методологических стратегий истории искусства в контексте постмодернистской парадигмы гуманитарного знания; формирование у студентов представления о познавательном потенциале подходов и методов новой истории искусства и первоначальных навыков их применения в собственной научно-исследовательской практике. 

Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

- характеристика основных параметров истории искусства как классической гуманитарной научной дисциплины

- характеристика причин распада дисциплинарной структуры гуманитарного знания и пересмотра основных научных категорий истории искусства в этом контексте

- характеристика французского постструктурализма как философско-теоретической основы новой истории искусства

- характеристика междисциплинарных тенденций в рамках новой истории искусства

- характеристика основных направлений внутри новой истории искусства

- анализ текстов-источников по новой истории искусства

- практическое, методологически корректное применение (на семинарских занятиях) основных актуальных научных стратегий. 

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: ОК-1, ОК-2, ОК-4, ОК-7, ОК-9, ОК-11, ОК-12, ОК-13, ОК-14, ОК-15, ПК- 1 ПК-2 ПК-3 ПК-5 ПК-6 ПК-7 ПК-11 ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 
- исторические и эпистемиологические факторы, послужившие причиной разрушения классической научной парадигмой и формирования новой теоретической и методологической платформы гуманитарного знания;

- обстоятельства формирования и развития новых методологических школ и концепций, их представителей, основные труды

- пути и формы взаимодействия истории искусства с другими гуманитарными науками в теоретико-методологической сфере

- философские и теоретические истоки новых методологических стратегий в истории искусства.

- новейшие тенденции в развитии методологии истории искусства.

Уметь: 

- сравнивать потенциальные эвристические возможности классических и новейших методологических подходов, 

- определять степень адекватности метода и проблемного поля, на котором он должен применяться

- выявлять специфические особенности того или иного метода, его философско-теоретические корни.

Владеть:

- критическим анализом применения новых методов и подходов в трудах по истории искусства

- новыми методологическими подходами, применяя их адекватно исследуемому материалу в своей научной работе.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроля успеваемости в форме письменной контрольной работы, доклада на семинарском занятии, промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  4  зачетные единицы, 144 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 12 часов, практические занятия – 30 часов, самостоятельная работа студента – 102 часа. 


	Проблемы истории, социологии и психологии искусства
	Проблемы истории, социологии и психологии искусства
Аннотация 
Дисциплина «Проблемы истории, социологии и психологии искусства»  относится к базовой части профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курса 2 семестра.  Дисциплина реализуется на факультете кафедрой всеобщей истории искусств. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с междисциплинарными вопросами истории и теории искусства. Предметом курса являются вопросы истории социологии и психологии искусства. 

Цель курса – изучить исторические особенности социологии и  психологии  памяти, воображения, ощущения и восприятия и их роли в развитии психологии искусства как науки.

Задачи  рассмотреть  психологию  художественного творчества в контексте исторической рецепции, - и изучить роль  психоанализа, гештальтпсихологии, культурно-исторической  школы в развитии  социологии и психологии искусства; -проследить основные этапы становления психологии творческой личности в  контексте психологии интеллекта и эмоций, мотивационных факторов, межличностных отношений.

Дисциплина «Проблемы истории, социологии и психологии искусства» направлена на формирование компетенций выпускника: ОК-12, ОК-15, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-7 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

исторические контексты развития социологии, психологии  искусства

 Основные  социо-психологические  направления развития современной теории и истории искусства; 
 Уметь:  анализировать   психологию искусства как способ духовно-практического освоения мира посредством художественных образов.  
 прослеживать взаимосвязь   художественно- образного восприятия   мира с  социально-историческим развитием   знаковых элементов  культуры(пространственных, визуальных, 
 Владеть:

Социально-психологическими методами интерпретации истории искусства  -педагогическими методами эстетического воспитания    личности
 Пониманием культурно-исторической мотивации личности и ее роли в   психологии искусства  
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ и тестов, промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  4  зачетные единицы, 144 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 12 часов, практические занятия – 30 часов, самостоятельная работа студента – 102 часа. 


	История документального кино
	История документального кино 

Аннотация

Дисциплина  «История документального кино» относится к вариативной части профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курса, 2 семестр. Дисциплина реализуется на факультете ФИИ  кафедрой кино и современного искусства.   

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с киноведением, историей телевидения и искусствоведением в целом. Предметом курса является история документального кино и его жанровые особенности. Цель курса – подготовить специалиста, обладающего знаниями о содержании, специфике и значении современной документалистики в кинематографе и на телевидении как важной составляющей экранных искусств.  

Задачи дисциплины: 

‑ представить достаточный объем сведений об этапах развития экранной документалистики;

‑ раскрыть и объяснить существенные закономерности развития документального кинематографа в различных странах с учетом общности и специфики процесса;

 ‑ выявить связи экранной документалистики с культурно-историческим контекстом в соответствующем регионе;

‑ ознакомить студентов с документальным кинематографом и телевидением в России, США и странах Европы;

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1, 2, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 16, 17, ПК – 1, 2, 3, 4, 5, 6, 14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:
знать: ‑ основные исторические этапы развития документалистики отдельных стран и ее взаимосвязь с общей периодизацией истории кинематографа;

‑ особенности эстетического решения и применения выразительных средств в наиболее важных фильмах различных периодов;

‑ соответствующий культурно-исторический контекст, в рамках которого был создан экранный документ;

уметь: ‑ проводить анализ в рамках искусствоведческого подхода документалистики различных стран и направлений, работ отдельных режиссеров;

владеть: ‑ терминами из области искусствоведения и киноведения;

‑ пониманием научного потенциала изученного материала и круга ключевых исследовательских проблем современного киноведения.

Программой предусмотрены следующие виды контроля:  текущий контроль в форме письменных работ и промежуточный контроль в виде экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  3 зачетных единицы, 108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия -   8, практические -   24, самостоятельная работа –  76. 



	История отечественного киноискусства Часть 1
	История отечественного киноискусства. Часть 1

Аннотация

Дисциплина «История отечественного киноискусства. Часть 1» относится к вариативной части профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курса 3 семестр. Дисциплина реализуется на факультете ФИИ  кафедрой кино и современного искусства. 


Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с развитием киноязыка в России. При этом отечественный кинематограф в рамках курса рассматривается как инициирующий и провоцирующий фактор, как катализатор  важнейших процессов социальной и культурной жизни российского общества. Предметом дисциплины являются основные этапы развития киноискусства в хронологическом порядке. Цель курса: изучить основные этапы развития киноискусства в России  с целью применения полученных знаний в практической работе и научных исследованиях в данной области. Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

· изучить основные этапы развития отечественного киноискусства

· усвоить значение кинематографических практик России  в контексте мирового киноискусства;

· овладеть необходимой киноведческой терминологией

· сформировать навыки профессионального историко-критического  и историко-теоретического анализа

· проследить историю формирования и развития  наиболее значимых режиссерских практик

· научиться определять и прослеживать взаимосвязь киноискусства России с социально-культурным контекстом 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК – 1, 2, 3, 7, 10, 11 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

Основные этапы развития киноискусства в России, место истории кино, как в рамках теории искусства, так и в системе современного гуманитарного знания;

Уметь: 

Оперировать необходимой киноведческой терминологией в характеристике разных исторического этапов развития отечественного киноискусства;

Применять полученные знания о закономерностях развития искусства кино при осуществлении экспертных и аналитических работ;

Владеть:

Навыками профессионального историко-критического  и историко-теоретического анализа.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы и написания доклада, промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 10 часов, практические – 26 часов, самостоятельная работа – 72 часа. 


	История отечественного киноискусства Часть 2
	История отечественного киноискусства. Часть 2
Аннотация

Дисциплина «История отечественного киноискусства. Часть 2» относится к вариативной части профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курса 3 семестр. Дисциплина реализуется на факультете ФИИ  кафедрой кино и современного искусства. 


Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с развитием киноязыка в России. При этом отечественный кинематограф в рамках курса рассматривается как инициирующий и провоцирующий фактор, как катализатор  важнейших процессов социальной и культурной жизни российского общества. Предметом дисциплины являются основные этапы развития киноискусства в хронологическом порядке. Цель курса: изучить основные этапы развития киноискусства в России  с целью применения полученных знаний в практической работе и научных исследованиях в данной области. Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

· изучить основные этапы развития отечественного киноискусства

· усвоить значение кинематографических практик России  в контексте мирового киноискусства;

· овладеть необходимой киноведческой терминологией

· сформировать навыки профессионального историко-критического  и историко-теоретического анализа

· проследить историю формирования и развития  наиболее значимых режиссерских практик

· научиться определять и прослеживать взаимосвязь киноискусства России с социально-культурным контекстом 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК – 1, 2, 3, 7, 10, 11 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

Основные этапы развития киноискусства в России, место истории кино, как в рамках теории искусства, так и в системе современного гуманитарного знания;

Уметь: 

Оперировать необходимой киноведческой терминологией в характеристике разных исторического этапов развития отечественного киноискусства;

Применять полученные знания о закономерностях развития искусства кино при осуществлении экспертных и аналитических работ;

Владеть:

Навыками профессионального историко-критического  и историко-теоретического анализа.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы и написания доклада, промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 12 часов, практические – 34 часа, самостоятельная работа – 98 часов. 


	История зарубежного киноискусства Часть 1
	История зарубежного киноискусства. Часть 1

Аннотация

Дисциплина «История зарубежного киноискусства. Часть 1» относится к вариативной части профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курса 1 семестр. Дисциплина реализуется: кафедра кино и современного искусства ФИИ  РГГУ (магистратура).


Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с историей и теорией искусства. Предметом дисциплины являются основные этапы развития киноискусства в хронологическом порядке. Цель курса – изучить феномен  кино в качестве особого вида искусства, неразрывно связанного как с традиционными (живопись, театр), литературой, так и современными формами   искусства  (медийные искусства и др.), для применения в дальнейшей работе магистранта в качестве историка  и теоретика  кино- и смежных искусств, продюсера  и специалиста  в области кинопроизводства, кинокритика, эксперта по социально-экономическим проблемам киноискусства, преподавателя истории кино. Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

- изучить в достаточном объеме фильмы, указанные в соответствующих разделах программы;

- осуществить анализ исторического развития кинопроцесса в мире и в рамках кинематографий  отдельных стран;

- изучить конкретный вклад соответствующего направления,  школы,  выдающихся представителей киноотрасли (режиссеры, актеры, сценаристы, операторы, художники-постановщики и др.) в развитие искусства кино;

- освоить терминологический аппарат и уметь квалифицировано применять его в соответствии с поставленными профессиональными задачами;

- рассмотреть особенности применения выразительных средств и драматургии в различные периоды развития искусства кино.

- на основе полученных сведений о творчестве выдающихся кинорежиссеров, сформировать у студентов умения видеть эстетические особенности конкретных художественных фильмов и направлений, различать авторский стиль и определять принадлежность картин к определенным течениям;

- развивать способность выделять в кинематографическом образе эстетический, социальный, философский и культурологический смыслы;

- сформировать умения анализировать художественные фильмы.          

- раскрыть диалогическую природу кинематографа и показать, что в основе его развития лежит диалогическая модель развития культуры.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 3, 4, 5, 7, 8, 12, ПК – 1, 2, 9, 10, 11, 13, 14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

место истории кино, как в рамках теории искусства, так и в системе современного гуманитарного знания   (ОК-3, ОК-4, ОК-12);

знать методологию исследования истории кино, учитывая междисциплинарные подходы (ОК-5, ОК-8, ОК-12, ПК-2). 

Уметь: 

применять полученные знания о закономерностях развития искусства кино при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-10, ПК-9, ОК-7)

Владеть:

 подходами к исследованию кинематографа в границах деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ, учреждениях историко-культурного туризма (ПК-13, ПК-11, ПК-1);
методами пропаганды художественного наследия в деятельности организаций и учреждений культуры (ПК-14, ПК-11, ПК-1).  

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестов и письменных работ, промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  4 зачетных единицы, 144 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия - 12, практические - 34, самостоятельная работа – 98.  
   



	История зарубежного киноискусства Часть 2
	История зарубежного киноискусства. Часть 2

Аннотация

Дисциплина «История зарубежного киноискусства. Часть 2» относится к вариативной части профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курса 3 семестр. Дисциплина реализуется: кафедра кино и современного искусства ФИИ  РГГУ (магистратура).


Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с историей и теорией искусства. Предметом дисциплины являются основные этапы развития киноискусства в хронологическом порядке. Цель курса – изучить феномен  кино в качестве особого вида искусства, неразрывно связанного как с традиционными (живопись, театр), литературой, так и современными формами   искусства  (медийные искусства и др.), для применения в дальнейшей работе магистранта в качестве историка  и теоретика  кино- и смежных искусств, продюсера  и специалиста  в области кинопроизводства, кинокритика, эксперта по социально-экономическим проблемам киноискусства, преподавателя истории кино. Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

- изучить в достаточном объеме фильмы, указанные в соответствующих разделах программы;

- осуществить анализ исторического развития кинопроцесса в мире и в рамках кинематографий  отдельных стран;

- изучить конкретный вклад соответствующего направления,  школы,  выдающихся представителей киноотрасли (режиссеры, актеры, сценаристы, операторы, художники-постановщики и др.) в развитие искусства кино;

- освоить терминологический аппарат и уметь квалифицировано применять его в соответствии с поставленными профессиональными задачами;

- рассмотреть особенности применения выразительных средств и драматургии в различные периоды развития искусства кино.

- на основе полученных сведений о творчестве выдающихся кинорежиссеров, сформировать у студентов умения видеть эстетические особенности конкретных художественных фильмов и направлений, различать авторский стиль и определять принадлежность картин к определенным течениям;

- развивать способность выделять в кинематографическом образе эстетический, социальный, философский и культурологический смыслы;

- сформировать умения анализировать художественные фильмы.          

- раскрыть диалогическую природу кинематографа и показать, что в основе его развития лежит диалогическая модель развития культуры.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 3, 4, 5, 7, 8, 12, ПК – 1, 2, 9, 10, 11, 13, 14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

место истории кино, как в рамках теории искусства, так и в системе современного гуманитарного знания   (ОК-3, ОК-4, ОК-12);

знать методологию исследования истории кино, учитывая междисциплинарные подходы (ОК-5, ОК-8, ОК-12, ПК-2). 

Уметь: 

применять полученные знания о закономерностях развития искусства кино при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-10, ПК-9, ОК-7)

Владеть:

 подходами к исследованию кинематографа в границах деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ, учреждениях историко-культурного туризма (ПК-13, ПК-11, ПК-1);
методами пропаганды художественного наследия в деятельности организаций и учреждений культуры (ПК-14, ПК-11, ПК-1).  

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестов и письменных работ, промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  5 зачетных единицы, 180 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 18 часов, практические – 36 часов, самостоятельная работа – 126 часов.



	Теория медиа
	Теория медиа

Аннотация

Дисциплина   «Теория медиа»   относится к вариативной части профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 – История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курса 2 семестр. Дисциплина реализуется кафедрой кино и современного искусства факультета истории искусства. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с искусствоведением, философией, культурологией, коммуникативистикой. Предмет курса – главные теоретические достижения медианауки. Цель курса – сформировать у студентов знания о закономерностях и основных тенденциях развития медиа, их особенности в связи с современным состоянием общества. Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

– познакомить студентов с историей возникновения науки о медиа;

– раскрыть связь теории медиа с другими дисциплинами гуманитарного цикла, а также с теорией коммуникации, информационным моделированием социального пространства;

– определить место теории медиа в ряду таких дисциплин, как философия, социология, история кино, филология;

– выявить основные этапы развития теоретического осмысления феномена медиа и дать периодизацию развития науки о медиа;

– предложить развернутую характеристику основных теоретических направлений, течений, научных школ, изучающих медиа;

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-8, 9, 11, 12 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

- основные концепции в сфере теории медиа и массовых коммуникаций 

Уметь: 

- применять современные методы и методики теории медиа для исследования экранной и медиакультуры

- реализовывать профессиональную деятельность в рамках системы междисциплинарных подходов к изучению медиакультуры и теории медиа    

Владеть:

 - навыками самостоятельного приобретения и использования в практической деятельности новых знаний и умений, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение применительно к развитию медиакультуры и развития теории медиа. 

- пониманием места теории медиа в рамках истории искусства (искусствоведения), теории искусства в системе современного гуманитарного знания; взаимосвязи и взаимодействия истории искусства как науки с другими науками об обществе и человеке.


Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме письменной работы и опроса и промежуточной контроль в форме экзамена.  

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы,   108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 10 часов, практические занятия – 22 часа, самостоятельная работа – 76 часов. 



	Современный кинопроцесс и система продюсирования
	Современный кинопроцесс и система продюсирования 

Аннотация

Дисциплина «Современный кинопроцесс и система продюсирования» относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курс 3 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с современной системой продюсирования и эстетическим своеобразием кинематографа. Предмет курса – закономерности и основы функционирования процесса производства фильмов.  Цель курса – Освоение дисциплины способствует подготовке квалифицированных специалистов широкого профиля в сфере кино, обладающих теоретическими знаниями и практическими навыками, необходимыми для работы по специальности в кинематографии и на телевидении, в печати, в научно-исследовательских институтах, лабораториях, учебных заведениях и других учреждениях и организациях, по характеру своей деятельности связанных с экранной культурой (кинематограф, ТВ, видеокино). Из поставленной цели вытекают следующие задачи:
В соответствии с целевой установкой дисциплины в задачи занятий входит: формирование самостоятельного творческого мышления будущих искусствоведов; выработка объективных научных критериев оценки художественных явлений, приобрете​ние практических навыков киноведческого и искусствоведческого анализа и других видов критической деятельности; совершенствование профессионального мастерства.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, 4, 5, 7, 8, 10, 13, 14, 17, ПК – 1, 2, 3, 7, 11, 12 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: теорию и практику продюсирования кино и телевидения; современное состояние аудиовизуальной сферы, ее жанровое и тематическое наполнение и художественные особенности составляющих ее областей; основные направления развития и функционирования кино; основные элементы построения систем продюсирования кинематографии; механизмы государственного регулирования и государственной поддержки кинематографии (ОК-3, ОК-4, ОК-5, ОК-8, ОК-12, ПК-3).
Уметь: 

Самостоятельно проанализировать замысел автора фильма, его идею, аудио-визуальное решение, стиль, особенности драматургии и режиссуры, специфику исполнительской манеры актеров, место произведения в современном кинематографическом процессе. Инициировать творческие идеи художественных проектов в области кинематографии и телевидения (ПК-2, ПК-7, ПК-11, ПК-12).
Владеть: 

· навыками профессионального историко-теоретического анализа и подходами к исследованию кинематографа в границах деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ, учреждениях историко-культурного туризма (ПК-13, ПК-11, ПК-1);

· методами пропаганды художественного наследия в деятельности организаций и учреждений культуры (ПК-13, ПК-11, ПК-1). 
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме письменной работы и коллоквиума и промежуточная аттестация в форме зачета. 
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия – 26 часов, самостоятельная работа – 46 часов.



	История кинопроизводства
	История кинопроизводства 

Аннотация

Дисциплина «История кинопроизводства» относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курс 3 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с технологическим и институциональным развитием искусства в ХХ веке, с организацией построения таких сложных произведений искусства, как кинематографические произведения, с взаимным влиянием технологических, социально-организационных и эстетических принципов в развитии искусства ХХ века. Предмет курса – закономерности и основы функционирования процесса производства фильмов. Цель курса – обучить специалистов в области истории искусства тому, как развивались технологии в ХХ веке, связывая развитие изобразительных решений в кинематографе и в различных визуальных искусствах с многообразным развитием техники, объяснить связь социального развития техники и развития кинематографа. Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

· Показать, каким образом изменение технического и технологического субстрата влияет на изобразительные решения.

· Исследовать, как динамика развития технологий связана с запросами производителей и потребителей произведений визуальных искусств. 

· Установить наиболее востребованные технологии для различных периодов, показать причины победы именно данных программ технологического обновления и технологических решений. 

· Показать связь развития менеджмента и развития кинопроизводства.

· Изучить образцовые примеры технологических решений в кинематографе.

· Изучить социальные основы развития технологий, специфику социальных отношений, приводящих к созданию производственных единиц в области кинематографа. 

· Изучить функционирование производства в кинематографе как социального, технологического и художественного явления.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника OK – 1, 4, 5, 8, 10, 13, 14, 17, ПК – 1, 2, 3, 7, 11, 12 и соотнесенные с ними результаты освоения дициплины: Знать: 

Основные этапы развития кинопроизводства

Основные центры и институты кинопроизводства

Последовательность производства фильма в различные периоды при применении различных технологий 

Социокультурный контекст развития кинопроизводства (развитие менеджмента, развитие науки и технологий, развитие социальной коммуникативной среды и т.д.)

Уметь: 

Правильно квалифицировать художественные приемы в зависимости от используемых технологий. 

Показывать зависимость общих решений кинопроизведения от процесса его производства. 

Владеть:

Основной терминологией кинопроизводства (студийной, режиссерской, анимационной). 

Навыками анализа киномонтажа и эффектов с точки зрения используемых технологий. 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме письменной работы и коллоквиума и промежуточная аттестация в форме зачета. 
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия – 26 часов, самостоятельная работа – 46 часов.



	Мастерство кинокритики
	Мастерство кинокритики

Аннотация

Дисциплина   «Мастерство кинокритики»   относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств, магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курса 2 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных со спецификой кинокритики как вида профессиональной творческой деятельности и формированием самостоятельного творческого мышления, выработкой объективных научных критериев оценки кинофильмов и приобретением практических навыков искусствоведческого анализа и других видов критической деятельности. Предмет курса – навыки критического и искусствоведческого анализа кинофильмов. Цель курса освоение дисциплины способствует подготовке квалифицированных специалистов, обладающих теоретическими знаниями и практическими навыками, необходимыми для работы по специальности в кинематографии и на телевидении, в печати, учебных заведениях и других учреждениях и организациях, по характеру своей деятельности связанных с экранной культурой (кинематограф, ТВ, видеокино). Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

· усвоить специфику кинокритики как вида профессиональной творческой деятельности;

· понять место и роль кинокритики в кинематографическом процессе;

· развивать способность к анализу кинопроцесса;

· научить выделять в кинематографическом произведении эстетический, социальный, философский и культурологический смыслы;

· рассмотреть основные периоды истории кинокритики;

· знать особенности творчества ведущих мастеров кинокритики и специфику кинокритических изданий;

· способствовать формированию самостоятельного творческого мышления и практических навыков работы в разных видах и жанрах критических работ

· выработать объективные научные критерии оценки художественных явлений
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, 4, 7, 9, 14, 15, 17, ПК-2, 3, 4, 7 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

место кинокритики, как в рамках теории искусства, так и в системе современного гуманитарного знания   (ОК-3, ОК-4, ОК-12);

знать методологию исследования кинематографического произведения, учитывая междисциплинарные подходы (ОК-5, ОК-8, ОК-12, ПК-2). 

Уметь: 

применять полученные знания о закономерностях развития искусства кино при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-10, ПК-9, ОК-7)

Владеть:

 подходами к исследованию кинематографа в границах деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ, учреждениях историко-культурного туризма (ПК-13, ПК-11, ПК-1);
методами пропаганды художественного наследия в деятельности организаций и учреждений культуры (ПК-14, ПК-11, ПК-1).  

 Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме письменных работ (анализ фильма), промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  3 зачетные единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены практические занятия – 32 часа, самостоятельная работа студента – 76 часов.  
   



	История кинодраматургии
	Дисциплина   «История кинодраматургии»   относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств, магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курса 2 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с киноведением, тео-рией литературы, историей и теорией драматургии. Цель курса – изучить основные аспекты истории и теории кинодраматургии в связи с развитием мирового киноискусства. Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 
- изучить основные этапы исторического развития кинодраматургии 
- выявить сущностные черты кинодраматургии как органической части теории драматур-гии, теории и истории кино
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1, 4, 7, 9, 14, 15, 17 ПК – 2, 3, 4, 7 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать
- основные этапы развития кинодраматургии в непосредственной связи с историей миро-вого киноискусства и литературы 
- основополагающие аспекты теории кинодраматургии в непосредственной связи с тео-рией и историей драматургии, теории литературы 
- методологическую базу исследований кинодраматургии в контексте современного гу-манитарного знания 
Уметь:

- в рамках требуемой профессиональной специализации осуществлять квалифицирован-ный анализ сценариев и фильмов, учитывая современные междисциплинарные подходы 
- определять сущностные связи кинодраматургии и конкретного сценария, фильма с со-временным и историческим социокультурным процессом 
Владеть: 
- современными методами анализа и подбора информации, необходимой для квалифици-рованной оценки характера кинодраматургии конкретного сценария или фильма 
- навыками критического исследования сценария и фильма 
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме  письменной работы (рецензия на фильм) и промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия – 32 часа, самостоятельная работа – 76 часов. 



	История визуальной рекламы
	История визуальной рекламы 

Аннотация

Дисциплина «История визуальной рекламы» относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств, магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курс 3 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства.
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с историей визуальной рекламы, взаимодействием искусства, дизайна и рекламы, опорой рекламы на визуальные принципы эпохи, привычки в восприятии реальности и искусства, влиянием рекламы на цивилизацию, повседневные привычки и мировоззрение людей, а также на режимы восприятия исторического прошлого и исторически сложившихся форм искусства. Предмет курса – история визуальной рекламы и ее взаимодействие с искусством, дизайном, рекламой. Цель курса – научить пониманию рекламы как особого комплекса визуальных, эстетических, познавательных и коммерческих задач, понять значение рекламы для развития искусства и цивилизации нового и новейшего времени в мире. Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

Историческое и историко-культурное изучение рекламы в различных странах и регионах. 

Анализ рекламного сообщения, его семантики, прагматики, средств создания выразительности.

Рассмотрение рекламы с точки зрения современных психологических, когнитивных и культурологических теорий.

Исследование рекламы как неотъемлемой части современного образного мира. 

Прослеживание взаимодействий между рекламой и визуальными искусствами. 

Сопоставление режиссуры рекламного видеоролика и фильма. 

Изучение рекламного творчества известных кинорежиссеров. 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 17,  ПК – 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12, 14  и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

Основные центры производства рекламы, наиболее известных режиссеров рекламы, наиболее известные рекламные агентства.

Принципы изготовления рекламных сообщений, основные правила воздействия рекламных образов. 

Способы использование данных и возможностей изобразительных и визуальных искусств для создания успешной рекламы.  

Уметь: 

Анализировать потенциал воздействия визуального рекламного сообщения по различным критериям и для различных целевых групп. 

Находить в рекламных сообщениях режиссерские приемы, употребляемые в кинематографе. 

Рассматривать визуальную рекламу в историческом контексте развития современной цивилизации и современного искусства 

Владеть:

Аппаратом анализа коммерческих образов, по их ценностным и имитирующим жизнь свойствам. 

Навыками режиссерского анализа рекламных роликов, ракурса, композиции и других составляющих. 

Умением составлять рекламные тексты и подбирать подходящий визуальный ряд под конкретные рекламные тексты. 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме подготовки докладов, самостоятельное выполнение творческих заданий по работе с рекламой и промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет   3  зачетных единицы,  108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия -  10 часов, семинары -  24 часа, самостоятельная работа –  74 часа. 




	
	

	Художественные средства выразительности киноискусства
	Художественные средства выразительности киноискусства

Аннотация

Дисциплина «Художественные средства выразительности киноискусства» относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств, магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курса 3 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства. 


Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с представлением будущей профессии, выбранной студентами и круге профессиональных задач, встающих перед искусствоведами. Соответственно в образовательной системе подготовки специалиста этот предмет является ознакомительным, несущим в себе элементы других основных дисциплин, позволяющий дать студенту общую картину его будущей профессиональной деятельности и подготовить его к изучению профильных предметов. Цель курса – представить студентам систематическое изложение основных теоретических понятий и проблем кинематографа. Предмет курса – представление о мировом кинопроцессе, некоторых его тенденциях, школах и направлениях, средствах художественной выразительности 

Из поставленной цели вытекают следующие задачи: познакомить студентов с основными этапами развития кинематографа, развить понимание киноискусства как исторически складывающейся специфической формы общественного сознания, помочь учащимся выработать собственное представление об эволюции теории кино, его средствах художественной выразительности, внутренних законах и специфике, а так же о социальной роли киноискусства и его месте в жизни общества.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК– 1, 3, 5, ПК – 5, 9, 11, 12, 13, 14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать: 

· место и роль киноискусства в жизни общества на разных этапах его истории; 

· иметь представление о специфике кино как искусства, его синтетической природе, о выразительных средствах и коллективном характере кинотворчества; 

· основные термины, применяемые при изучении кинематографии;

· стилистические признаки наиболее значимых направлений кино;

· иметь представление о проблемах взаимодействия кино с другими видами искусства, о его взаимосвязи с телевидением и видео, о различных творческих методах и стилях киноискусства.

Уметь: 

· самостоятельно проанализировать замысел автора фильма, его идею, аудио– визуальное решение, стиль, особенности драматургии и режиссуры, специфику исполнительской манеры актеров;

· работать с основными трудами по истории и теории искусства кино;

· представлять круг ключевых исследовательских проблем, связанных с изучением искусства кино.

Владеть:

· навыками профессионального историко– теоретического анализа и подходами к исследованию кинематографа в границах деятельности информационно– аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ, учреждениях историко– культурного туризма;

· методами пропаганды художественного наследия в деятельности организаций и учреждений культуры. 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме письменных работ (анализ фильма), промежуточная аттестация в форме зачета. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единиц, 72 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 12, практические занятия – 14, самостоятельная работа – 46. 



	Анализ фильма
	Анализ фильма

Аннотация

Дисциплина «Анализ фильма» относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств, магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 2 курса 3 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства. 


Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением и пониманием теоретических и практических основ анализа фильма. Предметом дисциплины «Анализ фильма» являются эстетические аспекты экранной образности, виды и жанры кинематографа, а также особенности коммуникативного аспекта в кинематографе. В задачу дисциплины входит ознакомление с актуальными теоретическими концепциями, научным аппаратом теории кино и приобретение студентом навыков аналитического разбора кинопроизведений. Цель курса – представить студентам различные концепты и методы анализа фильма. Научить через концептуальное, идейно-образное единство произведения, через его структурно-стилевое, «языковое» воплощение понимать его содержание.

Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

· развитие аналитических способностей студентов, таких, как способность описывать, анализировать и критически оценивать фильмы;

· развитие стремления подойти критически к сложившимся моделям интерпретации и анализа фильмов.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, 4, 5, 7, 8, 14, 17, ПК – 1, 2, 3, 7, 11, 12 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: Знать: 

· элементы, составляющие систему художественных средств выразительности кинопроизведения;

· основные критические методы (искусствоведческий, формально-стилистический, семиотико-герменевтический и иконологический и т.д.) и методологию анализа фильма;

· основные труды по истории кино;

· сущностные принципы и закономерности искусства кино;

· современные методы, аналитический инструментарий и подходы к анализу фильма; 

Уметь:

· осуществлять детальный анализ фильма;

· понимать и эффективно использовать техники и стратегии анализа фильма;

· четко формулировать ключевые позиции методологических подходов к анализу фильма;

· использовать детальный анализ для убедительной интерпретации фильма;

· проводить связи между различными стратегиями анализа фильма.

Владеть:

· навыками профессионального историко-теоретического анализа и подходами к исследованию кинематографа в границах деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ, учреждениях историко-культурного туризма;

· методами пропаганды художественного наследия в деятельности организаций и учреждений культуры. 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме письменных работ (анализ фильма), промежуточная аттестация в форме зачета. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единиц, 72 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 12, практические занятия – 14, самостоятельная работа – 46. 



	Современное кино России
	Современное кино России

Аннотация

Дисциплина   «Современное кино России»   относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств, магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курс 2 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с  киноведением, смежными областями (история современного театра, изобразительного искусства, телевидения и иных форм экранной культуры) гуманитарных наук. Предмет курса – история и теория новейшего этапа кинематографа России. Цель курса – изучить новейший этап  кинематографа России в органической связи с развитием мирового кинопроцесса для дальнейшей деятельности магистранта в качестве специалиста в области  истории и теории кино, продюсирования, техники кино, кинокритики и  кинообразования.    

 Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

- изучить в предложенном объеме фильмы отечественного кино;

- выявить основные тенденции современного этапа развития отечественного кино;

- изучить особенности развития российской кинокритики и фестивалей как неотъемлемой части российского кинопроцесса;

- сформировать у магистрантов на основе изученного материала методы анализа и критической оценки современного отечественного кино и контекста.  

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 1, 2, 3, 7, 9, 11 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

1. Знать: 

- основные тенденции развития кинематографа России ОК-1

ОК-3;

- фильмы, оказавшие заметное влияние на развитие современного кинопроцесса ОК-7

ОК-2 . 

2. Уметь: 

- анализировать современные фильмы в устной и письменной форме ОК-11  ОК-9;

- исследовать современное кино России в соответствии с требованиями научных исследований и кинокритики ОК-11 ОК-7 ОК-9.  

3. Владеть:

- современными подходами к изучению киноматериала ОК-11 ОК-2 ОК-1 ОК-7 ОК-9 ОК-3;

- методами пропаганды и популяризации современного кино России ОК-9 ОК-3. 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестов и письменной  работы, промежуточная аттестация в форме зачета.    

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  2 зачетных единиц, 72 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 6 часов, практические – 12 часов, самостоятельная работа – 54 часа.  
   



	Кино США. Голливудская модель
	Кино США. Голливудская модель

Аннотация

Дисциплина   «Кино США. Голливудская модель»   относится к вариативной части (дисциплина по выбору студента) профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 035400.68 - История искусств, магистерская программа «Искусство кино» и адресована студентам 1 курс 2 семестр. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой кино и современного искусства.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с историей и теорией искусства. Предмет курса – развитие киноиндустрии Голливуда и специфика зрелищного кинематографа Голливуда. Цель курса – изучить основные этапы развития кино США в контексте мирового кинопроцесса.  

Из поставленной цели вытекают следующие задачи: 

- изучить творчество ведущих режиссеров,

- определить специфику экранного языка и драматургии 

- выявить основные закономерности в развитии кино США. 
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК – 3, 4, 5, 7, 8, 12, ПК – 1, 2, 9, 10, 11, 13, 14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: - основные этапы развития кино США как органической части морового кинопроцесса,

- специфику экранного языка и системы повествования ведущих режиссеров кино США

Уметь: 

- анализировать текущий репертуар американского кино, учитывая социокультурный контекст

- производить отбор профессионально необходимой информации, связанной с особенностиями производства, проката, жанровой специфики кинолент

Владеть: 

- новейшими методами изучения экранного произведения

- функциями пропаганды и популяризации  различных аспектов кино США
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестов и письменной  работы, промежуточная аттестация в форме зачета.    

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  2 зачетных единиц, 72 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 6 часов, практические – 12 часов, самостоятельная работа – 54 часа.  
   




