	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	Микроэкономика (продвинутый курс)
	Микроэкономика (продвинутый курс)

Дисциплина «Микроэкономика (продвинутый курс)» входит в базовую часть профессионального цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению подготовки 080100 –  Экономика и адресована студентам 1 курса, 1 семестр. Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой теоретической и прикладной экономики.
Дисциплина реализуется на экономическом факультете РГГУ кафедрой теоретической и прикладной экономики. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением потребительского поведения, конкуренции, а также поведения фирм на рынке. 

Цель дисциплины: углублённое изучение на продвинутом уровне проблем микроэкономики.
Задачи дисциплины:
-  освоить методологию микроэкономического исследования;
· исследовать концепцию экономической эффективности на основе моделей общего равновесия;

· обосновать возможности решения ряда прикладных задач;

· обосновать возможности прикладного использования теории стимулов и мотивации.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных компетенций (ОК-1, ОК-2, ОК-4) и профессиональных компетенций (ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-7, ПК-8, П-9, ПК-10). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы, промежуточный контроль в форме экзамена.
Общая трудоемкость дисциплины - 4 зачетных единицы, 144 часов.

 Программой дисциплины предусмотрено 36 часов аудиторных занятий, в том числе 10 часов лекций и  26 часов семинаров, а также 108 часов  самостоятельной  работы магистрантов.



	Макроэкономика (продвинутый курс)
	Макроэкономика (продвинутый уровень)
«Макроэкономика (продвинутый уровень)» является дисциплиной базовой части профессионального цикла подготовки магистров по направлению «Экономика» и адресована магистрантам 1 курса, 2 семестра. Дисциплина реализуется на экономическом факультете на кафедре теоретической и прикладной экономики.
Дисциплина реализуется на экономическом факультете РГГУ кафедрой теоретической и прикладной экономики.

Содержание дисциплины представляет собой систематическое изложение основных вопросов макроэкономической статики и динамики.
Целью изучения дисциплины является углубление знаний слушателей в области макроэкономической теории, ориентированной на моделирование макроэкономической динамики; основ и механизмов функционирования экономической системы, а также развитие практических умений и навыков, позволяющих принимать решения в конкретной макроэкономической ситуации.

Для достижения цели поставлены следующие задачи:

- овладение методологией макроэкономических исследований;

- развитие навыков построения макроэкономических моделей и их применения в процессе анализа экономических явлений; 

- развитие способностей оценивать экономические последствия мер макроэкономической политики государства, ее эффективность;

- формирование и закрепление навыков теоретического и практического анализа проблем экономики на макроуровне, 

Дисциплина направлена на формирование общекультурных компетенций (ОК-1, ОК-2) и профессиональных компетенций (ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-8, П-9, ПК-10, ПК-12, ПК-13, ПК-14). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы, промежуточный контроль в форме экзамена.
Общая трудоемкость освоения дисциплины для очной и очно-заочной форм обучения составляет: 4 зачетных единицы, 144 часа, в том числе: 36 часов – аудиторных (из них: 10 часов – лекций и 26 часов – семинарских занятий) и 108 часов – самостоятельной работы.



	Эконометрика (продвинутый курс)
	Эконометрика (продвинутый курс)

«Эконометрика (продвинутый курс)» является дисциплиной базовой части профессионального цикла подготовки магистров по направлению «Экономика» и адресована магистрантам 2 курса, 3 семестр.

Дисциплина реализуется на экономическом факультете РГГУ кафедрой моделирования в экономике и управлении.

    Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с основными и продвинутыми математико-статистическими методами построения эконометрических моделей.

     Цель дисциплины - подготовить специалиста, способного на основе описания экономических процессов и явлений строить стандартные и продвинутые теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты.

     Задачи дисциплины:
- овладеть основными и продвинутыми математико-статистическими методами построения эконометрических моделей, 

- научиться строить эконометрические модели  на основе реальных статистических данных,

- развить навыки содержательно интерпретировать построенные модели.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных компетенций (ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4) и профессиональных компетенций (ПК-6, П-9, ПК-12). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы, промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 10 часов,     лабораторные занятия – 26 часов, самостоятельная  работа студента – 108 часа.

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	Центральные банки в современной банковской системе
	ЦЕНТРАЛЬНЫЕ БАНКИ В СОВРЕМЕННОЙ БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЕ
Дисциплина «Центральные банки в современной банковской системе»  является вариативной  частью профессионального цикла дисциплин по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). 
Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит». 
Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с экономической теорией и таких ее разделов как: теории банковского дела.
Цель дисциплины состоит в подготовке специалиста, обладающего знаниями о современных банковских системах, роли центральных банков в них.

Задачи дисциплины:

- раскрыть сущность, место и роль центральных банков; изучить правовые и организационные основы деятельности Центрального Банка Российской Федерации.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1); самостоятельно приобретать новые знания и умения (ОК-3); владеет навыками публичной и научной речи (ОК-6);
профессиональных: способен обобщать и критически оценивать результаты исследований (ПК-1); обосновывать актуальность, теоретическую и практическую значимость (ПК-2); проводить самостоятельные исследования (ПК-3); представлять результаты проведенного исследования (ПК-4); самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности (ПК-5); способности оценивать эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); разрабатывать стратегии поведения на различных рынках (ПК-7); готовить аналитические материалы (ПК-8); анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); составлять прогноз основных социально-экономических показателей (ПК-10).
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

Знать: основные необходимые источники информации (ОК-1); теоретические основы и основные принципы работы центральных банков, их функции, цели, задачи, инструменты, правовые основы деятельности в современной банковской системе (ОК-3); основную терминологию для грамотного публичного и научного разговора на соответствующие темы (ОК-6).
Уметь: анализировать во взаимосвязи современную банковскую систему (ПК-1); использовать источники информации и оценивать действия центрального банка (ПК-2, ПК-7, ПК-8); делать выводы об основных направлениях денежно-кредитной политики (ПК-3); осуществлять поиск информации по полученному заданию (ПК-4); анализировать и интерпретировать данные (ПК-9, ПК-10); представлять результаты аналитической и исследовательской работы в области банковского дела (ПК-3).
Владеть: методологией экономического исследования (ОК-3, ПК-4); методами и приемами анализа (ПК- 2, ПК-3)

            Форма текущего контроля: подготовка и участие в обсуждении докладов, проблемных вопросов, контрольные работы.
Программой предусмотрен промежуточный контроль успеваемости в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 3 зачетные единицы, 108 часов.
 Программой дисциплины предусмотрены лекции (6 час.),  семинары и практические занятия (20 час.), самостоятельная  работа студента (82  час).


	Организация работы с клиентами в коммерческом банке
	ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С КЛИЕНТАМИ В КОММЕРЧЕСКОМ БАНКЕ

Дисциплина «Организация работы с клиентами в коммерческом банке»  является вариативной  частью профессионального цикла дисциплин по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг» и адресована студентам 2 курса (1 семестр). 
Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит». 
Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с теорией и практикой организации маркетинговой деятельности в коммерческом банке.

Цель дисциплины состоит в овладение фундаментальными знаниями в области организации работы с клиентами в коммерческом банке, получение знаний и навыков, соответствующих квалификационным требованиям к специалисту банковского дела.
Задачи дисциплины:

- обосновать необходимость и особенности работы с клиентами в банках; изучить теоретические основы организации работы; ознакомить основными управленческими технологиями обслуживания; сформировать практические навыки по организации работы. 

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способности совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1); самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения (ОК-3); владеть навыками публичной и научной речи (ОК-6);

профессиональных: способности обобщать и критически оценивать результаты исследований, выявлять перспективные направления, составлять программу (ПК-1); обосновывать актуальность, теоретическую и практическую значимость (ПК-2); проводить самостоятельные исследования (ПК-3); представлять результаты проведенного исследования (ПК-4); самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности (ПК-5); оценивать эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне (ПК-8); анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); составлять прогноз основных социально-экономических показателей (ПК-10).
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать цели, задачи и содержание процесса организации работы с клиентами в  коммерческом банке, основные термины; нормативные и законодательные акты, инструктивные материалы, регулирующие деятельность по работе с клиентами 
- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности по управлению банком, анализировать и использовать различные источники информации для проведения необходимых расчетов,  анализировать состояние банка, уметь разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор 
- владеть навыками, необходимыми для стратегического и оперативного планирования деятельности банка, разработки и реализации мероприятий по управлению всеми сторонами деятельности банка (ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-5, ПК-6, ПК-7)
            Форма текущего контроля: участие в обсуждении теоретических вопросах и решении практических заданий, выполнение индивидуальных заданий и контрольные работы.
Программой предусмотрен промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 3 зачетные единицы, 108 часов.
 Программой дисциплины предусмотрены лекции (4 час.),  семинары и практические занятия (12 час.), самостоятельная  работа студента (92  час).


	Организация деятельности коммерческих банков
	ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОММЕРЧЕСКИХ БАНКОВ

Дисциплина «Организация деятельности  коммерческих банков»  является вариативной  частью профессионального цикла дисциплин по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). 
Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит». 
Содержание дисциплины охватывает  вопросы связанные с деятельностью коммерческих банков в современной рыночной экономике.

Цель дисциплины состоит в подготовке специалиста, обладающего теоретическими знаниями и практическими навыками в области банковского бизнеса в информационной экономике.
Задачи дисциплины:

- обосновать необходимость и особенности организации деятельности коммерческих банков; познакомить с основными управленческими технологиями по созданию, слияниям и поглощениям, реструктуризации и ликвидации, а также реинженирингу коммерческих банков; сформировать практические навыки по организации деятельности коммерческих банков 
Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1); способен к самостоятельному освоению новых методов исследования, (ОК-2); владеет навыками публичной и научной речи (ОК-6);

профессиональных: способен обобщать и критически оценивать результаты исследований (ПК-1); обосновывать актуальность научного исследования (ПК-2); проводить самостоятельные исследования (ПК-3); представлять результаты проведенного исследования (ПК-4); самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности (ПК-5); оценивать эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); готовить аналитические материалы для оценки мероприятий (ПК-8); анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); прогноз основных социально-экономических показателей (ПК-10).
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать понятие банковской системы, роль банков, нормативно-правовую базу по созданию коммерческих банков в России и за рубежом 
- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности 
- получить навыки, необходимые для  идентификации и  оценки  новых тенденций в организации банковского бизнеса и управлении им.

            Форма текущего контроля: участие в обсуждении проблемных вопросов, подготовка доклада и реферата.
Программой предусмотрен промежуточный контроль успеваемости в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 3 зачетные единицы, 108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены лекции (6 час.),  семинары и практические занятия (20 час.), самостоятельная  работа студента (82  час).



	Бухгалтерский учёт и МСФО в коммерческих банках
	БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И МСФО В КОММЕРЧЕСКИХ БАНКАХ
Дисциплина «Бухгалтерский учет и МСФО в коммерческих банках»  является  частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг» и адресована студентам 1 курса (2 семестр)
Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит».

Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с теорией и практикой организации и ведения бухгалтерского учета в коммерческих банках и использованием МСФО при составлении финансовой отчетности.

Цель дисциплины состоит в формировании теоретических  знаний  и  практических навыков организации и ведения бухгалтерского учета и применения МСФО в банковской деятельности.

Задачи дисциплины:

- показать роль бухгалтерского учета и МСФО в современной банковской практике;

- изучить принципы МСФО: основополагающие допущения и качественные характеристики, элементы финансовой отчетности;
- сформировать практические навыки применения принципов МСФО при ведении бухгалтерского учета и составлении финансовой отчетности в коммерческом банке.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных:

- способности совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

- способности самостоятельно приобретать (в том числе с помощью информационных технологий) и использовать в практической деятельности новые знания и умения (ОК-3);
-  владеть навыками публичной и научной речи (ОК -6)
профессиональных:

- способности проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-3);
- способности представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статьи или доклада (ПК-4)
- способности самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы, а также предложения и мероприятия по реализации разработанных проектов и программ (ПК-5);

- способности анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9)

В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать задачи, принципы, основы организации и ведения бухгалтерского учета и использования МСФО в коммерческом банке (ОК-1);

- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности, находить необходимую информацию, анализировать и использовать различные источники информации для организации бухгалтерского учета и использования МСФО (ОК-3);

- получить навыки, необходимые для  ведения бухгалтерского учета в коммерческом банке и применения МСФО при составлении финансовой отчетности (ПК-3, ПК-5, ПК-9)
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольных работ, промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (6 час.), семинары (20 час.),  самостоятельная  работа студента (46 час).


	Операции и технологии коммерческих банков в современной экономике
	ОПЕРАЦИИ И ТЕХНОЛОГИИ КОММЕРЧЕСКИХ БАНКОВ В СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКЕ

Дисциплина «Операции и технологии  коммерческих банков в современной экономике»  является  частью профессионального цикла дисциплин по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг» и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит». Содержание дисциплины охватывает  вопросы организации и технологии банковских операций.

Цель дисциплины состоит в формировании целостной системы знаний о банковской деятельности, банковских операциях и технологиях.
Задачи дисциплины:

- углубить знания об организации банковской деятельности, банковских операций; познакомить с современными технологиям ведения банковского бизнеса; сформировать умение ориентироваться и принимать решения в типовых и нестандартных банковских ситуациях.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных:

способности совершенствовать и развивать уровень (ОК-1);самостоятельно приобретать) и использовать в практической деятельности новые знания и умения (ОК-3); владеть навыками публичной и научной речи (ОК-6)
профессиональных:

- способности обобщать и критически оценивать результаты, (ПК-1); обосновывать актуальность, теоретическую и практическую значимость избранной темы (ПК-2); проводить самостоятельные исследования (ПК-3); представлять результаты проведенного исследования научному сообществу (ПК-4); самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы (ПК-5); оценивать эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); способности разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); готовить аналитические материалы для оценки мероприятий и принятия стратегических решений (ПК-8); анализировать и использовать различные источники информации (ПК-9); составлять прогноз основных социально-экономических показателей (ПК-10).

В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать содержание, порядок проведения и технологии основных банковских операций, нормативные и законодательные акты, инструктивные материалы, владеть понятийно-терминологическим аппаратом (ОК-1);

- уметь  оценивать результаты в области банковских операций, использовать теоретические знания в практической деятельности, применять банковское законодательство и инструктивные материалы, находить необходимую информацию для проведения необходимых расчетов,  заполнять банковские документы, самостоятельно разрабатывать методические документы, регламентирующие проведение банковских операций, анализировать кредитоспособность, 

- владеть навыками публичной и научной речи, методологией и навыками научного исследования (ОК-6, ПК-2, ПК-3)
             Форма текущего контроля: участие в обсуждении теоретических вопросах и в решении практических заданий, тесты и контрольная работа.
Программой предусмотрен промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 3 зачетные единицы, 108 часов
Программой дисциплины предусмотрены лекции (6 час.),  семинары и практические занятия (20 час.), самостоятельная  работа студента (82  час).



	Коммерческие банки на современных финансовых рынках
	Коммерческие банки на современных финансовых рынках 

Дисциплина «Коммерческие банки на современных финансовых рынках» является частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080100 –  «Экономика», магистерской программе «Современный банкинг».
Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит» в 3-м семестре.
Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с теорией и практикой функционирования коммерческих банков  на современных финансовых рынках.

Цель дисциплины состоит в формировании теоретических  знаний  и  возможности их применения на практике при работе в банковской сфере.

Задачи дисциплины:

- показать роль коммерческих банков в современной банковской системе;

- изучить роль коммерческих банков на современных финансовых рынках;

- познакомить с современными банковскими технологиями, применяемыми в деятельности отечественных банков и в мировой банковской практике;

- сформировать практические навыки по применению полученных знаний в коммерческом банке.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способности совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1); способности самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, включая новые области знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-3);   способности принимать организационно-управленческие решения и готовностью нести за них ответственность, в том числе в нестандартных ситуациях (ОК-4); способности к навыками публичной и научной речи (ОК-6);
профессиональных: способности обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований (ПК-1); способности обосновывать актуальность теоретическую и практическую значимость избранной темы научного исследования (ПК-2); способности проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-3); способности представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статей или докладов (ПК-4);  способности самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы, а также предложения и мероприятия по реализации разработанных проектов и программ (ПК-5); способности оценить эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); способности разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); способности готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне (ПК-8); способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); способности составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10).
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать принципы, функции,  основы банковской деятельности на финансовых рынках, основные термины, нормативные и законодательные акты, инструктивные материалы, регулирующие банковскую деятельность (ОК-1);

- уметь использовать теоретические знания в практической деятельности, находить необходимую информацию (в том числе с помощью информационных технологий), анализировать и использовать различные источники информации для проведения необходимых расчетов,  анализировать рынок, проводить сегментацию рынка, уметь разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор (ОК-3, ОК-4, ОК-6, ПК-4, ПК-8, ПК-9,ПК-10);

- получить навыки, необходимые для  работы коммерческих банков на современных финансовых рынках (ПК-1, ПК-3, ПК-5, ПК-6, ПК-7) .
Форма текущего контроля: контрольные работы, подготовка научного сообщения, кейс-упражнения.
Программой предусмотрен промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 3 зачетных единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены 4 часа лекций, 12 часов семинаров и 92 часов самостоятельной работы студентов.



	Производные финансовые инструменты и финансовый инжинеринг
	ПРОИЗВОДНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ И ФИНАНСОВЫЙ ИНЖИНИРИНГ

Дисциплина «Производные финансовые инструменты и финансовый инжиниринг»  является вариативной  частью профессионального цикла дисциплин по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг» и адресована студентам 2 курса (4 семестр).
 Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит». 
Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с экономической теорией и таких ее разделов как: теории ценных бумаг, банковского дела, финансовых рынков и институтов.
Цель дисциплины состоит в подготовке специалиста, владеющего теоретическими основами функционирования производных финансовых инструментов
Задачи дисциплины:

- раскрытие содержания, основных целей финансового инжиниринга в современном банкинге с использованием производных финансовых инструментов.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1); самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения (ОК-3); владеет навыками публичной и научной речи (ОК-6);
профессиональных: способен обобщать результаты исследований (ПК-1); обосновывать актуальность и значимость (ПК-2); проводить самостоятельные исследования (ПК-3); представлять результаты проведенного исследования (ПК-4); самостоятельно осуществлять подготовку заданий с учетом фактора неопределенности (ПК-5); оценивать эффективность с учетом фактора неопределенности (ПК-6); разрабатывать стратегии поведения (ПК-7); готовить аналитические материалы (ПК-8); анализировать и использовать различные источники информации (ПК-9); составлять прогноз основных социально-экономических показателей (ПК-10); разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор (ПК-12).
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

Знать: основные необходимые источники информации для  совершенствования и развития своего интеллектуального и общекультурного уровня (ОК-1); теоретические основы и основные принципы работы с производными финансовыми инструментами (ОК-3); основную научную терминологию (ОК-6).
Уметь: обобщать результаты исследования (ПК-1); обосновывать актуальность и значимость (ПК-2); проводить самостоятельные исследования (ПК-3); представлять результаты проведенного исследования (ПК-4); самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности (ПК-5); разрабатывать стратегии поведения на различных рынках (ПК-7); готовить аналитические материалы для оценки мероприятий (ПК-8); анализировать и использовать различные источники информации (ПК-9); составлять прогноз основных социально-экономических показателей (ПК-10); разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор (ПК-12)
             Форма текущего контроля: подготовка реферата, обсуждение реферата и проблемных вопросов, контрольные работы.
Программой предусмотрен промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 2 зачетные единицы, 72 часа.
 Программой дисциплины предусмотрены лекции (2 час.),  семинары и практические занятия (8 час.), самостоятельная  работа студента (62  час).



	Банковский менеджмент
	Банковский менеджмент

 Дисциплина «Банковский менеджмент» входит в вариативную часть профессионального цикла дисциплин подготовки магистров по направлению 080100 –  Экономика, магистерской программе «Современный банкинг». Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит» в 3 семестре. 

Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с теорией и практикой управления коммерческим банком.

Цель курса состоит в формировании теоретических  знаний  и  практических навыков  применения  общего и финансового менеджмента в банковской деятельности.

Задачи курса:

- обосновать необходимость и особенности банковского менеджмента;

- изучить теоретические основы, цели и задачи банковского менеджмента;

- ознакомить с современным содержанием общего и финансового банковского менеджмента, основными управленческими технологиями, применяемыми в деятельности отечественных банков и в мировой банковской практике;

- сформировать практические навыки по управлению коммерческим банком в целом, в том числе персоналом банка, основными его показателями: ликвидностью, доходностью, активами и пассивами, а также банковскими инновациями.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способности совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1); способности самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, включая новые области знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-3);   способности принимать организационно-управленческие решения и готовностью нести за них ответственность, в том числе в нестандартных ситуациях (ОК-4); владеть навыками публичной и научной речи (ОК-6);
профессиональных: способности обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований (ПК-1);  способности обосновывать актуальность теоретическую и практическую значимость избранной темы научного исследования (ПК-2); способности проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-3); способности представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статей или докладов (ПК-4);  способности самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы, а также предложения и мероприятия по реализации разработанных проектов и программ (ПК-5); способности оценить эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); способности разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); способности готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне (ПК-8); способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); способности составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10); способности руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11); способности разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12)
 В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать цели, задачи и содержание процесса управления коммерческим банком, основные термины банковского менеджмента; нормативные и законодательные акты, инструктивные материалы, регулирующие деятельность по управлению коммерческим банком;

- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности по управлению банком, находить необходимую информацию (в том числе с помощью информационных технологий), анализировать и использовать различные источники информации для проведения необходимых расчетов,  анализировать состояние банка и давать оценку его деятельности, уметь разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор;
- получить навыки, необходимые для стратегического и оперативного планирования деятельности банка, разработки и реализации мероприятий по управлению всеми сторонами деятельности банка.
Форма текущего контроля: обсуждение проблемных вопросов, индивидуальные задания, контрольные работы.
Программой предусмотрен промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 3 зачетные единицы, 108 часов. 
Программой дисциплины предусмотрено 16 часов аудиторных занятий, в том числе 4 часа лекций и  12 часов семинаров, а также 92 часа  самостоятельной  работы студентов.



	Банковское право
	БАНКОВСКОЕ ПРАВО
Дисциплина «Банковское право»  является вариативной  частью профессионального цикла дисциплин по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). 

Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансового права». 

Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с правовым обеспечением банковской деятельности, правовыми аспектами функционирования кредитных организаций, правовым регулированием банковских операций и банковских сделок.

Цель дисциплины состоит в подготовке специалиста, способного применять в практической деятельности различные инструменты банковского обслуживания, уметь ориентироваться в различных аспектах кредитно-денежных отношений, а также самостоятельно анализировать законодательство и практику его реализации в данной сфере.

Задачи дисциплины:

- сформировать представление о содержании банковского права; раскрыть систему банковских операций и банковских сделок, и их влияние на другие элементы предпринимательской деятельности; сформировать представление о мерах ответственности за невыполнение норм банковского законодательства.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1); самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения (ОК-3); способен владеть навыками публичной и научной речи (ОК-6);
профессиональных: проводить самостоятельно исследования (ПК-3); представлять результаты проведенного исследования (ПК-4)
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

Знать: основы правового регулирования (ОК-1, ОК-3, ПК-4); основные требования, предъявляемые к банковской деятельности (ОК-1, ОК-3, ОК-6, ПК-3, ПК-4); правовой статус участников (ОК-6, ПК-3, ПК-4, ПК-4); правовой режим банковских операций и сделок (ОК-3, ПК-4, ПК-5); способы и методы контроля за соблюдением банковского законодательства (ОК-3, ПК-3, ПК-5).
Уметь: ориентироваться в массиве нормативных правовых актов (ПК-2); обладать навыками их анализа и практического применения (ПК-3, ПК-4); анализировать практику реализации мер банковского регулирования и банковского контроля (ПК-3, ПК-5). 
Владеть: навыками составления юридической документации (ПК-5); способностью совершать действия, направленные на установление и поддержание правоотношений с кредитными организациями (ПК-5); навыками проведения юридической экспертизы документации (ПК-2, ПК-5)
            Форма текущего контроля: обсуждение проблемных вопросов, подготовка и обсуждение докладов, решение ситуаций, тестирование, самостоятельная работа.
Программой предусмотрен промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 2 зачетные единицы, 72 часа. 
Программой дисциплины предусмотрены лекции (6 час.),  семинары и практические занятия (18 час.), самостоятельная  работа студента (48  час).

	Дисциплины по выбору

	Иностранный язык (профессионально- ориентированный). Английский язык
	Иностранный язык (английский) 

Дисциплина  «Иностранный язык (профессионально- ориентированный). Английский язык» является частью вариативного блока профессионального цикла дисциплин подготовки  магистров по направлению 080100 – Экономика и адресована магистрантам 1 курса, 1 семестр.
Дисциплина реализуется на факультете кафедрой английского языка.

 Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с практическим освоением английского языка на продвинутом этапе обучения.   

Цель дисциплины: подготовить специалиста, обладающего  лингвистическими знаниями и  языковыми умениями на продвинутом уровне, способного адекватно воспринимать и грамотно воспроизводить высказывания на английском языке в различных ситуациях, как повседневного общения, так и связанных с профессиональной деятельностью.

Задачи дисциплины:
- овладеть высоким (продвинутым)  уровнем языковой компетенции;

-уметь использовать английский язык в  различных видах  профессиональной деятельности: научно-исследовательской, проектно-экономической, аналитической.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных компетенций (ОК-5, ОК-6). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы, тестов, письменных и устных творческих заданий, письменных переводов и обзоров, докладов, рефератов и аннотаций промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (54 часа), самостоятельная работа студента (90 часов).

	Иностранный язык (профессионально- ориентированный). Французский язык
	Иностранный язык (французский) 

Дисциплина  «Иностранный язык (профессионально- ориентированный). Французский язык» является частью вариативного блока профессионального цикла дисциплин подготовки  магистров по направлению 080100 – Экономика и адресована магистрантам 1 курса, 1 семестр.
Дисциплина реализуется на факультете кафедрой французского языка.

 Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с практическим освоением французского языка на продвинутом этапе обучения.   

Цель дисциплины: подготовить специалиста, обладающего  лингвистическими знаниями и  языковыми умениями на продвинутом уровне, способного адекватно воспринимать и грамотно воспроизводить высказывания на французском языке в различных ситуациях, как повседневного общения, так и связанных с профессиональной деятельностью.

Задачи дисциплины:
- овладеть высоким (продвинутым)  уровнем языковой компетенции;

-уметь использовать французский язык в  различных видах  профессиональной деятельности: научно-исследовательской, проектно-экономической, аналитической.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных компетенций (ОК-5, ОК-6). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы, тестов, письменных и устных творческих заданий, письменных переводов и обзоров, докладов, рефератов и аннотаций промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (54 часа), самостоятельна работа студента (90 часов).



	Иностранный язык (профессионально- ориентированный). Немецкий язык
	Иностранный язык (немецкий) продвинутый курс

Дисциплина  «Иностранный язык (профессионально- ориентированный). Немецкий язык» является частью вариативного блока профессионального цикла дисциплин подготовки магистров по направлению 080100 – Экономика и адресована магистрантам 1 курса, 1 семестр.
Дисциплина реализуется на факультете кафедрой немецкого языка.

 Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с практическим освоением немецкого языка на продвинутом этапе обучения.   

Цель дисциплины: подготовить специалиста, обладающего  лингвистическими знаниями и  языковыми умениями на продвинутом уровне, способного адекватно воспринимать и грамотно воспроизводить высказывания на немецком языке в различных ситуациях, как повседневного общения, так и связанных с профессиональной деятельностью.

Задачи дисциплины:
- овладеть высоким (продвинутым)  уровнем языковой компетенции;

-уметь использовать немецкий язык в  различных видах  профессиональной деятельности: научно-исследовательской, проектно-экономической, аналитической.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных компетенций (ОК-5, ОК-6). Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы, тестов, письменных и устных творческих заданий, письменных переводов и обзоров, докладов, рефератов и аннотаций промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (54 часа), самостоятельна работа студента (90 часов).



	Банковский маркетинг
	Банковский маркетинг
Дисциплина «Банковский маркетинг»  является  вариативной частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг».

Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит» в 2 семестре.
Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с теорией и практикой организации маркетинговой деятельности в коммерческом банке.

Цель дисциплины состоит в формировании теоретических  знаний  и  практических навыков  применения  маркетинга в банковской деятельности.

Задачи дисциплины:
- определить роль банковского маркетинга в современной банковской практике;

- изучить принципы, функции, элементы банковского маркетинга;

- рассмотреть современные стратегии банковского маркетинга.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способности к самостоятельному освоению новых методов исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2); способности принимать организационно-управленческие решения и готовностью нести за них ответственность, в том числе в нестандартных ситуациях (ОК-4);  
профессиональных: способности обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований (ПК-1); способности обосновывать актуальность теоретическую и практическую значимость избранной темы научного исследования (ПК-2); способности представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статей или докладов (ПК-4);  способности самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы, а также предложения и мероприятия по реализации разработанных проектов и программ (ПК-5); способности оценить эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); способности разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); способности готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро - и макроуровне (ПК-8); способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); способности составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10); способности руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11); способности разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12); способности применять современные методы и методики преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-13); способности разрабатывать учебные планы, программы и соответствующие методическое обеспечение для преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-14).
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать принципы, функции, основы маркетингового планирования и банковские стратегии (ОК-1);

- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности, находить необходимую информацию, анализировать и использовать различные источники информации, уметь разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор (ОК-3, ОК-6, ПК-4, ПК-9);

- получить навыки, необходимые для  разработки маркетинговой стратегии банка, маркетингового исследования рынка, позиционирования банковских продуктов (ОК-6, ПК-3 ПК-5, ПК-6, ПК-7). 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ, промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены семинары (54 час.), самостоятельная  работа студента (90 час).




	Анализ деятельности коммерческих банков
	Анализ деятельности коммерческих банков

Дисциплина «Анализ деятельности коммерческих банков»  является дисциплиной по выбору профессионального цикла дисциплин для подготовки магистров по направлению «Экономика» программе «Современный банкинг». 

Дисциплина реализуется на экономическом факультете РГГУ кафедрой «Финансов и кредита» для студентов 1 курса (2 семестр).
Содержание дисциплины охватывает круг практических вопросов, связанных с анализом деятельности коммерческого банка, рассматриваются основные виды анализа, проводимого для определения финансового состояния коммерческого банка в целях управления процентной политикой и ликвидностью.
Цель дисциплины – состоит в изучении приемов и методов составления аналитических форм отчетности коммерческого банка.

Задачи дисциплины:

- изучить сущность анализа коммерческого банка; 

- рассмотреть основы теории анализа деятельности банков; 

- изучить отдельные виды банковских рисков и их анализ; 

- овладеть основами управления процентной политикой. 

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций 

общекультурных: способностью к самостоятельному освоению новых методов исследования (ОК-2); способен самостоятельно приобретать (в том числе, с помощью информационных технологий) и использовать в практической деятельности новые знания и умения, включая новые области знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-3); способности принимать организационно-управленческие решения и готовностью нести за них ответственность, в том числе в нестандартных ситуациях (ОК-4);  
профессиональных: способности обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований (ПК-1); способности обосновывать актуальность теоретическую и практическую значимость избранной темы научного исследования (ПК-2);  способен проводить самостоятельно исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-3); способен представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статьи или доклада (ПК-4); способности самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы, а также предложения и мероприятия по реализации разработанных проектов и программ (ПК-5); способности оценивать эффективность проектов с учетом неопределенности (ПК-6);  способности готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро - и макроуровне (ПК-8); способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); способности составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10); способности руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11); способности разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12); способности применять современные методы и методики преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-13); способности разрабатывать учебные планы, программы и соответствующие методическое обеспечение для преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-14).
В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования: 

- знать задачи и функции анализа отчетности коммерческого банка (ОК-1); теоретические основы анализа деятельности коммерческих банков (ОК-3); основную терминологию для грамотного научного разговора на соответствующие темы (ОК-6).

- уметь использовать теоретические знания в практической деятельности, находить необходимую информацию (в том числе с помощью информационных технологий), анализировать и использовать различные источники информации, уметь проводить анализ процентной политики коммерческого банка (ПК-3, ПК-6, ПК-4, ПК-9, ПК-10);
- получить навыки, необходимые для сбора и проверки данных по составлению аналитических форм отчетности коммерческого банка (ПК-3, ПК-4) .
Форма текущего контроля: индивидуальное задание, контрольные работы.
Программой предусмотрен промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 4 зачетные единицы, 144 часов.

Программой дисциплины предусмотрены 54 часа аудиторных занятий, а также 90 часов самостоятельной работы.



	Информационные банковские технологии
	Информационные банковские технологии
Дисциплина «Информационные банковские технологии»  является  частью профессионального цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг».

Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит» в 4 семестре.
Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с теорией и практикой организации и эксплуатации банковских информационных систем в коммерческом банке.

Цель дисциплины состоит в изучении организации применения автоматизированных банковских систем.

Задачи дисциплины:
- показать роль информационных технологий в современной банковской практике;

- изучить принципы, функции, элементы автоматизированных банковских систем;

- познакомить с современными стратегиями развития информационных банковских систем.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способности к самостоятельному освоению новых методов исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2); способности самостоятельно приобретать (в том числе с помощью информационных технологий) и использовать в практической деятельности новые знания и умения, включая новые области знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-3); способности принимать организационно-управленческие решения и готовностью нести за них ответственность, в том числе в нестандартных ситуациях (ОК-4);  
профессиональных: способности обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований (ПК-1); способности обосновывать актуальность теоретическую и практическую значимость избранной темы научного исследования (ПК-2); способности проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-3); способности представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статьи или доклада (ПК-4); способности самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы, а также предложения и мероприятия по реализации разработанных проектов и программ (ПК-5); способности оценить эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); способности разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); способности готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро - и макроуровне (ПК-8); способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); способности составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10); способности руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11); способности разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12); способности применять современные методы и методики преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-13); способности разрабатывать учебные планы, программы и соответствующие методическое обеспечение для преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-14).
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать: принципы построения, функции  автоматизированных систем в банковской  деятельности, их основные компоненты и характеристики (ОК-1, ОК-3);

- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности, находить необходимую информацию (в том числе с помощью информационных технологий), анализировать и использовать различные источники информации, уметь разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор (ОК-3, ОК-6, ПК-4, ПК-9);

- получить навыки, необходимые для совершенствования использования информационных банковских систем в повседневной деятельности (ПК-3, ПК-5).

Программой предусмотрены следующие виды контроля: обсуждения проблемных вопросов, выполнения индивидуальных заданий, разбора кейс-ситуаций, письменного ведения и обсуждения дневника наблюдений, а также промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часов. 

Программой диссертационного семинара предусмотрены 14 часов аудиторных занятий и  самостоятельная  работа студента (130 часов).



	Банковский аудит
	Банковский аудит
Дисциплина «Банковский аудит»  является  частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080100 –  Экономика по магистерской программе «Современный банкинг»

 Дисциплина реализуется на экономическом факультете кафедрой «Финансы и кредит» студентам 2 курса (4 семестр).
Содержание дисциплины охватывает  вопросы, связанные с теорией и практикой организации внутреннего и внешнего аудита в коммерческом банке.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: 

способности к самостоятельному освоению новых методов исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2); способности самостоятельно приобретать (в том числе с помощью информационных технологий) и использовать в практической деятельности новые знания и умения, включая новые области знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-3);

профессиональных: 

          способности обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований (ПК-1); способности разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); способности анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); способности составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10); способности руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11); способности разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12); способности применять современные методы и методики преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-13); способности разрабатывать учебные планы, программы и соответствующие методическое обеспечение для преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-14).
Цель дисциплины состоит в изучении форм, направлений, организации и методики проведения банковского аудита.

Задачи дисциплины:

- определить роль банковского аудита в современной банковской практике;

- изучить законодательную  и нормативную базу по вопросам аудиторской деятельности и требования по организации и проведению внешнего и внутреннего аудита в кредитных организациях;
- сформировать практические навыки по организации и проведению банковского аудита.

  В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать задачи, функции, основы организации и проведения банковского аудита  (ОК-1);

- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности, находить необходимую информацию (в том числе с помощью информационных технологий), анализировать и использовать различные источники информации, уметь разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор (ОК-2, ОК-3, ОК-6, ПК-4, ПК-9);

- получить навыки, необходимые для  организации и проведения банковского аудита (ПК-3, ПК-5) .
Форма текущего контроля: индивидуальные задания и контрольные работы.
Программой предусмотрен промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 4 зачетных единицы, 144 часов.

Программой дисциплины предусмотрены семинары (14 часа),  самостоятельная  работа студента (130 часов).




	Банкинг в информационной экономике
	Банкинг в информационной экономике

Дисциплина «Банкинг в информационной экономике» входит в вариативную часть профессионального цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению подготовки: 080100 «Экономика» магистерская программа «Современный банкинг». 

Дисциплина реализуется на Экономическом факультете ИУЭП РГГУ кафедрой финансов и кредита в 4 семестре обучения. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с деятельностью коммерческих банков в современной рыночной экономике. 

Цель дисциплины состоит в изучении организации и получении практических навыков в области банковского бизнеса в информационной экономике.

Задачи дисциплины: 

- раскрыть содержание современного банкинга, как экономического явления;

- ознакомить с важнейшими чертами банкинга в информационной экономике;

- сформировать практические навыки по управлению банковским бизнесом в современных условиях.

Дисциплина направлена на формирование у выпускника следующих компетенций:

общекультурных: способности к самостоятельному освоению новых методов исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2);  способен самостоятельно приобретать (в том числе, с помощью информационных технологий) и использовать в практической деятельности новые знания и умения, включая новые области знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-3); 

профессиональных: способности обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований (ПК-1); способности анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); способности составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10); способности руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11); способности разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12); способности применять современные методы и методики преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-13); способности разрабатывать учебные планы, программы и соответствующие методическое обеспечение для преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-14).
В результате  изучения данной дисциплины студенты должны: 

- знать факторы трансформации банковской системы в современной экономике, основные черты современного банкинга, изменение места и роли банковских регуляторов, внедрение новых банковских продуктов и услуг (ОК-1, ОК-2, ПК-2, ПК-4);

- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности, находить необходимую информацию (в том числе с помощью информационных технологий), анализировать данные, проводить необходимые расчеты,  разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор (ОК-3, ОК-4, ОК-6, ПК-4, ПК-9)

- получить навыки, необходимые для  идентификации и  оценки  новых тенденций в организации банковского бизнеса и управлении им (ОК-2, ОК-3, ПК-1, ПК-3, ПК-5, ПК-6).

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости по неделям в форме собеседований и промежуточный контроль успеваемости в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины -  3 зачетные единицы,  108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены семинары (76 часов), самостоятельная  работа студента (32 часа).



	Банковский риск-менеджмент
	Банковский риск-менеджмент

Дисциплина «Банковский риск-менеджмент» представляет собой самостоятельный раздел экономической науки и входит в вариативную часть профессионального цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению подготовки: 080100 «Экономика» профиль «Современный банкинг». 

Дисциплина реализуется на Экономическом факультете ИУЭП РГГУ кафедрой финансов и кредита в 4 семестре.
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с деятельностью коммерческих банков в современной рыночной экономике. 

Цель дисциплины – состоит в изучении форм, направлений, организации в области управления банковскими рисками.

Задачи дисциплины: 

- раскрыть содержание совокупного банковского риска;

 - осветить влияние рисков на деятельность кредитных учреждений;

 - рассмотреть современные подходы к управлению банковскими рисками.

Дисциплина «Банковский риск-менеджмент» направлена на формирование компетенций выпускника:

общекультурных: способности к самостоятельному освоению новых методов исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2); способности самостоятельно приобретать (в том числе с помощью информационных технологий) и использовать в практической деятельности новые знания и умения, включая новые области знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-3); способности принимать организационно-управленческие решения и готовностью нести за них ответственность, в том числе в нестандартных ситуациях (ОК-4);  
профессиональных: способности обобщать и критически оценивать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные направления, составлять программу исследований (ПК-1); способности обосновывать актуальность теоретическую и практическую значимость избранной темы научного исследования (ПК-2); способности проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-3); способности представлять результаты проведенного исследования научному сообществу в виде статьи или доклада (ПК-4); способности самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы, а также предложения и мероприятия по реализации разработанных проектов и программ (ПК-5); способности оценить эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6); способности разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7); способности готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро - и макроуровне (ПК-8); способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9); способности составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10); способности руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11); способности разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12); способности применять современные методы и методики преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-13); способности разрабатывать учебные планы, программы и соответствующие методическое обеспечение для преподавания экономических дисциплин в высших учебных заведениях (ПК-14).
В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

- знать содержание, принципы построения системы управления банковскими рисками (ОК-1, ПК-4);

- уметь  использовать теоретические знания в практической деятельности, находить необходимую информацию (в том числе с помощью информационных технологий), анализировать данные, проводить необходимые расчеты,  разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор (ОК-3, ОК-6, ПК-4, ПК-9)

- получить навыки, необходимые для идентификации, оценки и регулирования рисков банковской деятельности (ОК-3, ПК-3, ПК-5) .

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости по неделям в форме собеседований и контрольных работ и промежуточный контроль успеваемости в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины - 3 зачетные единицы,  108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены семинары (76 часов), самостоятельная  работа студента (32 часа).




