	Общенаучный цикл

	Философия и методология науки
	Курс «Философия и методология науки» входит в состав дисциплин базовой части общенаучного цикла подготовки магистров по направлению 030600.68 – История, магистерской программы «История идей и интеллектуальной культуры». Читается в I семестре I курса.
Дисциплина реализуется кафедрой социальной философии ФФ РГГУ. Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с генезисом основных философских интерпретаций роста научного знания; изучением общих закономерностей научного познания в его исторической преемственности и изменчивости в изменяющемся социокультурном пространстве.

Предмет рассмотрения курса - основные этапы и механизмы генезиса науки; признаки и характеристики типов научной рациональности Нового времени (классического, неклассического, постнеклассического); содержание учений школ и направлений философии науки XIX-XX вв.; основные тексты выдающихся представителей философии науки.

Цель курса: подготовить выпускника магистратуры, способного использовать в научном исследовании и преподавании концептуально обобщенное знание об основных направлениях и школах философии науки, проблемах, которые решались в дискуссиях и публикациях их представителей, а также о структуре научного знания, этики науки, ее исторической динамике и типах институализации.

Задачи курса: 

- изучить основные механизмы генезиса науки, основные признаки трех типов типы научной рациональности Нового времени: классического, неклассического, постнеклассического;

- овладеть тезаурусом современной философии науки;

- научиться анализировать тексты (монографии, статьи, материалы дискуссий) по проблемам  философии науки;

- научиться раскрывать содержание и аргументировать позиции представителей основных философских школ и направлений философии науки – позитивизма, конвенционализма, критического рационализма, посткритической философии и др.

- уметь демонстрировать историческую динамику науки как процесса порождения нового знания;

- аргументировать основные различения между научным знанием и различными способами имитации науки (псевдонаука, маргинальная наука, паранаука и проч.);

- раскрывать механизм институализации науки, ее этические проблемы, особенности современного состояния научного знания и проблемы его человекоразмерности;

- сформировать навыки у магистрантов самостоятельного поиска и отбора информации по современным проблемам философии науки;

- способствовать выработке магистрантами умения вести дискуссии по проблемам современной науки, способности логично формулировать, излагать и аргументировано защищать собственное видение роли и места науки в современном обществе.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

ОК-1 - способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень; 
ОК-2 – способность порождать новые идеи (креативность);
ОК-3 – способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта;

ОК-4 – способность свободно пользоваться русским и иностранными языками как средством делового общения;

ОК-5 – способность использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении коллективом, влиять на формирование целей команды, воздействовать на ее социально-психологический климат в нужном для достижения целей направлении, оценивать качество результатов деятельности;
ОК-6 - готовность к принятию ответственности за свои решения в рамках профессиональной компетенции, способность принимать нестандартные решения, разрешать проблемные ситуации;

ПК-1 - способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (знание современных проблем философии, умение предлагать и аргументировано обосновывать способы их решения);
ПК-2 - способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания;

ПК-3 - способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

ПК-4 – способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов.

Программой предусмотрены следующие виды контроля:

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; составления тезауруса и отчета по нему, написания рецензии, аналитической записки, письменной контрольной работы.

- промежуточная аттестация: экзамен

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования: 

1. Знать: основные этапы и механизмы генезиса науки; признаки и характеристики типов научной рациональности Нового времени (классического, неклассического, постнеклассического); содержание учений школ и направлений философии науки XIX-XX вв.; основные тексты выдающихся представителей философии науки.
2. Уметь: использовать в исследовательской и педагогической деятельности знания специфики проблем философии науки; реферировать и рецензировать специальные тексты, пользоваться тезаурусом современной философии науки.
3. Владеть: способностью отбирать и использовать в научной и преподавательской деятельности необходимую информацию по проблемам философии науки с использованием современных образовательных технологий; навыками ведения дискуссии по вопросам науки и научного познания; способностью самостоятельно изучать и ориентироваться в массиве научно-популярно и научно-исследовательской литературы.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (12 часов) занятия, семинары (24 часа), самостоятельная  работа студента (72 часов).



	Правоведение
	Дисциплина «Правоведение» входит в базовую часть общенаучного цикла гуманитарных, социальных и экономических дисциплин учебного процесса подготовки студентов по направлению «История» по профилю «Россиеведение» и читается в I семестре I курса. Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории государства и права.
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с приобретением обучающимися знаний, умений, общекультурных и профессиональных компетенций по роли и месту права в жизни общества, индивида и государства через призму наддисциплинарных вопросов правового регулирования и его механизма, соотношения с социальным регулированием, языка права, законодательной техники, правотворчества, правовой культуры и правосознания.

Предмет дисциплины - место права в социальном, культурном развитии человека и общества, место правоведения в системе гуманитарных и социальных наук.

Цель курса: 

· сформировать знания о предмете, методах, содержании механизма правового регулирования различных сторон жизни человека, общества и государства.
Задачи курса:

· сформировать понимание правовой культуры и роли правосознания в эволюционном развитии общества, индивида и государства;

· сформировать умение разграничения формы и содержания;

· понять значение правотворчества в развитии общества, индивида и государства;

· получить предметное понимание законодательной техники и языка права;

· сформировать умение понимать содержание текста нормативно-правового акта.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций:
Общекультурные:

- способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);
- способность использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении коллективом, влиять на формирование целей команды, воздействовать на ее социально-психологический климат в нужном для достижения целей направлении, оценивать качество результатов деятельности (ОК-5).
Профессиональные:

- способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-1);

- способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ПК-3);

- способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально-значимых проектов (ПК-4).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать:

- знать, понимать и глубоко осмысливать место права в социальном, культурном развитии человека и общества, место правоведения в системе гуманитарных и социальных наук;

уметь:

- использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-1);

- самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ПК-3);

- использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально-значимых проектов (ПК-4).

владеть:

- способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов на семинарских занятиях, промежуточный контроль в форме письменной аттестации и итоговый контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет: 72 часа, 2 зачетные единицы.

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия (6 часов), семинары (12 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа).



	Историческая компаративистика
	Дисциплина входит в состав базовой части общенаучного цикла (М.1.) подготовки магистров по направлению «История» магистерской программы «История идей и интеллектуальной культуры». Дисциплина читается в II семестре I курса.

Предмет курса ‑ историческая компаративистика как одна из важнейших исследовательских стратегий в современных гуманитарных науках. Она подразумевает как сравнительный анализ синхронных исторических фактов и эпох, так и диахронную сравнительную перспективу.
Цель курса – знакомство магистрантов с базовыми понятиями компаративистики вообще и исторической компаративистики в частности, а также освоение компаративных методов применительно к историческим феноменам.

Задачи  дисциплины:
• изучение теоретических основ компаративистики;

• освоение основных методов компаративных исследований;

• практическая отработка компаративных приемов в конкретных исторических исследованиях.
Дисциплина реализуется силами кафедры теории и истории гуманитарного знания Историко-филологического факультета Института филологии и истории РГГУ и направлена на формирование следующих компетенций выпускника:  
ОК-3  способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социальных и социокультурных условий деятельности, переоценке накопленного опыта; 

ПК-1 способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ;

ПК-3 способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

ПК-5 способность применять современные методы и методики исследования;

ПК-6 способность к междисциплинарному взаимодействию и умению сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач;

ПК-8 способность к критическому анализу собственной научной и прикладной деятельности;

ПК-9 способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов;

ПК-11 способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем ООП магистратуры, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы;

ПК-12 способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов;
ПК-13 знание современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования: 
В результате изучения дисциплины магистр должен 

знать: 

- основные этапы генезиса компаративного подхода и области его применения; 

- систему базовых понятий и категорий компаративистики; 

- лучшие примеры компаративных штудий; 

уметь: 

- определять уместность и границы применения компаративного метода; 

- проводить сравнительный анализ конкретных исторических явлений; 

- различать уровни компаративных исследований от выделения инварианта до теоретической модели;

владеть:

- арсеналом компаративных приемов, методов и методологией в исторических исследованиях;

- аппаратом верификации компаративных наблюдений и процедур.
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме устного опроса на занятиях, оценки участия студентов в дискуссиях, формулирования проблемных вопросов в ходе каждого занятия; промежуточный контроль (зачет) в форме выполнения и защиты индивидуального проекта.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (8 а.ч.) и семинарские  занятия (18 а.ч.) – 26 ак. часов, самостоятельная  работа студента – 46 ак. часа.



	Методология современного гуманитарного знания
	Дисциплина «Методология современного гуманитарного знания» входит в блок М. 1. «Общенаучный цикл. Базовая часть» учебного плана подготовки магистрантов по направлению «История». Дисциплина реализуется на историко-филологическом факультете кафедрой теории и истории гуманитарного знания. Дисциплина читается в I семестре I курса.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с рассмотрением основных научных парадигм, сформировавшихся внутри них в ХХ веке гносеологических позиций (традиционных и новаторских), существующих в современном гуманитарном знании направлений, концепций, исследовательских стратегий, подходов и методов, а также понятийного аппарата анализа теоретико-методологических текстов.

Предметом дисциплины является совокупность теоретико-методологических проблем, связанных с особенностями гуманитарной методологии в целом и отдельных гносеологических позиций, направлений, исследовательских стратегий, подходов и методов в частности в аспекте их актуальности, значимости и релевантности для конкретных гуманитарных исследований.

Цель дисциплины: познакомить слушателей с наиболее интересными гносеологическими позициями, исследовательскими подходами и методами в современном гуманитарном знании, сформировать посредством их анализа навыки методологической рефлексии по поводу научно-гуманитарных текстов и – шире – способов мышления и научить применять их в собственной научно-исследовательской деятельности.

Задачи дисциплины:
1) углубить понимание логико-методологической специфики гуманитарных наук, их место и роль в общей системе научного знания;

2) познакомить с особенностями классической, неклассической и постклассической парадигм и способами их преломления в научной деятельности историка;

3) рассмотреть основные теоретико-методологические стратегии ХХ века и способы их корреляции с профессиональной исторической деятельностью;

4) проанализировать наиболее значительные и распространенные гносеологические позиции, концепции, исследовательские стратегии и исследовательский инструментарий ученых-гуманитариев;

5) усвоить основные категории современного гуманитарного знания, расширить понятийный аппарат анализа теоретико-методологических текстов;

6) показать расширение и углубление междисциплинарных связей, логические мосты, связывающие все гуманитарные науки, а также гуманитарные и естественные науки;

7) научить транслировать теоретико-методологические знания в собственную научно-исследовательскую деятельность.

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины
Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ОК-2 способность порождать новые идеи (креативность); 
ПК-1 способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; 
ПК-3 способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знания, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

ПК-5 способность применять современные методы и методики исследования;

ПК-6 способность к междисциплинарному взаимодействию и умение сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач;

ПК-7 способность к инновационной деятельности; умение ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи;

ПК-8 способность к критическому анализу собственной научной и прикладной деятельности;

ПК-9 способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов;

ПК-11 способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем магистерской программы, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин магистерской программы;

ПК-12 способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов;

ПК-13 знание современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:
знать:

· историю и логику развития гуманитарной гносеологии, гносеологические традиции и новации гуманитарного знания;

· основные парадигмы научного мышления и их преломление в профессиональной исторической деятельности;

· современные концепции гуманитарного знания и наиболее известные имена в критической теории ХХ века как инструменте интерпретации текстов;

· основные научные направления гуманитарного знания: психоанализ, структурализм, постструктурализм, гендерные исследования, новый историзм, деконструктивизм, исследования культуры и др.

· основные исследовательские стратегии гуманитарного знания;

· основные категории современной научной парадигмы: бинарные оппозиции, гендер, идентичность, текст, дискурс и т.д.

· лексику и синтаксис методологии гуманитарного знания.

уметь:

· ориентироваться в современном научно-гуманитарном пространстве;

· видеть историю развития гуманитарного знания в методологическом ракурсе, самостоятельно выделять в нем исследовательские поля и лакуны, порождать новые идеи;

· осуществлять методологическую рефлексию в отношении своей и чуждой интеллектуальной деятельности, анализировать методологические подходы, развиваемые различными историографическими школами;

· различать методологические импликации, достоинства, недостатки и границы каждой гносеологической позиции и исследовательской стратегии;

· ориентироваться в топографии гуманитарной гносеологии, создавать и корректировать собственную карту методологии гуманитарных исследований;

· выбирать между разными гносеологическими позициями, подбирать арсенал методов, пригодных для решения конкретных исследовательских задач и работы с определенными типами источников;

· использовать фундаментальные и прикладные исторические знания в собственной научно-исследовательской деятельности;
· анализировать и обобщать результаты научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме работы на семинарских занятиях, контрольной работы, реферата, работы над составлением собственного словаря и топографии современной гуманитарной методологии, теоретико-методологического анализа текста; форма промежуточной аттестации – экзамен.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (14 часов) и семинарские (30 часов) занятия – 44 часа, самостоятельная работа студента – 100 часов.

Данный курс отражает авторский подход к осмыслению проблемного поля современной гуманитарной методологии и способов его трансляции в научно-исследовательскую деятельность гуманитариев.



	Теория коммуникаций
	Курс «Теория коммуникаций» входит в блок М.1 ОБЩЕНАУЧНЫЙ ЦИКЛ (Базовая часть) дисциплин подготовки магистрантов по направлению История. Обучение проводится кафедрой теоретической и исторической поэтики историко-филологическом факультета. Дисциплина читается в I семестре I курса.
Содержание дисциплины охватывает круг проблем человеческого общения, многообразия его типов и форм, эффективности коммуникативных процессов, результативности коммуникативных событий, социокультурной коммуникабельности человеческой личности и национальной культуры в целом. Преподавание дисциплины направлено на формирование коммуникативного подхода в исторических и иных гуманитарных исследованиях и проектах, что требует основательных навыков рассмотрения текста в качестве организационной формы коммуникативного события. 
Предметом дисциплины является круг проблем человеческого общения, многообразия его типов и форм, эффективности коммуникативных процессов, результативности коммуникативных событий и социокультурной коммуникабельности человеческой личности и национальной культуры в целом.
 Цель дисциплины состоит в овладении концептуальными основаниями, методическими путями и эвристическими возможностями анализа продуктов коммуникативного поведения (высказываний) в качестве исторических фактов национальной культуры.
Задачи дисциплины: 
· ввести в круг проблем современной коммуникатологии;

· углубить навыки коммуникативной рефлексии (анализа и самоанализа коммуникативного поведения участников общения);

· актуализировать систему речевых жанров как одно из важнейших оснований исторической жизни человека;

· привести к овладению базовыми принципами организации коммуникативных событий в различных сферах культуры;

· овладеть методологическими основаниями и практическими технологиями выявления и идентификации дискурсных формаций;

· сориентировать студентов в ряду базовых типов межкультурной коммуникации;

· раскрыть конструктивные затруднения и продуктивные возможности межкультурной коммуникации;

· раскрыть негативные и позитивные последствия глобализации для развития человеческой культуры.
Дисциплина направлена на формирование и углубление следующих компетенций выпускника:  
ОК-3 способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта;
ОК-4 способность свободно пользоваться русским и иностранными языками как средством делового общения;

ОК-5 способность использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении коллективом, влиять на формирование целей команды, воздействовать на ее социально-психологический климат в нужном для достижения целей направлении, оценивать качество результатов деятельности;

ПК-2 способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания; 

ПК-3 способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

ПК-5 способность применять современные методы и методики исследования; 

ПК-6 способность к междисциплинарному взаимодействию и умению сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач;

ПК-9 способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов; 

ПК-12 способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов;

ПК-14 способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы;

ПК-15 способность к подготовке и проведению научных конференций, семинаров, подготовке и редактированию научных публикаций;

ПК-22 способность к использованию баз данных и информационных систем при реализации организационно-управленческих функций;

ПК-24 способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования: 

знать: 

· систему понятий современной коммуникатологии;

· структуру коммуникативного события;

· особенности внутренней речи и ее принципиальную роль в коммуникации;

· параметры коммуникативного поведения;
· базовые характеристики коммуникативных стратегий;
· стадиально-исторические типы дискурсивных практик (дискурсные формации);

· соотношение разнонаправленных тенденций межкультурной коммуникации;
· основные типы межкультурной коммуникации;
· важнейшие конструктивные затруднения межкультурной коммуникации;
· противоречивые перспективы глобализации в сфере культурных связей и отношений;  

уметь: 

· распознавать и идентифицировать различные коммуникативные ситуации;

· наблюдать и анализировать коммуникативное поведение участников общения;

· интерпретировать коммуникативные события и диагностировать коммуникативные провалы; 
· определять референтные компетенции дискурса;
· определять креативные компетенции дискурса;
· определять рецептивные компетенции дискурса;
· выявлять стадиально-типологические схождения или расхождения в межкультурной коммуникации;
· диагностировать конструктивные затруднения межкультурной коммуникации;
· прогнозировать тенденции межкультурной коммуникации; 
владеть: 

- коммуникативным подходом к явлениям культуры в сочетании с подходом компаративным;
- навыками выявления, обобщения и оценки особенностей коммуникативного поведения;
- профессиональными навыками выявления, обобщения и оценки особенностей исторически конкретной межкультурной коммуникации.
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль  готовности к семинарским занятиям, выполнение контрольной работы, а также промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы,  108 часов. Предусмотрены лекционные (12 часов) и семинарские (24 часа) занятия – 36 часов, самостоятельная  работа студента – 72 часа.



	
	

	История гуманитарных наук
	Курс «История гуманитарных наук» является частью общенаучного цикла М.1. (вариативная часть) дисциплин подготовки студентов по магистерской программе «История идей и интеллектуальной культуры» направления «История». Дисциплина разработана и преподается кафедрой теории и истории гуманитарного знания. Дисциплина читается в II семестре I курса.
Содержание дисциплины охватывает историю гуманитарных наук с начала их профессиионализации до настоящего времени. История гуманитаристики рассматривается проблемно - как предмет интеллектуальной истории, в хронологической последовательности эпох и этапов развития.
Предметом дисциплины является круг проблем, связанных с историографией гуманитарного знания как предмета интеллектуальной истории. История гуманитарных наук входит в предметное поле интеллектуальной истории как одна из значительных сфер элитарной интеллектуальной деятельности, причастной к конструированию общественного сознания, идеологии. При этом история гуманитарных наук не может быть сведена к совокупности историографий рассматриваемых дисциплин, она изучает формы и способы взаимодействия идей в их исторических контекстах, по сути, деконструируя метанарративы различных эпох, сотворение которых направлялось интеллектуалами-профессионалами. В основе данного курса – междисциплинарный подход к изучению истории науки, который позволяет в данном случае преодолеть разрыв между политической и культурной историей, а также отказаться от эволюционизма как модели познания, допускающей лишь линейную логику развития интеллектуальной культуры.
Цель дисциплины: формирование у студентов представлений о стратегиях интеллектуального проектирования в рамках гуманитарных наук, их специфике и трансформациях от эпохи к эпохе.
Задачи дисциплины:

1. познакомить студентов с культурным контекстом эпохи оформления понятия «гуманитарные науки»;
2. рассмотреть основные этапы конструирования гуманитаристики как аналитической категории;
3. изучить процесс профессионализации гуманитарных наук на материале деятельности доинституциональных и институциональных научных центров;
4. сформировать теоретические основы анализа процессов присвоения научного дискурса;
5. развить у студентов способность критически анализировать стратегии производства знания разных эпох вплоть до современности.

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины
Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 
ОК-2 способность порождать новые идеи (креативность); 
ПК-1 способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; 
ПК-3 способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знания, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

ПК-5 способность применять современные методы и методики исследования;

ПК-6 способность к междисциплинарному взаимодействию и умение сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач;

ПК-7 способность к инновационной деятельности; умение ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи;

ПК-8 способность к критическому анализу собственной научной и прикладной деятельности;

ПК-9 способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов;

ПК-11 способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем магистерской программы, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин магистерской программы;

ПК-12 способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов;

ПК-13 знание современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:
знать:
· историю специализации гуманитарных наук в их дискурсивной взаимосвязи с естественными науками;
· основные направления и этапы формирования историографии гуманитарных наук;
· современное состояние проблемы присвоения научного дискурса;
· содержание процесса профессионализации гуманитаристики.
уметь:
· выявлять особенности стратегий интеллектуального проектирования в рамках гуманитарных наук;
· использовать известные методы деконструкции интеллектуальных проектов эпохи в историческом исследовании;
· рассматривать процесс профессионализации науки как способ присвоения дискурса власти;
· исследовать проблемы методологии гуманитаристики в контексте истории научных традиций, научных школ и внутринаучной коммуникации.
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме теста, промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.
Программой дисциплины предусмотрены лекционные (14 часов) и семинарские (30 часов) занятия – 44 часа, самостоятельная работа магистрантов – 64 часа.



	Иностранный язык. Часть 1
	Дисциплина «Иностранный язык. Часть 1» является дисциплиной по выбору вариативной части общенаучного цикла (М.1) цикла дисциплин подготовки магистров направления подготовки 030600.68 – История. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой Английской филологии. Дисциплина читается в I семестре I курса.

Содержание дисциплины – формирование у студентов компетенций владения деловым иностранным языком, с опорой на уже имеющиеся у них языковые компетенции. 

Предметом дисциплины является формирование у студентов компетенций владения деловым иностранным языком, с опорой на уже имеющиеся у них языковые компетенции.
Целью дисциплины является овладение студентами иностранным языком как языком делового общения, формирование у них языковых компетенций, соответствующих уровню С2 «Общеевропейских компетенций владения иностранным языком» и навыков профессионального перевода. 

 Задачи  дисциплины:
Сформировать у студентов языковые компетенции по следующим аспектам:

· Лексика 

· Грамматика

· Чтение

· Говорение

· Аудирование

· Письмо 

· Перевод

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: 

· способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта (ОК-3);

· способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения (ОК-4);

· способность к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций (ПК-15);

· способность к осуществлению историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи) (ПК-23);

· способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма (ПК-24).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования: 

знать: 

· Основы деловой коммуникации

· Лексические и грамматические конструкции, общеязыковые и из сферы деловой коммуникации

· Основы деловой письменной коммуникации

· Основы деловой презентации

уметь: 

· Воспринимать и интерпретировать тексты всех типов официально-делового и публицистического стиля на английском языке

· Создавать, редактировать, реферировать тексты всех типов официально-делового и публицистического стиля на английском языке

· Трансформировать различные типы текста (изменять стиль, жанр, целевую принадлежность текста) на английском языке

· Планировать и осуществлять публичные выступления с применением навыков ораторского искусства на английском языке

владеть: 

· навыками квалифицированного синхронного или последовательного сопровождения международных форумов и переговоров

· основными коммуникативными стратегиями английского языка как средства делового общения

· навыками ведения письменной профессиональной деловой переписки 

· навыками устной профессиональной деловой коммуникации

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверочных письменных работ и устных презентаций; промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия – 26 часов, самостоятельная  работа студента – 46 часов. 



	Информационные технологии в исторических исследованиях
	Дисциплина «Информационные технологии в исторических исследованиях» входит в блок М. 1. «Общенаучный цикл. Вариативная часть» учебного плана подготовки магистрантов по направлению «История». Дисциплина реализуется на историко-филологическом факультете кафедрой теории и истории гуманитарного знания. Дисциплина читается в I семестре I курса.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с рассмотрением основных проблем источниковедческой работы с использованием информационных технологий, информационных ресурсов сети Интернет, дается алгоритм поиска информации и основные аспекты ее критического анализа, обоснованы причины несовпадения основных типов традиционных и электронных документов с точки зрения их целевого значения. Дается характеристика ценностных свойств электронных документов. Представлены основные аспекты анализа: источники информации, ее достоверность, качество, структура, принципы функционирования электронных ресурсов, источники их финансирования, мотивация развития и пр.
Предметом дисциплины является высокопрофессиональный поиск, сбор, систематизация, обработка и хранение различных видов исторической информации, которые составляют фундамент современного исторического исследования. В настоящее время в ситуации беспредельного расширения границ информации и возможностей применения информационных технологий эта работа должна базироваться на знании основных методик применения информационных технологий и крупнейших информационных систем с целью реализации тонких источниковедческих методик и максимального охвата информации.
Цель дисциплины: - познакомить магистрантов с современными информационными технологиями, применяемыми в практике отечественной и зарубежной исторической науки, с ведущими достижениями в этой стремительно развивающейся области.
Задачи дисциплины:

6. дать представление об основных методиках применения современных информационных технологий в историческом исследовании;
7. дать алгоритм источниковедческого анализа исторических Интернет-ресурсов;

8. расставить приоритеты в профессиональной обработке электронной информации;

9. охарактеризовать сайты ведущих архивов, книгохранилищ, научных учреждений и обществ, имеющие самостоятельное научное значение;

10. актуализировать представления магистров о современных требованиях к уровню научных исследований.

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины
Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 
ОК-1 способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;
ОК-2 способность порождать новые идеи (креативность); 
ПК-1 способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; 
ПК-2 способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания;
ПК-3 способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знания, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

ПК-5 способность применять современные методы и методики исследования;

ПК-6 способность к междисциплинарному взаимодействию и умение сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач;

ПК-7 способность к инновационной деятельности; умение ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи;

ПК-8 способность к критическому анализу собственной научной и прикладной деятельности;

ПК-9 способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов;

ПК-10 способность к использованию в исследовательской практике современного программного обеспечения;

ПК-11 способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем магистерской программы, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин магистерской программы;

ПК-12 способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов;

ПК-13 знание современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования;

ПК-14 способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы;

ПК-22 способность к использованию баз данных и информационных систем при реализации организационно-управленческих функций.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:
знать:
· основные методики применения современных информационных технологий в историческом исследовании,
· обладать теоретическими знаниями об основных аспектах практического применения информационных технологий в исторической науке,
· принципы оценки достоверности полученной из сетевых ресурсов информации;
уметь:
· ориентироваться в проблематике современных исследований в области развития исторических информационных технологий,
· осуществлять профессиональную экспертизу продуктов применения информационных технологий в историческом исследовании,
· работать с электронными текстами и электронными таблицами, владеть навыками визуализации данных исторических источников,
· создавать базы данных по материалам источников разных типов, использовать современные информационно-поисковые системы,
· эффективно пользоваться методами поиска информации в сети Интернет, работать с электронными базами данных, каталогами ведущих библиотек России и мира, а также с Интернет-ресурсами университетов, музеев, периодических изданий, архивной службы России и других стран.
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме работы на лабораторных занятиях, контрольной работы; форма промежуточной аттестации – зачет.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (6 часов) и лабораторные (20 часов) занятия – 26 часов, самостоятельная работа студента – 46 часов.



	
	

	Информационные технологии в образовании
	Дисциплина по выбору «Информационные технологии в образовании» входит в блок М. 1. «Общенаучный цикл. Вариативная часть» учебного плана подготовки магистрантов по направлению «История». Дисциплина реализуется на историко-филологическом факультете кафедрой теории и истории гуманитарного знания. Дисциплина читается в I семестре I курса.

Учебный курс «Информационные технологии в образовании» лежит на пересечении нескольких научных дисциплин – информатики, общей дидактики, медиалогии, различных образовательных практик, возрастной психологии и методик преподавания гуманитарных предметов. Такая многоаспектность обусловлена синтетическим характером самого феномена образования как гетерогенной социальной практики. 
Данный курс базируется на многолетнем педагогическом опыте автора и опыте разработки электронных образовательных ресурсов с применением новейших информационных технологий.

Предметом курса является проблема структурирования образовательных практик от концептуальной идеи до обучающих технологий с использованием новейших компьютерных решений.
Цель курса – изучение основных методологических и дидактических подходов в образовательных практиках, а также освоение приемов и информационных технологий в образовании всех основных ступеней.  
Задачи  дисциплины:
- понимание специфики предмета и структуры образовательных практик;

- рассмотрение места и роли образования как важнейшей социальной практики;

- изучение философии и методологии образования как самостоятельной области знания;

- понимание взаимодействия различных факторов в общей структуре образовательных практик;

- освоение основных дидактических подходов в рамках новейшей истории образования.

Цель курса – изучение основных методологических и дидактических подходов в образовательных практиках, а также освоение приемов и информационных технологий в образовании всех основных ступеней.  
Предметом курса является проблема структурирования образовательных практик от концептуальной идеи до обучающих технологий с использованием новейших компьютерных решений.
 Задачи  дисциплины:
- понимание специфики предмета и структуры образовательных практик;

- рассмотрение места и роли образования как важнейшей социальной практики;

- изучение философии и методологии образования как самостоятельной области знания;

- понимание взаимодействия различных факторов в общей структуре образовательных практик;

- освоение основных дидактических подходов в рамках новейшей истории образования.

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины. Изучение дисциплины обеспечивает магистранта следующими компетенциями: 
имением навыков практического использования знаний основ педагогической деятельности в преподавании курса истории в общеобразовательных учреждениях, образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования (ПК-16);
умением анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей (ПК-17);
способностью к применению современных информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе (ПК-18);

способностью формулировать и решать задачи, связанные с реализацией организационно-управленческих функций, умением использовать для их осуществления методы изученных наук (ПК-19).
В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:
знать:
· основные методики применения современных информационных технологий в педагогической деятельности,
· обладать теоретическими знаниями об основных аспектах практического применения информационных технологий в образовании,
уметь:
· ориентироваться в разновидностях современных электронных образовательных ресурсах, понимать их функционал и особенности,
· осуществлять профессиональную экспертизу электронных образовательных продуктов,
владеть:

· способностью эффективно использовать в образовательной практике обучающие Интернет-ресурсы различных типов, созданные в сетевом пространстве России и других стран;
· принципами создания собственных электронных образовательных ресурсов, размещаемых как на стандартных платформах, так и на оригинальных программных оболочек.
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме работы на лабораторных занятиях, контрольной работы; форма промежуточной аттестации – зачет.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (6 часов) и лабораторные (20 часов) занятия – 26 часов, самостоятельная работа студента – 46 ч

	Иностранный язык. Часть 2
	Дисциплина «Иностранный язык. Часть 2» является дисциплиной по выбору вариативной части общенаучного цикла (М.1) цикла дисциплин подготовки магистров направления подготовки 030600.68 – История. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой Английской филологии. Дисциплина преподается во II семестре I курса.
Предмет дисциплины - деловой иностранный язык.
Содержание дисциплины – формирование у студентов компетенций владения деловым иностранным языком, с опорой на уже имеющиеся у них языковые компетенции. 

Целью дисциплины является овладение студентами иностранным языком как языком делового общения, формирование у них языковых компетенций, соответствующих уровню С2 «Общеевропейских компетенций владения иностранным языком» и навыков профессионального перевода. 

Задачи дисциплины:
Сформировать у студентов языковые компетенции по следующим аспектам:

· Лексика 

· Грамматика

· Чтение

· Говорение

· Аудирование

· Письмо 

· Перевод

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: 

· способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

· способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта (ОК-3);

· способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения (ОК-4);

· способность к подготовке и проведению научных семинаров, конференций, подготовке и редактированию научных публикаций (ПК-15);

· способность к осуществлению историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи) (ПК-23);

· способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма (ПК-24).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования: 

знать: 

· Основы деловой коммуникации

· Лексические и грамматические конструкции, общеязыковые и из сферы деловой коммуникации

· Основы деловой письменной коммуникации

· Основы деловой презентации

уметь: 

· Воспринимать и интерпретировать тексты всех типов официально-делового и публицистического стиля на английском языке

· Создавать, редактировать, реферировать тексты всех типов официально-делового и публицистического стиля на английском языке

· Трансформировать различные типы текста (изменять стиль, жанр, целевую принадлежность текста) на английском языке

· Планировать и осуществлять публичные выступления с применением навыков ораторского искусства на английском языке

владеть: 

· навыками квалифицированного синхронного или последовательного сопровождения международных форумов и переговоров

· основными коммуникативными стратегиями английского языка как средства делового общения

· навыками ведения письменной профессиональной деловой переписки 

· навыками устной профессиональной деловой коммуникации 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверочных письменных работ и устных презентаций; промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия – 26 часов, самостоятельная  работа студента – 46 часов. 



	Диалог культур и цивилизаций
	Курс по выбору «Диалог культур и цивилизаций» является частью профессионального цикла М 2 (вариативная часть, дисциплина по выбору) дисциплин подготовки студентов по магистерской программе «История идей и интеллектуальной культуры» направления «История». Дисциплина разработана и преподается кафедрой теории и истории гуманитарного знания РГГУ и Центром сравнительной истории и теории цивилизаций ИВИ РАН.

Предмет курса - всемирная история как развернутая широкомасштабная картина взаимодействия различных цивилизаций, придающего истории глобальный характер, начиная с древнейших времен. Курс формирует целостное, систематизированное представление о роли диалога цивилизаций в мировой истории. Понятие «диалог», которое в ХХ веке стало одним из стержневых понятий в гуманитарных науках, общественном сознании и практике международных отношений, подчеркивает – в противоположность концепции диффузионизма – активный, творческий характер процесса взаимодействия цивилизаций, способствующего их взаимообогащению, динамичности развития, усиливающего их адаптационные возможности. Диалог цивилизаций сопровождается переосмыслением, трансформацией, усвоением или отвержением достижений других цивилизаций, но в любом случае предполагает необходимость учитывать существование «Другого», принимать во внимание «чужие» цивилизационные особенности.

Цель дисциплины – сформировать целостное, систематизированное представление о роли диалога цивилизаций в мировой истории. 

Задачи дисциплины:
— определить теоретико-методологические подходы к изучению диалога как социокультурного феномена, выявить основные, наиболее важные этапы развития диалога цивилизаций в мировой истории,

— проанализировать основные формы диалога, от военного противостояния и дипломатических отношений до диалога-синтеза, порождающего новые культурные феномены во всех сферах исторического бытия.

— дать представление о всеобщем, глобальном характере всемирной истории, преодолевая традиционное представление об изолированности локальных цивилизаций.

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины. Дисциплина участвует в формировании следующих компетенций:
ОК-3 способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта;
ПК-3 способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знания, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

ПК-4 способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов;
ПК-5 способность применять современные методы и методики исследования;

ПК-6 способность к междисциплинарному взаимодействию и умение сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач;

ПК-8 способность к критическому анализу собственной научной и прикладной деятельности;

ПК-9 способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов;

ПК-11 способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем магистерской программы, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин магистерской программы;

ПК-12 способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов;
ПК-17 умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей;

ПК-19 способность формулировать и решать задачи, связанные с реализацией организационно-управленческих функций, умением использовать для их осуществления методы изученных наук;

ПК-21 способность к подготовке аналитической информации (с учетом исторического контекста) для принятия решений органами государственного управления и местного самоуправления;

ПК-23 способность к осуществлению историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи);

ПК-24 способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования: 

знать:
- основные теоретические положения диалога и, в частности, цивилизационного диалога; 

- методологические подходы к изучению эмпирического материала разных эпох; 

- состояние проблемы цивилизационного диалога в глобализующемся мире; 

- различия и общность понятийного аппарата цивилизационных исследований в России и за рубежом;
уметь: 

- выявлять особенности познавательных стратегий в различных цивилизационных исследованиях; 

- использовать известные методы сравнительного исследования цивилизаций и культур; 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме электронных докладов-презентаций, промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные и семинарские занятия – 26 часов, самостоятельная работа магистрантов – 46 часов.



	
	

	Компаративное изучение культур
	Курс по выбору «Компаративное изучение культур» является частью общенаучного цикла М 1 (вариативная часть, ДВ) дисциплин подготовки студентов по магистерской программе «История идей и интеллектуальной культуры» направления «История». Дисциплина разработана и преподается кафедрой сравнительной истории литератур ИФИ РГГУ.

Содержание дисциплины охватывает историю теоретической мысли в области компаративного изучения культур, ее основные категории и характеризует специфику предмета и объекта компаративного исследования. Эмпирической базой курса являются прежде всего культурные взаимосвязи России и Европы. Концепция курса является полностью оригинальной и проблематизирована в работах автора.
Предметом дисциплины является круг вопросов, связанных с историей компаративного метода изучения культур и спецификой ее объекта. 
Цель дисциплины ‑ сформировать у магистрантов представление о базовых принципах создания транснациональной истории культур.
Задачи дисциплины:
· знакомство с основными этапами развития компаративистики (comparative literatures) в западной и российской традиции.

· формирование у студентов умений и практических навыков полифокусного сопоставительного анализа феноменов русской литературы в проекции на их западноевропейский и, шире, мировой контекст
.

· развитие у студентов критического мышления и способности рефлексировать над различными научными методами, подходами и понятийным аппаратом различных подходов к сравнительному изучению литератур.

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины. Дисциплина участвует в формировании следующих компетенций:
ОК-4 способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения;

ПК-1 способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; 
ПК-3 способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знания, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

ПК-4 способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов;

ПК-5 способность применять современные методы и методики исследования;

ПК-6 способность к междисциплинарному взаимодействию и умение сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач;

ПК-9 способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов;

ПК-10 способность к использованию в исследовательской практике современного программного обеспечения (с учетом потребностей соответствующей области знаний);

ПК-11 способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем магистерской программы, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин магистерской программы;

ПК-12 способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов;

ПК-14 способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы;

ПК-17 умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей;

ПК-23 способность к осуществлению историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи);

ПК-24 способностью к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурной сферы.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования: 

знать:
· основные этапы развития литературоведческой компаративистики

· основные направления исследований в компаративистике
уметь: 

· анализировать тексты исследователей-компаративистов с точки зрения истории идей и концептов

· рассматривать компаративистику в контексте гуманитарного знания
· анализировать и обрабатывать (реферирование, аннотирование) компаративные исследования
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме аналитических докладов, промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные и семинарские занятия – 26 часов, самостоятельная работа магистрантов – 46 часов.



	
	


