	Общенаучный цикл

	Философия и методология науки
	Дисциплина «Философия и методология науки» является  базовой частью общенаучного цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам первого курса первого семестра. Дисциплина реализуется кафедрой социальной философии. 

Предметом дисциплины является научное познание, его реальная история, принципы и методы научной деятельности, структура знания.
Цель дисциплины:  формирование у магистрантов навыков философского и философско-методологического анализа социального знания.

Задачи:  ознакомление студентов с содержанием и спецификой социального знания; с понятийным аппаратом и методологическими проблемами исследования социальной реальности; с современными методологическими направлениями (доктринами, парадигмами) в сфере общественных наук; формирование умений и навыков философско-методологического анализа социальных теорий. Дисциплина направлена на формирование компетенций ОК-1, ОК-2, ОК-4, ОК-5, ОК-7, ОК-9, ПК-1, ПК-3, ПК-7, ПК-12, ПК-13 выпускника и соотнесенных с ними результатов освоения: 

знать: исторические и теоретические предпосылки и особенности возникновения социального знания; ключевые социально-философские и социологические понятия; основные направления, школы мировой и российской философии общества. 

уметь: формулировать ключевые проблемы социального знания; интерпретировать социальные феномены с позиций современных социальных теорий; осуществлять сравнительный анализ решения проблем социального познания представителями различных направлений и школ социальной философии и социологии; составлять программу социологического исследования для верификации/фальсификации социальных теорий.

 владеть: навыками философского и методологического анализа социальных (в особенности социологических) парадигм и концепций, навыками проведения социологического исследования.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий вид контроля в форсе экспресс-опроса по окончанию лекционного занятия, написание эссе и рефератов, промежуточная аттестация в форме зачета. Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единиц, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия в объеме12 часов, семинары в объеме 24 часов, самостоятельная работа студента в объеме 72  часа.


	Правоведение
	Дисциплина «Правоведение» является  базовой частью общенаучного цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам первого курса первого семестра. Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории государства и права.

Предметом дисциплины являются представления о государстве и праве, правопорядке, правотворчестве и правоприменении; соотношение их с историей.
Цель дисциплины:  формирование у магистрантов навыков философского и философско-методологического анализа социального знания.

Задачи:  получение основополагающих представлений о государстве и праве, законности и правопорядке, правотворчестве и правоприменении, правонарушении и правомерном поведении, о месте и роли государства и права в жизни общества, знакомство с особенностями правовой системы Российской Федерации в целом и отдельными отраслями действующего российского права в частности, формирование юридического понятийного аппарата и навыков юридического мышления.
Дисциплина направлена на формирование компетенций ОК-1, ОК-2, ОК-5, ОК-6, ОК-8, выпускника и соотнесенных с ними результатов освоения: 

знать: предпосылки возникновения государства и права; характерные черты основных правовых семей мира; основные принципы реализации и применения права в РФ;  конституционные характеристики российского государства; содержание норм основных отраслей действующего права РФ.

уметь: определять факторы, влияющие на направления государственного и правового развития в РФ; делать содержательный анализ правовых норм на основе нормативных актов, включая соответствие этих норм требованиям экономики и социально-политической жизни российского общества; грамотно формулировать юридическую фабулу конкретных ситуаций; соотносить поведение субъекта с существующими правовыми эталонами.

владеть: навыком ведения дискуссий по правовым вопросам; навыком правового анализа документов, практических ситуаций, правовой квалификации событий и действий.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов на семинарских занятиях, промежуточный контроль в форме письменной аттестации и итоговый контроль в форме зачета.

 Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 72 часа, 2 зачетные единицы. Программой дисциплины предусмотрены: – лекционные  занятия (6 часов), семинары (12 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа);



	Становление информационного общества
	Дисциплина «Становление информационного общества» является  базовой частью общенаучного цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам первого курса  второго семестра. Дисциплина реализуется УНЦ «Новая Россия. История постсоветской России» и  кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины является генезис и пути трансформации современных российских СМИ.. 

Цель дисциплины: формирование системных представлений о становлении системы российских СМИ, ее институциональных, политических, правовых, технологических, экономических, социокультурных и других трансформациях последней четверти века.
Задачи курса: раскрыть содержание главных моментов истории российских СМИ; представить исторически-конкретную картину истории российских СМИ в контексте проблематики становления гражданского общества; ознакомить с экономическими, политическими, нормативно-правовыми этическими аспекты деятельности СМИ; показать функции, структуру и место СМИ в коммуникативном дискурсе современной России; дать типологические характеристики общероссийских и региональных СМИ и их аудитории;  рассмотреть направления информационной политики государства и развития СМИ в условиях глобализации. 
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-1, ПК-4, ПК-5, ПК-9, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-17, ПК-21, ПК-24  и соотнесенных с ними результатов  освоения дисциплины: 

Знать: основные положения современных теорий информационного общества;

предпосылки и факторы формирования информационного общества; содержание, объекты и субъекты информационного общества; основные закономерности развития информационного общества; характерные черты информационного общества, его связь с

предшествующими типами обществ; 
особенности процессов информатизации различных сфер деятельности; 
возможности информационно-коммуникационных технологий для личностного развития и профессиональной деятельности; сущность и структуру интеллектуального капитала; проблемы инвестиций в экономику информационного общества и методы оценки эффективности; правовые, экономические, социальные и психологические аспекты информатизации; методы и средства поддержки принятия управленческих решений, в том числе в территориально-распределенных системах;

теоретические проблемы прикладной информатики, в том числе семантической обработки информации, развитие представлений об оценке качества информации в информационных системах; современные методы, средства, стандарты информатики для решения прикладных задач различных классов; правовые, экономические, социальные и психологические аспекты информатизации деятельности организационно-экономических систем.

Уметь: понимать и правильно использовать терминологию современных теорий

информационного общества; самостоятельно оценивать и анализировать различные точки

зрения на особенности информационного общества и пути его развития; исследовать закономерности развития и использования информационно-коммуникационных технологий в конкретной прикладной области; создавать системы поддержки процессов коллективного принятия управленческих решений в территориально-распределенных системах; проводить анализ и синтез методов и средств информатики для решения прикладных задач различных классов.

Владеть навыками: моделирования информационных процессов на глобальном и

локальном уровнях; обеспечения устойчивости развития процессов на основе использования информационных закономерностей; управления процессами принятия групповых решений в территориально-распределенных системах

 Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; реферата и промежуточная аттестация в виде зачета.
 Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия в объеме 8  часов, семинары в объеме 18 часов, самостоятельная работа студента в объеме 46 часов.


	Иностранный язык. Часть 1
	Дисциплина «Иностранный язык. Французский язык. Часть I» является  вариативной частью профессионального цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветское зарубежье» и адресована студентам первого курса. Дисциплина реализуется кафедрой иностранных языков ИАИ РГГУ. 
Предметом дисциплины является формирование коммуникативной компетенции, то есть способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка.
 Цель дисциплины: подготовка широко эрудированного специалиста  средствами  иностранного языка. 
Задачи: развитие умений иноязычного общения в разных сферах и ситуациях; формирование и совершенствование языковых навыков. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-4, ПК-10 ПК-15, ПК-17 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать: совершенствование специфики артикуляции звуков, слухопроизносительных навыков, приобретенных в средней школе, интонации, акцентуации, ритмо- нейтральной речи; 

совершенствование особенностей полного стилепроизношения в сфере профессиональной коммуникации; 

развитие навыков чтения, транскрипции;

уметь: уметь понимать диалогическую и монологическую речь в сфере бытовой и профессиональной коммуникации; 

уметь понимать и переводить письменно (со словарем) аутентичные тексты по широкому и узкому профилю специальности «Постсоветские исследования», правильно передавать их содержание на французскомм языке, выделять из них информацию по заданному вопросу; 

 уметь устно (последовательно, с листа) переводить или свободно излагать франкоо-русские и русско-французские тексты (доклады, лекции, научные статьи) профессионального характера без словаря; 

 уметь составлять аннотации, реферат на иностранном языке. 

владеть: диалогической, монологической речью с использованием наиболее употребительных лексико-грамматических средств в основных коммуникативных ситуациях неофициального и официального общения; 

умение владеть основами публичной речи (делать научные сообщения, доклады).
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий вид контроля в форме  письменной работы, предшествующей промежуточной аттестации; составление реферата предложенного текста общенаучного характера.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единиц, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены практические занятия в объеме 36 часов,  самостоятельная работа студента в объеме 72 часа.


	Иностранный язык. Часть 2
	Дисциплина «Иностранный язык. Французский язык. Часть II» является  вариативной частью профессионального цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам первого курса. Дисциплина реализуется кафедрой иностранных языков ИАИ РГГУ. 
Предметом дисциплины является формирование коммуникативной компетенции, то есть способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка.
 Цель дисциплины: подготовка широко эрудированного специалиста  средствами  иностранного языка. 
Задачи: развитие умений иноязычного общения в разных сферах и ситуациях; формирование и совершенствование языковых навыков. Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-4, ПК-10 ПК-15, ПК-17 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать: совершенствование специфики артикуляции звуков, слухопроизносительных навыков, приобретенных в средней школе, интонации, акцентуации, ритмо- нейтральной речи; 

совершенствование особенностей полного стилепроизношения в сфере профессиональной коммуникации; 

развитие навыков чтения, транскрипции;

уметь: уметь понимать диалогическую и монологическую речь в сфере бытовой и профессиональной коммуникации; 

уметь понимать и переводить письменно (со словарем) аутентичные тексты по широкому и узкому профилю специальности «Постсоветские исследования», правильно передавать их содержание на французскомм языке, выделять из них информацию по заданному вопросу; 

 уметь устно (последовательно, с листа) переводить или свободно излагать франкоо-русские и русско-французские тексты (доклады, лекции, научные статьи) профессионального характера без словаря; 

 уметь составлять аннотации, реферат на иностранном языке. 

владеть: диалогической, монологической речью с использованием наиболее употребительных лексико-грамматических средств в основных коммуникативных ситуациях неофициального и официального общения; 

умение владеть основами публичной речи (делать научные сообщения, доклады).
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий вид контроля в форме  письменной работы, предшествующей промежуточной аттестации; составление реферата предложенного текста общенаучного характера.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единиц, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены практические занятия в объеме 54 часов,  самостоятельная работа студента в объеме 90 часов.


	Основы теории коммуникации
	Дисциплина «Основы теории коммуникации» является  базовой частью общенаучного цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам первого курса  второго семестра. Дисциплина реализуется УНЦ «Новая Россия. История постсоветской России» и  кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины является генезис и пути трансформации современных российских СМИ.. 

Цель дисциплины: формирование системных представлений о становлении системы российских СМИ, ее институциональных, политических, правовых, технологических, экономических, социокультурных и других трансформациях последней четверти века.
Задачи курса: раскрыть содержание главных моментов истории российских СМИ; представить исторически-конкретную картину истории российских СМИ в контексте проблематики становления гражданского общества; ознакомить с экономическими, политическими, нормативно-правовыми этическими аспекты деятельности СМИ; показать функции, структуру и место СМИ в коммуникативном дискурсе современной России; дать типологические характеристики общероссийских и региональных СМИ и их аудитории;  рассмотреть направления информационной политики государства и развития СМИ в условиях глобализации.

 Дисциплина направлена на формирование компетенций ПК-1, ПК-4, ПК-5, ПК-9, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-17, ПК-21, ПК-24..
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; реферата и промежуточная аттестация в виде зачета.
 Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия в объеме 8  часов, семинары в объеме 18 часов, самостоятельная работа студента в объеме 46 часов.


	Культурология
	Дисциплина «Культурология» является  вариативной частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам второго курса  первого семестра. Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры. 

Предметом дисциплины выступают процессы происхождения и структуры культуры, ее сущности и смысла, типологии, динамики, языка, а также рассмотрение через призму этих понятий культурных феноменов.


Цель дисциплины: сформировать у студентов представление о культуре, ее базовых категориях, многообразии форм и исторических типов, принципах ее теоретического осмысления.

            Задачи: сформировать у студентов представление о культуре как важнейшем аспекте социальной жизни; познакомить студентов с историческими аспектами становления культуры и культурологическим подходом к исторической типологии культуры; научить студентов применять основные культурологические теории для анализа различных аспектов жизни людей – социальных, психологических, политических, художественных; выявить и обсудить наиболее значимые проблемы культуры современного мира (глобализация, мультикультурализм, универсализация культуры и др.)

сформировать навыки строить устную и письменную речь при обсуждении проблем культурологии. 

             Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-2, ОК-4, ОК-6, ПК-1, ПК-4, ПК-5, ПК-10, ПК-14, ПК-21, ПК-22 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

           знать: предметную специфику культурологии, ее место в системе гуманитарного знания; основные подходы к определению понятия «культура»; базовые принципы построения различных концепций культуры; актуальные проблемы межкультурных отношений. 

уметь: критически воспринимать и интерпретировать тексты по культурологии;

понимать логику  культурных явлений, их обусловленность  социальным и историческим контекстом; учитывать культурные аспекты социальной, политической, экономической, психологической, художественной сфер жизни людей; анализировать современные проблемы культуры.
владеть: понятийным аппаратом дисциплины; навыками анализа различных концепций культуры; различными техниками анализа текстов; объектом освещения в СМИ и с которыми связано тематическое содержание публикаций: 


Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы по лекционному курсу, контрольной работы по темам семинара, работа на семинаре, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108  часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия в объеме 8  часов, семинары в объеме 18  часов, самостоятельная работа студента в объеме 82 часа.



	Историческая психология
	Дисциплина «Историческая психология» является  вариативной частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам второго курса  первого семестра. Дисциплина реализуется кафедрой истории России средневековья и нового времени. 

Предметом дисциплины является изменяющаяся психология личности, группы, социума в исторической ретроспективе и методы ее исторического изучения Цель дисциплины: подготовить специалиста, владеющего современными методами междисциплинарных исследований, в частности методами комплексного изучения Человека, его самосознания, представлений об окружающем мире, системе ценностей и т.д., и использующего эти методы при анализе различных проблем отечественной и зарубежной истории.


Задачи: определяются место исторической психологии в системе наук и специфика историко-психологических методов изучения прошлого; обсуждаются опыт и различия методологических подходов историко-психологических школ в России, Западной Европе и США; совершенствуется методика исследований в проблемных полях политической, социальной, культурной истории; совершенствуются навыки создания объяснительных моделей в профессиональном историческом исследовании.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-6, ОК-14, ОК-16, ПК-3, ПК-5, ПК-6 ПК-10, ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:
знать: историю возникновения и развития психологических идей и концепций, теоретических школ и направлений в русской экономической мысли; интеллектуальную биографию и содержание работ выдающихся отечественных ученых-

психологов; связь между содержанием психологических теорий и породившим их культурно-историческим контекстом, преемственность в развитии психологической науки.

уметь: ясно формулировать собственную позицию по важнейшим дискуссионным вопросам культурно-исторической психологии, видеть идейно-теоретические предпосылки этой позиции; устанавливать взаимосвязь психологических теорий прошлого с культурной практикой,  вариантами культурной политики;  оценивать психологические идеи и концепции с учетом их идеологических и ценностных предпосылок, возможных сфер применения.

владеть: навыками анализа культурно-исторической ситуации в стране с различных точек зрения, исходя из богатого опыта развития отечественной психологической мысли;  навыками работы с первоисточниками и анализа основных теоретических положений психологов прошлого и настоящего; категориальным аппаратом историко-психологической науки и понятиями основных школ и направлений в развитии отечественной психологической мысли.
            Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: выступления магистрантов  с докладами на семинарских занятиях. Для промежуточной аттестации по итогам освоения курса используются написание и защита рефератов и библиографических обзоров, участие в коллоквиуме по обсуждению конкретной проблемы (или монографии) и итоговая письменная работа. в конце второй части курса проводится коллоквиум в устной форме.  Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единиц, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия в объеме 8 часов, семинары в объеме 18 часов, самостоятельная работа студента в объеме 72  часа.



	
	

	Политология
	Дисциплина «Политология» является  вариативной частью базового цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветское зарубежье» и адресована студентам первого курса  первого семестра. Дисциплина реализуется на кафедре теоретической и прикладной политологии факультета истории, политологии и права Историко-архивного института.

Предметом дисциплины являются политические системы как совокупность политических институтов, политических отношений и процессов, связанных с распределением, использованием и организацией политической власти.
Цель дисциплины: сформировать у студентов представление о теории политических систем, возможностях и способах научного познания политического, основных элементах политических систем и их функционировании.
Задачи курса: изучение истории и развития теории политических систем;

изучение истории, теории и методологии политической науки как самостоятельной научной дисциплины; рассмотрение особенностей организации и функционирования формальных и неформальных политических институтов; исследование проблем политической модернизации и трансформации политических режимов; изучение внеинституицональных оснований политического – особенностей и структуры политической культуры, политической социализации и политических идеологий и их роль в построении новых исследовательских программ. 
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-5, ПК-1,  ПК-3 и соотнесенных с ними результатов освоения лисциплины:

знать: основы политической культуры и социализации личности, ценностные и ментальные основы современного гражданского общества и политической системы, базовые представления об основах политической философии.
уметь: использовать организационно-управленческие навыки в профессиональной

и социальной деятельности.

.владеть: культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию

информации, постановке цели и выбору путей ее достижения.
 Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущая аттестация проходит в форме письменной контрольной работы. Промежуточная аттестация проходит устно по билету, включающему 2 вопроса из списка контрольных вопросов по курсу.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108  часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия в объеме 8  часов, семинары в объеме 18  часов, самостоятельная работа студента в объеме 82 часа.



	
	

	
	


