	Практики, НИР

	Научно-исследовательская практика (АРХИВНАЯ)
	Научно - исследовательская практика является  частью цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам первого курса  второго семестра. Дисциплина реализуется кафедрой стран постсоветского зарубежья. 
Цель дисциплины состоит  участии в работе аналитических отделов международных организаций и международных департаментов министерств и ведомств Российской федерации;  развитие у магистрантов практических навыков аналитико-экспертной деятельности на нескольких уровнях – от поиска, отбора и обработки информации до ее интерпретации и комментирования.

Задачи: закрепление знаний и умений, приобретенных студентами в процессе освоения теоретических курсов и прикладных дисциплин, вырабатывание практических навыков прикладного анализа и экспертизы, способствование комплексного формирования компетентности магистрантов и нацелевание на подготовку выпускников к будущей профессиональной деятельности в экспертно - аналитических международных центрах.
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-8, ОК-9, ОК-11, ОК-12, ОК-13, ОК-15, ОК-16, ОК-17, ПК-11, ПК-14, ПК-16, ПК-17  и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать: гражданский смысл будущей профессиональной деятельности; внутренние распоряжения и документы, регулирующие профессиональную деятельность; свои права и обязанности; язык страны специализации; лингвострановедческую и культурно-историческую специфику профильного региона.
Уметь: осуществлять поиск необходимой информации; использовать информационные базы данных; управлять информационными потоками;  уметь прогнозировать социальные, экономические, политические последствия принимаемых решений; уметь проявлять инициативу, отстаивать личную позицию в социально приемлемых формах; осуществлять документирование информации.

 Владеть: прикладным программным обеспечением; навыком деятельной адаптивности; навыком деятельной автономности; методами системного исследования; навыками профессионального перевода; навыками составления профессионально ориентированных текстов на языке (языках) профильного региона.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля:  собеседование; информационно-аналитический обзор иностранной и российской прессы по проблематике международных мероприятий и проектов; дневник практики; отчет по практике, к которому в 1-м семестре прилагается информационно-аналитический обзор прессы;  дифференцированный зачет.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 6 зачетные единицы, 216 часов.


	
	

	
	

	Педагогическая практика
	Научно - педагогическая практика является  частью цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветское зарубежье» и адресована студентам второго курса  второго семестра. Дисциплина реализуется кафедрой стран постсоветского зарубежья. 
Предметом дисциплины являются политические и социально-экономические процессы на постсоветском пространстве, их влияние на взаимоотношения стран региона. 
Цель дисциплины состоит в формировании у магистрантов личностных качеств, универсальных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки и с учетом особенностей ООП в определении видов и задач профессиональной деятельности выпускника.
Задачи: закрепление теоретических знаний и получение опыта практического использования знаний основ педагогической деятельности и методики преподавания истории в высшем учебном заведении;

формирование умений анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей;
развитие и закрепление умений по проектированию и применению различных форм организации (монологовые, диалоговые формы) и управления учебным процессом;

проектирование и конструирование стратегий и тактик эффективного педагогического общения;

 
воспитание профессиональной этики и выработка собственного стиля преподавания;

развитие способности творчески применять знания, полученные в магистратуре при изучении базовых курсов, в том числе методических;
приобретение магистрантами опыта подготовки методических планов и программ занятий в активных и интерактивных формах;

освоение магистрантами инновационных технологий обучения, приобретение навыков использования в учебном процессе современных информационно-коммуникационных технологий.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-2, ОК-4, ОК-5, ОК-6, ПК-1, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-10, ПК-11,ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-16, ПК-17, ПК-18, ПК-19, ПК-20, ПК-21,ПК-22, ПК-23, ПК-24   и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

общекультурные: способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный, общенаучный и культурный уровень; способность порождать новые идеи (креативность); способность к адаптации к новым ситуациям, изменению условий деятельности, переоценке накопленного опыта; способность свободно пользоваться русским и иностранными языками  как средством делового общения и межкультурной коммуникации; способность на практике использовать навыки и умения в управлении коллективом, влиять на формирование целей команды, воздействовать на ее социально-психологический климат, оценивать качество результатов деятельности; готовность принимать ответственность за свои решения в рамках профессиональной компетенции, способность принимать нестандартные решения, разрешать проблемные ситуации.


профессиональные: способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; способность использовать в профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания;

способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение;

cпособность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов; способность применять современные общенаучные методы и методики исследования; способность к междисциплинарному взаимодействию, умение сотрудничать с представителями других областей; способность к инновационной деятельности; умение ставить и решать задачи, требующие углубленных профессиональных знаний; способность к критическому анализу своей деятельности;  способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов; способность к практическому использованию современного программного обеспечения; способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем ООП магистратуры, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы;  способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; знание современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования; способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы;  способность к подготовке и проведению научных конференций, семинаров, подготовке и редактированию научных публикаций;

в педагогической деятельности: имеет навыки практического использования знаний основ педагогической деятельности и методики преподавания истории в вузе;  умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей; способность к применению современных информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе; способность формулировать и решать задачи, связанные с реализацией организационно-управленческих функций, умение использовать для их осуществления методы изученных наук; умение организовывать работу исполнителей, принимать управленческие решения; способность к подготовке аналитической информации для принятия решений органами государственного управления и местного самоуправления; способность к использованию баз данных и информационных систем при реализации организационно-управленческих функций;  способность к осуществлению историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи); способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля:  

отчетные материалы: (Рабочая карта педагогической практики с заключением руководителя практики (включая оценку результатов выполнения магистрантом индивидуальных заданий по практике); 
Отзыв магистранта о занятиях коллег, посещенных им за период педагогической практики;

Электронный вариант презентации для проведения учебного занятия со студентами;

УМК спецкурса, разработанного магистрантом в соответствии со специализацией магистерской программы и/или в соответствии с темой его ВКР.

Итог прохождения практики – зачет/незачет по результатам обсуждения на заседании выпускающей кафедры/УНЦ.

           Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. 


	
	

	
	

	Научно-исследовательская работа
	Научно - исследовательская работа является  частью цикла  дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История «Постсоветские исследования» и адресована студентам на протяжении 4 семестров обучения. Дисциплина реализуется кафедрой стран постсоветского зарубежья. 
Цель дисциплины состоит в формировании у студентов общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки и с учетом особенностей ООП в определении видов и задач профессиональной деятельности выпускника.

Задачи: обеспечение углубления, систематизации и интеграции теоретических знаний и практических навыков по направлению магистерской подготовки и специализации ООП;  приобретение магистрантами опыта работы с большими массивами информации, различными видами источников на русском и иностранных (английский, польский язык и др.), включая архивные источники; развитие умения критически оценивать и обобщать теоретические положения, использовать современные методы и подходы при решении проблем в исследуемой области;  развитие и закрепление навыков планирования и проведения научного исследования, обработки научной информации, анализа, интерпретации и аргументации результатов проведенного исследования;  развитие умения применять полученные знания при решении прикладных задач по направлению подготовки, разрабатывать научно обоснованные рекомендации и предложения; развитие умения организовывать и участвовать в различных формах научно-исследовательской работы (круглые столы, дискуссионные клубы, коллоквиумы, научные конференции, в том числе в режиме on line); приобретение навыков самостоятельной работы по созданию научных текстов - статей, обзоров, тезисов и др;  развитие и закрепление навыков презентации, публичной дискуссии и защиты полученных научных результатов, разработанных предложений и рекомендаций.
Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4, ОК-5, ОК-6, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-10, ПК-11, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-16, ПК-17, ПК-18, ПК-18, ПК-19, ПК-20, ПК-21, ПК-22, ПК-23,  ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

общекультурные: способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и  общекультурный уровень; способность порождать новые идеи (креативность); способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта; способность свободно пользоваться русским и иностранными языками как средством делового общения; способность использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении коллективом, влиять на формирование целей команды, воздействовать на ее социально-психологический климат в нужном для достижения целей направлении, оценивать качество результатов деятельности; готовность к принятию ответственности за свои решения в рамках профессиональной компетенции, способность принимать нестандартные решения, разрешать проблемные ситуации;


профессиональные


общепрофессиональные: способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ; способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания; способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение; способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов; способность применять современные методы и методики исследования; способность к междисциплинарному взаимодействию и умению сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач; способность к инновационной деятельности; умение ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи; способность к критическому анализу собственной научной и прикладной деятельности; способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов; способность к использованию в исследовательской практике современного программного обеспечения;

в научно-исследовательской деятельности: способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем ООП магистратуры, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы;  способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов; знание современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования; способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы; способность к подготовке и проведению научных конференций, семинаров, подготовке и редактированию научных публикаций; 


в педагогической деятельности: навыки практического использования знаний основ педагогической деятельности в преподавании курса истории в общеобразовательных учреждениях, образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования; умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей; способность к применению современных информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе;


в организационно-управленческой деятельности:  способность формулировать и решать задачи, связанные с реализацией организационно-управленческих функций, умение использовать для их осуществления методы изученных наук; умение организовывать работу исполнителей, принимать управленческие решения;  способность к подготовке аналитической информации для принятия решений органами государственного управления и местного самоуправления; способность к использованию баз данных и информационных систем при реализации организационно-управленческих функций.
в культурно-просветительской деятельности: способность к осуществлению историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи);

в экспертно-аналитической деятельности:  способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: научно-исследовательский семинар, в соответствии с требованиями ФГОС ВПО магистратуры продолжающийся на регулярной основе не менее двух семестров;  подготовка выпускной квалификационной работы магистра; академическая активность магистрантов, определяемая по их инициативе с учетом специфики магистерской программы и индивидуальной образовательной траектории.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 24 зачетные единицы и 864 часа.



	
	

	
	


