	Общенаучный цикл

	Философия и методология науки
	Курс «Философия и методология науки» входит в состав базовой части общенаучного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки магистратуры 030600 История, профиль подготовки «История и новые технологии». Дисциплина реализуется в 1-ом семестре 1-го курса кафедрой социальной философии ФФ РГГУ.

Предметом дисциплины является генезис основных философских интерпретаций роста научного знания; изучением общих закономерностей научного познания в его исторической преемственности и изменчивости в изменяющемся социокультурном пространстве.

Цель курса: подготовить выпускника магистратуры, способного использовать в научном исследовании и преподавании концептуально обобщенное знание об основных направлениях и школах философии науки, проблемах которые решались в дискуссиях и публикациях их представителей, а также – о структуре научного знания, этики науки, ее исторической динамике и типах институализации.

Задачи курса:

- изучить основные механизмы генезиса науки, основные признаки трех типов типы научной рациональности Нового времени: классического, неклассического, постнеклассического;

- овладеть тезаурусом современной философии науки;

- научиться анализировать тексты (монографии, статьи, материалы дискуссий) по проблемам  философии науки;

- научиться раскрывать содержание и аргументировать позиции представителей основных философских школ и направлений философии науки – позитивизма, конвенционализма, критического рационализма, посткритической философии и др.

- уметь демонстрировать историческую динамику науки как процесса порождения нового знания;

- аргументировать основные различения между научным знанием и различными  способами имитации науки (псевдонаука, маргинальная наука, паранаука и проч.);

- раскрывать механизм институализации науки, ее этические проблемы, особенности современного состояния научного знания и проблемы его человекоразмерности;

- сформировать навыки у магистрантов самостоятельного поиска и отбора информации по современным проблемам философии науки;

- способствовать выработке магистрантами умения вести дискуссии по проблемам современной науки, способности логично формулировать, излагать и аргументировано защищать собственное видение роли и места науки в современном обществе.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

общекультурные компетенции (ОК):

способностью совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

способностью порождать новые идеи (креативность) (ОК-2);

способностью к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта (ОК-3);

способностью свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения (ОК-4);

способностью использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении коллективом, влиять на формирование целей команды, воздействовать на ее социально-психологический климат в нужном для достижения целей направлении, оценивать качество результатов деятельности (ОК-5);

готовностью к принятию ответственности за свои решения в рамках профессиональной компетенции, способен принимать нестандартные решения, разрешать проблемные ситуации (ОК-6).

профессиональные компетенции (ПК):

общепрофессиональными:

способностью использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-1);

способностью самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ПК-3);

способностью использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов (ПК-4);

Программой предусмотрены следующие виды контроля:

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; составления тезауруса и отчета по нему, написания рецензии, аналитической записки, участия в ролевой игре; письменной работы; реферата (эссе) по теме.

- промежуточная аттестация: экзамен

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 (три) зачетных единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (12 часов) занятия, семинары (24 часов), самостоятельная  работа студента (72 часа).

	Правоведение
	Дисциплина «Правоведение» входит в базовую часть общенаучного цикла гуманитарных, социальных и экономических дисциплин учебного процесса подготовки студентов магистратуры по направлению «История» по профилю «История и новые технологии».

Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории государства и права.

Предмет дисциплины: роль и место права в жизни общества, индивида и государства через призму наддисциплинарных вопросов правового регулирования и его механизма, соотношения с социальным регулированием, языка права, законодательной техники, правотворчества, правовой культуры и правосознания.

Цель курса: подготовить специалиста, знающего, понимающего и глубоко осмысливающего место права в социальном, культурном развитии человека и общества, место правоведения в системе гуманитарных и социальных наук.

Задачи курса:

•
сформировать знания предмете, методах, содержании механизма правового регулирования различных сторон жизни человека, общества и государства;

•
сформировать понимание правовой культуры и роли правосознания в эволюционном развитии общества, индивида и государства;

•
сформировать умение разграничения формы и содержания;

•
понять значение правотворчества в развитии общества, индивида и государства;

•
получить предметное понимание законодательной техники и языка права;

•
сформировать умение понимать содержание текста нормативно-правового акта.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций:

Общекультурные:

- способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

Профессиональные:

- способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-1);

- способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ПК-3);

- способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально-значимых проектов (ПК-4).

Программой предусмотрены следующие виды контроля:

текущий контроль успеваемости в форме опросов на семинарских занятиях, промежуточный контроль в форме письменной аттестации и итоговый контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет: 72 часа, 2 зачетные единицы.

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные  занятия (6 часов), семинары (12 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа).

	Становление информационного общества
	Курс «Становление информационного общества» входит в состав дисциплин вариативной части общенаучного цикла подготовки магистров по направлению 030600.68 – История.

Дисциплина реализуется в 3-ем семестре 2-го курса УНЦ «Новая Россия. История постсоветской России» и кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.

Предмет курса «Становление информационного общества» составляет комплекс вопросов, которые необходимы для осмысления особой сферы исторической жизни российского (прежде всего, советского и постсоветского) общества, связанной с производством, воспроизводством, распространением и потреблением социально значимой информации.

Цель курса: формирование целостного представления об отечественной информационной политике как комплексном феномене, которому, при всей изменчивости его характеристик, присущи также и исторически устойчивые, системообразующие доминанты; и профессиональной готовности историка к проведению квалифицированных исследований в данной области знаний.

Задачи курса:


постановка и анализ основных методологических, историографических, источниковедческих и конкретно-исторических проблем исследования информационной политики;


выявление и осмысление ключевых особенностей и базовых составляющих отечественной информационной политики;


выделение и сравнительная характеристика основных периодов в истории становления и развития государственной информационной политики России;


ознакомление с концептуальными принципами формирования, основными задачами, тенденциями и перспективами государственной информационной политики в современной России.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ПК-1 – способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ

ПК-2 – способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания

ПК-3 – способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение

ПК-4 – способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов

ПК-5 – способность применять современные методы и методики исследования

ПК-6 – способность к междисциплинарному взаимодействию и умению сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач

ПК-7 – способность к инновационной деятельности; умение ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи

ПК-8 – способность к критическому анализу собственной научной и прикладной деятельности

ПК-9 – способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов

ПК-10 – способность к использованию в исследовательской практике современного программного обеспечения

ПК-11 – способность к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем ООП магистратуры, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин программы

ПК-12 – способность к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов

ПК-13 – знание современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования

ПК-14 – способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы

ПК-15 – способность к подготовке и проведению научных конференций, семинаров, подготовке и редактированию научных публикаций

ПК-17 – умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей

ПК-18 – способность к применению современных информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе

ПК-19 – способность формулировать и решать задачи, связанные с реализацией организационно-управленческих функций, умение использовать для их осуществления методы изученных наук

ПК-20 – умение организовывать работу исполнителей, принимать управленческие решения

ПК-21 – способность к подготовке аналитической информации (в том числе по вопросам российско-польского сотрудничества) для принятия решений органами государственного управления и местного самоуправления

ПК-22 – способность к использованию баз данных и информационных систем при реализации организационно-управленческих функций

ПК-23 – способность к осуществлению историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений (архивы, музеи)

ПК-24 – способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма.

Программой предусмотрены следующие виды контроля:

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; контрольной работы;

- промежуточная аттестация: зачет.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (6 часов) занятия, семинары (12 часов), самостоятельная работа магистранта (54 часа).

	Базы и банки данных в исторических исследованиях
	Дисциплина «Базы и банки данных в исторических исследованиях» относится к вариативной части общенаучного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки магистратуры 030600 История, профиль подготовки «История и новые технологии». Дисциплина реализуется в 3-еь семестре 2-го курса на факультете технотронных архивов и документов кафедрой электронных документов, архивов и технологий.

Предметом дисциплины является технология информационных систем и баз данных как самостоятельное направление информатики; теоретические, прикладные и программные аспекты развития этого направления; специфика создания баз данных на основе информации исторических источников; опыт и перспективы использования информационных систем и баз данных в архивном деле.

Цель курса – подготовка будущих специалистов к квалифицированному владению технологией информационных систем и баз данных в их будущей профессиональной деятельности, как в задачах создания, так и в задачах использования баз данных и информационных систем, существующих в рамках широкого класса профессионально-ориентированных электронных ресурсов.

Задачи курса:

•
знакомство с опытом создания и анализа баз данных в историко-архивоведении;

•
определение понятийного аппарата в области информационных систем и баз данных;

•
знакомство с основными принципами создания и управления базами данных, включая сетевые возможности;

•
знакомство с различными видами программного обеспечения и методами, применяемыми при разработке баз данных и информационных систем;

•
изучение методов информационного поиска в базах данных;

•
изучение возможностей анализа информации баз данных;

•
изучение специфики создания баз данных на материале исторических источников разных видов;

•
разработка баз данных на материале информации исторических источников.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций:

ОК-1
- способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень

ОК-3
- способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта

ПК-2
- способность использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания

ПК-3
- способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение

ПК-5
- способность применять современные методы и методики исследования

ПК-6
- способность к междисциплинарному взаимодействию и умению сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач

ПК-7
- способность к инновационной деятельности; умение ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи

ПК-9
- способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов

ПК-10
- способность к использованию в исследовательской практике современного программного обеспечения

ПК-13  
- знание современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования

ПК-14
- способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы

ПК-18
- способность к применению современных информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе

Программой предусмотрены следующие виды контроля:

выполнение контрольных заданий на основе выполненных практических заданий, реферат, оценка работы на семинарских (лабораторных) занятиях и итоговой работы в форме коллоквиума. Форма аттестации – зачет.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия 6 часов, семинары 12 часов, самостоятельная работа студента 54 часа.

	Новые технологии в исторических исследованиях методика и практика использования
	Дисциплина «Новые технологии в исторических исследованиях: методика и практика» относится к вариативной части общенаучного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки магистратуры 030600 История. Дисциплина реализуется в 3-ем семестре 2-го курса кафедрой источниковедения ИАИ РГГУ.

Предметом изучения являются теоретические, методические и прикладные аспекты применения современных информационных технологий и компьютерных методов  работы с информацией в исторических исследованиях.

Цель курса – дать магистрантам представление о базовых теоретических концепциях и методических основах применения современных информационных технологий и компьютерных методов для решения задач  хранения, информационного поиска и анализа данных исторических источников; обучить их навыкам работы как со стандартным, так и со специализированным программным обеспечением.

Общие задачи курса:

•
анализ опыта применения информационных и компьютерных технологий в исторических исследованиях;

•
определение понятийного аппарата в области информационных и компьютерных технологий и методов исследования;

•
знакомство с теорией и историей применения новых технологий и методов в исторических исследованиях, этапами их развития, базовыми концепциями;

•
изучение специфики применения новых технологий и методов при работе со статистическими, нарративными, изобразительными, мультимедийными источниками;

•
детальное изучение методических и прикладных аспектов, связанных с применением стандартного программного обеспечения для обработки информации исторических источников, возможностей и принципов создания специализированного программного обеспечения.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций:

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

•
способности использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-1);

•
способности  использовать в познавательной и профессиональной деятельности базовые знания в области основ информатики и элементы естественнонаучного и математического знания (ПК-2);

•
способности самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять своё научное мировоззрение (ПК-3);

способности применять современные методы и методики исследования (ПК-5);

•
способности к междисциплинарному взаимодействию и умению сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач (ПК-6);

•
способности к инновационной деятельности; умению ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи (ПК-7);

•
способности анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов (ПК-9);

•
способности к использованию в исследовательской практике современного программного обеспечения (с учетом потребностей соответствующей области знаний) (ПК-10);

•
способености к подготовке и проведению научно-исследовательских работ в соответствии с профилем магистерской программы, с использованием знания фундаментальных и прикладных дисциплин магистерской программы (ПК-11);

•
способности к анализу и обобщению результатов научного исследования на основе современных междисциплинарных подходов (ПК-12);

•
знания современных методологических принципов и методических приемов исторического исследования (ПК-13);

•
способности использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы (ПК-14);

•
способности к применению современных информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе (ПК-18);

•
способности к использованию баз данных и информационных систем при реализации организационно-управленческих функций (ПК-22);

•
способности к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, СМИ, учреждений историко-культурного туризма (ПК-24).

Программой предусмотрены следующие виды контроля:

выполнение тестовых заданий на основе выполненных практических заданий, оценка работы на лабораторных занятиях и итоговой работы. Форма аттестации – зачет.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия 10 часов, семинары 26 часов, самостоятельная работа студента 72 часов.

	Основы теории коммуникации
	Курс «Основы теории коммуникации» входит в состав дисциплин базовой части общенаучного цикла подготовки магистров по направлению 030600.68 – История.

Дисциплина реализуется во 2-ом семестре 1го курса УНЦ «Новая Россия. История постсоветской России» и кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины «Основы теории коммуникации» является изучение значения форм коммуникации в организации социальной реальности в ситуации кардинального изменения коммуникативной структуры общества под воздействием современных информационно-коммуникативных технологий.

Цель курса: подготовить профессионала-историка, имеющего всестороннее представление о специфике функционирования форм коммуникации в современном социуме, оценивать их воздействие на общество.

Задачи курса:

-  способствовать складыванию у магистрантов устойчивого интереса к проблемам коммуникации в современном обществе;

- знакомство с основными научными концепциями и моделями теории коммуникации, в частности с научными представлениями о коммуникации теоретиков информационного общества;

- изучение специфики межличностной и  групповой коммуникации, а также освоение механизмов адаптации к сложным коммуникативным ситуациям;

- формирование представления у магистрантов  об истории возникновения и развития массовых коммуникаций и специфики их воздействия на развитие общества;

- знакомство со спецификой практически ориентированных коммуникаций (маркетинговых, коммуникаций в организации, политических)

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ОК-3 – способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта

ОК-5 – способность использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ, в управлении коллективом, влиять на формирование целей команды, воздействовать на ее социально-психологический климат в нужном для достижения целей направлении, оценивать качество результатов деятельности

ПК-1 – способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ

ПК-6 – способность к междисциплинарному взаимодействию и умению сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач

ПК-17 – умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей.

Программой предусмотрены следующие виды контроля:

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; реферата.

- промежуточная аттестация: зачёт

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (10 часов) занятия, семинары (26 часов), самостоятельная работа магистрантов (72 часа).

	История французской государственности
	Курс «История французской государственности» входит в состав дисциплин вариативной части общенаучного цикла подготовки магистров по направлению 030600.68 – История и является курсом по выбору.


Дисциплина реализуется во 3-ем семестре 2-го курса кафедрой истории и организации архивного дела факультета архивного дела ИАИ РГГУ.


 Предмет дисциплины «История французской государственности» составляет характеристика эволюции государственного устройства Франции.


Цель дисциплины: подготовить профессионала-историка, имеющего всестороннее представление об историческом развитии Франции в контексте эволюции её государственных институтов.


Задачи дисциплины:


- способствовать пониманию магистрантами тенденций эволюции государственного устройства Франции;

- показать роль государственных институтов в историческом развитии Франции; 

- побудить к анализу основополагающих законодательных актов государства

В структуре ООП магистратуры по направлению подготовки 030600.68 – История дисциплина «История французской государственности» размещена в вариативной части общенаучного цикла подготовки магистров.

Логические и содержательно-методические связи тем, изучаемых в курсе, с другими дисциплинами, модулями, практиками:

а) с курсом вариативной части общенаучного цикла – «История гражданского общества во Франции» (КПВ);

б) с курсами вариативной части профессионального цикла: «Документы по истории России во Франции», «История и культура Франции», «Архивы Франции: история и современность», «Публикации документов по истории Франции», в том числе с курсами по выбору «Управление архивами за рубежом», «Концепция национального достояния Франции и историко-документальное наследие», «Французская архивная доктрина и мир франкофонии», «Дипломатика источников по истории Франции», «Историко-архивоведческая наука во Франции».

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

ОК-1 – способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;

ПК-1 – способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ;

ПК-9 – способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов;

ПК-17 – умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей;

ПК-24 – способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: 

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация», общей дискуссии.

- промежуточная аттестация: 2 контрольные, экзамен.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (12 часов) занятия, семинары (24 часов), самостоятельная работа студента (72 часа).

	История гражданского общества во Франции
	Курс «История гражданского общества во Франции» входит в состав дисциплин вариативной части общенаучного цикла подготовки магистров по направлению 030600.68 – История и является курсом по выбору.


Дисциплина реализуется во 2-оь семестре 1-го курса кафедрой истории и организации архивного дела факультета архивного дела ИАИ РГГУ. 

Предмет курса «История гражданского общества во Франции» составляет характеристика формирования гражданского общества в контексте исторического развития Франции.

Цель курса: подготовить профессионала-историка, имеющего всестороннее представление о становлении гражданского общества и взаимосвязи этого процесса с эволюцией государственного устройства Франции.

Задачи курса:


- выявить основные этапы становления гражданского общества во Франции;

- показать взаимосвязь становления французской государственности и формирования гражданского общества; 

- сформировать умение анализировать законодательные и конституционные акты Франции в сфере гражданских прав и свобод.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

ОК-1 – способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;

ПК-1 – способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ;

ПК-9 – способность анализировать, синтезировать и критически осмыслять информацию на основе комплексных научных методов;

ПК-17 – умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей;

ПК-21 – способность к подготовке аналитической информации (с учетом исторического контекста) для принятия решений органами государственного управления и местного самоуправления;

ПК-24 – способность к разработке исторических и социально-политических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций, средств массовой информации, учреждений историко-культурного туризма.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: 

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация», общей дискуссии.

- промежуточная аттестация: 2 контрольные работы, экзамен.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (12 часов) занятия, семинары (24 часов), самостоятельная работа студента (72 часа).

	Международное информационное право
	Дисциплина «Международное информационное право» входит в вариативную часть общенаучного цикла подготовки студентов по магистерской программе «История и новые технологии» в рамках направления 030600 «История и новые технологии». Дисциплина реализуется в 1-ом семестре 1-го курса на кафедре истории и организации архивного дела.

Предметом курса является анализ основных аспектов регулирования информационных отношений в международно-правовых источниках в современный исторический период развития России и зарубежных стран. 

Цель курса – сформировать у магистрантов комплексное представление о современной системе международно-правовых норм в области создания, организации использования и обеспечения сохранности информационных ресурсов и технологий, представленных в архивах, библиотеках, музеях и других информационных системах научно-исследовательского профиля. Особенностью курса является параллельное, компаративное рассмотрение публично-правовых и частно-правовых аспектов взаимодействия субъектов информационных отношений. 

Задачи курса:

•
ознакомить учащихся с основными понятиями, принципами и признаками международного информационного права;

•
выявить структуру системы международного информационного права;

•
ознакомить учащихся с системой действующих в международной практике нормативно-правовых документов по работе с информационными ресурсами;   

•
определить особенности публично-правового взаимодействия субъектов информационных отношений;

•
проанализировать структуру и содержание частно-правовых норм хранения и использования информационных ресурсов в качестве объектов материальной и интеллектуальной собственности;

определить и охарактеризовать систему норм и механизмов обеспечения юридической ответственности за правонарушения в области работы с информационными ресурсами и технологиями

Дисциплина направлена на формирование следующих общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: OK-1, ОК-2, ПК-1, ПК-4, ПК-17, ПК-21,ПК-24.

Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний студентов: текущий контроль успеваемости в форме семинаров (развернутая беседа по вопросам, предложенным преподавателям); письменной аналитической работы, нацеленной на характеристику и анализ выявленных в процессе самостоятельной исследовательской работы нормативно-правовых и научно-юридических источников, итоговый контроль знаний студентов в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (6 часов), семинары (12 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа, из них 20 часов на подготовку к зачету).
  

	Международное архивное право
	Дисциплина «Международное архивное право» относится к дисциплинам КПВ вариативной части общенаучного цикла дисциплин (М.1) ООП подготовки магистров по направлению   030600 История, магистерская программа – История и новые технологии (Россия-Франция).  Дисциплина реализуется в 1-ом семестре 1-го курса на факультете Архивного дела  кафедрой Истории и организации архивного дела.

Предмет дисциплины – общественные отношения вокруг архивов  (создание, хранение,  использование)  и  их регламентация в  законодательстве зарубежных стран, с одной стороны, с другой – приоритеты международного архивного сотрудничества  в нормативных документах (рекомендации, директивы, резолюции) ЮНЕСКО, МСА (ICA), Архивной группы Евросоюза (EAG).

Цель дисциплины: 

Подготовить специалиста, обладающего комплексными знаниями:

 о месте и роли права  в  управлении документацией, архивами и информацией за рубежом; о целевых установках и ценностных ориентирах развития архивного дела в информационную эпоху и их отражении в документах и материалах  мирового и регионального профессионального сообщества, официальных материалах специализированных организаций Евросоюза (правовой и этический аспект). Знания  международного правового опыта в области сохранения и использования архивов, в том числе и  как исследовательской базы исторической науки, применяемые и (или) учитываемые выпускником магистратуры, априори повышают его конкурентоспособность в творческой и исполнительской деятельности.

Задачи:

- сопоставительное рассмотрение моделей правового регулирования  архивного дела  как основы отраслевой политики ведущих странах современного мира;

- выявление общего и особенного в регламентации правоотношений  в области  использования архивных документов, в режиме ограничений их доступности;  

-  формирование навыков   адекватной оценки зарубежного правового опыта в рассматриваемой области с точки зрения его целесообразности в конкретных исторических условиях и оптимального учета   при разработке отечественного архивного  законодательства как отрасли информационного права.

- усвоение знания и осмысление значения юридических и этических норм управления архивами как  эффективного механизма обеспечения баланса интересов личности, общества и государства вокруг архивов как составляющей национальных и мирового информационных ресурсов.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций:

Общекультурные:

-
Cпособность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1)

-
Способность к адаптации к новым ситуациям, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности, социокультурных и социальных условий деятельности, переоценке накопленного опыта (ОК-3)

-Способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения (ОК-4)

-
Профессиональные

-
Общепрофессиональные

-
Способность использовать знания в области гуманитарных, социальных и экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-1)

-
Способность самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение (ПК-3)

-
Способность использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной деятельности, при разработке и осуществлении социально значимых проектов (ПК-4)

-
В научно-исследовательской деятельности

-
Способность использовать в исторических исследованиях тематические сетевые ресурсы, базы данных, информационно-поисковые системы (ПК-14)

-
Умение анализировать и объяснять политические, социокультурные, экономические факторы исторического развития, а также роль человеческого фактора и цивилизационной составляющей (ПК-17)

-
В организационно-управленческой деятельности:

-
Способность к подготовке аналитической информации (с учетом исторического контекста) для принятия решений органами государственного управления и местного самоуправления (ПК-21)

-
В культурно-просветительской деятельности

-
Способность к осуществлению историко-культурных и историко-краеведческих функций в деятельности организаций и учреждений ( архивы, музей) (ПК-23).

Программой предусмотрен следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме   реферата  промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы – 72 часа, из них  аудиторная нагрузка – лекции 6, семинары – 12, самостоятельна работа студентов – 54 часа.


