	ОБЩЕНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	ФИЛОСОФИЯ И МЕТОДОЛОГИЯ ИСТОРИЧЕСКОЙ НАУКИ
	Дисциплина «Философия и методология исторической науки» является базовой частью общенаучного цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 – История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой социальной философии ФФ РГГУ. 

Предметом дисциплины является круг вопросов, связанных с генезисом основных философских интерпретаций роста научного знания; изучением общих закономерностей научного познания в его исторической преемственности и изменчивости в изменяющемся социокультурном пространстве.  Цель дисциплины: подготовить выпускника магистратуры, способного использовать в научном исследовании и преподавании концептуально обобщенное знание об основных направлениях и школах философии науки, проблемах, которые решались в дискуссиях и публикациях их представителей, а также о структуре научного знания, этики науки, ее исторической динамике и типах институализации. Задачи: изучить основные механизмы генезиса науки, основные признаки трех типов типы научной рациональности Нового времени: классического, не-классического, постнеклассического; овладеть тезаурусом современной философии науки; научиться анализировать тексты (монографии, статьи, материалы дискуссий) по проблемам  философии науки; научиться раскрывать содержание и аргументировать позиции представителей основных философских школ и направлений философии науки – позитивизма, конвенционализма, критического рационализма, посткритической философии и др.; уметь демонстрировать историческую динамику науки как процесса порождения нового знания; аргументировать основные различения между научным знанием и различными  способами имитации науки (псевдонаука, маргинальная наука, па-ранаука и проч.); раскрывать механизм институализации науки, ее этические проблемы, особенности современного состояния научного знания и проблемы его человекораз-мерности; сформировать навыки у магистрантов самостоятельного поиска и отбора информации по современным проблемам философии науки; способствовать выработке магистрантами умения вести дискуссии по проблемам современной науки, способности логично формулировать, излагать и аргументировано защищать собственное видение роли и места науки в современном обществе.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1; ОК-2; ОК-3; ПК-1; ПК-3; ПК-5; ПК-6; ПК-8; ПК-13; ПК-17; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать основные этапы и механизмы генезиса науки; признаки и характеристики типов научной рациональности Нового времени (классического, неклассического, по-стнеклассического); содержание учений школ и направлений философии науки XIX-XX вв.; основные тексты выдающихся представителей философии науки, 

уметь использовать в исследовательской и педагогической деятельности знания специфики проблем философии науки; реферировать и рецензировать специальные тексты, пользоваться тезаурусом современной философии науки, 

владеть способностью отбирать и использовать в научной и преподавательской деятельности необходимую информацию по проблемам философии науки с использо-ванием современных образовательных технологий; навыками ведения дискуссии по вопросам науки и научного познания; способностью самостоятельно изучать и ориентироваться в массиве научно-популярно и научно-исследовательской литературы.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; составления тезауруса и отчета по нему, написания рецензии, аналитической записки, письменной контрольной работы, промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (10 часов) занятия, семинары (22 часа), самостоятельная  работа студента (76 часа).

	ПРАВОВЕДЕНИЕ
ОСНОВЫ ТЕОРИИ КОММУНИКАЦИИ

СОВРЕМЕННОЕ РОССИЕВЕДЕНИЕ:ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ
	Дисциплина «Правоведение» является базовой частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 – История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории государства и права ФИПП ИАИ РГГУ. 

Предметом дисциплины является: круг вопросов, связанных с генезисом основных правовых институтов, современных правовых и политических процессов в России и Европе, понимания правового социального государства, гражданского общества. Цель дисциплины: подготовить выпускника магистратуры, обладающего знаниями об основных особенностях становления современных политических и правовых институтов и процессов в европейском регионе, способного использовать в научном исследовании и преподавании концептуально обобщенное знание теории права, принципов правового государства и основ гражданского общества. 
Задачи: изучить историю развития правовых систем и современные европейские политические и правовые концепции, рассмотреть и научиться применять в исследовательской работе и практической деятельности основные понятия науки государства и права, познакомиться с международными нормативно-правовыми актами, регулирующими правоотношения государств – членов ЕС, рассмотреть механизмы рецепции правовых норм ЕС российской правовой системой, научиться анализировать проблемы законотворческой деятельности, политической активности населения в условиях политической и общественной модернизации, изучить механизмы реализации принципов правового и социального государства, гражданского общества в странах ЕС и РФ, на основе объективного анализа оценивать современные формы взаимоотношений Европейского союза и России, сформировать у магистрантов навыки самостоятельного поиска и отбора информации, способности логично формулировать, излагать и аргументировано защищать собственное видение современных проблем политики, этики и права. 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-4; ПК-17; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля):

 знать основные правовые дефиниции, историю развития и основные особенности правовых систем европейских стран и складывающей правовой системы Евросоюза, знать историю создания и основные вехи становления Европейского союза, а также способ формирования и функции политических институтов Европейского Союза; политику России по отношению к европейской интеграции и к ЕС, систему взаимоотношений ЕС – НАТО, механизмы реализации принципов правового и социального государства, гражданского общества в условиях политической и общественной модернизации, современные европейские политические и правовые концепции,

уметь использовать в исследовательской и педагогической деятельности, при решении прикладных задач знания основных правовых понятий, специфики современных политических и правовых проблем в европейском регионе, уметь давать им объективную и научно обоснованную оценку, прогнозировать наиболее вероятные последствия, объективно оценивать политические и правовые отношения в европейском регионе, интеграционные и дезинтеграционные процессы в Европе, уметь анализировать соотношения и противоречия между национальным правом и международными принципами и нормами, использовать знания правовых и этических норм при оценке своей профессиональной, в том числе экспертной, деятельности,

владеть способностью отбирать и использовать в научной и преподавательской деятельности необходимую информацию по проблемам истории правовых и политических учений, государства и права, международного публичного права, навыками ведения дискуссии по вопросам современной политики и права; способностью самостоятельно изучать и ориентироваться в массиве научно-популярно и научно-исследовательской литературы.

Программой предусмотрены текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; письменной контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108  часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (10 часов) занятия, семинары (24 часов), самостоятельная  работа студента (74 часа).

Дисциплина «Основы теории коммуникаций» является частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68  – История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресован студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики ИАИ РГГУ.

Предметом курса является: стратегии и технологии переговорного процесса в деятельности специалиста по международным отношениям. Цель: сформировать целостное представление о возможностях и ограничениях различных стратегий и технологий переговорного процесса и помочь студентам овладеть навыками проведения эффективных переговоров в международной сфере. 
Задачи: ознакомить студента с типовыми моделями, стратегиями и технологиями проведения переговоров в международных отношениях; сформировать у студента готовность организовывать, проводить и участвовать в международных переговорах.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-5; ОК-6; ОК-4; ПК-2; ПК-5; ПК-6; ПК-9; ПК-10; ПК-14; ПК-15; ПК-17; ПК-18; ПК-22; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать отличие историографии от политологии, политической аналитики, этнологии, социологии, политологии, научно-популярной литературу и публицистики, 

уметь сравнивать и оценивать источниковую базу нарративов и проблемных исследований по Новейшей истории, сформулировать и обосновать собственную позицию по изучаемой в рамках магистерского исследования проблеме

владеть навыками оценки  обоснованности  высказываемых в историографии позиций представителями разных национальных школ и методологических направлений, оценки степени разработанности и разрешенности конкретных проблем собственного исследования (разрешены; разрешены неудовлетворительно; не поставлены).

Программой дисциплины (модуля) предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме теста, промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость курса – 2 зачетные единицы, 72 часа, аудиторная нагрузка - 26 часов, из них 10 часа лекции и 16 часов семинаров. На самостоятельную работу студентов отводится 46 часов.

Дисциплина «Современное россиеведение: проблемы и перспективы развития» является вариативной частью цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031900.68 – «История», профиль «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 1 курса (1,2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины является: характеристика наиболее актуальных и дискуссионных направлений в исследовании российской цивилизации как целостного образования, а также изучение типологии и моделирования альтернативных сценариев развития России в рамках характеризуемой дисциплины. Центральное место занимает изучение кризисных явлений в отдельные годы постсоветской эпохи в России и странах Центральной и Юго-Восточной Европы (ЦЮВЕ). Цель дисциплины: подготовить профессионала-историка, имеющего всестороннее представление об актуальных фундаментальных проблемах исторической науки, а также способного творчески применять полученные знания в собственной исследовательской практике. Задачи: раскрыть эвристический потенциал и дефекты современных подходов к изучению исторических проблем; показать вариативность решения научных проблем; продемонстрировать основополагающее значение корректности проведения научного исследования, роль понятийного аппарата; наметить возможности применения различных научных стратегий в исследовательской практике формирующихся специалистов; подвести к пониманию происходящего «здесь и сейчас» в контексте исторических процессов большой длительности и глобального мира.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-5; ПК-6; ПК-17; ПК-21; ПК-23; ПК-24; и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать специфику изучения современной истории; основную терминологию, связанную с проблематикой исследования российской цивилизации; значение традиций и инноваций в историческом процессе; природу и проявления асинхронности исторического развития; 

уметь изучать исторические явления и процессы в современном информационном аспекте, региональном измерении и глобальном контексте; разрабатывать периодизацию; корректно осуществлять сравнительный анализ исторических явлений и процессов; выявлять в конкретно-историческом исследовании альтернативы развития; 

владеть навыками исследования современной истории; основными принципами страноведения и регионоведения; системным подходом к изучению проблематики идентичностей.


Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация», промежуточная аттестация: зачет с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144  часа.

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные (16 часов) занятия, семинары (28 часов), самостоятельная работа студента (100 часов).
Дисциплина «Актуальные проблемы исторических исследований» является базовой  частью профессионального цикла подготовки ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 – История: Восточноевропейские исследования и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется УНЦ «Новая Россия. История постсоветской России» и кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.


Предметом дисциплины является: характеристика актуальных и дискуссионных направлений, а также наиболее продуктивных исследовательских стратегий, связанных с феноменологией исторического времени и пространства. Цель: подготовить профессионала-историка, имеющего всестороннее представление об актуальных фундаментальных проблемах исторической науки, а также способного творчески применять полученные знания в собственной исследовательской практике. Задачи: раскрыть эвристический потенциал и дефекты современных подходов к изучению исторических проблем; показать вариативность решения научных проблем;  продемонстрировать основополагающее значение корректности проведения научного исследования, роль понятийного аппарата; наметить возможности применения различных научных стратегий в исследовательской практике формирующихся специалистов; подвести к пониманию происходящего «здесь и сейчас» в контексте исторических процессов большой длительности и глобального мира. 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-4; ПК-9; ПК-11; ПК-17; ПК-23; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать основную терминологию, связанную с проблематикой исторического хронотопа, значение традиций в историческом процессе, специфику изучения современной истории, природу и проявления асинхронности исторического развития, 

уметь изучать исторические явления и процессы в региональном измерении и глобальном контексте, разрабатывать периодизацию, корректно осуществлять сравнительный анализ исторических явлений и процессов, выявлять в конкретно-историческом исследовании альтернативы развития,

владеть основными принципами регионоведения и ментальной географии, системным подходом к изучению проблематики идентичностей, навыками исследования современной истории.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация», промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (10 часов) занятия, семинары (24 часа), самостоятельная работа студента (74 часа).


	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБЩЕНИЯ
	Дисциплина «Иностранный язык профессионального общения» является  частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68  Международные отношения, профиль «История» и читается студентам 1 и 2 курсов (1 – 3 семестры). Дисциплина реализуется кафедрой Иностранных языков на факультете ФАД Историко-архивного института РГГУ.

Предметом дисциплины является: круг вопросов, связанных с лексикой, грамматикой, стилистикой иностранного языка. Цель дисциплины: подготовка широко эрудированного специалиста  средствами  иностранного  языка. Задачи: расширение кругозора студентов,  повышение уровня их общей культуры и образования,  а также культуры мышления,  общения и  речи.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: ОК-1; ОК-3; ОК-4; ПК-1; ПК-11; ПК-15; ПК-21; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать историю, культуру и традиции своей страны и стран изучаемого языка, 

уметь соотносить языковые средства с конкретными повседневно-бытовыми ситуациями, условиями и целями, а также с нормами профессионального речевого поведения, которых придерживаются носители языка, работать с/над текстами страноведческой, общенаучной и профессиональной направленности в целях адекватной интерпретации прочитанного материала, понимать монологическую/диалогическую речь, в которой использованы различные лексико-грамматические конструкции, характерные для коммуникативных ситуаций повседневно-бытового и профессионального общения, понимать и правильно интерпретировать историко-культурные явления стран изучаемого языка, разбираться в общественно-политических институтах этих стран

владеть приемами реферирования и аннотирования текстов профессиональной направленности, переводческими навыками (устный/письменный перевод текстов профессиональной направленности), методикой и приемами перевода (реферативного, дословного), навыками и методикой поиска страноведческой и профессиональной информации, пользуясь различными источниками (в том числе, Internet), письменной формой языка в рамках, обязательных для осуществления профессиональных функций и научной деятельности (написание тезисов, статей, рефератов, аннотаций, докладов, рецензий, и т.п.), основами публичной речи и базовыми приемами ораторского искусства.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 7 зачетных единиц (252 часа).

 Программой дисциплины «Иностранный язык профессионального общения» часть 1-3  предусмотрены аудиторная работа  (108 часов),самостоятельная работа студента (134 часов).





