	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЕ ПОДХОДЫ В СОВРЕМЕННОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ НАУКЕ
	Дисциплина «Междисциплинарные подходы в современной исторической науке» является  частью профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 – История: Восточноевропейские исследования и адресована студентам 1 курса (1 и 2 семестр). Дисциплина реализуется УНЦ «Новая Россия. История постсоветской России» и кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины является круг вопросов, связанных с теорией и практикой использования междисциплинарных подходов в исторической науке. Цель: знакомство молодых исследователей с возможностями использования на практике междисциплинарных подходов как важнейшего эвристического ресурса современной исторической науки. Задачи: раскрыть природу междисциплинарности в науке; показать роль междисциплинарности в истории науки и современной гуманитаристике; рассмотреть место исторической науки в развитии междисциплинарного дискурса; охарактеризовать сильные стороны междисциплинарных исследований и связанные с ними риски; рассмотреть образцы междисциплинарных исследований; выявить возможности использования междисциплинарных подходов применительно к разрабатываемой магистрантами проблематике.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-1; ПК-3; ПК-5; ПК-6; ПК-7; ПК-9; ПК-12; ПК-13; ПК-17; ПК-19; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля):

 знать общую структуру гуманитарных и социальных дисциплин, динамику лидерства в социогуманитаристике, особенности пограничий истории с другими науками, основные направления заимствований исторической науки из других дисциплин и  участия последних в разработке исторической проблематики,

 уметь применять междисциплинарные подходы на практике, давать точную и корректную характеристику используемых междисциплинарных подходов, отличать междисциплинарные подходы от их имитаций,

 владеть терминологическим аппаратом междисциплинарного исследования. 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; общей дискуссии, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа (в двух семестрах).

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (16 часов) занятия, семинары (32 часа), самостоятельная работа студента (96 часов).

	АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ 
	Дисциплина «Актуальные подходы в современной исторической науке. Часть 1 и 2» является базовой  частью профессионального цикла подготовки ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 – История: Восточноевропейские исследования и адресована студентам 1 курса (1,2 семестр). Дисциплина реализуется УНЦ «Новая Россия. История постсоветской России» и кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.


Предметом дисциплины является: характеристика актуальных и дискуссионных направлений, а также наиболее продуктивных исследовательских стратегий, связанных с феноменологией исторического времени и пространства. Цель: подготовить профессионала-историка, имеющего всестороннее представление об актуальных фундаментальных проблемах исторической науки, а также способного творчески применять полученные знания в собственной исследовательской практике. Задачи: раскрыть эвристический потенциал и дефекты современных подходов к изучению исторических проблем; показать вариативность решения научных проблем;  продемонстрировать основополагающее значение корректности проведения научного исследования, роль понятийного аппарата; наметить возможности применения различных научных стратегий в исследовательской практике формирующихся специалистов; подвести к пониманию происходящего «здесь и сейчас» в контексте исторических процессов большой длительности и глобального мира. 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-5; ПК-6; ПК-7; ПК-9; ПК-11; ПК-12; ПК-13; ПК-15; ПК-16; ПК-17; ПК-21; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать основную терминологию, связанную с проблематикой исторического хронотопа, значение традиций в историческом процессе, специфику изучения современной истории, природу и проявления асинхронности исторического развития, 

уметь изучать исторические явления и процессы в региональном измерении и глобальном контексте, разрабатывать периодизацию, корректно осуществлять сравнительный анализ исторических явлений и процессов, выявлять в конкретно-историческом исследовании альтернативы развития,

владеть основными принципами регионоведения и ментальной географии, системным подходом к изучению проблематики идентичностей, навыками исследования современной истории.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация», промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (16 часов) занятия, семинары (32 часа), самостоятельная работа студента (96 часов).

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	СОСТОВЛЕНИЕ И РЕДОКТИРОВАНИЕ НАУЧНЫХ ТЕКСТОВ
	 Дисциплина «Составление и редактирование научных текстов» является частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 - История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики ИАИ РГГУ.
Предметом дисциплины является: основные методики и переводческие техники, тексты международно-  и общественно-политического содержания, политические клише – термины, характеризующие определенные направления политологии и дипломатии..

Цель дисциплины: подготовить выпускника, умеющего применять методы перевода общественно-политических текстов, текстов политологического содержания, устного двустороннего перевода, перевода текстов с листа, определенных приемов синхронного перевода..

Задачи:

- изучить историю развития дисциплины, общую характеристику техник перевода текстов международного и общественно-политического содержания.

- Проанализировать методики перевода и их основные задачи.

- Научиться использовать основные методики перевода текстов международного и общественно-политического содержания: техник письменного и устного последовательного  перевода, двустороннего перевода, перевода с листа с английского на русский, определенных приемов синхронного перевода.

  - Применять переводческие методы в рамках работы на министерстве иностранных дел, на государственной службе, в бизнес - структурах, в средствах массовой информации. 

Дисциплина (модуль) направлена на формирование компетенций выпускника: ОК-3; ОК-4; ОК-5; ПК-6; ПК-11; ПК-16; ПК-17; ПК-23; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

 - знать историю развития дисциплины, общую характеристику техник перевода текстов международного и общественно-политического содержания.

- знать методики перевода и их основные задачи.

- уметь использовать основные методики перевода текстов международного и общественно-политического содержания: техник письменного и устного последовательного  перевода, двустороннего перевода, перевода с листа с английского на русский, определенных приемов синхронного перевода.

  - владеть переводческими методами в рамках работы на министерстве иностранных дел, на государственной службе, в бизнес - структурах, в средствах массовой информации.

Общая трудоемкость освоения дисциплины (модуля) составляет 3  зачетные единицу, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов), практические занятия (24 часов) и самостоятельная работа студента (48 часов).  

	ИСТОРИЯ СТРАН ЦЕНТРАЛЬНОЙ И ЮГО-ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ В НОВОЕ ВРЕМЯ. ИСТОРИОГРАФИЧЕСКИЕ
АСПЕКТЫ.
	Дисциплина «История стран Центральной и Юго-Восточной Европы в Новое время. Историографические аспекты» является частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 - История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 1,2 курса (2,3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой зарубежного регионоведения и внешней поли-тики ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины является: круг вопросов, связанных с рассмотрением понятия «историография» в качестве одного из разделов изучения комплекса истории региона Восточной Европы. Цель: сформировать у магистрантов системное видение мировой историографии Центральной и Юго-Восточной Европы, что предполагает не только описание существующих методов, направлений и школ, но и полномасшатабную картину полемики, ведущейся  в современной историографии по ключевым проблемам Новой истории  региона, а также взаимного воздействия друг на друга  национальных историографий, направлений и школ. Задачи: рассмотреть эволюцию современной историографии региона Центральной и Юго-Восточной в Новое время, выделить ее основные этапы; представить характеристику основных проблем, по которым ведется полемика между представителями различных направлений и школ, а также национальных историографий; проследить взаимодействие и взаимозависимость исторического сознания  на индивиду-альном, групповом и массовом уровнях с другими видами общественного сознания и национальным самосознанием; охарактеризовать специфику исторической науки по сравнению с политологией, этнологией, социологией, правоведением; научить магистрантов ра-ботать на разных уровнях анализа при изучении историографии; познакомить магистрантов со спецификой источниковой базы историографических исследований; акцентировать внимание обучающихся на дискуссионных проблемах изучения истории региона Центральной и Юго-Восточной Европы; способствовать овладению терминологическим аппаратом, который необходим для специалиста-международника.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-17; ПК-23; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать этапы развития отечественной и зарубежной историографии региона Центральной и Юго-Восточной Европы Нового времени, основные историографические концепции сохранения и распада Австро-Венгрии, создания национальных независимых государств на Балканах и национализма, а также наиболее ярких представителей  национальных и интернациональных школ в историографии региона, отличие историографии от этнологии, социологии, политологии,

уметь анализировать различные точки зрения в рамках дискуссий по основным проблемам истории Центральной и Юго-Восточной Европы Нового времени, сравнивать и оценивать источниковую базу нарративов и проблемных исследований, сформулировать и обосновать собственную позицию по изучаемой в рамках магистерского исследования проблеме,

владеть навыками оценки  обоснованности  высказываемых в историографии позиций представителями разных национальных школ и методологических направлений, оценки степени разработанности и разрешенности конкретных проблем собственного исследования (разрешены; разрешены неудовлетворительно; не поставлены).


Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов,  промежуточный контроль в виде двух тестирований, итогового эссе и зачет в рамках семинарского занятия.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (16 часов), семинары (32 часов), самостоятельная  работа студента (96 часов).  

	ЕВРОПЕЙСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ В СТРАНЫ ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ
	Дисциплина «Европейская интеграция и страны Восточной Европы» является частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 «История», профиль «Восточноевропейские исследования», и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется  кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики ИАИ РГГУ.         

Предметом дисциплины (модуля) являются: особенности положения стран Восточной Европы в Евросоюзе; основные этапы европейской интеграции; проблемы, стоявшие перед государствами Восточной Европы на пути в ЕС и после вступления в него; внешняя политика стран Восточной Европы на европейском направлении и конфликты на их территории; особенности каждой из стран Восточной Европы.  Цель дисциплины – сформировать у магистрантов целостные знания об исторических, политических и экономических особенностях стран Восточной Европы, их положения в Евросоюзе, способности соответствовать его стандартам, а также о внешней политике этих государств на европейском направлении и конфликтах на их территориях и с их участием.  Задачи дисциплины: ознакомить учащихся с основными особенностями социально-экономического и политического положения стран Восточной Европы после 1989 г.; ознакомить учащихся с особенностями вступления в Евросоюз стран Восточной Европы;   сравнить уровень развития и готовности соответствовать требованиям Евросоюза в каждой отдельно взятой стране Восточной Европы; высветить основные конфликта, существующие на территории стран Восточной Европы, и наметить пути их решения; осветить особенности отношений восточно-европейских стран между собой и со странами «старой» Европы, а также отношений между восточно-европейскими странами; способствовать творческому осмыслению изучаемого материала на основе полученных знаний, выработке учащимися собственного личностного видения процессов, происходящих в Восточной Европе.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника: ПК-4, ПК-17, ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать -  роль и место стран Восточной Европы в политике Евросоюза; основной смысл реформ, проводимых ими на рубеже XX – начала XXI века; основные вехи пути этих государств в Евросоюз и членства в ЕС,  а также трудности, с которыми им пришлось в связи с этим столкнуться; особенности развития каждой из стран изучаемого региона; основные конфликты, существующие у стран региона как между собой, так и с другими государствами; 

уметь - применять полученные знания в ходе своей профессиональной деятельности; применять современные междисциплинарные научные подходы, концепции и методы к исследованию конкретных страновых и региональных проблем, выявлять возможные формы их влияния на Россию; исследовать международные процессы на основе применения исторических знаний; исследовать проблемы членства данных государств в ЕС с точки зрения глобальной повестки дня и национальных интересов России; исследовать case-studies в международных конфликтах, их видовые характеристики, а также формы разрешения конфликтных ситуаций;

 владеть -  знаниями основ внутренней и внешней политики изучаемых стран; базовыми навыками комплексного страноведческого и регионоведческого исследования; навыками анализа международных ситуаций применительно к изучаемому региону; знаниями и навыками анализа проблем, с которыми пришлось столкнуться изучаемым странам до и после вхождения в Евросоюз; навыками систематизации и анализа международных конфликтов для выявления наиболее оптимальных форм их разрешения.

Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний студентов: текущий контроль успеваемости в форме круглых столов (обсуждение тем, предложенных преподавателем); письменного индивидуального проекта, нацеленного на характеристику и анализ выявленных в процессе самостоятельной исследовательской работы нормативно-правовых и научно-юридических источников, итоговый контроль знаний студентов в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (10 часов), семинары (24 часа), самостоятельная  работа студента (74 часа).

	ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СТРАН ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ
	
Дисциплина «Внешняя политика стран Восточной Европы» частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 – История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 2 курса (4 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики.

Предметом дисциплины является: круг вопросов, связанных с рассмотрением внешней политики стран означенного региона в качестве одного из разделов изучения истории комплекса современной мировой политики и международных отношений. Цель: подготовить специалиста, обладающего знаниями и навыками по исследованию и анализу внешней политики стран Восточной Европы, ее нынешнего состояния, логики развития и взаимодействия с другими государствами и международными объединениями, исследование существующих и выявление потенциальных конфликтов в регионе. Задачи: рассмотреть основные направления внешней политики стран Восточной Европы после падения социализма; выявить сходства и различия в политике разных государств означенного региона; рассмотреть внутренние факторы, влияющие на выбор внешнеполитического курса той или иной страны региона; проанализировать эволюцию международного положения Восточной Европы в целом и каждого из ее государств в отдельности; остановиться на отношениях между государствами региона, между государствами региона и их непосредственными соседями. 

Дисциплина направлена на формирование компетенции выпускника ПК-4; ПК-9; ПК-11; ПК-17; ПК-21; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать роль и место стран Восточной Европы в международных отношениях, основной смысл изменений во внешней политике стран Восточной Европы в начале 1990-х гг., основные сходства и различия в развитии и международном положении изучаемых государств, сходства и различия во внешней политике отдельных стран региона; особенности развития каждой из стран изучаемого региона, особенности отношений государств Восточной Европы со своими непосредственными соседями, 

уметь применять современные междисциплинарные научные подходы, концепции и методы к исследованию конкретных страновых и региональных проблем, выявлять возможные формы их влияния на Россию, исследовать международные процессы на основе применения исторических знаний, исследовать проблемы членства данных государств в ЕС и НАТО с точки зрения глобальной повестки дня и национальных интересов России, исследовать case-studies в международных конфликтах, их видовые характеристики, а также формы разрешения конфликтных ситуаций

владеть базовыми навыками комплексного страноведческого и регионоведческого исследования, навыками анализа международных ситуаций применительно к изучаемому региону, знаниями и навыками анализа проблем, с которыми пришлось столкнуться странам Восточной Европы в отношениях между собой и со своими непосредственными соседями, навыками систематизации и анализа международных конфликтов для выявления наиболее оптимальных форм их разрешения.


Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме трех информационно-аналитических справок; промежуточный контроль в экзамена.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (14 часов), семинары (32 часов), самостоятельная  работа студента (98 часов).  

	Дисциплины по выбору

	МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ МАГИСТЕРСКИЙ СПЕЦКУРС ПО РЕГИОНАМ ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ
	Дисциплина «Методологический магистерский спецкурс по регионам Восточной Европы» является частью профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 «История», программа «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины являются: особенности положения стран Восточной Европы после 1991 года, их интеграция в Евросоюз и НАТО; сравнение реформ, проводившихся в России и странах Восточной Европы после 1991 года;  последствия вступления стран Восточной Европы в Евросоюз и НАТО для России; выявление исторических обид, существующих между Россией и странами региона с целью наметить пути их разрешения; особенности двусторонних отношений России с государствами Восточной Европы; особенности политики России в ходе конфликтов на территории бывшей Югославии. Цель – сформировать у магистрантов целостные знания об исторических, политических и экономических особенностях стран Восточной Европы, сравнить их положение с положением дел в России,  а также проанализировать последствия для России от их вступления в евроатлантические организации. Задачи: ознакомить учащихся с основными особенностями социально-экономического и политического положения стран Восточной Европы после 1989 г.; сравнить ход и результаты экономических и политических реформ в России и странах Восточной Европы; проанализировать изменения для положения России, связанные с вхождением стран Восточной Европы в ЕС и НАТО; выявить спорные вопросы в отношениях между Россией и странами регионами и наметить возможные пути их разрешения; осветить особенности политики России на восточно-европейском направлении; способствовать творческому осмыслению изучаемого материала на основе полученных знаний, выработке учащимися собственного личностного видения процессов, происходящих в Восточной Европе.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника: ОК-2; ОК-5; ПК-1; ПК-3; ПК-4; ПК-5; ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-11; ПК-13; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля):

 знать роль и место стран Восточной Европы в международных отношениях; основной смысл реформ, проводимых в странах Восточной Европы на рубеже XX – начала XXI века; основные сходства и различия в путях реформ в России и странах Восточной Европы; особенности развития каждой из стран изучаемого региона; основные конфликты, существующие у стран региона как между собой, так и с Россией;

уметь применять полученные знания в ходе своей профессиональной деятельности; знаниями основ внутренней и внешней политики изучаемых стран; исследовать международные процессы на основе применения исторических знаний; применять современные междисциплинарные научные подходы, концепции и методы к исследованию конкретных страновых и региональных проблем, выявлять возможные формы их влияния на Россию; исследовать проблемы членства данных государств в ЕС с точки зрения глобальной повестки дня и национальных интересов России.

владеть базовыми навыками комплексного страноведческого и регионоведческого исследования; навыками анализа международных ситуаций применительно к изучаемому региону; знаниями и навыками анализа проблем, с которыми пришлось столкнуться России и странам Восточной Европы в отношениях между собой; навыками систематизации и анализа международных конфликтов для выявления наиболее оптимальных форм их разрешения.

Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний студентов: текущий контроль успеваемости в форме круглых столов (обсуждение тем, предложенных преподавателем); письменного индивидуального проекта, нацеленного на характеристику и анализ выявленных в процессе самостоятельной исследовательской работы нормативно-правовых и научно-юридических источников, итоговый контроль знаний студентов в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов), семинары (24 часа), самостоятельная  работа студента (72 часа).



	КОНЦЕПЦИИ И ТЕОРИИ ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ
	Дисциплина «Концепции и теории Восточной Европы» является вариативной частью ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 – История, профиль – Восточноевропейские исследования и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется УНЦ «Новая Россия. История постсоветской России» и кафедрой отечественной истории новейшего времени факультета архивного дела ИАИ РГГУ.

Предмет дисциплины является: характеристика выработанных  историографической практикой изучения Восточной Европы исследовательских форматов, стратегий и теоретико-методологического инструментария, которые необходимо знать и использовать при реализации конкретно-исторических проектов. Цель: сформировать профессионала-историка, готового к  проведению конкретно-исторических страноведческих исследований с учетом широкого восточноевропейского контекста, типологических соотнесений и региональных взаимосвязей. Задачи: познакомить с предметом, инструментарием и основными проблемными полями восточноевропейских исследований в их исторической динамике; дать представление о специфических закономерностях исторического процесса в Восточной Европе, общем и особенном в развитии различных ее частей; интегрировать знания по отечественной и зарубежной истории; формировать навыки систематизации и типологизации конкретно-исторического материала; раскрыть процесс интернационализации восточноевропейских исследований; показать важность корректного использования понятийного аппарата; сформировать понимание связи между историей и современностью Восточной Европы.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: ПК-4; ПК-9; ПК-11; ПК-17; ПК-21; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать базовые характеристики и историческую динамику восточноевропейского региона; этапы и факторы научного изучения истории Восточной Европы; основные направления исследования истории Восточной Европы и подходы к ней; историческую обусловленность особенностей проявления в Восточной Европе глобальных проблем современности;

уметь учитывать региональный контекст при разработке страноведческой проблематики; выявлять в исторических процессах общее (региональное) и особенное (страновое); взаимодействовать в проведении восточноевропейских исследований с представителями других научных дисциплин;

владеть научной терминологией, связанной с изучением Восточной Европы; подходами к изучению национальной и имперской проблематики; способностью к международной научной коммуникации в области восточноевропейских исследований.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация», контрольной работы, тестирования, промежуточная аттестация: зачет.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (10 часов) занятия, семинары (24 часа), самостоятельная работа студента (74 часа).

	СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ СТРАН ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ
	Дисциплина «Социальное развитие стран Восточной Европы» является базовой частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 031900.68 – История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики ИАИ РГГУ.

Предметом дисциплины является: круг вопросов, связанных с рассмотрением общерегиональной и национальной специфики социальных структуры и их развития, отличия социальных систем  в странах Восточной Европы от СССР и современной России. Цель дисциплины: подготовить специалиста, обладающего знаниями и навыками по выявлению предметных границ пространства межднурадоной безопасности, его нынешнего состояния, логики развития и взаимодействия с другими пространствами современной мировой политики и международных отношений. Задачи: определить содержание понятие региона «Восточная Европа»; определить специфику различных социальных групп  в странах региона в социалистический период;  охарактеризовать место и роль различных социальных групп в экономической и политической жизни; изучить процесс видоизменения социальных структур  в переходный период от плановой экономики к рыночной происходящие в этом пространстве после антикоммунистических революций; рассмотреть итоги развития государств бывшей Восточной Европы  в 1990-е – первое десятилетие ХХI в.; проанализировать роль и значение для социального развития процесса вступления стран региона в Европейский союз.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-4; ПК-9; ПК-11; ПК-17; ПК-21; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать региональную и национальную специфику социальных структур  стран Восточной Европы по сравнению с СССР (Россией) и странами Западной Европы; содержание и направленность социальных процессов, социальной политики в государствах региона; особенности влияния социальных процессов на развитие политических систем, общественных и национальных движений;

уметь анализировать социальные проблемы отдельных государств на различных этапах их развития; сравнивать и оценивать взгляды представителей различных идейно-политических течений и политических партий на существующие социальные проблемы и пути и методы их решения; сформулировать и аргументировать собственную позицию по конкретной проблеме; 

владеть сравнительного анализа социальных проблем в разных страха региона и на разных этапах их внутреннего развития; анализа осуществления процесса переходного периода и кризисных явлений в современной экономике.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в виде опросов, промежуточный контроль в виде тестирования, зачет (экзамен).

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (кол-во часов), семинары (10 часов), лабораторные занятия (24 часа), самостоятельная  работа студента (74 часа).  



	ЭКОНОМИКА СТРАН ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ
	Дисциплина «Экономика стран Восточной Европы» является вариативной частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО по направлению подготовки 030600.68 «История», программа «Восточноевропейские исследования» и адресован студентам 2 курса (4 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики ИАИ РГГУ.

 Предметом дисциплины является: исследование эмпирических международных отношений на основе методов эконометрики  и подходов изучения теории международных отношений, таких как анализ процесса принятия решений. Цель –  подготовить выпускника, умеющего применять методы прикладного экономического анализа  и прогнозирования международных процессов для подготовки документов, отчетов, аналитических записок, комментирования. Задачи: изучить историю развития дисциплины, общую характеристику методов экономического анализа и прогнозирования, научиться анализировать основные методы экономического анализа и их применение, научиться использовать основные эмпирические методы, необходимые для работы по изучению экономической ситуации в стране, для принятия решений, участии в механизмах контроля и управления  экономическими конфликтами, определении форм и способов экономического прогнозирования, научиться готовить отчеты и справки экономических ведомств по изучению проблем.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника: ПК-6; ПК-17; ПК-23; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать ключевые определения экономического анализа международных отношений, основные направления исследований в области нормативного и эмпирического экономического анализа и прогнозирования,  методов исследования, содержание характеристик методов нормативного и эмпирического экономического анализа: экспликативных методов, прогнозирования, моделирования, анализа принятия решений, системного метода, ситуационного метода, особенности использования данных методов на основе отдельных рассматриваемых кейсов. 

уметь применять знания теоретических концепций для решения практических задач, при помощи методов, анализировать кейсы, определять особенности, приоритеты и изменения внешней политики государства, трансформации системы международных отношений, моделировать и прогнозировать развитие ситуации, определять позиции сторон при принятии экономических решений, 

владеть методиками контентанализа, ивентанализа, когнитивного картирования, моделирования, социального прогнозирования, анализа принятия решений, системного подхода, ситуационного подхода.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме доклада, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 (три) зачетных единицы, 

72 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (8 часов), семинары – 16, самостоятельная работа - 48 часов.



	РОССИЯ СТРАНЫ ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ: ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО
	Дисциплина «Россия - страны Восточной Европы: Экономическое сотрудничество» является частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 «История», профиль – «Восточно-Европейские исследования» и адресована студентам 2 курса (4 семестр). Дисциплина реализуется  кафедрой зарубежного региононведения и внешней политики ИАИ РГГУ.  

Предметом дисциплины являются: особенности положения стран Восточной Европы в Евросоюзе; основные этапы европейской интеграции; проблемы, стоявшие перед государствами Восточной Европы на пути в ЕС и после вступления в него; внешняя политика стран Восточной Европы на европейском направлении и конфликты на их территории; особенности каждой из стран Восточной Европы. Цель дисциплины – сформировать у магистрантов целостные знания об исторических, политических и экономических особенностях России и стран Восточной Европы, их положения в Евросоюзе, способности соответствовать его стандартам, а также о внешней политике этих государств на европейском направлении и конфликтах на их территориях и с их участием. Задачи: ознакомить учащихся с основными особенностями социально-экономического и политического положения стран Восточной Европы после 1989 г.; сравнить уровень развития и готовности соответствовать требованиям Евросоюза в каждой отдельно взятой стране Восточной Европы; высветить основные конфликта, существующие на территории стран Восточной Европы, и наметить пути их решения; осветить особенности отношений восточно-европейских стран между собой и со странами «старой» Европы, а также отношений между восточно-европейскими странами; способствовать творческому осмыслению изучаемого материала на основе полученных знаний, выработке учащимися собственного личностного видения процессов, происходящих в Восточной Европе.

Дисциплина направлена на формирование следующих профессиональных компетенций выпускника: ПК-6; ПК-17; ПК-23; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать роль и место стран Восточной Европы в политике Евросоюза, 

уметь применять современные междисциплинарные научные подходы, концепции и методы к исследованию конкретных страновых и региональных проблем, выявлять возможные формы их влияния на Россию, 

владеть навыками анализа международных ситуаций применительно к изучаемому региону, базовыми навыками комплексного страноведческого и регионоведческого исследования.

Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний студентов: текущий контроль успеваемости в форме круглых столов (обсуждение тем, предложенных преподавателем); письменного индивидуального проекта, нацеленного на характеристику и анализ выявленных в процессе самостоятельной исследовательской работы нормативно-правовых и научно-юридических источников, итоговый контроль знаний студентов в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 72 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (8 часов), семинары (16 часов), самостоятельная  работа студента (48 часов).



	МЕТОДОЛОГИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ ГУММАНИТАРНОГО ИССЛЕДОВАНИЯ
	 Курс «Методология и организация гуманитарного исследования» читается для студентов 1 курса магистратуры по направлению «Восточно-европейские исследования». 

Темы занятий отражают последовательность курса в соответствии с программой и посвящены проблеме работы с открытыми источниками информации. Курс включает в себя анализ эмпирических данных основных политических и экономических международных индексов и рейтингов, которые представляют особый интерес для общей работы.

Цель курса –  подготовить выпускника применять статистические данные источников информации для анализа международно-политической ситуации.  

Задачи курса  

 - Изучить историю развития дисциплины, общую характеристику международных источников информации; 

 - Проанализировать основные данные международных рейтингов и индексов ведущих политических и экономических организаций, фондов, политических и экономических институтов.

 - Научиться анализировать основные данные международных рейтингов и индексов.Курс также ставит целью применять различные эмпирически полученные данные для того, чтобы научиться применять правильные решения и делать политические заявления, при работе с политическими организациями. Курс ставит целью рассмотрение вопросов осуществление внешнеполитического курса стран, процессов принятия внешнеполитических решений,  оценки социально-экономического положения страны в регионе. 

Для решения таких задач курс ставит целью определение изучения развития дисциплины, ее культурных, экономических, юридических и иных компонентов – международных политических рейтингов и индексов, анализа современных вопросов, связанных с источниками информации, основанных на подходе изучения индексов, эмпирического применения методов исследования проблем, определения положения страны в регионе, международной системы, политики и экономики, понимания важности тех или иных индексов, их применения, а также изучения использования данных методов, необходимых для работы по изучению внешнеполитической ситуации. Курс определяет применение различных рейтингов в исследовании международных отношений.

Основные цели курса устанавливают задачу дисциплины помочь в изучении анализа существующих проблем, международной системы, конфликтов и сотрудничества, изучения базовых концепций и методов международного политического анализа и информационной работы.

 Таким образом, курс нацелен на применение различных подходов к исследованию разнообразных фондов и организаций, их роль при анализе международно-политических процессов, проблем современной системы МО. В политическом анализе необходимо знать все виды индексов, и что они могут означать. В курсе рассматриваются наиболее важные вопросы их использования.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: ПК-2; ПК-4; ПК-5; ПК-10; ПК-14; ПК-15; ПК-17; ПК-18; ПК-21; ПК-23; ПК-24
Программой предусмотрены следующие виды контроля:  

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (три) зачетных единицы, 72 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 16 часов,  семинарские занятия - 28 часов ,  самостоятельная работа - 36 часов.                                                          

	КУЛЬТУРНЫЕ РЕПРЕЗЕНТАЦИИ В СТРАНАХ ЦЮВЕ В НОВЕЙШЕЕ ВРЕМЯ
	Дисциплина «Культурные репрезентации в странах ЦЮВЕ в новейшее время»  является вариативной частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресована студентам 2 курса (читается в 4 семестре). Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры факультета истории искусства. 

Предметом дисциплины является:  культурные значения, способы их производства, передачи, хранения, а также культурные тексты, формы и практики, непосредственно связанные с медиа, бытующих в современном обществе.  Цели дисциплины  - исследовать феномен  культурных репрезентации в Европе, представить различные подходы к исследованию текстов; показать, как теории и концепции культуры могут быть применены для анализа форм актуальной культуры и для понимания собственного опыта, связанного с потреблением и производством медиа текстов. Задачи дисциплины – изучить место и назначение средств массовой коммуникации в обществе Современности, рассмотреть процесс формирования  культуры; исследовать культурные феномены, процессы и практики информационного общества, связанные с культурой; познакомить студентов с методологией их изучения, с современными критическими теориями медиа; показать возможности «перевода» профессионального знания о медиа культуре на язык медиатехнологий; проблематизировать обращение студентов со СМИ и средствами персональной коммуникации в повседневной жизни, выработать критическую рефлексивную позицию по отношениям к формам и практикам медиа культуры.


Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ПК-4; ПК-6; ПК-17; ПК-21; ПК-23; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля): 

знать характерные черты медиа культуры в целом,  и культуры отдельных средств коммуникации – печатных СМИ, радио, телевидения, новых медиа, - в частности, основные теории медиа культуры, способы проблематизации и анализа конкретных форм и практик медиа,

уметь представлять в освоенное знание как в форме академического исследования, так и при помощи средств медиа, применять полученные знания для интерпретации текстов,

владеть понятийным аппаратом дисциплины, современными методами изучения  культуры, навыками теоретического анализа и историко-типологического осмысления конкретных явлений и практик  культуры, техниками анализа текстов медиа культуры.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме контрольной работы и эссе, промежуточный контроль в форме  зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет  2 зачетные единицы, 72 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (14 часов) и семинарские  занятия – 28 часов,   самостоятельная  работа студента – 30 часов.

	МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ МАГИСТЕРСКИЙ СПЕЦСЕМИНАР ПО ИСТОРИЧЕСКИМ ПРОЦЕССАМ
	
Дисциплина «Методологический  магистерский спецсеминар по историческим процессам» является вариативной частью профессионального цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 030600.68 - История, магистерская программа «Восточноевропейские исследования» и адресована 2 курса (4 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики ИАИ РГГУ.


Предметом дисциплины является: круг вопросов, связанных с рассмотрением понятия «историография» в качестве одного из разделов изучения комплекса истории региона Восточной Европы. Цель: сформировать у магистрантов системное видение мировой историографии Центральной и Юго-Восточной Европы, что предполагает не только описание существующих методов, направлений и школ, но и полномасшатабную картину полемики, ведущейся  в современной историографии по ключевым проблемам Новой истории  региона, а также взаимного воздействия друг на друга  национальных историографий, направлений и школ. Задачи: рассмотреть эволюцию современной историографии региона Центральной и Юго-Восточной в Новое время, выделить ее основные этапы; представить характеристику основных проблем, по которым ведется полемика между представителями различных направлений и школ, а также национальных историографий; проследить взаимодействие и взаимозависимость исторического сознания  на индивидуальном, групповом и массовом уровнях с другими видами общественного сознания и национальным самосознанием; охарактеризовать специфику исторической науки по сравнению с политологией, этнологией, социологией, правоведением; научить магистрантов работать на разных уровнях анализа при изучении историографии; познакомить магистрантов со спецификой источниковой базы историографических исследований; акцентировать внимание обучающихся на дискуссионных проблемах изучения истории региона Центральной и Юго-Восточной Европы; способствовать овладению терминологическим аппаратом, который необходим для специалиста-международника.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1; ОК-2; ОК-5; ПК-1; ПК-3; ПК-5; ПК-7; ПК-8; ПК-9; ПК-10; ПК-11; ПК-12; ПК-13; ПК-14; ПК-15; ПК-18; ПК-21; ПК-24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины (модуля):

знать этапы развития отечественной и зарубежной историографии региона Центральной и Юго-Восточной Европы Нового времени, основные историографические концепции сохранения и распада Австро-Венгрии, создания национальных независимых государств на Балканах и национализма, а также наиболее ярких представителей  национальных и интернациональных школ в историографии региона, отличие историографии от этнологии, социологии, политологии, 

уметь анализировать различные точки зрения в рамках дискуссий по основным проблемам истории Центральной и Юго-Восточной Европы Нового времени, сравнивать и оценивать источниковую базу нарративов и проблемных исследований, сформулировать и обосновать собственную позицию по изучаемой в рамках магистерского исследования проблеме, 

владеть навыками оценки  обоснованности  высказываемых в историографии позиций представителями разных национальных школ и методологических направлений, оценки степени разработанности и разрешенности конкретных проблем собственного исследования (разрешены; разрешены неудовлетворительно; не поставлены).


Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опросов,  промежуточный контроль в виде двух тестирований, итогового эссе и зачет в рамках семинарского занятия.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены семинары (36 часов), самостоятельная  работа студента (72 часа).  


