	ОБЩЕНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	История и методология науки
	Дисциплина «История и методология науки» является частью общенаучного цикла дисциплин (базовая часть) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 033000 Культурология и адресована студентам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой современных проблем философии философского факультета.

Предметом дисциплины является методология современных историко-научных исследований, традиционные и новейшие подходы к изучению феномена науки.

Цель дисциплины – продемонстрировать и обсудить специфику методологии современных историко-научных исследований, познакомить слушателей с традиционными и новейшими подходами к изучению феномена науки, с различными попытками сформулировать закономерности научного развития.

Задачи дисциплины:
· представить основные концепции и модели развития науки, предложенные в ХХ веке; 

· построить общую картину эволюции в ХХ веке проблематики методологии и философии науки в связи с развитием области историко-научных исследований; 

· дать представление об основных этапах исторического развития науки как важнейшего феномена западноевропейской культуры; 

· продемонстрировать историческое своеобразие научной традиции в рамках современной техногенной цивилизации.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1; ОК-2; ПК-1; ПК-2; ПК-8; ПК 24 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать
· основные периоды исторического развития науки и техники;

· ключевые понятия «наука», «научное знание», «научное сообщество», «теория» и «эмпирия» и их определения;

· характер и особенности возникновения основных научных институтов в западной Европе;

· ключевые методологические проблемы историко-научных исследований;

· основные концепции философии и методологии науки ХХ столетия;

· ключевые события в развитии современной науки, отразившиеся в концепциях современной философии и методологии науки;

· особенности становления российской науки;

· характер аксиологических проблем в развитии науки и техники.

уметь
· анализировать и воспринимать информацию из источников различного типа;

· критически оценивать собственные стратегии анализа и представления результатов исследований различного типа;

· применять при необходимости накопленный опыт для решения нестандартных исследовательских и проектных задач;

· применять современные методики анализа в учебном процессе. 
владеть
· техниками анализа текстов различного происхождения;

· навыками структурирования и обобщения данных, полученных в результате аналитической работы над текстами;

· методиками персонального и коллективного представления результатов аналитической работы.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме устного опроса, собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация», письменной работы по теме, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (4 часа), семинары (14 часов), самостоятельная работа студента (54 часа).



	Информационные технологии в изучении культуры
	Дисциплина «Информационные технологии в изучении культуры» является частью общенаучного цикла дисциплин (базовая часть) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 033000 Культурология и адресована студентам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется институтом высших гуманитарных исследований им. Е.М. Мелетинского.

Предметом дисциплины является технология создания мультимедиа продукта, с помощью которой студенты-гуманитарии могли бы использовать современные мультимедиа, не углубляясь в изучение программного обеспечения.

Цель дисциплины – привить студентам навыки грамотного и эффективного использования многообразного программного обеспечения, используемого для трансляции знания в образовательном процессе.

Задачи дисциплины:

· обучить студентов решать практические вопросы, позволяющие свободно комбинировать программы, работающие с графикой, видео и звуком;

· научить студентов выбирать и использовать нужные медиа и выражать результаты своей научной работы на языке, актуальном для культуры информационного общества

· овладение студентами технологией создания мультимедиа продукта,

· получение студентами навыков работы с цифровыми аудио, видео и фотодокументами и объединения их в единый мультимедийный проект.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-6; ОК-7; ПК-4; ПК-5; ПК-6; ПК-15; ПК-16; ПК-17 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать

· содержание и принципы использования алгоритма построения мультимедиа продукта;

· взаимосвязи между используемым программным обеспечением и способы его применения;

· принципы организации мультимедиа продукта и возможности его позиционирования в современных информационных пространствах.

уметь

· ориентироваться в необходимых компонентах программного обеспечения и уметь корректно их использовать;

· уметь проанализировать мультимедийный проект с точки зрения программных средств, необходимых для его реализации;

· самостоятельно создавать мультимедиа продукт;

· ориентироваться в современной научной литературе, посвященной данной тематике.

владеть

· способами решения практических вопросов, позволяющих свободно комбинировать программы, работающие с графикой, видео и звуком;

· выбором и использованием нужных медиа для выражения результатов своей научной работы на языке, актуальном для культуры информационного общества;

· навыками работы с цифровыми аудио, видео и фотодокументами и способами их объединения в едином мультимедийном проекте. 

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме устного опроса, письменной работы, доклада по теме, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (4 часа), семинары (14 часов), самостоятельная работа студента (54 часа).



	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	Теории глобализации и информационного общества
	Дисциплина «Теории глобализации и информационного общества» является частью общенаучного цикла дисциплин (вариативная часть) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 033000 Культурология и адресована студентам 1 курса (2 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры.

Предметом дисциплины являются теоретические основания постиндустриализма и информационного общества, а также проблемы культурного империализма и социокультурных последствий глобализации. Эти темы и проблемы выступают в качестве интерпретационных стратегий в описании культурных явлений конца ХХ – начала ХIХ веков.

Цель дисциплины - познакомить слушателя магистратуры первого года обучения с ключевыми социокультурными теориями глобализующегося мира (последняя треть ХХ – первых десятилетий ХIХ века).

Задачи дисциплины:

· познакомиться с методологиями социального и социокультурного прогнозирования;

· овладеть современным терминологическим аппаратом и усвоить основные понятия, описывающие мировое общество последних десятилетий;

· научиться критическому анализу текстов, посвященных теориям постиндустриального, информационного, сетевого общества;

· освоить критическую парадигму в интерпретации информационных процессов;

· научиться понимать и аргументировать позиции представителей различных направлений социологии информационализма, а также философии и истории технологий;

· сформировать у магистрантов навыки самостоятельного поиска и отбора научной информации по проблемам информационного общества;

· способствовать выработке магистрантами умения вести дискуссии по теоретико-методологическим проблемам информационализма и глобализации, способности логично формулировать, излагать и обосновывать собственную позицию.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1; ОК-2; ОК-5; ПК-1; ПК-2; ПК-8 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать

· основные направления теорий постиндустриализма, информационного общества, сетевого общества и глобализации;

уметь

· пользоваться соответствующим понятийно-терминологическим аппаратом;

· свободно ориентироваться в массиве научной литературы;

· реферировать специальные тексты;

· осуществлять экспертно-аналитическую работу по профилю своей специальности с учетом подходов и методов исследования культуры в современном мире;

владеть

· техниками анализа текстов информационной культуры и визуальных репрезентаций;

· навыками ведения дискуссии по вопросам информационализма и социального прогнозирования, социокультурных особенностей технического развития.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме устного опроса, собеседования в режиме «вопрос – ответ», составления тезауруса и отчета по нему, написания реферата (эссе) и письменной работы по теме, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (4 часа), семинары (14 часов), самостоятельная работа студента (54 часа).



	Теории и практики межкультурных коммуникаций
	Дисциплина «Теории и практики межкультурных коммуникаций» является частью общенаучного цикла дисциплин (вариативная часть) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 033000 Культурология и адресована студентам 1 курса (2 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры.

Предметом дисциплины являются актуальные исследовательские подходы и практики, современные теории коммуникации, методы исследований, существующие в новой научной дисциплине, посвященной проблемам построения эффективных международных коммуникаций. 

Цель дисциплины – способствовать выработке у магистров ясного представления о многообразии форм рецепции мира в различных культурах и «коммуникативном действии» (Ю.Хабермас) как основе любой формы общественного взаимодействия. При помощи изучения теоретической основы коммуникативных практик, различных кейсов, межкультурных тренингов донести до студента всю значимость изучения межкультурных коммуникаций в наши дни и возрастающую роль межкультурных коммуникаций в международных отношениях.

Задачи дисциплины 

· дать систематизированное представление об истоках, эволюции и перспективах развития новой дисциплины «межкультурные коммуникации»,

· раскрыть их предметное содержание, проанализировать методологическую специфику, инструментарий, 

· показать социальные, политические, и образовательные контексты их функционирования.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-2, ПК-2, ПК-5, ПК-6, ПК-11 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать
· основные теории и методы исследования, применяемые в межкультурных коммуникациях - новой отрасли исследования международных отношений;

· особенности национальных культур, влияющих на стиль деловой экономической и политической активности отдельных государств, понимание в этом ключе особенностей внешнеполитических стратегий основных внешнеполитических игроков на мировой арене;

· перспективы развития научных исследований в области межкультурных коммуникаций;

· особые навыки применения количественных методов исследования в изучении культуры, развитие способностей в творческом подходе к сочетанию различных методов количественных исследований при изучении межкультурных коммуникаций;

уметь

· квалифицированно раскрывать содержание современных теорий коммуникации, а также применять эти познания при анализе на практике;

· проводить исследования в области межкультурных коммуникаций; 

· уметь находить и анализировать информацию из различных источников;

· применять методы межкультурного анализа в области международного управления проектами, человеческими ресурсами, стратегического планирования, прогнозировании перспектив экономического и политического развития;

· систематизировать информацию и проводить критический межкультурный анализ научных статей по глобальным проблемам современного мира;

владеть

· понятийным аппаратом современных исследовательских подходов и практик;

· основными методами и приемами анализа.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме докладов на семинарских занятиях, подготовки домашних письменных работ (рефератов), промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (4 часа), семинары (14 час), самостоятельная работа студента (54 часа).



	Дисциплины по выбору

	Культура академического письма
	Дисциплина «Культура академического письма» является частью общенаучного цикла дисциплин (вариативная часть) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 033000 Культурология и адресована студентам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры.

Предметом дисциплины является круг вопросов, связанных с эффективной работой над письменным текстом. Магистранты знакомятся с широким спектром вспомогательных способов организации информации: библиографической программой citavi 3, дистанционной платформой обучения moodle, различными стилями цитирования, принятыми в России, в англосаксонской и европейской научных традициях.

Цель дисциплины - предоставить студентам возможность войти в академическое сообщество, овладеть лингвистическими и герменевтическими компетенциями, теоретическим инструментарием, необходимыми для аналитического чтения и использования в собственной исследовательской работе научных текстов, в том числе и принадлежащих к различным континентально-европейским традициям. 

Задачи дисциплины: 

· дать систематическое представление о методах научного анализа и структурирования информации;

· дать систематизированное представление о типах и видах научного письма в различных континентально-европейских традициях; 

· проанализировать их методологическую специфику, инструментарий; 

· показать эффективные способы организации информации при помощи современных технологий.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-2, ОК-3, ПК-6 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать

· специфические характеристики разных модусов представления результатов научного исследования (доклад, научно-исследовательская статья, научно-популярная статья, квалификационная работа);

· организацию различных научных жанров, требования и стандарты, предъявляемые ведущими гуманитарно-научными изданиями к потенциальным авторам.

уметь

· логично представлять освоенное знание;

· систематизировать информацию и проводить критический анализ научных статей;

· находить и анализировать информацию из различных источников, а также применять эти познания в собственном письменном тексте.

владеть

· навыками теоретического анализа и историко-типологического осмысления конкретных явлений и практик;

· основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации;

· навыками работы с компьютером как средством управления информацией.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме эссе и подготовленной базы данных для итоговой работы в citavi 3, промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (4 час.), семинары (14 час.), самостоятельная работа студента (54 час.).



	Культура научных коммуникаций
	Дисциплина «Культура научных коммуникаций»  является частью общенаучного цикла дисциплин (вариативная часть) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 033000 Культурология и адресована студентам 1 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры отделения социокультурных исследований.

Предметом дисциплины являются основы академического общения.

Цель дисциплины - ознакомление студентов с современными теориями, концепциями и методами научной устной и письменной коммуникации. 

Задачи дисциплины:
· представить важнейшие направления изучения научной активности; 

· создать у студентов системное представление об академическом общении; 

· разработать конвенциональный образ агента научной коммуникации;
· показать перспективы освоения этого образа;
· помочь студентам осмыслить перспективы участия в роли агента различных академических контекстов.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1; ОК-2; ОК-5; ПК-1; ПК-2; ПК-8 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать

· основные понятия, категории, концепции академических коммуникаций;

· дискуссионные проблемы и методы работы с научными языками;

· методы концептуализации опыта академических коммуникаций;

уметь

· ориентироваться в современной культурной системе академических коммуникаций;

· создать, защитить и обсуждать научный проект;

· определять значимость проекта и рассчитывать бюджет для его реализации;

владеть
· практическими навыками ведения научного диалога в роли дискутанта, модератора, ведущего.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме устного опроса, собеседования в режиме «вопрос – ответ», написания реферата (эссе), промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (4 часа), семинары (14 часов), самостоятельная работа студента (54 часа).



	Культурная семантика текста
	Дисциплина «Культурная семантика текста» является частью общенаучного цикла дисциплин (вариативная часть) ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 033000 Культурология и адресована студентам 2 курса (3 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры.

Предмет курса – смыслы, ценности, значения, нормы, принципы и традиции какой-либо определенной культуры, составляющие в совокупности ее культурную семантику. Культурная семантика рассматривается как исторически изменчивое содержание культуры в ее различных формах и разновидностях.

Цели дисциплины:

· системное изучение культурной семантики, позволяющее выявлять в каждом конкретном случае производство значений и смыслов, их становление, развитие и закрепление в текстах, механизмы самосохранения и обновления в разных контекстах;

· освоение процессов социализации культурных значений и аккультурации социальных реалий, в особенности под влиянием процессов глобализации и развития информационного общества.

Задачи дисциплины: 

· проследить соотношение онтологического, морфологического и эпистемологического подходов к осмыслению культурной семантики;

· раскрыть принципы социодинамики культуры и герменевтики культуры;

· рассмотреть место в системе культурной семантики категорий текста, контекста, подтекста, интертекста, гипертекста; 

· выявить соотношение культурной семантики в специализированных формах культуры и в культуре повседневности; 

· проанализировать своеобразие таких социокультурных феноменов, как виртуализация культуры, манипуляция культурной семантикой, стратификационный хаос.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-2, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-7, ПК-13, ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать

· современные теории и методы, связанные с изучением культурных форм, процессов, практик;
уметь
· использовать углубленные специализированные знания для решения научно-исследовательских и научно-практических задач;
владеть:

· специализированными навыками и процедурами работы с текстами.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме устного опроса, собеседования в режиме «вопрос-ответ», написания реферата (эссе), промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетные единицы, 72 академических часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (4 часа), семинары (14 часов), самостоятельная работа студента (54 часа).



	Критический дискурс-анализ текстов
	Дисциплина «Критический дискурс-анализ текстов» является частью общенаучного цикла дисциплин (вариативная часть) ООП ВПО магистратуры по направлению 033000 Культурология и адресована студентам 2 курса (1 семестр).

Дисциплина реализуется кафедрой истории и теории культуры отделения социокультурных исследований.

Предметом дисциплины являются методы критического дискурсивного анализа культурных объектов.

Цель дисциплины - содействовать выработке студентами системного представления о современных способах и техниках анализа культурных объектов.

Задачи дисциплины - сформировать у студентов практические умения и навыки дискурсивного анализа различных культурных форм и культурных практик современного мира.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника ОК-1, ОК-2, ПК-1, ПК-2, ПК-8, ПК-14, ПК-24  соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать 

· основные подходы и методы анализа культурных объектов; 

· теоретические и методологические основы критического дискурс-анализа.

уметь: 

· критически оценивать собственные стратегии анализа и представления результатов исследований различного типа;
· применять при необходимости накопленный опыт для решения нестандартных исследовательских и проектных задач; 

· применять современные методики анализа в конкретно-научных исследованиях и социально-практической деятельности.

владеть: 

· техниками анализа текстов различного происхождения;

· методиками персонального и коллективного представления результатов аналитической работы. 

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, эссе, промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетные единицы, 72 академических часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (4 часа), семинары (14 часов), самостоятельная работа студента (54 часа).




