	ОБЩЕНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	История и методология науки
	Дисциплина «История и методология науки» является  базовым курсом М.1 общенаучного цикла и адресована  всем студентам-магистрантам, обучающимся по направлению Культурология, читается в 1 семестре 1 курса магистратуры. Дисциплина реализуется в учебно-научном институте «Русская антропологическая школа».

Предмет дисциплины охватывает широкий круг вопросов связанных с методологией современных историко-научных исследований, с традиционными и новейшими подходами к изучению феномена науки. 

Цель курса
Представить основные концепции и модели развития науки, предложенные в ХХ веке; 

Задачи курса:
· построить общую картину эволюции в ХХ веке проблематики методологии и философии науки в связи с развитием области историко-научных исследований; 

· дать представление об основных этапах исторического развития науки как важнейшего феномена западноевропейской культуры; 

· продемонстрировать историческое своеобразие научной традиции в рамках современной техногенной цивилизации; 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций выпускника:

- способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК- 1);

- способность к самостоятельному обучению новым методам исследования,  к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК- 2);

- способность свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения (OК – 3);

- способность использовать знание фундаментальных наук в своей научно-исследовательской и научно-практической деятельности (ПК-1);

- способность применять методологическое знание в профессиональной деятельности и социальной практике; свободное владение теориями, категориями и методами, связанными с изучением культурных форм, процессов, практик (ПК-2); 

- готовность использовать углубленные специализированные знания из области культурологии для решения научно-исследовательских, научно-практических, прикладных задач (ПК – 3);

- способность строить межличностные и межкультурные коммуникации; владеет навыками и приемами профессионального общения (ПК-8);

- способность к педагогическому и учебно-методическому осуществлению учебного процесса, к разработке и использованию новых методик  и инновационных форм учебной работы (ПК-24).

Знать:
- основные периоды исторического развития науки и техники

- ключевые понятия «наука», «научное знание», «научное сообщество», «теория» и «эмпирия» и их определения

- характер и особенности возникновения основных научных институтов в западной Европе

- ключевые методологические проблемы историко-научных исследований

- основные концепции философии и методологии науки ХХ столетия

- ключевые события в развитии современной науки, отразившиеся в концепциях современной философии и методологии науки

- особенности становления российской науки

- характер аксиологических проблем в развитии науки и техники.

Уметь: 
- анализировать и воспринимать информацию из источников различного типа,

- критически оценивать собственные стратегии анализа и представления результатов исследований различного типа,

- применять при необходимости накопленный опыт для решения нестандартных исследовательских и проектных задач,

- применять современные методики анализа в учебном процессе. 
Владеть: 
- техниками анализа текстов различного происхождения,

- навыками структурирования и обобщения данных, полученных в результате аналитической работы над текстами,

- методиками персонального и коллективного представления результатов аналитической работы.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: 

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; составления тезауруса и отчета по нему, участия в ролевой игре; письменной работы по теме.

- промежуточная аттестация: зачет

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (4 часа) занятия, семинары (14 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа).



	Информационные технологии в изучении культуры
	Курс «Информационные технологии в изучении культуры»  входит в состав дисциплин М1.Б.2 Базовой части, Общенаучный цикл подготовки магистров по направлению Культурология.

Дисциплина реализуется в учебно–научном институте «Русская антропологическая школа». Предмет дисциплины –  изучение современных информационных технологий в применении к культурологии.

Цель освоения дисциплины – изучить применение информационных технологий в современных культурологических исследованиях.

Задачи дисциплины: сформировать у учащегося практические навыки работы с современными информационными технологиями в процессе научной работы, для презентации результатов научной работы, в подготовке и проведении преподавательской деятельности.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

а) общекультурных (ОК):

- способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК- 1); 

- способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК- 2); 

- способность проявлять инициативу, включая в ситуациях риска, брать на себя всю полноту ответственности, разрешать проблемные ситуации (ОК- 5); 

- способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК- 6);

- способность к профессиональной эксплуатации современного оборудования и приборов (в соответствии с целями магистерской программы) (ОК- 7). 

б) общепрофессиональных (ПК): 

готовностью использовать углубленные специализированные знания из области культурологии для решения научно-исследовательских, научно-практических, прикладных задач

- готовностью использовать углубленные специализированные знания из области культурологии для решения научно-исследовательских, научно-практических, прикладных задач (ПК-3);

- способность самостоятельно ставить конкретные задачи научных исследований (в соответствии с целями магистерской программы) и решать их с помощью свободно выбираемых теорий и методов, информационных технологий с использованием мирового опыт (ПК-4);

- готовность представлять результаты исследования в формах научных отчетов, рефератов, обзоров, аналитических карт, докладов, статей; составлять практические рекомендации по использованию результатов научных исследований (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ПК-6);

- готовность к проектно-аналитической работе в сферах социокультурной деятельности на основе системного подхода, к разработке и управлению инновационными проектами (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ПК-11);

- способностью строить и использовать модели для описания и прогнозирования различных явлений; формулировать проектно​технические задания; готовностью пользоваться нормативными документами, определяющими параметры проведения работ в сферах социокультурной деятельности (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ПК-12);

- готовность к экспертно-консультационной работе (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ПК-13);

- способность свободно пользоваться современными методами обработки и интерпретации комплексной информации (в соответствии с профилем магистерской программы) для решения научных и практических задач, в том числе находящихся за пределами непосредственной сферы деятельности. (ПК-15).

- способность использовать современные компьютерные сети, программные продукты и ресурсы Интернет для решения задач профессиональной деятельности. (ПК-16).

- способностью выбирать технические средства и технологии с учетом экологических последствий их применения (в соответствии с целями ООП магистратуры) (ПК-17);

- способностью к педагогическому и учебно-методическому осуществлению учебного процесса, к разработке и использованию новых методик и инновационных форм учебной работы (ПК-24);

     Знать: современные компьютерные технологии, применяемые в образовательном процессе и научной деятельности; Уметь: самостоятельно использовать современные компьютерные технологии для решения научно-исследовательских и педагогических задач профессиональной деятельности; Владеть: навыками создания инновационных образовательных ресурсов при помощи информационных технологий.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: 

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация»; устного выступления, презентации.

- промежуточная аттестация: зачет

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (4 часов) занятия, семинары (14 часов), самостоятельная  работа студента (52 часов).



	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	Источниковедение в теории культуры
	Дисциплина «Источниковедение в теории культуры» входит в состав дисциплин вариативной части общенаучного цикла подготовки магистров по направлению 033000.68 «Культурология» магистерской программы «Историческая культурология» и адресована студентам 1 курса, 1 семестр.

Дисциплина реализуется в учебно-научном институте «Русская антропологическая школа» РГГУ. Предмет дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с генезисом основных источниковедческих методов роста научного знания; изучением общих закономерностей научного познания в его исторической преемственности и изменчивости в изменяющемся социокультурном пространстве.

Цель курса: подготовить выпускника магистратуры, способного использовать в научном исследовании и преподавании методологию современного источниковедения, как особого метода изучения культуры, познакомить слушателей с традиционными и новейшими подходами к изучению исторических источников разных типов, показать роль специальных исторических дисциплин в культурологических исследованиях.

Задачи курса: 

- изучить методологию современного источниковедения как метода исследования культуры;

- овладеть методикой анализа источников разных типов и видов; 

- научиться применять методы специальных исторических дисциплин в исследовательской практике культурологии.

В структуре ООП дисциплина «Источниковедение истории культуры» размещена в  вариативной части общенаучного цикла подготовки магистров. 

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника: 

ОК-1 - способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень; 

ОК-2 – способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности;

ПК-1 – способность использовать знания фундаментальных наук в своей научно-исследовательской и научно-практической деятельности; 

ПК-5 - способность понимать, изучать и критически анализировать получаемую научную информацию по тематике исследования и представлять результаты исследований; свободно владеть методами обработки, анализа и синтеза информации; 

ПК-6 – готов представлять результаты исследования в формах научных отчетов, рефератов, обзоров, аналитических карт, докладов, статей; составлять практические рекомендации по использованию результатов научных исследований (в соответствии с целями магистерской программы);

ПК-14 – способен применять в практической производственной деятельности профессиональные знания теории и методов социокультурных исследований;

ПК-16 – способен использовать современные компьютерные сети, программные продукты и ресурсы Интернет для решения задач профессиональной деятельности;

ПК-24 – готов к планированию и реализации образовательно-воспитательной работы; владеет навыками разработки образовательных программ.

Знать: основные теоретические положения современного источниковедения; историю источниковедения как особого метода познания исторической реальности; ключевые методологические проблемы источниковедения; основные этапы источниковедческого анализа и их специфику; особенности сложения и развития комплекса источников разных типов и видов; основные данные специальных исторических дисциплин, необходимые для любого гуманиатарного исследования.

Уметь: проводить источниковедческий анализ исторических источников; применять методы специальных исторических дисциплин в культурологическом исследовании; применять современные методики источниковедческого анализа в учебном процессе. 
Владеть: техникой анализа источников различной природы и различного происхождения; навыками структурирования и обобщения данных, полученных в результате аналитической работы с источниками; методиками персонального и коллективного представления результатов аналитической работы.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: 

- текущий контроль успеваемости в форме: устного опроса; собеседования в режиме: «вопрос – ответ – консультация», написания письменной работы; реферата (эссе) по теме.

- промежуточная аттестация: экзамен

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (4 часа) занятия, семинары (14 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа).



	Пси-культура и современное гуманитарное знание
	Дисциплина «Пси-культура и современное гуманитарное знание» входит в состав дисциплин вариативной части общенаучного цикла подготовки магистров по направлению 033000.68 «Культурология» магистерской программы «Историческая культурология» и адресована студентам 1 курса, 1 семестра. 

Дисциплина реализуется УНИ «Русская антропологическая школа»

Предмет дисциплины: пси-науки в современном гуманитарном знании

 Основная цель освоения дисциплины «Пси-культура и современное гуманитарное знание» - обозначить место пси-наук в современном культурном пространстве, показать их значимость для современного культурного обихода, ознакомить слушателей с различными подходами  и направлениями в современной «Пси-культуре», проанализировать пути становления современного состояния в пси-науках. 

Задачи дисциплины: дать обзор всего разнообразия «пси-наук» в современном научном пространстве, продемонстрировать взаимное влияние гуманитарных и «пси-наук», представить основные исторические вехи в развитии «пси-культуры», показать значение пси-практик для других гуманитарных дисциплин.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

А) общекультурных (ОК):

способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1)

способен к  самостоятельному обучению новым методам исследования,  к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2)

Б) профессиональных (ПК):

готов использовать углубленные специализированные знания из области культурологии для решения научно-исследовательских, научно-практических, прикладных задач (в соответствии с целями магистерской программы) (ПК-3)

способен понимать, изучать и критически анализировать получаемую научную информацию по тематике исследования и представлять результаты исследований; свободно владеет методами обработки, анализа и синтеза информации (ПК-5)

готов представлять результаты исследования в формах научных отчетов, рефератов, обзоров, аналитических карт, докладов, статей; составлять практические рекомендации по использованию результатов научных исследований (в соответствии с целями магистерской программы)  (ПК-6)

способен рассчитывать и оценивать условия и последствия принимаемых организационно-управленческих решений (ПК-10)

готов к экспертно-консультационной работе (в соответствии с целями магистерской программы) (ПК-13)

способен использовать современные компьютерные сети, программные продукты и ресурсы Интернет для решения задач профессиональной деятельности

способен к реализации направлений государственной культурной политики, связанной с сохранением и освоением художественно-культурного, культурно-исторического и природного наследия (ПК-16)

способен к созданию и реализации социально-культурных программ в системе массовых коммуникаций (ПК-18)

способен использовать современные психолого-педагогические теории и методы в образовательной деятельности (ПК-22)

способен к педагогическому и учебно-методическому осуществлению учебного процесса, к разработке и использованию новых методик  и инновационных форм учебной работы (ПК-23)

Знать:

- основные концепты, связанные с теорией и практиками «пси-наук». 

- ключевые понятия в этой сфере, такие как «психоанализ», «клиническая психиатрия», «психотерапия», «бихевиоризм», «экзистенциально-гуманистическая психология», «психоз», «невроз», «комплекс» и многие другие 

- историю  и особенности институционализации «пси-наук» и практик.

- основные сложности и противоречия в процессах концептуализации знания в этой области

- главные исследовательские подходы в пси-науках

- особенности взаимодействия с другими областями гуманитарного знания

- своеобразие российской сцены «пси-наук» 

Уметь: 

-  адекватно воспринимать и анализировать информацию по «пси-наукам» из разных источников, 

- критически оценивать собственные стратегии анализа и представления результатов исследований различного типа,

- применять при необходимости накопленный опыт для решения нестандартных исследовательских и проектных задач,

- применять современные методики анализа в учебном процессе. 

Владеть: 

- техниками анализа текстов различного происхождения,

- навыками структурирования и обобщения данных, полученных в результате аналитической работы над текстами,

- методиками персонального и коллективного представления результатов аналитической работы.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме активной работы на семинарах, заключительная форма отчетности: зачет.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 (две)  зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (4 часов), семинары (14 часов),  самостоятельная  работа студента (54 часов).    



	Дисциплины по выбору

	Специальный курс английского языка (часть 1)

	Курс «Специальный курс английского языка» (Часть 1 и 2) входит в состав дисциплин по выбору студента общенаучного цикла подготовки магистров по направлению 033000.68 «Культурология» магистерской программы «Историческая культурология» и адресован студентам первого курса 1 и 2 семестра.

Дисциплина реализуется УНИ «Русская антропологическая школа». 

Предмет дисциплины: академический английский язык в современном гуманитарном знании.

Основная цель освоения дисциплины – обучить студентов навыкам использования иностранного языка (в данном случае английского) для реализации задач академического порядка (чтение научной литературы, представление сообщений и докладов на иностранном языке, участие в научной дискуссии).  Задачи дисциплины: Улучшение уровня знаний по грамматике английского языка;Овладение академической лексикой;Получение навыков письменной и устной презентации академического материала на иностранном языке; 

А) общекультурными (ОК):

ОК-1
способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень 

ОК-2
способен к  самостоятельному обучению новым методам исследования,  к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности

ОК-3
способен свободно пользоваться русским и иностранным языками, как средством делового общения

ОК-6
способен самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности

ОК-7
способен к профессиональной эксплуатации современного  оборудования и приборов (в соответствии с целями  магистерской программы)

Б) профессиональными (ПК):

ПК-5
способен понимать, изучать и критически анализировать получаемую научную информацию по тематике исследования и представлять результаты исследований; свободно владеет методами обработки, анализа и синтеза информации

ПК-6
готов представлять результаты исследования в формах научных отчетов, рефератов, обзоров, аналитических карт, докладов, статей; составлять практические рекомендации по использованию результатов научных исследований (в соответствии с целями магистерской программы)  

ПК-8
способен строить межличностные и межкультурные коммуникации; владеет навыками и приемами профессионального общения





ПК-11
готов к проектно-аналитической работе в сферах социокультурной деятельности на основе системного подхода, к разработке и управлению инновационными проектами (в соответствии с целями магистерской программы)



ПК-16
способен использовать современные компьютерные сети, программные продукты и ресурсы Интернет для решения задач профессиональной деятельности

ПК-20
способен к разработке и осуществлению художественно-творческих планов и программ в сферах социокультурной жизни

1. знать: основы грамматики и академическую лексику иностранного языка;  
2. уметь: читать и обсуждать академические тексты, представленные на английском языке, хорошо воспринимать устную речь;
3. владеть: навыками устной и письменной презентации собственных исследовательских разработок; 
Программой предусмотрены следующие виды контроля: 

- текущий контроль успеваемости в форме: работа на    практическом занятии, собеседование в режиме: «вопрос – ответ – консультация», устный ответ, промежуточное тестирование грамматических и лексических знаний;

- промежуточная аттестация: зачет, в виде итогового письменного тестирования грамматических и лексических знаний

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 (четыре) зачетные единицы, 144 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (36 часов), самостоятельная  работа студента (108 часов).



	Специальный курс английского языка (часть 2)
	

	Академическое письмо (на английском языке) (часть 1)
	Дисциплина «Академическое письмо (на английском языке). Часть 1» входит в состав дисциплин по выбору студента общенаучного цикла программы «Историческая культурология» по направлению 033000.68 «Культурология». 

Дисциплина реализуется в УНИ «Русская антропологическая школа» и адресована студентам 1 курса, 1 семестра.  

Предмет дисциплины связан с освоением базовых навыков академического английского, включающих в себя публичные выступления и письменную речь.

 Цель курса: научить магистранта свободно владеть академическим английским (навыками публичного выступления и письма), что позволит ему уверенно чувствовать себя в англо-американской научной среде, участвовать в международных конференциях, писать статьи в зарубежные издания. Задачи курса: 

- овладеть вокабуляром современного академического английского (британский и американский варианты);

- научиться реферировать, рецензировать и анализировать научные тексты на английском языке;  

- овладеть навыками публичного выступления на английском языке (доклад, развернутый комментарий в ходе дискуссии);

- овладеть навыками письменной речи (уметь грамотно писать на научные темы по-английски); 

 - научиться составлять собственную профессиональную биографию (CV) на английском языке;

- овладеть базовыми навыками английской пунктуации и правилами оформления научной статьи (сноски, библиографический аппарат и т.д.);

- научиться свободно говорить и писать по-английски по теме магистерского исследования

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника и результатов ее освоения: 

А) общекультурных (ОК):

ОК-1
способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень 

ОК-2
способен к  самостоятельному обучению новым методам исследования,  к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности

ОК-3
способен свободно пользоваться русским и иностранным языками, как средством делового общения

ОК-6
способен самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности

ОК-7
способен к профессиональной эксплуатации современного  оборудования и приборов (в соответствии с целями  магистерской программы)

Б) профессиональных (ПК):

ПК-5
способен понимать, изучать и критически анализировать получаемую научную информацию по тематике исследования и представлять результаты исследований; свободно владеет методами обработки, анализа и синтеза информации

ПК-6
готов представлять результаты исследования в формах научных отчетов, рефератов, обзоров, аналитических карт, докладов, статей; составлять практические рекомендации по использованию результатов научных исследований (в соответствии с целями магистерской программы)  

ПК-8
способен строить межличностные и межкультурные коммуникации; владеет навыками и приемами профессионального общения





ПК-11
готов к проектно-аналитической работе в сферах социокультурной деятельности на основе системного подхода, к разработке и управлению инновационными проектами (в соответствии с целями магистерской программы)



ПК-16
способен использовать современные компьютерные сети, программные продукты и ресурсы Интернет для решения задач профессиональной деятельности

ПК-20
способен к разработке и осуществлению художественно-творческих планов и программ в сферах социокультурной жизни. Знать: базовый академический вокабуляр и его специфические особенности (британский английский, американский английский); особенности составления профессиональной биографии (CV). Уметь: свободно говорить на научные темы на английском языке (статьи, рецензии, рефераты и т.д.); делать доклады на английском по теме своего исследования. Владеть:  умением выступать и дискутировать по-английски; способностью выражать научные идеи на английском языке.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме активной работы на занятиях, промежуточная аттестация в форме зачета.  

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (две) зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (18 часов), самостоятельная  работа студента (54).



	Академическое письмо (на английском языке) (часть 2)
	Дисциплина «Академическое письмо (на английском языке).Ч.2» входит в состав дисциплин по выбору студента общенаучного цикла магистерской программы «Историческая культурология» по направлению 033000.68 «Культурология». 

Дисциплина реализуется в УНИ «Русская антропологическая школа» и адресована студентам 1 курса, 2 семестра.  

Предмет дисциплины связан с освоением базовых навыков академического английского, включающих в себя публичные выступления и письменную речь. 
Цель курса: научить магистранта свободно владеть академическим английским (навыками публичного выступления и письма), что позволит ему уверенно чувствовать себя в англо-американской научной среде, участвовать в международных конференциях, писать статьи в зарубежные издания. Задачи курса: 

- овладеть вокабуляром современного академического английского (британский и американский варианты);

- научиться реферировать, рецензировать и анализировать научные тексты на английском языке;  

- овладеть навыками публичного выступления на английском языке (доклад, развернутый комментарий в ходе дискуссии);

- овладеть навыками письменной речи (уметь грамотно писать на научные темы по-английски); 

 - научиться составлять собственную профессиональную биографию (CV) на английском языке;

- овладеть базовыми навыками английской пунктуации и правилами оформления научной статьи (сноски, библиографический аппарат и т.д.);

- научиться свободно говорить и писать по-английски по теме магистерского исследования

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника и результатов ее освоения: 

А) общекультурных (ОК):

ОК-1
способен совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень 

ОК-2
способен к  самостоятельному обучению новым методам исследования,  к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности

ОК-3
способен свободно пользоваться русским и иностранным языками, как средством делового общения

ОК-6
способен самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности

ОК-7
способен к профессиональной эксплуатации современного  оборудования и приборов (в соответствии с целями  магистерской программы)

Б) профессиональных (ПК):

ПК-5
способен понимать, изучать и критически анализировать получаемую научную информацию по тематике исследования и представлять результаты исследований; свободно владеет методами обработки, анализа и синтеза информации

ПК-6
готов представлять результаты исследования в формах научных отчетов, рефератов, обзоров, аналитических карт, докладов, статей; составлять практические рекомендации по использованию результатов научных исследований (в соответствии с целями магистерской программы)  

ПК-8
способен строить межличностные и межкультурные коммуникации; владеет навыками и приемами профессионального общения





ПК-11
готов к проектно-аналитической работе в сферах социокультурной деятельности на основе системного подхода, к разработке и управлению инновационными проектами (в соответствии с целями магистерской программы)



ПК-16
способен использовать современные компьютерные сети, программные продукты и ресурсы Интернет для решения задач профессиональной деятельности

ПК-20
способен к разработке и осуществлению художественно-творческих планов и программ в сферах социокультурной жизни. 

Знать: базовый академический вокабуляр и его специфические особенности (британский английский, американский английский); особенности составления профессиональной биографии (CV). Уметь: свободно говорить на научные темы на английском языке (статьи, рецензии, рефераты и т.д.); делать доклады на английском по теме своего исследования. Владеть:  умением выступать и дискутировать по-английски; способностью выражать научные идеи на английском языке.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме активной работы на занятиях, промежуточная аттестация в форме зачета.  

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 (четыре) зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (18 часов), самостоятельная  работа студента (54).
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