	ОБЩЕНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	МЕТОДЫ СОЦИОЛОГИЧЕСКИХ И ПРИКЛАДНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В МЕНЕДЖМЕНТЕ
	Дисциплина «Методы социологических и прикладных исследований в менеджменте» является обязательной дисциплиной  вариативной части общенаучного цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой прикладной социологии социологического факультета РГГУ.

Цель – сформировать у магистрантов представления о методологическом, методическом, инструментально-прикладном уровнях социологического знания; выработать навыки применения социологических знаний в управленческой практике.

            Задачи курса состоят в том, чтобы:

- показать роль прикладных социологических исследований в формировании социальных технологий, решении проблем социальной диагностики и социального прогнозирования в практической деятельности менеджеров;

- укрепить знания магистрантов о различных видах и типах социологических исследований;

- обучить навыкам использования основных количественных и качественных методов, применяемых в ходе социологических исследований управленческой деятельности;

- раскрыть особенности технологии подготовки исследовательских проектов, программ социологических исследований;

- раскрыть логику организации и проведения социологического исследования, его методологию, методику и технику реализации для изучения социальных отношений в сфере управления;

- способствовать развитию социологического мышления специалистов-управленцев, как представителей новой российской  управленческой интеллигенции.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-3, ПК-5, ПК-9, ПК-10 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:

-  особенности социологической диагностики в управленческой деятельности менеджеров;

- основные методологические принципы и специфику исследовательской методологии, основные приемы планирования и проектирования социологического прикладного исследования, техники и технологию сбора и анализа данных основными качественными и количественными методами;

-       правила разработки программы исследования и его инструментария;

уметь:

-   на основе социологической диагностики рассчитать социальные последствия принимаемых (принятых) управленческих решений, применять на практике полученные социологические знания;

-  проектировать социологическое исследование с применением разнообразных методов сбора информации;

владеть:

-   понятийным аппаратом дисциплины;

-   навыками применения социологических категорий и инструментария для объяснения оценки социально- экономических, политических явлений, процессов;

- навыками работы с первичными, вторичными источниками информации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия – 12 ч.,  самостоятельная  работа  – 54 ч.

	МАТЕМАТИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ В ТЕОРИИ УПРАВЛЕНИЯ И ИССЛЕДОВАНИЕ ОПЕРАЦИЙ
	Дисциплина «Математические модели в теории управления и исследование операций» является обязательной дисциплиной  вариативной части общенаучного цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Объектами изучения в курсе выступают системы различного класса:

· индивидуальные участники рынка;

· производственно-технологические системы, когда объектом управления является совокупность технологического оборудования, систем обеспечения ресурсами и реализованного на этой основе завершенного производственного процесса;

· системы экономико-организационного типа, объектами управления в которых являются коллективы людей (предприятия и организации);

· социально-экономические системы, объединяющие экономическую систему (общественное производство), ее социальную инфраструктуру, а также комплекс информационных ресурсов, систему управления общественными процессами;

· мировые социально-экономические комплексы, представляющие собой сложное переплетение ряда социально-экономических систем.

Целью курса является формирование у студентов устойчивого навыка формализации бизнес-процессов, разработки и применения современных математических моделей принятия эффективных управленческих решений в условиях неопределенности.

Задачами курса являются:

· обсуждение основных понятий современной теории управления с точки зрения возможности моделирования управления социально-экономических процессов;

· ознакомление с основными типами неопределенности и их моделями;

· формирование навыков разработки и анализа прикладных моделей принятия решений в условиях неопределенности.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-3, ОК-4, ПК-1, ПК-2, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-10, ПК-11 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:

· методы проведения исследований (ОК-1, ОК-3, ПК-10, ПК-11);

· методы анализа исходных данных (ПК-5);

· основные понятия, используемые теории исследования операций (ПК-5);

· основные теоретические модели принятия решений в условиях неопределенности (ПК-5);

· методы анализа построенных формализованных моделей (ПК-5);

· основные алгоритмические и программные средства реализации процедур решения возникающих математических задач (ПК-5);

уметь:

· формулировать задачи управленческой деятельности на языке исследования операций (ПК-1, ПК-5);

· строить дерево целей проблемной ситуации (ПК-2);

· определять основные типы неопределенности проблемной ситуации (ПК-2);

· разрабатывать модели проблемных ситуаций (ПК-5);

· разрабатывать модели стратегического поведения макроэкономических объектов (ПК-2, ПК-6);

· осуществлять поиск эффективного управленческого решения по заданной модели проблемной ситуации на основе стандартных ППП (ОК-4);

· проводить анализ найденных решений и интерпретировать полученные результаты (ПК-8);

владеть:
· навыками моделирования проблемных ситуаций с учетом различных типов неопределенности (ПК-5);

· навыками разработки эффективных управленческих решений (ПК-4);

· навыками представления результатов анализа и предлагаемых решений (ПК-8);

· навыками применения современного инструментария сценарного исследования для решения управленческих задач; методикой построения, анализа и применения математических моделей для оценки состояния и прогноза развития СЭС (ПК-5).
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 2 контрольных работ, промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 10 ч.; практические занятия – 6 ч.,  лабораторная работа – 16 ч.; самостоятельная  работа  – 76 ч.

	Дисциплины по выбору

	СПЕЦИАЛЬНЫЙ КУРС ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА.                                          АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК
	Дисциплина «Специальный курс иностранного языка» является частью общенаучного цикла по направлению подготовки 080200 «Менеджмент» профиль-менеджмент логистических систем (квалификация (степень) «магистр»). Дисциплина «Специальный курс иностранного языка» входит в вариативную часть общенаучного цикла, является курсом по выбору и адресована студентам 1 курса (1 и 2  семестры).

Дисциплина реализуется на общеуниверситетской кафедре английского языка.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с формированием и развитием навыков речевой деятельности (устной речи/говорения, восприятия звучащей речи/аудирования, чтения и письма), что предполагает, прежде всего, активизацию лексических и грамматических знаний на основе современных коммуникативных методик, а также овладение новым для студентов регистром речи - языком избранной специальности в устной  и письменной формах.  

Цель дисциплин "Специальный курс иностранного языка - сформировать у магистранта знание, умение и навыки, позволяющие полноценно использовать его в устном и письменном профессиональном общении.

Задачи дисциплины:

· сформировать навыки лексического и грамматического оформления высказывания на иностранном языке в области профессиональных интересов магистрантов

· выработать навыки работы с оригинальной профессиональной и страноведческой литературой, обзорами, коммерческой документацией, научными статьями.


· развить навыки делового устного и письменного общения на иностранном языке

· сформировать культуру самостоятельного овладения знаниями на иностранном языке, используя современные компьютерные технологии

По окончании курса выпускник должен обладать следующими общекультурными компетенциями:

· обладать способностью развивать свой общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы исследования (ОК – 1);

· обладать способностью к изменению профиля своей профессиональной деятельности (ОК – 2);

· владеть иностранным языком как средством профессионального общения (ОК-5);

· обладать навыками публичных деловых и научных коммуникация (ОК-6).

В результате изучения дисциплины магистрант должен знать:
В области знания и понимания(A):

А1 – знать лингвистические особенности изучаемого иностранного языка, его место среди языков мира;

А2 - знать и понимать основные фонетические, лексические, грамматические явления изучаемого иностранного языка;

А3 - знать правила, принципы, социальные контексты и ситуации употребления изучаемого иностранного языка;

А4 - знать деловую терминологию , грамматические и фразеологические особенности профессиональной подсистемы изучаемого иностранного языка;

А5 – знать особенности перевода деловой терминологии, грамматических и лексических структур изучаемого языка

В области интеллектуальных навыков (B):

В1- правильно строить на изучаемом иностранном языке собственную речь (устно и письменно), адекватно используя разнообразные языковые средства с целью выделения релевантной информации;

В2 – понимать прочитанное и звучащий текст на изучаемом иностранном языке;

В3 – переводить письменные тексты и устную речь в рамках типичных бытовых ситуаций и по общим вопросам избранной специальности;

В4 – переводить профессиональные тексты с иностранного языка на родной и с родного на иностранный

В области практических навыков (C):

С1 – быть готовым к коммуникации с использованием изучаемого иностранного языка, в том числе на профессиональные темы;

С2 – быть способным вести деловую переписку, понимать профессиональные тексты на изучаемом иностранном языке.

С3 – уметь переводить профессиональные тексты с изучаемого языка на родной и с родного языка на иностранный

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме типовых заданий, промежуточный контроль в форме письменных контрольных работ, тестов. Форма промежуточной аттестации- зачет.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часа.

Программой предусмотрено 36 часов практических занятий (18 часов в 1-м семестре и  18 часов во 2-м семестре), 108 часов самостоятельной работы студента.



	СПЕЦИАЛЬНЫЙ КУРС ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА.                                         ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК
	Дисциплина «Специальный курс иностранного языка» является курсом по выбору части М1 Общенаучного цикла /вариативная часть/  подготовки студентов по направлению подготовки 080200 - Менеджмент /квалификация «магистр»/профиль- менеджмент логистических систем. Дисциплина реализуется на факультете кафедрой французского языка /общеуниверситетская кафедра/. Дисциплина «Специальный курс иностранного языка» входит в вариативную часть общенаучного цикла, является курсом по выбору и адресована студентам 1 курса (1 и 2  семестры).

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с практическим освоением французского языка /уровень С1 – С2 по Европейской квалификации/. Дисциплина направлена на формирование знаний, умений и навыков, позволяющих использовать французский язык в   профессиональной деятельности, в том числе, в научно-исследовательской деятельности.

Целью курса является: подготовить специалиста, способного:

- адекватно воспринимать и корректно воспроизводить высказывания на французском языке в ситуации, связанной с  профессиональной деятельностью;

- применять полученные лингвистические компетенции ко всем видам профессиональной деятельности.

Задачами курса является:

- овладеть  уровнем языковой компетенции, позволяющим корректно формулировать высказывание на французском языке;

- изучить приемы обработки информации и работы с текстами по стандартам, принятым в международной практике;

- овладеть навыками двустороннего перевода текстов специального характера;

- познакомиться с основными социокультурными реалиями современного франкофонного пространства с ориентацией на профессиональную деятельность;

- знать основные источники информации по профилю, уметь их обработать.

Сформулированная таким образом ориентированность учебного курса требует создания следующих компетенций:

· способностью развивать свой общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы исследования (ОК – 1);

· способностью к изменению профиля своей профессиональной деятельности (ОК – 2);

· свободным владением иностранным языком как средством профессионального общения (ОК – 5);

· обладает навыками публичных деловых и научных коммуникаций  (ОК – 6).

В  результате  освоения  дисциплины  «Специальный курс иностранного  языка»  магистрант  должен    практически   владеть   навыками   и   умениями   иноязычного   общения,   а   именно:

знать:
- современные социокультурные реалии франкофонного пространства, в том числе относящихся к сфере профессиональных интересов;

-  специальную  терминологию;
уметь:
- вести беседу на французском языке с носителями языка, в том числе в рамках профессионального общения;

- найти необходимый для профильной деятельности источник информации и извлечь из него необходимые сведения;

-  воспринимать на слух лекции и монологические высказывания, информационные радио- и телесообщения, следить за аргументацией;

- создать письменное высказывание, выразить и аргументировать собственную позицию в рамках международных стандартов, предъявляемых к письменной документации;

владеть:
- техникой перевода текстов по специальности различного уровня сложности;

- навыками  поиска  профессиональной  информации,  реферирования  и    аннотации
Тематический план составлен для  профессионально-ориентированного цикла /18 недель/, 4 зачетные единицы, 144 часа, из них для очной формы обучения аудиторная – 36 часа, самостоятельная работа – 108 часов. Текущий контроль: две контрольные работы, два реферата, форма промежуточной аттестации – зачет.



	СПЕЦИАЛЬНЫЙ КУРС ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА.                                         НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК
	Дисциплина «Специальный курс иностранного языка» является частью общенаучного цикла по направлению подготовки 080200 «Менеджмент» (квалификация (степень) «магистр»), программа  «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 1 курса (1 и 2  семестры).

 Дисциплина реализуется на общеуниверситетской кафедре немецкого языка.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с формированием и развитием навыков речевой деятельности (устной речи/говорения, восприятия звучащей речи/аудирования, чтения и письма), что предполагает, прежде всего, активизацию лексических и грамматических знаний на основе современных коммуникативных методик, а также овладение новым для студентов регистром речи - языком избранной специальности в устной  и письменной формах.  

          Основной  целью  обучения  иностранному  языку  в  магистратуре  университета  является  достижение  магистрантами  уровня  практического  владения  иностранным языком,  позволяющего  использовать  его  в  их  будущей  профессиональной деятельности  и  научной  работе,  а  также  для  активного  применения  как  в  повседневном,  так  и  в  профессиональном  общении.  Также  одной  из  целей  обучения иностранному  языку  выступает  создание  базы  для  правильного  понимания,  перевода и  текстовой  обработки  иноязычных  текстов.  В  современном  мире  специалист, обладающий  магистерской  степенью,  должен  быть  широко  эрудирован,  владеть методологией  научного  творчества,  новейшими  информационными  технологиями, разнообразными  методами  получения,  обработки  и  фиксации  научной  информации.
      Задачи    дисциплины    «Специальный курс иностранного языка» немецкий язык :  

· развить   у   студентов   умения   и   навыки   чтения,   понимания,   перевода,     

      оригинального   текста   по   актуальной   тематике,

· развить   у   студентов   умения   и   навыки   устной   и   письменной   монологической   и   диалогической   речи   в   ситуациях   делового   и   бытового   общения,

· усвоить   грамматические   навыки   и   конструкции,

· обучить   навыкам   бытового   и   делового   общения,

· сформировать   навыки   самостоятельной   работы   с   литературой   для   

       повышения   профессиональной   квалификации   и   получения     

       профессиональной   информации,

·  научить   самостоятельно   анализировать   тексты   профессиональной   

       направленности,

·  овладеть   необходимой   экономической   терминологией.

Выпускник  по  направлению  подготовки  «Менеджмент»  с  квалификацией  (степенью)  «магистр» должен  обладать  следующими  общекультурными  компетенциями:

· способностью развивать свой общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы исследования (ОК – 1);

· способностью к изменению профиля своей профессиональной деятельности (ОК – 2);

· свободным владением иностранным языком как средством профессионального общения (ОК – 5);

· обладает навыками публичных деловых и научных коммуникаций  (ОК – 6).

          В  результате  освоения  дисциплины  «Специальный курс иностранного  языка»  магистрант  должен    практически   владеть   навыками   и   умениями   иноязычного   общения,   а   именно:

   знать:

    –  базовую  терминологическую  лексику;

         – базовые  лексико – грамматические  конструкции  и  формы  немецкого  языка;

   уметь:
           –  использовать  знание  иностранного  языка  в  профессиональной  деятельности,  профессиональной  коммуникации  и межличностном  общении;  

           –  вести   беседу   по   деловой   тематике   по   вопросам   экономики;

           –  вести   деловую   переписку.

         владеть:

                 - навыками  поиска  профессиональной  информации,  реферирования  и    аннотации; 

                 -  специальной  терминологией.

  Тематический план составлен для  профессионально-ориентированного цикла /18 недель/, 4 зачетные единицы, 144 часа, из них для очной формы обучения аудиторная – 36 часа, самостоятельная работа – 108 часов. Текущий контроль: две контрольные работы, два реферата, форма промежуточной аттестации – зачет.



	ОРГАНИЗАЦИЯ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Дисциплина "Организация и информационное обеспечение исследовательской деятельности является дисциплиной по выбору  вариативной части общенаучного цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

 Содержание курса охватывает круг вопросов, связанных с подготовкой базы, организацией, проведением, методическим и информационным обеспечением научных исследований. 

Целью курса является формирование у студентов представления о том, что такое исследовательская деятельность и об этапах формирования этого вида деятельности; изучение основных этапов научного исследования, их значения и практических способов выполнения каждого этапа.

Задачи дисциплины: 

· ознакомить студентов с основными этапами развития научного мировоззрения и спецификой научной деятельности в настоящее время; 

· рассмотреть значение и содержание личностных навыков, способствующих формированию исследовательского поведения; 

· изучить основные этапы научного исследования от выбора темы до представления и защиты готовой работы; 

· детально разобрать каждый этап и выработать у студентов  практические навыки по его выполнению.
Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-2, ОК-3. ОК-6, ПК-9, ПК-10, ПК-11, ПК-12 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать:
· процедуру и этапы организации научного исследования;

· методы работы с многообразными видами научной информации и литературы;

· действующие стандарты и правила подготовки научных рукописей к публикации.

Уметь: 

· грамотно излагать мысли с использованием научного стиля речи;

· аргументировано защищать и обосновывать результаты своего исследования;

· применять средства и приемы выполнения научно-исследовательских работ;

· грамотно пользоваться законами и правилами логики.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены аудиторные занятия - 18 часов (лекции 6часов, лабораторные работы 12часов.), самостоятельная работа – 54 часа.



	ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ РАБОТЫ С ДАННЫМИ И ЗНАНИЯМИ
	Дисциплина «Информационные технологии работы с данными и  знаниями» является дисциплиной по выбору  вариативной части общенаучного цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

  Предмет дисциплины - информационные ресурсов организации: корпоративные базы данных, текстовая информация - документы, описывающие правила и процедуры, - и  неявные знания и опыт сотрудников организации.
Целями освоения дисциплины  «Информационные технологии работы с данными и  знаниями » являются формирование у магистрантов знаний и навыков компьютерных пользователей, способных самостоятельно находить информацию о наиболее эффективных и перспективных путях использования управленческого потенциала информационно-аналитических ресурсов и технологий, а также использовать возможности программных офисных инструментов для эффективного решения ежедневных задач из управленческой практики; получение профессиональных знаний слушателей по вопросам общих характеристик проблем, функций и задач органов управления, понятия качества и эффективности реализации задач и функций органов управления, современных возможностей информационно-аналитических технологий для повышения качества и эффективности управленческих решений.

Задачи курса: 

- обеспечить основу для формирования у студентов системы работы со знаниями в современных организациях;

- сформировать у студентов целостное представление об интеллектуальном капитале организации;

- обеспечить усвоение принципов и методов управления знаниями и фасилитации  инновационных процессов в организации.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ПК-10, ПК-11, ПК-12, ПК-13,ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

-  знать  основные методы и технологии работы со знаниями в организации; 

- уметь проводить теоретический и прикладной анализ процессов управления знаниями в организации;

-  владеть основными понятиями направления менеджмента  работы со знаниями и управления знаниями; 

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены аудиторные занятия - 18 часов (лекции 6часов, лабораторные работы 12часов.), самостоятельная работа – 54 часа.


