	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ЭКОНОМИКА
	Дисциплина «Управленческая экономика» является дисциплиной базовой части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой теоретической и прикладной экономики экономического факультета  Института экономики, управления и права.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением основных закономерностей, методов и моделей экономики управления на макро- и микро-уровне.

      Цель курса: подготовить специалиста (магистра), обладающего знаниями в области экономики управления  и имеющего профессиональные компетенции, необходимые для принятия  эффективных управленческих решений при работе на производственных предприятиях и в организациях  в рамках своих профессиональных обязанностей.         

      Задачи курса:

  - научить магистрантов ставить цели и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения методы и подходы макро- и микроэкономических исследований;

  - выработать у магистрантов навыки нахождения  нестандартных решений типовых теоретических и практических задач экономики и управления;

  - привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные информационные технологии;

  - подготовить магистрантов к проектной деятельности в профессиональной сфере, обучить принципам системного анализа, построению и использованию моделей для описания и прогнозирования различных явлений, их качественному и количественному анализу в области управленческой экономики.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1,ОК-4, ПК-1, ПК-2, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:  

     - основные понятия, категории  и современные результаты исследований по проблемам экономики управления (ПК-1, ПК-2);

     - методы и модели поведения экономических агентов хозяйственной деятельности в условиях разных моделей рыночных ситуаций (ПК-6);

     - основные понятия, методы и инструменты количественного и качественного анализа экономической деятельности и управления ею (ПК-5);

     - методы и методологию оценки эффективности использования ресурсов и экономической деятельности хозяйствующих субъектов (ПК-8).

уметь:

     - управлять развитием организации (предприятия), осуществлять анализ и разработку стратегии на основе современных методов и научных достижений в области макро- и микроэкономики (ПК-4);

    - проводить прогнозирование и моделирование экономического управления бизнес-процессами (ПК-7);

    - оценивать эффективность управления бизнес-процессами в организации (на предприятии) на основе применения современных научных знаний в области экономики и управления (ПК-8);

   - разрабатывать профильные учебные программы и методическое обеспечение для их преподавания ( ПК-14).

  владеть:

    - методами и методологией системного анализа экономико-управленческих процессов (ПК-6);

    - современным инструментарием построения макро- и микро- моделей экономической и управленческой деятельности хозяйствующих субъектов ( ПК-4);

    - способностью к саморазвитию и мобильности своей профессиональной деятельности (ОК-1).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 8 ч.; практические занятия – 18 ч.,  самостоятельная  работа – 82 ч.

	МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ В МЕНЕДЖМЕНТЕ
	Дисциплина «Методы исследований в менеджменте» является дисциплиной базовой части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления Института экономики, управления и права.

Предметом курса «Методы исследований в менеджменте» являются теоретические положения, методы и средства исследования систем организационного управления, направленные на выявление резервов функционирования исследуемых систем и последующую реализацию выявленных резервов с целью совершенствования систем управления.

Целью курса являются овладение теорией исследования систем управления, а также приобретение практических навыков сбора, обобщения, систематизации и анализа фактических данных, их использования для совершенствования систем управления.

Задачами курса являются:

- научить магистрантов основным методам проведения исследований систем управления, методам сбора и анализа данных управленческого обследования, методам выявления проблем и резервов систем управления, а также совершенствования их функциональной структуры на базе автоматизации процессов обработки данных и управления в подразделениях исследуемой организации;

- выработать у магистрантов навыки исследовательской и организаторской работы в группах, умение формулировать задачи исследования систем управления, разрабатывать методы их реализации с использованием персональных компьютеров, а также соответствующие процедуры и механизмы управления, выполнять технические, технологические и экономические расчёты, организовывать внедрение необходимых нововведений в управленческих системах;

- привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные технологии.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1,ОК-4,ОК-6, ПК-1, ПК-4, ПК-5, ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-11 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:

- методы и основные принципы исследования систем и объектов управления (ПК-5);

- методы оценки эффективности функционирования исследуемых систем организационного управления  (ПК-7, ПК-11);

- методы реализации выявленных в результате обследования резервов совершенствования систем организационного управления (ОК-4, ПК-4).

уметь:

- формулировать цель исследования систем организационного управления и осуществлять постановку задач исследования (ПК-11);

- структуризовать изучаемую проблему и исследуемую систему управления (ПК-5);

- собирать, систематизировать и анализировать данные обследования систем организационного управления (ПК-8);

- выявлять существующие резервы в деятельности исследуемой системы организационного управления (ПК-11);

- разрабатывать необходимые организационные мероприятия по реализации выявленных резервов.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 3 контрольных работ, промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 10 ч.; практические занятия – 26 ч.,   самостоятельная  работа  – 108 ч.

	СОВРЕМЕННЫЙ СТРАТЕГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ
	Дисциплина «Современный стратегический анализ» является дисциплиной базовой части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой управления факультета управления Института экономики, управления и права.

Предмет курса составляют основные методы и инструменты стратегического анализа, ориентированных на поиск ключевых факторов успеха, ведущих к повышению конкурентоспособности современных организаций. 

Цель курса – подготовить выпускника, имеющего глубокие фундаментальные теоретические и практические знания, позволяющие ускорить его профессиональную адаптацию к реалиям работы современных организаций и оптимизировать их деятельность с учётом последних достижений и передового опыта в области стратегического менеджмента.

Задачи курса:

· дать целостное, законченное представление о характере и специфике работы менеджеров по стратегическому управлению, которое опирается на человеческий капитал, ориентирует производственную деятельность организации на запросы потребителей, гибко реагирует на вызовы со стороны окружения и позволяет добиваться повышения конкурентных преимуществ;  

– обучить студентов методам и инструментам стратегического анализа, подходам и способам разработки стратегий, их сопряжением друг с другом и достижением общего синергетического эффекта;

– подготовить специалистов-профессионалов, свободно и легко ориентирующихся в современном мире, способных на основе полученных знаний творчески, оперативно, обоснованно и с минимальным риском принимать решения по вопросам дальнейшего развития современных предприятий, разрабатывать и реализовывать на практике стратегические и текущие планы, увязывать их с основными управленческими процессами внутри организации, осуществлять постоянный мониторинг за изменениями, происходящими в её внутренней и внешней средах, и в соответствии с ними вносить необходимые коррективы в комплекс мероприятий по реализации стратегий.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1,ОК-4, ПК-2, ПК-7, ПК-11, ПК-12  соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

1. Знать: 

· исторический и мировой опыт становления и развития стратегического управления; 

· сущность, содержание, цели, принципы и функции стратегического менеджмента; 

· современные методики стратегического анализа отрасли и работающих в ней организаций;

· основные виды корпоративных, деловых, функциональных и операционных стратегий, а также особенности их планирования, разработки и реализации в деловой практике современных предприятий.

2. Уметь: 

· развивать свой общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы исследования (ОК-1);

· принимать организационно-управленческие решения и оценивать их последствия (ОК-4);

· разрабатывать корпоративную стратегию (ПК-2);

· проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-11);

· представлять результаты проведенного исследования в виде научного отчета, статьи или доклада (ПК-12). 

3. Владеть:
· культурой мышления, способностью к восприятию, обобщению и стратегическому анализу информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;

· методами стратегического анализа (ПК-7);

· современными экономико-математическими моделями и компьютерными технологиями имитационного моделирования стратегических процессов.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 3 контрольных работ, промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 10 ч.; практические занятия – 26 ч.,   самостоятельная  работа  – 108 ч.

	КОРПОРАТИВНЫЕ ФИНАНСЫ
	Дисциплина «Корпоративные финансы» является дисциплиной базовой части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой «Финансы и кредит» экономического факультета  Института экономики, управления и права.

Предметом курса являются финансовые решения фирмы, связанные с формированием структуры капитала.
Цель курса  – подготовить специалиста к разрешению прикладных финансовых ситуаций, возникающих в практике функционирования западных и российских компаний, опираясь на современные мировые достижения в области корпоративных финансов.

Задачи курса: 

· освоить накопленные результаты эмпирической апробации концепций корпоративных финансов на российском и других растущих рынках капитала;

· рассмотреть  формирование методологического ядра знаний о финансовых решениях компаний на основе современных концепций теории корпоративных финансов;

· изучить опыт разработки и адаптации корпоративных финансовых стратегий, интегрирующих привлечение и вложение капитала, моделирование (планирование) потоков денежных средств и выплат инвесторам, финансовое обеспечение реструктуризации бизнеса и покупки контроля над компаниями, управление ростом стоимости бизнеса в условиях глобализации экономики; 

· освоить аналитический аппарат современного анализа комплекса корпоративных финансовых решений (о финансировании, инвестициях и стратегических сделках покупки контроля, выплатах инвесторам).

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1,ОК-3,ОК-4, ПК-2, ПК-3, ПК-5, ПК-6, ПК-8, ПК-11, ПК-12  соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать: 

· содержание, состав, структуру и движение корпоративных финансов, их функции, принципы организации и основные задачи управления ими (ОК-1, ОК-3, ПК-3, ПК-5, ПК-6);
· основные теоретические модели анализа рынка корпоративных финансов (ОК-3, ПК-6);

· модели анализа подлинной стоимости и структуры капитала фирмы (ОК-1, ОК-3, ОК-4, ПК-3, ПК-5, ПК-6); 

· модели дисконтирования дивидендов и критерии стабильно растущей компании (ОК-3, ОК-4, ПК-3); 

· принципы анализа доходности на капитал собственников корпорации (ОК-3);

· финансовые критерии оценки эффективности инвестиционных решений

(ОК-1, ОК-3, ПК-5, ПК-8, ПК-9);

· формы, механизмы и виды политики выплат собственникам (ОК-1, ПК-8, ПК-9);

· технологии принятия долгосрочных и краткосрочных финан​совых решений, а также эффективного управления капиталом (ОК-1, ОК-3, ОК-4, ПК-5, ПК-12).

Уметь:

· строить финансовые модели оценки инвестиционных проектов (ОК-4);

· использовать, адаптировать и применять теоретические модели для анализа требуемой собственником доходности капитала(ОК-1, ОК-3, ПК-3, ПК-5);

· строить алгоритм оценки эффективности сделок покупки корпоративного контроля и операций по реструктуризации фирмы (ОК-3, ОК-4, ПК-8);

Владеть:

· сравнительным анализом методов оценки эффективности инвестиционных проектов (ОК-1, ОК-3, ОК-4);    

· методами практического исчисления эффектов синергии и изменения стоимости фирмы (ОК-3, ПК-12);

· практическими способами  оценки эффективности инвестиционных решений 

(ОК-3, ПК-5, ПК-6, ПК-12).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 2 контрольных работ, промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 8 ч.; практические занятия – 18 ч.,   самостоятельная  работа  – 82 ч.

	ТЕОРИЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ПОВЕДЕНИЕ
	Дисциплина «Теория организации и организационное поведение» является дисциплиной базовой части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления Института экономики, управления и права.

Цель дисциплины:


- формирование  представлений у студентов о закономерностях функционирования современных организаций и поведении человека в них


Задачи дисциплины:


- изучение теорий организаций и организационного поведения;

- формирование исследовательского подхода в управлении поведением персонала;

- развитие и интеграция знаний из различных областей менеджмента, психологии, социологии. 

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1,ОК-3,ОК-4, ПК-2, ПК-3, ПК-5, ПК-6, ПК-8, ПК-9, ПК-11,ПК-12  и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:


- теоретические подходы к  изучению личности, группы и организации (ОК-1, ПК-9);

   
 уметь: 

-  анализировать поведение персонала на индивидуальном, групповом и организационном уровне (ПК-5, ПК-11);  

владеть:

- навыками анализа организации как объекта управления (ОК-4, ПК-4)

-  методами управления поведением личности и группы для повышения эффективности деятельности организаций (ОК-6, ПК-1). 

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 3 контрольных работ, промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 10 ч.; практические занятия – 26 ч.,   самостоятельная  работа  – 108 ч.

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	СОВРЕМЕННЫЕ КОНЦЕПЦИИ И ПРОБЛЕМЫ РОССИЙСКОГО МЕНЕДЖМЕНТА
	Дисциплина «Современные концепции и проблемы российского менеджмента» является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой управления факультета управления Института экономики, управления и права.

Цель курса – углубленное изучение магистрантами особенностей, методологических подходов, актуальных проблем и практического опыта современного менеджмента в организациях с различными формами собственности, с учетом радикальных изменений, происходящих в экономической, социальной и технологической сферах. 

Задачи курса: 

· научить магистрантов ставить цель и формулировать задачи, связанные с эффективным управлением организациями, подразделениями и группами сотрудников в современных условиях российского менеджмента;

· выработать у магистрантов навыки обобщения и критической оценки результатов отечественного и зарубежного опыты; выявления и формулирования актуальных научных проблем;

· привить умение использовать научно-практические подходы и образцы современного управления в программах организационного развития российских компаний.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ПК-1, ПК-4, ПК-9, ПК-14  соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать:

· современные концепции и подходы, точки зрения представителей различных школ на сущность и содержание менеджмента (ОК-1);

· основы развития бизнеса и предпринимательской деятельности (ОК-1); 

· направления развития современного менеджмента в условиях глобализации и инновационного развития экономики (ПК-9); 

· проблемы управления организационными изменениями: методы проектирования и реструктуризации организации и основных бизнес-процессов (ПК-1, ПК-4); 

· проблемы развития корпоративного управления (ПК-9); 

· методы и приемы развития системы управленческих технологий: принципы эффективного руководства и проблемы лидерства (ПК-1, ПК-4); 

· внутренние ресурсы менеджмента и проблему их эффективного использования (ПК-1);

· практическое приложение современных методов менеджмента (ПК-9).

Уметь: 

· системно мыслить (ОК-1, ПК-9); 

· диагностировать и структурировать проблемы организации (ПК-9); 

· применять на практике теоретические принципы, методы и модели менеджмента (ПК-1, ПК-4); 

· формировать варианты управленческих решений, оценивать их и выбирать лучшие (ПК-4); 

· оценивать эффективность системы менеджмента в меняющихся условиях внешней и внутренней среды (ПК-9);

· разрабатывать профильные учебные программы и методическое обеспечение для преподавания (ПК-14).

Владеть:

1. Методами эффективного управления организациями, подразделениями и группами сотрудников в современных условиях российского менеджмента реализации основных управленческих функций (ПК-1, ПК-4);

2. Приемами  обобщения и критической оценки результатов отечественного и зарубежного опыты; выявления и формулирования актуальных научных проблем (ПК-9);

3. Научно-практическими подходами и образцами современного управления в программах организационного развития российских компаний (ПК-1, ПК-4, ПК-9).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия – 12 ч.,   самостоятельная  работа  – 54 ч.

	ИНФОРМАЦИОННЫЕ РЕСУРСЫ И ТЕХНОЛОГИИ В МЕНЕДЖМЕНТЕ
	Дисциплина «Информационные ресурсы и технологии в менеджменте» является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

 Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с менеджментом систем организационного типа.

 Целями освоения дисциплины "MERGEFORMAT" «Информационные ресурсы и технологии в менеджменте» являются формирование у магистрантов знаний и навыков компьютерных пользователей, способных самостоятельно находить информацию о наиболее эффективных и перспективных путях использования управленческого потенциала информационных ресурсов и технологий, а также использовать возможности программных офисных инструментов для эффективного решения ежедневных задач из управленческой практики; получение профессиональных знаний слушателей по вопросам общих характеристик проблем, функций и задач органов управления, понятия качества и эффективности реализации задач и функций органов управления, современных возможностей информационных технологий для повышения качества и эффективности управленческих решений.

Дисциплина направлена на формирование компетенции выпускника: ОК-1, и соотнесенных с нею результатов освоения дисциплины:

В результате освоения дисциплины студент должен:

· Знать основные характеристики современного информационного общества и роль  менеджмента в его преобразовании; правовые, политические и технологические аспекты информатизации   управления предприятиями; достоинства и недостатки различных информационных технологий и систем, применяемых в менеджменте (ОК-1).

· Уметь выявлять и формулировать задачи  менеджмента и находить различные пути их решений; применять информационные, аналитические и коммуникативные технологии для решения управленческих задач; применять базовые системы электронных   ресурсов в сети Интернет.

· Иметь навыки подготовки и принятия управленческих решений с использованием информационных технологий; работы со стандартными базами данных и программным обеспечением.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль  в форме 2-х контрольных работ, промежуточная аттестация в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины для очной формы обучения составляет 3 зачетных единиц, 108 часов.

 Программой дисциплины для очной формы обучения предусмотрены лекционные занятия (12 часов), лабораторные занятия (20 часов), самостоятельная  работа студента (76 часов).

	МЕНЕДЖМЕНТ ЛОГИСТИЧЕСКИХ СИСТЕМ
	  Дисциплина «Менеджмент логистических систем» является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины – основные положения, методы, процессы и инструменты  в области  логистического администрирования, управления процессами в логистических системах, мониторинга, контроллинга, а также ключевые показатели оценки эффективности логистических систем.

Целью курса является изучение магистрантами основных положений, категорий и методов администрирования и управления в логистических системах для повышения их результативности и эффективности в условиях риска.

Задачи дисциплины:

· научить магистрантов ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения методы логистического менеджмента; 

· выработать у магистрантов навыки нахождения нестандартных решений типовых теоретических и практических задач логистического менеджмента, а также экономики и управления; 

· научить владению практическими навыками в решении широкого класса логистических задач предприятия, разработки и постановки  логистических стратегий; 

· подготовить к владению современными методами и технологиями в области риск-менеджмента логистических систем;

· привить магистрантам умение самостоятельно приобретать новые знания на основе изучения современной литературы отечественных и зарубежных авторов, передовой практики логистики, статистических материалов с использованием современных информационных технологий; 

· подготовить магистрантов к научно-исследовательской и проектной деятельности в профессиональной сфере логистического менеджмента, обучить принципам системного анализа, построению и использованию моделей для описания и оценки  различных производственно-хозяйственных событий, их анализу в области организации логистической деятельности. 

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-6, ПК-1, ПК-5, ПК-8, ПК-9, ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:

- методы и основные принципы управления и администрирования логистическими системами (ПК-1);

- стратегическое планирование логистики (ПК-5); 

- организационные структуры служб управления логистикой (ПК-1);

- методы оценки эффективности деятельности служб логистики и логистичесих процессов, включая использование количественных и качественных методов (ПК-5);

-  методы риск менеджмента применительно к логистическим системам (ОК-1,ОК-6, ПК-1, ПК-5);

  уметь:

- выбирать логистическую стратегию компании (ПК-5);

-выбирать конфигурацию логистической сети, организационную структуру управления (ПК-1);

- выбирать организационную структуру логистических служб (ПК-1);

- оценивать эффективность деятельности логистических служб (ПК-8);

- обобщать и оценивать результаты отечественных и зарубежных исследователей в сфере менеджмента логистических систем (ОК-1, ОК-6, ПК-5, ПК-9);

- разрабатывать профильные учебные программы и методическое обеспечение для преподавания (ПК-9, ПК-14). 

владеть способностью применять исследовательские методы и программы методического обеспечения в области МЛС; принципы построения логистических систем на различных уровнях управления, включая государственный; системные знания бизнес-процессов логистики, включая моделирование (ПК-8, ПК-9).

           Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме   1 контрольной работы, промежуточный контроль в форме экзамена.  
      Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (8 часов), практические занятия (14часов), лабораторные занятия (4 часа), самостоятельная  работа студента (82 часа).

	ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЛОГИСТИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ
	Дисциплина «Производственные логистические системы» является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины – основные положения, процессы и технологии  в области организации и управления производственными логистическими системами, методы управления процессами цепи поставок, а также оценки результативности и эффективности ПЛС в объеме, необходимом для понимания и применения инструментария. 

Целью курса является теоретическое и практическое изучение магистрантами основных положений, методов и технологий организации и управления логистическими системами в сфере производства с учетом жизненного цикла продукции.

Задачи дисциплины:

· научить магистрантов ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, умению использовать для их решения методы логистического менеджмента; 

· выработать у магистрантов навыки нахождения многовариантных эффективных решений типовых теоретических и практических задач промышленных логистических систем, а также современной экономики и управления промышленными организациями; 

· привить магистрантам умение самостоятельно приобретать новые знания на основе изучения современной литературы отечественных и зарубежных авторов, статистических материалов с использованием современных информационных технологий; 

· подготовить магистрантов к научно-исследовательской и проектной деятельности в профессиональной сфере производственной логистики, обучить принципам системного анализа, построению и использованию моделей для описания и оценки  различных производственно-хозяйственных событий, их анализу в области логистики промышленных предприятий. 

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ПК-7, ПК-8, ПК-10, ПК-13 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:

-методы и основные принципы управления и организации производственных логистических  систем;

- стратегическое планирование в сфере промышленной логистики; 

- взаимосвязь логистики с функциями промышленного предпринимательства;

- методы оценки эффективности и издержек в логистических системах;

- требования и  методы управления жизненным циклом изделий;

 уметь:

- формировать логистическую стратегию промышленной компании;

    -выбирать конфигурацию логистической сети и ее информационную инфраструктуру;

- выбирать организационную структуру логистических цепей;

- оценивать эффективность процессов поставки продукции.

-решать основные задачи управления производственными логистическими системами;

- анализировать и оценивать эффективность производственно-логистических затрат и рисков;

-обосновывать актуальность, теоретическую и практическую значимость темы исследования производственных логистических систем;

- применять современные методы и методики преподавания;

владеть:

- способностью применять исследовательские методы и программы методического обеспечения в области производственных логистических систем.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия – 8 ч.,  лабораторная работа – 4 ч.; самостоятельная  работа магистранта – 54 ч.

	УПРАВЛЕНИЕ ОПЕРАЦИЯМИ В СЕТЯХ ПОСТАВОК
	Дисциплина «Управление операциям в сетях поставок» является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права. 

Предмет дисциплины – основные положения, процессы и технологии  в области управления операциями в сетях поставок для производства. поставки и сервисного обслуживания потребителей, а также оценки результативности и рисков в сети в объеме, необходимом для понимания и применения инструментария. 

Целью курса является изучение магистрантами основных положений, инструментов и методов проектирования, эксплуатации и совершенствования операций в сетях поставок для повышения качества. безопасности и устойчивости обслуживания потребителей при наименьших затратах. 

Задачи дисциплины:

- научить магистрантов ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией функций по управлению операциями в сетях(цепях) поставок, уметь использовать для их решения логистические  методы; 

- выработать у магистрантов способность принимать  организационно-управленческие решения и оценивать их последствия; 

- привить умение использовать современные методы и информационные технологии для обеспечения безопасности и устойчивости сетей поставок; 

-выработать способность готовить аналитические материалы для управления рисками в сетях поставок с учетом требований международных и национальных стандартов;

- подготовить магистрантов к проектной деятельности в сфере производства продукции и сервиса, обучить операционным стратегиям и анализу процессов, построению и использованию моделей и методов для описания и проектирования сетей поставок, планированию и контроллингу процессов производства и сервиса. 

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-4, ОК-6, ПК-2, ПК-4, ПК-5, ПК-8, ПК-14  и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:

- методы и основные принципы управления операциями в сетях поставок и их проектирования;

- методы разработки операционной стратегии для повышения конкурентоспособности; 

- принципы и структурные элементы управления проектами;

- типы производственных и сервисных объектов;

- методы оценки безопасности и рисков в сетях (цепях) поставок и современную нормативную базу;

- основы составления производственных графиков;

- операционную классификацию услуг;

 уметь:

- выбирать конкурентные показатели операций;

-выбирать конфигурацию сети поставок, процессы управления;

- измерять показатели процесса на протяжении жизненного цикла продукции (системы);

- разрабатывать и оценивать сервисный план и качество обслуживания;

- вырабатывать рекомендации по применению систем управления запасами;

- обобщать и оценивать результаты отечественных и зарубежных исследователей в сфере управления операциями в сетях(цепях) поставок;

- разрабатывать профильные учебные программы и методическое обеспечение для преподавания.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены: аудиторные занятия 18 ч., из них лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия – 8 ч.,  лабораторные занятия – 4 ч, самостоятельная  работа студента – 54 ч.

	ЭФФЕКТИВНОСТЬ УПРАВЛЕНИЯ В ЛОГИСТИКЕ
	Дисциплина «Эффективность управления в логистике»  является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (4 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины – методические подходы к формированию бюджета логистических затрат на стадии как инвестиционных проектов, так и оперативного управления потоками цепочек поставок, в объеме, необходимом для понимания механизмов реализации ресурсов в логистических цепочках поставок и методов определения путей  повышения эффективности деятельности.

Цель дисциплины – профессиональная подготовка магистратуры в области учета и анализа логистических издержек, показателей эффективности функционирования логистической системы. 

Задачи дисциплины:

· выработка возможности мышления современными экономическими категориями;
· научить ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения методы эффективной логистики;

· выработать навыки принятия обоснованных управленческих решений по управлению логистическими затратами в цепи поставок; 

· привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные информационные технологии; 
· подготовить к проектной деятельности в профессиональной сфере, обучить принципам системного анализа, построению и использованию моделей для описания и прогнозирования различных явлений, их качественному и количественному анализу. 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих профессиональных компетенций (ПК): ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-9.

Дисциплина направлена на формирование профессиональных компетенций выпускника: (ПК): ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-9 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать методы анализа общих логистических затрат и их оптимизации, методики расчета общих затрат в цепи поставок, основные факторы и показатели оценки эффективности логистического менеджмента (ПК-9);

уметь рассчитывать общие затраты на логистическую деятельность, оценивать эффективность функционирования логистических систем по комплексу показателей (ПК-3, ПК-5, ПК-6);

владеть навыками принятия обоснованных управленческих решений по повышению эффективность стратегических прогнозов затрат на обслуживание потребителей, усилению взаимосвязи между текущим и оперативно-производственным планированием логистических затрат, проведению экономически обоснованной ценовой политики предприятия в цепи поставок (ПК-2, ПК-4,  ПК-7).

           Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме   1 контрольной работы, промежуточный контроль в форме экзамена.  
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (8 часов), практические занятия (10 часов), лабораторные занятия (8 часа), самостоятельная  работа студента (82 часа).

	УПРАВЛЕНИЕ ТРАНСПОРТНЫМИ СИСТЕМАМИ
	Дисциплина «Управление транспортными системами»» является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины «Управление транспортными системами» – современные концепции транспортных систем, методологии управления в транспортно-логистических системах, методы информационного обеспечения транспортной логистики, мониторинг запасов в транспортно-логистических системах, оценка эффективности и качества транспортных услуг, аспекты государственного регулирования и государственной поддержки транспортных логистических систем. 

Цель дисциплины  – профессиональная подготовка магистратуры в области проектирования и управления транспортными системами. 

Задачи дисциплины:

· научить ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения методы управления транспортными системами;

· выработать навыки принятия обоснованных эффективных решений по управлению транспортными системами; 

· привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные информационные технологии; 
· подготовить к проектной деятельности в профессиональной сфере, обучить принципам системного анализа, основам проектирования транспортных систем, построению и использованию моделей для описания и прогнозирования составляющих
 Дисциплина направлена на формирование профессиональных компетенций выпускника: ПК-1, ПК-2, ПК-3,ПК-5,ПК-8, ПК-9 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать современные концепции транспортных систем, методологии управления транспортно-логистическими системами, методы информационного обеспечения транспортной логистики, теоретические аспекты государственного регулирования и поддержки транспортных логистических систем  (ПК-9);

уметь рассчитывать параметры моделей составляющих транспортных систем, оценивать эффективность функционирования транспортной системы  (ПК-3, ПК-5, ПК-8);

владеть навыками принятия обоснованных управленческих решений по повышению эффективность управления транспортной системы (ПК-1, ПК-2).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме защиты индивидуальных домашних заданий и лабораторных  работ, 1 тестирование, 1 контрольная работа. Промежуточная аттестация в форме экзамена. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 8 ч.; практические занятия – 14 ч., лабораторные работы – 4 ч.,  самостоятельная  работа студента – 82 ч.

	ЛОГИСТИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ
	Дисциплина «Логистические системы распределения» является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем», и адресована студентам 2 курса (4 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Цель дисциплины – профессиональная подготовка магистратуры в области организации и управления интегрированными логистическими системами распределения. 

Задачи дисциплины:

· научить ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения методы и модели управления интегрированными распределительными системами;

· выработать навыки принятия обоснованных эффективных решений по управлению интегрированными системами распределения; 

· привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные информационные технологии; 
· подготовить к проектной деятельности в профессиональной сфере, обучить принципам системного анализа, основам проектирования интегрированных распределительных систем, построению и использованию моделей и алгоритмов для описания и прогнозирования составляющих интегрированной распределительной системы и системы обслуживания, их качественному и количественному анализу. 

Дисциплина направлена на формирование профессиональных компетенций выпускника: (ПК): ПК-1, ПК-2, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-9.

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать современные концепции интегрированных распределительных систем, методологии планирования и управления товарными распределительными системами и системами логистического обслуживания (ПК-9);

уметь использовать модели и методы теории логистики для планирования, организации, управления и оптимизации распределительных систем, выполнять многовариантные расчеты, связанные с анализом и синтезом распределительных систем сложной структуры, рассчитывать параметры и оценивать эффективность функционирования распределительных систем и систем логистического обслуживания  (ПК-5, ПК-6, ПК-8);

владеть навыками принятия обоснованных управленческих решений по повышению эффективность управления интегрированными распределительными системами и системами обслуживания (ПК-1, ПК-7).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль -1 контрольная работа. Промежуточная аттестация в форме зачета. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия – 8 ч., лабораторные работы – 4 ч.,  самостоятельная  работа студента – 54 ч.

	МЕТОДЫ И ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ПРОЕКТИРОВАНИЯ ЛОГИСТИЧЕСКИХ СИСТЕМ
	Дисциплина «Методы и инструментальные средства проектирования логистических систем» является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (2 семестр). 

Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с логистикой.

Цель курса – формирование навыков самостоятельного практического применения современных средств и методов проектирования логистических систем, на основе использования инструментальных средств автоматизированного проектирования (CASE – средств).

Дисциплины направлена на формирование  компетенций выпускника: ОК-3, ПК-5, ПК-9, ПК-10, ПК-11 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать информационные, аналитические и коммуникативные технологии для решения управленческих задач, основные характеристики информационных технологий в логистическом управлении (ОК-3, ПК-5).

Уметь проектировать информационные системы и знакомством с методами реорганизации бизнес-процессов (ПК-5).

Иметь навыки подготовки и принятия управленческих решений с использованием информационных технологий; работы со стандартными базами данных и программным обеспечением (ПК-9).

            Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме   1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме экзамена.  
             Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (6 часов), лабораторные занятия (20 часов), самостоятельная  работа студента (82 часа).

	НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ СЕМИНАР "ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И ОПТИМИЗАЦИЯ ЛОГИСТИЧЕСКИХ СИСТЕМ"
	Научно-исследовательский семинар  «Информационное обеспечение и оптимизация логистических систем»   является обязательной дисциплиной вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (3,4 семестры). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Научно-исследовательский семинар  реализуется в Институте экономики, управления и права кафедрой моделирования в экономике и управления. 

Предмет  – актуальные вопросы анализа и синтеза логистических систем, различные подходы и методы исследовательской работы, а также тематика, планы, промежуточные результаты подготовки ВКРМ.
Целью  является формирование у них общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки и с учетом особенностей ООП в определении видов и задач профессиональной деятельности выпускника.

Задачи : 

- формулирование актуальных научных проблем менеджмента логистических систем;

· исследование и разработка методов анализа и синтеза логистических систем и систем управления ими;

· разработка программ научных исследований и разработок, организация их выполнения и соответствующих систем управления;

· разработка методов и инструментов проведения исследований, анализа их результатов и соответствующих систем управления;

· разработка организационно-управленческих моделей процессов, явлений и объектов, оценка и интерпретация результатов;

· поиск, сбор, обработка анализ и систематизация информации по теме исследования;

· подготовка обзоров, отчетов и научных публикаций.

Научно-исследовательский семинар  направлен на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-3, ПК-9, ПК-10, ПК-11, ПК-12 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать результаты, полученные отечественными и зарубежными исследователями в области менеджмента логистических систем; (ПК-9);

уметь 

выявлять и формулировать актуальные научные проблемы (ПК-9);

обосновывать актуальность, теоретическую и практическую значимость избранной  темы научного исследования (ПК-10);

проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-11):

владеть навыками представления результатов проведенного исследования в виде научного отчета, статьи или доклада (ПК-12).

Программой научно-исследовательского семинара  предусмотрены следующие виды контроля: рефераты на актуальные темы менеджмента логистических систем, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения научно-исследовательского семинара составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены: практические занятия – 18 ч.,  самостоятельная  работа магистранта – 54 ч. ( в третьем семестре) и 
практические занятия – 18 ч.,  самостоятельная  работа магистранта – 54 ч. ( в четвертом семестре)

	Дисциплины по выбору

	ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ И ТЕХНОЛОГИИ В УПРАВЛЕНИИ ЛОГИСТИЧЕСКИМИ СИСТЕМАМИ
	Дисциплина "Информационные системы и технологии управления логистическими системами" является дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с менеджментом логистических информационных систем. 

Предметом изучения дисциплины является оптимизация информационных потоковых процессов. 

Целями освоения дисциплины "MERGEFORMAT" «Информационные системы и технологии управления логистическими системами» являются формирование у магистрантов знаний и навыков компьютерных пользователей, способных самостоятельно находить информацию о наиболее эффективных и перспективных путях использования управленческого потенциала информационных ресурсов и технологий, а также использовать возможности программных офисных инструментов для эффективного решения ежедневных задач из управленческой практики; получение профессиональных знаний слушателей по вопросам общих характеристик проблем, функций и задач органов управления, понятия качества и эффективности реализации задач и функций органов управления, современных возможностей информационных технологий для повышения качества и эффективности управленческих решений.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1,ПК-10, ПК-11, ПК-12 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

 
- Знать основные характеристики современного информационного общества и роль  менеджмента в его преобразовании; правовые, политические и технологические аспекты информатизации   управления предприятиями; достоинства и недостатки различных информационных технологий и систем, применяемых в менеджменте.

- Уметь выявлять и формулировать задачи  менеджмента и находить различные пути их решений; применять информационные, аналитические и коммуникативные технологии для решения управленческих задач; применять базовые системы электронных   ресурсов в сети Интернет.

- Иметь навыки подготовки и принятия управленческих решений с использованием информационных технологий; работы со стандартными базами данных и программным обеспечением.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме   1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.  
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (6 часов), лабораторные занятия (12 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа).

	МЕТОДЫ И ТЕХНОЛОГИИ МОДЕЛИРОВАНИЯ БИЗНЕС-ПРОЦЕССОВ В ЛОГИСТИКЕ
	Дисциплина «Методы и технологии моделирование бизнес-процессов в логистике»  является  дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с логистикой.

Цель курса – формирование навыков самостоятельного практического применения современных средств и методов моделирования бизнес-процессов в логистике.

Задача курса - обеспечить развитие у магистрантов базовых навыков обоснования тенденций развития информационных технологий в логистике.
Дисциплина направлена на формирование профессиональной компетенции выпускника ПК-5.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать современные концепции моделирования бизнес-процессов в логистике (ПК-5);

уметь использовать модели бизнес-процессов для планирования  логистических процессов и проектирования логистических систем (ПК-5);

владеть навыками принятия обоснованных управленческих решений по повышению эффективности управления логистическими системами на основе моделирования бизнес-процессов (ПК-5).

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме  1 контрольной работы, промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные (6 часов) занятия, лабораторные занятия (12 часов), самостоятельная  работа студента (54 часа).

	ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ МЕНЕДЖМЕНТА ЛОГИСТИЧЕСКИХ СИСТЕМ
	Дисциплина «Экономические аспекты менеджмента логистических систем» является  дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением интегрированного логистического процессного управления, базовых логистических процессов, методов анализа, текущего мониторинга, контроля ключевых показателей оценки.

Целью дисциплины является формирование у магистрантов знаний и умений по построению процессов менеджмента и эффективному использованию ограниченных ресурсов-затрат при их реализации.

Задачи дисциплины:

Научить магистрантов ставить цели и формировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения методы системного управления  и анализа, логистического менеджмента применительно к:

· выработке у магистрантов навыков эффективного решения теоретических и практических задач систем логистического менеджмента, а также оценка их экономической эффективности;

· подготовке магистрантов к деятельности в профессиональной среде логистического менеджмента, обучению принципам системного анализа, построению и использованию систем логистического менеджмента;

· месту систем логистического менеджмента в механизме конкуренции и инфраструктуре рынка;

· направлениям обслуживания потребителей в системах логистического менеджмента и использованию современных информационных технологий;

· методам анализа и оценки совокупных издержек и эффективности систем логистического менеджмента.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-3, ПК-1, ПК-2, ПК-5 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:

· методы, базовые принципы и требования к системам логистического менеджмента (ОК-1);

· современные информационные технологии в сфере систем логистического менеджмента (ОК-3);

· фазовые процессы логистики, реализуемые в системах логистического менеджмента (ПК-1);

· методы оценки эффективности систем логистического менеджмента (ПК-5).

уметь:

· формировать альтернативные стратегии управления системами логистического менеджмента (ПК-2);

· выбирать конфигурацию и механизмы эффективного взаимодействия участников системы логистического менеджмента (ПК-2);

· оценивать мощность с точки зрения наличия ресурсов-затрат в системе логистического менеджмента (ПК-5);

· оценивать эффективность систем логистического менеджмента на основе ключевых показателей эффективной деятельности (ПК-5).

владеть:

· навыками решения основных задач управления системами логистического менеджмента (ПК-1);

· навыками формирования матриц и оценки эффективности результатов (ПК-5);

· методами анализа и совершенствования процессов с точки зрения повышения их эффективности в системах логистического менеджмента (ПК-5).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль знаний - письменные реферат и контрольная работа, коллоквиум. Промежуточная аттестация в форме зачёта.

Общая трудоёмкость дисциплины  составляет  2 зачётные единицы -72 часа. 

Программой курса предусмотрены: лекционные занятия - 6 часов, практические занятия - 8 часов, лабораторная работа - 4 часа, самостоятельная работа магистранта - 54 часа.

	ЭКОНОМИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ И МОДЕЛИ ЛОГИСТИЧЕСКИХ СИСТЕМ
	Дисциплина «Экономико-математические методы и модели логистических систем» является  дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с построением и исследованием экономико–математических моделей, их использованием для принятия обоснованных управленческих решений.

Цель курса: сформировать у студентов комплекс знаний, необходимых для:

· анализа современных проблем в области менеджмента логистических систем;

· разработки математических методов управления логистическими системами;

· оптимального решения тактических и стратегических задач организационного управления логистическими системами.

Задачи курса:

· научить методике построения  и исследования экономико-математических моделей;

· изложить основы математического программирования;

· ознакомить с элементами теории игр;

· изложить базовые понятия эконометрики и теории временных рядов;

· ознакомить с основами теории динамических моделей многоотраслевого баланса; 

· ознакомить с компьютерными технологиями, обеспечивающими программную реализацию алгоритмов обработки информации и управления.   

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-3, ОК-4, ПК-2, ПК-3, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-11, ПК-12 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать:  

· методы теоретического исследования, моделирования и оптимизации экономических систем (ОК-3, ОК-4, ПК-2, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8)

· методы статистической обработки информации с использованием компьютерных технологий (ОК-3, ПК-5, ПК-8, ПК-11),

Уметь:

· оценивать условия и последствия принимаемых управленческих решений (ОК-4),

· строить и применять экономико-математические модели для принятия управленческих решений (ПК-5, ПК-6, ПК-11, ПК-12),

Владеть средствами программного обеспечения, анализа и моделирования систем управления (ПК-8).
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля. В ходе изучения дисциплины осуществляется текущий контроль успеваемости: письменные реферат и контрольная работа. Промежуточная аттестация - зачёт.

Общая трудоёмкость дисциплины  составляет  2 зачётные единицы -72 часа. 

Программой курса предусмотрены: лекционные занятия - 6 часов, практические занятия - 8 часов, лабораторная работа - 4 часа, самостоятельная работа магистранта - 54 часа.

	УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ В ЛОГИСТИКЕ
	Дисциплина «Управление рисками в логистике» является дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Дисциплина направлена на изучение методов анализа рисков, возникающих в предпринимательской среде. Законодательно установлено, что предпринимательская деятельность является рисковой, то есть действия участников предпринимательства в условиях сложившихся рыночных отношений, конкуренции, функционирования всей системы экономических законов не могут быть с полной определенностью рассчитаны и осуществлены

               Целью изучения дисциплины является формирование системного экономического мышления для понимания законов и процессов управления рисками организаций.

Основные задачи, решаемые в рамках курса:

– формировать у студентов понимание экономических законов жизни современного общества, причин, порождающих различные тенденции в развитии рыночной экономики, а также важнейших механизмов ее регулирования;

– способствовать освоению «экономического» языка и «экономической» логики.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-7, ПК-8, ПК-13,ПК-14 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:
– иметь представление об особенностях экономических процессов и явлений;

– знать:

основные экономические определения;

основные экономические показатели, характеризующие работу предприятий (фирм) и методику их расчета;

механизмы ценообразования;

формы оплаты труда в современных условиях;

теоретические основы и методику бизнес-планирования;

состав основных и оборотных средств предприятий (фирм), посреднических организаций.

уметь:

рассчитывать основные экономические показатели деятельности предприятия (фирмы), посреднической организации по принятой, стандартной методологии;

разбирать ситуационные задачи;

выдвигать гипотезы, идеи решения нестандартных ситуаций (ситуаций без решения);

использовать в работе экономическую, нормативную документацию и справочный материал.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля знаний: текущий контроль в форме индивидуальных домашних заданий, письменная контрольная работа. Промежуточная аттестация студентов проводится в форме зачета. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.
Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; семинары – 12 ч.,  самостоятельная работа студента – 54 ч.

	ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО
	Дисциплина «Таможенное дело» является дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой Мировой экономики экономического факультета Института экономики, управления и права.

Содержание дисциплины «Таможенное дело»  охватывает круг вопросов, связанных со схемами таможенного перемещения и оформления товаров и услуг через таможенную границу РФ.

Цель курса – подготовить специалистов, знающих правила и нормы таможенного дела, умеющих определять таможенные режимы, под которые необходимо помещать перемещаемые через таможенную границу товары, организовывать и руководить работой по исчислению таможенных платежей, контролировать и определять правильность и обоснованность таможенного оформления товаров и услуг, применения таможенных льгот и связанных с ними инструментов. 

Задачи курса 

-изучить особенности таможенного дела и таможенной политики РФ, перемещения товаров и услуг через границу РФ;

- освоить методы таможенно-тарифной практики, содержание и приёмы кодификации товаров и услуг;

- сформировать у магистров навыки по определению таможенных режимов и организации их применения на практике;

-овладеть методами исчисления таможенных платежей, обеспечения их уплаты, применения отсрочки и рассрочки оплаты таможенных пошлин и налогов, выявления страны-происхождения и определения на этой основе таможенных льгот.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-3, ПК-1, ПК-2, ПК-3,ПК-4, ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-10,ПК-11,ПК-12 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:

- закономерности и норы функционирования таможенных органов и таможенной политики (ОК-1);

- основные понятия, категории и инструменты таможенного дела (ОК-3);

- основные особенности таможенно-тарифной практики России (ОК-1; ОК-3);

-методы, модели и схемы таможенного оформления (ОК-3);

- основы построения, расчета и анализа таможенных инструментов, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов таможенных отношений (ОК-1; ОК-3);

- основные особенности российской экономики, ее институциональную структуру, направления таможенной политики государства (ОК-3);

уметь:

- анализировать условия перемещения товаров и услуг через таможенную границу, процессы и институты на микро- и макроуровне, связанные с таким перемещением (ПК-1, ПК-9);

- выявлять проблемы таможенного характера при анализе конкретных ситуаций (ПК-3, ПК-8), предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально-экономических последствий, организовывать работу по решению возникающих проблем (ОК-1, ОК-3);

- рассчитывать на основе имеющихся методик и инструкций и действующей нормативно-правовой базы размеры инструментов таможенного регулирования (ПК-1, ПК-2, ПК-3);

- использовать источники экономической, социальной, управленческой и таможенной информации (ПК-4);

- анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия обоснованных решений по таможенному перемещению и оформлению грузов, пересекающих таможенную границу  (ПК-9, ПК-7);

- анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики по таможенно-тарифному регулированию, выявлять современные тенденции в области таможенного регулирования (ПК-8, ПК-9);

- организовывать поиск информации по полученному заданию, сбор, анализ данных, необходимых для решения поставленных таможенных задач (ПК-11);

- прогнозировать на основе статистических и иных данных поведение  субъектов таможенных отношений (ПК-10);

- представлять результаты аналитической и исследовательской работы в области таможенного дела в виде выступления, доклада, информационного обзора аналитического отчета, статьи (ПК-4);

- организовывать выполнение конкретных поручений по отдельным этапам работы по таможенному перемещению грузов (ПК-11);

- организовать работы малого коллектива, рабочей группы (ПК-12);

- разрабатывать проекты и схемы таможенного оформления с учетом нормативно-правовых, ресурсных, административных и иных ограничений в области таможенного дела (ПК-7)

Владеть:

- способностью  участвовать в подготовке и проведении мероприятий и правил по перемещению товаров и услуг через таможенную границу и контролировать соблюдение норм и правил таможенного законодательства (ПК-11, ПК-12);

- способностью выявлять основные тенденции в области таможенного дела и анализировать последствия принимаемых решений по кодификации  товаров и услуг  и установлению таможенных режимов (ПК-8, ПК-9)

- способностью  анализировать статистическую и финансовую информацию по таможенным отношениям с целью определения обоснованности применяемых таможенных режимов (ПК-8, ПК-9);

- способностью эффективно использовать современные таможенные инструменты и технологии при разработке схем таможенного оформления (ПК-11, ПК-12);

- способностью вырабатывать рекомендации по методам расчета таможенных платежей и технологии декларирования товаров и услуг       (ПК-11);

- способностью обобщать отечественную и зарубежную практику по вопросам таможенного перемещения и оформления товаров и услуг (ПК-8) с  целью использования результатов обобщения в таможенной деятельности (ПК-9, ПК-12).

Программой предусмотрены следующие виды контроля успеваемости студентов: текущий контроль успеваемости в форме рефератов, контрольных работ, проведения ситуационных анализов, решения задач и упражнений и различных тестов, а также промежуточный аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.
Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия – 12 ч.,  самостоятельная работа студента – 54 ч.



	ПЛАНИРОВАНИЕ И УПРАВЛЕНИЕ ЗАПАСАМИ
	Дисциплина «Планирование и управление запасами» является дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с основами теории планирования и управления товарными запасами; основные законы распределения товарных запасов;  экономическое, техническое и технологическое обеспечение функционирования складских запасов. 

Целью изучения курса является формирование у студентов знаний и навыков в области организации и управления запасами с точки зрения оптимизации затрат в этом звене логистической цепи.

Задачи курса:

· определение роли и значения планирования и управление запасами в повышении конкурентоспособности предприятий и организаций;

· изучение особенностей  планирования и управления запасами в сфере материального производства и обращения;

· определение основных направлений снижения затрат в области планирования и управления запасами, использования прогрессивных видов складского оборудования, тары и упаковки;

· изучение основных подходов к планированию и управлению запасами  с точки зрения оптимизации логистических затрат в общей цепи поставок.

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-3 ,ПК-1, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-11 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать: 

-Место и роль запасов материальных ресурсов  в экономике государства (ПК-4);

 
-Какие грузовые складские комплексы входят в состав региональных складских комплексов (ПК-8);

- Какие законодательные акты регулируют деятельность различных видов транспорта и   отношения  между владельцами грузов, транспортно-экспедиционными посредниками и владельцами транспортных средств (ПК-8);

-Какие объемы рынка запасов в настоящее время и в перспективе определены (ПК-6);

-Какие виды конкуренции происходят между видами транспорта  на рынке доставки материальных ресурсов (ПК-6);

-Каковы  эффективные сферы деятельности различных видов транспорта при обслуживании терминальных комплексов (ПК-8);

        

-Какие  показатели характеризуют работу различных видов складских комплексов при управлении запасами (ПК-6);

-Какие  подходы и методы организации процессов управления запасами наиболее эффективны  в городских, пригородных и междугородних перевозках в  прямом и смешанном сообщениях (ПК-4);

-
Какие существуют объективные   относительные принципиальные  различие  на хранение грузов, предоставляемые клиентуре различными видами транспорта (ПК-6).

Уметь: 

-Определять класс груза и согласовать с клиентом  условия его хранения (ПК-8);
-Выбрать вид транспорта для организации перевозки конкретного груза  со склада (ПК-6);

-Определить сроки, маршрут и метод перевозки доставки груза клиентуре (ПК-8);

- Заключить договора на организацию перевозки с клиентом, владельцем транспорта и с промежуточными транспортно-экспедиционными фирмами в случае организации перевозки груза в смешенном сообщении (ПК-8);

-Заключить юридически ”грамотные”   договора на хранение груза между клиентом,  транспортно-экспедиционными фирмами и владельцами транспортных средств (ПК-6).  

-Осуществить предварительный, текущий и заключительный контроль за процессом   хранения груза (ПК-6).

Владеть:

-Навыками сбора и обработки необходимых данных (ПК-11);

-Навыками выбора и применения инструментальных средств для обработки данных (ПК-11);

-Навыками анализа и интерпретации информации, содержащейся в различных отечественных и зарубежных источниках (ОК-3, ПК-9);

-Навыками выявления тенденций в развитии систем   планирования и управления запасами материальных ценностей (ПК-6);

-Навыками интерпретации полученных в процессе анализа результатов и формулирования выводов и рекомендаций (ПК-9).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия – 8 ч.,  лабораторная работа – 4 ч.; самостоятельная  работа магистранта – 54 ч.


	УПРАВЛЕНИЕ ЗАКУПКАМИ И СНАБЖЕНИЕМ
	Дисциплина «Управление закупками и снабжением» (УЗС) является дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 1 курса (2 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права.

Предмет дисциплины – основные положения, процессы и технологии  в области управления закупками и снабжением, методы управления сетью поставщиков и цепей поставок, а также оценки эффективности цепи снабжения в объеме, необходимом для понимания и применения инструментария. 

Цель дисциплины – заключается в  теоретическом и практическом изучении магистрантами основных положений, методов управления закупками и снабжением в логистических системах (цепях поставок).

Задачи дисциплины:

· научить магистрантов ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, умению использовать для их решения методы интегрированного управления закупками и снабжением; 

· выработать у магистрантов навыки нахождения эффективных решений типовых теоретических и практических задач управления процедурами и качеством в сфер поставки продукции, а также современной экономики и управления снабженческими организациями и/или логистическими операторами (провайдерами); 

· привить магистрантам умение самостоятельно приобретать новые знания на основе изучения современной литературы отечественных и зарубежных авторов, статистических материалов с использованием современных информационных технологий и информационных систем; 

· подготовить магистрантов к научно-исследовательской и проектной деятельности в профессиональной сфере закупочной деятельности, обучить принципам системного анализа, построению и использованию моделей для описания и оценки  различных процедур и событий, анализу спецификаций и контролю качества в области логистики поставки продукции. 

Дисциплина направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-4, ПК-5, ПК-7 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать 

- методы и основные принципы управления и организации  логистических  систем в области снабжения и закупок;

-стратегическое планирование в сфере снабжения организаций различного профиля; 

-  базовые процедуры и требования по информационному обеспечению процессов закупок и поставок;

- методы оценки эффективности и издержек в области закупок и снабжения;

-направления применения и содержание технологий автоматической идентификации, каталогизации  маркировки предметов снабжения– в объеме, необходимом для решения  задач в сфере УЗС;

уметь 

- организовать эффективную систему управления снабжением организации;

    -выбирать конфигурацию цепи поставок и ее инфраструктуру;

- выбирать и оценивать поставщиков продукции;

- оценивать эффективность деятельности поставщиков продукции.

     - формировать алгоритм решения научно-практических задач управления закупками и снабжения в организации; 

   - анализировать и оценивать эффективность инвестиций в закупочную деятельность;

- проводить самостоятельные исследования процессов УЗС в виде научного отчета,  статьи или доклада;

- применять современные методы и методики преподавания в сфере УЗС;

владеть навыками принимать организационно-управленческие решения и оценивать их последствия в области УЗС; способностью применять методы и методики управления снабжением.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия – 8 ч.,  лабораторная работа – 4 ч.; самостоятельная  работа магистранта – 54 ч.
  

	СКЛАДИРОВАНИЕ И ГРУЗОПРЕРАБОТКА
	Дисциплина «Складирование и грузопереработка» является дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (4 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права. 

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с основами теории складирования и грузопереработки; основные законы распределения грузопотоков;  экономическое, техническое и технологическое обеспечение функционирования складских комплексов. 

Целью изучения курса является формирование у студентов знаний и навыков в области организации и управления складского и тарного хозяйства с точки зрения оптимизации затрат в этом звене логистической цепи.

Задачи курса:

· определение роли и значения логистики складирования в повышении конкурентоспособности предприятий и организаций;

· изучение особенностей складского и тарного хозяйства в сфере материального производства и обращения;

· исследование методов рационального расположения складских комплексов на обслуживаемой территории;

· определение основных направлений снижения затрат в области складского и тарного хозяйства, использования прогрессивных видов складского оборудования, тары и упаковки;

· изучение основных видов складских операций с точки зрения оптимизации размещения товаров на складе.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника: ОК-3,ПК-9 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

1. Знать: 


1. 1. Место и роль складских систем в экономике государства (ПК-9);

1.2. Какие грузовые складские комплексы входят в состав региональных складских комплексов (ПК-9);

1.3.Какие законодательные акты регулируют деятельность различных видов транспорта и   отношения  между владельцами грузов, транспортно-экспедиционными посредниками и владельцами транспортных средств (ОК-3);

1.4. Какие объемы рынка складских услуг в настоящее время и в перспективе определены (ПК-9);

       1.5.  Какие виды конкуренции происходят между видами транспорта  на рынке складских услуг (ПК-9);

1.6. Каковы  эффективные сферы деятельности различных видов транспорта при обслуживании терминальных комплексов (ОК-3, ПК-9);

        1.7. Какие  показатели характеризуют работу различных видов складских комплексов (ПК-9);

1.8. Какие  подходы и методы организации процессов доставки грузов наиболее эффективны  в городских, пригородных и междугородних перевозках в  прямом и смешанном сообщениях (ПК-9);

1.9. Какие существуют объективные   относительные принципиальные  различие  тарифов на перевозку грузов, предоставляемые клиентуре различными видами транспорта (ПК-9).

2. Уметь: 

2.1. Определять класс груза и согласовать с клиентом  условия его перевозки (ПК-9);

2.2. Выбрать вид транспорта для организации перевозки конкретного груза  со склада (ПК-9);

2.3. Определить сроки, маршрут и метод перевозки доставки груза клиентуре (ПК-9);

2.4. Заключить договора на организацию перевозки с клиентом, владельцем транспорта и с промежуточными транспортно-экспедиционными фирмами в случае организации перевозки груза в смешенном сообщении (ПК-9);

2.5. Заключить юридически ”грамотные”   договора между клиентом,  транспортно-экспедиционными фирмами и владельцами транспортных средств (ОК-3, ПК-9).  

2.6. Осуществить предварительный, текущий и заключительный контроль за процессом  выполнения доставки груза (ПК-9).

3. Владеть:

3.1.Навыками сбора и обработки необходимых данных (ПК-9);

3.2.Навыками выбора и применения инструментальных средств для обработки данных (ПК-9);

3.3.Навыками анализа и интерпретации информации, содержащейся в различных отечественных и зарубежных источниках (ПК-9);

3.4.Навыками выявления тенденций в развитии транспортных-терминальных систем (ПК-9);

3.5.Навыками интерпретации полученных в процессе анализа результатов и формулирования выводов и рекомендаций (ПК-9).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; семинарские занятия – 8 ч., лабораторная работа – 4 ч., самостоятельная работа студента – 54 ч.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 часов, практические занятия – 8 часов, лабораторные работы – 4 часа,  самостоятельная  работа студента – 54 часа.

	МОДЕЛИРОВАНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ТРАНСПОРТНЫХ СИСТЕМ
	Дисциплина «Моделирование взаимодействия транспортных систем» является дисциплиной по выбору вариативной части профессионального цикла ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080200.68 – «Менеджмент», программа «Менеджмент логистических систем» и адресована студентам 2 курса (4 семестр). Дисциплина реализуется кафедрой моделирования в экономике и управлении факультета управления Института экономики, управления и права. 

Содержание дисциплины включает круг вопросов, касающихся современных концепций планирования, управления и оптимизации перевозок грузов, проектирования и анализа эффективности моделей и алгоритмов интегрированных транспортных систем.

Предмет дисциплины «Моделирование взаимодействия транспортных систем» – современные концепции планирования, управления и оптимизации перевозок грузов, проектирование и анализ эффективности моделей и алгоритмов интегрированных транспортных систем.
Цель дисциплины «Моделирование взаимодействия транспортных систем» – профессиональная подготовка магистратуры в области проектирования и управления интегрированными транспортными системами. 

Задачи дисциплины:

· научить ставить цель и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения методы и модели управления интегрированными транспортными системами;

· выработать навыки принятия обоснованных эффективных решений по управлению интегрированными транспортными системами; 

· привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные информационные технологии; 
· подготовить к проектной деятельности в профессиональной сфере, обучить принципам системного анализа, основам проектирования интегрированных транспортных систем, построению и использованию моделей и алгоритмов для описания и прогнозирования составляющих интегрированной транспортной системы, их качественному и количественному анализу. 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника: ПК-1, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-9 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать современные концепции интегрированных транспортных систем, методологии планирования и управления интегрированными транспортно-логистическими системами  (ПК-9);

уметь использовать модели и методы теории логистики для планирования и проектирования систем доставки грузов, выполнять многовариантные расчеты, связанные с анализом и синтезом логистических транспортных систем сложной структуры, рассчитывать параметры и оценивать эффективность взаимодействия интегрированных транспортных систем  (ПК-5, ПК-6, ПК-8);

владеть навыками принятия обоснованных управленческих решений по повышению эффективность управления интегрированными транспортно-логистическими системами (ПК-1, ПК-7).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме 1 контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 часов; практические занятия – 8 часов, лабораторные работы – 4 часа,  самостоятельная  работа студента – 54 часа.


