	ОБЩЕНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	Филология в системе современного гуманитарного знания
	

	Актуальные проблемы литературоведения
	Дисциплина «Актуальные проблемы литературоведения» относится к базовой части общенаучного  цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению 032700 «Филология» (магистерская программа «Фольклористика и мифология»), читается студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется Учебно-научным центром типологии и семиотики фольклора.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с проблемами теории литературы. Предметом дисциплины «Актуальные проблемы литературоведения» является современное состояние теории литературы и теоретической поэтики — в первую очередь в аспектах, имеющих отношение к изучению фольклора и устных традиций.

Целью освоения дисциплины «Актуальные проблемы литературоведения» является ознакомление учащихся с современным состоянием теории литературы и теоретической поэтики. Основной акцент сделан на тех аспектах этих дисциплин, которые связаны с изучением устных и традиционных текстов.

Задачи освоения дисциплины

· Ознакомить студентов с основными вехами в развитии литературной теории второй половины ХХ — начала XXI вв.

· Познакомить студентов с ключевыми фигурами и классическими работами в области теории литературы.

· Дать студентам знания об основных теоретико-литературных концепциях.

· Сформировать у студентов «теоретическое видение» литературы и фольклора.

Дисциплина направлена на формирование следующих  профессиональных компетенций:

•
способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень;

•
способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности;

•
свободное владение русским и иностранным языками как средством делового общения;

•
способность проявлять инициативу, в том числе в ситуациях риска, нести ответственность за собственные решения;

•
способность порождать новые идеи (креативность), адаптироваться к новым ситуациям, переоценивать накопленный опыт, анализировать свои возможности;

•
обладание глубокими  знаниями в области истории, теории  и методологии этнологии и их ведущих субдисциплин.

В результате изучения дисциплины «Актуальные проблемы литературоведения» слушатели должны:

знать

•
историю развития теории литературы и ее роль в развитии гуманитарных наук в XX в. (ПК-1); 

•
ключевые фигуры и классические работы в области теоретико-литературных исследований (ПК-1); 

•
основные теоретические методы исследования литературных и фольклорных текстов (ПК-1); 

уметь

•
применять знания, полученные в процессе изучения дисциплины «Актуальные проблемы литературоведения» в самостоятельной исследовательской деятельности (ПК-4);

•
оперировать понятийным и методологическим аппаратом дисциплины (ПК-4);

•
использовать теоретические методы для анализа литературных и фольклорных текстов (ПК-4);

владеть

•
теоретическими приемам анализа текстов (ПК-8);

•
навыками критического анализа (ПК-6);

•
навыками ведения научной дискуссии  (ПК-21).

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль – участие в дискуссии в семинарских занятиях, реферат; итоговый контроль – экзамен.

Общая трудоемкость дисциплины составляет _3__ зачетные единицы, _108_ часов, из них 26 ч. аудиторных занятий (6 ч. лекции и 20 ч. практическая работа), 82 часа самостоятельной работы.



	Актуальные проблемы лингвистики
	Дисциплина «Актуальные проблемы лингвистики» относится к базовой части общенаучного цикла дисциплин  подготовки магистрантов по направлению 032700 «Филология» (магистерская программа «Фольклористика и мифология»), читается студентам 1 курса (2 семестр). 

Дисциплина реализуется Учебно-научным центром типологии и семиотики фольклора.

Предметом дисциплины «Актуальные проблемы лингвистики» является современное состояние теоретической лингвистики. Рассматриваются новые достижения синтаксиса, семантики, фонологии и других традиционных лингвистических субдисциплин, а также такие сравнительно новые области, как корпусные исследования, компьютерная лингвистика и машинный перевод.

Целью освоения дисциплины «Актуальные проблемы лингвистики» является ознакомление учащихся с современным состоянием теоретической лингвистики.

Задачи освоения дисциплины

· Ознакомить студентов с основными вехами в развитии лингвистической теории второй половины XX — начала XXI в.

· Дать студентам знания об основных современных лингвистических концепциях.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

· способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

· способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК- 2);

· свободное владение русским и иностранным языками как средством делового общения (ОК-3);

· способность проявлять инициативу, в том числе в ситуациях риска, нести ответственность за собственные решения (ОК-4);

· способность порождать новые идеи (креативность), адаптироваться к новым ситуациям, переоценивать накопленный опыт, анализировать свои возможности (ОК-6);

В результате изучения дисциплины «Актуальные проблемы лингвистики» слушатели должны:

знать

· историю развития лингвистической теории второй половины XX — начала XXI в.;

· ключевые фигуры и классические работы в области теории языка;

· основные теоретические методы исследования языковых данных;

уметь

· применять знания, полученные в процессе изучения дисциплины «Актуальные проблемы лингвистики» в самостоятельной исследовательской деятельности; 

· оперировать понятийным и методологическим аппаратом дисциплины;

· использовать теоретические методы для анализа литературных и фольклорных текстов;

владеть

· приемам анализа языкового материала;

· навыками критического анализа;

· навыками ведения научной дискуссии.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме – участие в дискуссии в семинарских занятиях, реферат, форма промежуточного контроля – экзамен.

Общая трудоемкость дисциплины составляет _3__ зачетные единицы, _108_ часов. (26 ч. аудиторных занятий, 82 ч. самостоятельной работы).



	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	История и методология филологии
	Дисциплина «История и методология филологии» относится к вариативной части общенаучного цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению 032700 «Филология» (магистерская программа «Фольклористика и мифология»). Дисциплина реализуется Учебно-научным центром типологии и семиотики фольклора РГГУ для студентов 1 курса (в 1 и 2 семестрах первого года обучения).

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с актуальными проблемами филологии и фольклористики – история и теория филологических учений, разграничение терминологии в рамках близких гуманитарных наук (культурология, теория литературы, фольклористика), своеобразие национальных исследовательских школ и институтов, парадигмы в истории науки и основные подходы к их изучению.

Предметом курса «История и методология филологии» является история филологических (фольклористических) учений и идей, генезис понятийного аппарата фольклористики и этнографии; концепции ученых, использующих в своих исследований фольклорный и ориентирующийся на фольклор материал (например, литературные памятники Востока и античности, германского и романского мира, романы Нового времени).

Цель курса – научить магистрантов читать научные тексты и понимать их, критически относиться к устоявшимся понятиям (жанр, мотив, тема, вариант, коллективность, фольклор и т.д.). Особенно важным задачами в рамках данного курса являются:

-  научить магистрантов и студентов ориентироваться в многочисленных подходах к анализу текста. 
- понимать многофункциональность подходов к анализу источников, 
- уметь взглянуть на привычные тексты новым взглядом. 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

а) общекультурные (ОК):

· способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1)

· способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2)

· способность проявлять инициативу, в том числе в ситуациях риска, нести ответственность за собственные решения (ОК-4)

· способность порождать новые идеи (креативность), адаптироваться к новым ситуациям, переоценивать накопленный опыт, анализировать свои возможности (ОК-6)

б) общепрофессиональные (ПК):

· способность демонстрировать знания современной научной парадигмы в области филологии и динамики ее развития, системы методологических принципов и методических приемов филологического исследования (ПК-1)

· владение коммуникативными стратегиями и тактиками, риторическими, стилистическими и языковыми нормами и приемами, принятыми в разных сферах коммуникации, умение адекватно использовать их при решении профессиональных задач (ПК-3)

· способность к самостоятельному пополнению, критическому анализу и применению теоретических и практических знаний в сфере филологии и других гуманитарных наук для собственных научных исследований (ПК-4)

· владение навыками самостоятельного исследования системы языка и основных закономерностей функционирования фольклора и литературы в синхроническом и диахроническом аспектах; изучения устной и письменной коммуникации с изложением аргументированных выводов (ПК-5)

· владение навыками квалифицированного анализа, комментирования, реферирования и обобщения результатов научных исследований, проведенных другими специалистами, с использованием современных методик и методологий, передового отечественного и зарубежного опыта (ПК-6)

· владение навыками участия в работе научных коллективов, проводящих исследования по широкой филологической проблематике, подготовки и редактирования научных публикаций (ПК-7)

· владение навыками квалифицированной интерпретации различных типов текстов, в том числе раскрытия их смысла и связей с породившей их эпохой, анализ языкового и литературного материала для обеспечения преподавания и популяризации филологических знаний (ПК-8)

· владение навыками проведения учебных занятий и внеклассной работы по языку и литературе в учреждениях общего и среднего специального образования; практических занятий по филологическим дисциплинам в образовательных учреждениях высшего профессионального образования (ПК-9)

· владение навыками подготовки учебно-методических материалов по отдельным филологическим дисциплинам (ПК-10)

· способность к созданию, редактированию, реферированию и систематизированию всех типов текстов официально-делового и публицистического стиля (ПК-12)

· готовность к планированию и осуществлению публичных выступлений с применением навыков ораторского искусства (ПК-14)

· владение навыками квалифицированного синхронного или последовательного сопровождения международных форумов и переговоров (ПК-15)

· умение выстраивать прогностические сценарии и модели развития коммуникативных и социокультурных ситуаций (ПК-16)

· знание теории и владение практическими навыками проектирования, конструирования, моделирования структуры и содержания образовательного процесса в области филологии (ПК-17)

· умение планировать комплексное информационное воздействие и осуществлять руководство им (ПК-19)

· владение навыками организации и проведения учебных занятий и практик, семинаров, научных дискуссий и конференций (ПК-20)

· владение навыками организации и управления научно-исследовательскими и производственными работами при решении конкретных задач в соответствии с профилем магистерской программы (ПК-21).

Навыки, приобретаемые за время освоения курса

Знать:

- методологию и историю филологии и фольклористики

- основные теории исследования фольклорного материала

Уметь: 

- анализировать и понимать научные тексты

- сравнивать научные тексты зарубежных и отечественных ученых, уметь реферировать тексты

Владеть: 

- навыками подготовки учебно-методических материалов по отдельным филологическим дисциплинам

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных, коллоквиума, докладов, презентаций; промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (20 ч.) и практические (42 ч.) занятия, самостоятельная  работа студента (118 ч.)



	Социальная и культурная антропология
	Дисциплина «Социальная и культурная антропология» относится к вариативной части общенаучного цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению 032700 «Филология» (магистерская программа «Фольклористика и мифология»), читается студентам 1 курса (1 семестр). Дисциплина реализуется Учебно-научным центром типологии и семиотики фольклора.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с актуальными проблемами социальной (культурной) антропологии (этнологии) – антропогенез, природа человека, социальные структуры, экономические системы, культурные институты, а также с основными подходами к их изучению.

Целью освоения дисциплины «Социальная и культурная антропология» является ознакомление учащихся с предметом, основными понятиями, теориями и методами науки, которая в научных традициях разных странах носит В задачи курса входит знакомство студентов с методологией антропологических исследований («полевой» и «кабинетной»), с основными научными парадигмами, теориями и трудами классиков этой дисциплины, с ключевыми проблемами и субдисциплинами социальной и культурной антропологии. Также в задачи курса входит формирование у студентов способности свободно ориентироваться в этнокультурном многообразии мира, легко находить нужную информацию о социально-культурных характеристиках того или иного народа.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие общекультурные и профессиональные компетенции:

· уметь совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1)
· владеть навыками самостоятельного обучения новым методам исследования, изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2)
· уметь проявлять инициативу, в том числе в ситуациях риска, нести ответственность за собственные решения (ОК-4)
· владеть навыками самостоятельного приобретения с помощью информационных технологий и использования в практической деятельности новых знаний и умений, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-5)
· знать, как порождать новые идеи (креативность), адаптироваться к новым ситуациям, переоценивать накопленный опыт, анализировать свои возможности (ОК-6)
· знать современную научную парадигму в области филологии и динамики ее развития, системы методологических принципов и методических приемов филологического исследования (ПК-1)

· владеть коммуникативными стратегиями и тактиками, риторическими, стилистическими и языковыми нормами и приемами, принятыми в разных сферах коммуникации, уметь адекватно использовать их при решении профессиональных задач (ПК-3)
· владеть навыками самостоятельного пополнения, критического анализа и применения теоретических и практических знаний в сфере филологии и других гуманитарных наук для собственных научных исследований (ПК-4)

· владеть навыками самостоятельного исследования системы языка и основных закономерностей функционирования фольклора и литературы в синхроническом и диахроническом аспектах; изучения устной и письменной коммуникации с изложением аргументированных выводов (ПК-5)

· владеть навыками квалифицированного анализа, комментирования, реферирования и обобщения результатов научных исследований, проведенных другими специалистами, уметь использовать современные методики и методологии, передовой отечественный и зарубежный опыт (ПК-6)

· владеть навыками участия в работе научных коллективов, проводящих исследования по широкой филологической проблематике, подготовки и редактирования научных публикаций (ПК-7)

· владеть навыками квалифицированной интерпретации различных типов текстов, в том числе раскрытия их смысла и связей с породившей их эпохой, анализа языкового и литературного материала для обеспечения преподавания и популяризации филологических знаний (ПК-8)

· владеть навыками подготовки учебно-методических материалов по отдельным филологическим дисциплинам (ПК-10)

· уметь готовить методические пособия и организовывать  профориентационную работу (ПК-11)

· уметь создавать, редактировать, реферировать и систематизировать все типы текстов официально-делового и публицистического стиля (ПК-12)

· знать, как трансформировать различные типов текстов (изменению стиля, жанра, целевой принадлежности текста) (ПК-13)
· уметь планировать и осуществлять публичные выступления с применением навыков ораторского искусства (ПК-14)

· владеть навыками квалифицированного синхронного или последовательного сопровождения международных форумов и переговоров (ПК-15)

· уметь выстраивать прогностические сценарии и модели развития коммуникативных и социокультурных ситуаций (ПК-16)
· знать теорию и владеть практическими навыками проектирования, конструирования, моделирования структуры и содержания образовательного процесса в области филологии (ПК-17)
· владеть навыками разработки научных, социальных, педагогических, творческих, рекламных, издательских и других проектов (ПК-18)

· уметь планировать комплексное информационное воздействие и осуществлять руководство им (ПК-19)

· владеть навыками организации и проведения учебных занятий и практик, семинаров, научных дискуссий и конференций (ПК-20)

· владеть навыками организации и управления научно-исследовательскими и производственными работами при решении конкретных задач в соответствии с профилем магистерской программы (ПК-21)
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных, коллоквиума, докладов; промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (8 ч.) и практические (28 ч.) занятия, самостоятельная  работа студента (108 ч.)



	Дисциплины по выбору

	Сравнительная мифология
	Дисциплина «Сравнительная мифология» относится к вариативной части общенаучного цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению 032700 «Филология» (магистерская программа «Фольклористика и мифология») и является курсом по выбору, предназначена для студентов 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется Учебно-научным центром типологии и семиотики фольклора.

Предмет курса -  происхождение повествовательных форм фольклора на примере мифологических текстов архаических, классических и постклассических обществ. 
Цели курса: познакомить учащихся с мифологическими текстами стран Евро-Афро-Азиатского региона, литературными памятники Востока и античности, германского и романского мира, романами Нового времени и современной литературой, в которой прослеживаются нарративные и мыслительные структуры, характерные для мифотворчества.

Задачи курса – развить умение читать и понимать фольклорные тексты, опирающиеся на мифологию того или иного народа, познакомить учащихся с историей мировой литературы в совершенно особом аспекте, позволяющем взглянуть на нее не просто как на последовательность сменяющих друг друга «литературных эпох», «школ» и «направлений», а как на «традицию». 

Дисциплина направлена на формирование следующих профессиональных компетенций:

· способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);

· способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, изменению научного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2);
· способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-6);
· знание классических и современных научных парадигм в области филологии, владение  методическими приемами фольклористического исследования (ПК-1); 

· умение самостоятельно пополнять, критически анализировать и применять теоретические и практические знания в сфере фольклористики и мифологии и других гуманитарных областях для собственных научных исследований (ПК-4);

· владение навыками самостоятельного исследования системы языка и основных закономерностей функционирования фольклора и литературы в синхроническом и диахроническом аспектах (ПК-5); 
· владение навыками анализа, комментирования, реферирования и обобщения результатов научных исследований, поведенных другими специалистами, с использованием современных методологий, отечественного и зарубежного опыта (ПК-6);
· владение навыками участия в работе научных коллективов, проводящих исследования по широкой филологической проблематике, подготовки и редактирования научных публикаций (ПК-7);
· владение навыками квалифицированной интерпретации различных типов текстов, в том числе раскрытия их смысла в связи с породившей их традицией (ПК-8);
· знание теории и владение практическими навыками проектирования, конструирования, моделирования структуры и содержания образовательного процесса в области филологии (ПК-17).
В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:
· Знать основные теории исследования мифа;

· Уметь анализировать и понимать мифологические тексты;

· Уметь сравнивать тексты разных жанровых полей и находить общие сюжетные и нарративные закономерности в них;

· Владеть методикой картографирования материала и иметь системные знания по мифу  (таблица, карта);

· Владеть базовым словарем дисциплины, уметь отличать семантические тонкости понятий (только у одного понятия «мотив», без которого не обходится ни одно фольклористическое исследование, имеется более трех толкований).
Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестов, рефератов, промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (6 ч.) и практические (20 ч.) занятия, самостоятельная  работа студента (82 ч.)



	Этнолингвистика и семиотика народной культуры
	Дисциплина «Этнолингвистика и семиотика народной культуры» относится к вариативной части общенаучного цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению 032700 «Филология» (магистерская программа «Фольклористика и мифология») и является курсом по выбору студентов. Дисциплина предназначена студентам 2 курса (3 семестр). Дисциплина реализуется Учебно-научным центром типологии и семиотики фольклора.

Предметом учебной дисциплины «Этнолингвистика и семиотика народной культуры» являются два наиболее важных направления в изучении традиционной культуры – этнолингвистика и семиотика, а также круг идей, сформированных этими направлениями, методологический аппарат и корпус понятий, применяемых для исследования традиционной культуры.

Дисциплина «Этнолингвистика и семиотика народной культуры»  имеет несколько целей:    1) сообщить учащимся устойчивое знание о предмете и границах этнолингвистики и семиотики, познакомить обучающихся с историей формирования данных направлений и научных школ, созданных в рамках этих направлений; объяснить их особенности и подходы каждой из школ в изучении традиционной культуры; 2) познакомить учащихся с основными теориями, выработанными этнолингвистикой и семиотикой в рамках изучения народной культуры, а также комплексом понятий, терминологией, принятыми в этнолингвистике и семиотике; 3) познакомить учащихся с комплексом этнолингвистических и семиотических методов, а также обучить их применению этих методов в исследовании разных уровней народной культуры на примерах конкретных текстов; 4) развить навыки этнолингвистического и семиотического анализа текстов народной культуры.  

Задачи освоения дисциплины
· Ознакомить студентов с историей этнолингвистики и ее влияния на гуманитарные и социальные науки в XX в.

· Познакомить студентов с ключевыми фигурами и разными научными школами в области этнолингвистических исследований.

· Дать студентам знания об основных этнолингвистических и семиотических методах и их роли в изучении фольклорных текстов.

· Сформировать у студентов представления об этнолингвистике как области гуманитарного знания, исследующего лингвистическими методами традиционную «картину мира».

· Научить студентов этнолингвистическим и семиотическим приемам анализа  тестов традиционной культуры.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

· обладание способностью к самостоятельному обучению новым методам исследования, к изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК- 5);

· способность порождать новые идеи (креативность), адаптироваться к новым ситуациям, переоценивать накопленный опыт, анализировать свои возможности (ОК-6); 

· владение навыками углубленного исследовательского поиска, критического анализа современных достижений  различных направлений этнологии и антропологии (ПК-2);

· владение навыками самостоятельного исследования системы языка и основных закономерностей функционирования фольклора и литературы в синхроническом и диахроническом аспектах; изучения устной и письменной коммуникации с изложением аргументированных выводов (ПК-5); 

· владение навыками участия в работе научных коллективов, проводящих исследования по широкой филологической проблематике, подготовки и редактирования научных публикаций (ПК-7); 

· владение навыками квалифицированной интерпретации различных типов текстов, в том числе раскрытия их смысла и связей с породившей их эпохой, анализ языкового и литературного материала для обеспечения преподавания и популяризации филологических знаний (ПК-8); 

· владение навыками проведения учебных занятий и внеклассной работы по языку и литературе в учреждениях общего и среднего специального образования; практических занятий по филологическим дисциплинам в образовательных учреждениях высшего профессионального образования (ПК-9);

· способность к трансформации различных типов текстов (изменению стиля, жанра, целевой принадлежности текста) (ПК-13); 

· способность и готовность к участию в разработке научных, социальных, педагогических, творческих, рекламных, издательских и других проектов (ПК-18);

· владение навыками организации и проведения учебных занятий и практик, семинаров, научных дискуссий и конференций (ПК-20);

· владение навыками организации и управления научно-исследовательскими и производственными работами при решении конкретных задач в соответствии с профилем магистерской программы (ПК-21).

В результате изучения дисциплины «Этнолингвистика и семиотика народной культуры» слушатели должны:

знать
· базовый корпус теоретических положений, методов, терминологии, связанный с этнолингвистическим и семиотическим направлением в области традиционной культуры; 

· основной круг исследований в области этнолингвистики и семиотики; 

· историографию вопроса - главные этапы развития этих направлений, основные научные школы и их представителей, разницу в теоретических и методологических подходах, присущую этим школам;   

· основные этапы развития данных направлений, научные школы и базовые работы их основных представителей, теоретические и методологические различия между ними.

уметь
· применять знания, полученные в процессе изучения дисциплины «Этнолингвистика и семиотика народной культуры»  в самостоятельной исследовательской деятельности; 

· применять методологический инструментарий, выработанный этими направлениями, для исследования текстов различных жанров традиционной культуры в рамках собственных научных исследований;  

· самостоятельно анализировать тексты традиционной культуры с помощью этнолингвистических и семиотических методов; 

· применять методы, выработанные данными направлениями, в практической научной работе по исследованию традиционной культуры в зависимости от целей и задач, которые стоят при исследовании текстов разных типов и жанров. 

владеть
· семиотическими и этнолингвистическими приемам анализа культурных тестов;

· терминологией, выработанной указанными направлениями; 

· навыками ведения научной дискуссии.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль – участие в дискуссии в семинарских занятиях, реферат; промежуточный контроль – зачет.

Общая трудоемкость дисциплины составляет _3__ зачетные единицы, _108_ часов. Из них 82 часа самостоятельной работы по освоению научной литературы, 6 лекционных и 20 практических.




