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	Научно-исследовательская работа
	Научно-исследовательская работа магистранта по направлению подготовки магистров 032700 «Филология» (магистерская программа «Фольклористика и мифология») является частью раздела М3  «Практики. НИР» и реализуется Учебно-научным центром типологии и семиотики фольклора ИФИ РГГУ.
Предмет НИР – методы научного исследования и формы академической коммуникации.
Цель научно-исследовательской работы магистрантов – отработка навыков исследования текстов устной культуры в функциональном, коммуникативном и структурном аспектах, приемов анализа типологии и взаимосвязей устных и книжных традиций, получение репрезентативных научных результатов в области фольклористики, расширение информационного поля и предметной области данной дисциплины.

Задачи НИР состоят в реализации следующих направлений:
· Общая (теоретическая) фольклористика; 

· Основные проблемы социокультурной антропологии; устные традиции в типологическом и семиотическом рассмотрении;

· Историческая поэтика (генезис и эволюция поэтических форм; устные и книжные элементы в традиционной словесности; эпос, народный романс, городская повесть); 

· Структурно-семантические указатели фольклорных сюжетов и их компьютерные модели);

· Сравнительная мифология (модель мира и ее интерпретации в традиционных культурах; семантика эпического пространства и ее роль в сюжетообразовании; язык символов в традиционной культуре); 

· Постфольклор (современные мифы, представления и верования; жанры устной городской традиции, современное бытование паремий, наивная литература).

Формируемые компетенции
ОК 5 – способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности;

ОК 6 – способность порождать новые идеи (креативность), адаптироваться к новым ситуациям, переоценивать накопленный опыт, анализировать свои возможности;

 ПК-15 – владение навыками квалифицированного синхронного или последовательного сопровождения международных форумов и переговоров;

ПК-16 – умение выстраивать прогностические сценарии и модели развития коммуникативных и социокультурных ситуаций;

ПК-17 – знание теории и владение практическими навыками проектирования, конструирования, моделирования структуры и содержания образовательного процесса в области филологии;

ПК-18 – способность и готовность к участию в разработке научных, социальных, педагогических, творческих, рекламных, издательских и других проектов;

ПК-19 – умение планировать комплексное информационное воздействие и осуществлять руководство им;

ПК-20 – владение навыками организации и проведения учебных занятий и практик, семинаров, научных дискуссий и конференций;

ПК-21 – владение навыками организации и управления научно-исследовательскими и производственными работами при решении конкретных задач в соответствии с профилем магистерской программы.

           

 Формы и виды НИР
 - Участие в дискуссиях и выступления с докладами на научно-исследовательском семинаре «Фольклор и постфольклор: структура, типология, семиотика»;

 - Подготовка выпускной квалификационной работы магистра

 - Участие в научно-исследовательской работе Учебно-научного центра типологии и семиотики фольклора (в качестве исполнителей в проектах, финансируемых по принципу грантов, в организации и проведении научных конференций и круглых столов)

 Формы контроля НИР
Промежуточные результаты подготовки выпускной квалификационной работы магистра представляются  в виде докладов на научно-исследовательском семинаре «Семиотика и типология фольклорного текста», а также в виде отчетов на заседании Учебно-научного центра типологии и семиотики фольклора. 

Общая трудоемкость составляет 27 зачетных единиц, или 972 часа (18 недель).


	Производственная практика
	

	Научно-исследовательская практика
	Научно-исследовательская практика включена в раздел М3 «Практика и научно-исследовательская работа» подготовки магистров по направлению  № 032700.68 «Филология», программа «Фольклористика и мифология», предназначена для студентов 1 курса (2 семестр). Практика реализуется на базе Учебно-научного Центра типологии и семиотики фольклора и Лаборатории фольклора ИФИ РГГУ.

Предмет практики – сбор информации для написания выпускной квалификационной работы в формате выездных фольклорных экспедиций

Цель практики состоит в закреплении теоретических знаний, полученных во время аудиторных занятий, практическом знакомстве с методами полевой работы и непосредственным участием магистранта в разработке, реализации научно-исследовательского проекта и деятельности научно-исследовательского коллектива, в приобретении профессиональных умений и навыков в собирании фольклорного материала для написания выпускной квалификационной работы (ВКР). Важной целью практики является приобщение магистранта к среде специалистов в области науки и культуры с целью приобретения социально-личностных компетенций, необходимых для работы в профессиональной сфере.

Задачи практики заключаются в ознакомлении с программой и методикой полевых работ в области фольклористики по реализации научно-исследовательского проекта и деятельности научно-исследовательского коллектива (организации), при поддержке которого проводится практика. В соответствии с видами и задачами профессиональной деятельности, практика заключается в изучении методики, этики и техники полевой работы фольклориста, в участии в камеральной обработке и интерпретации полевой информации и данных, в приобретении навыков оценки эффективности полевых фольклорных исследований на конкретных примерах при решении различных социокультурных проблем. Задачей практики является также сбор фольклорных  материалов, необходимых для написания ВКР. При прохождении практики студентом могут быть поставлены самостоятельные задачи и проведены специальные полевые опросы информантов и анкетирование.

В результате прохождения полевой фольклорной выездной практики у студента формируются следующие компетенции: 

ОК-1 способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень; 

ОК-2 способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности;

ОК-5 способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности; 

ПК-1 способность демонстрировать знания современной научной парадигмы в области филологии и динамики ее развития, системы методологических принципов и методических приемов филологического исследования; 

ПК-3 владение коммуникативными стратегиями и тактиками, риторическими, стилистическими и языковыми нормами и приемами, принятыми в разных сферах коммуникации, умение адекватно использовать их при решении профессиональных задач; 

ПК-5 владение навыками самостоятельного исследования системы языка и основных закономерностей функционирования фольклора и литературы в синхроническом и диахроническом аспектах; изучения устной и письменной коммуникации с изложением аргументированных выводов; 

ПК-6 владение навыками квалифицированного анализа, комментирования, реферирования и обобщения результатов научных исследований, проведенных другими специалистами, с использованием современных методик и методологий, передового отечественного и зарубежного опыта; 

ПК-10 владение навыками подготовки учебно-методических материалов по отдельным филологическим дисциплинам; 

ПК-11 способность к подготовке методических пособий и организации профориентационной работы; 

ПК-12 способность к созданию, редактированию, реферированию и систематизированию всех типов текстов официально-делового и публицистического стиля. 

В результате прохождения полевой фольклорной выездной практики студент должен приобрести следующие практические навыки и умения:

Знать:  

— специфику экспедиционной работы, 

— методики составления опросников и ведения опроса носителей обрядовых, фольклорных и этнокультурных традиций, 

— методики аудио-, видео- и фотофиксаций фольклорного материала.

Уметь: 

— составлять опросник по конкретной исследуемой теме; 

— опрашивать носителей традиционных знаний, верований, этнической культуры и исполнителей фольклора; 

— делать видеофиксации обрядовых актов, праздников и торжеств; 

— осуществлять аудио и видеозапись песенного, повествовательного и обрядового фольклора; 

— фотографировать особо значимые и сакральные места природного характера (рощи, холмы, курганы, деревья, камни и т.д.), культовые сооружения и постройки, традиционные предметы обихода жилища, бытовой утвари, одежды; 

— вести полевой дневник, в котором фиксируются основные события этнологической практики, необходимые сведения о жителях поселения, наблюдения и общие впечатления.

Владеть: 

— навыками работы с современной аудио, фото и видео аппаратурой; 

— навыками составления опросников, специализированных анкет и ведения интервью; 

— приемами организации полевых фольклорных работ при решении поставленной конкретной исследовательской задачи.

Общая трудоемкость практики составляет 12 зачетных единиц, или 432 часа  



	Педагогическая практика
	Педагогическая практика включена в раздел М3  «Практика и научно-исследовательская работа» подготовки магистров для  магистратуры по направлению  № 032700.68 «Филология», программы «Фольклористика и мифология», предназначена для студентов 2 курса (3 семестр). Практика проходит и реализуется на базе Учебно-научного Центра типологии и семиотики фольклора и Лаборатории фольклора ИФИ РГГУ.

Предмет практики - профессионально-практическая подготовка обучающихся.


Цель проведения педагогической практики — формирование у магистрантов личностных качеств, универсальных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки и с учетом особенностей ООП в определении видов и задач профессиональной деятельности выпускника.


Задачи проведения педагогической практики:

· закрепление теоретических знаний и получение необходимого практического опыта преподавательской деятельности в ВУЗе; 

· воспитание этики и стиля преподавательской деятельности; 

· обучение умению ставить цели и формировать профессиональные

задачи, осуществлять кооперацию с коллегами по работе;

· совершенствование умений и навыков наблюдения за учебно-педагогическим процессом и анализа его результатов; 

· овладение методами, приемами и средствами проведения лекционных и семинарских занятий со студентами магистратуры УНЦТСФ 1-го года обучения, а также навыками подготовки учебно-методического обеспечения для данных видов учебной работы.
В соответствии с требованиями ФГОС ВПО магистратуры по направлению  № 032700.68 «Филология» в процессе прохождения педагогической практики магистрант должен приобрести следующие компетенции:

ОК-3 свободное владение русским и иностранным языками как средством делового общения 

ОК-4 способность проявлять инициативу, в том числе в ситуациях риска, нести ответственность за собственные решения 

ПК-2
способность демонстрировать углубленные знания в избранной конкретной области филологии

ПК-4
способность к самостоятельному пополнению, критическому анализу и применению теоретических и практических знаний в сфере филологии и других гуманитарных наук для собственных научных исследований

ПК-7
владение навыками участия в работе научных коллективов, проводящих исследования по широкой филологической проблематике, подготовки и редактирования научных публикаций

ПК-8
владение навыками квалифицированной интерпретации различных типов текстов, в том числе раскрытия их смысла и связей с породившей их эпохой, анализ языкового и литературного материала для обеспечения преподавания и популяризации филологических знаний

ПК-9
владение навыками проведения учебных занятий и внеклассной работы по языку и литературе в учреждениях общего и среднего специального образования; практических занятий по филологическим дисциплинам в образовательных учреждениях высшего профессионального образования

ПК-13
способность к трансформации различных типов текстов (изменению стиля, жанра, целевой принадлежности текста)

ПК-14
готовность к планированию и осуществлению публичных выступлений с применением навыков ораторского искусства
Формы проведения практики: обучающие лекции (вводные занятия); посещение лекций и семинаров преподавателей (по дисциплинам кафедры); самостоятельное проведение занятий; посещение занятий других магистрантов; итоговая конференция. 

Общая трудоемкость педагогической практики магистрантов — 6 зачетных единиц, или 216 часов.




