	Практики, НИР

	Научно-исследовательская практика
	Модуль «Учебная (научно-исследовательская) практика» входит в раздел M.3 (Практики, НИР) учебного плана ООП ВПО (магистратуры) по направлению подготовки № 032700.68 –  Филология, магистерская программа: Сравнительное языкознание (индоевропеистика) и адресован студентам 1 курса (1 семестр). Модуль реализуется учебно-научным центром компаративистики института восточных культур и античности.
Предметом модуля является формирование для магистранта, специализирую​щегося на проблемах индоевропейского языкознания, научно-прикладной базы для магистерской диссертации в процессе составления и обработки электронных баз данных по изучаемой проблематике исследования.
Цель модуля: расширение, закрепление и систематизация профессиональных знаний магистранта, а также развитие у магистранта навыков проведения самостоя​тель​ных научно-практических исследований.
Задачи: 1) получение общих представлений о работе с лингвистическими базами данных различного рода и корпусами языковых материалов; 2) получение опыта самостоятельной научной работы с использованием этимологических баз данных системы starling; 3) анализ и сопоставление полученных данных, презентация полученных результатов.
Модуль направлен на формирование компетенций выпускника: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4, ОК-5, ОК-6; ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-8, ПК-11, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-16, ПК-17, ПК-18, ПК-20 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать области гуманитарных, социальных и юридических наук при осуществлении компьютерных работ в области языкознания; теоретические и методические основы компьютерных практик, в частности основы работы с электронными базами данных и корпусами текстов; уметь ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи; проводить научно-исследовательские работы в соответствии с профилем основной образовательной программы магистратуры с использованием знания её фундаментальных и прикладных дисциплин; анализировать и обобщать результаты научного исследования на основе современного междисциплинарного подхода; владеть современными методами и методиками исследования (в частности основами работы с электронными базами данных); способностью к формулировке лингвистических и общефилологических задач в виде, пригодном для алгоритмических и компьютерных исследований.
Программой модуля предусмотрены разнообразные виды контроля. Текущая аттестация: собеседование, проверка построенных баз данных, оценка докладов. Промежуточная аттестация: зачет по итогам защиты отчёта по практике.

Общая трудоемкость освоения модуля составляет 6 зачетных единиц (216 часов).
Учебная (научно-исследовательская) практика проходит в течение 4 недель и включает подготовительный этап (1 неделя: лекции — 2 часа и самостоятельная работа — 42 часа), основной этап (2 недели: лекции — 2 часа и самостоятельная работа с лингвистическими базами данных — 80 часов) и отчетный этап (1 неделя: обработка данных, подготовка и презентация результатов, в том числе, практические занятия — 16 часов и самостоятельная работа — 72 часа).



	Педагогическая практика
	Модуль «Производственная (педагогическая) практика» входит в раздел M.3 (Практики, НИР) учебного плана ООП ВПО (магистратуры) по направлению подготовки № 032700.68 –  Филология, магистерская программа: Сравнительное языкознание (индоевропеистика) и адресован студентам 2 курса (3 семестр). Модуль реализуется учебно-научным центром компаративистики института восточных культур и античности.
Предметом модуля является подготовка к самостоятельной педагогической работе в высшей школе и практическое знакомство с такой работой.
Цель модуля: закрепление теоретических знаний и получение опыта практической преподавательской деятельности в высшем учебном заведении; проектирование и применение различных форм организации и управления учебным процессом; проектирование и конструирование стратегий и тактик эффективного педагогического общения; воспитание профессиональной этики и стиля преподавания.
Задачи: творческое применение знаний, полученных в магистратуре; овладение навыками проектирования и ведения монологических и диалоговых форм организации учебного процесса; выработка навыков управления учебным процессом с помощью технологий модульного обучения и подготовки учебно-методических комплексов в соответствии с современными требованиями и стандартами.
Модуль направлен на формирование компетенций выпускника: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4, ОК-6; ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-8, ПК-9, ПК-10, ПК-11, ПК-13, ПК-15, ПК-16, ПК-18, ПК-19, ПК-21 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать основные методы, методические приемы и формы преподавания лингвистических дисциплин в вузе; управления учебным процессом и методами его активизации; уметь использовать традиционные и инновационные формы контроля за передачей и усвоением знаний; осуществлять эффективное взаимодействие со студентами в образовательном процессе; ставить и решать перспективные научно-исследовательские и прикладные задачи; учитывать видовые методики преподавания; проводить учебно-научную и методическую работу в соответствии с профилем основной образовательной программы магистратуры с использованием знания её фундаментальных и прикладных дисциплин; анализировать и обобщать результаты научного исследования на основе современного междисциплинарного подхода; владеть методикой организации учебного процесса в высшем учебном заведении, навыками его методического и психологического обеспечения; а также - проектирования стратегий и тактик эффективного педагогического общения в преподавании филологических дисциплин.
Программой модуля предусмотрены разнообразные виды контроля. Текущая аттестация: собеседование при проведении и по результатам посещения и взаимопосещения занятий, составление аналитических отзывов-отчетов о посещении занятий коллег и преподавателей РГГУ, составление и научно-методическая критика УМК. Промежуточная аттестация: зачет по результатам итоговой конференции по практике.

Общая трудоемкость освоения модуля составляет 6 зачетных единиц (216 часов).
Педагогическая практика проходит в течение 4 недель и включает подготовительный этап (аудиторные занятия и посещение занятий ведущих преподавателей РГГУ — 42 часа, 1 неделя), практический этап (проведение занятий со студентами: чтение лекций, проведение семинаров, ролевых игр и т.д. и взаимное посещение занятий друг друга — 84 часа, 2 недели) и отчетный этап (разработка учебно-методических комплексов спецкурсов по темам магистерских исследований, рецензирование УМК, проведение научно-практической конференции по итогам педагогической практики — 66 часов, 1 неделя).



	Научно-исследовательская работа
	Научно-исследовательская работа
Аннотация
Модуль «Научно-исследовательская работа» входит в раздел M.3 (Практики, НИР) учебного плана ООП ВПО (магистратуры) по направлению подготовки № 032700.68 –  Филология, магистерская программа: Сравнительное языкознание (индоевропеистика) и адресована студентам 1-2 курса (2-4 семестр). Модуль реализуется учебно-научным центром компаративистики института восточных культур и античности.

Предметом модуля является подготовка выпускной квалификационной работы магистра.
Цель модуля: формирование у магистрантов общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки и с учетом особенностей ООП в определении видов и задач профессиональной деятельности выпускника.
Задачи: 1) обеспечение углубления, систематизации и интеграции теоретических знаний и практических навыков по направлению магистерской подготовки и специализации ООП; 2) приобретение магистрантами опыта работы с большими массивами информации, научной литературой на русском и иностранных языках; 3) развитие умения критически оценивать и обобщать теоретические положения, использовать современные методы и подходы при решении проблем в исследуемой области; 4) развитие и закрепление навыков планирования и проведения научного исследования, обработки научной информации, анализа, интерпретации и аргументации результатов проведенного исследования; 5) развитие умения применять полученные знания при решении прикладных задач по направлению подготовки, разрабатывать научно обоснованные рекомендации и предложения; 6) развитие умения организовывать и участвовать в различных формах научно-исследовательской работы (круглые столы, дискуссионные клубы, коллоквиумы, научные конференции, в том числе в режиме on line); 7) приобретение навыков самостоятельной работы по созданию научных текстов - статей, обзоров, тезисов и др.; 8) развитие и закрепление навыков презентации, публичной дискуссии и защиты полученных научных результатов, разработанных предложений и рекомендаций.
Модуль направлен на формирование компетенций выпускника: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОК-4, ОК-5, ОК-6; ПК-1, ПК-7, ПК-12, ПК-14, ПК-16, ПК-17, ПК-18 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: знать основы методологии написания научной работы, специфику методологии сравнительно-исторического языкознания; уметь критически пользоваться основными источниками и научной литературой по изучаемой проблематике, оценивать работы предшественников, искать информацию по теме; владеть методологией работы с источниками, стратегией поиска материала, а также способностью критически оценивать работы ведущих специалистов по сравнительно-историческому языкознанию.
Программой модуля предусмотрены разнообразные виды контроля. Оценка качества выполнения магистрантом различных видов научно-исследовательской работы происходит: 1) в рамках проведения научно-исследовательского семинара (по программе НИС), с выставлением зачета за выполненные виды научно-исследовательской работы и участие в семинаре. Промежуточная аттестация по НИС предусматривает зачет по итогам II и III СЕМЕСТРОВ; 2) в ходе индивидуальных консультаций научного руководителя; 3) по результатам участия в работе научных конференций, круглых столов, дискуссионных клубов с представлением сообщений, докладов, презентаций и т.п.; 4) на заседании выпускающей кафедры с представлением письменных отчетов о подготовке ВКРМ. Представление отчетов о промежуточных результатах работы над ВКРМ предусмотрено в конце II и III СЕМЕСТРОВ обучения в магистратуре; 5) в ходе предзащиты ВКРМ на заседании выпускающей кафедры.

Общая трудоемкость освоения модуля составляет 28 зачетных единиц (1008 часов), распределенных между подготовкой выпускной квалификационной работы магистра (ВКРМ) и дополнительными видами самостоятельной научно-исследовательской работы магистранта.




