	ОБЩЕНАУЧНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА И УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫМ РАЗВИТИЕМ ОРГАНИЗАЦИИ
	Дисциплина «Социальная политика государства и управление социальным развитием организации» является  частью  общенаучного цикла (М1) дисциплин, его базовой части, ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой теоретической и прикладной экономики факультета управления института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является социальная политика государства и основные направления социального развития персонала. 

Цель: познакомить студентов с основными принципами социальной политики как средства обеспечения баланса интересов основных социальных групп, сформировать представление об основных направлениях социальной политики государства и управлении социальным развитием персонала, готовность поступать в соответствии с требованиями профессиональной этики. 

Задачи курса:

- познакомить студентов с категориально-понятийным аппаратом и методами социальной политики государства;

- рассмотреть особенности экономических, юридических, политических механизмов и регуляторов социальной политики;

- дать представление об основных концепциях социального государства в истории и их реализацию на современном этапе;

- проследить основные тенденции социальной политики в России и за рубежом;

- развить навыки анализа причин возникновения кризисных ситуаций во взаимодействии субъектов и объектов социальной политики;

- использовать знания дисциплины для управления социальным развитием персонала;

- научить применять исследовательский аппарат социальной политики при разработке и реализации стратегии организации.

Дисциплина (модуль) направлена на формирование компетенций выпускника:

•
ОК-6- способность принимать организационно-управленческие решения, оценивать их последствия, нести ответственность за их реализацию

•
ОК-9- 
обладание комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и понимание взаимосвязи управления организацией в целом и ее персонала

•
ПК-1- 
умение разрабатывать философию и концепцию управления персоналом, кадровую и социальную политику, стратегию управления персоналом организации в соответствии со стратегическими планами организации

•
ПК-2- 
владение навыками внедрения и реализации кадровой и социальной политики, стратегии управления персоналом организации

•
ПК-3- 
использование принципов корпоративной социальной ответственности при разработке и реализации стратегии организации, в том числе ее кадровой стратегии

•
ПК-52- владение знаниями и умениями проектирования эффективной кадровой политики, поддерживающей позитивный имидж организации как работодателя


•
ПК-56- владение навыками организации управления конфликтами и стрессами, способность лично эффективно участвовать в посреднической, социально-профилактической и консультационной деятельности по управлению конфликтами и стрессами

Требования к освоению дисциплины: заончивший курс магистрант должен:

Знать: 

•
современные проблемы управления персоналом в организации и понимать взаимосвязь управления организацией в целом и её персоналом (ОК-9); требования профессиональной этики

Уметь: 

•
разрабатывать философию и концепцию управления персоналом, кадровую и социальную политику, стратегию управления персоналом организации в соответствии со стратегическими планами организации; 

•
руководствоваться принципами корпоративной социальной ответственности при разработке и реализации стратегии организации; 

•
выявлять и интерпретировать наиболее острые социально-трудовые проблемы организации, находить пути их решения и разрабатывать систему мер по их практической реализации .

Владеть: 

•
навыками принятия организационно-управленческих решений, оценки их последствия; 

•
навыками внедрения и реализации кадровой и социальной политики, стратегии управления персоналом организации; 

•
навыками разработки и эффективного использования современных социальных технологий в работе с персоналом.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины (модуля) составляет 1 зачетную единицу, 36 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (2 часа), практические занятия (6 часов), самостоятельная  работа студента (28 часов).  

	ТЕОРИЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ОРГАНИЗАЦИОННОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ
	Дисциплина «Теория организации и организационного проектирования» является  частью цикла общенаучных дисциплин (базовая часть)  ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  Управление персоналом,  профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами» и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления  Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является: система знаний  о структуре и управлении организацией. 

Цель дисциплины: сформировать у студентов фундаментальные теоретические и практические знания, умения и навыки в сфере исследования, анализа и проектирования организационной структуры  и системы управления организации.

Задачи:

•
изучение основных законов и  принципов деятельности организации;

•
изучение методов построения организационных структур организации;

•
приобретение знаний в области проектирования систем управления организации;

•
ознакомление с методами управления организационными системами в статике и динамике на всех этапах жизненного цикла организации.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника 

ОК-6  - способностью принимать организационно-управленческие решения, оценивать их последствия, нести ответственность за их реализацию;

ОК-9 - обладанием комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и пониманием взаимосвязи управления организацией в целом и ее персоналом;

ОК-11 - умением создавать команды профессионалов и эффективно работать в командах, отстаивать свою позицию, убеждать, находить компромиссные и альтернативные решения;

ПК-19 - знанием принципов, форм и методов диагностики организационного развития и умением использовать их в своей профессиональной деятельности;

ПК-49 - владением навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом;

ПК-51 - способностью разрабатывать, экономически обосновывать и внедрять в практику деятельности организации проекты совершенствования системы и технологии работы с персоналом на основе функционально-стоимостного анализа с ориентацией их на достижение социально-экономического  результата.

ПК-52 - владеет знаниями и умениями проектирования эффективной кадровой политики, поддерживающей позитивной имидж организации как работодателя

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать:

- основные законы и принципы теории организации;

- функции, цели организации;

- методологические основы организационного управления;

- методы проектирования и нормирования управленческого труда; 

-методы проведения исследований и анализа исходных данных;

-методы анализа исходных данных;

-методы проектирования систем управления.

Уметь:

- анализировать организационные системы с позиций теории управления;

- организовывать работу исследовательской группы; 

-анализировать и обобщать первичные данные и выполнять экономические расчеты; 

-применять на практике методы исследования, анализа и разработки проектов организационных систем.

Владеть:

- навыками анализа внешней и внутренней среды организации;

- навыками разработки организационных структур управления;

- навыками разработки организационного проекта; 

-методами повышения эффективности организации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме  оценки работы на практических занятиях, промежуточная аттестация  в форме экзамена (1 семестр).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (64 часа).  

	РАЗВИТИЕ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ЕГО ВЛИЯНИЕ НА УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ
	Дисциплина  «Развитие трудового законодательства и его влияние на управление персоналом» является базовой  частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68 «Управление персоналом» и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой частного права юридического факультета института экономики, управления и права 

Предметом дисциплины является: система трудового законодательства Российской Федерации, основные тенденции его развития и основы правового регулирования в сфере управление персоналом.

Цель дисциплины:

- формирование у магистрантов представлений о системе трудового законодательства Российской Федерации, ключевых тенденциях его развития и основах реализации норм трудового права в сфере управления персоналом;  

- приобретение магистрантами навыков реализации норм трудового права при принятии ими организационно-управленческих решений и оценке их последствий;

- воспитание в будущих специалистах надлежащего уровня правосознания и правовой культуры для их участия в посреднической, социально-профилактической и консультационной деятельности по управлению конфликтами и стрессами.

Задачи:

- ввести магистрантов в систему трудового законодательства Российской Федерации и высветить основные тенденции его развития;


- привить магистрантам навыки реализации норм трудового права в сфере управления персоналом; 

Дисциплина (модуль) направлена на формирование компетенций выпускника:

ОК-6 - способность принимать организационно-управленческие решения, оценивать их последствия, нести ответственность за их реализацию; 

ПК-52 - владение знаниями и умениями проектирования эффективной кадровой политики, поддерживающей позитивный имидж организации как работодателя; 

ПК-56 - владение навыками организации управления конфликтами и стрессами, способность лично эффективно участвовать в посреднической, социально-профилактической и консультационной деятельности по управлению конфликтами и стрессами 

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

 знать:

систему трудового законодательства Российской Федерации;

основы правового регулирования найма, расстановки и увольнения персонала;

основы правового регулирования дисциплины труда и материальной ответственности.


 уметь: 


использовать полученные знания при оценке современных социально-экономических процессов, в том числе проектировать эффективную кадровую политику, поддерживающую имидж организации как работодателя; лично эффективно участвовать в посреднической, социально-профилактической и консультационной деятельности по управлению персоналом;


 владеть:


навыками обоснования тенденций развития общества, организаций и систем управления персоналом, в том числе знаниями и умениями проектирования эффективной кадровой политики, поддерживающей имидж организации как работодателя; навыками организации управления конфликтами и стрессами.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме в форме контрольной работы; промежуточная аттестация в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины (модуля) составляет 1 зачетную единицу,  36 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (2 часа), практические занятия (6 часов) и самостоятельная  работа студента (28  часов).  

	РАЗВИТИЕ СИСТЕМ МЕНЕДЖМЕНТА КАЧЕСТВА
	Дисциплина «Развитие систем менеджмента качества» является  частью общенаучного цикла базовой части дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки № 080400.68  –  Управление персоналом профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами»   и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина (модуль) реализуется кафедрой организационного развития факультета управления  института экономики, управления и права.


Предметом дисциплины являются современные методология и технология управления качеством,  основные направления развития систем менеджмента качества (СМК), отраслевые модификации стандартов СМК, а также  методы построения системы управления качеством персонала на основе стандартов ИСО. 

Цель дисциплины состоит в  подготовке магистра, способного на основе полученных знаний обоснованно действовать и принимать решения в области улучшения менеджмента качества организации, повышения конкурентоспособности персонала и результатов деятельности организации. 

Задачи:


приобретение знаний обобщающего характера в области разработки, анализа и совершенствования системы менеджмента качества, 


приобретение знаний в сфере нормативно-правового обеспечения качества,


приобретение знаний обобщающего характера по созданию систем менеджмента качества персонала на основе методологии и технологии ГОСТ Р ИСО 9001-2011,


приобретение знаний обобщающего характера об отраслевых модификациях стандарта ИСО серии 9000 и о  стандартах  социальной  ответственности (SA \8000  и ISO 26000).

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника: 

ОК-6
Способен принимать организационно-управленческие решения, оценивать их последствия, нести ответственность за их реализацию

ПК-15
Умеет определять и внедрять корпоративные стандарты в области управления персоналом  

ПК- 49
Владеет навыками разработки и применения современных методов и технологий управления персоналом

ПК-51
Способен разрабатывать, экономически обосновывать и внедрять в практику деятельности организации проекты совершенствования системы и технологии работы с персоналом (в т.ч. в кризисных ситуациях) с ориентацией их на достижение социально-экономической эффективности

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: 

•
объективные предпосылки роста внимания к проблеме качества за рубежом и в России и направления развития СМК ;

•
основные требования стандартов ИСО серии 9000 к системам менеджмента качества и их содержание; 

•
основы разработки систем менеджмента персонала на базе требований стандарта ИСО;

•
основы правового регулирования отношений в области качества в России ,

•
назначение и основные требования стандартов    социальной  ответственности (SA \8000  и ISO 26000).

Уметь:

•
применять методы менеджмента качеством для решения практических задач совершенствования деятельности предприятия;

•
применять на практике знания в сфере нормативно-правового обеспечения качества;

•
использовать знания в области разработки и совершенствования системы менеджмента качества персонала при решении конкретных задач;

•
использовать в практической деятельности знания об основах стандартов    социальной  ответственности (SA \8000  и ISO 26000).

 Владеть:

•
навыками работы с международными стандартами ИСО в области менеджмента качества применительно к управлению качеством персонала; навыками результативного использования знаний о стандартах и направлениях их развития.   

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме опроса, оценки выступлений, промежуточная аттестация  в форме зачета. 

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 1 зачетную единицу, 36  часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (2 часа), практические занятия (6 часов), самостоятельная  работа студента (28  часов).  

	ОРГАНИЗАЦИЯ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ И ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОБЛАСТИ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ
	Дисциплина «Организация научно-исследовательской и педагогической деятельности в области управления персоналом» является частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры  по направлению подготовки 080400.68 Управление персоналом (профиль  «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами») и адресована студентам 1 курса (1 семестр обучения).

Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления Института экономики, управления и права РГГУ. 

Предмет дисциплины – методы организации научно-исследовательской и педагогической деятельности в объеме, необходимом для понимания магистрами основных инструментов научного исследования и разработки образовательных программ в сфере управления персоналом.

Цель дисциплины – профессиональная подготовка магистров, необходимая для освоения методов и приемов научно-исследовательской и педагогической работы с использованием современных технологий управления кадрами.

Задачи дисциплины:

•
изучение специфики научно-исследовательской и педагогической деятельности;

•
развитие аналитического мышления, умение логично и стройно излагать свои мысли, развитие способностей к обобщению и анализу информации, постановке целей и выбору путей ее достижения; 

•
выработка навыков по выбору научного инструментария для организации процессов управления кадрами и мониторинга за их реализацией.

•
владение методами и средствами обработки информации, способностью формулировать и выполнять новые научные программы в области обучения персонала;

•
формирование навыка разработки образовательных программ в области кадрового менеджмента. 

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

•
Способность  развивать свой общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы работы (ОК-1);

•
Способность  к аналитической работе, умение осуществлять научно-исследовательскую и инновационную деятельность в целях получения нового знания, готовность применять эти знания для экспертной оценки реальных управленческих ситуаций (ОК-2);

•
 владеть инструментальными средствами исследования, получения, хранения, обработки и предъявления информации, готовность применять инструментальные средства исследования к решению поставленных задач  (ОК-3);

•
 владеть навыками самостоятельной творческой работы, умение организовывать свой труд  (ОК- 4);

•
способность к изменению профиля своей профессиональной деятельности (ОК-5);

•
способность принимать организационно-управленческие решения, оценивать их последствия, нести ответственность за их реализацию (ОК-6);

•
способность к преподавательской деятельности, готовность реализовывать для различных аудиторий образовательные курсы и программы с использованием современных высоких гуманитарно-образовательных технологий (ОК-8)

•
 знать принципы, формы и методы диагностики организационного развития и может использовать их в своей  профессиональной деятельности (ПК-19);

•
 уметь выявлять и формулировать актуальные научные проблемы управления  персоналом (ПК-34);

•
 уметь разрабатывать программы научных исследований и разработок в сфере управления персоналом и организовывать их выполнение (ПК-35);

•
умение разрабатывать и применять методы и инструменты проведения исследований в системе управления персоналом, и проводить анализ их результатов (ПК-36);

•
 уметь готовить обзоры, научные отчеты и научные публикации по актуальным проблемам управления персоналом (ПК-41);

•
умением разрабатывать образовательные программы для проведения обучения персонала (ПК-42);

•
умением разрабатывать учебно-методические материалы для проведения обучения персонала в соответствии со стратегией развития организации (ПК-43);

•
владением современными образовательными технологиями и умением их использовать в процессе обучения персонала (ПК-44);

•
владением навыками организации, управления и оценки эффективности образовательных процессов (ПК-45);

•
владением навыками преподавания специализированных дисциплин, формирующих профессиональные компетенции специалистов по управлению персоналом (ПК-48).

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

•
знать методы научно-исследовательской деятельности и их классификацию, специфику педагогической деятельности в области управления человеческими ресурсами 

•
уметь выявлять и формулировать актуальные научные проблемы управления  персоналом; разрабатывать программы научных исследований и разработок в сфере управления персоналом и организовывать их выполнение; готовить обзоры, научные отчеты и научные публикации по актуальным проблемам управления персоналом 

•
владеть навыками и инструментальными средствами исследования, получения, хранения, обработки и предъявления научной информации, готовностью применять инструментальные средства исследования к решению поставленных задач; владеть навыками самостоятельной творческой работы, уметь организовывать свой труд  

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестирования и контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета в первом семестре обучения.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены: лекционные занятия – 6 ч.; практические занятия  – 20 ч.,  самостоятельная  работа студента – 46 ч.  

	СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ СОЦИОЛОГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ
	Дисциплина  «Современные методы социологических исследований» является частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО магистратуры  по направлению подготовки 080400.68 Управление персоналом (профиль  «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами») и адресована студентам 1 курса (1 семестр обучения).

Дисциплина подготовлена кафедрой прикладной социологии социологического факультета РГГУ и  реализуется на факультете управления Института экономики, управления и права РГГУ. 

Предметом дисциплины являются социологические методы, применяемые в управленческой практике.

Цель дисциплины – сформировать у магистрантов представления о методологическом, методическом, инструментально-прикладном уровнях социологического знания; выработать навыки применения социологических знаний в управлении.

Задачи дисциплины состоят в том, чтобы:

- показать роль прикладных социологических исследований в формировании социальных технологий, решении проблем социальной диагностики и социального прогнозирования в практической деятельности менеджеров;

- укрепить знания магистрантов о различных видах и типах социологических исследований;

- обучить навыкам использования основных количественных и качественных методов, применяемых в ходе социологических исследований управленческой деятельности;

- раскрыть особенности технологии подготовки исследовательских проектов, программ социологических исследований;

- раскрыть логику организации и проведения социологического исследования, его методологию, методику и технику реализации для изучения социальных отношений в сфере управления;

- способствовать развитию социологического мышления специалистов-управленцев, как представителей новой российской  управленческой интеллигенции.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

- способность  к аналитической работе, умение осуществлять научно-исследовательскую и инновационную деятельность в целях получения нового знания, готовность применять эти знания для экспертной оценки реальных управленческих ситуаций (ОК-2);

- владением инструментальными средствами исследования, получения, хранения, обработки и предъявления информации, готовностью применять инструментальные средства исследования к решению поставленных задач  (ОК-3);

- владением навыками поиска, сбора, обработки, анализа и систематизации информации по теме исследования (ПК-39)

- владением навыками разработки и эффективного использования современных социальных технологий в работе с персоналом (ПК-54).

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать: основные методологические принципы и специфику исследовательской методологии, основные приемы планирования и проектирования социологического прикладного исследования, техники и технологию сбора и анализа данных основными качественными и количественными методами 

 
Уметь: развивать общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы исследования, самостоятельно принимать и использовать новые знания и умения;

Владеть: способностью использовать количественные и качественные методы для проведения научных исследований и управления бизнес-процессами, способностью обосновывать актуальность, теоретическую и практическую значимость избранной темы научного исследования.

Программой предусмотрены следующие виды контроля успеваемости: текущий и итоговый. Текущий контроль успеваемости проводится в следующих формах: экспресс-опрос по окончанию лекционного занятия; работа магистрантов на семинаре; письменная самостоятельная аналитическая работа выполняется на базе статей научных социологических журналов («Социологические исследования», «Социология власти», «Социология: методология, методы, математическое моделирование» и др.),  участие в групповых дискуссиях на  семинарах по заданным проблемам исследования управленческих процессов.

Итоговый контроль  (промежуточная аттестация) проводится в форме зачета в первом семестре обучения: итоговое тестирование по изученным темам; защита разработанного индивидуального проекта (программы) социологического исследования.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 1 зачетную единицу, 36 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (2 часа), практические занятия (6 часов), самостоятельная работа студента (28 часов).

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Дисциплина «Экономические аспекты управленческой деятельности» является частью общенаучного цикла дисциплин ООП ВПО (вариативная  часть блока обязательных дисциплин) подготовки магистрантов по направлению 080400.68  Управление персоналом (профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами») и адресована студентам 1 курса (1 семестр обучения).

Дисциплина реализуется кафедрой теоретической и прикладной экономики на факультете управления  Института экономики, управления и права РГГУ.

Предметом дисциплины  являются основные закономерности, принципы и модели экономики управленческой деятельности.

      
Цель курса: подготовить магистра, обладающего знаниями в области экономики управления и имеющего профессиональные компетенции, необходимые для принятия  эффективных управленческих решений при работе на производственных предприятиях и в организациях  в рамках своих профессиональных обязанностей.          

      
Задачи курса:

  - научить магистрантов ставить цели и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения экономические  методы и подходы;

  - выработать у магистрантов навыки нахождения  нестандартных решений типовых теоретических и практических задач экономики и управления;

  - привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные информационные технологии;

  - подготовить магистрантов к экономической, аналитической и проектной деятельности в профессиональной сфере, обучить принципам системного анализа экономических явлений и процессов, построению и использованию  экономических моделей для описания и прогнозирования различных явлений, их качественному и количественному анализу в области управленческой деятельности.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

•
ОК-5 - способность к изменению профиля своей профессиональной деятельности;

•
ПК-16 - умение проводить анализ социально-экономической эффективности системы и процессов управления персоналом и использовать его результаты для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом или отдельных ее функций

•
ПК-18 - способность оценивать воздействие макроэкономической среды, органов государственного (муниципального) управления на формирование и развитие человеческих ресурсов региона и организации

•
ПК-27 -
умение формировать бюджет затрат на персонал и контролировать его исполнение

•
ПК-38 - умение применять количественные и качественные методы анализа, в том числе функционально-стоимостного, при принятии решений в области управления персоналом и строить соответствующие организационно-экономические модели

•
ПК-51 - способность разрабатывать, экономически обосновывать и внедрять в практику деятельности организации проекты совершенствования системы и технологии работы с персоналом на основе функционально-стоимостного анализа.

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины 

знать:  

•
     - основные понятия, категории  и современные результаты исследований по основным экономическим проблемам управления;

•
     - методы и модели поведения экономических агентов хозяйственной деятельности в условиях разных моделей рыночных ситуаций;

•
     - основные понятия, методы и инструменты количественного и качественного анализа экономической деятельности и управления ею;

•
     - методы и методологию оценки эффективности использования ресурсов и экономической деятельности хозяйствующих субъектов.

уметь:

•
     - управлять развитием персонала организации (предприятия), осуществлять анализ и разработку стратегии на основе современных методов и научных достижений в области экономики труда;

•
    - проводить прогнозирование и моделирование экономического управления бизнес-процессами;

•
    - оценивать эффективность управления бизнес-процессами и персоналом в организации (на предприятии) на основе применения современных научных знаний в области экономики управления и экономики труда;

владеть:

•
    - методами и методологией системного анализа экономико-управленческих и экономико-трудовых процессов;

•
    - современным инструментарием построения  моделей экономической и управленческой деятельности хозяйствующих субъектов;

•
    - способностью к саморазвитию и мобильности своей профессиональной деятельности.

       Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний:

       - текущий контроль  успеваемости в форме устных и письменных опросов на лекциях и практических занятиях;

       - промежуточный контроль в форме контрольной или самостоятельной работы по оценке проблемных ситуаций или расчетные задания;

      - итоговый контроль (промежуточная аттестация) в форме экзамена в 1 семестре обучения.

       Общая трудоемкость освоения дисциплины в соответствии с учебным планом составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

       Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), 64 часа -  самостоятельная работа.

	СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ЗАНЯТОСТЬЮ
	Дисциплина «Современные проблемы управления занятостью» является  частью общенаучного цикла вариативной части обязательных дисциплин ООП ВПО магистратуры  по направлению подготовки 080400.68 Управление персоналом  и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой теоретической и прикладной экономики факультета  института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются: проблемы занятости в условиях современного состояния экономики и  меры  государственного  воздействия на функционирование данной сферы. 

Цель дисциплины: подготовить выпускника, владеющего современным инструментом микроэкономического анализа, и профессиональными  компетенциями, позволяющими оценить получаемую информацию по проблемам занятости, применять на практике полученные теоретические знания, выражать и обосновывать свою позицию по указанным вопросам. 

Задачи:

•
изучить основные нормативно-правовые источники;

•
 развитие у студентов понимания того, что человеческие ресурсы и их трудовая деятельность являются основной частью естественных производительных сил страны;

•
изучение современных подходов к управлению человеческими ресурсами на макро и микроуровнях;

•
изучить круг проблем, возникающих при формировании и рынка труда и управлении трудовыми ресурсами.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

ОК-9 - обладанием комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и пониманием взаимосвязи управления организацией в целом и ее персоналом;

ПК-6 - умением оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития;

ПК-7 - умением разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала;

ПК-18 - способностью оценивать воздействие макроэкономической среды, органов государственного (муниципального) управления на формирование и развитие человеческих ресурсов региона и организации;

ПК-20 - знанием технологии проведения диагностики и мониторинга состояния развития организации и ее кадрового потенциала

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

знать: 

- основные модели, применяемые при изучении рыночных структур;

- процессы формирования и функционирования рынка труда;

- движение рабочей силы и рабочих мест с выявлением факторов и главных тенденций, определяющих развитие и функционирование главным образом региональных рынков труда;

- знать ее правовую основу политики  занятости, механизм ее реализации.

уметь:

- ориентироваться в государственной политике занятости населения;

- схему взаимодействия региональных и федеральных органов власти;

- уметь выявлять и правильно интерпретировать происходящие изменения в динамике рынка труда, применительно к практике управления во всех его сегментах;

- самостоятельно работать со специальной литературой, критически осмысливать получаемую информацию по проблемам занятости и рынка труда, выражать и обосновывать свою позицию по указанным вопросам; 

- применять на практике полученные теоретические знания.

владеть: 

- навыками  подготовки аналитических материалы для оценки мероприятий в области занятости и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне);

- специальной терминологией;

- навыками работы с базами данных.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ и тестирования, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

 Программой дисциплины (модуля) предусмотрены лекционные  занятия (6 часов),  практические занятия (20 часов), самостоятельная  работа студента (46 часов).  

	ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК В ДЕЛОВОМ ОБЩЕНИИ ЧАСТЬ 1
	Дисциплина «Иностранный язык в деловом общении, часть 1» является  частью  общенаучного цикла (М1) дисциплин, его вариативной части, ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется общеуниверситетской кафедрой английского языка (а также – немецкого языка, французского языка).

Предметом дисциплины является изучение иностранного языка в объемах, необходимых для полноценных деловых коммуникаций.

Цель дисциплины «Иностранный язык в деловом общении, часть 1» - сформировать у магистранта знания, умения и навыки, позволяющие полноценно использовать его в устном и письменном профессиональном общении.

Задачи дисциплины:

•
сформировать навыки лексического и грамматического оформления высказывания на иностранном языке в области профессиональных интересов магистрантов

•
выработать навыки работы с оригинальной профессиональной и страноведческой литературой, обзорами, коммерческой документацией, научными статьями.


•
развить навыки делового устного и письменного общения на иностранном языке

•
сформировать культуру самостоятельного овладения знаниями на иностранном языке, используя современные компьютерные технологии

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника 

•
владеть иностранным языком как средством профессионального общения, инструментом повышения своего профессионального и личностного уровня (ОК-7).

•
обладать навыками публичных деловых и научных коммуникаций (презентаций, переговоров и т.д.), быть способным использовать для решения коммуникативных задач современные технические средства и информационные технологии (ОК-13)

соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины 

Знать:

•
лингвистические особенности изучаемого иностранного языка, его место среди языков мира;

•
основные фонетические, лексические, грамматические явления изучаемого иностранного языка;

•
правила, принципы, социальные контексты и ситуации употребления изучаемого иностранного языка;

•
деловую терминологию , грамматические и фразеологические особенности профессиональной подсистемы изучаемого иностранного языка;

•
особенности перевода деловой терминологии, грамматических и лексических структур изучаемого языка

Уметь:

•
правильно строить на изучаемом иностранном языке собственную речь (устно и письменно), адекватно используя разнообразные языковые средства с целью выделения релевантной информации;

•
понимать прочитанное и звучащий текст на изучаемом иностранном языке;

•
переводить письменные тексты и устную речь в рамках типичных бытовых ситуаций и по общим вопросам избранной специальности;

•
переводить профессиональные тексты с иностранного языка на родной и с родного на иностранный

Владеть:

•
необходимыми навыками для коммуникации с использованием изучаемого иностранного языка, в том числе на профессиональные темы;

•
основами деловой переписку, понимания профессиональных текстов на изучаемом иностранном языке.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контроля выполнения устных и письменных заданий, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (44 часа), самостоятельная  работа студента (64 часа).
  

	ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК В ДЕЛОВОМ ОБЩЕНИИ ЧАСТЬ 2
	Дисциплина «Иностранный язык в деловом общении, часть 2» является  частью  общенаучного цикла (М1) дисциплин, его вариативной части, ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 2 курса (1(3) семестр).  Дисциплина реализуется общеуниверситетской кафедрой английского языка (а также – немецкого языка, французского языка).

Предметом дисциплины является изучение иностранного языка в объемах, необходимых для полноценных деловых коммуникаций.

Цель дисциплины «Иностранный язык в деловом общении, часть 2» - сформировать у магистранта знания, умения и навыки, позволяющие полноценно использовать его в устном и письменном профессиональном общении.

Задачи дисциплины:

•
сформировать навыки лексического и грамматического оформления высказывания на иностранном языке в области профессиональных интересов магистрантов

•
выработать навыки работы с оригинальной профессиональной и страноведческой литературой, обзорами, коммерческой документацией, научными статьями.


•
развить навыки делового устного и письменного общения на иностранном языке

•
сформировать культуру самостоятельного овладения знаниями на иностранном языке, используя современные компьютерные технологии

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника 

•
владеть иностранным языком как средством профессионального общения, инструментом повышения своего профессионального и личностного уровня (ОК-7).

•
обладать навыками публичных деловых и научных коммуникаций (презентаций, переговоров и т.д.), быть способным использовать для решения коммуникативных задач современные технические средства и информационные технологии (ОК-13)

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины 

Знать:

•
лингвистические особенности изучаемого иностранного языка, его место среди языков мира;

•
основные фонетические, лексические, грамматические явления изучаемого иностранного языка;

•
правила, принципы, социальные контексты и ситуации употребления изучаемого иностранного языка;

•
деловую терминологию , грамматические и фразеологические особенности профессиональной подсистемы изучаемого иностранного языка;

•
особенности перевода деловой терминологии, грамматических и лексических структур изучаемого языка

Уметь:

•
правильно строить на изучаемом иностранном языке собственную речь (устно и письменно), адекватно используя разнообразные языковые средства с целью выделения релевантной информации;

•
понимать прочитанное и звучащий текст на изучаемом иностранном языке;

•
переводить письменные тексты и устную речь в рамках типичных бытовых ситуаций и по общим вопросам избранной специальности;

•
переводить профессиональные тексты с иностранного языка на родной и с родного на иностранный

Владеть:

•
необходимыми навыками для коммуникации с использованием изучаемого иностранного языка, в том числе на профессиональные темы;

•
основами деловой переписку, понимания профессиональных текстов на изучаемом иностранном языке.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контроля выполнения устных и письменных заданий, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены практические занятия (44 часа), самостоятельная  работа студента (64 часа).
  


