	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЦИКЛ

	Базовая часть

	Теория и практика кадровой политики государства и организации
	Дисциплина «Теория и практика кадровой политики государства и организации» является  частью цикла профессиональных дисциплин (базовая часть)  ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  Управление персоналом,  профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами» и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления  Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является: система знаний о процессах формирования, совершенствования и  реализации кадровой политики государства и организации. 

Цель дисциплины: сформировать у студентов фундаментальные теоретические и практические знания, умения и навыки в сфере принятия  решений по различным вопросам кадровой политики в современных условиях. 

Задачи:

•
приобретение знаний в области нормативно-правового регулирования кадровой политики государства и организации; 

•
понимание закономерностей формирования кадровой политики государства и организации; 

•
теоретическое и практическое освоение современной методологии формирования, совершенствования и реализации кадровой политики государства и организации.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника 

ПК-1 -умеет разрабатывать философию и концепцию управления персоналом, кадровую и социальную политику, стратегию управления персоналом организации в соответствии со стратегическими планами организации;

ПК-2 -владеет навыками внедрения и реализации кадровой и социальной политики, стратегии управления персоналом организации;

ПК-3 -руководствуется принципами корпоративной социальной ответственности при разработке и реализации стратегии организации, в т.ч. ее кадровой стратегии;

ПК-17 -умеет выбирать направление деятельности в системе управления персоналом исходя из задач организации, видеть задачу целиком, систематизировать информацию для достижения поставленной цели;

ПК-18 - способен оценивать воздействие макроэкономической среды, органов государственного (муниципального) управления на формирование и развитие человеческих ресурсов региона  и организации;

ПК-33 - уметь выявлять и интерпретировать наиболее острые социально-трудовые проблемы организации, находить пути их решения и разрабатывать систему мер по их практической реализации;

ПК-37 - умеет проводить бенчмаркинг и другие процедуры для оценки вклада службы управления персоналом в достижение целей организации;

ПК-52 - владеет знаниями и умениями проектирования эффективной кадровой политики, поддерживающей позитивной имидж организации как работодателя

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать:

- теорию и методологию формирования кадровой политики социально-экономических систем на макро- и микроэкономических уровнях;

- нормативно-правовое обеспечение кадровой политики государства и организации;

- этапы формирования и реализации кадровой политики государства и организации;

- государственную политику в отношении формирования и развития персонала государственных, муниципальных, предпринимательских и  некоммерческих   структур;

- взаимодействие, взаимосвязь и взаимообусловленность кадровой политики государства и организации;

- прогрессивный опыт разработки кадровой политики организации.

Уметь:

- применять на практике знания в сфере нормативно-правового обеспечения кадровой политики;

- применять на практике принципы, механизмы и этапы формирования кадровой политики государства и  организации;

- применять на практике методы анализа кадровой политики;

- определять направления совершенствования кадровой политики.

Владеть:

- навыками проектирования эффективной кадровой политики,

- навыками анализа существующей кадровой политики,

- навыками внедрения и реализации кадровой политики государства и   организации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме  оценки работы на практических занятиях, промежуточная аттестация  в форме зачета (1 семестр).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 1 зачетную единицу, 36 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (2 часа), практические занятия (6 часов), самостоятельная  работа студента (28 часов).  

	Современные проблемы управления персоналом
	Дисциплина «Современные проблемы управления персоналом» является  частью цикла профессиональных дисциплин (базовая часть)  ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  Управление персоналом,  профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами» и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления  Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является: система знаний о современных проблемах по основополагающим областям науки об управлении персоналом. 

Цель дисциплины: сформировать у студентов знания, умения и навыки выявления и формулировки актуальных научных проблем управления  персоналом, а также разработки программ научных исследований в сфере управления персоналом. 

Задачи:

•
изучение современных проблем управления персоналом в организации и понимание взаимосвязи управления организацией в целом и её персоналом;

•
выявление и формулировка актуальных научных проблем управления  персоналом;

•
разработка программ научных исследований и разработок в сфере управления персоналом.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника 

ОК-9 - обладает комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и пониманием взаимосвязи управления организацией в целом и её персоналом;

ОК-10 - способен всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала;

ПК-4 - владеет современными технологиями управления персоналом и эффективно (успешно) реализует их в своей профессиональной деятельности;

ПК-5 - владеет методами и  навыками постановки задач по развитию системы управления персоналом в организации;

ПК-6 - умеет оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития;

ПК-7 - умеет разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала;

ПК-8 - умеет разрабатывать и внедрять политику адаптации персонала организации;

ПК-9 - умеет разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации;

ПК-10 - умеет определять цели, задачи и виды текущей деловой оценки персонала в соответствии со стратегическими планами организации;

ПК-14 - умеет разрабатывать программы первоочередных мер по созданию комфортных условий труда в организации, оптимальные режимы труда и отдыха, обеспечения безопасности для различных категорий персонала организации;

ПК-19 - знает принципы, формы и методы диагностики организационного развития и может использовать их в своей  профессиональной деятельности;

ПК-20 - знает технологии проведения диагностики и мониторинга состояния  развития организации и ее кадрового потенциала;

ПК-26 - владеет методами оценки и прогнозирования профессиональных рисков, анализа травматизма и профессиональных заболеваний;

ПК-28 - владеет навыками оценки состояния и оптимизации кадрового делопроизводства и кадрового учета;

ПК-32 - владеет навыками оценки эффективности работы с персоналом;

ПК-34 - умеет выявлять и формулировать актуальные научные проблемы управления  персоналом;

ПК-35 - умеет разрабатывать программы научных исследований и разработок в сфере управления персоналом и организовывать их выполнение;

ПК-57 - владеет знаниями и умениями анализировать, разрабатывать, внедрять и оценивать программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон.

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать:

•
принципы, формы и методы диагностики организационного развития и может использовать их в своей  профессиональной деятельности;

•
технологии проведения диагностики и мониторинга состояния  развития организации и ее кадрового потенциала.

Уметь: 

- оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития;

- разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала;

-разрабатывать и внедрять политику адаптации персонала организации ;

- разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации;

- определять цели, задачи и виды текущей деловой оценки персонала в соответствии со стратегическими планами организации;

- разрабатывать программы первоочередных мер по созданию комфортных условий труда в организации, оптимальные режимы труда и отдыха, обеспечения безопасности для различных категорий персонала организации;

- выявлять и формулировать актуальные научные проблемы управления  персоналом;

- разрабатывать программы научных исследований и разработок в сфере управления персоналом и организовывать их выполнение;

- всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала.

 Владеть:

- современными технологиями управления персоналом и эффективно (успешно) реализует их в своей профессиональной деятельности;

- методами и  навыками постановки задач по развитию системы управления персоналом в организации; 

- методами оценки и прогнозирования профессиональных рисков, анализа травматизма и профессиональных заболеваний;

- навыками оценки состояния и оптимизации кадрового делопроизводства и кадрового учета;

- навыками оценки эффективности работы с персоналом; 

- знаниями и умениями анализировать, разрабатывать, внедрять и оценивать программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон;

- комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и пониманием взаимосвязи управления организацией в целом и её персоналом.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме оценки работы на практических занятиях, разбора конкретных ситуаций, промежуточная аттестация  в форме зачета (1 семестр).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 1 зачетную единицу, 36 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (2 часа), практические занятия (6 часов), самостоятельная  работа студента (28 часов).  

	Инновационные технологии разработки, обоснования и принятия кадровых решений
	Дисциплина «Инновационные технологии разработки, обоснования и принятия кадровых решений» является  частью цикла профессиональных дисциплин (базовая часть)  ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  Управление персоналом,  профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами» и адресована студентам 1 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой управления факультета управления  Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является система знаний о теоретических и практических вопросах разработки и принятия управленческих кадровых решений в  условиях рыночной экономики. 

Цель дисциплины: сформировать у студентов фундаментальные теоретические и практические знания, умения и навыки в сфере инновационных технологий разработки, обоснования и принятия  решений по различным вопросам кадровой политики в современных условиях. 

Задачи:

•
ознакомить магистрантов с основными понятиями в области управленческих кадровых решений, их видами, классификацией, особенностями;

•
ознакомить с основными методами и моделями разработки управленческих кадровых решений;

•
теоретическое и практическое освоение инновационных технологий подготовки эффективных и качественных кадровых решений;

•
освоение методики оценки эффективности управленческих решений с учетом специфики области приложения;

•
формирование навыков профессионального анализа видов ответственности руководителя за реализацию управленческих кадровых решений.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника

ПК-4 - владение современными технологиями управления персоналом и эффективной (успешной) реализацией их в своей профессиональной деятельности;

ПК-5- владение методами и навыками постановки задач по развитию системы управления персоналом в организации;

ПК-6- умение оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития;

ПК-7- умение разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала;

ПК-15- умение разрабатывать и внедрять корпоративные стандарты в области управления персоналом;

ПК-19- знание принципов, форм и методов диагностики организационного развития и умением использовать их в своей профессиональной деятельности;

ПК-20- знание технологии проведения диагностики и мониторинга состояния развития организации и ее кадрового потенциала;

ПК-21- знание методов и владение навыками оценки эффективности, действующей в организации системы найма и адаптации персонала;

ПК-27 - умение формировать бюджет затрат на персонал и контролировать его исполнение;

ПК-30- владение методами и программными средствами обработки деловой информации, анализа деятельности и управления персоналом, способностью взаимодействовать со службами информационных технологий и эффективно использовать корпоративные информационные системы;

ПК-49- владение навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом;

ПК-50 - способность и умение формировать систему индивидуальных инструментов управления персоналом - максимально простую и удобную в пользовании и разработанную на основе новейших методов и методик в данной области - и эффективно реализовывать ее в управленческих решениях;

ПК-51 - способность разрабатывать, экономически обосновывать и внедрять в практику деятельности организации проекты совершенствования системы и технологии работы с персоналом на основе функционально-стоимостного анализа с ориентацией их на достижение социально-экономического эффекта;

ПК-53 - владение инструментами формирования и оценки вклада системы управления персоналом в стоимость организации и донесением результатов этой оценки до всех заинтересованных сторон и лиц;

ПК-54 - владение навыками разработки и эффективного использования современных социальных технологий в работе с персоналом

	Системы мотивации и стимулирования трудовой деятельности
	Дисциплина «Системы мотивации и стимулирования трудовой деятельности» является  частью цикла профессиональных дисциплин (базовая часть)  ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  Управление персоналом,  профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами» и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления  Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является: система знаний о процессах формирования и успешного функционирования систем мотивации и стимулирования трудовой деятельности персонала.

Цель дисциплины: сформировать у студентов фундаментальные теоретические и практические знания, умения и навыки в сфере принятия  решений по различным вопросам мотивации и стимулирования трудовой деятельности персонала. 

 Задачи:

•
рассмотреть принципы функционирования, элементы системы мотивации и стимулирования трудовой деятельности персонала;

•
изучить методику оценки эффективности системы мотивации и стимулирования трудовой деятельности персонала;

•
изучить порядок закрепления нововведений во внутренних нормативных документах, фиксирующих систему мотивации и стимулирования трудовой деятельности персонала;

•
изучить проблемы реализации политики мотивации и стимулирования трудовой деятельности персонала, а также  разработки и организации внедрения планов социального развития организации.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника 

ОК-12 знает требования профессиональной этики и готов поступать в соответствии с этими требованиями;

ПК-4 -
владеет современными технологиями управления персоналом и эффективно (успешно) реализует их в своей профессиональной деятельности;

ПК-11 - умеет разрабатывать и внедрять политику мотивации и стимулирования персонала с учетом факторов внешней и внутренней среды организации, ее стратегических целей и задач;

ПК-23 - знает и умеет применять на практике методы оценки эффективности системы мотивации и стимулирования;

ПК-24 - владеет навыками анализа конкурентоспособности и методами оценки эффективности политики оплаты труда в организации;

ПК-55 - владеет навыками разработки и организации внедрения планов социального развития организации

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать:

- требования профессиональной этики;

- методы анализа и разработки систем мотивации и стимулирования трудовой деятельности персонала; 

- методы оценки эффективности системы мотивации и стимулирования трудовой деятельности персонала; 

Уметь:

- разрабатывать и внедрять политику мотивации и стимулирования персонала с учетом факторов внешней и внутренней среды организации, ее стратегических целей и задач;

- применять на практике методы оценки эффективности системы мотивации и стимулирования;

- эффективно (успешно) реализовать в своей профессиональной деятельности современные технологии управления персоналом;

 Владеть:

- современными технологиями управления персоналом;

- навыками анализа конкурентоспособности и методами оценки эффективности политики оплаты труда в организации;

- навыками разработки и организации внедрения планов социального развития организации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме в форме  оценки работы на практических занятиях, разбора конкретных ситуаций, промежуточная аттестация  в форме зачета (2 семестр).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 1 зачетную единицу, 36 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (2 часа), практические занятия (6 часов), самостоятельная  работа студента (28 часов).  

	Технологии управления развитием персонала
	Дисциплина «Технологии управления развитием персонала» является  частью  профессионального цикла (М2) дисциплин, его базовой части, ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является система развития персонала в организации и процесс управления данной системой. 

Основная цель дисциплины - сформировать у будущего специалиста комплекс знаний, умений и навыков в области управления развитием персонала, ознакомить его с механизмами и формами практической реализации.

К задачам дисциплины «Технологии управления развитием персонала» относятся:

•
Ознакомление студентов с основными терминами, связанными с управлением развитием персонала;

•
Изучение методических основ управления развитием персонала организации;

•
Изучение системы развития персонала в организации;

•
Исследование основных технологий управления развитием персонала, методов их планирования, разработки и внедрения.

•
Изучение основных способов оценки эффективности управления временем в организации.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника

ПК-4
владеть современными технологиями управления персоналом и эффективной (успешной) реализацией их в своей профессиональной деятельности

ПК-8
разрабатывать и внедрять политику адаптации персонала организации

ПК-9
разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации

ПК-10
определять цели, задачи и виды текущей деловой оценки персонала в соответствии со стратегическими планами организации

ПК-22
применять на практике методы оценки эффективности системы обучения и развития персонала и ее вклада в достижение целей организации

ПК-40
проводить совещания: выбирать тему, формировать регламент, анализировать проблемное поле, информировать других, принимать совместные решения

ПК-42
разрабатывать образовательные программы для проведения обучения персонала

ПК-43
разрабатывать учебно-методические материалы для проведения обучения персонала в соответствии со стратегией развития организации

ПК-44
использовать современные образовательные технологии в процессе обучение персонала

ПК-45
владеть навыками наставничества

ПК-46
Иметь способность вдохновлять других на развитие

ПК-47
владеть навыками организации, управления и оценки эффективности образовательных процессов
и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины 

Знать:

•
методы оценки эффективности системы обучения и развития персонала и ее вклада в достижение целей организации. 

Уметь:

•
разрабатывать и внедрять политику адаптации персонала организации,

•
разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации,

•
определять цели, задачи и виды текущей деловой оценки персонала в соответствии со стратегическими планами организации,

•
применять на практике методы оценки эффективности системы обучения и развития персонала и ее вклада в достижение целей организации,

•
проводить совещания: выбирать тему, формировать регламент, анализировать проблемное поле, информировать других, принимать совместные решения,

•
разрабатывать образовательные программы для проведения обучения персонала ,

•
разрабатывать учебно-методические материалы для проведения обучения персонала в соответствии со стратегией развития организации,

•
использовать современные образовательные технологии в процессе обучение персонала,

•
вдохновлять других на развитие.

  Владеть:

•
современными технологиями управления персоналом и эффективной (успешной) реализацией их в своей профессиональной деятельности,

•
современными образовательными технологиями в процессе обучение персонала,

•
навыками наставничества,

•
навыками организации, управления и оценки эффективности образовательных процессов.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме блиц-контрольных работ, трактических работ на занятиях, контрольной работы, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (6 часов), практические занятия (20 часов), самостоятельная  работа студента (46 часов).

	Управление организационной культурой
	Дисциплина «Управление организационной культурой» является  частью  профессионального цикла (М2) дисциплин, его базовой части, ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой управления факультета управления института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины «Управление организационной культурой» являются вопросы формирования концептуальных основ организационной культуры, ее диагностики и развития с целью совершенствования управления. 

Основной целью курса является подготовка специалиста, способного на основе полученных знаний, умений и навыков обоснованно принимать решения по различным вопросам, связанным с проблемами организационной культуры в конкретной организации.

Задачи дисциплины:

- раскрыть содержание понятия организационная культура (суть явления, роль и функции в обеспечении жизнедеятельности организации), представить основные отечественные и зарубежные модели, подходы к  концепции организационной культуры; 

- ознакомить с типологией организационных культур;

- рассмотреть основные компоненты организационной культуры;

- развить у магистров на основе системного подхода практических навыков анализа показателей организационной культуры и диагностики ее состояния;

- сформировать навыки применения на практике способов управления организационной культурой (формирование, а также изменение, совершенствование текущего ее  состояния);

- сформировать навыки применения на практике методик оценки степени влияния организационной культуры на организационную эффективность.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

•
ОК-10
способен всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала

•
ОК-12
знает требования профессиональной этики и готов поступать в соответствии с этими требованиями

•
ОК-13
обладает навыками публичных деловых и научных коммуникаций (презентаций, переговоров и т.д.), способен использовать для решения коммуникативных задач современные технические средства и информационные технологии

•
ПК – 4 владение современными технологиями управления персоналом и эффективной (успешной) реализацией их в своей профессиональной деятельности

•
ПК-12
умеет формировать и поддерживать комфортный морально-психологический климат в организации и эффективную  организационную культуру

•
ПК-13
знаком с основами кросскультурных отношений в менеджменте, способен эффективно выполнять свои функции и обеспечивать профилактику конфликтов в кросскультурной среде

•
ПК-25
владеет навыками анализа морально-психологического климата и состояния   организационной культуры

•
ПК-29
умеет определять и формулировать задачи, принципы и стандарты построения системы внутренних коммуникаций в соответствии со стратегическими целями организации

•
ПК-31
умеет своевременно и профессионально консультировать работодателя и персонал организации о правах и обязанностях, возникающих в результате заключения трудового договора, в т.ч. о возможных конфликтах интересов и соблюдении конфиденциальности

•
ПК-40
умеет проводить совещания: выбирать тему, формировать регламент, анализировать проблемное поле, информировать других, принимать совместные решения

•
ПК-56
владеет навыками организации управления конфликтами и стрессами, способен лично эффективно участвовать в посреднической, социально-профилактической и консультационной деятельности по управлению конфликтами и стрессами

•
ПК-57
владеет знаниями и умениями анализировать, разрабатывать, внедрять и оценивать программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон

•
ПК-58
владеет знаниями и навыками предупреждения личной профессиональной деформации и профессионального выгорания и умеет применять их на практике








и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины 

знать:

- содержание, структуру и свойства организационной культуры;

- типологию организационных культур, характеристику основных типов;

- стратегии изучения культуры организации;

- принципы и методы формирования организационной культуры;

- методы поддержания организационной культуры;

- методы изменения организационной культуры;

- вариативные способы управления организационной культурой;

- взаимосвязь культуры и стратегии организации;

- влияние организационной культуры на организационную эффективность;

уметь:

- распознавать специфику организационной культуры в конкретно взятой организации, в том числе концептуальные основания, лежащие в основе ее функционирования; 

- определить на практике на основании ведущих характеристик тип организационной культуры;

- проанализировать содержание, исследовать структуру и свойства организационной культуры;

- использовать системный подход, различные методики изучения организационной культуры;

- оценивать степень влияния организационной культуры на организационную эффективность;

владеть:

методами формирования и способы управления организационной культурой.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контроля практических заданий и коллоквиума, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 1 зачетная единицы, 36 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (2 часа), практические занятия (6 часов), самостоятельная  работа студента (28 часов).

	Функционально-стоимостной анализ системы и технологии управления персоналом
	Дисциплина  «Функционально-стоимостной анализ системы и технологии управления персоналом» является  частью профессионального цикла базовой части   дисциплин ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки №080400 – «Управление персоналом» и адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления  института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются теоретические положения, методы и средства исследования систем управления персоналом, ориентированные на функционально-стоимостной анализ эффективности реализации функций системы и направленные на выявление резервов функционирования исследуемой системы и последующую реализацию выявленных резервов с целью совершенствования системы и технологии управления персоналом.

Цель дисциплины подготовка магистрантов, владеющих основными положениями, категориями и методами исследования систем, технологий и объектов управления персоналом, проводимых с целью разработки научно-обоснованных рекомендаций о путях, средствах и способах повышения эффективности процессов управления предприятиями и организациями.

Задачи:

- научить магистрантов основным методам проведения исследований систем управления, методам сбора, анализа данных управленческого обследования, методам функционально-стоимостного анализа и выявления проблем и резервов системы и технологии управления, а также совершенствования их функциональной структуры;

- выработать у магистрантов навыки исследовательской и организаторской работы в группах, умение формулировать задачи исследования СУ персоналом, разрабатывать методы их реализации с использованием персональных компьютеров, а также соответствующие процедуры функционально-стоимостного анализа, выполнять технические, технологические и экономические расчеты, организовывать внедрение необходимых изменений в функциональную структуру и технологию работы системы;

- привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные информационные технологии.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника

ОК-10 - способностью всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала,

ПК-4 – владеет современными технологиями  управления персоналом и эффективно (успешно) реализует их в своей профессиональной деятельности

ПК-19 – знает принципы, формы и методы диагностики организационного развития и может использовать их в своей профессиональной деятельности

ПК-32 – владеет навыками оценки эффективности работы с персоналом

ПК-38 – умеет применять количественные и качественные методы анализа при принятии решений в области управления персоналом и строить соответствующие организационно-экономические модели

ПК-39 – владеет навыками поиска, сбора, обработки, анализа и систематизации информации по теме исследования

ПК-49 – владеет навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом

ПК-51 - способностью разрабатывать, экономически обосновывать и внедрять в практику деятельности организации проекты совершенствования системы и технологии работы с персоналом на основе функционально-стоимостного анализа с ориентацией их на достижение социально-экономического эффекта,

ПК-52 – владеет знаниями и умениями проектирования эффективной кадровой политики, поддерживающей позитивный имидж организации как работодателя

ПК-53 – владеет инструментами формирования и оценки вклада различных функций системы управления персоналом в стоимость организации и доносит результаты этой оценки до всех заинтересованных сторон и лиц.

 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

 знать

- методы и основные принципы исследования систем и объектов управления;

 - методы оценки эффективности функционирования исследуемых систем организационного управления (СОУ);

- методы реализации выявленных в результате обследования резервов совершенствования систем организационного управления; 

 уметь

формулировать цель исследования СОУ и осуществлять постановку задач исследования;

- структуризовать изучаемую проблему в исследуемую систему управления;

- собирать, систематизировать и анализировать данные обследовании СУ персоналом;

- формировать сводную ведомость стоимостей функций;

- выявлять зоны сосредоточения наибольших затрат;

- выявлять существующие резервы в деятельности исследуемой СУ персоналом;

- разрабатывать необходимые организационные мероприятия по реализации выявленных резервов.

владеть

практическими навыками сбора, обобщения, систематизации и анализа фактических данных с использованием методов и средств функционально-стоимостного анализа, а также совершенствования СУ персоналом на базе полученных выводов и рекомендаций.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме оценки подготовленности к практическим занятиям, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единиц, 72 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (6 часов), практические занятия (20 часов), самостоятельная  работа студента (46 часов).  

	Кадровый консалтинг и аудит
	Дисциплина «Кадровый консалтинг и аудит» является  частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080400.68 «Управление персоналом»  и адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется на факультете управления кафедрой организационного развития.

Предметом курса “Кадровый консалтинг  и аудит» является система знаний в области методологии  и технологии анализа и совершенствования управления человеческими ресурсами хозяйствующих субъектов.

Цели курса: 

•
формирование компетенций в области организации как внутренней консалтинговой и аудиторской системы в организации, так и системы взаимодействия с внешними специализированными консалтинговыми фирмами;

•
системное изложение теоретических основ, методических и практических вопросов консалтинговой и аудиторской деятельности в области кадровой политики и системы управления человеческими ресурсами организации, которое позволяет получить целостное представление о сущности, содержании, основных направлениях и технологиях кадрового аудита, оказания консалтинговых услуг и ведения консалтинговых проектов. 

Основные образовательные задачи: 

•
сформировать целостное представление о консалтинговой и аудиторской  деятельности; 

•
сформировать представление о профессиональном внутреннем и внешнем консультанте и его роле в управлении человеческими ресурсами организации;

•
сформировать умение пользоваться методами и механизмами оказания консалтинговых услуг в сфере аудита и ведения консалтинговых проектов по совершенствованию управления человеческими ресурсами; 

•
способствовать формированию умений в области анализа социально-экономической эффективности управления персоналом и использовать его результаты для подготовки решений по оптимизации функционирования системы  или процессов управления персоналом;

•
продемонстрировать их значимость для решения прикладных практических задач в профессиональной деятельности менеджера.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

•
способен развивать свой общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы работы (ОК-1); 

•
способен к аналитической работе, умеет осуществлять научно-исследовательскую и инновационную деятельность в целях получения нового знания, готов применять эти знания для экспертной оценки реальных управленческих ситуаций (ОК-2); 

•
владеет инструментальными средствами исследования, получения, хранения, обработки и предъявления информации, готов применять инструментальные средства исследования к решению поставленных задач (ОК-3);

•
владение навыками самостоятельной творческой работы, умение организовывать свой труд (ОК-4).

•
владеет современными технологиями управления персоналом и эффективно (успешно) реализовать их в своей профессиональной деятельности (ПК-4);

•
 умеет проводить анализ социально-экономической эффективности системы и процессов управления персоналом и использовать его результаты для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом, или отдельных ее функций (ПК-16); 

•
умеет проводить бенчмаркинг и другие процедуры для оценки вклада службы управления персоналом в достижение целей организации (ПК-37);

•
умеет готовить обзоры, научные отчеты и научные публикации по актуальным проблемам управления персоналом (ПК-41),

 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать: 

•
методологические, правовые и методические основы организации, реализации консалтинговой и аудиторской деятельности в сфере управления человеческими ресурсами.

Уметь: 

•
уметь выстраивать методический аппарат, позволяющий исследовать, анализировать и прогнозировать явления в области менеджмента;

•
проводить анализ социально-экономической эффективности управления персоналом, опираясь на  закономерности, принципы,  формы и методы диагностики организационного развития; 

•
оценивать существующие процессы и систему кадрового менеджмента, эффективность деятельности субъектов управления персоналом и их мотивации;

•
использовать результаты анализа и оценки  социально-экономической эффективности управления персоналом для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом, или отдельных ее функций;

•
вырабатывать практические рекомендации в виде проекта организационных изменений.

Владеть:

•
методологией и технологиями  анализа и оптимизации процессов управления и деятельности персонала;

•
умениями формулировать и решать задачи, возникающие в ходе научно-

•
исследовательской и управленческой деятельности, требующие углубленных

•
профессиональных знаний;

•
умениями разрабатывать и внедрять консалтинговые проекты в практику деятельности организации с учетом их специфики;

•
умениями эффективно взаимодействовать  с партнерами в сфере консалтинговых услуг.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме оценки результатов выполнения практических заданий и контрольной работы (мини-исследования), промежуточная аттестация  в форме зачета.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (6 часов), практические занятия (20 часов), самостоятельная  работа студента (46 часов).  

	Вариативная часть

	Обязательные дисциплины

	Управление знаниями в организации
	Дисциплина «Управление знаниями в организации» является  частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется на факультете управления кафедрой организационного развития.

Предмет дисциплины - методология производства, передачи и сохранения знаний в организации, накопления и использования интеллектуального капитала для повышения эффективности деятельности организации.

Цель дисциплины - подготовить магистра в области управления персоналом, умеющего применять их на практике основные положения концепции управления знаниями.

Задачи дисциплины:

- ознакомить студентов с основными положениями концепции управления знаниями;

- рассмотреть понятие и структуру интеллектуального капитала;

- изучить основные направления работы в области управления знаниями;

- рассмотреть стратегии управления знаниями в организации;

- изучить информационные, коммуникативные, маркетинговые технологии в управлении знаниями.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ОК-2
способен к аналитической работе, умеет осуществлять научно-исследовательскую и инновационную деятельность в целях получения нового знания, готов применять эти знания для экспертной оценки реальных управленческих ситуаций;

ОК-3
владеет инструментальными средствами исследования, получения, хранения, обработки и предъявления информации, готов применять инструментальные средства исследования к решению поставленных задач

ОК-10
способен всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала;

ПК-6
умеет оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития;

ПК-9
умеет разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации;

ПК-19
знает принципы, формы и методы диагностики организационного развития и может использовать их в своей  профессиональной деятельности;

ПК-22
знает и умеет применять на практике методы оценки эффективности системы обучения и развития персонала и ее вклада в достижение целей организации;

ПК-29
умеет определять и формулировать задачи, принципы и стандарты построения системы внутренних коммуникаций в соответствии со стратегическими целями организации;

ПК-35
умеет разрабатывать программы научных исследований и разработок в сфере управления персоналом и организовывать их выполнение;

ПК-37
умеет проводить бенчмаркинг и другие процедуры для оценки вклада службы управления персоналом в достижение целей организации;

ПК-42
умеет разрабатывать образовательные программы для проведения обучения персонала;

ПК-44
владеет современными образовательными технологиями и умеет их использовать в процессе обучение персонала;

 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:


знать:


методологию формирования в организации системы управления знаниями, включая технологию накопления, преобразования, хранения, использования и защиты информации;


принципы, формы и методы диагностики организационного развития;


технологии проведения диагностики и мониторинга состояния  развития организации и ее кадрового потенциала;

уметь:


осуществлять научно-исследовательскую и инновационную деятельность в целях получения нового знания и применять эти знания для экспертной оценки реальных управленческих ситуаций;


всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала;


оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития;


разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации;


применять на практике методы оценки эффективности системы обучения и развития персонала и ее вклада в достижение целей организации;


разрабатывать программы научных исследований и разработок в сфере управления персоналом и организовывать их выполнение;


разрабатывать образовательные программы для проведения обучения персонала;

владеть:


технологиями построения системы внутренних коммуникаций в соответствии со стратегическими целями организации;


навыками проведения бенчмаркинга для оценки вклада службы управления персоналом в достижение целей организации;


современными образовательными технологиями и навыками их использования в процессе обучение персонала.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме блиц-контрольных работ и эссе, промежуточная аттестация  в форме экзамена.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (100 часов).  

	Современные проблемы управления безопасностью
	Дисциплина (модуль) «Современные проблемы управления безопасностью» является  частью вариативной части  профессионального цикла (М2) дисциплин, ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления института экономики, управления и права.

Предметом курса «Современные проблемы управления безопасностью » является безопасность труда как один из основополагающих факторов эффективной деятельности любой организации.

К целям курса «Современные проблемы управления безопасностью» в первую очередь следует отнести обучение студентов умению строить систему безопасности на предприятии, в первую очередь – систему безопасности труда, с целью максимально эффективной работы предприятия. Также к целям стоит причислить обучение студентов основным терминам и понятиям, связанным с безопасностью труда на предприятии, основам законодательства Российской Федерации по данному вопросу. 

К задачам дисциплины «Современные проблемы управления безопасностью» относятся:


Ознакомление студентов с основными терминами, связанными с безопасностью труда персонала;


Изучение законодательной базы безопасности труда в Российской Федерации, анализ мирового опыта в данной сфере;


Ознакомление с основными опасными и вредными производственными факторами;


Анализ профессиональных заболеваний и производственного травматизма, их причин и способов сокращения;


Анализ технологий управления безопасностью труда в организации;


Исследование направлений и методов оценки эффективности безопасности труда персонала.

Дисциплина (модуль) направлена на формирование компетенций выпускника:

•
ОК-6- способность принимать организационно-управленческие решения, оценивать их последствия, нести ответственность за их реализацию

•
ОК-9- 
обладание комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и понимание взаимосвязи управления организацией в целом и ее персонала

•
ПК-20- 
знание технологии проведения диагностики и мониторинга состояния развития организации и ее кадрового потенциала

•
ПК-26- 
владение методами оценки и прогнозирования профессиональных рисков, анализа травматизма и профессиональных заболеваний

•
ПК-57- 
владение знаниями и умениями анализировать, разрабатывать, внедрять и оценивать программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины 

Знать:

•
методы и программные средства обработки деловой информации, анализа деятельности и управления персоналом;

Уметь:

•
принимать организационно-управленческие решения, оценивать их последствия, нести ответственность за их реализацию

•
разрабатывать программы первоочередных мер по созданию комфортных условий труда в организации для различных категорий персонала организации

•
разрабатывать программы первоочередных мер по созданию оптимальных режимов труда и отдыха для различных категорий персонала организации 

•
разрабатывать программы первоочередных мер по обеспечению безопасности для различных категорий персонала организации 

•
анализировать программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон 

•
разрабатывать программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон 

•
внедрять программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон

•
оценивать программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон 

Владеть:

•
методами оценки и прогнозирования профессиональных рисков, анализа травматизма и профессиональных заболеваний 

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме блиц-контрольных работ, работы на практических занятиях и реферата, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), лабораторные работы (32 часа), самостоятельная  работа студента (100 часов).  

	Аутсорсинг и аутстаффинг в управлении персоналом
	Дисциплина «Аутсорсинг и аутстаффинг в управлении персоналом» является  частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется на факультете кафедрой организационного развития.

Предмет дисциплины – современные технологии управления численностью персонала

Цель дисциплины - подготовить выпускника – магистра в области управления персоналом, способного творчески, оперативно, обоснованно принимать решения по различным вопросам управления человеческими ресурсами в современных условиях.

Задачи дисциплины:

1.
Теоретическое обобщение направлений развития аутсорсинга и аутстаффинга;

2.
Определение сфер применения аутсорсинга и аутстаффинга. 

3. 
Формирование способностей студентов применять технологии аутсорсинга и аутстаффинга.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ОК-9 -
обладает комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и пониманием взаимосвязи управления организацией в целом и её персоналом;

ПК-7 -
умеет разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала;

ПК-16 - умеет проводить анализ социально-экономической эффективности системы и процессов управления персоналом и использовать его результаты для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом, или отдельных ее функций;

ПК-21 - знает методы и владеет навыками оценки эффективности, действующей в организации системы найма и адаптации персонала;

ПК-24 - владеет навыками анализа конкурентоспособности и методами оценки эффективности политики оплаты труда в организации,

 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

Знать: 

- современные технологии управления занятостью персонала (ОК-9)

- методы управления наймом и высвобождением персонала (ПК-21)

Уметь: 

- разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала (ПК-7)

- проводить анализ социально-экономической эффективности системы и процессов управления персоналом (ПК-16);

- использовать результаты исследования для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом, или отдельных ее функций ПК-16;

Владеть: 

- навыками оценки эффективности, действующей в организации системы найма и адаптации персонала, в том числе с кризисных условиях (ПК-21);

- навыками анализа конкурентоспособности и оценки эффективности политики оплаты труда в организации (ПК-24);

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме реферата, промежуточная аттестация  в форме экзамена.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (100 часов).  

	Экономическая эффективность инвестиций в персонал
	Дисциплина «Экономическая эффективность инвестиций в персонал» входит в вариативную часть профессионального цикла дисциплин подготовки магистрантов по направлению 080400.68  Управление персоналом (профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами») и адресована студентам 2 курса (3 семестр обучения).

Дисциплина реализуется кафедрой теоретической и прикладной экономики на факультете управления  Института экономики, управления и права РГГУ.

Предметом дисциплины  являются основные закономерности, принципы,  методы и модели формирования и оценки эффективности инвестиций в персонал.

 Цель дисциплины: подготовить специалиста (магистра), обладающего знаниями в области экономики управления (эффективности инвестиций в персонал) и имеющего профессиональные компетенции, необходимые для принятия  эффективных управленческих решений  по вопросам  инвестиций в персонал при работе на производственных предприятиях и в организациях  в рамках своих профессиональных обязанностей.          

      Задачи курса:

  - научить магистрантов ставить цели и формулировать задачи, связанные с реализацией профессиональных функций, уметь использовать для их решения экономические  методы и подходы ;

  - выработать у магистрантов навыки нахождения  нестандартных решений типовых теоретических и практических задач экономики и управления в области инвестиций в персонал;

  - привить умение самостоятельно приобретать новые знания, изучая первоисточники и используя современные информационные технологии;

  - подготовить магистрантов к экономической, аналитической и проектной деятельности в профессиональной сфере, обучить принципам системного анализа экономических явлений и процессов, построению и использованию  экономических моделей для описания и прогнозирования различных явлений, их качественному и количественному анализу в области управленческой деятельности.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

•
ОК-6 - способность принимать организационно-управленческие решения, оценивать их последствия, нести ответственность за их реализацию умеет разрабатывать философию и концепцию управления персоналом, кадровую и социальную политику, стратегию управления персоналом организации в соответствии со стратегическими планами организации;

•
ПК-16 - умение проводить анализ социально-экономической эффективности системы и процессов управления персоналом и использовать его результаты для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом или отдельных ее функций

•
ПК-27 -
умение формировать бюджет затрат на персонал и контролировать его исполнение

•
ПК-38 - умение применять количественные и качественные методы анализа, в том числе функционально-стоимостного, при принятии решений в области управления персоналом и строить соответствующие организационно-экономические модели

  В результате изучения дисциплины магистрант должен демонстрировать следующие результаты образования:

знать:  

   - основные понятия, категории  и современные результаты исследований по основным экономическим проблемам управления персоналом и инвестициями 

  - методы и модели оценки эффективности инвестиций в персонал в условиях разных моделей рыночных ситуаций 

  - основные понятия, методы и инструменты количественного и качественного анализа экономической деятельности персонала и управления ею 

 - методы и методологию оценки эффективности использования трудовых ресурсов и  их функционирования в экономической деятельности хозяйствующих субъектов 

уметь:

  - управлять развитием персонала организации (предприятия), осуществлять анализ и разработку стратегии на основе современных методов и научных достижений в области экономики труда 

  - проводить прогнозирование и моделирование экономического управления бизнес-процессами, связанными в инвестициями в персонал 

 - оценивать эффективность управления  персоналом в бизнес-процессах организации (на предприятии) на основе применения современных научных знаний в области экономики управления и экономики труда 

 владеть:

 - методами и методологией системного анализа экономико-управленческих и экономико-трудовых процессов 

  - современным инструментарием построения  моделей экономической и управленческой деятельности хозяйствующих субъектов  

  - способностью к саморазвитию и мобильности своей профессиональной деятельности 

Программой предусмотрены следующие виды контроля знаний магистрантов:

       - текущий контроль  успеваемости в форме устных и письменных опросов на лекциях и практических занятиях;

       - промежуточный контроль в форме контрольной или самостоятельной работы по оценке проблемных ситуаций или расчетные задания;

      - итоговый контроль (промежуточная аттестация) в форме экзамена в 3 семестре обучения.

       Общая трудоемкость освоения дисциплины в соответствии с учебным планом составляет 4 зачетные единицы, 144 часа.

       Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), 100 часов -  самостоятельная работа магистранта.

	
	

	Дисциплины по выбору

	Управление трудовыми ресурсами
	Дисциплина  «Управление трудовыми ресурсами» является  частью  профессионального цикла (дисциплина по выбору вариативной части цикла) дисциплин ООП ВПО магистерской программы «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами» по направлению подготовки 080400.68 Управление персоналом  и адресована студентам 2 курса (3 семестр обучения).

Дисциплина реализуется кафедрой теоретической и прикладной экономики  экономического факультета  Института экономики, управления и права РГГУ.

Предметом дисциплины является проблематика эффективного управления трудовыми ресурсами в условиях интеллектуализации труда.

Цель дисциплины – ознакомить студентов и современной зарубежной и отечественной практикой управления трудовыми ресурсами, сформировать у них собственное представление о значении трудовых ресурсов в развитии экономики, принципах государственной политики в сфере управления трудовыми ресурсами, а так же дать представление о теоретических основах в области организации и обеспечения занятости на предприятиях и региональном использовании трудовых ресурсов и получение практических навыков по основным направлениям деятельности на рынке труда, необходимых для выполнения функций по отстаиванию права на труд, на продуктивную занятость, на эффективные результаты труда.

Задачи курса:

•
способствовать пониманию места и роли трудовых ресурсов в современной системе производства, теоретических и методологических основ функционирования трудовых ресурсов как одного из важнейших факторов производства;

•
ознакомить студентов с современными тенденциями занятости трудовых ресурсов в отраслях экономики;

•
ознакомить студентов с лучшим зарубежным опытом управления трудовыми ресурсами.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

•
ОК-10 -  способен всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала;

•
ПК-1 -
умеет разрабатывать философию и концепцию управления персоналом, кадровую и социальную политику, стратегию управления персоналом организации в соответствии со стратегическими планами организации;

•
ПК-2 -
владеет навыками внедрения и реализации кадровой и социальной политики, стратегии управления персоналом организации;

•
ПК-3 -
руководствуется принципами корпоративной социальной ответственности при разработке и реализации стратегии организации, в т.ч. ее кадровой стратегии;

•
ПК-6 -
умеет оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития;

•
ПК-7 -
умеет разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала;

•
ПК-9 -
умеет разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации;

•
ПК-11 - умеет разрабатывать и внедрять политику мотивации и стимулирования персонала с учетом факторов внешней и внутренней среды организации, ее стратегических целей и задач;

•
ПК-18 - способен оценивать воздействие макроэкономической среды, органов государственного (муниципального) управления на формирование и развитие человеческих ресурсов региона  и организации;

•
ПК-19 - знает принципы, формы и методы диагностики организационного развития и может использовать их в своей  профессиональной деятельности;

•
ПК-20 - знает технологии проведения диагностики и мониторинга состояния  развития организации и ее кадрового потенциала.

•
ПК-32 - владеет навыками оценки эффективности работы с персоналом

•
ПК-33 - уметь выявлять и интерпретировать наиболее острые социально-трудовые проблемы организации, находить пути их решения и разрабатывать систему мер по их практической реализации.

В результате освоения дисциплины магистрант должен:

 Знать:


- принципы, формы и методы диагностики организационного развития и может использовать их в своей  профессиональной деятельности (ОК-10, ПК-9 ПК-19 ПК-20);

- технологии проведения диагностики и мониторинга состояния  развития организации и ее кадрового потенциала (ПК-18, ПК-19, ПК-20).

Уметь:

-
разрабатывать философию и концепцию управления персоналом, кадровую и социальную политику, стратегию управления персоналом организации в соответствии со стратегическими планами организации (ПК-1, ПК-6);

-
оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития (ПК-6, ПК-7);

 - разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала (ПК-7, ПК-33);

 -
 разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации (ПК-9);

- разрабатывать и внедрять политику мотивации и стимулирования персонала с учетом факторов внешней и внутренней среды организации, ее стратегических целей и задач (ПК-11);

- выявлять и интерпретировать наиболее острые социально-трудовые проблемы организации, находить пути их решения и разрабатывать систему мер по их практической реализации (ПК-33).

Владеть:

 -
 навыками внедрения и реализации кадровой и социальной политики, стратегии управления персоналом организации (ПК-2);

 - способен оценивать воздействие макроэкономической среды, органов государственного (муниципального) управления на формирование и развитие человеческих ресурсов региона  и организации (ПК-18);

- навыками оценки эффективности работы с персоналом (ПК-32).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета в третьем семестре обучения.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная работа студента (64 часа).

	Управление человеческим капиталом
	Дисциплина «Управление человеческим капиталом» является  частью Блока 3 «Профессиональный цикл. Вариативная часть» учебного плана  ООП ВПО магистерской программы «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами» по направлению подготовки 080400.68 Управление персоналом  и адресована студентам 2 курса (3 семестр обучения). 

Дисциплина подготовлена на кафедре теоретической и прикладной экономики  и реализуется на факультете управления  Института экономики, управления и права РГГУ.

Предметом дисциплины являются методология и технология управления человеческим капиталом в организациях, методы измерения и оценки человеческого капитала, а также основы аудита персонала.

 Цель дисциплины – подготовка магистра, способного на основе полученных знаний о механизме формирования и управления человеческим капиталом на предприятиях (в организациях), оценить возможность приносить доход, обоснованно действовать и принимать решения.


К задачам, решаемым в процессе изучения дисциплины «Управление человеческим капиталом», относятся:

•
проследить эволюцию взглядов на формирование человеческого капитала; 

•
изучить современную концепцию формирования и управления человеческим капиталом;

•
овладеть современными методиками оценки человеческого капитала на различных уровнях экономических систем;

•
приобрести опыт сравнительного межстранового и межрегионального анализа уровня развития человеческого капитала с целью решения различных социально-экономических задач;

•
овладеть методами управления инвестициями в человеческий капитал (рисками); 

•
выявить особенности развития и управления ЧК в России;

•
рассмотреть экономический механизм управления человеческим и социальным капиталами в организации;

•
овладеть методикой функционально-стоимостного анализа деятельности персонала и управления кадровыми рисками;

•
изучить систему оценок экономической и социальной эффективности управления персоналом.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

•
ОК-10 -  способен всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала;

•
ПК-1 -
умеет разрабатывать философию и концепцию управления персоналом, кадровую и социальную политику, стратегию управления персоналом организации в соответствии со стратегическими планами организации;

•
ПК-2 -
владеет навыками внедрения и реализации кадровой и социальной политики, стратегии управления персоналом организации;

•
ПК-3 -
руководствуется принципами корпоративной социальной ответственности при разработке и реализации стратегии организации, в т.ч. ее кадровой стратегии;

•
ПК-6 -
умеет оценивать кадровый потенциал организации и направления его развития;

•
ПК-7 -
умеет разрабатывать и внедрять политику привлечения, подбора и отбора конкурентоспособного персонала;

•
ПК-9 -
умеет разрабатывать и внедрять политику обучения и развития персонала организации;

•
ПК-11 - умеет разрабатывать и внедрять политику мотивации и стимулирования персонала с учетом факторов внешней и внутренней среды организации, ее стратегических целей и задач;

•
ПК-18 - способен оценивать воздействие макроэкономической среды, органов государственного (муниципального) управления на формирование и развитие человеческих ресурсов региона  и организации;

•
ПК-19 - знает принципы, формы и методы диагностики организационного развития и может использовать их в своей  профессиональной деятельности;

•
ПК-20 - знает технологии проведения диагностики и мониторинга состояния  развития организации и ее кадрового потенциала.

•
ПК-32 - владеет навыками оценки эффективности работы с персоналом

•
ПК-33 - уметь выявлять и интерпретировать наиболее острые социально-трудовые проблемы организации, находить пути их решения и разрабатывать систему мер по их практической реализации

•
ПК-45 – владеет навыками организации, управления и оценки эффективности образовательных процессов

•
ПК-46- владеет навыками наставничества, способностью вдохновлять других на развитие.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен демонстрировать следующие результаты образования:

Знать: 

- объективные предпосылки роста внимания к проблеме человеческого капитала за рубежом и в России (ОК-10,  ПК-1, ПК-33); 

- теоретические основы управления человеческим капиталом (ПК-3, ПК-6, ПК-20);

- методы измерения, анализа и оценки человеческого капитала (ПК-45, ПК-7, ПК-9, ПК-11);

- основы правового регулирования отношений в области управления персонала в России (ОК-10, ПК-33). 

Уметь:

- применять методы управления человеческим капиталом для решения практических задач совершенствования производственной и управленческой деятельности предприятия (ОК-10, ПК-20, ПК-32);

- применять на практике знания в сфере нормативно-правового обеспечения персонала (ПК-19, ПК-20);

- использовать знания в области разработки, документирования, анализа и совершенствования системы управления человеческим капиталом при решении конкретных задач (ПК-41, ПК-55, ПК-58, ПК-63, ПК-73);

- применять знания методов измерения и оценки человеческого капитала (ПК-41, ПК-55, ПК-60, ПК-75).

Владеть:

- навыками разработки и внедрения системы управления человеческим капиталом в организации (ПК-11, ПК-18, ПК-20, ПК-33);

- навыками сбора, анализа и результативного использования информации при аудите человеческого капитала (ПК-20, ПК-32, ПК-45, ПК-46).

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, промежуточная аттестация в форме зачета в третьем семестре обучения.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная работа студента (64 часа).

	Сертификация и стандартизация персонала
	Дисциплина «Сертификация и стандартизация персонала» является  частью профессионального цикла вариативной части дисциплин по выбору  ООП ВПО магистратуры  по направлению подготовки 080400.68 Управление персоналом  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления  института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины являются: анализ опыта развития и становления системы стандартизации и сертификации профессиональной деятельности в России и за рубежом; способы формирования национальной системы компетенций и квалификаций в РФ, профессиональная стандартизация и сферы применения профессиональных стандартов, системы добровольной сертификации персонала,  требования к органам по сертификации персонала, процесс сертификации персонала.

 Цель дисциплины состоит в подготовке магистра, владеющего современными знаниями в сфере профессиональной стандартизации и сертификации персонала, основами нормативно-правовой и законодательной поддержки  деятельности по созданию национальной системы компетенций и квалификаций и способного на основе полученных знаний обоснованно действовать и принимать решения, направленные на повышение конкурентоспособности персонала и результатов   деятельности организации. 

 Задачи:


приобретение знаний об этапах развития и становления системы стандартизации и сертификации профессиональной деятельности в России и за рубежом,


приобретение знаний о принципах  и сферах применения профессиональных стандартов, о влиянии профессионального стандарта на качество персонала организации,


приобретение знаний о современных тенденциях развития и задачах Национальной системы компетенций и квалификаций как современного инструмента   регулирования и саморегулирования рынка квалификаций, схемах формирования профессиональных квалификаций по уровням и видам экономической деятельности и схемах формирования рамочной структуры квалификаций,


приобретение знаний о сертификации персонала и  о структуре и содержании Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р ИСО/МЭК 17024-2003 «Общие требования к органам по сертификации персонала».

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

ПК-15 - умение разрабатывать и внедрять корпоративные стандарты в области управления персоналом; 

ПК-20 - знание технологии проведения диагностики и мониторинга состояния развития организации и ее кадрового потенциала; 

ПК-49 - владение навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом 

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать:

•
ретроспективу развития и становления системы стандартизации и сертификации профессиональной деятельности в России и за рубежом,

•
принципы  и сферы применения профессиональных стандартов, влияние профессионального стандарта на качество труда персонала; 

•
современные тенденции формирования системы профессиональных стандартов в РФ, нормативно-правовые основы профессиональной стандартизации;

•
развитее систем добровольной сертификации персонала;

•
задачи Национальной системы компетенций и квалификаций как современного инструмента   регулирования и саморегулирования рынка квалификаций;

•
порядок сертификации персонала, требования к органам по сертификации персонала (основное содержание Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р ИСО/МЭК 17024-2003 «Общие требования к органам по сертификации персонала».

Уметь:

•
применять полученные знания для решения практических задач сертификации и стандартизации персонала организации. 

Владеть:

•
Навыками и методами разработки и использования профессиональных стандартов при формировании кадровой политики, организации подбора и отбора, обучения и аттестации работников, разработке должностных инструкций, установлении системы оплаты труда с учетом особенностей организации производства, труда и управления.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольных работ, тестирования, опросов, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины  предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), практические занятия (32 часа) и самостоятельная  работа студента (64 часа).  

	Современные технологии оценки персонала
	Дисциплина «Современные технологии оценки персонала» является  частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 1 курса (2 семестр).  Дисциплина реализуется на факультете управления кафедрой организационного развития.

Предмет дисциплины – современные методики и подходы к оценке результатов работы и трудового потенциала сотрудников.

Цель изучения курса «Современные технологии оценки персонала» - освоение теории и различных методов оценки персонала и эффективное применение их на практике. Цель курса состоит в подготовке магистра, способного на основе полученных знаний творчески, оперативно, обоснованно и с минимальным риском принимать решения по различным вопросам оценки персонала в организации.

К задачам дисциплины «Современные технологии оценки персонала» относятся:

-
овладеть комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и пониманием взаимосвязи управления организацией в целом и её персоналом;

-
научиться всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала;

-
научиться проводить анализ социально-экономической эффективности системы и процессов управления персоналом и использовать его результаты для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом, или отдельных ее функций;

-
овладеть  технологиями проведения диагностики и мониторинга состояния  развития организации и ее кадрового потенциала;

-
овладеть  навыками оценки эффективности работы с персоналом;

-
овладеть  навыками поиска, сбора, обработки, анализа и систематизации информации по теме исследование;

-
овладеть навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом;


выработать навыки проведения деловой оценки различных категорий персонала, в т.ч. аттестации;


сформировать профессиональные навыки работы.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

•
способность всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала - ОК-10, 

•
умение проводить анализ социально-экономической эффективности системы и процессов управления персоналом и использовать его результаты для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом или отдельных ее функций - ПК-16, 

•
знание технологии проведения диагностики и мониторинга состояния развития организации и ее кадрового потенциала - ПК-20,

•
владение навыками оценки эффективности работы с персоналом - ПК-32, 

•
владение навыками поиска, сбора, обработки, анализа и систематизации информации по теме исследования - ПК-39, 

•
владение навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом - ПК-49,

 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать: 

-
технологии проведения диагностики и мониторинга состояния  развития организации и ее кадрового потенциала (ПК-20);

-
современные проблемы управления персоналом в организации и понимать взаимосвязи управления организацией в целом и её персоналом (ОК-9) .


уметь:

-
всесторонне рассматривать и оценивать задачи повышения эффективности использования и развития персонала (ОК-10);

-
проводить анализ социально-экономической эффективности системы и процессов управления персоналом и использовать его результаты для подготовки решений в области оптимизации функционирования системы управления персоналом, или отдельных ее функций (ПК-16);

владеть:

-
навыками оценки эффективности работы с персоналом (ПК-32);

-
навыками поиска, сбора, обработки, анализа и систематизации информации по теме исследование (ПК-39);

-
навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом (ПК-49).

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, промежуточная аттестация  в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (64 часа).  

	Зарубежный опыт в сфере управления персоналом и регулирования социально-трудовых отношений
	Дисциплина «Зарубежный опыт в сфере управления персоналом и регулирования социально-трудовых отношений» является  частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется на факультете управления кафедрой организационного развития.

Предмет дисциплины - изучение различных парадигм управления персоналом, особенностей управления в различных странах, управления персоналом в транснациональных и мультинациональных организациях.

Цель дисциплины - подготовить выпускника – магистра в области управления персоналом, способного творчески, оперативно, обоснованно принимать решения по различным вопросам управления человеческими ресурсами в современных условиях на основе мирового опыта.

Задачи дисциплины:

1.
Расширение знаний в области управления персоналом;

2.
Формирование способностей студентов анализировать мировой опыт управления персоналом;

3.
Определение студентами собственного понимания и суждения о мировом опыте в управлении персоналом;

4.
Обеспечение возможности применения современных концепций управления персоналом в кадровой работе.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ОК-1
способен развивать свой общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы работы;

ОК-9
обладает комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и пониманием взаимосвязи управления организацией в целом и её персоналом;

ПК-13
знаком с основами кросскультурных отношений в менеджменте, способен эффективно выполнять свои функции и обеспечивать профилактику конфликтов в кросскультурной среде;

ПК-34
умеет выявлять и формулировать актуальные научные проблемы управления  персоналом;

ПК-49
владеет навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом;

ПК-54
владеет навыками разработки и эффективного использование современных социальных технологий в работе с персоналом.

 и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины:

знать:


зарубежный опыт организации работы с персоналом;


основы кросскультурных отношений в менеджменте;

уметь:


выявлять и формулировать актуальные научные проблемы управления персоналом;


эффективно выполнять свои функции и обеспечивать профилактику конфликтов в кросскультурной среде;

владеть:


комплексным видением современных проблем управления персоналом в организации и пониманием взаимосвязи управления организацией в целом и её персоналом;


навыками разработки и организации применения современных методов и технологий управления персоналом;


навыками разработки и эффективного использование современных социальных технологий в работе с персоналом.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме блиц-контрольных работ, доклада, промежуточная аттестация  в форме зачета.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (64 часа).  

	Международное трудовое законодательство
	Дисциплина «Международное трудовое законодательство» является частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 2 курса (1 семестр).  Дисциплина реализуется на факультете управления кафедрой частного права.

Предметом изучения является международное трудовое законодательство.

Цели курса: 

- формирование у магистрантов системных представлений о  международном трудовом законодательстве и о соотношении между нормами международного права и национальным трудовым законодательством Российской Федерации.  

- воспитание в будущих специалистах наблежащего уровня правосознания и правовой культуры для осуществления ими профессионального консультирования работодателя и персонала организации, выявления наиболее острых социально-трудовых проблем организации, нахождения путей их решения и разрабатки системы мер по их практической реализации.

Задачи  курса: 

- ввести магистрантов в систему международного трудового законодательства

- раскрыть содержание основополагающих международных актов по вопросам правового регулирования труда;

- рассмотреть и проанализирвоать принципы соотношения между нормами международного права и национальным трудовым законодательством Российской Федерации.  

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций выпускника:

ОК-1 - способен развивать свой общекультурный и профессиональный уровень и самостоятельно осваивать новые методы работы

ПК-31 - умеет своевременно и профессионально консультировать работодателя и персонал организации о правах и обязанностях, возникающих в результате заключения трудового договора, в т.ч. о возможных конфликтах интересов и соблюдении конфиденциальности

ПК-33 - уметь выявлять и интерпретировать наиболее острые социально-трудовые проблемы организации, находить пути их решения и разрабатывать систему мер по их практической реализации и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины

ПК-54 - владеть навыками разработки и эффективного использования современных социальных технологий в работе с персоналом

знать:

•
систему международного трудового законодательства;

•
содержание основополагающих международных актов по вопросам правового регулирования труда;

•
принципы соотношения между нормами международного права и национальным трудовым законодательством Российской Федерации.  

уметь использовать полученные знания для: 

•
своевременного и профессионального консультирования работодателя и персонала организации о правах и обязанностях, возникающих в результате заключения трудового договора, в т.ч. о возможных конфликтах интересов и соблюдении конфиденциальности; 

•
выявления наиболее острых социально-трудовых проблем организации, находения путей их решения и разрабатки системы мер по их практической реализации.

владеть навыками:

•
профессионального консультирования работодателя и персонал организации о правах и обязанностях, возникающих в результате заключения трудового договора, в т.ч. о возможных конфликтах интересов и соблюдении конфиденциальности;

•
выявления наиболее острых социально-трудовых проблем организации, нахождения путей их решения и разработки систему мер по их практической реализации.

Программой предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, промежуточная аттестация  в форме зачета.


Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (64 часа).  

	Технологии управления стрессами и конфликтами
	Дисциплина «Технологии управления стрессами и конфликтами» является  частью цикла профессиональных дисциплин (вариативная часть, дисциплины по выбору)  ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  Управление персоналом,  профиль «Современные технологии в управлении человеческими ресурсами» и адресована студентам 2 курса (3 семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления  Института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является: система знаний о технологиях управления стрессами и конфликтами в организации

Цель дисциплины: сформировать у студентов фундаментальные теоретические и практические знания, умения и навыки в сфере управления стрессами и конфликтами в организации. 

Задачи:

•
ознакомление студентов с основными подходами к изучению конфликтов и стрессов;

•
ознакомление студентов с методами изучения и диагностики стрессов и межличностных конфликтов;

•
формирование у студентов представлений о способах управления стрессами;

•
формирование у студентов представлений о феноменологии конфликтов;

•
формирование у студентов способности анализировать конкретные конфликтные ситуации с помощью основных понятий психологии межличностного конфликта;

•
формирование у студентов представлений о возможных способах разрешения межличностных конфликтов и роли психологов при разрешении конфликтов;

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника 

ОК-11 -  умение создавать команды профессионалов и эффективно работать в командах, отстаивать свою позицию, убеждать, находить компромиссные и альтернативные решения;

ОК-12 - знание требований профессиональной этики и готов поступать в соответствии с этими требованиями;

ПК-12 - умение формировать и поддерживать комфортный морально-психологический климат в организации и эффективную организационную культуру;

ПК-13 - знакомство с основами кросскультурных отношений в менеджменте, способностью эффективно выполнять свои функции и обеспечивать профилактику конфликтов в кросскультурной среде;

ПК-25 -  владение навыками анализа морально-психологического климата и состояния   организационной культуры;

ПК-54 - владение навыками разработки и эффективного использования современных социальных технологий в работе с персоналом;

ПК-56 - владение навыками организации управления конфликтами и стрессами, способностью лично эффективно участвовать в посреднической, социально-профилактической и консультационной деятельности по управлению конфликтами и стрессами;

ПК-57 -  владение знаниями и умениями анализировать, разрабатывать, внедрять и оценивать программы и услуги по поддержанию физического и душевного здоровья сотрудников и их защите от небезопасных условий и действий со стороны других лиц и сторон;

ПК-58 - владение знаниями и навыками предупреждения личной профессиональной деформации и профессионального выгорания и умеет применять их на практике.

и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины: 

Знать:

- основные теоретические подходы к выявлению и анализу стресса, механизмам его развития и преодоления;

- основные теоретические подходы к анализу конфликта, механизмам его развития и разрешения; 

- методы по оказанию психологической помощи сотрудникам, находящимся в состоянии стресса и  конфликта; 

Уметь:

- применять на практике методы выявления и анализа стрессов;

- применять на практике методы выявления и анализа конфликтов;

- разрабатывать методы оказания психологической помощи сотрудникам в стрессовой ситуации;

- проектировать методы оказания психологической помощи участникам конкретного конфликта;

Владеть:

- навыками разработки и эффективного использования современных социальных технологий в работе с персоналом;

- навыками организации управления конфликтами и стрессами, 

- навыками лично эффективно участвовать в посреднической, социально-профилактической и консультационной деятельности по управлению конфликтами и стрессами.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме  опроса на практических занятиях, контрольной работы, промежуточная аттестация  в форме зачета (3 семестр).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные  занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (64 часа).  

	Тайм-менеджмент
	Дисциплина «Тайм-менеджмент» является  частью  профессионального цикла (М2), его вариативной части (дисциплины по выбору), ООП ВПО магистратуры по направлению подготовки 080400.68  и адресована студентам 2 курса (1 (3) семестр).  Дисциплина реализуется кафедрой организационного развития факультета управления института экономики, управления и права.

Предметом дисциплины является управление временем как процесс направленный на повышение эффективност основной деятельности организации и роль специалиста п управлению персоналом в данном процессе. 

Основная цель дисциплины - сформировать у будущего специалиста комплекс знаний, умений и навыков в области управления временем, ознакомить его с механизмами и формами практической реализации.

К задачам дисциплины «Тайм-менеджмент» относятся:

•
Ознакомление студентов с основными терминами, связанными с тайм-менеджментом;

•
Изучение методических основ управления временем персонала организации;

•
Изучение системы тайм-менеджмента в организации;

•
Исследование основных методов изучения затрат рабочего времени;

•
Ознакомление с методами планирования рабочего времени персонала и основных элементов планирования;

•
Изучение основных способов оценки эффективности управления временем в организации.

Дисциплина направлена на формирование компетенций выпускника:

•
ОК-4- владение навыками самостоятельной творческой работы, умение организовывать свой труд

•
ПК-14- умение разрабатывать программы первоочередных мер по созданию комфортных условий труда в организации, оптимальные режимы труда и отдыха, обеспечения безопасности для различных категорий персонала организации

•
ПК-30- 
владение методами и программными средствами обработки деловой информации, анализа деятельности и управления персоналом, способность взаимодействовать со службами информационных технологий и эффективно использовать корпоративные информационные системы

•
ПК-40- 
умение проводить совещания: выбирать тему, формировать регламент, анализировать проблемное поле, информировать других, принимать совместные решения

•
ПК-54- 
владение навыками разработки и эффективного использования современных социальных технологий в работе с персоналом

•
ПК-58- владение знаниями и навыками предупреждения личной профессиональной деформации и профессионального выгорания и умение применять их на практике


и соотнесенных с ними результатов освоения дисциплины

Знать:

•
методы и программные средства обработки деловой информации, анализа деятельности и управления персоналом;

Уметь:

•
организовывать свой труд;

•
разрабатывать программы первоочередных мер по созданию комфортных условий труда в организации, оптимальных режимов труда и отдыха;

•
взаимодействовать со службами информационных технологий и эффективно использовать корпоративные информационные системы;

•
проводить совещания, формировать регламент; 

•
предупреждать личную профессиональную деформацию и профессиональное выгорание.

  Владеть:

•
навыками самостоятельной творческой работы;

•
методами и программными средствами обработки деловой информации, анализа деятельности и управления персоналом;

•
знаниями и навыками предупреждения личной профессиональной деформации и профессионального выгорания. 

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, промежуточная аттестация  в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов.

 Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия (12 часов), практические занятия (32 часа), самостоятельная  работа студента (64 часа).


