Анонс программы повышения квалификации 

«Введение в профессиональную деятельность психолога»

В современной жизни человек регулярно сталкивается с ситуациями неопределенности и изменчивости мира. Он вынужден взаимодействовать с множественностью контекстов и выборов, часто принимая решения в дефиците времени. Вот и сегодня все мировое сообщество стоит перед колоссальными вызовами, последствия которых невозможно предсказать и предвосхитить. В этих обстоятельствах понимание механизмов и закономерностей развития и функционирования человеческой психики становится жизненно важным, а способность это знание использовать делает человека более конкурентоспособным в ситуации неопределенности. 

Эти требования мы учитывали при разработке программы, сделав основной целью обучения интеграцию знаний, необходимых для поступления в магистратуру по направлениям подготовки «Психология», «Психолого-педагогическое образование» и иным, связанным с этой профессиональной сферой. Теория курса опирается на данные актуальных научных исследований и практического опыта современных направлений консультирования и психотерапии. У вас будет возможность увидеть преломление различных психологических подходов в когнитивных, эмоциональных и поведенческих проявлениях реальных людей. 

Все вопросы для подготовки организованы в логически связанные блоки для достижения максимальной целостности понимания изучаемого явления. Интерактивный принцип организации нашего с вами взаимодействия позволит обсудить любые ваши вопросы, на что будет выделено отдельное время в рамках изучаемых тем. Наши занятия позволят вам получить базисные психологические знания и сформировать мировоззренческую позицию современного исследователя и практика в области психологии.
