1. Информация о научных результатах и научных направлениях, разрабатываемых структурным подразделением

Научные направления подразделения (проблематика, предмет, значимость в соответствующей научной области). 

Кафедрой организационного развития развиваются приоритетные направления научных исследований в области управления человеческими ресурсами. Научные исследования направлены на изучение философско-мировоззренческих, концептуальных и логико-методологических основ исследования проблем управления персоналом; формирование корпоративной культуры, актуальных проблем ее современного состояния и перспектив развития; построение организационно-экономических систем и разработку технологий управления персоналом; формирование социальных, правовых и психолого-педагогических основ управления персоналом и его развитием; развитие проектных методов управления. 
Преподаватели кафедры публикуют научные статьи по заявленной тематике, участвуют с докладами в конференциях как РГГУ, так и других ВУЗов страны, организуют и проводят ежегодный студенческий межвузовский «Круглый стол» в соответствии с научными направлениями кафедры.
Научные традиции, которые развиваются в подразделении
Уровень научности преподавания учебных дисциплин кафедры в значительной степени зависит от организации научно-исследовательской деятельности на кафедре.

Преподаватели кафедры организационного развития развивают многолетние традиции научно-педагогической школы (НПШ) «Управление персоналом: теория, история, практика» под руководством д-ра экон. наук, профессора Н.И. Архиповой.  
В рамках исследований НПШ публикуются монографии, учебники, учебные пособия, статьи и иные научные труды по научным направлениям, разрабатываемым на кафедре, преподаватели выступают с докладами на конференциях РГГУ, других ВУЗов и научных организаций РФ и зарубежных стран. 
Основными целями научно-исследовательской деятельности кафедры являются:

- проведение научных разработок по фундаментальным и практико-ориентированным научным проблемам (с учетом основных научных направлений ВУЗа);

- достижение высшего уровня профессиональной компетентности и квалификации сотрудниками кафедры;

- внедрение интерактивных форм в процесс обучения;

- формирование позитивного имиджа кафедры в соответствии с заявленными научными исследованиями и практическими наработками.

Основные задачи научно-исследовательской деятельности кафедры:

- проведение теоретических исследований и разработка предложений по актуальным научным вопросам в области управления персоналом;

- творческое развитие научного потенциала кафедры;

- поэтапное формирование будущего научного потенциала кафедры «студент-аспирант-ученый» следующим образом:

1) формирование навыков и умений в научной сфере у студентов как части их профессиональной компетентности;

2) повышение учебной мотивации студентов через их исследовательскую деятельность;

3) отбор и рекомендации наиболее перспективных в исследовательской деятельности студентов для продолжения образования в аспирантуре и формирования резерва кадров.

Основные цели и приоритетные задачи научно-исследовательской деятельности кафедры осуществляется посредством:

- организации индивидуальной научной деятельности членов кафедры;

- участия в научно-практических конференциях, круглых столах, форумах по тематике, отвечающей научным интересам преподавательского состава;

- работы научных кружков.
С целью повышения качества научно-исследовательской работы преподаватели кафедры освещают на заседаниях кафедры новики научной литературы по основным научным направлениям кафедры, обсуждаемые на конференциях семинарах, актуальные вопросы в области кадрового менеджмента и смежных научных областей.

Наиболее значимые результаты научной работы подразделения 
Преподаватели кафедры традиционно приняли участие в организации конференций: XIX Чаяновские чтения. Экономика России: новые реалии и стратегии прорыва (Москва, РГГУ, 14 марта 2019 г), VI Сперанские чтения «Актуальные проблемы управления персоналом» (Москва, РГГУ, 01 апреля 2019 г.), где выступили с докладами на секциях конференций и опубликовали статьи в Сборниках трудов конференции.
Научные разработки преподавателей кафедры имеют как фундаментальный, так и прикладной характер. Результаты исследований нашли свое отражение в публикациях научного и научно-учебного характера. 

За 2019 г. сотрудниками кафедры организационного развития было опубликовано более 70 работ, из них:
· 1 монография, 1 учебник, 2  учебных пособия
·  52 статьи, в т.ч.:
-  6 статей в рецензируемых ВАК изданиях;
- 2 зарубежные публикации: Архипова Н.И., Седова О.Л. (Nadezhda Arkhipova, Olga Sedova.  Sprawy socjalne pracowników jako czynnik społecznej odpowiedzialności pracodawcy wobec pracowników w perspektywie doskonalenia procesu zarządzania//Managing the Process of the Region’s Economic Restructuring. Nr 15/2018. The WSB University in Poznan Press. Poznan. 2018.); в рецензируемых зарубежных изданиях Web of  Science: Архипова Н.И. (Nadezhda Arkhipova, Valeriy Nezamaikin, Vitaliy Umnov. Environmental Management System in Modern Russia: Problems, Analysis and Ways of Enhancement //Proceedings of the 3rd International Conference on Judicial, Administrative and Humanitarian Problems of State Structures and Economic Subjects (JAHP 2018) / Advances in Social Science, Education and Humanities Research (ASSEHR), volume 252)) 
- 37 Тезисов докладов на конференциях;
- 26 электронных изданий. 
За 2019 г. преподаватели кафедры приняли участие в международных и всероссийских научных конференциях, проводимых как в рамках РГГУ, так и на других научных площадках, в частности:

- Трансформации гуманитарного знания в цифровую эпоху. XII Международный гуманитарный научный форум Гуманитарные Чтения РГГУ – 2019, 20 марта – 20 июня 2019 г. 

- XIX Чаяновские чтения. Экономика России: новые реалии и стратегии прорыва. Международная научная конференция, Москва, РГГУ, 14 марта 2019 г. 
- Международная научно-методическая конференция «Форсайт образования: академические свободыVS аккредитационные ограничения», Москва, 20 – 22 марта 2019 года

- Всероссийская научная конференция «Актуальные проблемы управления персоналом». VI Сперанские чтения,  Москва, РГГУ, 01апреля 2019 г. 

IV международная научно-практическая конференция «Маркетинг и менеджмент в образовании. Стандартизация и цифровизация - тренды и угрозы системы образования», Москва, РГГУ, 2 апреля 2019 г. 

- Международная научная конференция «Психология субкультуры: феноменология и современные тенденции развития», Москва, РГГУ, 22-23 апреля 2019 г.

- ХII Сибирский кадровый форум (национальная научно-практическая конференция), Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ», 25-29 апреля 2019 г.
- IV научно-практическая конференция памяти М.Ю. Кондратьева «Социальная психология: вопросы теории и практики», Москва, МГППУ, 13-14 мая 2019 г.

- Международная научная конференция «Гендерные отношения в современном мире: управление, экономика, социальная политика». Иваново, Ивановский государственный университет,  16-18 мая 2019 г.
XXV Международная научно-практическая конференция «Фундаментальные и прикладные научные исследования: актуальные вопросы, достижения и инновации» 30 июля 2019 г., Пенза  

-12-ая Международная конференция «Управление развитием крупномасштабных систем» (MLSD'2019, Москва) 1-3 октября 2019 г., Москва

- Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием памяти  академика РАО А.В. Петровского «Социальная психология и общество: история и современность.  Москва, МГППУ, 15-16 октября 2019 года. 

- II Гастевские чтения 2019, Москва, 22 октября 2019.

- Международная научно-практическая конференция V Арефьевские чтения. Современный мир: стратегии развития, технологии и образы будущего.  Москва, 24-25 октября 2019 г.
- VI международная научно-практическая конференция «Развитие инновационной экономики: достижения и перспективы». Москва ,21 ноября 2019 г. 

- Устойчивое развитие России: возможности, угрозы и риски. Всероссийская научно-практическая конференция. Москва, РГГУ, 5 декабря 2019 г.    
В целом, результаты научных исследований сотрудников кафедры организационного развития были представлены на 16 российских и международных научных конференциях, для участия в которых было подготовлено 37 докладов. 
Преподаватели кафедры в отчетном периоде стали участниками 4 грантов РФФИ (Кононов Д.А.).    
Сотрудники кафедры активно занимаются организационно - издательской деятельностью. Д-р экон. наук, проф. Архипова Н.И., доцент Алиева Т.М. являются членами редакционной коллегии научного журнала Вестник РГГУ. Серия «Экономика.Управление.Право» и сборника студенческих научных статей «Юность науки- 2019». 
Под редакцией зав. кафедрой, д.э.н., проф. Архиповой Н.И. в отчетном году подготовлены к изданию:

- выпуски научного журнала Вестник РГГУ. Серия «Экономика.Управление.Право» №2,3,4 за  2018 г.,  №1, 2,3,4, 4(2) за 2019 г.; 

- сборник материалов XIX Чаяновских чтений «Экономика России: новые реалии и стратегии прорыва»;

- сборник материалов VI Сперанских чтениях «Актуальные проблемы управления: персоналом»;

- сборник материалов XIX Муромцевских чтений «Современные Правовая безопасность личности, государства и общества»; 

- сборник научных студенческих работ «Юность науки 2019».

Д-р экон.наук, профессор, зав. кафедрой организационного развития Архипова Н.И. входит в состав конкурсных комиссий двух конкурсов, проводимых в рамках РГГУ:

1. «Выпускная квалификационная работа студентов РГГУ»;

2. «Третьекурсник – исследователь в РГГУ».
Научные проекты и проекты, имеющие социальную значимость, реализуемые подразделением
За отчетный период кафедрой была организована и проведена III Межвузовская студенческая олимпиада РГГУ по управлению персоналом. 

В олимпиаде приняли участие 10 команд из ведущих вузов г. Москвы: МГУ имени М.В. Ломоносова, Финансового университета при Правительстве РФ, Государственного университета управления и др. Мероприятие имеет большую социальную значимость в сфере пропаганды знаний и практических навыков в сфере управления персоналом.  
Научные мероприятия, организованные подразделением (в т.ч. с международным участием) 
Кафедрой организационного развития за отчетный период организовано и проведено 6 мероприятий:

1. VI Сперанские чтения «Актуальные проблемы управления персоналом». Всероссийская научная конференция,  Москва, РГГУ, 01 апреля 2019 г. http://ieup.rsuh.ru/news.html?id=2639432
2. III Межвузовская студенческая олимпиада РГГУ по управлению персоналом http://rggu.ru/news/detail.php?ID=427681 
3. Мастер-класс представителей Рекрутингового агентства ООО «Селекти" на тему «Карьерные возможности специалиста по подбору персонала» 22 апреля 2019 г. (http://job.rggu.ru/page/adaptive/news/215268/).
4. Мастер-класс «По обе стороны... Секреты интервью» от представителей компании Yourbestidea 21 мая 2019 г.  (http://job.rggu.ru/page/adaptive/news/215319/)
5. Мастер-класс от представителей Рекрутингового агентства ООО "Селекти" на тему «ПРОФОРИЕНТИРОВАНИЕ И КАРЬЕРА В HR» 25 сентября 2019 года (http://job.rggu.ru/page/adaptive/news/215649)
6. Ежегодный студенческий круглый стол по вопросам управления персоналом в рамках Дней студенческой науки РГГУ -2019, Москва, РГГУ, 17 октября 2019 г.  https://www.rsuh.ru/news/detail.php?ID=512255
Результаты научной работы подразделения, внедренные в учебный процесс РГГУ
Результаты научных исследований научно-педагогической школы «Управление персоналом: теория, история, практика» являются фундаментальной основой для преподавания таких учебных дисциплин, как «Основы управления персоналом», «Управление персоналом», «Кадровая политика в органах государственного и муниципального управления», «Особенности управления персоналом в различных отраслях экономики», «Проектные решения в кадровом менеджменте», «Стратегическое управление персоналом» и др. 
Результаты исследований активно используются при разработке тематики курсовых и выпускных квалификационных работ.
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