Требования к студентам всех факультетов РГГУ очной формы обучения (1,2,3,4 курс) по дисциплине физическая культура 

Согласно ФЗ 329, Ст.3, п.6, законодательство о физической культуре и спорте основывается на принципе обеспечения безопасности жизни и здоровья лиц, занимающихся физической культурой и спортом. В связи с этим и в соответствии с п.4 Инструкции по организации и содержанию работы кафедр физического воспитания и спорта высших учебных заведений, утвержденной Приказом Государственного комитета РФ по высшему образованию от 26.07.1994 №777 “Студенты, не прошедшие медицинское обследование, к практическим занятиям по учебной дисциплине "Физическая культура" не допускаются.” Студент не имеющий допуска к практическим занятиям не допускается к зачету. 


Таким образом, для возможности успешной аттестации в конце семестра по дисциплине "Физическая культура" наличие справки о прохождении медосмотра с указанием группы здоровья (основная, подготовительная, специальная медицинская, направление на ЛФК или освобождение от занятия физической культурой) является обязательным условием. 

До 10 октября студенты допускаются на занятия без медицинской справки. После 10 октября студенты не предоставившие справку до занятий не допускаются. 

Основная форма набора баллов – посещение практических занятий, сдача нормативов (мониторинг), посещение секций, возможны занятия по индивидуальному плану (см.приложение 1 - 9) 
Минимальное количество баллов для зачета за семестр – 50 баллов. 
За одно занятие студент может набрать от 0 до 5 баллов. 
Занятия в секциях приравниваются к практическим занятиям (от 0 до 5 баллов). 

