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Введение 

Основная проблема исследования представлена следующими вопросами: как и что думает о себе футбольный фанат? Какими средствами достигается его самоидентификация? Как он сам видит и описывает ценность своего существования для фанатского сообщества (и как ощущает его границы) и в обществе в целом? Понимание степени осознанности самоописания становится отдельной не менее важной проблемой исследования.


Объектом исследования является дискурс фанатов футбольного клуба «Локомотив» Москва в сети Интернет (конкретно – на «главном» форуме болельщиков «Локомотива» «United South.ru»). Предметом исследования является то, как фанаты себя представляют и описывают в рамках коммуникации друг с другом на форуме; комплекс представлений о «футбольном фанате», скорее, подразумеваемый, чем выраженный явным образом и, несомненно, содержащий противоречия – как между позициями разных авторов форума, так и внутри индивидуальных «образов себя» и «фанатского сообщества» у футбольных фанатов.


Цель исследования заключается в выявлении и описании определенного набора характеристик саморепрезентации футбольного фаната в пространстве интернет-коммуникации, в частности на специализированных форумах, с последующим определением модели саморепрезентации.

Поставленная цель определяет логику формулирования задач работы:
1. Проанализировать и описать основные теоретико-методологические подходы, используемые в исследовании.

2. Дать определения ключевым понятиям исследования, среди которых: "субкультура", "саморепрезентация", "футбольный фанат".

3. Дать краткий обзор качествам и характеристикам исследуемой субкультуры.

4. Исследовать дискурс футбольных фанатов в рамках интернет-коммуникации в фокусе саморепрезентации.

5. Проанализировать полученные данные, определив модели саморепрезентации футбольных фанатов в сети Интернет.
6. Подвести итоги исследования. 


В качестве основного источника исследования выступает интернет-форум, включенный в структуру "Объединенного Сайта Болельщиков ФК Локомотив Москва" – UnitedSouth.ru. К преимуществам форума как источника интернет-коммуникации мы относим: во-первых, закрытый характер форума (доступ к форуму имеют только зарегистрированные и чаще всего лично знакомые друг с другом в оффлайне пользователи), что позволяет говорить о высокой степени репрезентативности источника; во-вторых, особый интерфейс форума, который подразумевает разбиение коммуникативного пространства на тематические блоки, что существенно облегчает поиск необходимых контекстов и тем. Наиболее важными для исследования видятся следующие разделы форума: "Тур за туром" – раздел, посвященный обсуждению каждого отдельного матча и событий вокруг него; "Объединенный Юг" –  раздел для обсуждения всего, что касается фанатского движения Локомотива.

Необходимо обращать внимание на особую специфику интернет-коммуникации и понимать ее отличие от оффлайна. Поскольку Интернет коммуникации предполагает, что "все" могут быть источниками речи, высказываний и текстов, и "все" способны видеть эти тексты, важно обратить внимание на специфику аудитории форума
. Исследуя саморепрезентацию фанатов, мы затрагивали только ту, возможно, более рефлексивную часть, которая коммуницирует в рамках форума. Не все участники оффлайна обладают желанием или потребностью в обсуждении тех или иных проблем в Интернет-пространстве. Таким образом, мы можем говорить об отличии Интернет-коммуникации от оффлайна, которое будет заключаться, главным образом, в аудитории.  

Методологическую основу исследования составляют следующие подходы и методы. В качестве основной методологии для анализа структуры и содержания сознания субъекта задействуются концепты феноменологии, в частности некоторые концепты феноменологической социологии А. Шюца. Для анализа речевой коммуникации фанатов используются основные положения дискурс-анализа описанного П. Серио. Основой анализа процессов т.н. «партиципаторных» деятельности и самовосприятия футбольных фанатов послужила концепция исследований partcipation culture, в частности Г. Дженкинса. Также в работе были использованы некоторые понятия социологической парадигмы И. Гофмана. Подробнее о всех этих теориях рассказывается в соответствующих параграфах первой главы исследования.


Степень разработанности темы. Рассматривая российскую историографию, можно отметить, что основные проблемные поля, связанные с изучением молодежных субкультур, заключены в рамки таких наук как социология и психология, отсюда возникают специфические фокусы исследований. В целом же, научных работ, в центре внимания которых находится именно субкультура футбольных фанатов, очень немного. Среди исследований субкультуры фанатов в фокусе социо-культурной проблематики ключевыми являются работы А.М. Илле, Т.Б Щепанской, А.Н. Тарасова и др.

Большее количество работ по исследованиям субкультуры фанатов в качестве социо-культурного феномена написано западными авторами. Здесь можно выделить труды Р. Джулианотти, А. Ламберта, К. Ванхутта  и др.

Важнейшую роль в рамках сетевой коммуникации играет вербальный язык. Так, можно говорить о том, что виртуальная личность текстуальна, в таком случае идентичность создается и поддерживается на дискурсивном уровне. Язык в рамках интернет-коммуникации определяет маркеры распознавания "своих", "других" и "чужих", речевой этикет, текстовое поведение, определяет способы употребления слов и производства значений
. В области исследований интернет-коммуникации и идентичности для нас была очень полезна работа В. Зверевой "Сетевые Разговоры. Культурные коммуникации в Рунете", где рассматриваются вопросы использования интернета в повседневной коммуникации, уделяется особое внимание речевому поведению субъектов коммуникации и его связи с проблемами (само)идентификации в культуре.

Научных работ, освещающих непосредственно субкультуру футбольных фанатов в рамках интернет-коммуникации, насчитывается незначительное количество. Среди таких работ можно выделить исследования А.Г. Щитова
, А.В. Якубы
. 


Анализ степени научной разработанности темы показывает, что на данный момент работы, касающиеся исследований Интернет-коммуникации российских футбольных фанатов и их саморепрезентации в данном поле, практически отсутствуют. Данная магистерская диссертация пытается положить начало заполнению этой лакуны.


Структура работы. Магистерская диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, приложения (примера фанатской коммуникации на форуме «United South.ru») и списка использованной литературы. В первой главе дается подробное описание основных теоретических и методологических подходов, используемых в исследовании. Вторая часть первой главы посвящена определению ключевых понятий исследования — саморепрезентация, фанат, субкультура. Первые параграфы второй главы занимает описание структуры субкультуры футбольных фанатов. Вторая часть второй главы посвящена непосредственно анализу саморепрезентации футбольных фанатов московского Локомотива на основе интернет-коммуникации в рамках выбранного источника.   В заключении подводятся итоги исследования. 


Глава 1. Теория и основные понятия

1.1. Теория и методология


1.1.1. Общие положения феноменологии 

Наиболее важное значение для нашего исследования имеет феноменологический метод. При его помощи мы изучаем тот социальный мир, с его моральными и мировоззренческими установками и интенциями, который создается самим его участником. То есть с помощью основ феноменологии можно ответить на вопрос: как выглядит картина мира представителей изучаемой группы и каковы правила поведения в нем? Одним из ключевых аспектов феноменологической теории является работа с самопониманием и самоописанием исследуемого объекта. Такой подход подразумевает поиск и описание определенных "смысловых единиц" коммуникации, на почве которых впоследствии выделяются центральные тенденции. В нашем исследовании поиск и анализ "смысловых единиц" будет производиться в рамках различных тематических частей интернет-форума, в этом смысле работа с форумом несколько облегчает исследовательскую задачу на стадии поиска. 


Основоположник феноменологии Гуссерль описывает жизнь сознания (эго-сознания), в котором происходит конструирование себя, но при этом он имеет ввиду не модель солипсизма, а делает оговорку о том, что индивид знает о бытии Другого, поэтому этот Другой является частью опыта индивида. Другими словами, Другой есть "способ самоосознания: фиксируя бытие Другого, мы фиксируем также собственное бытие, а следовательно мир интерсубъективен"
. Поэтому любые установки и суждения Я всегда соотносятся с суждениями Других, то есть важно, чтобы воспринимаемые индивидом вещи воспринимались и другими людьми. 

Эту идею Гуссерля о "интерсубъективности" впоследствии переработал А. Шюц, феноменологическая концепция которого видится наиболее полезной для нашего исследования. В ее основе лежит исследование смыслов и значений, которыми наделяются те или иные объекты в условиях одной социальной группы (в нашем случае субкультуры), в противовес анализу реальности. Ключевыми понятиями здесь также являются "повседневность" и  "обыденное мышление". Если следовать такой концепции, то во главу угла исследования становится анализ именно собственного Я объекта (субкультуры), где важными аспектами будут коммуникативные особенности, практики повседневности и разного рода интенции. Научная позиция Шюца также заключается в том, что люди воспринимает разного рода явления на основании всех чувств, которые присущи живому человеку. Однако такого восприятия не достаточно, необходимо,  чтобы чувственный опыт индивида перешел в состояние логической упорядоченности и определенности. Главное здесь то, что такой переход возникает сначала в сознании одного индивида, но далее происходит взаимодействие с опытом и высказываниями других индивидов (переход от субъективности к интерсубъективности). Шюц также высказывает следующий тезис: "...даже простейшее взаимодействие использует набор повседневных конструктов, основывающихся на идеализации, согласно которой мотив "для-того-чтобы" одного деятеля становится мотивом "потому-что" его партнера, и наоборот. Очевидно, она обусловлена взаимностью перспектив, поскольку предполагает, что мотивы, приписываемые "другому", типично те же, что у меня или у других в типично тех же обстоятельствах"
. Так, основываясь на такой теории, мы можем применять ее и к исследуемой субкультуре со своим миром, в котором постоянно происходит взаимодействие между индивидами, носящими в себе коллективные смыслы. 
1.1.2. Феноменология как исследовательская стратегия 

Одной из главных задач феноменологического подхода является анализ структуры и содержания сознания субъекта сквозь призму особенностей его переживаний, что в дальнейшем помогает выявить характерные сущности сознания.  Деятельность сознания как основного феномена человеческой жизни есть базовый предмет феноменологии, при этом важна беспредпосылочность и очевидность опыта, где на первый план выходит способ понимания и осмысления субъектом своих действий. Главной формой деятельности и структуры сознания становится интенциональный акт, так как акт сознания всегда на что-то направлен. Непосредственно феноменом будет являться "мысленный эквивалент" предметов, объектов и вещей, то есть важнее всего не сам предмет, а отношение субъекта к этому предмету. 


В процессе феноменологического анализа И.Б. Соколовой выделяются несколько ключевых точек. Рассмотрим те из них, которые имеют определенную ценность для нашего исследования. Во-первых, исследователь должен обращать внимания на "невыраженное", то есть на то, что явно не присутствует в объекте, то, что не явно при первичном восприятии, но является фундаментом смыслов и значений объекта. Вторая позиция носит несколько рефлексивный характер, здесь исследователь должен соотнести объект со своим телом, то есть обнаружить в самом себе аналогичные особенности. Также необходимо обратиться к опыту создателя произведения и обнаружить его в объекте. После чего исследователь конструирует новый текст, на основании "глубинных психологических и культурологических основ человеческого бытия"
. Стоит отметить, что одной из особенностей феноменологической техники анализа является его описательный характер. Работая на уровне самопонимания субъекта, задача исследователя заключается в поиске и описании смыслов и дальнейшей их концептуализации в рамках исследования. 

Достаточно часто (и в данной работе в том числе) феноменологическая теория используется в сочетании с методом включенного наблюдения. Принадлежность автора к субкультуре российских футбольных фанатов (конкретно – к сообществу болельщиков московского «Локомотива») даёт труднодоступный иным образом материал для последующей интерпретации. Феноменология, а точнее, феноменологический подход к изучению социокультурных явлений через опыт собственного восприятия и своего участия в этих процессах, может быть удобной стартовой точкой для отстранения от непосредственного опыта, для поиска в нем каких-либо тенденций и особенностей. В теоретической феноменологии разработаны понятия «повседневности» и «обыденной / естественной установки», «типизации» и «самотипизации» как способов, которыми сознание осуществляет «приспособление» субъекта к горизонту повседневности и к ожиданиям других членов сообщества, В сочетании с практикой включенного наблюдения "изнутри" фанатского сообщества мы надеемся выделить важные аспекты мотивации поведения и смыслов действий футбольных фанатов (прежде всего – в пространстве их Интернет-коммуникации на форуме «UnitedSouth.ru», который является непосредственным объектом изучения в данной работе). Таким образом, личный опыт и определенная эмпатия к предмету исследования, должны стать не помехой, а подспорьем в корректной интерпретации доступной для автора информации о поведениях и ценностях российских фанатов.
1.1.3. Принципы социологической драматургии И. Гофмана


В своем труде "Представление себя другим в повседневной жизни" И. Гофман рассматривает способы представления индивидом или группой индивидов себя и своей деятельности другим, а также рассматривает способы контроля индивидом впечатлений о себе в обыденных, рабочих, "рутинных" ситуациях. Гофман настаивает на том, что любое социальное образование возможно плодотворно изучать "с точки зрения управления впечатлениями"
.

 
Гофман развивает свою теорию социальной драматургии
, в которой терминология театрального представления используется  в исследовании социальных взаимодействий повседневности. Предлагаемый Гофманом методологический набор приемов изучения различных социальных укладов представляется полезным для нашего исследования. В частности, нас более всего интересуют понятия "зона и зональное поведение", "передний план исполнения", "зона заднего плана" и понимание  Гофманом термина "команда".


Понимая индивида как "исполнителя", то есть актера, Гофман выделяет несколько элементов, присущих "исполнителю". Сам автор пишет следующее: "Термин "исполнение" используется для обозначения всех проявлений активности индивида за время его непрерывного присутствия перед каким-то конкретным множеством зрителей - проявлений, которые так или иначе влияют на них"
.


Гофман говорит об определенной "маске", как способ индивида осуществлять контроль,  и  над тем, как его видит аудитория и над тем какое впечатление он должен на нее производить. К тому же, Гофман утверждает, что "способность индивида к "самовыражению" (и тем самым его способность производить впечатление на других) содержит, по-видимому, два совершенно разных вида знаковой активности: произвольное самовыражение, которым он дает информацию о себе, и непроизвольное самовыражение, которым он выдает себя"
. 


В случае, если несколько индивидов начинают взаимодействовать для создания какого-то общего впечатления на аудиторию, возникает понятие "команды", под которым Гофман понимает "некий круг индивидов, чье тесное сотрудничество требуется в случаях, когда необходимо поддержать данное запланированное определение ситуации"
.  К тому же, индивиды в команде должны находиться в постоянном обмене информацией и обладать общим знанием для того, чтобы каждый участник не совершил ошибку в процессе взаимодействия с аудиторией. "Следует заметить, если участник команды обязан дождаться определенной официальной информации, прежде чем занять свою позицию, то и эта официальная информация должна быть предоставлена ему в доступной форме, чтобы он смог сыграть свою партию в команде и почувствовать себя частью ее"
. 


Ключевым понятием Гофмана является понятие "зоны и зонального поведения", которая состоит из: "переднего плана" и "заднего плана".


Передним планом или зоной фронтового действия, обозначается та зона, в которой исполнитель взаимодействует с аудиторией, создает свой образ и впечатление о себе или о команде, придерживаясь при этом определенных норм
.  "Когда чья-то деятельность протекает в присутствии других лиц, обычно некоторые элементы этой деятельности выразительно подчеркиваются, а другие, которые могут испортить желаемое впечатление, скрываются. Ясно, что выигрышные, ударные факты исполнители предпочитают показывать в зоне переднего плана"
. Существование определенного набора "правил приличия" позволяет аудитории составлять определенные ожидания от "исполнителя", в то время как набор "правил вежливости" позволяет индивиду создавать впечатление о себе. 


Зоной заднего плана является такая ситуация, где исполнитель может "выйти из образа", снять маску; эта зона свободна от аудитории. В этой зоне, как пишет Гофман, появляются и признаются скрываемые от публики факты. "Зону заднего плана или закулисье можно определить как связанное с данным исполнением место, в котором осознанные противоречия с насаждаемым впечатлением принимаются как должное. Именно здесь может быть тщательно отработана способность любого исполнения выражать что-то помимо своего прямого смысла. В этой зоне открыто фабрикуются иллюзии и рассчитываются впечатления"
.


Таким образом, мы можем рассматривать методологический каркас Гофмана, как вспомогательный механизм исследования саморепрезентации, обращая внимание на особое взаимодействие индивидов внутри одного коллектива и на их индивидуальное выстраивание впечатления о самих себе. Также разграничивая в коммуникации зоны переднего и заднего плана, при условии того, что в зоне переднего плана "исполнитель" взаимодействует с внешней аудиторией. В тоже время зона заднего плана может существовать только по отношению к внешней аудитории, на которую рассчитана деятельность переднего плана. В условии зоны заднего плана "исполнители" выходят из своего основного "образа", но остаются в "образах" товарищей, союзников, членов одной команды, разделяющих определенные общие смыслы. 


При анализе речевого поведения в рамках Интернет коммуникации мы, понимаем, насколько важно то, что в речевом поведении участников форума происходит не только и не столько трансляция информации и прямой обмен функциональной коммуникацией, но и создание определенных впечатлений о самих себе и тех индивидуальных "масок" или образов, о которых пишет Гофман. Таким образом, понимание Гофманом поведения индивидов не дает нам прямых методических процедур, но такое понимание необходимо учитывать при анализе конкретных высказываний, осознавая, что они вовсе не ограничиваются своим буквальным значением.
1.1.4. Дискурс-анализ 

В рамках нашего исследования дискурс-анализ не применяется систематически ко всему тексту форума, но зачастую оказывается полезным инструментом для выяснения разного рода подтекстов, как, например, в параграфе 2.2.3. 


Как пишет П. Серио: "В отличие от контент-анализа анализ дискурса не изучает словесные материалы только как средства передачи информации, а ставит целью воспринимать эти материалы как тексты. Таким образом, если при контент-анализе тексты являются прозрачными для представлений индивидов, которые они призваны отражать, то А.Д., напротив, принимает к сведению их непрозрачность, отказываясь от их непосредственного проецирования на недискурсную реальность"
. Основным объектом исследования в рамках такого метода будет являться – текст. 


П. Серио исходил из того, что абсолютно любые "социальные дискурсы" не могут быть нейтральными по своей сути. То есть любой акт, любое высказывание, будь то общественный поступок или символ, содержит в себе набор характеристик культуры того общества или социальной группы, к которым это высказывание себя относит. Таким образом "высказывание", подобно коду ДНК, всегда имеет за собой набор информации, которую при правильном подходе возможно декодировать.  


Анализ дискурса подразумевает под собой исследование текстов (в широком смысле этого термина), которые производятся в четко определенных институциональных рамках, которые в свою очередь ограничивают все внутренние акты высказывания. К тому же, такие тексты обычно наделены исторической, интеллектуальной или социальной направленностью. Тексты как объекты исследования дискурса предполагают позицию в дискурсном поле, то есть они содержат в себе разделяемые убеждения, вызываемые или усиливаемые ими. Другими словами, основным предметом исследования дискурс-анализа обозначаются такие высказывания, структура которых имеет смыслы и значения для определенного объединения или коллектива. Важно, что такой набор исследуемых текстов рассматривается безотрывно от социального института, который "определяет для данной социальной, экономической, географической или лингвистической сферы условия действия актов высказывания".  Сравнивая дискурс-анализ с контент-анализом, П. Серио пишет: "Интерпретация текста в анализе дискурса должна принимать во внимание способ функционирования дискурсов, никогда не отвлекаясь от точки зрения, которая выбирается за исходную. Отсюда вытекает основное противопоставление между контент-анализом, который утверждает себя как совокупность второстепенных технических приемов для общественных наук, и А.Д., который стремится превращаться в подлинную дисциплину текстового анализа."


Одним из проблемных полей исследования дискурса является изучение "цитации", повторяемости чужой речи, ее уклонения и изменения. Исследование имплицитных и эксплицитных аргументационных стратегий также является одной из ключевых методик в рамках анализа дискурса. 


Эффективный анализ дискурса требует наличие заранее сформированных гипотез и предположений к каждой конкретной процедуре исследования. Подтверждение или опровержение таких сформированных гипотез путем анализа дискурса и есть необходимая процедура в рамках рассматриваемого метода.


Одна из первостепенных задач, выполнение которой требует анализ дискурса — это определение собственно понятия дискурса, по причине того, что значений у этого термина множество. Необходимое определение этого понятия позволяет очертить поле дальнейшего исследования. П. Серио предлагает в качестве "классического" определения дискурса следующее: "По традиции А.Д. определяет свой предмет исследования, разграничивая высказывание и дискурс: высказывание — это последовательность фраз, заключенных между двумя семантическими пробелами, двумя остановками в коммуникации; дискурс — это высказывание, рассматриваемое с точки зрения дискурсного механизма, который им управляет. Таким образом, взгляд на текст с позиции его структурирования «в языке» определяет данный текст как высказывание; лингвистическое исследование условий производства текста определяет его как «дискурс».


Важным в понимании методики является аспект субъективности "высказывателя", а точнее его мнимой субъективности. Автор любого высказывания внутри дискурса не основывается на собственной субъективности, а имеет статус субъекта высказывания, который определяется той дискурсной формацией, в которой он существует. Здесь же стоит заметить, что совокупность высказываний может распределяться по нескольким "дискурсным жанрам", несмотря на наличие в дискурсе "ядра с устойчивым смыслом". 


Вопрос определения границ дискруса стратегически детерминирован целями исследования. К тому же аналитическая задача обозначения границ дискурса подразумевает под собой то, что дискурс – это объект, генерирующийся самим исследователем. Он не существует в действительности, это не абстрактный безграничный объект, "готовый к тому, чтобы его идентифицировали и картографировали"
. Исследователь волен сам определять и выделять различные дискурсы и их подвиды, исходя из того, что требуют задачи исследования. 
1.1.5. Концепция participation culture

Под культурой соучастия (participation culture) в современных исследованиях понимается вся та существенная рецептивная и творческая работа, которая производится активными потребителями и пользователями пространства современной массовой культуры в процессе коммуникации друг с другом
. Первым применил и развил рассматриваемый термин Г. Дженкинс в своем исследовании "Textual Poachers: Television Fans & Participatory Culture". По мнению Дженкинса рамки культуры, в  которой одни производят медиапродукты, а другие их потребляют, постепенно трансформируются и переходят в состояние, где каждый человек сам влияет на культуру или производит ее
. 

Культура соучастия подразумевает под собой переход субъектов культуры из пассивного созерцания в активное действие, причем это активное действие характеризуется коллективным действием, коллективным ответственным поступком. Под participation culture понимаются такие процессы, когда потребитель социо-культурных продуктов пытается повлиять на эти продукты с помощью солидарности своих действий. То есть для культуры соучастия характерно именно групповое взаимодействие субъектов для достижения определенных целей.


Развитие интернет-коммуникации дало огромный импульс к распространению культуры соучастия. Как отмечает Н. Самутина, "для создателей культуры соучастия характерна большая эмоциональная, и чаще всего бескорыстная, вовлеченность в выбранное дело". Для них также характерна высокая степень компетентности в тех сферах культуры, фанатами которых они себя считают
.

Чувство сопричастности, основанное на разделении общих эмоций, смыслов, коллективных установок, является основным аспектом конструирования культуры соучастия, таким образом, практики совместного действия выходят на первый план. В этом случае Интернет сам по себе является лишь средством или механизмом, но не самой культурой соучастия.
1.2. Основные понятия
1.2.1. Саморепрезентация

Подобно тому как Р.Барт
 описывает процесс фотографирования, когда попадая в объектив, субъект конструирует себя в процессе "позирования", фабрикуя себе другое тело – субъекты интернет коммуникации "превращают себя в образ", что и обозначается термином саморепрезентации. Таким образом, саморепрезентация для нашего исследования интересна в своем взаимоотношении с дискурсом. То есть, поняв имплицитные смыслы фанатского самоописания, мы сможем понять и функцию такой презентации себя. Также, следуя логике И.Гофмана мы можем обозначит саморепрезентацию как "управление впечатлениями других людей", при котором субъект получает знания об отношении к самому себе
.

Саморепрезентация чаще всего выступает в роли некой маски, которая в свою очередь наделена свойствами отражения своей настоящей или искусственно созданной идентичности. Одновременно такая "маска" позволяет конструировать свой собственный образ и выстраивать собственную идентичность. Вопрос осознанности или, наоборот, не осознанности этого процесса определяется заданным контекстом. Определенный языковой стиль, понятийного аппарата и другие элементы коммуникации,  в таком случае, используются в качестве средства саморепрезентации. 

Важным аспектом для нас является саморепрезентация включенная в специфическое социальное пространство, роль которого в нашем случае на себя берет объединение болельщиков. Индивидуальная саморепрезентация позволяет субъекту не только представлять себя, но и определять свое место в том пространстве, в котором он существует. Соответственно, исследуемая среда или исследуемый дискурс будет содержать в себе не столько индивидуальные самоописания, сколько определенные наборы мета-индивидуальных репрезентаций, объединенных в единые типы или стили. Такие заявленные категории имеют некую схожесть с понятием габитуса и социального пространства П. Бурдье.
1.2.2. Фанат – активный болельщик


Детального рассмотрения и уточнения требует также выносимое нами в заголовок исследования понятие "футбольный фанат". В исследовательской литературе, СМИ и других источниках определения "футбольного фаната" достаточно сильно разнятся, так как понятие это не имеет четко очерченных границ. Вследствие этого, нам необходимо обозначить те рамки и тот смысл, которым наделяется понятие "фанат".  Для этого необходимо ввести два ключевых понятия – болельщик и фанат – и установить некое соотношение между двумя терминами.


В нашем исследовании рассматривается футбольная аудитория, которая непосредственно принимает участие в походах на футбольный стадион, и является зрителями футбольного состязания. Как правильно замечает в своей статье М.В. Кузнецов
, понятие "зрители" присуще несколько другой сфере зрительных мероприятий, так как предполагает под собой пассивное отношение к происходящему, "а специфика спортивного зрелища требует активности при реализации "роли его потребления". Таким образом, возникает понятие "болельщик", которое емко отражает всю специфику футбольных соревнований. Однако само понятие "футбольного болельщика" слишком широкое и включает в себя некоторые категории, среди которых нас интересует категория фанатов. Главным отличием от болельщиков, которым наделяются фанаты многими исследователями, является их организованность и дисциплина. 

Сама этимология слова фанат или фанатизм содержит в себе негативную оценку действий субъекта. Так, в большинстве случаев, фанатизм определяется как нетерпимость убеждений, слепая вера во что-нибудь, вместе с враждебным отношением ко всем, кто придерживается иных взглядов и верит иначе. На фоне таких определений фанатизма возникает неологизм "фанат", который в современной культуре подразумевает страстного любителя, поклонника чего-либо. 

А. Илле выделяет несколько критериев, по которым болельщика возможно относить к числу фанатов: 1) активное посещение домашних матчей команды; 2) ежегодное совершение нескольких выездов в другие города; 3) знание и принятие самой субкультуры футбольных фанатов
.

Болельщик – смотрит футбол и получает для себя положительные или отрицательные эмоции, то есть в теории он получает наслаждение от спортивного события как процесса. Для футбольного фаната же футбол может не быть ценным, то есть футбольный матч не всегда является объектом эмоциональных переживаний фаната. Фанату свойственно больше интересоваться событиями, происходящими вокруг самого матча, то есть тем, что происходит "около футбола". Отсюда возникает не менее широкое понятие "околофутбол" – в широком смысле любые события происходящие не на футбольном поле и так или иначе связанные с действиями болельщиков и фанатов. В.А. Тимофеев отмечает, также, что "болельщик в принципе может быть один, но чаще всего он находится в группе людей, с которыми он может делиться своими впечатлениями по поводу событий, происходящих на футбольном поле. Эта группа может состоять из людей на трибуне стадиона, а также перед экраном телевизора – дома или в общественном заведении"
. В противовес этому ставится, что фанат всегда находится в окружении других фанатов, с которыми у него могут быть взаимоотношения разной степени близости, но само наличие этих общих отношений является ключевым. Более подробно понимание термина "футбольный фанат" будет рассмотрено в следующей главе.
1.2.3. Субкультура

Необходимо обозначить основные смыслы, которыми наделяется понятие субкультуры. Наиболее распространенным является определение субкультуры как особой части культуры общества, обладающей своей системой ценностей, моделями поведения, которые отличаются от доминирующей культуры. Субкультуры разделяются на множество категорий, среди которых: этнические, географические, профессиональные, городские, спортивные и другие
.

Категория субкультуры включает в себя некий суверенный культурный опыт внутри одного целого господствующего образования. Зачастую такие культурные образования достаточно автономны и закрыты. Как правило, субкультура формирует в себе особые кодексы правил или моральных норм
.

Важной особенностью субкультуры является ее герметичность. Участники субкультуры максимально заинтересованы в сохранении своих ценностей и норм, существующих в противовес доминирующему культурному окружению, которое достаточно часто воспринимается "чужим". Так возникает феномен, которые некоторые исследователи обозначают как "двойное сознание"
. Внутри официальной сферы индивид может следовать общепринятым нормам поведения, но внутри своего субкультурного сообщества он может придерживаться совершенно иных ценностных ориентиров, которые иногда кардинально отличаются от общепринятых. Здесь стоит не путать понятие "двойного сознания" как патопсихологического нарушения, когда человек играет несколько социальных ролей, при этом находясь в одной роли, отрицает свою причастность к другим. 


Для нашего исследования и рассматриваемой нами субкультуры определение "двойного сознания" очень важно. В то же время на наш взгляд такое понятие можно дополнить еще одним, в данном случае речь идет о таком понятии как "досуговая субкультура" или "субкультура выходного дня". В сущности, речь идет  о том, что индивид может работать в офисе (и тогда его можно будет причислить к определенной субкультуре по профессиональному критерию), а на выходные дни или отпуска активно участвовать в деятельности субкультуры футбольных фанатов. 


В культурологии принято также разделять понятия "субкультура" и "контркультура". Субкультура не претендует на доминирование и подрыв существующих массовых культурных стандартов, не стремится стать официальной и найти отклик у большинства. Для субкультуры важна интимность и герметичность, как уже было сказано выше, она старается удержать свои социо-культурные характеристики в изоляции. В противовес этому ставится контркультура, которая открыто противопоставляет себя господствующей культуре и стремится зачастую революционным путем изменить сознание общества. При таком разделении альтернативных культур возникает проблема дифференциации сообщества футбольных фанатов в ту или иную категорию. С точки зрения политической составляющей и с точки зрения агрессивного поведения некоторых групп фанатов, их можно относить к контркультурному феномену. С точки зрения автономности, закрытости, пассивности в отношении к другим субкультурам, налицо наличие характеристик субкультуры. По мнению А. Илле, субкультура фанатов является принципиально оппозиционной по отношению к общей культуре общества, "так как нацелена на создание собственного стиля жизни, но не конфликтна. Весь потенциал конфликта выплескивается внутри субкультуры, на другие фан-движения"
.

Так или иначе, в данном исследовании мы предполагаем и рассматриваем сообщество футбольных фанатов под углом категории субкультуры. Поскольку рассматриваемое социо-культурное объединение весьма неоднородно, нам важно сохранять такое значение субкультуры, которое может вобрать в себя всю многообразность форм поведения субъектов.
Глава 2. Сообщество футбольных фанатов 
2.1. Проблема самостоятельности субкультуры


Субкультуру футбольных фанатов принято считать субкультурой досуга. Так как львиную долю времени футбольного фаната занимает процесс ожидания нового футбольного матча, новых событий, данную субкультуру мы считаем возможным обозначить как субкультуру ожидания событий. Действительно, пик максимальной активности фанатов приходится на дни матчей и в большинстве своем связан  с территорией футбольного стадиона. Особенностью является то, что участники обладают высокой степенью "социальной мобильности", то есть каждый "возвращается" в субкультуру тогда, когда он сам этого хочет, очевидно, что в основном "возвращение" происходит как раз во время футбольных матчей. В остальное же время представитель данной субкультуры может иметь абсолютно любой социальный статус и никак не выдавать в себе футбольного фаната. Из-за такой особенности, может сложиться представление о том, что субкультура футбольных фанатов не является подлинной субкультурой. 


Для разговора субкультуре фанатов удобно оттолкнуться от ошибочного, на наш взгляд, утверждения социолога А. Тарасова о том, что субкультура фанатов является неполной или незавершенной. Он пишет, что "полная субкультура превращается для ее носителей в образ жизни, становится для них главным, стремится достроить себя до полноценной мини-культуры, то есть вырабатывает свою философию (псевдофилософию), порождает не только каноны поведения и внешнего вида, но и собственную музыку, живопись, литературу, танец, театр, кино, прессу. Поэтому она оказалась, как недостроенная, открыта внешним влияниям, в том числе и влиянию других субкультур, при условии, конечно, что эти влияния не покушаются на «святыни» (на сами клубы и «право» фанатов «болеть» и «фанатеть») и по своему культурно-интеллектуальному уровню достаточно примитивны, чтобы изначально не вступить в острое противоречие с психологией и уровнем умственного развития фанатов"
.


Несмотря на очевидную предвзятость исследователя по отношению к фанатскому сообществу, нельзя не согласиться с тем, что в процессе своего генезиса субкультура футбольных фанатов впитывала в себя элементы различных субкультур, в частности скинхедов, на что А. Тарасов и делает упор в своей статье. Однако с момента появления футбольных фанатов в России до сегодняшнего дня, субкультура заметно окрепла и активно приобретает свойства отдельной культуры. Элементы субкультуры активно проникают в повседневную "обычную жизнь", тем более с повсеместным появлением Интернета. Попытки создать свои бренды одежды самими фанатами для повседневного ношения с элементами клубной символики, активное граффити-движение, организация спортивных клубов для "своих", набирающее популярность движение путешественников и граундхопперов
 с привязкой к собственному клубу, наконец, пусть редкие, но масштабные красочные пиротехнические акции отдельных фанатских объединений во внефутбольное время ​​— все эти факторы влияют на то, что фанатизм сам по себе стирает границы одного лишь match day. Коммуникация в интернете позволяет участвовать в субкультурных активностях практически без перерыва. Многочисленные тематические сообщества в социальных сетях тому подтверждение. Существуют отдельные сообщества по историям фанатского движения в России и в мире, отдельные сообщества для освещения новостей "околофутбола", сообщества юмористического содержания на фанатскую тематику, и многие другие, не говоря уже о сообществах самих фанатских объединений того или иного клуба. Все это говорит о том, что в данный момент субкультура футбольных фанатов активно расширяет свои границы, постепенно трансформируясь из примитивной субкультуры в полноценную — со своим особенным образом жизни, где возможность беспрепятственного перемещения участника субкультуры из одного социального поля в другое является лишь положительной особенностью, а не показателем фальшивости. 
2.2. Структура фанатского сообщества

В предыдущей главе нами было рассмотрено несколько ключевых понятий исследования, среди которых понятие футбольного фаната, которое требует более структурированного описания. Необходимо более четко разграничить то, что вкладывается основной массой исследователей в это понятие, то как классифицируются футбольные болельщики и, самое главное, что вкладывается в это понятие, из каких составных частей оно конструируется в нашем исследовании.    


В своем исследовании мы будем опираться на  классификацию футбольных болельщиков известного исследователя феномена футбола в социо-культурном поле Р. Джулианотти. В своей статье Джулианотти выделяет четыре категории футбольных болельщиков, каждая из которых имеет свой вектор развития
. Стоит заметить, что Джулианотти обозначает классифицируемую им общность в целом как spectators, то есть "наблюдатели/зрители", а не fans. По его мнению следует выделять четыре идеальных типа футбольного зрителя: supporter, follower, fan, flaneur. Так как основным проблемным полем исследований Джулианотти является коммодификация
 футбола, то выделение таких типов зрителей обусловлено характером их экономических и потребительских отношений с футбольным клубом. 


Джулианотти различает две группы болельщиков по степени их взаимоотношению с футболом: "холодные" и "горячие". К холодным болельщикам относятся follower и flaneur – отличающиеся низким уровнем солидарности с сообществом болельщиков. Под термином follower Джулианотти понимает традиционного болельщика. Такой болельщик может переживать сразу за несколько команд из разных государств, болеть за определенного игрока/кумира. Flaneur для Джулианотти это истинное порождение коммодификации, потребитель футбольных благ, для такого болельщика характерна ориентированность на более успешные коммерческие проекты. Пристрастия такого болельщика могут оправдываться любимым спонсором, красивым цветом формы, успехом команды на турнирах и так далее. Данная подгруппа "холодных" болельщиков в рамках нашего исследования затрагиваться не будет.  


Для нашего исследования наиболее актуальна категория "горячих болельщиков" и то, что понимает Джулианноти под терминами supporters и fans, поэтому следует разобрать эти типы подробнее. Supporters – самая активная и "горячая" категория болельщиков. По словам Джулианотти, социо-культурная связь с футбольным клубом для них важнее экономической. Прежде всего поддержка своей команды для supporters является рутинным занятием — обязанностью. Джулианотти отмечает, что именно для этого кластера болельщиков характерна субкультурность. Основным признаком является так называемый субкультурный капитал, под которым понимается наличие у индивида некого знания, благодаря которому он получает определенный статус, позволяющий ему отличать себя от членов других субкультур. Другим признаком является преемственность ценностей молодым поколением от своих родителей или старших друзей. Наличие фанатских печатных изданий и объединений болельщиков также характеризует supporters как отдельную субкультуру. В отличие от supporters у fans — другой категории "горячих болельщиков" — взаимоотношение с клубом происходит не напрямую, а через потребительский рынок. Принадлежность и выражение "любви" к клубу выражается через приобретение (потребление) клубных товаров, например, атрибутики клуба. Джулианотти говорит о "невзаимных близких отношениях" fans и футбольного клуба, сравнивая их с поклонниками музыкальных звезд или других медийных лиц. 


Теперь можно говорить о том, что понятие supporters Джулианотти, соотносится по смыслу наиболее близко с тем, что мы в нашем исследовании определяем термном футбольный фанат. Однако такая характеристика дает нам слишком общее, обзорное представление такой категории. Следующим шагом необходимо выделить некоторые "идеальные типы" уже внутри этой  категории.

В различных исследованиях  футбольных фанатов принято проводить попытки классификации и типизации  структуры этой субкультуры. Зачастую такие попытки оказываются, на наш взгляд, не совсем удачными. А. Илле в своей статье "Фан-движение и субкультура футбольных фанатов", говоря о неоднородности состава футбольного фан-движения выделяет три довольно абстрактные группы участников фан-движения. К первой автор относит "наиболее активных и агрессивных членов фан-движения" – hooligans. Вторая группа обозначается как "члены фан-движения", при этом автор не говорит ничего о специфике такой группы. В третью группу А.Илле относит неорганизованных фанатов, ошибочно называя их "кузьмичами"
. В исследованиях различных авторов, такие классификации зачастую довольно сильно разнятся, встречаются и фактологические ошибки. Кроме того, может различаться, быстро устаревать и обновляться принятая в различных фанатских сообществах терминология. Поэтому в данном параграфе мы предлагаем свою краткую классификацию внутреннего устройства исследуемого сообщества, основанную на включенном наблюдении и личном опыте исследователя, хорошо знакомого с фанатским сообществом московского "Локомотива" по состоянию на 2015-17 годы.

Массовый характер и высокая численность фанатского сообщества определяет его неоднородность. Мы можем говорить о двух основополагающих группах фанатов — организованных и неорганизованных. К организованным группам мы относим так называемых футбольных хулиганов и ультрас. 


Основным отличием хулиганов и ультрас является их род деятельности. Для футбольных хулиганов характерна высокая степень агрессивности. Их основной задачей является участие в запланированных и незапланированных драках с фанатами соперника. То есть под хулиганами мы подразумеваем боевые ячейки фанатского сообщества. В свою очередь, вследствие значительного числа участников, хулиганы разделяются на отдельные группировки. Ранее такие боевые объединения популярно было именовать на британский манер термином – фирма (от англ. firm). Сейчас чаще используется слово бригада. Обычно большие хулиганские группировки подразделяются на несколько ячеек, разделение происходит на основе возрастного состава и опыта. Наиболее опытные группировки, как правило, именуются основой. Каждое такое объединение имеет свое общеизвестное для всех фанатов название, символику и атрибутику. Так, некоторых представителей хулиганских объединений можно узнать по бригадным футболкам, то есть по футболкам с нанесенной символикой. В случае определенных масштабных событий фанатские группировки одного клуба действуют сообща, тогда такое объединение именуется понятием общак. Представители описанной выше группы претендуют на элитарность и самое высокое место в фанатской иерархии.


Непосредственно организацией аудиальной и визуальной поддержкой на трибунах стадиона и за его пределами занимаются группы фанатов, обозначаемые термином ультрас. Участники данной группой занимаются подготовкой различных акций и перфомансов. Они готовят баннеры, растяжки, флаги и другие элементы визуальной поддержки. Таких групп может быть несколько. В идеальном случае каждая ультрас-группа находится на своем секторе трибуны, отвечая за его аудио-визуальную составляющую. Так как в рамках стадиона всех фанатов территориально объединяет пространство фанатской трибуны, в аудио-визуальной поддержке участвуют все фанаты. Ультрас-объединения в данной ситуации выступают лишь главным креативным и организационным ядром.


Необходимо отметить, что в современных реалиях такая классификация весьма условна. Так, например, в западной фанатской традиции понятие ультрас тождественно понятию футбольный фанат.  


Организованные группы, описанные выше, по своему количественному составу достаточно малочисленны. Большинство составляют неорганизованные фанаты. Неорганизованные фанаты состоят в основном из мелких групп, основанных, как правило, на дружеских отношениях. Такие фанаты не состоят в каких-либо объединениях, а значит теоретически не обладают никакими обязательствами перед всем сообществом в целом. Фанатское объединение одного клуба составляет движение, на сленге – движ. Ключевым аспектом движения является его репутация, которая достигается в рамках различных практик фанатских групп. Отождествляя себя с понятием "фанат", человек берет на себя определенного рода ответственность за репутацию всего движения в целом, а значит накладывает на себя определенные рамки обязательств. Очевидно, что влияние на репутацию со стороны организованных групп фанатов несоизмеримо выше по сравнению с неорганизованными, но, несмотря на это, все они составляют одно единое поле футбольного фанатизма.

Описанная структура фанатского сообщества отражает структуру существующую в реальности и соответствующую фанатским сообществам практически любого российского клуба. Таким образом, фанатское сообщество представляет из себя нечто целое, но будучи изначально неоднородным по своему составу и по уровню рефлексивности,  обычно характеризуется определенной нечеткостью в самоидентификации участников этого сообщества. Такие проблемы мы можем обнаружить при тщательном анализе коммуникации представителей данной субкультуры.
2.3. Саморепрезентация футбольных фанатов 
2.3.1. "Культура соучастия" как теоретическая рамка изучения саморепрезентации фанатов

Взаимоотношение между футбольной командой и футбольными фанатами является одним из значимых элементов в системе существования субкультуры. Каждый футбольный матч происходит контакт между футбольным фанатом и непосредственно футболистами, играющими на поле. Основной проблемой здесь является то, какое место для себя отводит фанат во всем футбольном процессе, как в процессе коммуникации возникает самоидентификация внутри сообщества, как сам фанат определяет свою ценность и важность существования в целом. 


В тот момент когда возникает соприкосновение фаната с футбольным процессом, с потребляемым им "контентом", уместно проводить некоторые параллели с моделью культуры соучастия. Здесь основным критерием будет активная рецептивная работа фаната в условиях фанатской коммуникации. В нашем случае ключевым маркером культуры соучастия является высокая ценность коммуникационных практик участников сообщества, так называемый аффективный характер коммуникации. 


Говоря о культуре соучастия и ее рецептивной особенности, Генри Дженкинс на примере фандома одного из телевизионных сериалов определяет главные свойства фанатской критики
. Он говорит о бессилии фанатов по отношению к создателям потребляемого ими контента. Однако фандом всегда обладает правом критики и организации протестов и в рамках своего сообщества могут утверждать критерии и требования к объекту своего обожания. Фанатская рецепция постулирует новые установки не сквозь личные вкусы отдельного взятого фаната, но с помощью определенного консенсуса, принимаемого всеми членами фандома. Такое всеобщее соглашение возникает всегда на основе активной коммуникации участников, которая порождает тем самым базовые критерия и условия, принимающиеся всеми участниками дискуссии. Дженкинс отмечает, что в таком случае возможно с помощью общих соглашений фандома влиять на производителей контента. В своей работе автор приводит пример, где кампания по написанию писем с критикой на студию производителя телесериала может поменять процесс производства. Происходит так называемый collective action, то есть коллективное действие или коллективный протест, который является единственным возможным способом обрести силу и в ходе контакта с объектом повлиять на него
.

Перекладывая характеристику культуры соучастия Генри Дженкинса на футбольное поле, можно привести в пример статью Эндрю Ламберта "The evolution of the football fan and the way of virtue"
. Он говорит о том, что с развитием коммуникации в интернете фанаты стали создавать свою culture of debate, которая позволила более четко формулировать и создавать протесты. Вновь протест выступает одним из инструментов взаимодействия между фанатам и производителем. Большие протестные кампании позволяют мобилизировать людей и влиять на значимые события; так, в пример приводится протест футбольных фанатов против смены домашнего стадиона. Наиболее полно культура соучастия в рамках субкультуры фанатов проявляется тогда, когда фанаты эволюционируют от "иммобилизированного рабочего класса – зрителей и наполнения футбольных трибун" в сообщество с общей идеей существования. Здесь в пример приводится статистика, которая гласит, что 60 футбольных клубов Англии позволили своим фанатам вмешиваться в политику клуба, влиять на тактическую расстановку игроков на поле и так далее. Таким образом, осознание коллективного интереса говорит о эволюции всего фанатского движения в качественно новое сообщество, способное влиять на объект своего фанатизма
. Здесь нам важно осознавать, что каждое сообщество футбольных фанатов находится в постоянном стремлении к такому уровню взаимодействия с клубом, другой вопрос, что в абсолютном большинстве случаев это стремление остается утопичным. 


При условии того, что мнение фанатов колеблется между плюсами — одни считают правильным продолжать активность на трибуне при "плохой игре" футболистов, другие настаивают на необходимости "показать настроение" и выразить протест — сохраняется один общий бэкграунд, одна общая задача, которая присутствует в реплике  каждого участника беседы
. 

Налицо существование несколько различных моделей идентификации себя как фаната по отношению к этой общей идее. Каждый автор высказывания находится на разных уровнях понимания общей миссии, и в тоже время каждый четко для себя конструирует ее. Весьма показательными здесь являются высказывания, в которых автор сам до конца не уверен в своих убеждениях и в своей задаче.  То есть для него существует определенный информационный фон, создаваемый также в процессе коммуникации и на практически бессознательном уровне он следует заветам большинства, где ключевыми установками "боления" являются такие понятия как "Великий Клуб", "цвета", "имя" и так далее. Однако в ситуации, когда дискуссия требует четкого разъяснения своей фанатской позиции человек начинает пользоваться  достаточно примитивными категориями  "круто" / "не круто". 


С другой стороны практически каждый видит своей целью "болеть" или "отдавать силы за Великий Клуб", подразумевая под "Клубом" абстракцию, составленную из неких образов идеального Клуба. Каждый подменяет понятие Клуба какой-то метафизической сущностью и именно такое понимание объединяет всех фанатов. "Великий Клуб" становится топосом, который присущ каждому сообществу футбольных фанатов. Уместно было бы в этом случае проводить параллели с религией, где во главу угла ставится вера в сверхъестественное и объединение людей на этой почве. 


Так возникает система, в которой непосредственно футбольная команда является посредником между фанатами и Клубом в целом. Сравнение установок футбольного фанатизма с религиозными достаточно популярно у исследователей схожих проблем. Так, опираясь на работы Т. Лукмана, польский социолог Д.Антонович в своей статье "Социологический феномен фанатизма. Сакральное для профанов" сравнивает поведение фанатов на стадионе с "экстатическим поведением верующих на религиозном празднике". Он разделяет сообщество болельщиков на три большие группы: фундаменталисты – сюда Антонович относит наиболее радикальных фанатов; ортодоксы – "хранители священного огня", которые не вмешиваются в визуальную и насильственную часть боления, но клуб для них важная часть ежедневной жизни; непрактикующие верующие — болельщики не посещающие стадион, но чувствующие некую эмоциональную связь с клубом
. Другим, уже игровым, примером проведения аналогий между устройством фанатского сообщества  и религией можно считать переложение индуистской традиционной иерархии на структурную иерархию субкультуры фанатов, проводящуюся в рамках поиска фанатами своей самоидентификации. Так, брахманами называются наиболее старые и авторитетные фанаты, кшатриями — воины и аристократы фанатского мира — хулиганы, как вайшьи — ремесленники и рабочие — обозначаются ультрас-объединения, и самой низшей стратой — шудра — становятся "кузьмичи"
.

Если прибегнуть к другой модели интерпретации, можно говорить о том, что для фаната игроки футбольного клуба становятся, в некотором роде, поставщиками определенных услуг. Фанаты, как клиенты, требуют максимально качественного исполнения своих обязанностей от поставщика. В нашем случае это выражается в ожидании самоотдачи на поле во время футбольного матча и достижения максимального результата. Необходимый уровень такой самоотдачи не регламентирован и определяется потребителем, исходя из своих личных ожиданий. Для фаната не столько важно удовлетворение от футбола как спорта, хотя, безусловно, это является важной составляющей интересов футбольного фаната, сколько важен имидж и репутация Клуба в целом.  Нужно сказать, что в субкультуре футбольных фанатов репутация и имидж играют одну из определяющих ролей.


Рамка культуры соучастия оказывается весьма полезной для исследования саморепрезентации фанатов. Контекст культуры соучастия позволил нам определить некоторые выводы. Подобно тому, как фанаты телесериала создают посредством фанфикшена новый метатекст сериала, производят новые смыслы, дополняют и перекладывают задумки производителей на свой вкус, футбольные фанаты помимо того, что создают собственный "фанфикшен" в виде перфомансов и независимого мерча (товаров с собственной символикой),  находятся в постоянном поиске метасмысла своего боления. Фанату недостаточно болеть за результат конкретного матча, ему необходимо обнаружить в себе и окружающих более глубокий смысл всей той активности, которой он посвящает свое существование в рамках субкультуры. Возможно, именно здесь проходит та грань между простым болельщиком и фанатом, когда четкое понимание сплоченности, общей идеи и цели порождает качественно другой уровень рефлексии по отношению к футболу в целом.


Также, опираясь на participation culture, мы можем говорить о том, что фанаты создают некий идеального образа объекта своего фанатизма. В процессе коммуникации возникают особенные концепции и требования, которым должен отвечать "производитель контента" по мнению самих фанатов. В этом случае зачастую происходит конфликт между футбольным клубом (производителем) и фанатом (потребителем), так как предъявляемые требования не соответствуют созданным фанатским сообществом установкам. Так, для футбольного фаната, попытка производить определенное влияние на футбольный клуб, является скорее неким маркером самоидентификации, чем самоцелью. В этом случае успешное завершение какой-либо акции будет являться позитивным итого самоидентификации фаната в рамках поиска своей ценности в футбольном процессе.

Тезис Джулианотти о том, что "деятельность фанатов связана с вырабатыванием чувства усиления личного и коллективного влияния на игру – посредством обретения определенной участной роли в футболе"
 дает нам лишние основания говорить о том, что субкультуру футбольных фанатов вполне резонно рассматривать в контексте participation culture. 
2.3.2. Принадлежность к единому "Мы"

Преобладающей формой коммуникации в рамках стадиона, на фанатской трибуне, будет, безусловно, управленческий тип коммуникации, который строится по схеме субъект-объект. Такая форма коммуникации необходима для наиболее продуктивного управления большим количеством человек. На практике под этим подразумевается наличие нескольких лидеров – "заряжающих", которые располагаются лицом к трибуне и коммуницируют, зачастую с помощью мегафона, со всей многотысячной аудиторией трибуны. В то же время, в онлайн среде, конкретнее в рамках исследуемого форума, преобладающей моделью коммуникации будет является диалогическая форма. Условие нахождения внутри одного субкультурного и смыслового поля позволяет говорить о том, что каждый участник владеет определенными общими смыслами, часть из которых, о чем мы говорили выше, совершенно точно будет разделяться другими участниками коммуникации. При таком субъект-субъектном взаимодействии, как пишет социолог А.В. Соколов, возникают взаимодействия, носящие творческий характер в том смысле, что "достигается социально-психологическая общность партнеров"
. В тот момент, когда участники коммуникации осознают принадлежность к такой общности, возникает обозначение ее посредством местоимения "МЫ". В статье К. Ванхутта "Playing the derby" говорится о использовании такого местоимения в качестве особого чувства сопричастности к событиям. Фанатам важно быть необходимыми (essential) во всем футбольном процессе
. 

Использование фанатом местоимения множественного числа "мы" является одним из наиболее важных и  показательных факторов самоидентификации. Рассмотрим на нескольких примерах те смыслы, которые обычно вкладываются фанатами в употребление именно такого местоимения. <..Всё-таки болеем-то мы скорее за какие-то символы, цвета, имя итд...>, <...Вы все жалуетесь, что мы стали середняками...Мы играем дома, и проигрываем... Аплодируйте дальше. Так ничего не изменится.>
. Перед нами две цитаты, в каждой из которых под словом "мы" понимаются два разных уровня общности. В первом случае перед нами достаточно тривиальное и понятное обозначение  — "мы" — как коллектив, сообщество, культура, объединенная общими идеями и общим делом. "Мы" ходим на стадион, болеем, переживаем и т.д. Второй же пример не менее простой для понимания, но более сложный по структуре. В нем речь идет непосредственно о игре команды, но адресатом в данном случае является не игрок команды и даже не тренер, а фанат. Таким образом, в понятие "мы" здесь включается и понятие Клуба, понятие команды, понятие игроков и т.д. "Мы" отождествляется со всеми составляющими футбольного процесса, а значит "мы – фанаты" из первого примера — это неотъемлемая часть "мы – участники". Но если такие установки могут показаться слишком банальными и не требующими особого внимания, то рассмотрим следующую, менее очевидную сторону. 


Приняв во внимание вышесказанное, определим, что употребление местоимения "мы" будет являться позитивной самоиндентификацией себя как участника своего сообщества. Рассмотрим такой вопрос с другой стороны на нескольких примерах.  <...Если тебе нравится эта порнография на поле – смотри дальше...> , <... Не удивлюсь, если ты и хлопал в конце матча этим убогим.>, <...Считаю тех, кто отворачивался от команды – слабыми людьми. Мы ходим/ездим за командой по разным городам не для того, чтобы отворачиваться при проблемах.>
 Обращая внимание на эти цитаты, можно заметить, что использование личных местоимений "ты" и "они" или указательных "тебе" и "тех" имеет в целом негативную коннотацию. Такие слова выступают маркерами разобщенности, разнородности, что при активном стремлении к объединению в рамках субкультуры, безусловно, будет носить отрицательный характер. Таким образом, даже на лингвистическом уровне можно проследить насколько важно для фаната ощущение чувства сплоченности и сопричастности. 


К. Ванхутт пишет об особенном чувстве сопричастности и принадлежности (sense of belonging), которое является неотъемлемой частью бытия футбольного фаната. Такая принадлежность к определенной группе зачастую предполагает, что каждый участник сообщества ожидает друг от друга одного и того же образа мысли и поведения. Так возникает ощущение, что, если противоречия не выражены эксплицитно, их нет, все участники группы испытывают одно и то же и понимают друг друга
.


При анализе сюжета о чувстве сопричастности фанатов к единому сообществу, полезно вспомнить о том, что И. Гофман говорит о «команде» и «зонах» и «планах действия». Важно обращать внимание на определенную стратегию, которую индивид выбирает для  поддержания своего образа, для представления своего Я аудитории, то есть другим участниками коммуникации. В случае Интернет-коммуникации мы можем говорить об определенном речевом поведении индивидов. С помощью регулировки своего поведения индивид пытается управлять впечатлениями о себе, примеряет на себя определенную "маску". Необходимо обращать внимание на то, как индивид использует язык, как он выстраивает свои предложения и какую лексику использует. 


И. Гофман говорит о повседневном поведении (в нашем случае речевом) как о важном процессе, который позволяет создавать и поддерживать "социальную роль", которую индивид играет в социуме. Под социальной ролью Гофманом понимается "свод прав и обязанностей", которые сопряжены с выбранной индивидом ролью, то есть свои образом
. Таким образом, речевое поведение даже внутри одной "команды" (пользуясь терминологией Гофмана) будет определяться несколькими факторами, среди которых будет та "социальная роль", которая отыгрывается индивидом в коллективе. 

Славчон: <...Парни, ЮС, хотелось бы от вас каких-то обращений быть с командой до конца... Сегодня отсутствовал по причине болезни, и очень жалею об этом... а есть вполне здоровые наши болельщики, не до конца понимающие, что происходит, и не посещающие матчи.
Раз команда не зовет своих фанатов своей игрой на стадион, то мы,  голос  Локомотива, позовем народ еще громче, я так считаю...>

Данный пример весьма показателен, так как сочетает в себе во-первых, особенности внутрикомандной коммуникации, а во-вторых, отражает ту "социальную роль", ту "маску", которую выбирает для себя индивид. Находясь внутри фанатского сообщества и очевидно причисляя себя к ним, пользователь обращается к фанатскому активу (ЮС), которые заведомо по внутреннему рангу находится выше него, прибегая к достаточно панибратскому обращению "парни", хотя очевидно, что с этими людьми он не знаком. То есть, причисляя себя к "команде" он выстраивает свою речь таким образом, который, по мнению Гофмана, характерен для коммуникации внутри "команды". В частности, Гофман пишет: "Сообщники в деле поддержания какой-то конкретной видимости, они вынуждены определять друг друга как "посвященных", как лиц, перед кем невозможно сохранить данный передний план действия. В таком случае, сочленов начинают связывать законы того, что можно бы назвать панибратством или фамильярностью. Среди участников команды права на панибратство не требуют каких-то органичных, медленно развивающихся с течением совместно проводимого времени личных чувств, а скорее предполагают некие формальные отношения, которые автоматически устанавливаются и распространяются, как только человек занимает место в команде"
. 


Помимо того, что индивид причисляет себя к "команде", можно заметить, что его высказывание носит явно оправдательный характер. При этом, по всей видимости, он оправдывается перед всем сообществом, тем самым определяя себе роль "добросовестного фаната", который хочет создать впечатление о том, что он искренне переживает и "жалеет" о том, что не смог попасть на стадион и поддержать команду. К тому же, завершает свою реплику словосочетанием "я так считаю", что может говорить о недостаточной уверенности в месте своего мнения внутри сообщества.
2.3.3. Проблемы повседневности и образа жизни


Для фаната в контексте сообщества рутиной, наполненной "повседневными практиками", становится поддержка клуба. Вспоминая определение повседневности А. Шюца
, поддержка клуба, во всем ее многообразии, для фаната будет являться простой данностью, не подлежащей сомнению, действием, априори не подверженным рефлексии. Но в нашем случае мы не будем говорить  о "фанатской повседневности", заключенной в рамки субкультурных активностей. Мы хотим обратить внимание на то, как субкультурные практики влияют на повседневность, не связанную с фанатизмом напрямую. Рассмотрим  достаточно показательный пример.

Смоленск67: <...Я вообще стараюсь возвращаться с работы через Черкизовскую, чтобы стоя на мосту и ожидая бас, лишние несколько минут созерцать родной стадио, хоть он и прикрыт жидовской кружкой и хачевским атаком. Это необъяснимая сила, которая раз за разом тянет на стад, хотя знаешь, что ничего хорошего ты не увидишь. <...>
Да и вообще вся жизнь с Локо. Вот вижу весь этот пиздец и только об этом думаю. Вечер с девушкой – и думаю об этом, сижу на работе – думаю об этом, в баре с друзьями – думаю об этом. Короче, паранойя. Скоро с ума сойду)
Понаписал хуйни, наверн и не поймет никто...>


С помощью данного примера мы можем проследить, как в повседневность субъекта  вплетаются  элементы футбольного фанатизма. Важно понимать, что эти элементы именно вплетаются, так как они привносятся самим субъектом самостоятельно. Автор высказывания говорит о том, что он "старается" выстроить свой маршрут с работы так, чтобы увидеть стадион, что говорит об осознанности и наличии мотивации в данном поступке. Если осознанным будет непосредственно выбор маршрута, то мотивирующим элементом — получение определенных эмоций.  Р. Джулианотти пишет об особой, присущей всем фанатам, топофильной связи с основными местами клуба, главным из которых всегда является домашний стадион. В дни матчей домашний стадион повышает уровень солидарности болельщиков и фанатов, то есть становится местом, где аккумулируется вся фанатская энергия
. Таким образом, несмотря на очевидную осознанность своего поступка, сам субъект видит в своем действии некую иррациональность. К тому, чтобы ехать с работы именно этим маршрутом его принуждает "необъяснимая сила". Такая "романтизация" объекта и пространства (стадион) и есть та самая топофильная связь, о которой говорит Джулианотти. Объект (стадион) для субъекта (фаната) наделен определенными смыслами и является ценностью, то есть стадион – это особый образ, который непосредственно связан с наличием определенного опыта. Фанат посещал стадион, испытывал определенные эмоции, и теперь этот опыт непосредственно связывает его с этим физическим объектом. 


Таким образом, целью данного сообщения является обозначение того, что повседневность автора всецело связана с любимой командой. В этом же смысле автор употребляет словосочетание "вся жизнь с Локо". Само это словосочетание является своеобразным топосом в среде болельщиков Локомотива. Далее автор раскрывает то, как он понимает "всю жизнь" и то, как она связана с "Локо". Им приводятся типичные ситуации обыденной жизни – вечер с девушкой, работа, бар – в которой он находится в постоянной рефлексии о своем футбольном клубе. Сам набор этих "повседневных практик" – работа, бар и т.д. – автор использует как ситуации, в которых, по его мнению, "обычные люди" не "думают о любимом клубе". 


Следует обратить внимание и на завершающие высказывание предложения. Они довольно показательны в рамках рассматриваемой проблемы, хотя во многом носят индивидуальный характер. Экспрессивно и крайне отрицательно отзываясь о написанном, говоря о том, что выраженная мысль будет не понята другими, автор пытается сам себе показать высокую степень переживаний за свою команду, как бы убеждая себя и, что не менее важно, других участников коммуникации, в наличии особой рефлексивности. С другой стороны, он обладает определенными ожиданиями от сообщества, ожиданием поддержки и понимания, при чем, сам автор знает о том, что она найдется, хотя и делает это неосознанно. Использование автором фанатского сленга ("бас", "стадио") и упоминание особых топонимов, знакомых только тем, кто знает территорию прилегающую к стадиону ("атак", "кружка"), лишний раз подтверждает то, что подсознательно автор знает о том, что он находится в сообществе, где большинство будет с ним солидарно. 


Рассмотренная стратегия повседневности приближает нас к понятию своеобразного modus vivendi – образа жизни. По А. Шюцу, "то, что считается знакомым каждому, кто разделяет нашу систему релевантностей, – это образ жизни, рассматриваемый как естественный, нормальный, правильный членами "мы-группы". В качестве такового он является источником множества рецептов обращения с вещами и людьми в типичных ситуациях, он является источником привычек и "нравов", "традиционного поведения" в веберовском смысле, самоочевидных истин, бытующих в "мы-группе", несмотря на их противоречивость, короче,- всего "относительно естественного аспекта мира"
. 


Но осознается ли самими фанатами выбор таких стратегий как образа жизни? И если осознается, то что включается в это понятие? Ответ на эти вопросы выведет нас на новый проблемный уровень.  

приветик:  <...Кататься "за букву Л" – как выбрать стиль жизни. Когда ты выходя на прогулку, одеваешь не тёплый шарф, а шарф своего любимого клуба; когда во время просмотра ЛЮБОГО футбола ты одеваешь футболку Локо; когда ты вместо поездки в Европу выбираешь поездку в Новосибирск на поезде длиной в n-дней и ценой как три европы; когда ты кричишь Локомотив с замороженными яйцами на заснеженном стадионе, а футболисты уже сидят в своих тёплых автобусах; когда ты выходишь на оппонентов, а в глазах у тебя горит эмблема клуба, а не стоит лицо какого-нибудь "самедыша"; когда твой мир – и есть Локомотив, а футбол в нём играет очень третьестепенную роль...

Но я склонен, так рассуждать потому что достаточно много езжу, постоянно соприкасаюсь не только с новостями по интернету, но и частенько бываю около стадиона, общаюсь в живую с соратниками, вообщем постоянно подкачиваю свою связь с Локо и без футбола как такового...>


В отличие от предыдущего примера, в данном случае превалируют практики именно фанатской повседневности, которые все также переплетаются с внефутбольной жизнью. В данном случае автор четко артикулирует свою позицию в следующих максимах: "Кататься "за букву Л" – как выбрать стиль жизни" и "твой мир –  есть Локомотив". Очевидно, что для автора высказывания фанатизм или само участие в субкультуре должно приводить к тому самому переплетению обыденной повседневности и субкультурных элементов. 


Исходя из представленного примера мы можем говорить о том, что называть себя фанатом, то есть осознавать себя полноценным участником субкультуры – это значит следовать определенному набору характеристик, обозначаемому стилем жизни. Но так ли это на самом деле? 


На практике мы сталкиваемся с тем, что каждый фанат, будучи отдельной личностью, отводит для участия в субкультуре разное время и место в своей внефутбольной жизни. Отдельные индивиды устанавливают себе определенные рамки поведения, определяют свои собственные принципы, касающиеся поведения внутри субкультурного сообщества. В данном контексте также необходимо определить, как сами фанаты понимают  задачу и сущность фанатского движения как такового. 

Смоленск67: <...А что еще делать в выходные? После заебистых офисных будней когда бесит каждый первый мудила и не мудила. Придти, отвести душу. Встретить друзей. Поорать за всю хурму...> 

Clemenza: <...Кому как, я не хочу участвовать в общественной и уж тем более политической жизни на стадионе. Чем одна система которая давлеет над страной, будет отличаться в меньших масштабах от "системы" на стадионе? Для меня Ultra=свобода, и я не хочу чтобы мне ее кто бы то ни было ограничивал на стаде. <...> Я хочу хоть на стадионе отстраниться от всего этого говна, которое меня окружает в повседневной жизни. 


В данной паре примеров на лицо некая общая мотивация. Обе цитаты говорят о том, что поход на стадион и участие в разного рода активностях является некой альтернативой бытовой рутине. В некотором смысле можно обозначить такое поведение одним из способов эскапизма. 

Petrozavodsk: <... Ведь ни мне, ни тебе, ни кому имхо не понятно – как можно пропагандировать этот образ жизни. Если у тебя иной склад ума – ты не станешь ультрасом. Если это действительно "твое", то человек придет к нам и без всякой пропаганды. А если нет, то, возможно, он покрутится среди нас, может быть получит даже какой-то опыт, но потом все равно вернется к своему обычному образу жизни... Нужны ли нам такие?
у нас и так хватает, так скажем "маргиналов".>

приветик: <...Это должен сделать и решить каждый человек (сопричастный к футболу, носящий шарфик) конкретно для себя – либо он никогда не откажется от цветов и своих жизненных идеалов, либо он просто болельщик и не должен никуда лезть (в ультрасы, хулиганы-мулиганы и прочие). <...> либо будь и действуй, либо скрывайся и убирайся:-). 


В идеале это так, но есть масса людей, которым это действительно не нужно (кузьмичи, болелы, женщины и дети)...>


Эта пара репрезентирует иной подход к пониманию  поведения в рамках субкультуры. При чем, нельзя сказать, что он находится на противоположном полюсе от предыдущей модели, он иной, но на шкале может находится неподалеку. Здесь вступает в ход модель, когда человек определяет, что фанатизм должен стать образом жизни. Механизм авторской аргументации в данном случае построен на противопоставлении. Образ жизни "ультрас" противопоставляется некому "обычному образу жизни", наряду с тем, как, вероятно, "фанат" противопоставляется "просто болельщику".  


Своеобразным идентификационным клише является послематчевая оценка происходившего на трибуне. При этом большинством используются одинаковые слова и одинаковая форма построения предложений. Чаще всего это сводится к оценке "шизы". <...Офигенно шизили!!! Браво!!...>, <... Шиза на очень хорошем уровне, имхо мясо перешизили...>, <... По шизе. Шиза на тройку, в прошлом сезоне на домашке с мясом было намного лучше...> , <...Пришел без голоса вчера! Вот так надо шизить на каждом матче. Собраться на секторах всем вместе и шизить за всю хурму!...> – как можно заметить каждый пытается дать свою личную оценку "шизе". Таким образом каждый пытается показать остальным то, что он непременно разбирается в том "как надо шизить", и может давать свою оценку, исходя из предыдущего опыта. В этом случае мы можем говорить о том, что фанат пытается всеми средствами, во-первых, показать свое небезразличие к происходящему; а во-вторых, пытается показать окружению свою вовлеченность в процесс, показать то, что у него есть определенный опыт и знание о том, как надо делать, и том, как не надо.  Опыт – как определенное знание основанное на пережитом, является значимым аспектом в субкультуре футбольных фанатов. В этом смысле, например, количество посещенных матчей, прямо пропорционально уровню опыта, и, соответственно, авторитета. Ярким примером этому может послужить отношение фанатов к гостевым матчам — т.н. выездам.
2.3.3.  Стереотипы ингрупп и атугрупп

Помимо того, что фанаты ожидают друг от друга относительно одинаковых действий, они могут ожидать друг от друга определенного образа мысли, который аккумулируется в их сообществе. Это может проявляться, например, в общей ненависти к команде соперника.  Наличие таких ожиданий, обязывает каждого фаната выражать свою ненависть к "врагу" и разделять общую точку зрения всего движения, что позволяет хоть и на достаточно поверхностном уровне, но идентифицировать себя вместе со своим сообществом. Социолог Кристоф Ванхутт обозначает это явление как derby spirit или derby hate-feeling
.

Самоидентификация футбольных фанатов как представителей субкультуры,  ориентирующаяся на практически перманентное противостояние  с окружением, не может обходиться без конструирования определенных границ и рамок по отношению к внешнему миру. По сути вся фанатская коллективная идентичность строится на постоянном определении границ, которые бы разделяли своих и чужих, "их" от "нас". Вслед за социологом Кристофом Ванхуттом мы можем говорить о наличии перманентной динамичной двойственности (duality)
. Именно эта двойственность продуцирует границы, создающие "нас", а с другой стороны устанавливает очевидные для всех участников сообщества границы, разделяющие своих и чужих.


Исследуя это проблемное поле, мы будем пользоваться такими социологическими терминами как ингруппа и аутгруппа
. Под ингруппой мы понимаем группу, которую индивид идентифицирует как свою  — "мы", "моя", "наша". Аутгруппа рассматривается как противопоставление ингруппе —  группа, к которой индивид не принадлежит – "чужая". Далее мы попытаемся рассмотреть наиболее важные стереотипы аутгрупп, то есть то, как фанат отграничивает свое сообщество от окружения.


В качестве одного из примеров аутгруппы мы рассмотрим фанатов команды соперника, противопоставляться ей будет, соответственно, ингруппа "своих" фанатов. Проблема в целом достаточно тривиальная, но рассмотреть ее со стороны фанатской саморепрезентации необходимо. Для достижения наибольшей репрезентативности возьмем для примера коммуникацию на форуме, происходящую накануне дня дерби, то есть матча с непримиримыми соперниками, как правило, из одного города. Именно день дерби становится главным консолидирующим событием для большинства фанатов.


Негативное и нарочито неуважительное отношение к аутгруппе вербализируется прежде всего прямыми оскорблениями. Происходит это чаще всего посредством замещения реального названия команды соперника на всевозможные оскорбительные слова и словосочетания. Так, в тех ветках форума, где происходит обсуждение таких матчей, практически невозможно обнаружить реплики, в которой бы звучало настоящее название команды. Для наглядности была проведена выборка из ветки обсуждения матча Локомотива со Спартаком, где фанаты противника обозначаются следующими  языковыми единицами: мясо, свиньи, свинофаны, свинтак, хрюны, мясные дрочеры, рабский клуб, свиная сущность, мясное бычье
. Наиболее примитивный и простой способ выразить неуважительное отношение к аутгруппе – это прибегнуть к прямому оскорблению. Но важно отметить, что это происходит во внутренней коммуникации, а значит использование подобного рода оскорблений по сути не имеет адресата. Таким образом, мы можем говорить о том, что такое речевое поведение является характерным примером самоидентификации внутри сообщества на почве коллективной вражды к аутгруппе.  

Классическим приемом по консолидации различных сообществ является создание определенного общего врага и его образа. В случае с фанатизмом, главный враг абсолютно точно известен и разделяется всеми участниками сообщества. Для Локомотива непримиримым соперником в околофутбольной сфере на протяжении многих лет являются фанаты клуба Торпедо. Рассмотрим конкретный пример, из коммуникации перед дерби с Торпедо.  
Нирвана: <...Матч с пидорами при вообще любых раскладах особенный. Не понимаю даже, что и кому нужно писать, кого и куда нужно призывать? На этот матч не действует вообще ничего. Мы просто должны их победить везде, по всем фронтам – поле, стены, оф, ультра, трибуна, подкидной дурак – похуй. Это дерби! и это уебищное педо! о чем здесь рассуждать?!>


Исходя из приведенного примера, мы видим, что "образ врага" в рамках субкультуры совершенно четко определен. При чем такое агрессивное отношение к клубу и фанатам соперника никак не аргументировано, но очевидно, что разделяется всем сообществом. Образ врага был создан однажды и продолжает возрождаться в умах вновь пришедших фанатов на уровне данности. При этом, со временем возникают новые противостояния (а иногда – союзы), фанаты разных клубов могут объединяться при поддержке, например, национальной сборной (особенно во время выездного чемпионата мира или Европы); взаимоотношения клубов и фирм переплетаются с личным уровнем дружбы или приятельства людей, входящих в различные группировки. Однако в целом фанатское сообщество приветствует консерватизм (по крайней мере, на уровне самоописания), и Торпедо, несмотря на продолжительное отсутствие в российской премьер-лиге, продолжает быть основным антагонистом для фанатов московского Локомотива. 


Другим примером аутгруппы по отношению к фанатам можно считать полицию. Несмотря на то, что все чаще полиция на стадионах заменяется стюардами, а фанатам намного реже приходится сталкиваться с полицией лицом к лицу, выработанные стереотипы и в целом отношение к правоохранительным органам остается неизменным. 

shyrik: Я кстате не говорил что не надо боротся с этим,боротся надо!!только что мы сделаем обычные фанаты!!! у нас прав то не на столько много как у милиции согласись ведь так???

Vancher88: Перед мусорами прежде всего следует выглядеть достойно, быть уверенными в своих правах и действовать, как тебе велит твоё "Я". И не заблуждаться по поводу их беспредела и прочего, типо, если не будешь делать как они скажут, то будут бить. Они привыкли работать "на легке", поскольку для них фанаты это тупые хулиганы или беспредельщики, с которыми можно легко расправиться.

Victor_555: Самое обидное в этой ситуации, что противоядие мусору очень трудно найти. Как бы мы не отреагировали, они обернут все в свою сторону. Если вырвать кресла и настучать им по башке, скажут, вот видите какие вандалы, их надо устранить. Скорее нужно не поддаваться на провокации.


Как и в случае с футбольными клубами соперника негативное отношение к полиции выражается посредством прямых оскорблений. Показательным является также самоидентификация  себя по отношению к полицейским. Здесь мы видим, что полиция для фанатов оказывается своего рода естественным раздражителем, противостоять которому достаточно сложно. Убежденность в непременном "полицейском беспределе" можно считать одним из маркеров фанатской самоидентификации. 

Таким образом, мы можем говорить о том, что одним из самых важных аспектов выстраивания самоидентичности футбольного фаната как фаната является противопоставление себя и  своей группы Другим – прежде всего фанатам и клубу соперника, полиции, обывателям и т.д.
Заключение

В рамках исследования было доказано, что субкультуру футбольных фанатов возможно соотносить с достаточно актуальной концепцией культуры соучастия. Использовав для исследования субкультуры рамку культуры соучастия, мы пришли к определенным выводам. Так, для фанатов характерна общая логика поведения, где действенным способом самоидентификации является попытка влияния на футбольный процесс в целом. Влияние на футбольный клуб для фаната является одним из маркеров самоидентификации, который может оправдывать необходимость их существования.

Многим встречающимся на форуме фанатам свойственна высокая степень рефлексии по отношению к фанатскому движению и футбольному процессу в целом. Футбольный клуб становится для фаната неким отдельным объектом мира, аккумулирующим в себе определенные смыслы, которыми его наделяет непосредственно фанатское сообщество. Обращая внимание на повседневные практики представителей субкультуры, нами был сделан вывод о том, что в фанатской среде не сформирована единая позиция по поводу того, насколько глубоко субкультура должна проникать в структуру повседневности индивида. Сами фанаты производят попытки создать такие условия существования в субкультуре, при которых субкультурные практики становились бы частью образа жизни. 


Проанализировав различные модели саморепрезентации футбольных фанатов в интернет-коммуникации, мы пришли к следующим выводам. В процессе коммуникации футбольный фанат стремится к самоидентификации себя с сообществом. Стремление к единению, к выработке определенного эталонного мышления и поведения для всей субкультуры является главным вектором развития фанатской коммуникации. При этом настоящего единства образа мысли и действий не достигается, скорее, достигается своего рода суррогат единства. В таких условиях возникающие модели саморепрезентации приводят к ситуации, когда каждый может думать и говорить что-то свое, в результате чего создается реальность, не предполагавшаяся ни одним из субъектов. 


Первоначальной  задачей исследования было обнаружение нескольких моделей саморепрезентации футбольных фанатов, но проделанная работа привела нас к необходимости сведения  фанатской саморепрезентации в единую модель, где фанаты занимают позиции между разными полюсами описанных нами шкал.


 В нашем исследовании мы не рассматривали политические проблемы, связанные с субкультурой в целом и с самоидентификацией фанатов, не рассматривалась проблема власти, иерархии и персонального взаимовлияния внутри фанатского сообщества, также не было рассмотрено самовосприятие фанатов как, возможно, специфика более общего автостереотипа
. Эти и другие нерассмотренные проблемы могут стать актуальными темами в дальнейших исследованиях субкультуры футбольных фанатов. 
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Приложение 1

Пример коммуникации на форуме “United South” (Приводится с сохранением пунктуации и орфографии)

artem-lma:  <...Вы все жалуетесь, что мы стали середняками. 
При этом протестных настроений нет.
Игроки такой результат воспринимают как должное <...> Игнорить может быть и не стоит следующий матч, но свое настроения показать необходимо.
<...> Мы играем дома, и проигрываем 0-3.. Аплодируйте дальше. Так ничего не изменится.
Многие здесь "Вместе и до конца" понимают если команда будет наплевательски играть, то надо стоять и шизить во всю глотку. А настроения показывать нельзя (отвернулись при безвольной игре спиной к полю! вот Га**ны!). Больше на дибилизм похоже.>

Lobster-Bob:  <... Настрой сейчас у всех очень вялый и мало кто верит в лучший исход, ведь верить и хотеть верить – абсолютно разные вещи. А те, кому не нравится игра, могут просто не приходить на стадион – насильно никого никто не тащит – болеть до конца или нет – личное дело каждого.>

Vinni:  <...Одни про одно, другие про другое. Отворачиваться от команды которая старается, у которой есть мысли в игре никак нельзя. Сколько бы поражений и ничьих подряд не было. <...> Каждый сам для себя должен определить в каком случае игра и игроки достойны адекватной реакции со стороны болельщиков.>

Сокол:  <...Считаю тех, кто отворачивался от команды – слабыми людьми. Мы ходим/ездим за командой по разным городам не для того, чтобы отворачиваться при проблемах. Заряды про "до конца" похоже становятся не актуальными просто по сути...>

Ртутный:   <... Не удивлюсь, если ты и хлопал в конце матча этим убогим. Я эту херню терплю уже который год и рад, что хоть каким то образом начинается мб выражение протеста этому убогому говну, что я вижу на поле.>
Dem: <...Пох*й на такую команду которая х*й кладет на болел и на клуб... я лично за Великий и Могучий пойду в химки и на мясо в последнем туре, и как следует поддержу.>
Славчон: <...Парни, ЮС, хотелось бы от вас каких-то обращений быть с командой до конца...Сегодня отсутствовал по причине болезни, и очень жалею об этом....а есть вполне здоровые наши болельщики, не до конца понимающие, что происходит, и не посещающие матчи.
Раз команда не зовет своих фанатов своей игрой на стадион, то мы,  голос  Локомотива, позовем народ еще громче, я так считаю...>
1nsert: <...Отворачиваться от команды это не позор, а факт того, что нам не нравится как они играют. <...>
Болельщики не когда не отвернутся, а вот футболисты уже "отвернулись" своей игрой.>

Ртутный:  <...Ну нет, все же уходить, думаю, было неправильно по одной причине: 1. кони. уж слищком они нагло они в конце орали, хоть нас было и пару сотен, но мотив мы этот отстояли. 2. очень хотелось посмотреть, рискнут ли игроки подойти к трибуне после говноматча...как оказалось были смельчаки, за что и уловили некоторые негативные эмоции
чтоб ты знал, с Локомотивом я всегда и никогда от него не отворачиваюсь. а вот тех говнофутболистов, что срамят честь клуба нах*й послать и сказать пару ласковых это да, это нужно.>
tinedel:  <...Кроме как значка на футболке я не вижу в 90% этих людей Локо и того что он хотя бы на половину должен из себя представлять.>
Damage:  <...Характер? А разве остаться и заряжать до конца – это не характер? 
И "не сдаются паровозы" это, имхо, к уебкам на поле адресовано в меньшей степени.  
Когда 80% фанатов съебывает – это не показывает крутость движа ни разу. Когда остаешься и заряжаещь до конца – это круто, это ультрa.  <...> Что тут обсуждать? Всё-таки болеем-то мы скорее за какие-то символы, цвета, имя итд. Хуй с ними с игроками (с большинством из них)
Ладно, тема вечная.> 

Links: <...А еще напрягают терпилы которые тут открывают рот про "вместе и до конца", про "отворачивать позор".
Если тебе нравится эта порнография на поле- смотри дальше. 
А я не хочу смотреть на то как зажравшиеся ублюдки, с многомиллионными контрактами ничего не делают. Которых все устраивает. Не достойны они ни хлопков, ни зарядов. Слишком сладкая жизнь у ребят.>
Damage:  <...Игроки-то приходят и уходят по большей части. А "Локомотив" – это победы, история, болельщики (!), ну а также игроки исключительно уровня Лоськова, Маминова и т.д. Блядь, начинается вечная тема – движ или команда.>

СоHik:  <...Терпеть, вставать с колен, это жизненный путь. И жизнь не состоит из 1 секунды. Наше кредо отдавать все силы за Великий Клуб, чтобы не позволять слышать ушам, то что было вчера в конце. Болейте за клуб, за цвета, а не контракт-миллионера.>
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