Форум «Опыт сотрудничества вузов и работодателей в области создания профессиональных стандартов в в гуманитарном образовании» 
15 октября 2012 г.
10-00

Е.И. Пивовар, член-корр. РАН, проф., ректор РГГУ; Приветственное слово
А.В. Николаев, проф., проректор по финансово-экономической деятельности и перспективному развитию РГГУ; Приветственное слово 
А.А. Киринюк, науч. руководитель проекта; «Опыт взаимодействия вузов и работодателей РФ»

О.Н. Олейникова, президент Международной ассоциации профессионального образования; «Профессиональные стандарты и их использование в образовательном процессе»

Е.Н. Ковтун, зав. кафедрой славистики и центрально-европейских исследований РГГУ; «Российский опыт: федеральные государственные образовательные стандарты и их соотношение с профессиональными стандартами»
В.И. Заботкина, проректор по инновационным международным проектам РГГУ; «Зарубежный опыт исследования вопроса: международные образовательные проекты»
Н. Скарамуццо, куратор образовательных программ, Представительство ЕС в Российской Федерации;
«Связь образования и рынка труда в Европе»
М.С. Цапко, руководитель УНЦ социологических исследований РГГУ; «О методологии социологических исследований и предварительных результатах опросов студентов, преподавателей, работодателей» 
Модератор секции – А.А. Киринюк. 
Кофе-брейк с 12.30 до 13.00

       13-00

Б.С. Долгин, научный редактор, заместитель главного редактора портала «Полит.ру», соведущий радиопрограммы «Наука 2.0», редактор телепрограммы «Наука 2.0»; «Компетенции, формируемые образованием социально-гуманитарного профиля, в работе современных медиа»
Ж.Г. Галиева, зав. учебно-научной лабораторией Д.А. Пригова РГГУ; «Роль тьютора в системе взаимодействия  „вуз-работодатель”» 

К.В. Абрамов, заместитель генерального директора ВЦИОМ, «Опыт ВЦИОМ по организации базовых кафедр на социологических факультетах вузов»

А. Очеретный, заместитель генерального директора по образовательным проектам, компания „ABBYY”; «Об опыте создания профильных кафедр»
А.Г. Белозеров, генеральный директор общественной организации «Народная инициатива», глава отделения «Социальное предпринимательство» общественной организации «Деловая Россия»; "Профессиональные компетенции глазами российского предпринимательства" 

Ю.В. Филиппов, доцент кафедры истории и теории культуры; «Антропология профессиональной деятельности» 
Н.Е. Веракса, руководитель отделения психологии образования РГГУ; «Развитие мышления студентов в условиях конкуренции на рынке труда»
В.Ф. Спиридонов, проф. кафедры общих закономерностей развития психики РГГУ; «Чем профессионалы отличаются от новичков, и как этого добиться»

Модератор секции – А.С. Левченков, доцент кафедры стран постсоветского зарубежья. 

Фуршет в 15.30
