Максим Амелин – поэт, переводчик, эссеист, исследователь, издатель.
Родился в 1970 году в Курске. Окончил коммерческий колледж. Служил в армии рядовым. Учился в Литературном институте им. Горького.

Автор многих поэтических книг.

Переводчик поэзии с древнегреческого (Гомер, Пиндар), латыни (Катулл, «Приапова книги»), итальянского (Антонио Вивальди, современные поэты), грузинского (Николоз Бараташвили, современные поэты), украинского (Василь Махно) и других языков.

Составитель антологии современной русской поэзии для китайского издательства «Народная литература», антологии «Лучшие стихи 2010 года», «Антологии новой грузинской поэзии».

Стихи переведены на английский, армянский, венгерский, вьетнамский, грузинский, итальянский, испанский, китайский, латышский, немецкий, польский, португальский, румынский, сербский, французский, хорватский и другие языки. Книги стихов вышли на немецком и хорватском.

Лауреат премий «Антибукер», журналов «Новый мир» и «Знамя», «Anthologia», «Московский счет», Бунинской премии, Литературной премии Александра Солженицына и других.

Член Русского ПЕН-Центра и Гильдии «Мастера художественного перевода». 

Много лет занимается издательской деятельностью. В настоящее время — главный редактор «Объединенного гуманитарного издательства (ОГИ)». Лауреат премии «Человек книги» в номинации «главный редактор» и премии «Открытая книга России».

Живет в Москве.

Андрей Коровин – поэт, литературный критик. Родился в 1971 году Тульской области. Окончил Высшие литературные курсы при Литературном институте им. А. М. Горького (семинар поэзии Ю. П. Кузнецова).

Лауреат премии журналов «Дети Ра» и «Футурум АРТ».

Организатор Международного литературного Волошинского конкурса и Международного литературного фестиваля им. М. А. Волошина (Коктебель) с 2003 по настоящее время. 

Координатор Международной литературной Волошинской премии. 

Куратор литературного салона "Булгаковский Дом" (Москва) с 2005 по настоящее время.

Соавтор идеи и член редколлегии журнала «Сетевая поэзия» (2003-2005), ответственный секретарь журнала «Современная поэзия», соредактор (совместно с Андреем Новиковым) поэтической серии журнала (2005 по настоящее время).

Соавтор идеи и ведущий (совместно с Андреем Новиковым) портала «Всемирная литафиша» ( www.litafisha.ru ). 
Участник Международного Попечительского совета заповедника «Киммерия М. А. Волошина» (Крым).

Профессиональный журналист. Работал в газетах и журналах, на радио и телевидении, вёл авторские программы.

Член Союза журналистов России. Член Союза российских писателей. 

Заместитель председателя комиссии по работе с молодыми писателями Союза российских писателей.

Евгений Шишкин — российский писатель, сценарист и драматург. Родился в 1956 году в Кирове. Окончил Высшие литературные курсы при Литературном институте им. М. Горького в Москве. Работал главным редактором журнала «Нижний Новгород», доцентом кафедры творчества в Литературном институте им. М. Горького, руководителем мастер-класса прозы на Высших литературных курсах. В настоящее время — заведующий отделом прозы журнала «Наш современник». Член Союза писателей России. Живет в Москве.

Публикации в журналах «Очаг», «Подъем», «Русский дом», «Московский вестник», «Всемирная литература», «Нёман», «Воин России», «Наш современник», «Роман-газета», «Смена» и других. 

Рассказы переводились на китайский и арабский языки.

Автор нескольких книг и пьес.

Лауреат премии города Нижнего Новгорода, премии имени В. М. Шукшина, премии имени А. П. Платонова «Умное сердце», премии еженедельника «Литературная Россия», Всероссийской литературной премии, посвященной 200-летнему юбилею И. А. Гончарова.

Владимир Березин — русский писатель-прозаик, критик, эссеист. Родился в 1966 году в Москве. Окончил физический факультет МГУ и Литературный институт имени А. М. Горького. Работал в газете «Ex Libris НГ» (приложение к «Независимой газете») и газете «Книжное обозрение».

Публикации в «толстых» журналах «Знамя», «Октябрь», «Новый мир» и др. Дебютировал в 1996 году в «Новом мире» с циклом рассказов «Кормление старого кота». В 1997 году в «Знамени» вышел его роман «Свидетель» (книжная публикация — 2001 год).

Автор более десяти книг. Переведен на английский, немецкий, французский, китайский, польский, сербский и норвежский языки.

Лауреат премии журнала «Новый мир», премии Общества им. Н. Карамзина (Цюрих), премии фонда «Знамя» и других.
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